
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

รายงานการประชุม 
 

วนัพฤหัสบดีท่ี ๓ กนัยายน ๒๕๕๘ 
 

คร้ังที่ ๕๔ 
 



 

สารบัญ 

รายงานการประชุมสภานิตบัิญญัติแหงชาต ิ

ครั้งท่ี ๕๔/๒๕๕๘   

วันพฤหัสบดีท่ี  ๓  กนัยายน  ๒๕๕๘ 5 

ณ  ตกึรัฐสภา 

    

 

             หนา 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชมุ  10 

๑.๑ รับทราบผลการดําเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอสังเกต  ๑ 

ของคณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณารางพระราชบัญญัตหิอพัก พ.ศ. .... 

๑.๒ รับทราบผลการดาํเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอสังเกต  ๒ 

ของคณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณารางพระราชบัญญัติคลังสินคา ไซโล 

และหองเย็น พ.ศ. .... 15 

 เรื่องแจงทีไ่มปรากฏตามระเบียบวาระการประชมุ 

- สรปุกิจกรรมดําเนินงานตามโรดแมพ (Road map)    ๓ 

ของคณะรักษาความสงบแหงชาต ิ

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม  ไมม ี   ๔   20 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม       ๔ 

 ๓.๑ กระทูถามสด  ไมม ี      ๔ 

 ๓.๒ กระทูถามทั่วไป       ๔ 

       ๓.๒.๑ กระทูถาม เรื่อง ความคบืหนาการดาํเนนิคดแีพง  ๕ 25 

ตอผูกระทําความผิดโครงการรับจํานําขาว นายกิตติศักดิ ์ รตันวราหะ 

เปนผูตั้งถาม ถามนายกรัฐมนตร ี

 

 - นายกิตติศกัดิ ์ รตันวราหะ      ๖, ๑๔ 

ผูอภิปราย 

 - นายวิษณุ  เครืองาม (รองนายกรฐัมนรี)     ๙ 30 



๒ 

 

สภานิติบัญญัติแหงชาต ิ       ครั้งท่ี ๕๔ 

 

          หนา 

 

 - นายวิสุทธิ  ศรีสุพรรณ (รฐัมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง)  ๑๕ 

ผูอภิปราย 5 

  ๓.๒.๒ กระทูถาม เรื่อง ความรับผิดชอบของบุคลากร  ๑๕ 

ทางการแพทย ผูประกอบวชิาชีพเวชกรรม และสถานพยาบาลท่ีดาํเนนิการ 

กอนพระราชบัญญัติคุมครองเดก็ท่ีเกดิโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุ 

ทางการแพทย พ.ศ. ๒๕๕๘ มีผูใชบังคับ นายวัลลภ  ตังคณานุรกัษ เปนผูตั้งถาม 10 

ถามรฐัมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุข 

 

 - นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ      ๑๗, ๒๑, ๒๓ 

ผูอภิปราย 

 - นายปยะสกล  สกลสัตยาทร (รฐัมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุข) ๒๒, ๒๔ 

 - นายสมชาย  แสวงการ       ๒๕ 15 

  

ระเบียบวาระท่ี ๗  เรื่องอื่น ๆ  

 ๑. ขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราบัญญัตแิกไขเพ่ิมเติมประมวล ๒๕ 

กฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... (ในสวนที่เกี่ยวกับการใช 

อุปกรณอเิล็กทรอนิกสตดิตามตวัผูที่ถกูปลอยตัวชัว่คราว หลักเกณฑการบงัคับคด ี20 

ผูประกันและผูอุทธรณคําส่ังศาลที่ไมอนญุาตใหปลอยชัว่คราว) 

 ๒. ขอขยายเวลาการดาํเนนิการของคณะกรรมาธิการสามญัพิจารณา  ๒๖ 

ศึกษาเสนอแนะ และรวบรวมความคดิเหน็เพ่ือประกอบการจัดทํารางรฐัธรรมนูญ 

 

เรื่องดวนที่ ๑ รางพระราชบญัญตักิองทนุยุตธิรรม พ.ศ. ....  ๒๗ 

เรื่องดวน 25 

ซึ่งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาเสร็จเรียบรอยแลว 

 

 - พันตํารวจโท พงษชัย  วราชิต (ประธานคณะกรรมาธกิารวิสามญั) ๒๘, ๑๐๗  

ผูอภิปราย 

 - นายธานี  ออนละเอียด       ๓๑, ๓๓ 30 



๓ 

สภานิติบัญญัติแหงชาต ิ       ครั้งท่ี ๕๔ 

 

          หนา 

 

 - นางศริสา  ไชยหมาน (กรรมาธกิารวิสามัญ)    ๓๓, ๓๔, ๘๓ 5 

ผูอภิปราย 

 - นายวันชัย  ศารทูลทตั       ๓๔, ๓๗, ๕๗, 

          ๖๓, ๖๔, ๖๗, 

          ๖๙, ๗๒, ๘๖, 

          ๑๐๔, ๑๐๖ 

 - พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการ ๓๕, ๓๖, ๔๔ 10 

วิสามญั คนที่หนึ่ง)        ๕๒, ๕๘, ๖๓, 

          ๖๗, ๗๑, ๗๕,  

          ๗๙, ๘๔, ๙๐ 

๙๕, ๑๐๕ 

 - พลตํารวจโท บุญเรือง  ผลพานิชย     ๓๖ 15 

- นายวรพล  โสคติยานุรักษ      ๓๘, ๔๙, ๖๖,  

         ๖๗ 

 - นายศิริพล  ยอดเมืองเจรญิ      ๓๘ 

 - นายสมชาย  แสวงการ       ๓๙ 

 - นายเจตน  ศิรธรานนท       ๔๐, ๕๑, ๕๕, 20 

          ๖๑, ๖๔, ๙๓,  

          ๙๗ 

 - พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร      ๕๒, ๕๓, ๕๕, 

          ๗๗, ๘๐, ๘๙, 

          ๙๑ 25 

 - นายสาธติ  ชาญเชาวนกุล (กรรมาธิการวิสามัญ)    ๖๘, ๗๔ 

 - นายกลานรงค  จันทิก       ๗๓, ๗๕, ๗๘, 

          ๘๒, ๘๔,๙๐ 

          ๑๐๑ 

 - นายตวง  อันทะไชย       ๘๘ 30 



๔ 

สภานิติบัญญัติแหงชาต ิ       ครั้งท่ี ๕๔ 

 

          หนา 

 

 - พลโท อําพน  ชูประทมุ      ๘๘ 5 

ผูอภิปราย 

 - นายชูเกียรติ  รตันชัยชาญ      ๘๘ 

 - นายอําพน  กติติอาํพน       ๘๘ 

- พลอากาศเอก ชนัท  รัตนอุบล      ๑๐๒ 

 - นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ      ๑๐๔ 

 - นางกาญจนรัตน  ลีวโิรจน      ๑๐๖ 10 

 - นางสาวจินตนนัท ชาญตร  ศุภมติร     ๑๐๘ 

 

เรื่องดวนที่ ๒ รางพระราชบญัญตัิโรงเรียนนายรอยตาํรวจ   ๑๐๘ 

(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... ซึ่งคณะกรรมาธิการการกฎหมาย กระบวนการยุติธรรม 

และกิจการตํารวจพิจารณาเสรจ็แลว 15 

 

 - พลเรือเอก ศิษฐวัชร  วงษสุวรรณ (ประธานคณะกรรมาธกิารวสิามญั) ๑๑๐, ๑๑๖ 

ผูอภิปราย 

 - พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห      ๑๑๒, ๑๒๐, 

          ๑๒๕ 

 - นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ      ๑๑๔, ๑๒๑ 20 

 - นายอรรถสิทธิ ์ กันมล (ผูชี้แจง)     ๑๑๖ 

 - พลตํารวจเอก วัชรพล  ประสารราชกิจ (รองประธานคณะกรรมาธิการ ๑๒๑ 

คนที่หนึ่ง) 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธกิารพิจารณาเสร็จแลว  ไมม ี ๑๓๑ 25 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องคางพิจารณา ไมม ี     ๑๓๑ 

 

 

 30 



๕ 

สภานิติบัญญัติแหงชาต ิ       ครั้งท่ี ๕๔ 

 

          หนา 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องท่ีเสนอใหม       ๑๓๑ 

- รายงานผลการปฏิบัตงิานประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ขององคการ 5 

กระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย (ส.ส.ท.) (ตามมาตรา ๕๒  

แหงพระราชบญัญตัิองคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย  

พ.ศ. ๒๕๕๑) 

 

 - นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)     ๑๓๒, ๑๓๔,  10 

ผูอภิปราย 

          ๑๓๙, ๑๕๑ 

          ๑๕๗ 

 - นายเจตน  ศิรธรานนท       ๑๔๑ 

 - นายสมชาย  แสวงการ       ๑๔๔, ๑๕๗ 

 - รองศาสตราจารยทวีศักดิ์  สูทกวาทิน     ๑๔๘, ๑๕๖ 15 

 - พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางชาง     ๑๕๐, ๑๖๑ 

 - นายนพินธ  นราพิทักษกุล      ๑๕๐ 

 - นายมงคล  ลีลาธรรม (ผูชีแ้จง)      ๑๕๔ 

 - รองศาสตราจารย ดอกเตอรณรงค  เพ็ชรประเสริฐ (ผูชี้แจง)  ๑๖๐ 

 20 

     

 

  

    

 25 

 

 

 

 

 30 



รายงานการประชุมสภานิตบิัญญตัิแหงชาต ิ

ครั้งที ่๕๔/๒๕๕๘ 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๓  กนัยายน  ๒๕๕๘ 

ณ ตึกรัฐสภา 

    5 

 

เริ่มประชมุเวลา  ๑๐.๑๕  นาฬิกา 

 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทัง้หมด  ๑๙๓  คน 

 10 

  (เนื่องจาก ศาสตราจารยพิเศษพรเพชร  วิชติชลชัย ประธานสภานติบิญัญตัิ

แหงชาตเิดนิทางไปราชการตางประเทศ นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย รองประธานสภานิติบญัญตัิ

แหงชาต ิคนท่ีหนึ่ง จึงปฏิบตัิหนาทีแ่ทนประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาติ)  

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั ขณะนีม้ีสมาชกิเขาชือ่รวม15 

ประชมุ จํานวน ๑๔๑ ทาน ครบเปนองคประชมุแลว ผมขอเปดประชมุสภานติิบญัญัตแิหงชาต ิ

ครั้งที ่๕๔/๒๕๕๘ ประจําวนัพฤหัสบดีที ่๓ กันยายน ๒๕๕๘  

ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องที่จะแจงตอที่ประชุม  

๑.๑ รับทราบผลการดําเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอสังเกตของ 

คณะกรรมาธกิารวิสามญัพิจารณารางพระราชบญัญตัหิอพัก พ.ศ. ....  20 

 

 

 

 

 25 

 

 

 

 

 30 



 

 

 ๒ 
สนช. ๕๔                    วนิัย ๑/๒ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีหนึ่ง)   :    ดวยคณะรัฐมนตรีไดมมีติเมื่อวันที ่ 

๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๘ รับทราบขอสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณารางพระราชบัญญตัิ5 

หอพัก พ.ศ. .... ตามทีก่ระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย เสนอรายละเอียด

ปรากฏตามเอกสารที่แจกใหกับทานสมาชกิแลวนะครบั  

  ๑.๒ รับทราบผลการดําเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอสังเกตของ

คณะกรรมาธกิารวิสามญัพิจารณารางพระราชบญัญตัิคลังสินคา ไซโล และหองเย็น พ.ศ. .... 

 10 

 

 

 

 

 15 

 

 

 

 

 20 

 

 

 

 

 25 

 

 

 

 

 30 



 

 

 ๓ 
สนช. ๕๔        วินัย ๑/๓ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ดวยคณะรัฐมนตรไีดมีมติเมื่อวนัที่ ๑๘ 

สิงหาคม ๒๕๕๘ รบัทราบขอสังเกตของคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณารางพระราชบัญญัติ5 

คลังสินคา ไซโล และหองเย็น พ.ศ. .... ตามท่ีกระทรวงพาณิชยเสนอ รายละเอียดปรากฏตาม

เอกสารที่จัดวางใหกับทานสมาชิกแลว  

  นอกจากนี้ยังมีเรื่องที่จะขอแจงตอท่ีประชุมที่ไมปรากฏอยูในระเบียบวาระ 

อีก ๑ เรื่อง ไดแก คณะรัฐมนตรไีดมีมติเมือ่วนัที่ ๙ มถิุนายน ๒๕๕๘ เห็นชอบตามขอเสนอของ 

นายกรฐัมนตรีที่ใหทุกหนวยงานจัดทําขอมูลตารางสรปุกิจกรรมการดําเนนิงานตามโรดแมพ 10 

(Road Map) ของคณะรกัษาความสงบแหงชาติเสนอผานรองนายกรัฐมนตรีที่กาํกับดูแล 

เพ่ือบูรณาการขอมูลกอนเสนอนายกรัฐมนตร ี 
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 ๔ 
สนช. ๕๔        วินัย ๑/๔ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)    :    โดยกองอาํนวยการรักษาความมั่นคงภายใน

ราชอาณาจักรไดสงขอมูลสรปุกิจกรรมการดําเนินงานของหนวยงานตามโรดแมพของคณะรกัษา5 

ความสงบแหงชาติ และนายกรัฐมนตรีไดมีบัญชาใหสงขอมูลดังกลาวใหสภานติิบัญญัตแิหงชาติ

ทราบดวย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่จัดวางใหกบัทานสมาชิกแลว 

  (ที่ประชมุรบัทราบ) 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)    :     10 

  ระเบียบวาระที ่๒ รับรองรายงานการประชมุ  ไมมี  

  ระเบียบวาระที ่๓ กระทูถาม 

  ๓.๑ กระทูถามสด  ไมม ี

  ๓.๒ กระทูถามทั่วไป   

  วันนี้มีกระทูถามทัว่ไปจํานวน ๒ กระทูถาม สําหรบักําหนดเวลาในการถามตอบ 15 

แตละกระทูถาม ผมขอกําหนดเวลาในการถามตอบกระทูถามละไมเกิน ๓๐ นาที ---------------------- 

 

          -  ๒/๑ 

 

 20 



 

 

 ๕ 
สนช. ๕๔               มยุร ีสุทธ ิ ๒/๑ 

 

  ๓.๒.๑ กระทูถาม เรื่อง ความคืบหนาการดําเนินคดแีพงตอผูกระทําความผิด 

โครงการรับจํานําขาว นายกติตศิักดิ ์ รัตนวราหะ เปนผูตั้งถาม ถามนายกรัฐมนตรี  

 5 
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 ๖ 
สนช. ๕๔            มยุรี สุทธิ  ๒/๒ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   โดยในการตอบกระทูถามนี้  

ทานรองนายกรัฐมนตร ีคือ ทานวิษณุ  เครืองาม และรฐัมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง  5 

คือ ทานวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ จะมาเปนผูตอบชีแ้จงกระทูถามดังกลาว ขณะนี้ทานรองนายกรัฐมนตรี

และทานรฐัมนตรชีวยวาการกระทรวงการคลัง เขาประจําที่เรียบรอยแลว ผมขอเชญิทานกิตติศักดิ์  

รัตนวราหะ ถามครับ 

  นายกติติศกัดิ ์ รัตนวราหะ   :   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผม 

กิตติศักดิ์  รตันวราหะ สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ กอนอืน่ตองขอกราบขอบพระคุณ 10 

ทานประธานผานไปยังทานรองนายกรฐัมนตร ีท่ีกรุณาสละเวลามาตอบคําถาม หรอืมาชี้แจงใหกบั 

พ่ีนองประชาชนไดรบัทราบ ก็ขอขอบพระคุณไวเปนเบือ้งตน ทานประธานทีเ่คารพครับ ระหวาง 

ป ๒๕๕๔ – ๒๕๕๗ กอนวันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๘ ทีผ่านมานั้น ความเสียหายเกดิขึน้กับ 

ประเทศไทยจํานวนมากมายมหาศาล คงไมมีอะไรเกินไปกวาโครงการรบัจํานาํขาว ผมเองนั้น 

ไดเกี่ยวของหนองยูกับโครงการรบัจํานาํขาวมาตั้งแตตน เพราะวาเปนคนตรวจโครงการรบัจํานาํขาว 15 

ในภาคประชาชน ไดรูไดเหน็วาโครงการรับจํานําขาวนัน้ผิดตั้งแตเริ่มตน ผิดตั้งแตชือ่ ไมมีที่ไหน 

รับจํานาํของมีราคาเกินกวาทรัพยสินที่แทจริง แลวจํานาํทุกเมล็ด ไมมหีรอกครบั ไมวารฐับาลไหน 

ถาทําโครงการอยางนี้ ถาเอาเงินสวนตวัของทานประธานไปไมเปนไร เอาไปจายใหพ่ีนองชาวนา 

ผมชอบ แตนี่ทกุบากทุกสตางคเอาเงนิจากภาษีของรฐั ซึ่งก็เปนเงินของประชาชนนัน่เองไปจาย 

ทดแทนตรงนี้ จึงเปนที่มาของการทุจรติทุกขัน้ตอน ของโครงการรับจํานํานี้ ตั้งแตเริ่มจํานาํ  20 

ไมวาจะเปนทุจริตในภาคเอกชน ตั้งแตโกงน้ําหนกั โกงคาส่ิงเจือปนตาง ๆ เหลานี ้ทานประธาน

ทราบไหมครับ วาภาคเอกชนนั้นเอารัดเอาเปรียบพ่ีนองเกษตรกรตั้งแตเริ่มไปจํานํา บรรทกุขาว 

ไปท่ีโรงสี 

  ประเดน็ที่ ๑ เกษตรกรไมมทีางเหน็ ไมมีทางทราบวาขาวที่ตวัเองเอาไปนั้น  

ไปชั่งแลวไดกี่กโิลกรมั รถบรรทุกขาวขึ้นกิโลกรัมตรงนี้ แตตัวเลขไปขึน้ตรงโนน ชาวนาก็นั่งทําตา25 

ปริบ ๆ จะไดเห็นกแ็ควาเจาหนาท่ี พนักงานของโรงสีนัน้เอาใบชัง่มาบอก ลุงม ีขาวของแกไดน้าํหนัก

แคนี ้อันนี้ประเด็นที่ ๑ 

  ประเดน็ที่ ๒ ส่ิงเจือปน เขาบังคับบอกวาหามมีส่ิงเจือปนเกนิ ๒ เปอรเซ็นต 

หมายความวา ขาว ๑๐๐ กโิลกรัม จะมีส่ิงเจือปนไดไมเกิน ๒๐ กิโลกรัม เกษตรกรใชเครื่องจักร 

ใชรถเกี่ยวขาว ไมคอยมีส่ิงเจือปน เปนหญา เปนอะไรกพ็นออกทางหลังหมด แตวาเอกชนใชชองวาง 30 



 

 

 ๗ 
สนช. ๕๔              มยุร ีสุทธ ิ ๒/๓ 

 

ตัวนี้หักทุกราย ๒ เปอรเซ็นต ใครเสียเปรียบครบั เกษตรกรถูกโกงไปแลว โดยอาศัยชองวางตรงนี ้

นั่นเปนตัวอยางเล็ก ๆ นอย ๆ แตเรามาดูความเสียหายระดับชาต ิโครงการรับจํานําขาวเริ่มตั้งแต 

วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ จนถึง ๒๕๕๗ นั่นคอืโครงการ ป ๒๕๕๔ ป ๒๕๕๔/๒๕๕๕   5 

ป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ ไมถงึป ๒๕๕๗ เจงกอน ป ๒๕๕๔ ในรอบแรกตั้งแต ๑ เขาบอกวาตั้งแต 

วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ ไปจนถึง ๓๐ กนัยายน ๒๕๕๕ นั่นคือ ๑ รอบ คือ ๒ ครัง้ ๑ รอบของ 

การจํานํา ก็ไมคอยมีปญหาอะไรทานประธานมีสตางคจายคาขาวของพ่ีนองชาวนาไดตามสมควร 

แตมีปญหากค็ือในรอบป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ เริม่แลว ในสัญญาเขาบอกวาถาเกษตรกรนําขาวไปจํานํา

แลว โรงสีเอาใบชั่งใหอะไรเรียบรอยองคการตลาดเพ่ือเกษตรกร (อ.ต.ก.) หรือองคการคลังสินคา 10 

(อ.ค.ส.) ไดรับเอกสารใบชั่งจากโรงสีแลว ตรวจสอบความถูกตองแลว องคการคลังสินคา (อ.ค.ส.) 

หรือวา อ.ต.ก. ก็จะมีหนาทีว่าจะเปนผูออกใบประทวน เพ่ือที่จะเอาใบประทวนนี้มาท่ีธนาคาร 

เพ่ือการเกษตรและสหกรณการเกษตร (ธ.ก.ส.) เพ่ือที่จะใหเกษตรกรนัน้รบัสตางค ปรากฏวา 

ในสัญญาเขาบอกวาภายใน ๗ วนั อ.ต.ก. หรือ อ.ค.ส. ตองออกใบประทวนใหเกษตรกร แลวพอ

เกษตรกรไดใบประทวนนีแ้ลวเอาไปที่ ธ.ก.ส. อีกไมเกิน ๗ วนั ตองไดสตางค ปญหาก็ตามมา 15 

ทานประธาน เริม่แลว ป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ เริม่ชาออกไปกอน จากที่ประมาณ ๒ อาทิตย กก็ลายเปน 

๒ เดือน เกษตรกรก็ยังไมไดรับสตางค แลวก็กระทอนกระแทนอยางนี้มาตลอด แลวที่นาเจ็บใจ 

เปนอยางย่ิง ผมเองมีอีกฐานะหนึ่งก็เปนตวัแทนของพ่ีนองชาวนาทั้งประเทศ การจายสตางค 

จายไมยุตธิรรมอีกตางหาก เขตไหนเปนของนักการเมืองไหนก็จายไปกอน ฝายไหนไมใชพวก 

ไมใชนัน่ก็เอาไวกอน ติดไวกอน จนกระท่ังทําไปทาํมาหลังคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)  20 

เขามา วนัที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มาจายท้ังหมด ๑ แสนลานบาท โดยประมาณ ยังไมจบ 

เคราะหกรรมของพ่ีนองเกษตรกร พ่ีนองชาวนายังไมจบ กราบเรียนทานประธานฟองไปยัง 

ทานรองนายกรัฐมนตรีเลยวา ท่ีรัฐบาล ที่ คสช. ไดกรุณาจายเงิน ๑ แสนลานบาท ไปผาน ธ.ก.ส. 

ไป ไมไดถงึมือพ่ีนองชาวนา ปรากฏวาเมือ่เงนิจาก คสช. ไดกรุณาส่ังไปที่ ธ.ก.ส. แลว ธ.ก.ส. เขาหกั 

หนีห้มด เกษตรกรกไ็มไดตังคอยูดี ผมพูดแลวยืนยันคําพูด เกษตรกรบางรายเขาใหจํานําไมเกนิ 25 

รายละ ๓๕๐,๐๐๐ บาท บางรายก็จํานําได ๓๕๐,๐๐๐ บาท ปรากฏวาไปคดิเงนิกับ ธ.ก.ส. แลว

เหลือมา ๑๐,๐๐๐ กวาบาท บางรายจํานําขาวไป ๒ แสนบาท คสช. กรุณาใหเงนิไปแลว เกษตรกร 

ไปขอเงินจาก ธ.ก.ส. เหลือ ๗,๐๐๐ บาท แลวเขาจะอยูไดอยางไร -------------------------------------- 

 

                    - ๓/๑ 30 



 

 

 ๘ 
สนช. ๕๔        นันทวรรณ  ๓/๑ 

 

ขอเท็จจรงิตรงนี้ตรวจสอบไดทานประธาน นี่คือความเจ็บปวด ความเจ็บซ้ําของพ่ีนองเกษตรกร 

โดยเฉพาะพ่ีนองชาวนา เพราะฉะนัน้ที่ผมนํากระทูมาอภิปรายในสภาวันนี้ จึงอยากจะเรียน 

ทานประธานวาเปนเพราะสาเหตุตาง ๆ เหลานี้ใชไหมเลา พ่ีนองชาวนาท้ังประเทศฆาตัวตายไป  5 

๑๗ ราย หลายรายผมไดไปรวมงานพรอมเอาเงนิเล็กนอยไปรวมงานศพของพ่ีนองชาวนาเหลานัน้

ดวย ในขณะที่ผมเองมาตดิตามเงินจํานําขาวในขณะนัน้ที่ยังไมได ไมมีการจายเงินใหชาวนา แต

ปรากฏวาคนที่เปนหวัหนาโครงการรบัจํานาํขาวไปตะแล็ดแตดแตอยูตางประเทศ พ่ีนองชาวนา

รวมกับผมตากแดดตากลมอยูกลางถนนเพ่ือจะถามเงนิเมื่อไรจะได ผมถึงบอกวาส่ิงตาง ๆ เหลานี้

ตองถูกชําระสะสาง ตองถูกดําเนินการใหถูกใหตอง ผมกราบเรียนทานประธานนะครับวา ผมไปเหน็10 

บทความหนึ่ง ซึง่นาจะเขากบัเหตุการณนี ้ผมอยากจะกราบเรียนทานประธานวาอยากจะนาํเสนอ

ผานทานประธานไปยังพ่ีนองประชาชน ขอนําคํากลาวของทาน พลเอก เปรม  ติณสูลานนท 

ซึ่งไดกลาวเมื่อวนัที่ ๒ กนัยายน ๒๕๕๘ ที่สถาบนับัณฑิตพัฒนาบรหิารศาสตร (NIDA) ดงันี้ครบั 

ทานประธาน เราตองเลิกเคารพคนโกง คนคอรรัปชนั เลิกคบคาสมาคมกับพวกนี้มีบางคน  

บางสถาบนั บางกลุม แบงการฉอราษฎรบงัหลวงแยกวาเปนคอรรปัชันเชิงอาํนาจ กบัคอรรัปชนั 15 

เชิงผลประโยชน ผมคดิวาจะขยายความอยางไร คอรรัปชันกเ็ปนคนโกงชาต ิและนาอับอายขายหนา 

บางคนไดเล่ือนยศเพ่ิมตําแหนงสูงขึ้นไมใชเพราะวาเกง แตใชวิธีคอรรปัชันเอาประโยชนคอรรัปชนั

เปนประโยชนสวนตัว อายไหมครับ คนทีโ่กงประเทศชาติ เดี๋ยวนี้ผมยังเหน็ออกส่ือหนาหนาระรืน่ 

ไมเห็นอาย เพราะฉะนัน้ตองอยาใหคนเหลานี ้คนโกงชาติ โกงแผนดนิ โดยเฉพาะโกงไดแมกระทั่ง 

พ่ีนองชาวไร ชาวนา ผมถือวาคนเหลานี้เปนคนเลวทราม อยาไปใหเกียรต ิถามเลยครับ  20 

เดี๋ยวจะเครียดเกินไป  

  ขอที่ ๑ รฐับาลมีแนวทางอยางไรท่ีจะดําเนนิการเกี่ยวกบัคดแีพง แยกเปนเอกชน 

กับภาครฐั ผมไมแนใจวาเดีย๋วทานรองนายกรฐัมนตรีคงจะใหความกระจาง ในภาคเอกชนนั้น 

จะจบคดีความภายใน ๑ ปหรือไม แลวก็ภาครฐัจะหมดคดีภายในเทาไร ผมกราบเรยีนวา 

ไมอยากจะเห็นวา คนโกงแลวลอยนวลปลอยใหหมดอายุความ ตรงนี้ผมเรียนวารัฐบาลนัน้ 25 

จะตอบคําถามสังคมไมได เพราะฉะนัน้เปนหวงเรื่องนี้จึงนํามาหารือในสภาแหงนี ้หวังวา 

ทานประธานผานไปถงึทานรองนายกรฐัมนตรคีงจะชี้แจงและใหความกระจางในเรือ่งนี้ 

ขอขอบพระคุณครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนทีห่นึ่ง)   :   เชญิทานรองนายกรฐัมนตรีตอบครับ  30 



 

 

 ๙ 
สนช. ๕๔        นันทวรรณ  ๓/๒ 

 

  นายวิษณุ  เครืองาม (รองนายกรัฐมนตรี)   :   ทานประธานทีเ่คารพ สําหรับ 

กระทูถามของทานสมาชิกเปนเรือ่งเกี่ยวกบัแนวทางในการดําเนนิการของรฐัในกรณีมีการกลาวหา 

วาเกดิการทุจรติเรื่องจํานําขาว คาํถามท่ี ๑ พุงตรงไปทีว่ารัฐจะมีแนวทางในเรื่องนี้อยางไร  5 

ขอกราบเรียนวาเปนที่รูอยูทัว่ไปวาคดีที่เรียกกนัวาทุจรติจํานําขาวนั้นแบงประเภทการดําเนนิการ

ออกเปน ๓ ประเภท  

  ประเภทที ่๑ ก็คือการดําเนนิการในทางการเมืองเพ่ือที่จะถอดถอนผูท่ีเกี่ยวของ

ออกจากตําแหนงหนาที ่ซึง่ก็เปนเรื่องของคณะกรรมการปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงชาติ 

(ป.ป.ช.) กับสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิแลวกไ็ดทําเสร็จสิน้กระบวนการนัน้ไปแลว นัน่เปน 10 

ประเภทที ่๑ 

  ประเภทที ่๒ ก็คือการสงเรือ่งเพ่ือที่จะฟองศาลเปนคดอีาญาตอศาลฎีกา  

แผนกคดอีาญาของผูดํารงตาํแหนงทางการเมือง ซึ่งขณะนี้คดีก็อยูในชั้นของศาลดงักลาว  

นั่นเปนสวนเฉพาะคดีอาญา  

  ประเภทที ่๓ ก็คือสวนทีเ่รียกกันวาคดีแพง ซึง่ก็คอืการเรียกคาสินไหมทดแทน 15 

หรือคาเสียหายจากผูที่จะตองรับผิด เรื่องนี้รฐับาลไมไดละเลยหรอืนิ่งนอนใจครับ ทันทีที่

กระบวนการที่ ๑ คือการถอดถอนเสร็จส้ินลง กต็องถือวานั่นเปนเรื่องที่มีการทราบถงึการกระทาํผิด 

รูตวัผูกระทําผิด กเ็ขาขายทางกฎหมายแลววาจะตองดําเนินการเสียภายในกําหนดเวลา  

ที่เราเรียกกนัวา อายุความ แนวทางดําเนินการท่ีทานสมาชิกถามนั้นท่ีจริงถาตอบอยางส้ัน ๆ 

เบื้องตนก็คงตองตอบวารัฐบาลไดใชแนวทางดําเนนิการที่เปนไปตามหลักนติธิรรม ไมมีหลักอื่น 20 

ที่จะใหมายึดมาเกาะแลวครบั หลักนี้เปนหลักศกัดิ์สิทธิท์ี่สุดที่จะสรางความเปนธรรมใหเกดิขึน้แก

คูกรณี และใหเกดิแกรฐั ตลอดจนกระทัง่ประชาชน หลักนิตธิรรมท่ีจะนํามาใชกับเรือ่งนี้กค็ือ  

  ขอที่ ๑ จะดําเนินการตามอาํเภอใจหรือตามอารมณหรอืกระแสความรูสึกไมได  

ตองดําเนินการตามกฎหมาย ซึ่งกฎหมายท่ีเกี่ยวของในขณะนี ้อยางนอยกม็ีอยู ๒ ฉบบั  

ฉบับที ่๑ ก็คือพระราชบัญญัติความรับผิดชอบทางละเมิดของเจาหนาท่ี  25 

ซึ่งออกมาตั้งแตป ๒๕๓๙  

  ฉบับที ่๒ กฎบตัร กฎหมายที่เปนหลักอกีฉบบัหนึ่ง ก็คือระเบียบ 

สํานักนายกรฐัมนตรีวาดวยหลักเกณฑการปฏิบัติในกรณีที่เกี่ยวกบัเจาหนาที่ของรฐัตองรับผิด 

เพราะวากระทําละเมดิ ซึ่งระเบียบนี้ก็ออกมาในป ๒๕๓๙ เปนเหมือนกับกฎหมายลูกของ 

 30 



 

 

 ๑๐ 
สนช. ๕๔           นนัทวรรณ  ๓/๓ 

 

พระราชบัญญัติความรับผิดทางละเมิดของเจาหนาทีด่ังที่กราบเรียนทานประธานไปแลวนั่นเอง 

กฎหมายแม กฎหมายลูก ๒ ฉบบันี ้คือตัวทีต่องเอามาใชยึดในการดาํเนนิคดี ซึ่งกเ็ปนกรอบ 

    ขอที่ ๑ ของคําวา ดําเนนิการตามหลักนิตธิรรม  5 

  ขอที่ ๒ กค็ือการดําเนนิการ จะตองมกีารคณะกรรมการขึ้นมาใหถูกตอง กรรมการ

จะตองไมเปนผูที่มีสวนไดเสีย กรรมการจะตองใหความเปนธรรม เชญิผูที่เกี่ยวของมาสืบสวน 

ทวนพยาน ซึง่รฐัก็ไดกําชับใหดําเนนิการใหถูกตอง มฉิะนั้นแลวหากเกิดชองโหวชองวางขึ้น 

ก็จะเปนชองทางใหเกดิการครหาหรือเสียรูปคดีในอนาคตได  

  ขอที่ ๓ กค็ือการดําเนนิคดีตองทําเสียภายในกาํหนดเวลาที่เรียกกนัวา  10 

อายุความ นี่คือกรอบของหลักนิตธิรรม เมื่อใชกรอบอยางนี้ ถามวาแลวรัฐไดทาํอะไรในเรื่องของ 

การหาตวัผูรบัผิดทางแพง เริ่มตนยอนไปเมื่อหลายเดอืนมาแลว ทานนายกรัฐมนตรีไดมอบใหผม 

เปนประธานเชิญผูเกี่ยวของมาหารือแนวทางดําเนินการ ซึ่งก็มีทั้งสํานักงานอัยการสูงสุด 

กระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย สํานักนายกรัฐมนตรี สํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา  

ไดหารือกันในที่สุดกต็กลงกนัวาจะตองนาํเขาสูขั้นตามพระราชบัญญัติความรับผิดทางละเมิด 15 

ของเจาหนาที่ พ.ศ. ๒๕๓๙ ------------------------------------------------------------------------------------ 

 

          - ๔/๑ 



 

 

 ๑๑ 
สนช. ๕๔         เปลงฉวี  ๔/๑ 

 

นั่นคือจะตองไปตัง้คณะกรรมการชดุที ่๑ ขึ้น เรียกวา คณะกรรมการสอบขอเท็จจรงิ เสร็จเรียบรอย

จะไดสงเรือ่งไปใหกรรมการชุดที่ ๒ ที่เรียกกนัวา คณะกรรมการความรับผิดทางแพง ซึ่งตั้งอยูที่

กระทรวงการคลัง ตอจากนัน้ก็จะไปมกีารออกคาํส่ัง ถามวาทําไมตองมีขัน้ตอนที่ยุงยากยืดยาว 5 

ทําไมไมฟองกนัเสียเลยใหเสร็จส้ิน ตอบวาไมไดครับ นีแ่หละครับหลักนติิธรรม เพราะเขากําหนดไว

วากอนท่ีจะฟองตองตัง้คณะกรรมการชดุที ่๑ คือคณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ถามวาสอบกันมา

ตั้งเยอะแยะแลวไมพอหรือ ไมพอครบั สอบกันมากอนหนานี้จะเปนอยางไรก็วาไป เพราะนัน่เปน

การทําเพ่ือประโยชนอยางอืน่ แตเพ่ือประโยชนในการทีจ่ะหาตัวผูรับผิดทางแพงตองตั้ง

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริง และคณะกรรมการนี้อาจจะทํางานไดเรว็ขึน้ โดยใชขอเท็จจริงเกาท่ีมี10 

อยู คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงนัน้เวลานีไ้ดตั้งเสร็จเรียบรอยแลว มี ๒ ชดุ เหตุใดจึงม ี๒ ชุด  

คําตอบก็เพราะผูเกี่ยวของม ี๒ ประเภท 

  ประเภทที ่๑ มีผูรบัผิดอยูในขายคนเดียว คอืทานอดตีนายกรัฐมนตรี ซึ่งทานไมได

เกี่ยวของสังกัดกับกระทรวงใด ความรับผิดชอบทานเกี่ยวพันในฐานะที่ทานเปนประธาน

คณะกรรมการนโยบายขาว เพราะฉะนัน้คนที่จะมาเกี่ยวของในการที่จะถือวาเปนเจาสังกดั 15 

ดูแลเรื่องนี้ก็คอื รฐัมนตรีวาการกระทรวงการคลังและนายกรัฐมนตรี  

บัดนีน้ายกรัฐมนตรแีละรฐัมนตรวีาการกระทรวงการคลังไดรวมกันลงนามแตงตั้ง 

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงชุดท่ี ๑ เพ่ือสอบทานอดตีนายกรัฐมนตร ีจํานวน ๑ คน ดําเนินการ

แลวจวนจะปดสํานวนอยูในเร็ววันนี้แลวครับ ขณะเดียวกันก็มกีารตั้งคณะกรรมการสอบขอเทจ็จริง

ชุดที่ ๒ เพราะวาจะไปใชชดุที่ ๑ ไมได เนื่องจากชดุที ่๒ นั้นเปนผูที่เกี่ยวของ หรือเปนบคุลากรที่มา20 

จากกระทรวงพาณิชย ความรับผิดนัน้หนักไปในเรื่องของการคาขาว ขายขาวระหวางรัฐตอรัฐ ขอหา

คนละอยางกบัขอหาที่ใหไวตอทานอดตีนายกรฐัมนตร ีเรื่องนี้เปนเรือ่งเกี่ยวกบักระทรวงพาณิชย  

จึงตองตั้งคณะกรรมการชุดที่ ๒ ลงนามโดยรัฐมนตรวีาการกระทรวงพาณิชยและทานนายกรัฐมนตร ี

เพ่ือที่จะสอบผูที่เกี่ยวของรวมทั้งหมด ๖ คน นอกจากนียั้งมีคนทีเ่กี่ยวของอีกเปนเอกชน ซึ่งคน

เหลานัน้ไมอยูในขายที่จะตองมีการตัง้คณะกรรมการดงักลาวนี้ เพียงแตวาอาจจะพันกันก็สอบ 25 

พันกันไปกแ็ลวกัน แตวาไมมีที่ไหนบอกวาตองตัง้คณะกรรมการขึน้มาชุดหนึง่เพ่ือสอบเรื่องเอกชน 

เพราะเรื่องเอกชนนั้นจะเปนเรื่องการแยกฟอง แยกดาํเนินคดี ตั้งรูปคดีเปนอกีรูปหนึ่งตางหาก  

วันนี้ที่เกี่ยวของเปนอันวามคีณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ๒ ชดุ ชดุกระทรวงการคลัง ๑ ชุด  

ชุดกระทรวงพาณิชย ๑ ชุด ท้ัง ๒ ชุดนี้ระเบียบกําหนดไวเลย องคประกอบตองมกีรรมการไมเกิน  

๕ คน ซึ่งกต็ั้งไดครบถูกตอง มีทานหวัหนาผูตรวจราชการ สํานักนายกรฐัมนตรเีปนประธาน 30 



 

 

 ๑๒ 
สนช. ๕๔       เปลงฉว ี ๔/๒ 

 

ทั้ง ๒ ชุด คือหัวหนาผูตรวจราชการเปนประธานรวมกัน แตตวักรรมการนั้นอาจจะแยกกันไมซ้าํกัน 

ใน ๒ ชุด เขาก็ไดสอบมา ไดเชิญคนมาสอบ ทาํตามระเบยีบสํานักนายกรัฐมนตรี ขอ ๑๐ ทีบ่อก 

ตองฟงความทั้ง ๒ ขางก็ฟงทั้ง ๒ ขาง ไดเชญิมาแลวเปนอันมาก ก็ขออภัยที่ผมจะไมกลาวไดวา 5 

มีใครบาง กบ็างคนทีม่ีชื่อมขีาวกนัอยูทางหนาหนังสือพิมพวารูเรือ่งทราบเรื่อง เชิญกนัมาทั้งหมด 

แมกระท่ังผูท่ีถูกกลาวหากไ็ดเชิญมาท้ังหมด เพียงแตวาบางทานมาบาง บางทานไมมาบาง บางทาน

ก็สงขอแกตัวมาเปนลายลักษณอักษร บางทานกม็าพบดวยตนเอง นั่นก็เปนสวนของคณะกรรมการ

สอบขอเทจ็จริงท่ีทาํกันอยู กําหนดเวลามีวากรรมการสอบขอเท็จจริงจะตองทําใหเสร็จท้ัง ๒ ชดุ  

ส้ินเดอืนกนัยายนนี้ ความจริงเคยครบกําหนดแลว แตวามีความจําเปนตองตอ เพราะวาคนที่จะมา10 

ใหถอยคําขอขยายเวลาเพ่ือความเปนธรรม เมื่อขยายใหเขากต็องตอเวลาใหกับคณะกรรมการ  

ก็ตอไปตอมาก็หมดส้ินเดอืนกันยายนนี้ ตอจากนั้นคณะกรรมการทัง้ ๒ ชดุก็จะตองสรุปวา 

ใครจะตองรบัผิด รับผิดเปนจํานวนเงนิทางแพงเทาไร เพ่ือรายงานไปยังรัฐมนตรีทีต่ั้งคณะกรรมการ

นั้น คือรฐัมนตรวีาการกระทรวงพาณิชยและรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง รวมทั้ง 

ทานนายกรฐัมนตร ีเมื่อทานรัฐมนตรีผูออกคําส่ังตัง้คณะกรรมการไดรบัทราบ อานสํานวนเห็นชอบ 15 

ทานก็จะสงเรื่องนี้ไปยังคณะกรรมการอีกชดุหนึ่ง เรียกกนัวา คณะกรรมการความรบัผิดทางแพง 

ตั้งอยูที่กระทรวงการคลัง ซึง่เปนไปตามระเบียบสํานักนายกรัฐมนตรี เพราะตองสงคณะกรรมการ

ชุดนี ้ชุดท่ี ๒ ชุดกระทรวงการคลังนี้ ซึ่งมอีธบิดีกรมบัญชีกลางเปนประธาน มีผูแทนสํานักงาน

คณะกรรมการกฤษฎีกา ผูแทนสํานกังานอัยการสูงสุด ผูแทนสํานักงานการตรวจเงนิแผนดิน  

และเจาหนาท่ีผูใหญของกระทรวงการคลังอีกจํานวนหนึ่ง เปนคณะกรรมการความรับผิดทางแพง 20 

เมื่อคณะกรรมการความรับผิดทางแพงรบัสํานวนมาแลววนิิจฉัยวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ  

ผิดหรือไมผิด ตอจากนัน้ก็จะสงเรือ่งคนืกลับไปยังผูออกคําส่ัง คือ รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง 

รัฐมนตรีวาการกระทรวงพาณิชย และทานนายกรัฐมนตรี ใหออกคําส่ัง ตรงนี้สําคญัครับ เพราะวา

รัฐมนตรีก็จะออกคาํส่ังทันทวีา เห็นชอบหรือไมเห็นชอบ สมมตุิวาเหน็ชอบกับท่ีไดสอบกันมา  

คําส่ังนัน้ก็จะมวีา ใหเรียกคาสินไหมทดแทนจากผูที่ถูกระบุชื่อ ซึ่งไดเรียนใหทราบแลววามีอยู  25 

๒ ประเภท ประเภทที่ ๑ คอือดตีนายกรัฐมนตรี ประเภทที่ ๒ ก็คือเจาหนาท่ีของรฐัที่เกี่ยวของ 

รวม ๖ คน สวนเอกชนที่เกีย่วของนั้น ไมอยูในกระบวนการนี ้จะฟอง จะดําเนินคดกี็แยกกนัไป

ตางหาก อายุความก็ตางหาก ถามวาคณะกรรมการความรับผิดทางแพงจะตองจบสํานวนเสนอ 

ทานนายกรฐัมนตร ีหรือรฐัมนตรีวาการกระทรวงการคลัง หรือรฐัมนตรวีาการกระทรวงพาณิชย 

ใหส่ังเพ่ือเรียกใหชําระคาสินไหมทดแทนภายในเวลาเทาไร ทัง้หมดนี้ตองจบลงใหไดภายใน ๒ ป 30 



 

 

 ๑๓ 
สนช. ๕๔               เปลงฉวี  ๔/๓ 

 

นับตัง้แตวันทีรู่ถึงการกระทาํผิดและรูตัวผูรับผิดชอบ ซึง่ก็คือนับจากเดอืนกมุภาพันธ ป ๒๕๕๘  

อายุความก็จะครบในเดือนกมุภาพันธ ๒๕๖๐ แตเชื่อวาแมอายุความจะยาวไปถึงขนาดอยางนั้น 

กระบวนการทั้งหมดควรจะเสร็จไดประมาณปลายปนี้ อยางชาก็ลํ้าไปถึงตนปหนา ถามวาเสร็จ 5 

ในความหมายอยางไร เสร็จในความหมายที่วา ถาหากเห็นวาไมผิดกไ็มผิด ก็ไมมีอะไรเกดิขึน้  

ถาหากเหน็วาผิดก็ส่ังใหชดใชคาสินไหมทดแทนจํานวนเทาไรกต็าม เมื่อไดส่ังไปแลว ก็ถือวา 

ส่ังภายในกําหนดเวลา เมื่อส่ังเสร็จหยุดอยูตรงนั้น ความเขาใจที่เคยมกีันอยูในสังคม ก็คือวา 

รัฐจะตองไปฟองเขา แตวนันี้ไดเลือกกระบวนการอีกแบบหนึ่งแลวละครบั รัฐจะไมฟองเขา  

รัฐส่ังเหมือนกบัใหยึดทรัพยเลยโดยไมตองฟอง ผูทีถู่กส่ังใหยึดทรัพยหรือผูที่ถกูกลาวหาไมพอใจ  10 

เขาจะตองเปนฝายอุทธรณ อุทธรณแลวถาวินิจฉัยวาฟงไมขึน้ เขานั่นแหละเปนฝายที่จะตองไปฟอง 

ตอศาลปกครองภายในกําหนดเวลา ซึ่งเปนเรื่องของเขาไมไดเกี่ยวกับอายุความ ๒ ป อายุความ  

๒ ปไดใชไปจบครบแลว เขาจะตองฟองใหเพิกถอนคําส่ังทางปกครองนัน้ ซึ่งคดีก็จะไปอยูใน 

ศาลปกครอง จะยาวจะนานเทาไรก็อยูที่กระบวนการของศาล เพราะฉะนั้นทัง้หมดนีข้อกราบเรียน

วา แนวทางการดําเนินคดแีพงจะเปนเชนนี้ แลวก็นาจะจบลงไดในชัน้ที่เราหวงเรื่องอายุความนัน้ 15 

ไมมีกระทบครบั เพราะอายุความยาวไปจนกระท่ังถงึเดอืนกุมภาพันธ ๒๕๖๐ แตเขาใจวา 

เดือนธนัวาคม ๒๕๕๘ หรือมกราคม ๒๕๕๙ ก็นาจะจบลงได และไมมีอายุความอะไรใหนับอีก  

อายุความอื่นถาจะมีเปนอายุความของผูถูกกลาวหาที่จะฟองขอใหเพิกถอนคําส่ังยึดทรัพยนัน้เอง 

แปลวาเขาเปนโจทก รฐัเปนจําเลย รฐัเปลี่ยนสถานะไมเปนโจทกที่จะไปฟองเขา จะยุงยาก 

ในการนําสืบ เราเลือกใชกฎหมายความรับผิดทางละเมดิแลวก็ทําอยางนี ้ไดสอบถามวาลักษณะ 20 

ที่ทําอยางนี้ไดทํากนัในคดีอืน่ ๆ กนัมากอนหรือไม ทกุคดีที่จะเรียกใหเจาหนาทีต่องรับผิดทางแพง 

เราก็เรียกอยางนี้ ทานสมาชกิอาจจะจําได เมือ่หลายปมาแลวกรณีฟองใหผูรับผิดชอบธนาคาร 

แหงประเทศไทยตองรับผิด หลายพันหลายหมืน่ลานบาท ก็ใชกระบวนการนี้คือไมไดไปฟองเขา

เพ่ือใหเขาชาํระหนี ้เราใชวธิตีามกฎหมายนี้ส่ังใหเขาชาํระหนี ้เทานั้นถือวาจบแลว เขาพอใจ 

เขากม็าจายเงนิ ซึ่งแนนอนเขาไมพอเขาก็เปนคนฟอง และฟองแลวจะแพจะชนะกเ็ปนอีกเรื่องหนึง่ 25 

หรือแมแตคดีที่เราเรียกกนัวา คดีรถดับเพลิง กด็ําเนินการในลักษณะนี้ ---------------------------------- 

 

                   - ๕/๑ 



 

 

 ๑๔ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๑ 

 

คือรัฐไดส่ังใหมกีารยึดทรัพยชดใชคาสินไหมทดแทน ถือวาขัน้ตอนของรฐัจบแลว เขาไมพอใจ 

เขาก็ฟองใหเพิกถอนคาํส่ังนัน้ เขาเปนโจทก รัฐก็เปนจําเลย ซึ่งสุดทายรฐัจะแพจะชนะก็เปนเรื่อง 

ที่จะไปวากนัในศาลตอไป เพราะฉะนัน้ขอกราบเรียนใหความมั่นใจวาไมตองหวงวาอายุความจะขาด 5 

ไมวาในสวนของการดาํเนนิการตอเจาหนาท่ีของรัฐ หรอืดําเนินการตอเอกชน เอกชนนัน้อายุความ 

ไมใช ๒ ป ๑ ป ซึ่งอายุความนี้จะใชขั้นตอนเหมอืนกบัที่ผมวามาเมือ่สักครูนี้ไมได เพราะเมื่อสักครูนี ้

เปนขั้นตอนการดําเนินคดคีวามรบัผิดทางละเมดิของเจาหนาที่ เอกชนไมใชเจาหนาที่ เพราะฉะนั้น

เราจะใชวิธไีปยึดทรัพยเขากอน แลวใหเขาฟองรัฐไมได เราทําไดอยางเดียว คือฟองเขา เราเปน

โจทก เขาเปนจําเลย ซึ่งตองทําเสียภายใน ๑ ป ขณะนี้ไดเตรียมรปูคดีท้ังหมด และพรอมท่ีจะสง 10 

เรื่องใหพนักงานอัยการดาํเนินคดีภายในปพุทธศักราช ๒๕๕๘ นีก้อนที่คดีจะครบคอืไมขาด 

อายุความ ในเบื้องตนก็ขอกราบเรียนทานประธานดังนีค้รับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานกิตติศกัดิ ์มีอะไรจะถามเพ่ิมเตมิ 

หรือไมครับ 15 

  นายกติติศกัดิ ์ รัตนวราหะ   :   ทานประธานครับ กิตตศิักดิ ์ รตันวราหะ สมาชิก

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิกไ็ดใจความ ละเอียด หายของใจ จากที่ทานรองนายกรัฐมนตรกีรุณามาทํา

ความเขาใจไมใชเฉพาะผม ทําความเขาใจกับพ่ีนองชาวนา ชาวไร และผูท่ีสนใจตดิตามขาวสาร 

อยางนี้ทัว่ประเทศทานประธานครับ โครงการรับจํานําขาวนั้นความเสียหายรัฐไดจายเงินไปแลว  

๙ แสนกวาลานบาท ชาวเกษตรกรถาตัวเลขคราว ๆ ไดรับจากคาขาวจรงิ ๆ แลวไมถึง  20 

๓ แสนลานบาท แตเงนิของภาครัฐ ๖ แสนลานบาทนัน้ยังไมรูวาอยูทีไ่หน ผมอยากใหคดโีครงการ

รับจํานาํขาวนัน้ไดเหมือนกบัคดเีงินกูธนาคารกรุงไทย ซึ่งผลออกมาแลวความเสียหายตอเนื่องจาก

โครงการรับจํานําขาวก็เริม่มผีลออกมาแลว เชน โครงการจําหนายขาวถงุ เบิกขาวดีไปวาจะไปทํา

ขาวถุงขายราคาถูกใหกับพ่ีนองประชาชน แตปรากฏวาประชาชนไมไดขาวถุง ไมไดซื้อขาวถกู  

แตก็เอาไปแบงพรรคพวกกนัไปขายซึง่ไมรูไปขายตรงไหน ฟนกาํไรกันไปเทาไร ความเสียหาย 25 

ภาครัฐกอ็อกมาแลววาประมาณ ๓,๘๐๐ ลานบาท อยางนี้เปนตน เพราะฉะนัน้อยาใหคนโกง 

ไดอยูในสังคมนี้แบบหนาระรื่นตอไป กราบขอบพระคุณทานรองนายกรัฐมนตรีที่สละเวลามา  

ขอกราบขอบพระคุณอีกครัง้ครับ 

 

 30 



 

 

 ๑๕ 
 สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๒ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานรองนายกรัฐมนตรี ทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลังมีอะไรจะตอบเพ่ิมเติมหรือไม เชิญครับ 5 

  นายวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ (รัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง)   :   ทานประธาน 

ที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิจริง ๆ ทานรองนายกรัฐมนตรีทานดอกเตอรวิษณุ  เครืองาม  

ก็ไดชี้แจงกระบวนการขัน้ตอนรวมทั้งเนื้อหาท่ีเกี่ยวของไปคอนขางครบถวนแลว ผมอยากจะขอ 

เพ่ิมเติมสักนดิ คือในสวนท่ีเกี่ยวของกับกระทรวงการคลัง ในชัน้นี้กค็ือในเรื่องของ 

กรณีที่ ๑ ในเรือ่งกระทรวงการคลังรวมกนักับทานนายกรัฐมนตรแีตงตั้ง 10 

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงในกรณีที่มีเหตอุันควรสงสัยวาอดตีนายกรฐัมนตรี นางสาวย่ิงลักษณ 

ไดกระทําการไมไดยับย้ังใหเกิดความเสียหายที่เกิดขึ้นจากโครงการทุจรติจํานําขาว ตรงนีก้็หลังจาก 

ที่มีคําส่ังเมื่อตนเดือนเมษายนทางกระทรวงการคลังก็ไดมีการประชุมไปแลวท้ังหมด ๑๑ ครั้ง 

ตั้งแตปลายเดอืนเมษายนจนกระท่ังถงึเมือ่วานนีก้็เฉล่ียแลวประมาณ ๔ เดือน ประชุมไปแลว  

๑๑ ครั้ง แลวก็อยางที่ทานรองนายกฯ ไดเรียนใหทราบวาจะแลวเสร็จหลังจากขยายเวลาภายใน 15 

วันท่ี ๓๐ กนัยายน ๒๕๕๘ รวมทัง้ของใน 

กรณีที่ ๒ ที่กระทรวงพาณิชยรวมแตงตัง้กับทางทานนายกรัฐมนตร ี

ที่กระทรวงการคลังจะเขามาเกี่ยวของอกีครัง้หนึ่งกต็อเมื่อสํานวนความรับผิดทางละเมดินัน้ 

ไดถกูสงไปยังผูมีอํานาจส่ังแตงตั้ง แลวก็สงกลับมายังกระทรวงการคลังในฐานะ 

ที่จะเปนผูพิจารณาในเรื่องความรบัผิดทางแพง  ซึ่งตรงนี้ก็จะยังมีระยะเวลาพอสมควร 20 

ก็อยางท่ีทานรองนายกฯ วาคงจะพยายามดําเนินการใหแลวเสร็จภายในส้ินปงบประมาณ ๒๕๕๘ 

หรืออยางชากอ็าจจะลวงไปสักตนปงบประมาณ ๒๕๕๙ ก็เรียนทานสมาชกิเพ่ือโปรดทราบ  

ขอบคุณครับ     

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เปนอันจบการตอบกระทูถามท่ี ๑  25 

ตองขอขอบคุณทานรองนายกรัฐมนตรี ทานวิษณุ  เครอืงาม  และทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลัง ทานวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ ทัง้ ๒ ทานครับ  

ทานสมาชิกครับ ตอไปจะเปนกระทูถามท่ี ๓.๒.๒ กระทูถาม เรื่อง ความรบัผิด 

ของบคุลากรทางการแพทย ผูประกอบวิชาชีพเวชกรรม และสถานพยาบาลที่ดาํเนนิการกอน 

 30 



 

 

 ๑๖ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๓ 

 

พระราชบัญญัติคุมครองเด็กที่เกิดโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุทางการแพทย  

พ.ศ. ๒๕๕๘ มีผลใชบังคับ กระทูถามนี้มนีายวัลลภ  ตงัคณานุรกัษ เปนผูตั้งถาม  

ถามรฐัมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุข  5 
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 ๑๗ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีหนึ่ง)   :   ซึ่งในวันนี้ทานรัฐมนตรวีาการกระทรวง 

สาธารณสุขคือ ทานปยะสกล  สกลสัตยาทร จะเปนผูมาตอบชี้แจงกระทูถามครบั ทานรฐัมนตรี5 

ประจําทีเ่รียบรอย เชิญทานวัลลภตั้งคําถามครับ 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานที่เคารพ กระผม วัลลภ   

ตังคณานุรกัษ สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ กอนอื่นตองขอบพระคุณทานประธานท่ีไดบรรจุ 

กระทูนี้เขาสูการประชุมของรัฐสภา รวมทั้งตองขอบพระคุณทานประธานอีกครั้งที่อนุญาตใหกระผม 

ใชพาวเวอรพอยท (PowerPoint) ในการอรรถาธิบายตอไป ซึ่งไดทาํเรื่องขออนญุาตทานประธาน 10 

ไปแลว ตองกลาวถึงทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุขสักเล็กนอยวา กระทูถามนี้ตั้งถาม 

กอนทานมาเปนรัฐมนตรีมไิดเปนการตัง้ถาม เพราะวาทานมาเปนรัฐมนตรีเดี๋ยวจะไดเขาใจ 

ไมคลาดเคล่ือนวากระผมไปตั้งกระทูถามตอนรับรัฐมนตรีใหม อันนีก้็คงไมใช เปนการตั้งกระทูถาม

ตั้งแตตนเดือนสิงหาคม ซึ่งปรารถนาจะตัง้กระทูถามนีข้ึน้มาเปนการโดยตรง แตบังเอิญวาม ี

การเปล่ียนแปลงรัฐมนตรีกต็องขอบพระคุณทานที่ใหเกยีรติสภามาตอบกระทูถามในวนันี้  15 

ก็เรียนทานประธานและทานรัฐมนตรีรวมทัง้ทานสมาชกิวาเรื่องที่ผมตัง้กระทูถามในวนันี้มิใช 

เปนเรื่องใหม หากแตเปนเรือ่งเกาทีไ่ดมีการอรรถาธิบายพอสมควรในขั้นตอน ซึ่งเมือ่คราวครัง้นัน้ 

มีรางพระราชบัญญัตฉิบบัหนึ่งเขาสูการพิจารณาของสภาแหงนี ้ก็คือรางพระราชบญัญตัคิุมครอง

เด็กท่ีเกิดโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุทางการแพทย พ.ศ. .... หรือในสภาแหงนีแ้ละ

ประชาชนทัว่ไปเขาใจกันดีวารางพระราชบัญญัตอิุมบญุนั่นเอง ในคราวนัน้สมาชิกจํานวนไมนอยไดมี20 

การอภิปรายถกเถียงถึงสาระของกฎหมาย รวมทัง้สถานการณการอุมบญุในประเทศไทยในวาระที่ ๑ 

ในขัน้ตอนการรบัหลักการ และเมือ่กฎหมายฉบบันัน้เสร็จส้ินในขัน้ตอนของคณะกรรมาธกิารไดนาํเขาสู

ในสภาในขั้นตอนของวาระที่ ๒ แลวก็วาระท่ี ๓ นัน้ สมาชิกไดอภิปรายกนัหนักมาก ผมจําไดวาผม

นั่งเปนประธานดแูลกฎหมายฉบับนี้ใชเวลาบนนั้นประมาณ ๕ ชั่วโมงเต็ม ๆ ซึง่ก็ถอืวาสมาชิก

จํานวนไมนอยในหองนี้ไดเชือ่วาสังคมทั้งหลายกร็ับทราบวาสภาไดมีความหวงใยในสถานการณ25 

เกี่ยวกบัการอุมบญุในประเทศไทยกอนที่ผมจะตัง้คําถาม กระผมขออรรถาธิบายสักเล็กนอยวา

กฎหมายเขาสูสภา เราก็พิจารณากนัในชวงนัน้ เหตุท่ีกฎหมายเขามาเพราะวาเกดิเหตุการณในสังคม

ภายนอกคอนขางมาก กค็ือมีการทําอุมบญุเกดิขึ้นมากมายหลายป กอนหนานัน้ ๕ ปลวงผานไป 

กอนจะมาถงึ ๕ ปทีม่าถงึนี ้๕ ปกอนโนนเหตุการณเกดิขึ้นมากในอนิเดีย อินเดียมีการรับอุมบญุ

มากมาย แตหลังจากประเทศอินเดียออกกฎหมายฉบบัหนึ่งก็คือ หามคนเพศเดียวกนั ผมเนน  30 



 

 

 ๑๘ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๕ 

 

(คนเพศเดียวกัน) ไปทําการอุมบุญทีป่ระเทศอนิเดีย สถานการณนัน้ก็ไหลเขามาในประเทศไทย 

มากแลวเหตกุารณก็ไมมีใครรูวาคนไทยเราก็อยูกันปกติสุข คําวา อุมบญุ คําวา บญุ คือส่ิงทีด่ี  

ก็คิดวาอุมก็เพ่ือชวยเหลือคนที่ไมมีลูก ใหมีลูกได แตเหตุการณกลับตาลปตรก็คือเปนการกลายเปน 5 

อุมบาป ก็คอืไดเกดิเหตกุารณฉาวโฉดัง ๒ ตวัอยางตอไปนี้ที่กระผมจะยกขึน้มาใหทานด ูขออนุญาต

ฉายพาวเวอรพอยท เหตุการณที่ ๑ เปนเหตุการณที่สะเทือนใจไปทัง้โลกใบนี้มิใชเพียงประเทศไทย 

ออสซี่จางหญิงไทยอุมบญุแฝดท้ิงลูกเพราะเปนดาวนซนิโดรม ตอนนัน้มีชาวออสเตรเลียมาจาง

หญิงไทยอุมบุญแลวไดเปนลูกแฝดคนหนึง่ปกติ คนหนึง่เปนดาวนซนิโดรม------------------------------ 

  10 

   - ๖/๑ 



 

 

 ๑๙ 
สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๑ 

 

พอคุณก็รับเฉพาะคนปกติกลับบานตวัเอง แลวก็ทิง้เด็กดาวนซนิโดรมไวในเมอืงไทย เขาวิจารณกัน

ไปท่ัวโลก คนออสเตรเลียจํานวนมากโกรธแคนมากวาทาํไมคนบานเขามาทําเสียหายแบบนี้ เรื่องนี้

สถานทตูออสเตรเลียในประเทศไทยทานก็เดือดรอนคอนขางมาก แลวทานก็พยายามจะชวยเขามา5 

แกไขปญหานี้ดวย ในขอมูลป ๒๕๕๗ มีชาวออสเตรเลียท่ีไดทําการอุมบญุประมาณ ๘๙ ครอบครวั

ในประเทศไทย มีเด็กทีเ่กดิจาก ๘๙ ครอบครวั ๑๒๒ คนดวยกนั ทัง้หมดนี้กลับประเทศหมดแลว 

คือไมมีปญหาคาราคาซงักลับไปหมดแลว แตผมพยายามอยากจะบอกวามกีารทาํ ๑๒๒ คนขึน้มา

เฉพาะชาวออสเตรเลียอยางเดียว ขณะนีต้กคางอยูในประเทศไทยอยู ๘ ครอบครัว เด็กทั้งหมด  

๑๑ คน และขณะนี้ยังมอีีก ๑๒ ครอบครวัตัง้ครรภอยู มเีด็กอยู ๑๕ คน ผมยกตวัอยางใหเห็นเชนนี ้10 

ก็เพราะอยากจะบอกวา แมขณะที่เรารางกฎหมายอุมบญุก็ยังมหีมอกลาทําการอุมบุญเกดิขึน้ 

ในสังคมไทย เปนความกลาหาญท่ีไมนาใหอภัยจรงิ ๆ  

   แผนที ่๒ เปนรายละเอียดทีผ่มพูดเมื่อสักครูวาฝรั่งจางหญิงไทยอุมบญุทิ้งลูกไว 

เพราะเปนดาวนซินโดรม อนันี้เปนเหตกุารณที่เกดิขึน้ ทานดวูันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ไมใชปนี้  

เปนเหตกุารณ ๑ ปทีแ่ลว นีค่ือกรณีที ่๑ ที่ใหทานเหน็ แลวกต็วัเลขท่ีผมพูดใหทานเห็นวา แมขณะที่15 

มีปญหาเกดิขึ้นก็ยังมีหมอกลาทําการอุมบญุอยางผิด ๆ อยู  

   แผนตอไปครบั แผนตอไปนีเ้ปนกรณีของญีปุ่น ทานอาจจะมองภาพไมคอยชดันกั

ผมขออนุญาตอานถอยคําส้ัน ๆ ที่ประกอบตอนทาย รูตัวพอญีปุ่นของ ๙ ทารกอุมบุญ พออายุแค 

๒๔ ป เผนหนีมาเกาแลว ทีแ่ทเด็กอุมบุญม ี๑๒ คน แตสงกลับไปตางประเทศ ๓ คน อกี ๙ คน 

เด็กตกคางอยูในเมืองไทย  20 

   แผนตอไปจะอธิบายความเพ่ิมเติม ตํารวจก็เรียกสอบญีปุ่นที่เปนพอคนนี ้ 

อันนี้ภาพจากคมชดัลึกตองขอบคุณทานดวย  

  ภาพตอไปครับ นี่พ่ีเอกของเรา กม็ีการดวูาเด็กคนนี้ใชเปนพอคนเดียวกันหรือไม  

ก็มีการตรวจดีเอน็เอ (DNA) พบวา ๙ คนทีต่กคางอยูในไทย ซึง่ไดไปชวยมาจากคอนโดมิเนียม 

แหงหนึง่และขณะนีเ้ด็ก ๙ คนนี้อยูทีบ่านพักเดก็ของกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคง 25 

ของมนุษย กม็ีการตรวจดีเอน็เอพบวาทั้ง ๙ คน มาจากพอคนเดียวกนัจริง ๆ ก็คอืพอชาวญี่ปุน  

แตหลากหลายแม นี่คือกรณีท่ี ๒ ทีเ่กดิขึ้น และกรณีท่ี ๑ กับกรณีที่ ๒ บงัเอญินาจะเปนหมอ 

คนเดียวกนัเสียดวย เปนปญหาใหญมากเลยและสถานพยาบาลที่ก็เขาขายเดียวกนัดวย  
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 ๒๐ 
สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๒ 

 

  แผนตอไปครบั กระทรวงสาธารณสุขของทานอาจารยหมอ พอเกดิขาวกต็ืน่กัน 

ทั้งกระทรวง ก็เตรียมแจงจับคลินกิอุมบญุ คลินิกอุมบญุก็คือสถานที่ทําการอุมบุญ แลวก็ตามจับ

หมอดวย  5 

  แผนถัดไปครับ อันนี้คือประกาศของแพทยสภา คือเรียนทานประธานผานไปยัง

ทานสมาชิกวากอนจะมกีฎหมายฉบับนี้ ทางวงการแพทยก็เปนหวงเปนใยวาจะมีการอุมบญุ 

มากมายมหาศาลที่ทําผิดจรยิธรรมเตม็ไปหมด ทานกม็ปีระกาศแพทยสภามากอนจะมีกฎหมาย 

อุมบุญทีเ่ขาสูสภา ในประกาศนี้เขียนไวหลายขอ ผมขออนุญาตอานเพียงบางขอเทานั้น หามมิให

ดําเนินการเพ่ือคูสมรสที่เปนเพศเดียวกันหรือไมมคีูสมรส นั่นแปลวาประเทศไทยไมให 10 

คนเพศเดียวกันมาทําอุมบุญในไทย แตเปนแคประกาศแพทยสภา  

  ขอที่ ๒ หามมิใหสถานพยาบาลหรือผูใหการรกัษาดวยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุ

เปนคนกลาง หรือรวมกับนายหนาจัดการ หรือนําเสนอจัดหา หรือนาํเขา สงออก ไขบริจาค  

หรือตัวออนบริจาค หรือจัดหาสตรีเพ่ือมารับตั้งครรภแทน แตปรากฏวาในเพจ (Page) ตาง ๆ  

ในเฟซบุก (Facebook) ตาง ๆ มีการโฆษณาโจงครึม่ไปหมดวาเปนคนกลางรบัหาผูหญิงมาตัง้ครรภ15 

แทน มีหมอให มีสถานพยาบาลให มีครบทุกอยาง ขณะท่ีมีประกาศแพทยสภาฉบบันี้ออกมา  

  ขอถดัไปเขียนวา หญิงที่รบัตั้งครรภแทนตองเปนญาติโดยสายเลือด เปนไปตาม

กฎหมายของเรา แตตองไมเปนบุพการีหรือผูสืบสันดานของคูสมรส ของคูสามหีรือภรรยา 

ฝายใดฝายหนึ่ง และตองเคยมีบุตรมากอนแลวเทานัน้ อายุระหวาง ๒๐ – ๓๔ ป สุขภาพแขง็แรง  

และการตั้งครรภตองไมเปนอันตรายตอสุขภาพของตนเองและทารกท่ีเกิดมา ๑ ในผูหญิงทีร่ับ20 

ตั้งครรภกรณีญี่ปุนไมเคยมีลูกมากอนเลย เดก็ออกมาเกอืบตายอยูท่ีเชียงใหมตอนนี ้ถาไมได 

สํานักงานพัฒนาสังคมและความมัน่คงของมนุษยจังหวัด (พมจ.) เขาดูแลดีปานนีต้ายไปแลว 

เด็กคนนัน้ นี่คือกรณีตัวอยางที่ออกมาขดัคําส่ังแพทยสภาทั้งส้ิน และผมก็ทราบวาคาํส่ังแพทยสภา

เอาผิดอะไรมากไมได นอกจากผิดประมวลจริยธรรม ตักเตือน ภาคทัณฑ อยางดีคือใหออก  

ยึดใบประกอบวิชาชีพ แผนถัดไปอีก ๒ แผนเทานั้นครับ 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานวัลลภ ขออภัยขดัจังหวะทานนดิหนึ่ง  

ขณะนีม้ีคณะผูบรหิารจากสํานักงานศาลยุตธิรรมและเยาวชนท่ีเขารวมโครงการเยาวชนไทย  

หัวใจเดียวกนั รุนที ่๓ ซึ่งจัดโดยสํานักงานศาลยุตธิรรมเขาเย่ียมชมการประชุมของสภานิติบญัญตัิ 

แหงชาต ิสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิขอตอนรับคณะผูบริหารสํานกังานศาลยุติธรรมและนอง ๆ 30 



 

 

 ๒๑ 
 สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๓ 

 

เยาวชน ในโครงการเยาวชนหัวใจเดียวกนั รุนที ่๓ ขณะนี้สภานติิบัญญตัิแหงชาติกาํลังประชุม 

โดยเปนระเบียบวาระการตอบกระทูถาม เรื่อง ความรบัผิดชอบทางการแพทยของผูประกอบ 

วิชาชีพเวชกรรม กรณีทีม่ีการอุมบญุกอนที่จะมีกฎหมายเกี่ยวกบัอุมบุญใชบงัคับ ซึง่มีทานวัลลภ   5 

ตังคณานุรกัษ เปนผูตั้งถาม มีทานปยะสกล  สกลสัตยาทร รฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข 

จะเปนผูตอบหลังจากที่ผูถามจบคําถาม เชญิทานวัลลภตอครบั  

  นายวลัลภ  ตงัคณานุรักษ    :   ดวยประกาศแพทยสภาเมื่อสักครูนีก้็ได 

มีการดําเนินการดังตอไปนี ้ 

   แผนตอไปครบั วันที ่๔ สิงหาคม อาจารยหมอสัมพันธ  คมฤทธิ์ ซึ่งทานเปน10 

เลขาธกิารแพทยสภา ทานเปดเผยถึงกรณีสาวไทยรบัอุมบุญแทนคูสามีภรรยาชาวออสเตรเลีย  

ซึ่งไดเปนคนพิการก็แลวกนั ทานสั่งใหกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ กรมการกงสุลจัดการดําเนนิการ

วามแีพทย พยาบาลใดบางที่ใหบริการอุมบุญทัง้หลายทั้งปวง นี่เปนคําส่ังเมื่อประมาณวนัท่ี ๔ 

สิงหาคม ๒๕๕๗  

  แผนสุดทาย กอนจะไปสูการตั้งคําถาม แผนนี้เปน  15 

ศาสตราจารย นายแพทยสมศักดิ์  โลหเลขา ซึง่เปนนายกแพทยสภา วนัที่ ๑๕ กนัยายน ๒๕๕๗  

วาไปแลวก็ ๑ ปเศษ ๆ แลว กลาวถึงความคืบหนาการสอบสวนทางจริยธรรมแพทยท่ีดําเนินการ 

อุมบุญตามที่กรมสนับสนนุบริการทางแพทย ทางสุขภาพ ย่ืนรายชื่อวาเขาขายกระทําผิด 

ตามประกาศแพทยสภา สําหรับแพทย ๓ ราย ซึ่งไดมีการพิจารณานาจะใชเวลาประมาณ ๒ เดือน 

จึงกําหนดโทษได ๒ เดือน ถานับตั้งแตเดือนพฤศจิกายน ธันวาคมปท่ีแลวนาจะจบแลว นี่ลอมา20 

จนถึงปจจุบนัปชนปยังเงียบ ก็เลยเปนคําถามที่ผมจําเปนจะตองถาม ไมถามไมได สังคมวิจารณกัน

วาแพทยชวยแพทยมาตลอดตองถามครบั ก็เปนคําถามตรงไปตรงมางาย ๆ วารัฐบาลดําเนินการ 

กับบุคลากรทางการแพทยผูประกอบวิชาชีพเวชกรรม สถานพยาบาลที่กระทําความผิดกอน 

ที่พระราชบัญญัตคิุมครองเดก็ที่เกดิโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจรญิพันธทางการแพทย  

พ.ศ. ๒๕๕๘ ขณะนี้กฎหมายฉบับนี้บังคับใชแลว รัฐบาลดาํเนนิการอยางไรเปนคาํถามเดยีว 25 

จริง ๆ ดวยความเคารพอาจารยหมอ ขอบคุณทานประธานเปนคําถามเดียวครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชญิทานรัฐมนตรีตอบครับ 

 

 30 



 

 

 ๒๒ 
สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๔ 

 

  นายปยะสกล  สกลสัตยาทร (รัฐมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข)   :    

ทานประธานทีเ่คารพ กระผม นายปยะสกล  สกลสัตยาทร รฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข  

ขอตอบกระทูถามของทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิดงันี ้ 5 

  กระทรวงสาธารณสุขไดดําเนินการตามคาํถามที่ทานถามมาเปน ๒ สวน  

   อันท่ี ๑ คือในสวนของสถานพยาบาลซึง่มีท้ังหมด ๕ แหง ขณะนี้ ๔ แหง  

ไดทําการปด โดยเฉพาะสวนที่ใหบริการทางเทคโนโลยีชวยการเจรญิพันธุทางการแพทยไปแลว  

   สวนอกี ๑ แหงนั้น ไดดําเนนิการแจงความรองทุกขตามกระบวนการยุตธิรรม 

เนื่องจากเปนสถานพยาบาลที่ไมไดรบัอนญุาต ในเรื่องทีท่านเปนหวงใย ---------------------------- 10 

 

          -  ๗/๑ 

 



 

 

 ๒๓ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๑ 

 

ก็คือสวนของผูประกอบวชิาชีพเวชกรรมหรือแพทยในสถานพยาบาลทั้ง ๕ แหงนัน้ มีจํานวน ๖ ราย 

๕ รายนี้ ในฐานะเปนผูรับอนุญาตใหประกอบกิจการและดําเนินการสถานพยาบาล อันนีต้ามที ่

ทานไดบอกแลววา ทางเรานั้นไดสงไปพิจารณาทางดานจริยธรรมกับแพทยสภา ซึง่ขณะนี้ปรากฏวา 5 

ผูประกอบวิชาชีพทั้ง ๕ รายนั้น คดมีีมูล อยูในชั้นสอบสวนของแพทยสภาแลว สวนอีก ๑ รายนั้น 

คดีมมีูล ในฐานะไมใชผูประกอบการ แตในฐานะของผูประกอบวิชาชีพเวชกรรมรวมที่ไมทําตาม

ประกาศของแพทยสภา ซึง่อยูในขั้นตอนของแพทยสภาเชนกนั คราวนีค้งตองรอคาํตัดสินของ 

แพทยสภา ซึง่ทางกระทรวงเองก็คงไมสามารถที่จะไปกาวกายไดครับ ขอบคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานวัลลภมีอะไรจะถามเพ่ิมเตมิไหมครบั 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานท่ีเคารพ ผมไปไมถกูเลยครบั  

คือก็พยายามจะเขาใจไดวา คําตอบของรัฐมนตรกี็นาจะออกมาแนวแบบนี้ครบั ทานรัฐมนตร ี

นั่งกอนกไ็ดครับ คือคาํตอบก็เขาใจวาแพทยสภาเปนคนที่ดูแลและแพทยสภาคงมาตอบสภาไมได 

นอกจากทานรัฐมนตรีมาตอบแทน อนันีห้ลักเปนอยางนัน้ ทีนีบ้อกวาคดีมมีูล เราทราบมาตั้งนาน 15 

มีมูลมานานแลว ตั้งแตท่ีวา ที่ผมยกตวัอยางวาเดือนกันยายนมีมูลแลว แลวก็เขาสูอนุกรรมาธิการ 

แลวกอ็นุกรรมาธกิารอยูนั่น ผมจึงรอนใจ จึงเอาคําถามนีม้าถามทานวาทําไมชาเปนป อันนี ้

ก็เปนส่ิงที่ทานบอกทานไปกาวกายไมได แตก็ขออนญุาตฝากส้ัน ๆ วาก็ฝากทานกําชบัไป 

เถอะวา สังคมเขารอคําตอบอยูชามาก อันนี้เปนประเด็นท่ีเรียนฝากใหทานชวยกํากบัตดิตาม 

วาอยางนั้นเถอะ เพราะทานก็มีหนวยงาน อยางนอย ๆ ก็มีกรมสงเสริมสุขภาพที่จะดูแล 20 

เรื่องประการฉะนี้ตามกฎหมายอยูแลว ก็ใหเขากําชบักาํชาดไูปเถอะ  

  อีกประการหนึ่ง  ๔ แหงที่ปด เทาที่ผมทราบเขาไปเปดใหม เปล่ียนชือ่ใหม  

กรมสงเสริมสุขภาพเขาก็รูครับ เพราะฉะนั้นทางท่ีดีผมขอเสนอแนะวาขึ้นบัญชดีําไวเลยครับ  

ใครเปนเจาของสถานประกอบการแบบนัน้ แลวไปปดเปล่ียนชื่อใหม ถาเปนคนเดมิก็อยาได 

อนุญาตเสีย อันนี้เปนประเดน็ที่ฝากทานเปนขอท่ี ๒ 25 

  ขอสุดทาย ทานประธานที่เคารพครบั ไหน ๆ ก็มเีวลาพอจะเหลืออยูบาง  

เกิดคดีความขึ้นมาคดีหนึ่งในสังคมไทย ซึ่งเปนคดรีองกนัอยูระหวางเกยชาวอเมรกินักับสาวไทย 

ที่แยงวาใครเปนลูก สาวไทยก็บอกวาตัวเองอุมทอง ชาวอเมริกนับอกตวัเองเปนเจาของเชือ้ 

แลวกม็ีไขไปฝงตวัไวในมดลูกของฝายหญงิ กแ็ยงเด็กกันอยู แลวก็เปนคดีความกันจะถึงศาลอยู  

ณ วนันี้ทนีี้ก็มขีาวมากมายวากลุมเกยทัว่โลกก็รวมเงินกนั รวมตัวกันชวยเกยชาวอเมริกนันีแ่หละ  30 



 

 

 ๒๔ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๒ 

 

เพ่ือจะมาสูคดีกบัหญิงไทยที่ตองการลูก ก็เปนคดีท่ีนัวเนยีกันอยู กลุมหลากหลายทางเพศ 

ในสังคมไทย กอ็อกขาวชุมนมุกันไปถงึกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษยวา

จะตองใหเด็กไปอยูกับชาวเกยเสีย มีจดหมายมาถึงผมดวย มีเฟซบุก (Facebook) มามากมาย 5 

กายกอง เราก็ตอบวาเรือ่งถงึขั้นตอนของศาลแลว กแ็ลวแตศาลจะวนิิจฉัยวาเด็กเปนของใคร  

หลักเปนอยางนัน้ดวยพูดเชนนี้ผมก็อยากจะเรียนทานประธานใหทราบกรณีหนึ่งซึ่งนาสนใจมาก 

แลวจะเปนประโยชนมากถาสังคมไดรบัรู อันนี้ตองกราบขอบพระคุณทานทูตกิตติเปนอยางย่ิง 

เฉพาะชาวอิสราเอลอยางเดยีว มกราคมถงึพฤศจิกายน ป ๒๕๕๗ ที่ผานมา มีคนมาทําอุมบญุ 

ในประเทศไทย ๑๐๐ ครอบครัว จํานวนเดก็อุมบญุ ๑๒๕ คน ทีน่าตกใจคือ ๑๐๐ ครอบครัว 10 

เปนทําอุมบญุทั้ง ๑๐๐ ครอบครวั ทั้ง ๑๐๐ ครอบครวัไหลมาทําอุมบญุในเมืองไทย  

ฉะนั้นอยากจะบอกวาหมอตองมากกวานี้ ทานรัฐมนตรีตอบผมแนเลย ทําผิดกฎหมายหมดเลย  

ทําผิดประกาศหมดเลย ก็ฝากทานไปสืบสาวราวเรื่องหนอยเถอะ แลวก็อยากจะฝากผานสภาแหงนี้

ไปถงึประชาชนท่ีรบัฟงวา สังคมไทยเปนสังคมที่มีความละเอียดออนในเรื่องนี้พอสมควร การที่เรา

ออกกฎหมายไมใหคนเพศเดียวกนัมาทาํการอุมบญุในเมืองไทยเพราะวาเปนเรื่องละเอียดออนมาก 15 

เหมือนอินเดีย ขนาดวาเปนประเทศยากจนกวาเราเยอะยังหาม ไทยกห็าม ประกาศแพทยสภา 

ก็หาม ตอนนี้เขาหนไีปทีเ่นปาลครบั เพราะเนปาลเขาไมไดหาม ฉะนัน้ก็อยากจะบอกวา 

ทานอยากจะทํามีลูกไปเนปาลเถอะ ไมตองมาประเทศไทย ขอบคุณทานประธานครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานรัฐมนตรีมอีะไรตอบเพ่ิมเตมิไหมครบั  20 

เชิญครับ 

  นายปยะสกล  สกลสัตยาทร (รัฐมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข)   :   รับฝาก 

ทั้งในเรื่องของทางแพทยสภา เพราะผมกก็ําลังจะไปประชุมแพทยสภา ในฐานะนายกสภาพิเศษ 

ก็จะกําชบัเรือ่งนี ้แลวอยากใหประชาชนไดเหน็วาแพทยสภานั้นไดดําเนินการรวดเร็วกวาที่เปนอยู 

สวนในเรื่องของการที่ยังมีคลินิกเปดนั้น ผมคดิวาพอพระราชบัญญตัิอนันี ้ซึง่ประกาศใชตั้งแต 25 

วันท่ี ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ แลวนัน้ ก็จะมีการกําชับใหดําเนินการตามพระราชบัญญัตนิี้ ซึ่งผมคิด

วาเปนพระราชบญัญตัิที่ครอบคลุมแลวก็ลงรายละเอียดพอสมควรทีเดียวที่จะทําใหกระบวนการ 

ตาง ๆ นั้นเปนส่ิงที่ถกูตอง ทางกระทรวงเองก็จะรับไปดําเนินการตามที่ทานตั้งขอสังเกตไวครบั 

ขอบคุณครับ  

 30 



 

 

 ๒๕ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   หมดนะครับทานวัลลภ ขอบคณุทานวัลลภ  

ในฐานะผูตัง้ถาม ขอบคณุทานรฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุขที่มาตอบกระทูถามดงักลาว  5 

เสร็จภารกิจแลว เชิญครบั ทานสมชายมีอะไรครับ 

  นายสมชาย  แสวงการ   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิ

ที่เคารพ กระผม นายสมชาย  แสวงการ สมาชกิสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ในฐานะเลขานกุาร

คณะกรรมาธิการวิสามญักิจการสภานติิบญัญตัแิหงชาต ิขอเสนอทานประธานใหยก 

ระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ ซึง่เปนเรื่องขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราชบญัญตัิแกไข10 

เพ่ิมเติมประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความอาญา (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... (ในสวนท่ีเกีย่วกับ 

การใชอุปกรณอเิล็กทรอนิกสติดตามตวัผูที่ถูกปลอยตวัชั่วคราว หลักเกณฑบังคับคดีผูประกนั 

และการอุทธรณคําส่ังศาลท่ีไมอนญุาตใหปลอยตวัชั่วคราว) ขึ้นมาพิจารณากอน ขอผูรับรอง 

ทานประธานครับ 

  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรบัรอง) 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั มีทานสมาชิกเสนอใหนํา 

ระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ ขึน้มาพิจารณากอน มีผูรบัรองญัตติถกูตอง จะมีทานสมาชิกทานใด 

มีความเหน็เปนอยางอื่นไหมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ถาไมมี ถือวาที่ประชมุเหน็ชอบนะครับ 

เพราะฉะนัน้ตอไปจะเปนการพิจารณาระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ  

  ระเบียบวาระที ่๗  เรือ่งอืน่ ๆ  

  เรื่องท่ี ๑ ขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราชบญัญตัิแกไขเพ่ิมเตมิประมวล25 

กฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... (ในสวนที่เกี่ยวกับการใชอปุกรณอิเล็กทรอนกิส 

ติดตามตวัผูท่ีถูกปลอยชัว่คราว หลักเกณฑการบังคบัคดผูีประกัน และการอุทธรณคาํส่ังศาล 

ที่ไมอนุญาตใหปลอยชั่วคราว)  

   

 30 



 

 

 ๒๖ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ดวยประธานคณะกรรมาธกิารวิสามญัพิจารณา 

รางพระราชบัญญัตแิกไขเพ่ิมเตมิประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความอาญา (ฉบับที ่..) พ.ศ. ....  5 

(ในสวนท่ีเกี่ยวกับการใชอุปกรณอิเล็กทรอนิกสติดตามตวัผูท่ีถูกปลอยชัว่คราว หลักเกณฑการบงัคับ

คดีผูประกนั และการอทุธรณคําส่ังศาลที่ไมอนญุาตใหปลอยชั่วคราว) คือทานวัลลภ  ตงัคณานุรกัษ  

ไดขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราชบัญญัตดิังกลาวออกไปอีก ๓๐ วัน เนือ่งจากมีเนื้อหา 

สาระสําคัญที่จะตองพิจารณาดวยความละเอียดรอบคอบ ซึง่การขอขยายเวลาครัง้นีเ้ปนครั้งแรก 

จะมีสมาชิกทานใดขดัของหรือมีความเหน็เปนอยางอืน่ไหมครับ ขอขยายเวลาในการพิจารณา 10 

ออกไปอีก ๓๐ วนัครบั  

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ถาไมมี ถือวาที่ประชมุเหน็ชอบ  

  เรื่องอืน่ ๆ เรื่องที ่๒ เรื่องการขอขยายเวลาการดําเนนิการของคณะกรรมาธิการ15 

สามัญพิจารณาศึกษา เสนอแนะ และรวบรวมความคดิเห็นเพ่ือประกอบการจัดทํารางรัฐธรรมนญู  

  ดวยทานรองประธานคณะกรรมาธิการพิจารณาศึกษา เสนอแนะ และรวบรวม

ความเหน็เพ่ือประกอบการจัดทํารฐัธรรมนูญ คือทานกลานรงค  จันทิก ไดมีหนงัสือขอขยายเวลา

การทํางานของคณะกรรมาธิการคณะดังกลาวออกไปอกี ๙๐ วนั ดวยเหตุผลที่วา รางรัฐธรรมนญู 

ที่สภานิตบิัญญัตแิหงชาติจะพิจารณาและลงมติกนั ในวนัที่ ๖ กนัยายนนี้ ยังอยูระหวางการรอฟงผล20 

การมมีตขิองสภานิตบิัญญัตแิหงชาตอิยู ซึง่อาจจะมีผลตอเนื่องไปยังภารกิจของคณะกรรมาธิการ

คณะดงักลาวที่ไดรบัมอบหมายจากสภานิติบญัญตัแิหงชาติ แตเนื่องจากระยะเวลาการปฏิบตัหินาที่

ของคณะกรรมาธิการดงักลาว --------------------------------------------------------------------------------- 

 

             - ๘/๑  25 

   

    

 



 

 

 ๒๗ 
สนช. ๕๔            สงา  ๘/๑ 

 

ที่ไดรบัมอบหมายจากสภานติิบัญญตัิแหงชาติจะส้ินสุดลง จึงขอขยายเวลาการทํางานของ

คณะกรรมาธิการคณะดงักลาวออกไปอกี ๙๐ วัน จะมทีานสมาชกิทานใดขดัของหรอืมีความเห็น

เปนอยางอื่นไหมครบั  5 

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมมี ถือวาทีป่ระชุมเห็นชอบนะครับ  

  ตอไปจะเปนการพิจารณาเรือ่งดวน วนันี้จะมีเรือ่งดวน ๒ เรือ่ง 

  เรื่องดวนที่ ๑ รางพระราชบญัญตัิกองทุนยุตธิรรม พ.ศ. .... ซึง่คณะกรรมาธิการ10 

วิสามญัพิจารณาเสร็จเรียบรอยแลว  

 

 

 

 15 

 

 

 

 

 20 

 

 

 

 

 25 
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 ๒๘ 
สนช. ๕๔            สงา  ๘/๒  

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ตามที่ที่ประชุมสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิ 

ครั้งที ่๓๕/๒๕๕๘ วันศกุรที ่๑๒ มิถนุายน ๒๕๕๘ ไดลงมติรับหลักการแหงรางพระราชบญัญตัิ5 

กองทุนยุติธรรม พ.ศ. .... ไวพิจารณา และมมีตติั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญขึ้นคณะหนึ่ง 

เพ่ือพิจารณานัน้   

บัดนี ้คณะกรรมาธิการวิสามัญไดพิจารณารางพระราชบัญญตัดิังกลาวเสร็จ 

เรียบรอยแลว และไดนําเสนอรายงานตอประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาติตามขอบังคับการประชุม 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิขอ ๑๒๒ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ไดแจกใหกบัทานสมาชกิแลว 10 

ผมขอเชญิคณะกรรมาธิการวิสามญัเขาประจําท่ีครับ 

  (คณะกรรมาธิการวิสามญัเขาประจําท่ี) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั ในการพิจารณาระเบียบวาระ

เรื่องดวนที่ ๑ รางพระราชบญัญตัิกองทุนยุตธิรรม พ.ศ. .... ประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญไดมี15 

หนังสือขออนุญาตแจกเอกสารเพ่ิมเติม เพ่ือประกอบขออธิบายและแสดงเหตุผล และความจําเปน

ในการทีค่ณะกรรมาธกิารวสิามัญไดมกีารแกไขเพ่ิมเตมิรางพระราชบัญญัติในมาตรา ๘ เกี่ยวกับ

รายไดของกองทุนจากเงนิทีศ่าลสั่งบงัคับกรณีผิดสัญญาประกนัตอศาล ตามประมวลกฎหมาย 

วิธีพิจารณาความอาญาคาธรรมเนียมศาลตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความแพง และคาปรับ

ตามคาํพิพากษาในคดีอาญา ผมพิจารณาแลววาจะเปนประโยชนตอการพิจารณาของทานสมาชิก  20 

จึงอนุญาตใหมีการแจกเอกสารเพ่ิมเติมได ทานประธานคณะกรรมาธกิารวิสามัญพรอมหรือยังครับ 

ทานไดแจกเอกสารหรือยัง เอกสารที่ทานขออนญุาตนี้  

  พันตํารวจโท พงษชัย  วราชติ (ประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ)   :    

แจกเรียบรอยแลวครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 25 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   แจกเรียบรอยแลวนะครบั เชิญทานประธาน

คณะกรรมาธิการวิสามญัแถลงครับ  

  พันตํารวจโท พงษชัย  วราชติ (ประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ)   :   กราบเรียน 

ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาตแิละสมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติที่เคารพทุกทาน กระผม  

 30 



 

 

 ๒๙ 
สนช. ๕๔            สงา  ๘/๓  

 

พันตํารวจโท พงษชัย  วราชติ ประธานคณะกรรมาธกิารวิสามญัพิจารณารางพระราชบัญญตั ิ

กองทุนยุติธรรม พ.ศ. ....  

ตามที่ท่ีประชุมสภานิติบญัญัตแิหงชาติ ครั้งที่ ๓๕/๒๕๕๘ วันศุกรที ่๑๒ 5 

มิถุนายน ๒๕๕๘ ไดลงมติรบัหลักการแหงรางพระราชบัญญตัิกองทุนยุติธรรม พ.ศ. .... 

คณะรฐัมนตรเีปนผูเสนอไวพิจารณาและตัง้คณะกรรมาธิการวิสามัญขึ้นคณะหนึ่งเพ่ือพิจารณา 

กําหนดการแปรญัตติภายใน ๗ วัน โดยมีกําหนดเวลาปฏิบัติงานภายใน ๓๐ วนั ตอมา 

ในคราวประชุมสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๘ วันพฤหัสบดีที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๘  

และครั้งท่ี ๔๗/๒๕๕๘ วันศกุรที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๘ ทีป่ระชมุไดลงมติใหขยายเวลาปฏิบัตงิาน10 

ออกไปอีกครั้งละ ๓๐ วันนัน้ รางพระราชบญัญตัฉิบับนีเ้ปนรางพระราชบัญญัติใหมที่ไดพิจารณาถงึ 

ความสําคัญในการเขาถึงความยุตธิรรมของประชาชนเปนท่ีเรื่องยากลําบาก ไมมีความรูความเขาใจ 

ในบทบัญญตัิของกฎหมายและสิทธิ เสรีภาพอันพึงมีพึงไดโดยชอบธรรม ทาํใหประชาชน 

ถูกเอารัดเอาเปรียบ ถูกละเมิดสิทธิจากบคุคลที่อยูในภาวะท่ีเหนือกวา และเหตุผลทีสํ่าคัญอยางย่ิง 

อีกประการคือ ความยากจนที่เปนอปุสรรคตอการเขาถึงความยุติธรรม เพราะเมือ่ตกเปนผูตองหา15 

หรือจําเลยแลว การตอสูคดใีนกระบวนการยุตธิรรมเปนเรื่องท่ีหนกัหนาสาหัสและอยูในระหวางนัน้

จะตองมีคาใชจายตาง ๆ ที่เกิดขึน้มากมาย ไมวาเงินหรอืหลักทรัพยในการประกันตวั  

คาจางทนายความ หรือคาใชจายในการเดนิทาง เหลานัน้คือตนทุนในกระบวนการยุติธรรม 

ที่ผูยากจนนั้นยากที่หามาได ประกอบกับกองทุนยุตธิรรมตามระเบียบกระทรวงยุตธิรรมวาดวย

กองทุนยุติธรรม พ.ศ. ๒๕๕๓ มีงบประมาณที่จํากดั ไมมีความคลองตวัในการปฏิบัติงาน  20 

ทําใหไมสามารถชวยเหลือประชาชนในการดําเนินคดแีละความคุมครองสิทธแิละเสรภีาพของ

ประชาชนไดอยางทั่วถึงเสมอภาคและเปนธรรม ทําใหเกิดความเหล่ือมลํ้าของประชาชน  

รางพระราชบัญญัตฉิบับนี้จึงไดกําหนดใหกองทุนยุติธรรมมีฐานะเปนนิตบิุคคล มงีบประมาณ 

ที่เพียงพอสําหรบัรองรับภารกิจของกองทุนยุติธรรม เพ่ือเปนแหลงเงนิทุนสําหรับชวยเหลือ

ประชาชนในการดําเนินคด ีการขอปลอยตัวชัว่คราวผูตองหาหรือจําเลย การถกูละเมิด 25 

สิทธิมนุษยชน และการใหความรูทางกฎหมายแกประชาชน  

บัดนี ้คณะกรรมาธิการวิสามัญไดพิจารณารางพระราชบัญญตัดิังกลาวเสร็จ 

เรียบรอยแลว สรปุผลการพิจารณาไดดังนี ้ 

 

 30 



 

 

 ๓๐ 
สนช. ๕๔              สงา  ๘/๔  

 

รางพระราชบัญญัติกองทุนยุติธรรม พ.ศ. .... มีจํานวน ๔๔ มาตรา 

คณะกรรมาธิการวิสามญัมีการแกไข จํานวน ๑๓ มาตรา ไดแก มาตรา ๔  มาตรา ๘  มาตรา ๑๕  

มาตรา ๑๘  มาตรา ๒๑ มาตรา ๒๒  มาตรา ๒๓  มาตรา ๒๘  มาตรา ๓๓  มาตรา ๓๕   5 

มาตรา ๓๗  มาตรา ๔๔ และมาตรา ๓๔ คณะกรรมาธิการวิสามัญตัดออก รางพระราชบัญญัตนิี ้

มีกรรมาธิการสงวนความเหน็จํานวน ๑ ทาน และไมมีสมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ

สงวนคาํแปรญัตติ รายละเอยีดปรากฏตามรายงานของคณะกรรมาธิการวิสามญัที่ไดนําเรียนเสนอ

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติทุกทานแลว จึงกราบเรียนประธานสภานติิบัญญตัแิหงชาต ิและ

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติท่ีเคารพทุกทานไดโปรดพิจารณารายงานของคณะกรรมาธิการ10 

วิสามญัดวย ขอบพระคุณครับ  

 

          -  ๙/๑ 



 

 

 ๓๑ 
สนช. ๕๔        ธนาวด ี ๙/๑ 

   

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั ตอไปจะเปนการพิจารณา 

รางพระราชบัญญัติกองทนุยุติธรรม พ.ศ. .... ในวาระที ่๒ โดยเริ่มตนดวยชื่อราง คาํปรารภ  5 

และพิจารณาเรียงลําดบัมาตราไปจนกวาจะจบราง รางพระราชบัญญัตฉิบับนี้มีทัง้หมด ๔๔ มาตรา

คณะกรรมาธิการมกีารแกไข ๑๒ มาตรา มีผูสงวนคําแปรญัตติ ๑ มาตรา และมีขอสังเกต 

ของคณะกรรมาธิการ เพ่ือความสะดวกในการพิจารณารางพระราชบญัญตัิฉบับนี้ ผมขอหารือ 

ที่ประชมุวาจะขอดําเนนิการพิจารณารายมาตราไปกอน เมือ่ครบถวนแลวจึงจะขอลงมติ 

เปนรายมาตราในภายหลัง ไมทราบจะมีทานสมาชิกทานใดขัดของหรือมีความเห็นเปนอยางอืน่10 

หรือไม มีหรอืไมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :    ถาไมม ีถือวาทีป่ระชุมเห็นชอบพิจารณา 

เรียงลําดับมาตราไปกอน แลวลงมติเรียงลําดับมาตราในภายหลัง เชญิเลขาธิการดาํเนินการครับ  15 

นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาดานระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหินาทีแ่ทน 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “รางพระราชบัญญัติ

กองทุนยุติธรรม พ.ศ. ....  ชือ่รางพระราชบัญญัต ิไมมีการแกไข  คําปรารภ ไมมกีารแกไข   

มาตรา ๑ ถงึมาตรา ๓ ไมมกีารแกไข  มาตรา ๔ มีการแกไข”  

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 20 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   มาตรา ๔ คณะกรรมาธกิารมีการแกไข โดยตดั

ขอความบางสวนในมาตรา ๔ วรรคหนึง่ ออก แลวก็ตดัขอความในวรรคสองออกทัง้วรรคเลย 

ไมมีผูสงวนความเห็นหรือสงวนคาํแปรญตัติ ทานสมาชิกอภิปรายไดในประเดน็ที่คณะกรรมาธิการ

แกไข เชิญเลยครับ มีไหมครบั ทานธานีครับ  

  นายธานี  ออนละเอียด   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม นายธานี   25 

ออนละเอียด จะขอกราบเรยีนถามทานประธานผานไปยังคณะกรรมาธกิารในประเด็นที่ทาง

คณะกรรมาธิการไดตัดขอความในมาตรา ๔ ซึ่งรางเดิมใหรัฐมนตรีมอีํานาจในการออก 

ระเบียบ ประกาศ เพ่ือปฏิบตัิตามพระราชบญัญตัินี ้แลวก็ระเบียบ ประกาศนัน้ เมือ่ประกาศ 

ในราชกิจจานุเบกษาแลวใหมีผลใชบังคบั กเ็ขาใจไดวาในตามรางพระราชบญัญตัิฉบับนี ้

เปนรางพระราชบัญญัติทีไ่มมีอํานาจรัฐมนตรีออกประกาศกําหนด เปนอาํนาจของคณะกรรมการ 30 



 

 

 ๓๒ 
สนช. ๕๔        ธนาวด ี ๙/๒ 

 

กองทุนยุติธรรม ซึ่งมีอํานาจตามความในมาตรา ๑๘ ไลลําดับไป คณะกรรมการมีอาํนาจที่จะไปออก

ระเบียบ ประกาศ กําหนดตาง ๆ ตามอํานาจหนาทีต่ามพระราชบัญญัต ิโดยมีรฐัมนตรวีาการ

กระทรวงยุติธรรมเปนประธาน ผมขออนุญาตกราบเรียนทานประธานเทาความไปถงึมาตราอืน่ ๆ 5 

นิดหนึ่ง เกี่ยวโยงกับมาตรา ๔ นีว้า ในมาตรา ๑๘ เอง ซึง่ใหอํานาจหนาที่ในการออกประกาศ

ระเบียบ ขอบังคับตาง ๆ ก็ไมไดปรากฏวาตองไปประกาศในราชกิจจานเุบกษา คณะกรรมการ 

ตาง ๆ ดําเนนิการไปตองยอมรับวากองทุนยุติธรรมจุดประสงคตั้งขึ้นมาเพ่ือลดการเหล่ือมลํ้า 

ทางสังคมใหประชาชนไดมโีอกาสเขาถึงกระบวนการยุตธิรรมไดโดยเสียคาใชจายนอย แลวก็ให

โอกาสประชาชนซึ่งตองคดียังพิสูจนไมไดวาตนเองกระทาํความผิด ซึง่ตามขอสันนิษฐาน 10 

ของกฎหมายบคุคลยังเปนผูบริสุทธิอ์ยู จนกวาจะพิสูจนไดวาไดกระทําความผิด ในระหวางนั้น 

โอกาสท่ีเขาจะเขาถึงในการที่จะไดรับสิทธิในการที่จะไดรับการประกนัตวัก็มชีองทางหนึง่ก็คอื 

กองทุนยุติธรรมที่กําลังจะผานสภาแหงนี้ แตวากองทุนยุติธรรมบริหารโดยคณะกรรมการ ตั้งแต 

การกํากับนโยบาย วางระเบยีบ แมกระทั่งเปนผูปฏิบัตเิอง ไปตัง้อนกุรรมการตาง ๆ ประจําจังหวดั 

คราวนี้ถาสมมตุิวาเปนการออกระเบียบบริหารภายในองคกรกไ็มเปนไร แตวาระเบียบ ขอบังคบั 15 

ที่ออกโดยอํานาจของคณะกรรมการนาที่จะตองเผยแพร กระผมกไ็ปเรียนปรึกษาทานผูรูทานหนึ่ง 

ทานก็บอกวาบังคับอยูในพระราชบัญญตัขิอมูลขาวสารในมาตรา ๗ ซึ่งบังคบัหนวยงานใหตอง

ประกาศในราชกิจจานุเบกษาอยูแลว คราวนี้ประเด็นคําถามก็อยากจะกราบเรียนถามวา  

มีมาตรฐานเกี่ยวกบัการเขียนในลักษณะนี้อยางไร อยางเชน พระราชบัญญัตเิครือ่งสําอาง 

ซึ่งสภาแหงนี้ไดพิจารณาผานไปเมื่อเร็ว ๆ นี้ ก็มีคณะกรรมการเครื่องสําอางโดยรฐัมนตรเีองประกาศ20 

กําหนดตาง ๆ ลงในราชกิจจานุเบกษาและมีผลใชบงัคบัเลย แตวาประกาศขอกําหนดตาง ๆ  

ของรฐัมนตรีนัน้ตองผานความเหน็ชอบของคณะกรรมการ ยกตัวอยางเชน ขออนุญาตทานประธาน

ครับ ในมาตรา ๖ ของพระราชบัญญัตเิครื่องสําอาง เพ่ือประโยชนในการคุมครองความปลอดภัย

และอนามัยของบคุคลใหรัฐมนตรีโดยคําแนะนําของคณะกรรมการมีอํานาจประกาศกําหนด 

ในเรื่องดังตอไปนี ้คือผมอยากจะถามวารูปแบบควรจะเปนอยางไรใหมีมาตรฐานเดียวกนั  25 

ถาจะตัดการประกาศกําหนดตาง ๆ ของรฐัมนตรีไปอยูท่ีคณะกรรมการเปนผูออกประกาศ 

โดยตรงเลยเราควรจะตองเขียนในเรื่องของการทีว่าออกประกาศระเบียบตาง ๆ ตามอํานาจ 

หนาทีน่ั้นจะตองไปลงในราชกิจจานุเบกษา เพ่ือประกาศใหประชาชนรบัทราบหรอืไมประการใด  

ก็กราบเรียนถามทานประธานผานไปยังคณะกรรมาธกิาร ขอบพระคุณมากครบั 

 30 



 

 

 ๓๓ 
สนช. ๕๔        ธนาวด ี ๙/๓ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญกรรมาธิการตอบชี้แจงครบั มาตรา ๔  

เชิญครับ  5 

  นางศริสา  ไชยหมาน (กรรมาธิการวิสามญั)   :   ขอบคุณคะ กราบเรียน 

ทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพ และสมาชกิสภานิตบิัญญัตแิหงชาติผูทรงเกียรต ิ 

ดิฉนั นางศริสา  ไชยหมาน ในฐานะกรรมาธิการขอเรียนชี้แจงทานสมาชิกในประเด็นที่เกี่ยวกบั 

ลงประกาศในราชกิจจานเุบกษา ในมาตรา ๗ แหงพระราชบัญญัตขิอมูลขาวสารไดกาํหนดไววา  

ถาเกดิขอมูลที่เกี่ยวกบัเรื่องกฎ ระเบียบทีม่ีสภาพบังคบัอยางกฎใหมีผลเปนการทัว่ไป จะตอง10 

ประกาศหรือลงพิมพในราชกิจจานุเบกษาอยูแลว ในรางพระราชบัญญตัิฉบบันี้ทางกระทรวง 

ยุติธรรมกไ็ดยืนยันวา ประกาศหรอืระเบียบทกุอยางทีอ่อกตามพระราชบญัญตัิฉบับนี้จะตองนําไป

ลงในราชกิจจานเุบกษา คณะกรรมาธิการก็เลยเห็นวาอาจจะไมจําเปนที่จะตองเขียนขอความวา 

ประกาศในราชกิจจานุเบกษาลงไป กราบขอบพระคุณคะ 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 15 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานธานีตดิใจอะไรอกีหรอืไมครับ  

  นายธานี  ออนละเอียด   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม นายธานี   

ออนละเอียด สมาชกิสภานติิบัญญตัิแหงชาติ กราบเรียนถามเพ่ือเปนบรรทัดฐานวาตกลงเราจะเอา

แบบไหนกนัแน บางฉบับกบ็อกวาตองประกาศในราชกจิจานุเบกษา และใหมีผลใชบังคับ 

เมื่อประกาศหรือวาเราจะยึด พ.ร.บ. ขอมลูขาวสารของทางราชการ มาตรา ๗ ซึง่มาตรา ๗  20 

เองก็เขียนไวกวาง ๆ ก็ใหคณะกรรมการขอมูลขาวสารของทางราชการไปวางกฎ ระเบยีบตาง ๆ  

แตถาทานตอบวาทุกอยางตองไปประกาศราชกิจจานุเบกษา ผมก็คลายกงัวลใจวา กฎ ก็คือระเบียบ 

ขอบังคับ ก็ตองมหีมายดวย ก็คือหมายแจงประกาศ ใหประกาศใตหลารบัทราบทัว่กันวาตอไปนี้ 

เปนอยางไร กฎกต็องมีการประกาศดวย ขอขอบพระคณุทานประธานมากครับ 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 25 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   แบบของกฎหมายใหเปนมาตรฐานเดียวกนั 

มีผูแทนกฤษฎีกาอยูในคณะกรรมาธิการหรือไมครับ จะตอบอกีครัง้หรือไม ตกลงแบบของกฎหมาย 

จะเอาแบบไหนครับ  

  นางศริสา  ไชยหมาน (กรรมาธิการวิสามญั)   :   ขออนุญาตคะ คือเนื่องจากวา 

ในมาตรานีไ้มไดใหอํานาจรฐัมนตรีในการที่จะออกระเบยีบหรือประกาศ เปนอํานาจของ 30 



 

 

 ๓๔ 
สนช. ๕๔        ธนาวด ี ๙/๔ 

 

คณะกรรมการ ถาจะเพ่ิมคําวา โดยประกาศในราชกิจจานุเบกษา กต็องแกบทบญัญตัิกฎหมาย 

ที่เกี่ยวของประมาณอีก ๖ - ๗ มาตราที่อยูในรางพระราชบัญญตัฉิบับนี้คะ 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   มีอะไรวาตอเชญิเลยครบั  

  นางศริสา  ไชยหมาน (กรรมาธิการวิสามญั)   :   เชน ในมาตรา ๑๐ ที่เปนเรื่อง

เกี่ยวกบัอํานาจของทานปลัดกระทรวงที่จะมอบหมายใหบุคคลใดปฏิบตัิงานแทนตองเปนไปตาม

ระเบียบที่คณะกรรมการกําหนด ถาจะเพ่ิมก็ตองเพ่ิมวา ดวยประกาศในราชกิจจานเุบกษา 

แลวกม็ีในมาตรา ๒๒  มาตรา ๒๖  มาตรา ๒๗  มาตรา ๓๐  มาตรา ๓๑ แลวก็มาตรา ๓๒  10 

ในรางพระราชบัญญัตฉิบบันี้ กราบขอบพระคุณคะ 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญทานวันชัยครับ  

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ  

ผม วนัชัย  ศารทูลทัต พอดมีาตรานีเ้ดิมวาจะไมอภิปราย ขออภัยที่เอยนาม ทานธานียกขึน้มา  15 

พอฟงคําตอบแลวก็ยังไมชัดเจนวาตกลงวาจะเอาแบบไหน ทีบ่อกวาจะตองแกหลายมาตรา 

เพ่ิมในมาตราเดียวก็พอ ---------------------------------------------------------------------------------------- 

 

          -  ๑๐/๑ 

20 



 

 

 ๓๕ 
สนช. ๕๔        ทิพวรรณ  ๑๐/๑ 

 

เพ่ิมไปมาตราเดียววาระเบียบที่ออกเรื่องนี้ใหประกาศในราชกิจจานุเบกษา ไมตองไปแกทกุมาตรา 

มีวิธรีางอยู เมือ่สักครูนี้กเ็ลยขออนญุาตทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ เรียนผานไปทาง 

ผูแทนสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาที่ไดพูดถึงวาจะตองแกหลายมาตรา ความจริงมหีลัก 5 

ในการรางกฎหมายวา ระเบยีบที่ออกในประกาศในราชกิจจานุเบกษาไมตองไปแกทุกมาตรา  

ถาจะแก ถาคดิวาเห็นดวยกบัที่ทานสมาชิกทานธานไีดพูดถึงวาจะตองระบุใหชดัเจนวาประกาศ 

ในราชกจิจานุเบกษา เรียนทานประธานครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   คณะกรรมาธิการจะยืนยันหรอืไมครับ  10 

เชิญทานชัชวาลยครบั 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตแิละทานสมาชิกท่ีเคารพครบั 

สําหรบัประเด็นท่ีอภิปรายนีน้ะครับ ก็เรียนวาโดยหลักมอียูใน พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการ 

อยางที่ทานกรรมาธิการและจากผูแทนสํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกาไดตอบไปแลวเมื่อสักครูนี้ 15 

การบญัญตัิกฎหมายถาจะตอบบอกวาอาจจะม ี๒ แบบ แบบนั้น แบบนี้ ทํานองนี้ วนันี้คาํถาม

เกิดขึ้นวาจะเอาแบบไหน จะมีบญัญตัิ ไมมบีัญญตัิ ก็เรยีนวากฎหมายที่เคยผานไป ถาจะมบีัญญัติ 

ก็อาจจะเปนกรณีที่เปนเรื่องเฉพาะ แตวาถาเปนกรณีทัว่ไปกไ็มจําเปนตองไปบญัญตั ิเพราะวา 

ถาไปบัญญัตกิ็จะตองตามไปบัญญตัิอีกมากมาย แลวอยางระดับทัว่ไปเหมือนกับเรื่องกรณี

เปรียบเทียบปรับ ที่ผมเคยอภิปรายไปแลวหลายครั้งใน วิ. ประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา 20 

ซึ่งจะมีอยูในกฎหมายหลักอยูแลว คือใน วิ. ประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความอาญา แลวอะไรท่ีไป

ซ้ําซอนกนั แลวมีกฎหมายบญัญตัิอยูแลวก็ไมจําเปนทีต่องมาบญัญตัิเพ่ิมเติมอีก จะทําใหเกดิการ

ซ้ําซอนเปลา ๆ เพราะฉะนัน้คณะกรรมาธกิารไดพิจารณาแลวเหน็วาเรื่องนี้ เนื่องจากมี พ.ร.บ. 

ขอมูลขาวสารของทางราชการ แลวกร็ูปแบบตรงนีน้าจะไดใชไดถกูตองอยูแลว แลวก็อาจจะเปน

แนวของกฎหมายตอไปในอนาคตก็ไดวา ถาเปนเรื่องทีม่ ีพ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการ25 

บัญญตัิรองรบัอยูแลว อาจจะไมตองมาบญัญตัิไวในกฎหมายอีก เปนเรื่องที่หนวยงานท่ีไปออก

ประกาศ ออกระเบียบ จะตองไปดําเนินการใหเปนไปตาม พ.ร.บ. ขอมลูขาวสารของทางราชการ  

แลวกท็างกระทรวงเอง หรือทางกรมคุมครองสิทธแิละเสรีภาพไดดําเนินการเรื่องนี้มากอนอยูแลว 

เพราะฉะนัน้กค็ิดวานาจะถกูตอง แลวก็สามารถที่จะใชไดอยูแลว ก็ขอยืนยันตามรางนี้ ขอบคุณครบั  

 30 



 

 

 ๓๖ 
สนช. ๕๔                  ทิพวรรณ  ๑๐/๒ 

 

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   คณะกรรมาธิการยืนยันนะครบั เปนไปตามราง 

ที่แกไข ทานบญุเรือง เชิญครับ 5 

  พลตํารวจโท บุญเรือง  ผลพานิชย   :    กราบเรียนทานประธานสภานติิบญัญตัิ

แหงชาตทิี่เคารพ กระผม พลตํารวจโท บญุเรือง  ผลพานิชย นดิเดียวครับ ก็เดิมทีวาจะไมอภิปราย 

แตทีนี้เนื่องจากวาเราเปนสภานิติบัญญตัแิหงชาต ิผมคดิวาการดําเนินการเราควรจะมีมาตรฐาน 

ที่ชัดเจน ขณะนีก้ลายเปนวาเรากาํลังจะเพ่ิมอีก ๑ มาตรฐานในการออกกฎหมาย  

แลวโดยเฉพาะอยางยิ่ง ถาทานดูในวรรคสองของมาตรา ๔ ฉบับเดมิ ใหใชบังคบัได หมายถงึวา10 

ระเบียบและประกาศนัน้ เมือ่ไดประกาศในราชกิจจานเุบกษาแลวใหใชบังคบัได ผมกําลังพูดถึง 

วันบงัคับใชดวยนะครับ เพราะฉะนัน้การกําหนดตรงนี้จะสงไปถึงการบังคบัใชตามกฎหมายดวย 

เพราะวาถาไปประกาศตาม พ.ร.บ. ขอมลูขาวสารของทางราชการที่ทานวา วันใชบังคับคือวันไหน 

ไมชดัเจน วนัใชบังคับ ซึ่งหลาย ๆ ฉบบัก็จะมีใชบังคับไดเมื่อประกาศ หรือใชบังคับไดในอกี ๑ เดือน 

๓ เดือน ๖ เดอืนก็จะมีอยางนี้ ทนีี้ถามวาถาเราจะไปอางอิง พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการ 15 

ใน พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการก็ไมไดกําหนดไวชดัเจนวามีผลใชบังคับเมือ่ไร เพราะฉะนั้น

กฎหมายฉบับนี้เราจะใหใชเมื่อไร การออกระเบียบขอบงัคับนี้จะใชเมือ่ไร ตรงนี้ผมคิดวา 

ถาสภานติิบัญญตัิแหงชาติเราซึ่งเปนคนจะตองผานกฎหมายใหมีมาตรฐานสําหรับตวัเราเอง  

ถาไมอยางนั้นเขาบอกวาสภานี้ไมมีมาตรฐาน ก็อยากจะฝากไววาควรจะทําอยางไรเพ่ือใหสภานี้ 

มีมาตรฐาน ผมไมตดิใจ แตตองมมีาตรฐานวาจะเอาอยางไร และวนัท่ีมีผลบังคบัใชนั้นควรจะตอง 20 

มีความชดัเจน เพราะใน พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการไมชัดเจน แลวสภาเราจะปลอย

กฎหมายออกไปไดอยางไรโดยไมมีความชดัเจน ขอบพระคุณครับ  

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   คณะกรรมาธิการจะตอบชีแ้จงอีกครั้งหรือไม 

เชิญทานชัชวาลยครบั  25 

   พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตแิละทานสมาชิกท่ีเคารพ ขออนญุาต 

ตอบประเดน็ ขออนญุาตเอยนาม ทานบญุเรืองท่ีไดอภิปรายเมือ่สักครูนีน้ิดหนึง่ วนับังคับใชจะไป

ปรากฏอยูในตัวระเบียบหรอืขอบงัคับอยูแลววา ในตวัระเบียบ ขอบังคบัจะท้ังนีต้ั้งแตเมื่อไรอันนี้  

เสร็จแลวการประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนการประกาศเพ่ือใหรับรูทัว่กนัวามีประกาศ  30 



 

 

 ๓๗ 
สนช. ๕๔        ทิพวรรณ  ๑๐/๓ 

 

มีระเบียบนีอ้อกมาบังคับใช เพราะฉะนัน้วนับงัคับใชจะไปปรากฏอยูแลว ประเดน็นัน้ก็คงไมมี

ประเดน็เพราะวาไมเหมือนกับการบังคับใชกฎหมาย ซึง่จะมีมาตราบญัญตัิพูดถึงการบังคับใชอยู  

อันนีข้อเรียนวาอยางนั้น แลวก็ใน พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารของทางราชการเปนบทบญัญตัขิอง5 

กฎหมายที่บญัญตัิโดยเฉพาะอยูแลววา หนวยงานทีม่ีการออกประกาศ ออกระเบียบ ที่มีลักษณะ

เปนกฎจะตองมีการประกาศ สงประกาศในราชกิจจานเุบกษา ก็คดิวาตรงนีน้าจะเปนบททัว่ไปที่ใช

บังคับ แลวก็สามารถที่จะบงัคับไดอยูแลว ก็ขอเรียนเพ่ิมเตมิ ขอบคุณทานประธานครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ยังมีทานใดตดิใจหรือไมครับ เดี๋ยวทานขอมติ 10 

แลวกนันะครับ เชิญทานวันชัยครับ 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย 

ศารทูลทัต สนช. ผมจะเรียนก็มปีระเดน็เดียวเทานั้นเองวา มาตรานี้ถงึจะผาน แตกไ็มถือเปน

หลักการที่สภานี้จะใช เพราะวาในการพิจารณานัน้ตองเปนกฎหมายแตละฉบบั มีวตัถุประสงค 

เพราะฉะนัน้วนันีก้็พิจารณาเฉพาะราง พ.ร.บ. ฉบบันี้ แตผมเรียนไวเพ่ือวาจะไดไมถอืเปนหลักการ 15 

ที่ไปใชกับฉบบัอื่น เพราะวาการจะประกาศในราชกิจจานุเบกษานัน้ตองดูสาระเรื่องเนื้อหา 

อะไรทีสํ่าคญัก็ตองระบไุวในกฎหมายบงัคับไว เพราะวาจะใชดุลพินิจในการจะประกาศ  

โดยอางอีกกฎหมายหนึง่นัน้อาจจะเปนชองโหว เพราะฉะนั้นก็เรียนวาในการอภิปรายในวันนี้  

ในเรื่องนี้ไมใชถือเปนหลักการท่ีสภานติิบญัญตัิแหงชาตจิะถือปฏิบัต ิเรียนทานประธานครับ 

  (การประชมุดาํเนนิมาถึงตอนนี้ นายสุรชัย  เลี้ยงบญุเลิศชัย รองประธาน 20 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง ไดลงจากบัลลังก โดยมอบให นายพีระศักดิ์  พอจิต รองประธาน 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิคนที่สอง ปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาติ) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผานไปไดนะครับ เชญิเลขาธิการดาํเนนิการ 

ตอครบั 25 

  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาดานระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหินาทีแ่ทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “หมวด ๑ กองทุนยุติธรรม 

ไมมีการแกไข  มาตรา ๕ ถึงมาตรา ๗ ไมมีการแกไข  มาตรา ๘ มีการแกไข”  
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 ๓๘ 
สนช. ๕๔        ทิพวรรณ  ๑๐/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๘ คณะกรรมาธกิารมีการแกไข 

ไมมีผูสงวนความเห็น สมาชิกอภิปรายไดในประเดน็ที่คณะกรรมาธิการแกไข ทานวรพล  5 

ทานศริิพล เชิญทานวรพลครับ 

  นายวรพล  โสคติยานุรกัษ   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม วรพล 

โสคติยานุรกัษ มาตรา ๘ กระผมและเพ่ือนสมาชิกไดแปรญัตติไว แลวก็ทางคณะกรรมาธกิาร 

ไดแกไขตามนัน้แลว แตมีสวนหนึง่ทีแ่ปลกใจไปตดัสิ่งทีไ่มไดแปรญตัติไวออกไป คาธรรมเนียมอืน่ ๆ 

ซึ่งกระผมพิจารณาแลววาควรจะมีอยู แลวก็มีความจําเปนจะตองคงไว แลวอยากขอความเหน็ 10 

วาเหตุใดจึงตดัออก เพราะวาไดพิจารณาแลวมคีวามสําคัญวาควรจะคงไวตามรางเดิม 

ขอบพระคุณครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานศิริพลครับ 

  นายศิริพล  ยอดเมืองเจรญิ   :   กราบเรียนทานประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิ15 

ที่เคารพ ผม ศริิพล  ยอดเมอืงเจรญิ สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ประเด็นผมสวนหนึง่ตรงกบั 

ทานวรพล แตวาประเด็นใหญท่ีผมอยากจะตั้งคําถามก็คอืวา ขนาดของกองทุนนี้จากเดิมบอกวา 

ไมเกนิรอยละ ๒ กต็องรูวาอยูในใจขนาดกองทนุเทาไร เมื่อมีการปรับเปล่ียนขนาดกองทุนวา 

ไมเกนิรอยละ ๕ กต็องคํานวณไดวาขนาดกองทุนจะใหญเพ่ิมขึน้เปนสองเทาครึ่ง แลวในแงของ 

การชวยเหลือคนดีขึน้ ในมุมนี้ผมขอคําอธิบาย แตวาถามองในแงดีกด็ี ถามองอีกแงหนึ่งตราบใด 20 

ที่กองทุนใหญ ทานตองยอมรับวาผูที่ถูกดําเนินคด ีหรือผูท่ีเกี่ยวของกบัคดี ถาหากวาอดตีไมไดรับ

การชวยเหลือความยุงยากสวนหนึ่งในการประกอบคดหีรือทําความเสียหายนั้น รูวาภาระเรือ่งหนึ่ง 

ก็ตกกับญาติพ่ีนองในการมาดูแล ตอไปนี้ถากองทุนใหญใชชวยโดยทัว่ไป มทีั้งสวนกลางและ 

สวนภูมิภาค ปญหานี้ก็เปนการชวยไดขยายวงจากคนยากก็มาเปนคนยากนอย แลวอาจจะมาเปน 

คนที่ไมยาก ปญหาเหลานี้กฝ็ากเปนขอคิดวาเหตุผลของเดิมนั้นขนาดกองทุนทีไ่ดไมเกินรอยละ ๒  25 

พอขยายขนาดกองทุนไมเกนิรอยละ ๕ ความหมายโดยปริยายใหญถึงสองเทาครึ่ง ดูแลวด ี 

แตอกีมุมหนึง่ฝากขอนีไ้วพิจารณาหรือไม นั่นประเดน็แรก  

 

           -  ๑๑/๑ 
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 ๓๙ 
สนช. ๕๔       สมบูรณ  ๑๑/๑ 

 

  ประเดน็ที่ ๒ นัน้ถงึแมเขียนคําวา ไมเกนิรอยละสองหรอืรอยละหา กต็าม แตวา 

โดยสภาพนี้ก็มีการดาํเนนิการตอเนื่อง มบีทบญัญตัิมาตราใดไหมท่ีจะมีการระงับการจัดเก็บไว 

เปนการชัว่คราวเปนตน ขออนุญาตกราบเรียนถามเพ่ือความกระจาง ถาไดรับคาํตอบที่เหมาะสม  5 

ทางกระผมไมไดขดัของอะไร แตวาตองตอบใหชัดเจน เพราะวาหลายครั้งที่ผมอยูในสภา เติมเงินนี้

เติมได แตหารายไดนี้หายาก ขออนุญาตกราบเรียนครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ยังอีกทานหนึง่ครบั ทีป่ระสงคอภิปราย  

ทานสมชาย  แสวงการ ครับ 10 

  นายสมชาย  แสวงการ   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ สมชาย  แสวงการ 

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ในวาระที่ ๑ ก็เหน็ดวยกบักฎหมายฉบบันี้อยูแลว แลวก็ไดเคยมี 

ขอสังเกตหลายประการ กระผมขออนญุาตเรียนวา ในมาตรา ๘ นี้กระผมไมไดขัดของ เพียงแตขอ

คําอธบิายที่ชดัเจน 

  ประการที ่๑ คือ รอยละสอง ท่ีเปล่ียนเปน รอยละหา เพราะ รอยละสอง นีเ้สนอ15 

มาจากกระทรวงแลวเราก็เปลี่ยนเพ่ิมเปน รอยละหา ตัวเลขที่คาดวาจะไดเปนคาธรรมเนียมศาล 

หรือคาอื่น ๆ ดวยหรอืไมก็ตามท่ีคณะกรรมาธิการตดัไปเทาไร เอาตัวเลขจากปทีแ่ลวก็ได  

หรือยอนหลังสัก ๓ ป ถารอยละ ๒ เปนเงนิเทาไร และถาปรับเปนรอยละ ๕ จะเปนเงินเทาไร 

ที่ผมถามอยางนี้ก็เพ่ือจะไดเกิดความชัดเจนวากองทุนนีจ้ะเปนหลักประกันเพียงพอที่สภาแหงนี้ 

จะอนุมตัิไปใหแลวพอที่จะใชดูแล เพราะวาตามกฎหมายนี้สวนมากจะใหเปนคาวางเงินประกัน 20 

ปลอยตวัชั่วคราว ใหคาจางทนายความในคดีอาญา คดแีพง คดีปกครอง หรือการบงัคับคดี 

คาธรรมเนียมศาลอื่น ๆ และคาใชจายในการตรวจพิสูจนทางคดีอะไรตาง ๆ ดวย ซึง่ผมคดิวา 

เปนเรื่องดี อนันีก้็คือขอสอบถามเปนขอที่ ๑ เพ่ือใหเกิดความชัดเจนในเรื่องตัวเมด็เงิน  

  ประการที ่๒ ในเจตนารมณกฎหมายนี้ ศกึษาในเอกสารจากตาง ๆ กเ็ปนเรื่องดี 

เพียงแตวาคราวที่แลวเปนเรือ่งของกระทรวงยุตธิรรม ซึง่ผมคดิวามีประเด็นทางการเมืองเขามา 25 

เกี่ยวของ แลวก็มีความไมสบายใจ ก็อาจจะทําใหดีขึน้ เพราะมีคณะกรรมการ ผมก็เรียนประเด็น 

คือวา หลักการของเงินกองทุนก็จะชวยคนยากจน แตทีผ่านมาในอดตีเปนระเบียบกระทรวง 

ยุติธรรม ในนัน้มีผูยากจนเปนสวนใหญ  แตมีผูไมยากจนเขามาใชดวย ผมไมแนใจวาจะไปออก

ระเบียบอะไรใหชดัเจน แตกค็ิดวาฝากไวเปนประเดน็เพ่ือตั้งขอสังเกตในเงนิที่จะเพ่ิมขึ้นตรงนีด้วย 
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 ๔๐ 
สนช. ๕๔       สมบูรณ  ๑๑/๒ 

 

  ประการถัดมา คดีความบางอยางผมคดิวาจําเปนทีต่องเขียนไว ผมดขูอสังเกต 

ของคณะกรรมาธิการไมไดระบุ อาจจะไปไวในระเบียบ แตขออภิปรายไวเพ่ือบนัทึก เชน คดีอาญา 

รายแรงตอแผนดนิควรไหมที่ใชเงินกองทุนยุติธรรม กรณีเผาศาลากลางจังหวัด กรณีใชอารพีจี 5 

(RPG) ยิงวัดพระแกว กระทรวงกลาโหม ผมไมเอยชื่อนะครับ ไดรบัเงนิประกนัหมด กรณีใชเอม็ ๗๙ 

กรณีวางระเบดิ รายแรงทัง้สิน้ รวมถึงขนเอม็ ๗๙  ๖๔ นัด ถูกใชเงินกองทนุยุตธิรรมไปหมด  

เปนเรื่องเงินกองทนุยุตธิรรมจริงไหม นีค่ือคําถามที่ผมในฐานะผูเสียภาษีในขณะนั้นรูสึกวาเปนเรื่อง 

ของการเมอืง ก็ขออนุญาตฝากเปนประเด็นวา ถาเผ่ือทานคณะกรรมาธกิารบอกวาจะมีระเบียบ 

มีกตกิา มีอะไรที่ชดัเจนดแูลไว เพราะนี่เงนิทุกบาทที่ทานจะเอาไป ไมวารอยละ ๒ หรือรอยละ ๕  10 

ที่แมจะเปนคาธรรมเนียมศาลนี้ก็เปนเงินประชาชน เปนเงินภาษีทั้งส้ิน ขออนุญาตขอคําอธบิาย 

ขอบพระคุณครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มีคุณหมอเจตนอีกทานหนึ่ง เชญิครบั  

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ นายแพทยเจตน 15 

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิกข็อใชสิทธติามท่ีทางคณะกรรมาธิการไดแกไข 

เพ่ิมเติมทานประธานครบั ผมวาโชคดีของรางกฎหมายฉบับนี้ที่ออกมากอนรัฐธรรมนูญ 

แหงราชอาณาจักรไทยซึ่งกําลังจะออก ในรางรฐัธรรมนญูแหงราชอาณาจักรไทย ในรางมาตรา ๑๙๐  

วรรคทายเขาเขียนวา การตรากฎหมายใหหนวยงานของรัฐจัดเกบ็และจัดสรรเงินจากผูมีหนาท่ี 

เสียภาษีหรืออากรตามกฎหมายใหแกหนวยงานใดหนวยงานหนึ่ง ยกเวนองคการปกครอง 20 

สวนทองถิน่ และพรรคการเมืองจะกระทํามิได ก็ถือวาโชคดี เพราะวาผมไมแนใจวาเปนรางกฎหมาย

ฉบับสุดทายหรือเปลา แตวากอนรัฐธรรมนญูฉบับใหม เพราะวาโดยหลักการแลวเราก็อภิปรายกัน

มากมาย ไมวากองทนุไทยพีบีเอส (Thai PBS) สํานักงานกองทนุสนบัสนนุการสรางเสริมสุขภาพ 

(สสส.) กองทุนพัฒนากีฬาแหงชาติ อนันัน้ก็เปนเรื่องที่เราในอดีต เพราะวาผานวาระที่ ๑ มาแลว 

ตอนนี้ผมก็จะมาดูในรายละเอียดทานประมาณการในเอกสารทีแ่จก ทานประมาณการรายรบัมา 25 

๕,๘๐๐ ลานบาท แลวกป็ระมาณการรายจายจากรอยละ ๒ ที่ ๑๑๖ ลานบาท แลวก็รอยละ ๕  

ที่ ๒๙๐ ลานบาท เอกสารทีท่านแจกนะครบั ซึ่งผมก็จะใหมาดกูันวา แลวความเปนจริงคืออะไร  

ในป ๒๕๕๗ กองทุนไดจายเงินชวยเหลือไปแลวจากระเบียบของกระทรวงยุติธรรม ๔๖.๓ ลานบาท 

โดยผูมาย่ืนคําขอรบัการสนบัสนุน ๒,๓๗๙ ราย อนมุัตไิป ๒,๒๐๐ ราย ก็เรียกวาอนมุัติเกอืบหมด 

อันนี้คอืป ๒๕๕๗ สวนใหญเปนคาประกันขอปลอยตวัชัว่คราว แลวก็เปนคาจางทนายความ 30 



 

 

 ๔๑ 
สนช. ๕๔       สมบูรณ  ๑๑/๓ 

 

จะรอยละ ๑๓ รองลงมาเปนคาธรรมเนียมศาลรอยละ ๕.๗๔ แลวกผ็ลการตรวจพิสูจน 

รอยละ ๒.๓๔ หลัก ๆ กค็ือวาคาประกันขอปลอยตัวชั่วคราว อนันี้คอืป ๒๕๕๗ ในป ๒๕๕๘  

ยังไมส้ินสุดปงบประมาณ มผูีย่ืนคําขอ ๒,๐๑๒ ราย เปนเงนิ ๖๓.๕ ลานบาท คาทนายความเพ่ิม 5 

เปน ๔ ลานบาท ไดรับการจัดสรรงบประมาณตั้งแตป ๒๕๔๙ ถึงป ๒๕๕๗ รวมตั้งแตป ๒๕๔๙  

ถึงป ๒๕๕๗  ๙ ป ๒๘๘ ลานบาท อันนั้นก็ไมเปนไร เพราะวานีค่ืออดีตที่ทานใชจายมาก็ไมเยอะ  

แตวาทานบอกวาเนือ่งจากเมื่อเราออกกฎหมายจะมีรายจายที่เพ่ิม การเยียวยาผูไดรับผลกระทบ 

จากการถูกละเมดิสิทธิมนุษยชน แลวก็ใหความรูทางกฎหมาย เพราะวา ๒ รายการนี้ยังไมเคยจาย 

มากอน อนันี้ผมเหน็ดวย การที่ทานจะจายเงนิชวยเหลือคนจนก็เปนประเด็นเรื่องของการลด 10 

ความเหล่ือมลํ้า เปนนโยบายของรฐับาลชดุนี้ แลวผมก็เชื่อวาทุกรัฐบาลตอไปขางหนาก็จะตอง

แกปญหาเรื่องของการลดความเหล่ือมลํ้า การชวยคนจนเปนส่ิงที่พึงกระทํา เพียงแตวามีหลักการ

ตรงทีว่าถาเราออกกฎหมายแลวกห็นวยงานใดหนวยงานหนึง่งบไมพอจัดสรรเงนิใหหนวยงานนั้น 

หนวยงานอืน่ ๆ เขาก็จะเอาบาง ก็จะเปนปญหาอยางนีแ้หละ เพราะฉะนัน้ประเด็นที่ผมยกขึน้มาวา 

รายจายที่ผานมานีน้อย แตทานประมาณการรายจายไวคอนขางเยอะ ท่ีผมพูดไวถงึ ๒๙๐ ลานบาท  15 

ที่รอยละ ๕ ตามที่ทานเพ่ิมนี้ ผมจะใหดูวาในอดตีประมาณการ ในงบประมาณรายจายประจําป 

ประมาณการของป ๒๕๕๙ นี้เปนอยางไร ป ๒๕๕๙ ผมไปคนตวัเลขมา เอกสารขาวคาดแดง 

ซึ่งเพ่ิงผานสภาโดยทีว่า ไมไดดูเรื่องปรับลด ประมาณการรายรบัของศาลยุติธรรมจากแสตมปฤชากร 

ซึ่งเปนรายไดจากคาธรรมเนยีมและคาปรับของศาลตาง ๆ ท้ังสวนกลางและสวนภูมภิาค โดยอาศัย 

บทบัญญัตแิหงประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความอาญา ประมวลกฎหมายอาญา และ พ.ร.บ. อื่น  20 

โดยมีอตัราจัดเก็บตามบัญชตีอทายประมวลกฎหมายวิธพิีจารณาความแพงไดประมาณการไวที ่ 

๔,๓๗๕.๘ ลานบาท จากตวัเลขประมาณการรายไดของศาลยุตธิรรมทั้งหมดทุกหมวดเลย  

๔,๖๗๒.๘ ลานบาท ทานประธานครบั ที่ผานมานี้เขาจะแบงรายไดที่จัดเก็บนี้ใหศาลไปใชในกิจการ 

ที่เกี่ยวของ ซึ่งไมสามารถใชจายจากงบประมาณที่เราตั้งเปนรายไอเท็ม (Item) ไวได เขาจะแบง 

ใหครึ่งหนึง่ เพราะฉะนัน้ถากึ่งหนึ่งของตัวเลขสูงสุด ๔,๖๗๒.๘ ลานบาท ก็คอื ๒,๓๓๖.๔ ลานบาท  25 

เอากึ่งหนึง่ เอาตวัเลขเปะ ๆ เลย ซึ่งเวลาแบงจริงกค็งไมเปะอยางนี ้ที่เหลือเปน กึง่หนึ่งสงคลัง 

เปนรายไดแผนดนิ ทนีี้ทานจะจัดเก็บรางเดิมคอื ๒ เปอรเซน็ต  ๒ เปอรเซ็นตนีผ้มเอาจากตัวเลข 

สูงสุด ไมใชเอาตวัเลขที่แสตมปฤชากร ซึง่ตวัเลข ๒ ตวัเลขนี้จะแตกตางกนันดิหนอย จาก ๔,๓๗๕  
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 ๔๒ 
สนช. ๕๔       สมบูรณ  ๑๑/๔ 

 

กับ ๔,๖๗๒ นี้ ถาหากวารอยละ ๒ นี ้ผมเอาตวัเลขสูง ๔๖.๗ ลานบาท ถาตัวเลขรอยละ ๕  

ทานจะเพ่ิมเปน ๑๑๖.๘ ลานบาท ไมไดเปนไปอยางที่ทานคํานวณในเอกสารที่ทานแจกนะครับ  

๑๑๖.๘ ลานบาท โดยประมาณ --------------------------------------------------------------------------- 5 

 

          -  ๑๒/๑ 



 

 

 ๔๓ 
สนช. ๕๔        วิภาริน ี ๑๒/๑ 

 

แลวทานครับทุกปที่ผานมาสํานักงบประมาณเขาจัดสรรเงินใหกับกองทนุยุตธิรรมประมาณปละ  

๕๐ ลานบาท นอย ไมพอหรอก ผมก็เขาใจความจําเปนของทานปลัดกระทรวงกับทีมงานของทาง 

กองทุนยุติธรรมวามีภาระทีต่องใชจายอกีเยอะ ทั้ง ๆ ทีว่าอันที่จริงเขามีหนวยงานท่ีทําอยูแลว 5 

ก็คือสภาทนายความ ทานกไ็มมีคนหรอก ทานก็พยายามจะขยายขอบเขต ขยายงานออกไป  

จริง ๆ ถาทานใหเงนิเขาไปชวยสภาทนายความสักหนอยเรื่องท่ีชวยเหลือประชาชนนีก้็ทําได 

สเกล (Scale) เยอะกวานี้อกี แตวาอันนี้หนวยงานตาง ๆ กต็องพยายามทํางานผมก็เขาใจ  

ทั้ง ๆ ที่วาไมมีคนดวยซ้ําไป เอาละครับ เรามาพูดถึงวา ๑๑๖.๘ ลานบาทนี้กม็ีปญหาวา  

สํานักงบประมาณเขาจะตองตดัไป ๕๐ ลานบาท เงนิที่เขาเคยชวยในแตละป ๕๐ ลานบาท 10 

เขาตัดออกไป เพราะวาทานไดเงินท่ีมาใหมแลว ทานก็จะเหลือเงินอีกครึ่งเดียวจากป ๒๕๕๙  

แลวทานจะไปบังคบัโดยกฎหมายอยางอื่นก็ไมได เพราะฉะนั้นทานจะเหลือเงินอกี ๑๑๖.๘ ลานบาท  

ลบดวย ๕๐ ลานบาทโดยประมาณ ก็จะเหลืออีก ๕๐ – ๖๐ ลานบาท ไมใชตัวเลขทีท่านบอก 

หรอกครับ เพราะฉะนัน้เปนเรื่องของการพัฒนาตอไป ทนีี้ผมก็จะพูดวา ในประเดน็ทีท่านเพ่ิมจาก  

๒ เปอรเซ็นต เปน ๕ เปอรเซ็นต ผมเองก็ไมไดตดิใจหรอก เพราะวาเงนิไมพอ แตผมตดิใจ 15 

ในหลักการ เพราะวาเงินของทานขาดการตรวจสอบจากสภา ทําไมเราตองออกพระราชบัญญตั ิ

การบริหารทุนหมนุเวียน ผานแลวก็รอผลบังคับใชเปนกฎหมาย เราออกพระราชบญัญตัิการบรหิาร 

ทุนหมนุเวียน เพราะวาเงิน ๓.๓ ลานลานบาท ไมไดผานขั้นตอนของสํานกังบประมาณ ไมไดผาน 

ขั้นตอนของสภาผูแทนราษฎร ไมไดผานขั้นตอนของวฒุิสภา ไมไดผานขัน้ตอนของคณะกรรมาธกิาร 

วิสามญัที่พิจารณางบประมาณรายจายประจําป ผานแตเพียงสํานกังานการตรวจเงนิแผนดนิ (สตง.)  20 

แลวกเ็ขาสภา ในสภานี้ก็พูดกันอยางที่เหน็ ไมไดลงลึก การที่จะตรวจสอบลงไปถึงแกนแทของเรื่อง  

ตรวจสอบเม็ดเงินโดยละเอยีดทําไมไดเหมือนกับขัน้ตอนตาง ๆ ตามที่ผมกลาวมาแลว โดยวธิีการ 

งบประมาณมีอยูแลว เพราะฉะนั้นก็จะตองพ่ึงความซื่อตรง ความตงฉนิ ความเหน็ประโยชน 

แกประเทศชาติ ไมไดเห็นประโยชนตอกองทนุชวยเหลือประชาชน อันนั้นคือเปาหมายท่ีวางไว  

เพราะฉะนัน้โดยสวนตัวผมผมยังเหน็วาในกรณีนี้ผมก็ฝากไววา อยากจะไดคําตอบวาในกรณีนี ้25 

ทานจะอธิบายวาในตวัเลขทีผ่มประมาณการเอาไว ตรงนี้เปนตวัเลขจริงไมใชตวัเลขประมาณการ  

แตแตกตางจากตวัเลขประมาณการของทานอยางไร แลวก็ตวัเลขที่ทานเพิ่มวา ๒ เปอรเซน็ต  

เปน ๕ เปอรเซน็ต ทานคดิดูแลว สมบูรณแลวใชหรือไม เพราะวาโดยเนื้อแทของมนัถึงแมวาจะ 

เพ่ิมเปน ๒ เปอรเซ็นต หรือเปน ๕ เปอรเซน็ต หรือมากกวานั้นกต็าม ถาหากวามีเงนิเยอะ 

ทานก็ใชเยอะ มเีงนินอยทานก็ใชนอย เหมือนกับในอดตีที่ผานมาผมก็เปนหวงวาทีท่านจะใชเยอะนี้ 30 



 

 

 ๔๔ 
สนช. ๕๔        วิภาริน ี ๑๒/๒ 

 

มผีลกระทบตอหนวยงานอืน่ ๆ เขาดวย เพราะโดยหลักการจะตองเปนหลักการที่ใชเจเนอรัล แทกซ  

(General tax) ใหสํานักงบประมาณเขาจัดสรรตามความจําเปนของทุกหนวยงาน ไมใชจําเปน 

เฉพาะหนวยงาน เงินของแผนดนิตองสําหรับทุกหนวยงาน เพราะทุกหนวยงานมีความจําเปนทั้งส้ิน  5 

หนวยงานของกองทุนยุตธิรรมก็มคีวามจําเปน หนวยงานอื่นเขากม็ีความจําเปน ลองไปถามเขาซิ

ครับ ทุกหนวยงานมีความจําเปนทัง้ส้ิน ทุกหนวยงานเงนิไมพอท้ังนัน้แหละ แตทุกหนวยงานทํา

อยางนีแ้ลวจะเปนอยางไร เพราะฉะนัน้โดยสวนตวัผมตองการคําตอบเทานัน้เอง เพราะวาใน

ประเดน็ทีท่านเพ่ิมจาก ๒ เปอรเซ็นต เปน ๕ เปอรเซ็นต ผมไมไดติดใจมาก แตวาผมเพียงแต

อยากจะฟงเหตุผลตรงนี้ใหละเอียดชดัเจนมากขึน้ ขอบคณุครับ 10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมีสมาชิกทานอืน่จะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ 

จะไดใหทางคณะกรรมาธกิารตอบทีเดียวเลย เชิญคณะกรรมาธิการครบั 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ 

คนที่หนึ่ง)   :   ขออนญุาตกราบเรียนทานประธานสภานิติบญัญตัแิหงชาตทิี่เคารพ แลวก ็15 

ทานสมาชิกครับ กอนอืน่ตองขอบคุณทั้ง ๓ ทานทีไ่ดอภิปราย ขออนุญาตเอยชื่อทานศิริพล  

ทานสมชาย แลวกค็ุณหมอเจตนนะครับ ท้ัง ๓ ทานที่ไดอภิปรายนีก้็มีประเด็นที่สอดรับกนัอยู 

เรื่องหนึ่งก็คือการเพ่ิมจาก ๒ เปอรเซ็นต เปน ๕ เปอรเซ็นต ซึ่งความจริงถาฟงโดยรวมก็คือ 

เขากไ็มติดใจ แตวาขอทราบเหตุผลวาทําไมถึงเปนอยางนั้น แลวก็มีเหตุผลความจําเปนแคไหน 

เพียงใด การคํานวณเงนิที่จะใชครอบคลุมหรือวาพอเหมาะพอสมหรือไม แตมีประเด็นท่ีมีถาม 20 

จากทานวรพลนะครับ ขออนุญาตท่ีเอยนาม ก็คือเรื่องคาธรรมเนียมอื่น ๆ อันนี้ศาลไดเปน 

กรรมาธิการดวย บังเอิญวันนี้ทานอาจจะติดภารกิจ ทานบอกวาอยากใหเกดิความชดัเจนวา 

เงินที่เราจะนํามาใชควรจะมาจากตรงกอนไหนอยางไร ในสวนของกรณีผิดสัญญาประกันนี้ก็ชดัเจน  

คาธรรมเนียมศาลก็ชดัเจน ทีนี้มีคาธรรมเนียมอืน่ ๆ ก็อาจจะมีอะไรท่ีนอกเหนือจากตรงนี้ไปอีก  

ก็เกรงวาเดี๋ยวจะทําใหเกดิมคีําถามขึน้มาวาแลวคืออะไร แลวก็ตรงนี้จะเนนไปตรงศาล  25 

โดยเฉพาะอยางย่ิงทานจะเห็นวาเงนิคาปรบัก็เปนคาปรบัจากศาลเทานั้น แลวก็เปนคาปรบั 

ในคดีอาญา ไมรวมถึงเรื่องอืน่ อนันี้เพ่ือความชัดเจนดวย เพราะฉะนั้นตรงท่ีวาตดัคาธรรมเนียม 

อื่น ๆ ออกไปก็เพ่ือตองการใหเกิดความชดัเจนวาคาธรรมเนียมที่จะนาํมาใชตรงนี้เปนคาธรรมเนียม 

ที่ศาลไดเสนอวาควรที่จะบญัญตัิไวเพ่ือไมใหเกดิการเคลือบคลุมวาคดีอืน่ ๆ เปนเรือ่งอะไร  

 30 



 

 

 ๔๕ 
สนช. ๕๔        วิภาริน ี ๑๒/๓ 

 

อันนี้กเ็ปนเรื่องหนึ่งทีต่อบ ก็สรุปวาเงนิที่จะนํามาตรงนีก้็มีเรื่องผิดสัญญาประกนั คาธรรมเนียม  

แลวกค็าปรับ ใน ๓ ประเดน็ดวยกัน  

  สวนประเดน็ที่เปนขอสังเกตของทานศิริพล ขออนุญาตทีเ่อยนาม ก็คอืวาเมื่อใช ๆ  5 

ไปมากแลวจะมีการระงับหรอืไม จะหยุดหรือไม หรือทําอยางไร ซึง่ตรงนี้ก็จะมีสวนหนึ่งตองไปทาํ 

ความตกลงกับกระทรวงการคลังอยูแลวในการที่จะใชงบประมาณ แลวก็เรียนวาเงนิกองทุนที่จะใช 

ตรงนี้จะมีบางสวนที่อาจจะหมุนเวียน เพราะวาก็กลับมา อยางเชน เงนิประกนัตวั แตบางเรื่อง 

ขาดเลย จายขาด โดยเฉพาะอยางย่ิงเรื่องของสิทธิมนุษยชนก็ดี เรือ่งการดําเนนิคดกี็ดี เรื่องการให 

ความชวยเหลือ หรือใหความรูในเรื่องการที่จะไปสูการปองกนัอาชญากรรมอะไรพวกนีก้็อาจจะ 10 

เปนเงินทีต่องใหขาดไปเลย เพราะฉะนัน้ก็อาจจะไมไดกลับมา  

  ในเรื่องของทานสมชาย ขออนุญาตที่เอยนาม ที่ทานพูดถึงขอหวงใยในคดีวา 

เดี๋ยวจะเอาไปใชในคดีทีไ่มสมควรอะไรทํานองนี้ ความจริงแลวในรางกฎหมายฉบับนี้ก็จะมี 

คณะกรรมการอยูแลววาจะกําหนดเงื่อนไขอยางไร ในการที่จะให เชน กรณีการประกันตัวอยางนี้ 

จะไปกับคดีอะไรบาง อยางไร อันนี้มรีายละเอียด แตอยางไรก็ตามคณะกรรมาธิการเองก็เห็น 15 

ประเดน็นี้อยูเหมือนกนัก็เลยเขียนเปนขอสังเกตไวในตอนทาย เปนขอสังเกตใหกับทาง 

คณะกรรมการที่จะไปออกกฎระเบียบท้ังหลายใหคํานึงถึงส่ิงเหลานี้ดวย ดูใหครอบคลุม  

ก็อยางท่ีเรียนวาจรงิ ๆ แลวการปลอยชั่วคราวหรอืการประกนัตัวนี้ก็เปนเรื่องหนึง่ที่จะตองพูดวา 

จริง ๆ ตองบาลานซ (Balance) กัน เพราะไมอยางนั้นเดี๋ยวความรูสึกของคนกค็ือวาทําอะไร 

ก็ไมกลัว ถูกจับก็ไมเปนไร เดี๋ยวกม็าเอาเงนิประกนัได เรื่องเล็กเรื่องใหญไมเปนไร อันนี้กเ็ปน 20 

ผลเสีย แตจรงิ ๆ แลวตรงนีจุ้ดประสงคจริง ๆ ตองการที่จะพูดถงึเรื่องการที่วา เราใชคําวา  

ลดความเหล่ือมลํ้า กค็ือวาคดีนัน้เหมือนกับวามีผูตองหาหลายคน แลวก็ใหอยูแลวพูดงาย ๆ  

ประกนัผูตองหากไ็มหลบหน ีคืออยูในหลักเกณฑทั้งหลายที่จะใหอยูแลว แตเผอิญมอียูคนหนึ่ง 

ที่เขาไมมีทางหรอกที่จะประกันได เพราะเขาไมมหีลักประกัน ไมมีอะไร ตรงนีก้องทนุก็จะเขาไปชวย 

ในความหมายอยางนี้ ไมไดหมายความวาจะอะไรกไ็ดหมด แลวก็ไมไดเกรงกลัวกฎหมายคงไมใช  25 

เราตองการใหคนนัน้ตองถูกบังคับใชกฎหมายโดยเทาเทยีมกันโดยกฎหมาย แตวาตรงนีต้องการ 

จะชวยเพ่ือที่จะลดโอกาสเขา หรือใหโอกาสเขาในเรื่องประกนัตัวเทานัน้เอง แตทางคดกี็วากันไป  

ทําผิดถกูกว็ากนัไป จะตองถกูดําเนินการจนกระท่ังถูกศาลพิพากษาลงโทษกว็ากนัไป ไมเขาไป 

เกี่ยวของดวย เฉพาะใหโอกาสในเบื้องตนเทานั้นเอง เพราะอยูระหวางการสอบสวน อยูระหวาง 

 30 



 

 

 ๔๖ 
สนช. ๕๔        วิภาริน ี ๑๒/๔ 

 

การพิจารณาในตรงนี้ อนันีก้็อยากเรียนเพ่ิมเติม ก็รบัขอสังเกตไว แลวก็อยูในขอสังเกตในทาย 

ตัวรางพระราชบัญญัติอยูแลว  

   สวนเรื่องการประมาณการตองเรียนคุณหมออยางนีว้า ตวัเลขตัวนี้เปนตัวเลขที่ 5 

เราก็คดิกนั คณะกรรมาธกิารไดคิดกัน แลวเดี๋ยวอานรายละเอียดเพ่ิมเตมิ ทางทานอธิบดีอาจจะ 

เพ่ิมเติมไดอีก คือตวัเลขก็เริม่มาจากวาทาง ๒ เปอรเซน็ตนี้เอามาจากไหน เราก็ตองเรียนวา  

๒ เปอรเซ็นตนีเ้ราคิดมาจากฐานที่เคยมกีารใชเทาไร ทนีี้ใชเทาไร แลวมาจากฐานไหนที่จะคิดเปน 

๒ เปอรเซ็นต ก็คือมาจากการท่ีเราตองการจะเอาเรื่องอะไรบาง ก็คอืคาปรับ คาธรรมเนียม  

อะไรทีก่ลาวเมื่อสักครูนี้ แลวตวัเลขจะมาอยางไร ก็ไปถามกัน สุดทายก็ไดประสานกับทางศาล 10 

ขอตวัเลขก็ออกมาเปนเอกสารอยางทีไ่ดแจกใหกับทานสมาชิกนะครับ --------------------------------- 

 

            -  ๑๓/๑ 



 

 

 ๔๗ 
สนช. ๕๔        ราตรี  ๑๓/๑ 

 

เรียนทานประธานและทานสมาชิกที่เห็นตรงนี ้ถามยอนหลังไปอกีวาอยากไดยอนหลัง ๕ ป  

แลวเอามาเฉล่ียวาเทาไร อยางไร ทานก็บอกวา ความจรงิแลวตวัเลขพวกนีก้ลม ๆ แลวก็สงไป 

รวม ๆ แยกก็ลําบาก แตวาป ๒๕๕๘ ก็พอจะหาใหได ทานก็เลยหามาอยางทีไ่ดแจกใหตรงนี ้5 

นะครับ ทนีีต้ัวเลขตรงนี้ดแูลวอาจจะไมตรงหรอืคลาดเคล่ือนอยางที่คุณหมอไดอภิปรายเมือ่สักครูนี ้ 

ก็เรียนครับ วาเปนตวัเลขที่เราไดมาเปนฐานระดับหนึง่จากทางศาลที่ใหมา เพราะวาตรงนี ้

เปนเรื่องของศาลทั้งหมด ตองเรียนวาอยางนัน้ ถาตรงนีจ้ะคลาดเคล่ือนก็อาจจะมเีปนไปไดบาง 

ในตรงนัน้ แตเอาละ เมื่อไดตัวเลขตรงนี้มา อันนี้คือฐานคิด พอฐานคิด ๒ เปอรเซน็ต ก็พบวา 

จากการจายจริง จากการทีเ่ราดูภารกิจ ดูจากวตัถุประสงคของกองทุนวาตองจายเรือ่งอะไรบาง  10 

๑, ๒, ๓, ๔, ๕ ก็พบวา ถา ๒ เปอรเซ็นตจากฐานหรอืจากยอดทีไ่ดจากศาลมา ทีก่ลาวมาเมื่อสักครู

นี้ไมเพียงพอ ถึงแมจะไปบวกกับในเรื่องของมีงบประมาณจัดสรรใหดวยก็ไมเพียงพอ เพราะอะไร 

เพราะแตเดิมเราดําเนินการในสวนกลาง ประชาชนท่ีไดประโยชนกค็ือคนท่ีเขาถงึหรือคนทีร่ับทราบ

เรื่องเหลานี้ แตวาในตางจังหวดัที่อยูไกล ๆ บางทีกไ็มทราบ การขยายผลในสวนนี้ออกไปก็ไมคอยมี 

เพราะฉะนัน้การดาํเนนิการตอมา เราไดพยายามท่ีจะขยายออกไปในตางจังหวดัใหครบถวนทั้งหมด 15 

ใน ๗๗ จังหวดัตรงนี้ เพราะฉะนั้นเมื่อมีการกระจายออกไป การใหความเขาใจกับพ่ีนองประชาชน

มากออกไป มีการส่ือประชาสัมพันธมากออกไป มีการลงไปถึงเรื่องพ้ืนที ่เพราะเราทํางานรวมกับ

กองพัฒนายุตธิรรมชุมชนทีอ่ยูในพ้ืนที่ กค็ือพวกทองที่ กํานนั ผูใหญบาน ทองถิน่ รวมทั้ง 

พวกองคการบรหิารสวนตําบล (อบต.) องคการบรหิารสวนจังหวดั (อบจ.) ทั้งหลาย ใหความเขาใจ

กับพ่ีนองประชาชนมากขึ้น จากการที่ทําไปอยางนี้ กเ็ลยมีคนเขาใจ เขาถงึมากขึน้ ประกอบกบั20 

นโยบายของรัฐบาล กต็องเรยีนรัฐบาลทาน พลเอก ประยุทธ  จันทรโอชา ทานไดใหความสําคัญ 

กับเรื่องการลดความเหล่ือมลํ้า แลวกระทรวงยุติธรรมกน็ําเรือ่งเหลานีม้าขยายผลในทางปฏิบัต ิ

อยางที่เรียนเมื่อสักครูนี้ จากการทีเ่ราไดดําเนินการไปกม็ีผูที่ย่ืนคํารองมามากขึน้ พอมากขึน้ 

แลวเรามาดตูัวเลขในภาพรวมครับวา ถา ๒ เปอรเซ็นตนี้ไมพอ ไมพอ แลวเทาไรคณุจะพอ  

ก็เลยมาสูตัวเลขอยางท่ีกลาวเมื่อสักครูนี้วาประมาณ ๕ เปอรเซ็นต สวน ๕ เปอรเซน็ตจากฐานไหน  25 

ก็คือจากฐานท่ีไดตวัเลขมาจากศาลอยางที่ไดกลาวไปเมือ่สักครูนี้ แลวก็คิดวาตรงนีก้็นาจะ 

เพียงพอที่จะใชในสวนของกองทุนตรงนี้ ดวยวัตถุประสงคอยางที่กลาวไปเมือ่สักครูนี ้แตอาจจะ 

มีบางสวนท่ีหมนุเวียนกลับมาอยางที่กลาวไปแลว แตวาบางสวนไมไดหมุนเวียนกลับมา อนันี ้

ก็ตองเรียนวาคณะกรรมการคงจะตองใหรายละเอียดและใหความสําคัญในการที่จะจายเงิน  

หรือการจะดูในการบริหารกองทุน อันนี้ก็อยากเรียนทานประธานไปถงึทานสมาชิกวา  30 



 

 

 ๔๘ 
สนช. ๕๔        ราตรี  ๑๓/๒ 

 

ทานรฐัมนตรวีาการกระทรวงยุติธรรมเปนประธาน ก็คือเปนคนหนึ่งท่ีอยูใน ครม. เพราะฉะนัน้ 

ส่ิงเหลานี้กค็งจะมีการดูกนัอยางรอบคอบ ระเบียบท้ังหลายท่ีออกมาก็ตองไปผานอนันั้น สวนการ 

ใชก็ตองเรียนทานประธานผานสมาชกิวา การเริ่มตน โอ.เค. อาจจะเปนอยางที่คุณหมอเจตน 5 

ไดอภิปราย ทีเ่อยนามนะครบั ท่ีอภิปรายวา ตอนที่จะเอาเงินเขามาสูในยอดรายรับ ไมไดผาน

กระบวนการเลย ไมไดผานคณะกรรมาธิการ ไมไดผานสภา ไมไดผานอะไร เพราะเปนไปตาม

กฎหมาย แตวาในตอนใชครบั ถาไปดูในตัวรางกฎหมายก็จะมีในหมวดทาย ๆ วาดวยการตรวจสอบ

วาตองมกีารทํารายงาน มีการตรวจสอบโดย สตง. มีการทํารายงานประจําปผาน ครม. ให ครม. 

รับทราบวาไดมีการใชจายอะไรไปบาง อยางไร เพราะฉะนั้นไปเนนในการตรวจสอบในการใช  10 

และตองเรียนนะครับวา กองทุนนีอ้าจจะไมอยากบอกวาไมเหมือนกับกองทุนที่เคยมีปญหามา  

หรือวาอันนี้มกีารพูดอภิปรายกันมาก เพราะกองทุนนี้เปนกองทนุที่เขาไปถึงประชาชน กระทรวง

ยุติธรรมไมไดประโยชนจากกองทุนนี้ในความหมายก็คือวา ไมใชวาไดเงนิกอนนีไ้ป แลวจะเอาไปทํา

อะไรที่จะเปนเงินนอกงบประมาณ หรอืเอาไปทําอะไรทีม่ากกวาปกต ิเปนการที่วาไมตองเขาตาม

ระบบวธิีการงบประมาณปกติ ไมใช แตวาเปนเงินกองทนุที่กระทรวงยุติธรรมนี้เพียงแตบริหาร  15 

แตผลตกไปถงึพ่ีนองประชาชน พ่ีนองประชาชนที่ไมมโีอกาส ผมไดกลาววตัถปุระสงคตาง ๆ ไปแลว

ทั้งหมด ไมวาจะเปนเรื่องการประกันตวั เรื่องการนาํเงนิวางศาล เรื่องการจางทนายความ หรือ 

การที่ในทางคดีไมมีเงนิแลวก็เอาไปใชในการตรวจพิสูจน หรือเรื่องสิทธิมนุษยชน หรือเรื่องท่ีสําคญั

ที่สุด ในวันนี้ก็คอืเรื่องที่วาไมเกิดเหตุอะไรดีท่ีสุดเรื่องการปองกัน ซึ่งบางทมีีหลายหนวยงานทําอยู

แลวเขากอ็าจจะมีหนวยงาน เขาก็ใชไป และตรงนี้ก็เปนเรื่องหนึ่งทีอ่ยูในขอสังเกตวาจะไมให 20 

เกิดการซ้ําซอน หนวยงานบงัคับใชกฎหมายท่ีทําอยู ไมวาจะเปนตาํรวจ มีฝายปกครอง มหีนวยงาน

อะไรก็ตาม ทาํงานในเชงิปองกัน มีงบประมาณของเขาอยูแลวในเชิงปองกนักว็ากนัไป การใหความรู

ทางกฎหมายกับพ่ีนองประชาชนในเชิงปองกนัก็วากันไป แตกองทุนนีก้็จะชวยเสรมิอกีวา ถาเกิดวา

ตรงไหนเกดิมคีวามจําเปนแลวไมพอ ไมมีเงนิ กองทนุนีก้็จะชวย แลวกองทุนนี้ตองเรียนนะครบัวา 

กระทรวงยุติธรรมไมทาํเองครับ คําวา ไมทําเอง หมายความวา บางทีเปนหวงครับวา เงินกองทนุนี้25 

เปนเงินของกระทรวงยุตธิรรม และกระทรวงยุติธรรมก็ทําโครงการเขามา คือจับมือซายมือขวา  

อันนี้กเ็ปนขอหวงใยอยูเหมอืนกันวา เดี๋ยวจะเอาไปใชกนัในทางอยางที่กลาวเมื่อสักครูวาควรจะไป

ในเรื่องที่จําเปน กลับเอาไปในเรื่องของการใหความรู แลวก็ทําโครงการอะไรกนัใหญโตเลย  

ก็ตองเรียนนะครับวา ของกระทรวงยุติธรรมเองเราจะบริหารกองทนุ แตหนวยงานท่ีจะใช 

ก็คงเปนหนวยงานในการบังคับใชกฎหมายที่จะกลาวเมือ่สักครูนี้ แลวก็เปดโอกาสจาก NGO 30 



 

 

 ๔๙ 
สนช. ๕๔        ราตรี  ๑๓/๓ 

 

หรืออะไรก็แลวแตทีต่องการจะเอาเงินไปเพ่ือใหความรูในเชิงที่จะนําไปสูการปองกนัก็คือวา 

ประชาชนเขาใจกฎหมายกไ็มกระทําความผิดทํานองอยางนี้ หรอืวาเขาใจในแงมมุของรูเทากัน 

การกระทําความผิดของคนรายก็ไมตกเปนเหย่ือ อาชญากรรมก็ไมเกดิ ส่ิงเหลานี้เปนเรื่องสําคญัครบั 5 

ผมคิดวาอยูในเชิงของการใหความรูครับ ก็เรียนวาอยางนั้น เพราะฉะนัน้ในภาพรวม เหตุผล 

และความจําเปนที่คดิตวัเลขก็ดี หรือวาตัวเลขของยอดเงนิที่ออกมานาํมาสูการใชกด็ี ก็จะเปน 

อยางนัน้ แลวกเ็รื่องความหวงใย เรือ่งการใช ก็จะมมีาตรการในการตรวจสอบจากสํานักงาน 

การตรวจเงนิแผนดนิ (สตง.) แลวก็มกีารทํารายงานประจําปเสนอ ครม. ใหรับทราบ เพ่ือที่จะได 

ใหเห็นวา มีมาตรการในการใชจายอยางไร อันนี้กต็องเรยีนวาอยางนัน้ครบั ก็เพ่ือใหความมั่นใจครับ 10 

เงินกองทุนนี้จะเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนอยางแทจริงตามนโยบายรัฐบาล ขอบคุณมากครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีสอง)   :   ทานวรพลครับ 

  นายวรพล  โสคติยานุรกัษ   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ 

ที่เคารพ กระผม วรพล  โสคติยานุรักษ สมาชกิสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิขออนญุาตเพ่ิมเติมขอมูล15 

เห็นดวยวา จากนีไ้ปจะมีการประชาสัมพันธเรื่องกองทนุเพ่ือชวยเหลือนี้มีความกวางขวางมากขึน้ 

ประชาชนก็เขามาใชบริการมากขึน้ จํานวนเงินทีต่องใชก็คงมากขึน้ อยางที่ทานกรรมาธิการ 

ไดชีแ้จงนั้นผมสนับสนุน 

  ประการที ่๒ เรื่องอัตราที่กาํหนดไวเปน ๕ เปอรเซ็นตนัน้ผมคดิวาเหมาะสม  

เพราะตัวเลขคํานวณแลวผมก็เหน็คลอง และผมก็เปนคนเสนอ ๕ เปอรเซ็นตครบั 20 

  ประการที ่๓ ที่ผมหวงใยก็คอืวา ในกระบวนการจัดตัง้กองทุนนี้ กองทุนมีรายได

จาก ๓ สวน  

  สวนที ่๑ คือกรณีเงนิที่ศาลบังคับกรณีผิดสัญญาประกนัตามประมวลกฎหมาย

พิจารณาความอาญา อันนี้ขอแรก  

  สวนที ่๒ คาธรรมเนียมและคาธรรมเนียมอืน่ตามประมวลกฎหมายวธิีพิจารณา25 

ความแพง  

  สวนที ่๓ คําพิพากษาตามคดีอาญา  

  ๓ ทางดวยกัน ทางที ่๑ ผมก็เหน็ชอบ เพราะไมมีการแกไข ทางที ่๓ ผมก็เห็นชอบ

วาเหมาะสมชดัเจนดี ทางที ่๒ ทานตดัคําวา และคาธรรมเนียมอืน่ ๆ ไป เพราะวาไมทราบ 

วาอะไรกนัแน ผมขอเรียนวาคาธรรมเนียมศาล นั่นคือ ๑ กอน ๑ เรื่อง จะมคีาธรรมเนียม 30 



 

 

 ๕๐ 
สนช. ๕๔             ราตรี  ๑๓/๔ 

 

อื่น ๆ อีกตามประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความแพง อยางชัดเจนะครบั ไมใชอะไรลอย ๆ  ทางที่มี 

กรรมาธิการบางทานบอกวาลอย ๆ ไมรูจะคืออะไร ผมเรียนวามีคาธรรมเนียมอืน่ ๆ ตามประมวล

กฎหมายวิธีพิจารณาความแพง มีความชดัเจนอยูมากนะครับ บางครั้งทานอาจจะลืมไปวา  5 

เราเพ่ิงผานกฎหมายฉบับสําคัญอันหนึง่ไป เรียกวากฎหมาย พ.ร.บ. แกไขเพ่ิมเติมประมวลกฎหมาย

วิธีพิจารณาความแพง (ฉบับที่ ๒๖) คือการดําเนินคดแีบบกลุม การดําเนินคดแีบบกลุมนี้เราไดเสนอ

และผานกฎหมายไปฉบับใหญมาก หลายสิบหนากระดาษ มีคาธรรมเนียมสําคญัอยูในสวนที่ ๖ 

มาตรา ๒๒๒/๔๙  ๔ มาตราดวยกัน อันนี้คือตัวอยางหนึ่ง ซึ่งเขียนชดัเจนวาคืออะไร ซึง่ผมคดิวา

ตอไปขางหนาจะมีความสําคัญมาก จึงควรที่จะทําใหกองทุนนั้นมาจากแหลงเงนิ ๓ ทาง ที่ครบถวน 10 

แลวกม็ีความจําเปนตองเขียนคําวา คาธรรมเนียมอื่น ๆ ตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณา 

ความแพง ซึ่งจะไดมีการรวมถึงการแกไขเพ่ิมเติมประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความแพง  

(ฉบับที ่๒๖) ซึ่งเพ่ิงประกาศใชในราชกิจจานุเบกษาไมนานมานี้เอง ซึ่งผูแทนทางศาลอาจจะไมทัน

ไดพิจารณา ประกอบกบัมาตรา ๙ ซึ่งมาตราตอไป ซึ่งผมไดแปรญตัตเิชนเดียวกันวา ใหรวมความ

ของคดีแบบกลุมดวย ทางคณะกรรมาธิการไดพิจารณาแลวเห็นวา ไดรวมไวเรียบรอยแลว 15 

ในขอความวรรคหนึ่ง ผมไมติดขัดในขอนั้น แตตองเรียนวา มคีวามจําเปนตองเขียน 

และคาธรรมเนียมอืน่ ๆ ไวดวย เพ่ือจะไดครอบคลุมถึงขัน้อื่น ๆ ตามประมวลกฎหมาย 

วิธีพิจารณาความแพง (ฉบับที่ ๒๖) ซึง่มีคาธรรมเนียมเขยีนชัดเจนในสวนที ่๖ มี ๔ ประการดวยกนั 

ซึ่งเขียนในกฎหมายใหมเรียบรอยแลว จึงจะเปนวา มิใชมีคาธรรมเนียมศาลอยางเดยีวครับ  

และตองเปนไปอยางเดิมที่เขียนไวและคาธรรมเนียมอืน่ ๆ ตามประมวลกฎหมายวธิพิีจารณา 20 

ความแพงครับ --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

          - ๑๔/๑ 



 

 

 ๕๑ 
สนช. ๕๔            มยุรี  ๑๔/๑ 

 

ก็ขอเรียนมาดวยความเคารพครับวาควรและตองม ีเพ่ือทําใหกองทนุนัน้มาจาก ๓ ทางใหครบถวน 

และเพ่ือทําใหกองทุนนั้นมคีวามพรอมพอเพียง เพราะกระบวนการในการชวยเหลือประชาชน 

ในการดําเนินคดแีบบกลุมนัน้ก็ตองใชเงนิจํานวนมาก เกรงวาจะติดขัดตอไปในอนาคต เพราะวา 5 

การเพ่ิม ๕ เปอรเซน็ตนั้นไดคิดหรือคาํนวณเรื่องนีไ้วเรียบรอยแลว หากทานไมรวมไวดวย 

๕ เปอรเซ็นต อาจจะไมพอ ขอบพระคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คงไมตองตอบนะครบั เพราะวาตอบไปแลว 

คุณหมอเจตนมีอะไรเพ่ิมเตมิครับ 10 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   นิดเดียวครบัทานประธาน นายแพทยเจตน   

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิผมเพียงแตจะเนนบอกวาถาหาก ๒ เปอรเซน็ต  

ทานจะมีรายไดเขากองทุนรอยละ ๒ เพียง ๔๖.๗ ลานบาท นอยกวาท่ีสํานักงบประมาณเขาให 

ในแตละป ทีนีถ้าเปนรอยละ ๕ เปน ๑๑๖.๘ ลานบาท แตวาหกั ๕๐ ลานบาท ทานจะเหลือเงนิแค 

๖๐ ลานบาท โดยประมาณ ซึ่งตรงนี้การที่ทานตัง้ตวัเลขเอาไววาคาใชจายรอยละ ๕ 15 

๒๙๐ ลานบาท ผมกลัววาทานจะไปทําโครงการอะไรตออะไรมากมาย แตไมไดเงิน ผมเปนหวง 

ตรงนี้แหละ ก็คอืวาถาทานใชเงินเหมือนกบัปที่ผาน ๆ มาก็ไมมีปญหา แตวาถาทานมีภารกิจ 

ที่เพ่ิมขึ้น การเยียวยาผูไดรบัผลกระทบจากการถูกละเมิดสิทธิมนุษยชน ใหความรูทางกฎหมาย 

แลวทานไปประชาสัมพันธใหขอมูลขาวสารกับประชาชนซึ่งจะมาใชเงินจากกองทุนยุติธรรมมากขึน้ 

ผมกลัววาจะเปนปญหา แลวทานจะตองมีภาระที่จะตองทําอยางไรกต็ามท่ีใหเกดิทนุหมนุเวียน 20 

ที่ทานประกนัปลอยตัวชั่วคราวใหกลับมาเปนเงนิของกองทุน ใหหมุนกลับมาเปนเงนิของกองทุน 

เฉพาะในสวนนั้นถึงจะมีเงินที่จะพอใช แตวาเงนิพอใชอยางจํากดั ฝากไวเทานั้น ขอบคุณครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คงพอสมควรแลวสําหรับมาตรานี้  

เชิญเลขาธกิารครับ 25 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาที่แทน 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๙ ถึงมาตรา ๑๒  

ไมมีการแกไข  หมวด ๒ คณะกรรมการกองทุนยุติธรรม ไมมีการแกไข  มาตรา ๑๓ และมาตรา ๑๔  

ไมมีการแกไข  มาตรา ๑๕ มีการแกไข” 

 30 



 

 

 ๕๒ 
สนช. ๕๔          มยุรี  ๑๔/๒ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๑๕ คณะกรรมาธิการมกีารแกไข 

เพ่ิมความเปนวรรคสามขึน้ใหม มีทานใดจะประสงคอภิปรายไหมครับ ไมมีนะครบั เชิญตอครับ 5 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๑๖ และ 

มาตรา ๑๗ ไมมกีารแกไข  มาตรา ๑๘ มีการแกไข” 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๑๘ ทางคณะกรรมาธกิารมีการแกไข 10 

ความใน (๕) ไมมีผูสงวน มทีานใดประสงคอภิปรายครบั มีทานพลเอก สิงหศึก  สิงหไพร ทานอืน่ 

มีไหมครบั เชญิทานพลเอก สิงหศกึ ครับ 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ กระผม  

พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร สมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ ในมาตรา ๑๘ นัน้ เปนเรือ่งของ 

คณะกรรมการวามีอาํนาจหนาที่อะไรบาง ตามท่ีคณะกรรมาธิการไดพิจารณาและตดัขอความ 15 

ใน (๕) พิจารณาใหความเหน็ชอบรายงาน และตัด รายงานแสดงการจัดการกองทุนและ รายงาน 

ประจําป กอ็ยากจะทราบเหตุผลของคณะกรรมาธิการวาทําไมจึงตดั การพิจารณาใหความเห็นชอบ 

รายงานแสดงการจัดการกองทุนและ ครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนทีส่อง)   :   เชิญคณะกรรมาธกิารครับ 20 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   ขออนญุาตกราบเรียนทานประธานสภานิติบญัญตัแิหงชาตแิละทานสมาชิกครับ 

เหตุทีต่ดัเพราะวาขอความนีไ้ปโยงกับมาตรา ๓๔ ขออนญุาตเรียนทานประธานผานไปยัง 

ทานสมาชิกครับ มาตรา ๓๔ ที่ใหกองทุนย่ืนรายงานแสดงการจัดการกองทนุตอคณะรัฐมนตร ี

ตามท่ีปรากฏอยูในเอกสาร เนื่องจากวาตรงนีเ้ดี๋ยวอาจจะมีการอภิปรายตอกันอกี เพราะวาจะเปน 25 

เหมือนกับรายงานซอนกัน ๒ รายงาน รายงานจัดการกบัรายงานประจําป แลวก็มีการพูด 

การถามกนัเหมือนกันวารายงานจัดการกับรายงานประจําปไปเกี่ยวกันอยางไร เขาบอกวาความจรงิ 

อันเดียวกนั เขาวาอยางนี้จากสํานักงานการตรวจเงนิแผนดนิ (สตง.) ไดมีการสอบถามกันในตอนนัน้  

ก็เลยบอกวาถาอยางนั้นก็คงจะตองตดัตรงนี้ออกไป เพราะวาความชดัเจนมีอยูแลวในรายงาน 

ประจําป เพราะฉะนั้นเมื่อตดัไปก็เลยไปตดัขอความในมาตรา ๑๘ (๕) ขอบคุณครับ 30 



 

 

 ๕๓ 
สนช. ๕๔       มยุรี  ๑๔/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญทานสิงหศกึครบั 

  พลเอก สิงหศกึ  สิงหไพร   :   การชีแ้จงของคณะกรรมาธิการนัน้ก็เพ่ือที่จะไป 5 

เชื่อมโยงกับการตัดมาตรา ๓๔ และโดยการรายงานนัน้จะเหน็ไดวามาตรา ๓๓ อํานาจหนาทีน่ั้น 

อยูในนั้น และมาตรา ๓๗ กเ็กี่ยวของ ส่ิงท่ีผมจะขออนญุาตอธิบายและชี้แจง และกอนที่จะจบ 

ในการอภิปรายนัน้ ในเบื้องตนในวันนี้ผมจําไมไดวาประธานนั้นไดบอกวาใหผูอภิปรายนั้นอภิปราย 

ไปกอนทั้งหมด แลวคอยลงคะแนนตามปกติที่เคยทาํ แตวนันี้จําไมไดวาไดมกีารสอบถามเรื่องนี้ 

หรือไม ประเดน็นี้ในมาตรา ๑๘ ถาคณะกรรมาธิการไดกรุณากลับไปที่รางเดมิ ผมกจ็ะขออนุญาตวา 10 

จะไมขออภิปรายกอนลงคะแนน เพราะวาไมมีการแกไข แตวาถาหากไมกลับผมจะขออนุญาต 

ใชเวลา ๒ นาที เพ่ือสรุปใหทานสมาชิกทราบวาเหตุใดจึงอภิปรายเพ่ือคัดคานในการตัดขอความนี้ 

เหตุผลก็คือวากองทุนนี้เปนกองทุนท่ีเปนนติิบุคคล และในมาตรา ๑๘ นี้เปนเรื่องของอํานาจหนาที ่

อํานาจหนาทีน่ั้นระบุวาจะตองทําอะไรบาง การใหความเห็นชอบรายงานการจัดการกองทุน 

รายงานกองทนุ อันนี้ก็จะเปนการสนับสนุนในมาตรา ๓๗ ที่คณะกรรมการนั้นจะตอง 15 

ใหความเหน็ชอบภายใน ๑๕๐ วัน อันนี้หลังจากส้ินป อีก ๑๕๐ วัน จึงใหความเหน็ชอบ แตขณะนี ้

คณะกรรมการนี้มีหนาที่อะไร กําหนดนโยบาย แผนงาน ดําเนินการตาง ๆ ออกระเบียบ แตงตั้ง 

คณะอนกุรรมการ ใน (๔) กาํกับ ดูแล ติดตามและประเมินผลการดาํเนนิงาน คําวา กํากับดูแล 

ติดตาม และประเมินผลการดําเนินงานของกองทนุนี้ แสดงวาตลอดทัง้ปนัน้กรรมการจะตองรู 

การเคล่ือนไหวของกองทุนขณะนี้เปนอยางไร ใชไปแลวเทาไร จะเหลือเทาไร บรหิารจัดการอยางไร 20 

จะไปเสริมการใชอํานาจหนาที่ในมาตรา ๑๘ (๖) (๗)  (๖) เรือ่งของการออกประกาศเกี่ยวกับ 

การดําเนนิงานใหเปนไปตามวัตถุประสงคของกองทุน ถาหลังจากส้ินปแลว อีก ๑๕๐ วนั  

อีก ๕ เดือน ทานถึงจะรู ไมไดครับ การดําเนินงานไมทนักาลกนั ดังนั้นตามรางอํานาจหนาที่นี้ 

เขาระบไุวชัดเจน ผมคิดวาเหมาะสมแลว ใน (๗) กบ็อกวาปฏิบตัิงานอืน่ใดตามกฎหมายที่กําหนด 

ใหทันกาลกัน กําหนดนัน้ก็คอืในมาตรา ๒๖ มาตรา ๒๗ มาตรา ๒๘ มาตรา ๒๙ มาตรา ๓๐  25 

มาตรา ๓๑ อีก ๖ มาตราทีจ่ะตองปฏิบตัิอยูตลอดเวลาวาจะใชกองทุนอยางไร เขาออกอยางไร 

แตทานไปตดัขอความนี้ออก จะไปเสรมิในมาตรา ๓๓ ขออนุญาตทานประธานท่ีจะอาน เพ่ือที่จะ 

เปนการเขาใจตอสาธารณะ ตอท่ีประชมุ กองทุนตองจัดใหมีระบบบญัชีที่เหมาะสมเพ่ือบันทึก 

รายการทางบญัชี และแสดงผลการดําเนินงาน และฐานะการเงินของกองทุนใหถกูตองตามหลักการ 

บัญชีที่รบัรองโดยทั่วไป อันนี้เพ่ิมเติมโดยคณะกรรมาธกิารวิสามญั รวมท้ังตองจัดใหมีการตรวจสอบ 30 



 

 

 ๕๔ 
สนช. ๕๔           มยุร ี ๑๔/๔ 

 

ภายในเปนประจํา ตลอดจนรายงานผลการตรวจสอบใหคณะกรรมการทราบตามทีค่ณะกรรมการ 

กําหนด มาตรา ๓๓ ชดัเจนวาคณะกรรมการจะตองรูอยูตลอดเวลา ตามที่กําหนด ดังนัน้ทานไปตดั 

ทําไม ดีอยูแลววารายงานการตรวจสอบนีค้ณะกรรมการตองรู -------------------------------------------- 5 

 

          -  ๑๕/๑ 

 

 

10 



 

 

 ๕๕ 
สนช. ๕๔       นนทศกัดิ ์ ๑๕/๑ 

 

รูแลวก็ตองไปสนบัสนนุในมาตรา ๑๘ (๖) (๗) มาตรา ๒๖  มาตรา ๒๗  มาตรา ๒๘  มาตรา ๒๙ 

มาตรา ๓๐  มาตรา ๓๑ ๖ มาตรา เขากาํหนดอาํนาจหนาที่วาตองทําอะไรบาง ไปตัดทาํไม 

ดีอยูแลว แลวไปสนับสนุนงานในอีกหลายมาตรา ตรงนีผ้มคิดวาเหมาะสมแลว ผมคดิวาทานอยาตดั5 

เลย เปนอํานาจหนาทีว่าตองทําอะไรบาง ดังนั้นในมาตราอื่น ๆ มาตรา ๓๓ ก็ระบุอยูแลวถาทาน 

จะตอบอยางนั้น แตวาอันนีอ้ํานาจหนาท่ีตองทําอะไร เมื่อทําอะไรแลวไปเสริมมาตราตาง ๆ ดังท่ี 

ผมไดกลาวแลว จนถึงทีช่ัดเจนมาตรา ๓๓  มาตรา ๓๗ ขอบคุณครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทางคณะกรรมาธกิารยังยืนยันหรือวาจะ ยืนยัน 10 

เหตุผลคงไมเปนไรเพราะอธบิายไปแลว เมือ่สักครูผมไดสอบถามแลวทาน พลเอก สิงหศึก   

ทานสุรชัยไดแจงกับที่ประชมุแลววาจะอภิปรายเรียงมาตราไปกอนแลวคอยลงมติทีหลัง เชิญครับ 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   อยางนัน้กระผมขออนุญาตวากอนจะลงคะแนน 

ขออนญุาตเวลาทานประธาน กต็ามท่ีทานจะกรุณาพิจารณา ๒ นาที เพ่ือสรุปที่ผมอภิปราย  

ขอบคุณครับ  15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานจะขออภิปรายตอนจะลงมติอีกทหีนึง่

ประมาณ ๒ นาทีครบั เชิญมาตราตอไปเลยครบั 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๑๙  20 

และมาตรา ๒๐ ไมมกีารแกไข มาตรา ๒๑ มีการแกไข มีสมาชิกสงวนคําแปรญตัต”ิ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๒๑ คณะกรรมาธิการมกีารแกไข  

มีผูขอสงวนคําแปรญัตติ มีทานนายแพทยเจตน ผูสงวนคําแปรญตัติกอน เชญิครับ 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ นายแพทยเจตน   25 

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิในฐานะผูแปรญตัตแิลวสงวนคาํแปรญตัติในราง 

มาตรา ๒๑ ทานประธานในรางมาตรานีก้็เขียนวา ใหคณะกรรมการแตงตั้งคณะอนกุรรมการ ก็คอื 

มีอนุกรรมการใหความชวยเหลือประจําจังหวัดขึ้นทุกจังหวดั นอกจากรุงเทพมหานคร แลวก ็

คณะอนกุรรมการชดุนี้มอีํานาจหนาที่พิจารณาใหความชวยเหลือ คณะกรรมาธิการก็เปล่ียนเปนวา 

ใหความชวยเหลือผูย่ืนคําขอจากกองทุนเฉพาะกรณีการใหคาใชจายในการชวยเหลือประชาชน  30 



 

 

 ๕๖ 
สนช. ๕๔       นนทศกัดิ ์ ๑๕/๒ 

 

ในการดําเนินคดแีละการขอปลอยชั่วคราวผูตองหาหรอืจําเลยตามหลักเกณฑวธิีการและเงื่อนไข 

ที่คณะกรรมการกําหนด ซึง่ตรงนี้คณะกรรมาธิการจะปรับปรงุแกไขเพ่ิมเติมอยางไรก็ตาม 

ผมคิดวาเจตนารมณทีผ่มแปรญัตติกไ็มเปล่ียน แตทานเขยีนวา ใหหวัหนาหนวยงานในจังหวัด 5 

ที่สังกัดกระทรวงยุตธิรรม ซึง่ไดรับมอบหมายตามมาตรา ๑๒ ทําหนาท่ีเปนอนกุรรมการ 

และเลขานกุารคณะอนุกรรมการใหความชวยเหลือประจําจังหวัด ทานก็เพ่ิมวาเฉพาะ  

ใหความชวยเหลือ ประจําจังหวดั แลวก็มวีรรคทาย ใหเลขานกุารอนุกรรมการ ใหความชวยเหลือ

ประจําจังหวัดรายงานผลการพิจารณาใหความชวยเหลือตอคณะอนกุรรมการใหความชวยเหลือ 

เพ่ือรายงานตอคณะกรรมการตามมาตรา ๒๐ วรรคสอง ทานประธานในประเดน็ทีผ่มแปรญตัต ิ10 

ก็คือวาเปนการตัง้อนกุรรมการประจําจังหวดั แตวาทานกําหนดสัดสวนเอาไวเพียงตาํแหนงเดียว 

ก็คือใหหัวหนาหนวยงานในจังหวดัท่ีสังกัดกระทรวงยุตธิรรม ซึ่งไดรบัมอบหมายทําหนาท่ีเปน

อนุกรรมการ และเลขานุการ ไมมีตาํแหนงอื่นเลย ผมกว็ากแ็ปลก ๆ แลวผมกไ็มรูวาเหตุผลของทาง

คณะกรรมาธิการมีเหตุผลอะไร เพราะวาผมอยูสภานีม้า ๗ ปเขาปที ่๘ ผมไมเคยเห็น ผมไมเคยเห็น

การตั้งคณะอนกุรรมการที่แปลก ๆ อยางนี้ คือทานตัง้ตาํแหนงเดียวแลวเปนกรรมการและ15 

เลขานกุาร ประธานก็ไมมี แลวก็กรรมการจากสัดสวนภาคอื่นก็ไมมี ผมไมเขาใจวาแนวคดินี้ 

มาจากอะไร เปนอยางไร เดีย๋วคงจะตองฟงคําชีแ้จงนดิหนึง่ เพราะวาผมเองผมเหน็วาคณะอนกุรรมการ

ชุดนีถ้ึงแมวาทานจะกาํหนดอํานาจหนาท่ีไวใหจํากดัวาใหความชวยเหลือประจําจังหวดัขึน้ทุก

จังหวดั ถึงแมวาทานจะจํากดัอํานาจหนาที่อยางไรก็ตาม แตวาก็มหีนาท่ีทีข่ออนุมตัิเงินใหความ

ชวยเหลือ เปนหนาที่ที่สําคญั การอนมุัตเิงินกองทุนมบีทบาทและมีความสําคญัมาก เพราะฉะนัน้ผม20 

ถึงกําหนดใหมฝีายปกครอง คือจริง ๆ สัดสวนของตัวคณะอนุกรรมการผมไมไดมีความสําคัญวา 

ทานจะจัดสรรอยางไรกไ็ด แตประเดน็ก็คือวาทานไมมีตําแหนงอะไรเลย มีเฉพาะตาํแหนงของ

ตัวแทนของกระทรวงยุตธิรรม ซึง่อาจจะเปนกรมคุมครองสิทธแิละเสรีภาพ หรือยุตธิรรมจังหวดั 

หรือกรมราชทัณฑ หรืออืน่ ๆ ผมก็ไมทราบ กรมพินิจและคุมครองเด็กและเยาวชนอะไรอยางนี้  

ซึ่งปญหาของทานทานอาจจะไมมีทุกจังหวดั ไมมีตวัแทนของหนวยงานอืน่ ๆ ทุกจังหวดั 25 

ผมก็ไมทราบ แตวาทานสามารถตั้งคณะ ตั้งอนุกรรมาธิการนี้จากหนวยงานอืน่ได โดยเฉพาะ 

ทางฝายปกครอง อนันี้ผมถึงเสนอใหผูวาราชการจังหวดั ซึ่งเปนเบอร ๑ ของจังหวัดเปนประธาน 

แลวอนุกรรมการกม็ีพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนษุยจังหวัด หรือผูแทนอัยการจังหวดั หรือ

ผูแทนสภาทนายความจังหวดั อะไรตาง ๆ เหลานีซ้ึ่งควรจะมีองคประกอบที่ไมใหญเทอะทะมาก แต

วาก็ควรจะมนีักกฎหมาย แลวก็มีฝายปกครองขึ้น เพราะผมคดิวาในการที่อนมุัตเิงินก็จะมีปญหาวา 30 



 

 

 ๕๗ 
สนช. ๕๔                นนทศกัดิ์  ๑๕/๓ 

 

หลักเกณฑและเงื่อนไขในการพิจารณาตามคาํส่ังทางปกครองท่ีจะอนมุัตหิรือไมอนุมตัิเรื่อง กฎหมาย

จะตองชัดเจนแลวก็เปนประเด็นที่จะถกูยกเปนเรื่องรองเรียน ฟองรองในศาลปกครองได แลวเกดิมี 

ผูที่รองเรียนอนุกรรมการจังหวดัรองตอศาลปกครองทานจะทําอยางไร เพราะฉะนัน้ตรงนี้ผมก็เลย5 

ไมคอยเขาใจวาคณะอนุกรรมการ ทานกรรมาธิการทานคิดอะไร ซึง่ผมกค็ิดวาทานกค็งมีเหตุผล 

ที่รับฟงได เพราะวาทานก็ประกอบดวยผูทรงคุณวฒุแิลวก็ สนช. หลายทาน ผมก็คดิวาใหเกียรติ

ทาน ผมเพียงแตวาผมแปลกใจ ลักษณะอยางนี้ผมไมเคยเห็น ไมเคยเหน็ในกฎหมายอื่น ๆ เลย 

กฎหมายทุกฉบบัก็จะมีคณะกรรมการกลาง คณะกรรมการแหงชาติ แลวก็จะมีคณะกรรมการ

ประจําจังหวัด แลวคณะกรรมการประจําจังหวดักเ็หมอืน ๆ กนัหมด จะเปนอนุกรรมการหรือ10 

คณะกรรมการกต็าม เขาก็จะมีกําหนดวามีใครบาง สวนใหญก็จะเปนผูวาราชการ หรือ 

รองผูวาราชการ กฎหมายตาง ๆ เหลานีก้ฎหมายโรคตดิตอ กฎหมายทางดานสาธารณสุข กฎหมาย

เรื่องของแอลกอฮอล เรื่องของยาสูบอะไรตาง ๆ เหลานี ้แลวเยอะแยะผมวาทกุฉบับที่ผานสภา 

ถามีคณะอนกุรรมการจังหวดั หรือคณะกรรมการประจําจังหวัดจะตองมีการกาํหนดวามีใครบาง  

มีประธานเปนใคร มีกรรมการเปนใครบาง ผมเพียงแตวาไมเขาใจ ผมไมไดติดใจวาจะตองเปน 15 

ใครบาง แตผมเหน็วาการทีไ่มกําหนดใครไวเลยเปนการออกกฎหมายที่ผมดูแลวแปลกมาก ถึงขั้นวา

จะมอบอาํนาจใหกับทางคณะกรรมการของกองทุนยุติธรรมที่อยูสวนกลางกต็าม แตผมวาผลสุดทาย

ทานกระจายอํานาจไปใหคณะอนุกรรมการจังหวัดทานก็ตองมีการตัง้ เมื่อมีการตั้งแลวทานกต็อง

กําหนดสัดสวน กําหนดรายละเอียดไววามีใครบาง ผมไมตดิใจวามีใครบาง แตวาการไมกําหนดอะไร

ไวเลย มีตวัแทนกระทรวงยุติธรรมตําแหนงเดียวผมมีความรูสึกวาอะไรที่แปลกมาก ขอบคุณครับ  20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เดีย๋วผมใหทางคณะกรรมาธิการอธบิายถงึที่มา

ตรงนี้ ในประเดน็ที่ทางคณะกรรมาธิการไดมกีารแกไข ทานสมาชกิทานใดประสงคอภิปรายบาง 

ทานวนัชัยครับ  

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ  25 

ผม วนัชัย  ศารทูลทัต สนช. ครับ ผมมี ๒ ประเดน็ในมาตรา ๒๑ ขอประเดน็แรกกอน 

 

          -  ๑๖/๑ 



 

 

 ๕๘ 
สนช. ๕๔          นนทพร  ๑๖/๑ 

 

ประเดน็แรก คือในวรรคหนึง่ท่ีตดัความในทายบรรทัดที ่๒ วา บุคคลที่สมควรไดรบั  

ความชวยเหลือ แลวไปเพ่ิมคําวา ผูย่ืนคาํขอจากกองทุนเฉพาะ ถาไปเทียบเคียงกับมาตรา ๒๖  

กบัมาตรา ๓๑  มาตรา ๒๖ ขอโยงตอ อันนี้ขอโยงตอนะครับ เพราะวาไมไดแกไข แตจะมคีําท่ี 5 

ไมครบถวน บุคคลอาจขอ นาจะตกคําวา รับคาํขอ เพราะวาถาไปดมูาตรา ๓๑ บอก ผูย่ืนคําขอรบั 

ความชวยเหลือ เพราะฉะนัน้หลักของกฎหมายฉบบันี ้ผูย่ืนคําขอคือผูย่ืนคําขอรับความชวยเหลือ 

ที่บัญญตัิชดัในมาตรา ๓๑ แลวก็ระบุสาระไวในมาตรา ๒๖ เพราะฉะนั้นในวรรคหนึง่ท่ีเขียนบอกวา  

ผูย่ืนคําขอนาจะเขียนคําเตม็เพ่ือใหสอดคลองกนัแลวกร็บักันวา ผูย่ืนคําขอรบัความชวยเหลือ  

อันนี้กเ็ปนประเด็นที ่๑ ในบรรทัดที่ ๓ ขอความกรณุาทานด ู 10 

ขออนญุาตทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาติอภิปรายเพ่ิมเติมในเรื่องท่ีตอง 

ขออนญุาตเอยนาม ทานนายแพทยเจตนไดพูดถงึ ซึ่งกระผมเห็นดวยอยางย่ิงวา ในเรื่องของ 

การแตงตั้งคณะกรรมการหรืออนกุรรมการก็ตามนั้นสาระสําคญัก็คอืบุคคลที่เราจะแตงตั้งใหไป 

เปนองคคณะในการพิจารณา โดยเฉพาะอยางย่ิงเรื่องนีม้ิใชทําเปนเฉพาะกิจ แตวาเปนการตัง้

คณะกรรมการที่พิจารณาทั้งประเทศคือมีอนกุรรมการชวยเหลือประจําจังหวดั เพราะฉะนั้น 15 

ในหลักเกณฑ จริงอยูวาในหลักเกณฑจะมกีฎหมายกําหนดในหลักเกณฑพิจารณาวาเปนไปตาม

ระเบียบที่คณะกรรมการกําหนดหรอืวาจะมีในบทบญัญตัิท่ีบังคับวาจะตองพิจารณาอยางไร  

แตอยางไรกด็ี องคคณะบุคคลนั้นเปนเรื่องสําคญั แลวกเ็ปนการบริหารทั้งประเทศ เพราะฉะนัน้

บุคคลหลักทั้งประเทศควรจะมีกําหนดไวใหชดัเจนวาใครบาง เพราะวาใน ๗๖ จังหวดันัน้ ยกเวน

กรุงเทพมหานคร ถาหากวาตั้งแลวในแตละจังหวดัไมมหีลักที่จะยึดโยงกันไดเปนบคุลากรทีม่าเปน20 

องคคณะ นั่นคอืประเด็นปญหาที่จะเกดิขึน้ในการใชดลุพินิจในการที่จะดาํเนนิงานในการบรหิาร  

อันนี้เรียนคณะกรรมาธิการผานทานประธานสภานิติบญัญตัิแหงชาตวิา กรุณาพิจารณาตรงนี้อันนี้

เปนเรื่องสําคัญอยางย่ิง เพราะวาแมแตคณะอนุกรรมการชวยเหลือที่บญัญตัิไวนัน้กก็วางไมมีหลัก 

อันนีต้องเรียนวาเปนเรื่องสําคัญในเรื่องขององคคณะบุคคล กข็อสนบัสนนุทานนายแพทยเจตน 

ในเรื่องนี้วาเปนเรือ่งที่คงจะตองพิจารณาก็ม ี๒ ประเด็น เรียนทานประธานครบั 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์ พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญทางคณะกรรมาธิการครับ 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ 

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพและทานสมาชิกครับ 
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 ๕๙ 
สนช. ๕๔                  นนทพร  ๑๖/๒ 

 

ในประเดน็ที่ทานสมาชกิไดอภิปราย ขอขอบคุณ แลวกเ็ปนประเดน็ที่คณะกรรมาธกิารกไ็ดพิจารณา

ในเรื่องนี้กนัอยางรอบคอบ จะเหน็วา มาตรา ๒๐  มาตรา ๒๑ จะเหมือน ๆ กันก็คอืวาไมมี

องคประกอบของตวับคุคลทัง้ ๒ กรณี เพียงแตมาตรา ๒๑ มีการแกไข ทานสมาชิกกเ็ลยมีโอกาส 5 

ไดอภิปราย มาตรา ๒๐ ไมมกีารแกไข ทานก็เลยไมไดอภิปราย ถาเกดิไมแกไขมาตรา ๒๑ คงจะ 

ไมมโีอกาสจะอภิปรายตรงนี ้ก็ตองเรียนเหตุผลอยางนีว้า เหตุผลทั้งมาตรา ๒๐  มาตรา ๒๑ ทีไ่มม ี

องคประกอบลงไปชดัเจน เพราะเนือ่งจากวา ในการดาํเนินการในเรื่องนีต้ัวคณะอนกุรรมการก็จะมี

สวนชวยตวัคณะกรรมการ แลวเราเห็นวาคณะกรรมการ ตวัประธานคือรฐัมนตรวีาการกระทรวง 

ยุติธรรมเปนประธาน แลวกม็ีองคประกอบอยูขางในอยางที่ทราบอยูแลว แลวอนุกรรมการก็จะม ี10 

หลายสวนดวยกนั ในสวนกลางทานจะเห็นวามคีําวา คณะเดียวหรือหลายคณะ เพราะฉะนั้น 

คณะเดียวหรือหลายคณะ คณะนี้มีองคประกอบอยางนี ้แลวคาํวา หลายคณะ แลวจะมีใคร 

ที่จะเปนองคประกอบนั้นอะไรทํานองอยางนี ้เพราะฉะนัน้ก็เปนเรื่องทีว่าทําใหเกดิการยืดหยุน 

ในการทีต่ัวคณะกรรมการตองไปพิจารณาเองวา จะตั้งอนุกรรมการประกอบไปดวยใครบาง อนันี ้

ก็เปนความรบัผิดชอบของคณะกรรมการที่จะตองดูความเหมาะสมในการที่จะตั้ง อาจจะมี15 

อนุกรรมการดูเรื่องการไปใหความรู หรือวาในเรื่องสิทธิมนุษยชนอะไรทาํนองนีก้็แบงคณะไปตาม

ภารกิจหรือวาตามความถนดัหรอืความรอบรูของอนุกรรมการนัน้ ๆ อนันี้ความจริงไมไดเปดโอกาส

ใหอภิปราย แตวาผมถือโอกาสตอบทานประธานไปถึงทานสมาชกิ เพราะวาไดพูดถงึมาตรา ๒๐  

มาดวย สวนมาตรา ๒๑ ชัดเจน คําวา ในตางจังหวดั ตองเรียนทานประธานไปยังทานสมาชกิวา  

ในตางจังหวัดก็ประสบการณมีเชนเดียวกันวา ถาเกิดเราไปกาํหนดตัวไวชัดเจนเลยวาประกอบ 20 

ไปดวยใครบาง เราเคยมปีญหาเมื่อกําหนดไปแลวมีบางหนวยงานปฏิเสธไมขอเปนคณะกรรมการ  

ก็เลยทําใหการบริหารจัดการหรือการดําเนินการทัง้หลายบางทีก็เลยไมมคีวามตอเนือ่งหรอืวา 

เกดิปญหาเกดิขึน้ในตัวอนุกรรมการ เรียนวาอนุกรรมการในตางจังหวดัจะพิจารณาแค ๒ ประเด็น

เทานัน้เอง ก็คอืในเรือ่งของการปลอยชั่วคราวกับเรื่องการดําเนนิคดี เพราะฉะนัน้ตองการ 

ความเรงดวนในการประกันตัวตองเรงดวน เพราะวามเีวลาอยูกับตํารวจใน ๔๘ ชั่วโมง ไปถงึศาลอกี 25 

เพราะฉะนัน้เวลาเหลานีว้นัหนึ่ง คนืหนึ่งกม็ีความหมายสําหรบัคนทีถู่กควบคุมตัวอยูอะไรทํานองนี้

เรื่องสิทธิ เสรีภาพ อนันี้กเ็รยีนวาจําเปนตองเรงดวน เพราะฉะนั้นเมื่อเรงดวนแลวอยางนี้กค็ิดวา 

ถาคณะกรรมการควรจะเปนใครอยางไร คุณตองมองในส่ิงเหลานัน้ดวย แลวก็ในพ้ืนที่นัน้ 
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 ๖๐ 
สนช. ๕๔        นนทพร  ๑๖/๓ 

 

มีความแตกตางกัน พ้ืนที่ในตางจังหวัดเราคงทราบมีจังหวดัเล็กจังหวัดใหญ บางจังหวดัมแีค  

๓ – ๔ อําเภอ บางจังหวดัมเีปน ๒๐ อําเภอ เพราะฉะนัน้ถากาํหนดตัวไปเลยวาตองเปนคนนัน้คนนี ้

บางทีอาจจะไมคลองตวั กเ็ลยคิดวาควรใหเปนเรื่องดุลพินิจของคณะกรรมการ ซึง่มีทานรัฐมนตรีกับ5 

คณะเปนกรรมการอยูแลวในการที่จะกําหนดตัวบุคคลวาจะเปนใครบาง ก็จะเหน็วา ทั้งนี้ทัง้นัน้

เปนไปตามหลักเกณฑ วธิีการและเงื่อนไขที่คณะกรรมการกําหนด อนันี้กเ็ปนตวักรอบที่ทําใหเกิด

มาตรฐาน เกิดการรับผิดชอบวาไมใชนกึจะทําอะไรกนัอยางไรก็ไดหรอืจะตั้งใครอยางไรกไ็ด อนันี้ 

ก็เปนกรอบอยูตรงนั้น สวนตัวเลขาธิการตองเรียนวาในมาตรา ๒๑ มีการพูดถงึเลขาธิการไววา  

ทําไมเปนหัวหนาหนวยงานในสังกดักระทรวงยุติธรรม กด็วยเหตุผลทีไ่ดนําเรียนวา กระทรวง10 

ยุติธรรมเองวนันีเ้รามีตําแหนงในตางจังหวัดทีว่ายุติธรรมจังหวัด แตบงัเอญิเรามีไมครบทุกจังหวัด 

เรามีอยูวันนี้คือ ๑๙ จังหวดั ๑๒ แลวบวกอีก ๗ ทํานองนี้มีท้ังหมด ๑๙ จังหวัดท่ีมียุติธรรมจังหวัด 

ที่มีตําแหนงเลยไดจากสํานักงานคณะกรรมการขาราชการพลเรือน (ก.พ.) มามกีารกาํหนดตวัคน 

แตงตั้งคนลงไปทํางาน แตทีเ่หลือไมมี แลวการท่ีจะเพ่ิมขึ้นไมใชงายอยางท่ีทราบ ๆ กันอยู 

โดยกฎเกณฑอะไรทั้งหลาย เพราะฉะนัน้วนันีเ้ราใชวิธกีารบรหิารจัดการโดยใชหวัหนาสวนราชการ15 

ของกระทรวงยุติธรรมท่ีอยูในจังหวัดที่เราเรียกวา ๔ เสือ คือเปน ๔ ตําแหนงท่ีเปนคนจากสวนกลาง

ไปทํางานอยูในตางจังหวดัจากกรมคุมประพฤต ิกรมบังคับคดี กรมราชทัณฑ และกรมพินิจและ

คุมครองเด็กที่อยูในจังหวัดตาง ๆ เราก็จะมกีารใหหวัหนาสวนราชการตรงนัน้หนวยงานใดหนวยงาน

หนึ่งทาํหนาที่ยุตธิรรมจังหวดัคือสวมหมวก ๒ ใบ ใบหนึง่คือในฐานะที่เปนหวัหนา 

สวนราชการตรงนั้น ใบที่ ๒ มาทําหนาที่ยุติธรรมจังหวัดดวยก็จะเลยตองใชคําวา ใหหัวหนา20 

หนวยงานในจังหวดั เพราะฉะนั้นจังหวดัใดมียุตธิรรมจังหวดักค็ือตรงนั้นเปนเลขานกุาร ถาไมมีก็คือ

คนหนึ่งคนใดใน ๔ หนวยงานที่มตีําแหนงอยูในจังหวดัทําหนาท่ีเปนเลขานุการ แลวตรงนี้คือ 

ความชัดเจน สวนตรงองคประกอบก็อยางที่ผมเรียนเมื่อสักครูนี้วาตองการใหเกดิความยืดหยุน 

ในการที่จะใหมกีารกาํหนดวาควรจะเปนใครอยางไรบาง โดยคณะกรรมการแลวก็ใหทําแค  

๒ ประเด็นก็คือเรื่องปลอยชัว่คราวกบัเรื่องการดาํเนนิคดี เชน ตองการนําเงินไปสูการตรวจพิสูจน25 

โดยความเรงดวน ถามวัไปรออยูจะไมทนัแค ๒ ประเดน็เทานัน้เอง สวนในเรื่องการใหความรูกับ 

ในเรื่องสิทธิมนุษยชน อันนีอ้ยูที่กรรมการสวนกลางเทานั้น คณะอนุกรรมการจังหวดัไมมีการใช

ดุลพินิจในการที่จะให ถาเกดิมีคนรองขอเขามา การรองขอจากสวนกลางเทานั้น ตางจังหวดัเฉพาะ

ในจังหวัดก็คือเรื่องดวนและตองการใหเกิดการออนตัว เกิดการยืดหยุนในการที่จะทาํก็นําเรียน 
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 ๖๑ 
สนช. ๕๔               นนทพร  ๑๖/๔ 

 

เหตุผลวาทําไมถึงไดมีองคประกอบของคณะกรรมการในตางจังหวดัไว ขอบคุณมาก  

ทานประธานครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญหมอเจตนครับ 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ นายแพทยเจตน 

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิก็ฟงทานปลัดกระทรวง พลตํารวจเอก ชัชวาลย  

ทานชีแ้จง ผมก็พอเขาใจแลววาทานตั้งคณะอนุกรรมการแลวก็ไมไดกําหนดสัดสวนขึ้นมา 

ก็เพราะวา ทานบอกวามคีณะอนุกรรมการหลายคณะ ผมก็ไปไลดูในปจจุบนันีท้านมี10 

คณะอนกุรรมการอยู ๔ คณะ แตไปอยูสวนกลางทั้งหมด พิจารณาคําขอรบัการสนบัสนุนเงิน 

หรือคาใชจายกองทุนยุตธิรรม ประกอบดวยคณะที่ ๑ คอืกรมบังคบัคดี ------------------------------ 

 

            - ๑๗/๑ 
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 ๖๒ 
สนช. ๕๔          จิตติมา มวง  ๑๗/๑ 

 

คณะท่ี ๒ กรมสอบสวนคดพิีเศษ คณะท่ี ๓ สํานกังานคณะกรรมการปองกนัและปราบปราม 

การทุจรติในภาครัฐ (ป.ป.ท.) และคณะท่ี ๔ สนับสนุนหลักประกันในการปลอยชัว่คราวในพ้ืนท่ี

จังหวดัชายแดนภาคใต แตวาคณะอนุกรรมการใหความชวยเหลือประจําจังหวดัขึน้เปนเรือ่งให 5 

ความชวยเหลือประจําจังหวดัตามรางมาตรา ๒๑ ใหความชวยเหลือประจําจังหวัด แลวทาน 

ก็บอกวาใหคาใชจายในการชวยเหลือประชาชนในการดาํเนินคด ีและการขอปลอยชัว่คราว  

เงินประกันขอปลอยตัวชัว่คราวเปนคาใชจายของกองทนุท่ีมากที่สุดในป ๒๕๕๗ และป ๒๕๕๘  

ที่ผานมา การอนมุัตเิงินในการปลอยทานอาจจะอนมุัตติามหลักเกณฑ วิธกีาร และเงื่อนไขที่กาํหนด 

โดยคณะกรรมการกองทุนสวนกลาง แตวามีรายละเอียดปลีกยอยที่จะตองใชคณะอนุกรรมการ10 

จังหวดัพิจารณา นอกเหนือจากหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขทีก่ําหนดเอาไว ไมอยางนั้น 

ในกฎหมายทุกฉบับที่ผานมาที่มีคณะอนุกรรมการจังหวดัหรอืคณะกรรมการจังหวดัก็ไมตองมี  

เขามขีึ้นก็เพราะวามีกรณีทีไ่มไดเปนไปตามหลักเกณฑ วธิีการ และเงือ่นไขของคณะกรรมการ

สวนกลาง เพราะฉะนั้นคณะอนุกรรมการจังหวัดจึงมีความสําคญั การอนุมตัิเงนิมีโอกาสที่จะถูกฟอง

ที่ผมบอกไวแลววาทานไมอนุมัตหิรือถาทานอนุมตัิก็มปีญหาทานตองรับผิดชอบ เพราะฉะนั้นตรงนี้ 15 

ก็ตองใชฝายปกครองหรือวาผูท่ีมีความรูทางกฎหมาย ผมไมติดใจ ๔ เสือของกระทรวงยุตธิรรม 

จะเปนใครกไ็ดผมไมตดิใจ เพราะผมถือวาทุกคนตองมีความรู แตการทีไ่มกําหนดสัดสวนไว 

ผมจะยกตัวอยาง ในปจจุบนัทานตองการความรวมมอืจากสภาทนายความ แตทานขอเขาไป 

เขากไ็มใหคนมา เพราะวาเขาเห็นวาทานตองการสรางผลงาน ตองการทํางาน ขยายงานโดยคนไมมี  

แลวไปขอเขาเหมือนกับเปนลักษณะที่ไมไดใหเกียรตเิทาที่ควร ซึง่ผมพูดแตแรกแลววาถารัฐใหเงนิ20 

สนับสนนุสภาทนายความเขาสักกอนหนึ่งก็จะชวยกันทํางานท่ีมปีระสิทธิภาพมากขึน้ แตกรณีที่ 

ถาหากวาเรารางกฎหมายเราก็บอกวาตัวแทนของสภาทนายความทานกําหนดไวในราง พ.ร.บ. เลย 

แลวก็สามารถที่จะใหเขาสงคนมาชวยได แตทานไมมทีานไปออกโดยระเบียบหรอือะไรก็ตามผมวา 

ก็เหมอืนเดิม ผมพยายามจะอภิปรายเอาใจชวยวาทานควรจะตองมี เพราะวาในคณะอนุกรรมการ 

ใหความชวยเหลือประจําจังหวดัผมคดิวาเปนคณะอนกุรรมการชดุที่มีความสําคญัแลวทานจะตอง 25 

มีทุกจังหวดัดวย เพราะฉะนัน้ผมคดิวาตรงนีอ้ยากจะฝากใหทานทบทวนอีกที ขอบคุณครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ยืนยัน แลวก็ลงมติยุงพอสมควรมาตรานี้  

ทานวนัชัยมีอะไรครบั  
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 ๖๓ 
สนช. ๕๔              จิตตมิา มวง  ๑๗/๒ 

 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย  

ศารทูลทัต สนช. ขอความกรุณาวรรคแรกเมื่อสักครูนี้ทานชัชวาลยกรุณาตอบ แตวาวรรคแรกทีบ่อก

วาในเรื่องของถอยคําผมขออนุญาต 5 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ขอโทษดวยครบั 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพ ทานสมาชกิครับ  

ผมเตมิของทานคุณหมอเจตนนดิเดียววาที่ทานไดอภิปรายไปทั้งหมดสวนหนึ่งกม็าอยูในขอสังเกต10 

เพราะเราตองการใหคนที่จะมาเปนคณะกรรมการเปนอะไร อยางไร ใหคณะกรรมการชุดใหญ 

ชวยดดูวย อันนี้ก็รับเปนขอสังเกตไวอยูแลวดวย  

  ในสวนประเดน็ของที่บอกวาเพ่ือใหสมบรูณที่วาควรจะมีผูย่ืนคําขอใหมคีําวา  

รับความชวยเหลือ ใชหรือไม เพราะวาเพ่ือจะไปสอดรบักับมาตรา ๓๑ ใชหรือไม เพราะวามีใช  

คําวา ผูย่ืนคาํขอรับความชวยเหลือ ทนีี้เผอญิอยางนี้ทานมาตรา ๒๐ อยางที่ผมเรียนกับ 15 

ทานประธานไปสูทานสมาชกิแลววามาตรา ๒๐ ใชคําวา ผูย่ืนคําขอ ทานเห็นหรือไมวาไมมีคําวา  

รับความชวยเหลือ เห็นหรือไม แตทานอภิปรายไมไดเพราะไมไดมีการแก พอมาถงึมาตรา ๒๑  

ทานก็มาอภิปรายตรงนี้ใชหรือไมจะขอเพ่ิม ถาเพ่ิมตรงนี้ตองเพ่ิมขางบน แตจริง ๆ คืออยางนี้ 

คณะกรรมาธิการเราเขาใจวาทําไมไมมคีําวา รบัความชวยเหลือ กด็วยเหตุผลวามีถอยคํากอนหนา

นั้นที่อานแลวไดใจความ คือถอยคําดูแลวอาจจะไมตรงกบัมาตรา ๓๑ เพราะมาตรา ๓๑ มีคําวา  20 

ผูย่ืนคําขอความชวยเหลือ เพราะวาโดดขึ้นมาเลยวาผูย่ืนคําขอถามีคําวา รับความชวยเหลือ ก็คอื

ใครผูย่ืนคําขอ เพราะฉะนั้นมาตรา ๓๑ โดดขึน้มาก็เลยวาผูย่ืนคาํขอรับความชวยเหลือ แตวา 

ในมาตรา ๒๐  มาตรา ๒๑ จะมีขอความกอนหนานั้น เชน ขอความทีบ่อกอยางนีว้า มาตรา ๒๐  

ใหคณะกรรมการแตงตั้งคณะอนุกรรมการใหความชวยเหลือคณะหนึ่งหรือหลายคณะเพ่ือมีอํานาจ

หนาที่พิจารณาใหความชวยเหลือผูย่ืนคําขอ มาตรา ๒๑ เชนเดียวกัน ก็คอืเพ่ือมีอํานาจหนาที่25 

พิจารณาใหความชวยเหลือผูย่ืนคําขอ เพราะฉะนัน้คดิวาตรงนีน้าจะสมบูรณแลวทาน ก็เลย 

ขออนญุาตทานประธานไดชีแ้จงเพ่ิมเติมกับทานวนัชัย กข็อบคุณท่ีทานไดเหน็ถอยคาํวาอาจจะดู

แลว ๒ ที ่๒ ทางอาจจะไมตรง แตวาถอยคําสามารถอานแลวแปลความไดเชนเดียวกัน  

ขอบคุณมากครับ 
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 ๖๔ 
สนช. ๕๔           จิตตมิา มวง  ๑๗/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานวนัชัยพอฟงไดนะครับ 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติครับ  5 

ผม วนัชัย  ศารทูลทัต ขอบคุณที่ทานไดกรุณาชีแ้จง ความจริงแลวก็จริงอยูที่ในมาตรา ๒๐  

ไมไดแกไข แตไปแกไขในมาตรา ๒๑ ความจริงกน็ึกวาทานจะไปแกมาตรา ๒๐ ดวยในฐานะ

กรรมาธิการทานบอกวาทานไมแก ไมแลวก็ไมแกเลย อนันั้นก็วาไป แตวาเดี๋ยวจะมตีอนทาย 

เดี๋ยวจะมีเสนอทานอีกทตีอนกอนจะไปส้ินวาระที่ ๒ ทีไ่มไดแกไขแตจะเสนอ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   แกไขถอยคํานะครับ ทานหมอเจตนมีประเดน็

อะไรเพ่ิมครบั 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   นิดเดียวครบัทานประธาน นายแพทยเจตน   

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิคือผมก็จะไมอภิปรายแลว เพราะวาผลสุดทายคือ 

ทางคณะกรรมาธิการก็คงไมยอมแก ผมกค็ิดวาคงจะตองไปโหวตลงมติ แลวผมก็ไมติดใจผล  15 

แลวผมก็ไปอานในขอสังเกตที่ทางคณะกรรมาธิการวิสามัญไดรางมาในขอ ๘.๓ ผมคิดวาการที ่

รางมากับการที่ทานไมรางเหมือนกัน คือถารางมาแลวไมไดมีอะไรที่เปนสาระทีเ่ปนประโยชนเลย 

เพราะฉะนัน้ผมเหน็วาทานไมไดกําหนดองคประกอบของคณะอนุกรรมาธิการขึน้มาแตอยางใด 

เพราะฉะนัน้ผมวาตรงนี้กไ็มมีประโยชน เพราะฉะนัน้ผมก็คงจะตองไปใชสิทธิขอทานประธานใชสิทธิ

ในการอภิปรายกอนท่ีจะลงมติเพ่ือจะไดใหทางเพ่ือนสมาชิกเขาใจวาท่ีตองมาลงมตนิี้ลงมติเรือ่งอะไร 20 

ก็ขอเวลาเพียง ๑ - ๒ นาทีเทานั้น ขอบคุณครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานสิงหศึกทานขอไว ๒ นาท ีคุณหมอเจตน 

ก็ ๒ นาท ีมีประเดน็ท่ีคณะกรรมาธิการแกไขในมาตรานี้มีสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมอกีหรือไมครับ 

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมีแลวนะครับ เชญิเลขาธกิารครับ 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๒๒ มีการแกไข” 
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 ๖๕ 
สนช. ๕๔         จิตตมิา มวง  ๑๗/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๒๒ คณะกรรมาธิการมกีารแกไข    

เพ่ิมความในมาตรา ๒๒ แลวเพ่ิมความเปนวรรคสองขึ้นใหม ไมมีผูสงวนความเห็น มีทานสมาชิก5 

ทานใดประสงคจะอภิปรายในประเด็นที่คณะกรรมาธิการแกไขบางครับ 

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมีนะครับ เชญิตอครับ 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน10 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๒๓ มีการแกไข” 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๒๓ มีการเพ่ิมความขึน้มาใหมเปน 

การขยายความ ไมมีผูสงวนความเหน็ มีทานใดจะอภิปรายหรือไม  

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คงไมมีประเดน็นี้ เชิญครับ 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาที่แทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๒๔ และ 

มาตรา ๒๕ ไมมกีารแกไข หมวด ๓ การขอรับความชวยเหลือจากกองทุนไมมีการแกไข มาตรา ๒๖ 20 

และมาตรา ๒๗ ไมมกีารแกไข  มาตรา ๒๘ มกีารแกไข” 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๒๘ ก็เชนเดียวกันมกีารแกไข 

เพ่ิมความขึน้มา คงไมมีผูอภิปราย เชิญตอครับ 

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาที่แทน25 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๒๙  

ถึงมาตรา ๓๒ ไมมกีารแกไข หมวด ๔ การเงนิ การบญัช ีและการตรวจสอบ ไมมีการแกไข   

มาตรา ๓๓ มีการแกไข”  

 

          - ๑๘/๑  30 



 

 

 ๖๖ 
สนช. ๕๔           อารีวรรณ  ๑๘/๑ 

  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๓๓ ทางคณะกรรมาธกิารมีการแกไข 

เพ่ิมความขึน้ ไมมีผูสงวนความเหน็นะครบั มี ๒ ทาน มทีานวรพลกับทานวนัชัย ขอเชิญทานวรพล5 

กอนนะครับ  

  นายวรพล  โสคติยานุรกัษ   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ

ที่เคารพ กระผม นายวรพล  โสคติยานรุักษ สมาชิกสภานิติบญัญตัแิหงชาต ิในมาตรา ๓๓ ที่เดิม

เขียนไววาตามฐานะการเงนิของกองทุนโดยถูกตองตามมาตรฐานการบัญชี แตถูกแกใหมวาเปน  

ลบคาํวา มาตรฐาน ทิง้เปนหลักการบญัชีท่ีรับรองโดยทั่วไป ประการแรก เนื่องจากวาเปนถอยคํา 10 

แตวาเปนเนื้อหาเปนหลักการดวย เพราะวาหลักการบัญชีนั้นแตกตางจากมาตรฐานการบญัชี 

หลักการบญัชีนัน้เปนเรือ่งเจเนอรอล แพรคทิส (General practice) เจเนอรอลปฏิบตัิทั่วไป  

ที่คนหมูมากใชทั่วไป นี่คือประการแรก หลักการบัญชหีลายหลักมไิดเปนมาตรฐานบัญชี จึงตอง

กราบเรียนวาหลักการบญัชีเปนภาพใหญ สวนมาตรฐานบัญชีเปนภาพที่จํากดัและชดัเจน 

และถกูตองกวา จึงควรใชตามเดมิมาตรฐานการบัญช ีเพราะหลักการบัญชหีลายขอ ตวัอยางเชน  15 

เราทราบกนัดีอยูแลวหลักการบัญชีที่รับรองทัว่ไป เชน เราลงบญัชีคู คือเดบติ (Debit) เครดติ 

(Credit) มีซายมีขวา นี่คือหลักการบัญชีทัว่ไปที่รูจักกันทั่วไป แตไมใชมาตรฐานบัญชี เพราะวา 

การลงบัญชีอยางนัน้อาจจะผิดก็ได คือผิดทั้งคู เพราะฉะนั้นมาตรฐานบญัชีจึงกําหนดมาใหมเพ่ือ 

เปนวางหลักการวามาตรฐานบัญชทีี่ถูกตองคืออยางไร จึงตองกลับไปและตองใชคาํวา มาตรฐาน 

การบญัชี และเพ่ือใหชัดเจนผมเสนอวาใหใชคาํวา มาตรฐานการบญัชีไทย เพราะถาใชหลัก20 

มาตรฐานบญัชีที่รับรองทัว่ไปก็ไมไดอีก เพราะอาจจะเปนของประเทศลาวกไ็ด ประเทศอังกฤษ 

ก็ได ประเทศสหรฐัอเมริกาก็ได เพ่ือใหชดัเจนตองเขียนวา มาตรฐานการบญัชีไทย ถึงจะถูกตอง  

ขออนญุาตเรียน เพราะวาอนันี้เปนสาระสําคัญแลวก็เปนหลักการสําคัญทีเ่ราใชกาํกับดแูลมาตรฐาน

บัญชีอยูในขณะนี้ซึง่ผมเองกม็ีสวนในอดตีในการกาํกับดแูลอันนี้ จึงขออนุญาตเรียนวาตองแกไขให

เปนไปตามเดิม ใชคําวา ถูกตองตามมาตรฐานการบญัช ีขออนุญาตเติมคาํวา ไทย ดวยถงึจะถูกตอง 25 

ไมใชคําวา ท่ีรับรองโดยทัว่ไป รบัรองโดยทัว่ไปอาจจะเปนประเทศลาวก็ได ทีร่ับรองทั่วไปโดย

ประเทศไหนก็ได ตองใชประเทศไทยเปนหลักกอน ประการสําคัญมากคือเนื่องจากเปนกองทุนท่ีเรา

ตองบริหารจัดการอยางระมดัระวังและปองกันใหดี จึงควรจะใชหลักการบญัชีไมได เพ่ือใหละเอียด

ตองใชมาตรฐานบญัชี เพ่ือความชดัเจน เพราะไมอยางนัน้จะถกูครหาวาเปนอะไรท่ีหลวมเกินไป 

เพราะฉะนัน้หลักการของเราคณะกรรมาธกิารคงไมตองการแกใหหลวม คงตองการแกใหชัดเจน 30 



 

 

 ๖๗ 
สนช. ๕๔              อารวีรรณ  ๑๘/๒ 

 

มากกวาเดิม จึงคดิวาคําเดิมนาจะถูกตอง แตขอใหชัดเจนขึ้น เขียนวา ถูกตองตามมาตรฐาน 

การบญัชีไทย ขอบพระคณุครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชญิทานวันชัยตอนะครับ 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย  

ศารทูลทัต ขอความกรุณาทานประธานวาใหคณะกรรมาธิการตอบกบัทานสมาชิกทีไ่ดอภิปราย 

เมื่อสักครูกอน เพราะวาที่กระผมจะอภิปรายนั้นจะเปนประเดน็ที่แตกตางแลวก็เพ่ือจะใหจบไป 

ในประเดน็ที่ทานสมาชกิทานไดกรุณาขึ้นมาอภิปรายในประเดน็นั้นครบั 10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญทางคณะกรรมาธิการครับ  

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพแลวก็ทานสมาชิกครับ 

ประเดน็นีต้องเรียนวาท่ีพิจารณาในหมวด ๔ ระหวางพิจารณาเราไดพิจารณาประกอบหรือวา 15 

ไปยอนดู พ.ร.บ. การบริหารทุนหมนุเวียนวาไดมบีัญญตัไิวอยางไรบางกบัในหมวดนี้ทีว่าดวยเรือ่ง

ของการบญัชีหรือการตรวจสอบ ในบทบัญญตัิของ พ.ร.บ. การบรหิารทุนหมนุเวียนก็ใชคํา 

ในลักษณะทํานองนี้ แลวทีไ่มไดใชคําวา มาตรฐาน กถ็ามผูแทนของทางสํานักงานตรวจเงินแผนดิน 

(สตง.) ที่เชิญมารวมมีความเห็นในคณะกรรมาธกิารดวย บอกวาเวลาเขาตรวจจรงิ ๆ แลวบางที

มาตรฐานไมมี คอืไมมีหมายความวา ไมสามารถจะตรวจตามมาตรฐานไดทัน คงจะเปนการตรวจ20 

ตามระบบบญัชี เพราะฉะนัน้ก็เลยเสนอวาควรจะใชคําวา ตามหลักฐานการบัญชีทีร่ับรองโดยท่ัวไป 

อันนี้เปนมาตรฐานในการตรวจของทางผูตรวจสอบบัญช ีไมไดมีคําวา มาตรฐาน ซึ่งก็ไปสอดรบักัน

กับ พ.ร.บ. กองทุนหมนุเวียน ซึง่ก็ใชคาํในลักษณะทํานองเดียวกนั อนันี้กเ็ลยเปนทีม่าที่ปรบัถอยคํา 

ใหสอดคลองกนัแลวกไ็มไดใชคําวา มาตรฐานบัญชี อนันี้ก็เรียนอธิบายชีแ้จงทานประธานไปถงึ 

ทานสมาชิกเพ่ิมเติม ขอบคณุครับ 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานวนัชัย ทานวรพลมีอะไรครบั 

  นายวรพล  โสคติยานุรกัษ   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ

ที่เคารพครับ กระผม วรพล  โสคติยานุรักษ คือผมไมทราบวากองทุนหมุนเวียนจะใชหลักการบญัชี 

เพราะวาอาจจะผานตาไปโดยไมทันดู ถาเปนอยางนัน้ก็ย่ิงแยลงไปกวาเดิม คือเรากไ็มควรจะแย 30 



 

 

 ๖๘ 
สนช. ๕๔              อารวีรรณ  ๑๘/๓ 

 

ไปกวาเดิม ควรจะดีกวาเดิม ถาหากกองทนุนี้ทําเปนมาตรฐานทีถู่กตองจะถูกตองกวา กราบเรียน 

ก็คือวาหลักการบัญชีท่ีรับรองโดยทั่วไปเปนคําที่กวางมากและไมมีความชดัเจนและไมใชกัน  

ผมยกตวัอยางไปแลวเมื่อสักครูวา หลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป ๆ ท่ีวาคือประเทศไหน อันนี้ 5 

เปนคาํถามแรก ทัว่ไปของประเทศลาว ประเทศไทย ประเทศจีน กไ็มใชแลว นี่คือขอแรก   

  ประการที ่๒ หลักการบญัชคีืออะไร ก็คือหลักการบญัช ีเชน การบันทึกบญัช ี

แบบเดบิต เครดติ กค็ือซายขวาใหมีทั้งคู นีค่ือหลักการบัญชี แตท้ังคูอาจจะผิดทั้งคูก็ได จึงตองมี

มาตรฐานบญัชีขึน้มา เขาเรยีกวา แอคเคาทติง สแตนดารด (Accounting standard) เกดิขึ้น 

ประเทศไทยก็คือ ไทย แอคเคาทตงิ สแตนดารด (Thai accounting standard) เกดิขึน้ ก็จะ 10 

เขียนวาถาลงบนัทึกบญัชีอยางนี้ ๆ ตองเปนอยางนี้ถึงจะถูกตอง ไมใชบญัชีคูอยางเดยีว ตองบญัชีคู 

ที่ถูกตองจึงจะถกูตองตามมาตรฐานบัญช ีจึงตองใชคาํวา มาตรฐานการบัญชไีทย เพ่ือใหชัดเจนวา

เปนไทย ถาไมเขียนวาไทยกอ็าจจะเปนอยางอื่น หรือจะเขียนวามาตรฐานบัญชีที่กําหนดโดย 

สภาวิชาชีพบญัชีกไ็ด อันนี้กแ็ลวแต แตผมคิดวาในความถูกตองแลวเราควรจะละเอยีดและถูกตอง

มากกวา เพราะหลักการบญัชีเปนคําใหญ มาตรฐานบัญชีเปนคําที่ชดัเจนถูกตองแลวก็ควบคมุได 15 

แลวกม็ีรายการเปนเลมมาตรฐานบัญชีคืออะไรบาง ประกาศเรียบรอยของสภาวิชาชพีบัญชีไทย 

ในพระบรมราชูปถมัภ มมีาตรฐานบญัชีเขียนเปนเลมใหทุกคนอางอิงไดหมด และหวังวาหนวยงาน

ของรฐัทุกหนวยควรอางอิงการตรวจสอบตามมาตรฐานบัญชี หนวยงานทีต่รวจสอบควรตรวจสอบ

ตามมาตรฐานบญัชี ไมใชตรวจสอบตามหลักการบญัชีท่ัวไป ขอบพระคุณครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  20 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มีอะไรเพ่ิมเตมิหรือไมครบั  

  นายสาธติ  ชาญเชาวนกุล (กรรมาธิการวิสามญั)   :   กราบเรียนทานประธานสภา 

กระผม นายสาธติ  ชาญเชาวนกุล ในฐานะกรรมาธิการ ขออนญุาตเรียนชี้แจงตามทีท่านสมาชิก 

ผูทรงเกียรติทานอาจารยวรพลไดกลาวถงึประเด็นนี้ กระผมขออนญุาตเรียนคําอธิบายเพ่ิมเตมิ 

อยางนีน้ะครับวา คือโดยตามหลักทางคณะกรรมาธิการพิจารณาแลวเหน็วาการทําบัญชีอนันี้25 

โดยทัว่ไปก็คือเราเขียนบอกวาเขาจะตองทาํตามหลักการบัญชีทีร่ับรองโดยทัว่ไป อนันี้กเ็ปนภาษา

โดยปกติท่ีทาํกัน ทีนี้ทานบอกวาไมมมีาตรฐานไมมีอะไร ผมอยากจะเรียนชีแ้จงวาถาทานดตูัวอยาง

ของเอกสารรายงาน อยางเชน กรณีของไทยพีบีเอสก็เห็นไดชดัเจนวา  
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 ๖๙ 
สนช. ๕๔                 อารีวรรณ  ๑๘/๔ 

 

  อันท่ี ๑ จะไมมีคําวา ไทย เขาไปในเรื่องของการบญัชี   

  อันท่ี ๒ เนื่องจากรายงานการเงนินี้จะตองตรวจสอบโดยสํานักงานตรวจเงนิแผนดนิ 

(สตง.) ซึง่วธิีการเขียนในหนางบการเงนิของ สตง. ก็จะมกีารเขียนโดยสรปุวาการทํารายงานนี้เปนไป5 

ตามมาตรฐานการบญัชีโดยทั่วไป เพราะฉะนัน้ผมเห็นวาเปนการสอดรบักนัอยูแลว ซึ่งโดยปกติเราก็

เห็นรายงานลักษณะแบบนี้ในบัญชขีององคกรตาง ๆ เมือ่ทําบัญชขีึ้นมาแลวผูตรวจสอบก็จะเขียน

แลวก็จะใชคํานั้นลงไป ถงึแมวาจะไมไดเขียนในกฎหมายก็ตาม แตอนันี้เปนวิธกีารเขียนรบัรอง  

ขออนญุาตเรียนชี้แจงอยางนี้ครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   พอสมควรแลวนะครบั เชิญทานเลขาธิการ 

ตอครบั ทานวันชัย 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย  

ศารทูลทัต เมื่อสักครูผมบอกวาขอเวน เพราะเนื่องจากวาประเด็นทีก่ระผมจะอภิปรายนั้น 

จะเปนคนละประเด็นเพ่ือจะใหจบประเด็นนั้นไปในเรื่องของมาตรฐานหรือหลักการบัญชี ผมเอง 15 

คงไมไดพูดถงึในเรือ่งนัน้ ขอเรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาตวิาในการที่จะเปลี่ยนนัน้ 

ผมขอเรียนในหมวดนี้ท้ังหมวด เพราะวาจะไดไมตองไปยกมืออีกในแตละมาตรา เดีย๋วทานวัลลภ 

จะบอกวาวันนี้ขยันลุก เมื่อสักครูทานเดินมาบอกวาวันนี้พ่ีขยันลุกขึ้นยืนเหลือเกนิ แตความจริงไมใช

หรอกครับ เพราะวาทานไปอยูไกลผม ๆ ก็เลยไมมีคนปรึกษา เรียนทานประธานสภานิตบิัญญัติ

แหงชาตคิรบัวาในเรื่องของการเงินและบญัชีก็คงจะเรียนขอทราบเหตุผลจากทางคณะกรรมาธิการ20 

ผานทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาตวิา -------------------------------------------------------------- 

 

          -  ๑๙/๑ 
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 ๗๐ 
สนช. ๕๔                                                                                               ชรนิทรทิพย  ๑๙/๑ 

 

ในหลักการเดิมที่สภานิตบิัญญัตแิหงชาติรับหลักการนั้น ในหมวด ๔ จะมีการรายงาน  

มีการตรวจสอบโดยเปนระบบที่เมื่อสักครูนี้ไดมีการอภิปรายท่ีตดัในมาตรา ๓๔ ออกในเรื่อง 

การแสดงการจัดการกองทุนตอคณะรัฐมนตร ีนัน้ตดัออก แลวก็ในมาตราถัดไปในเรือ่งของการ 5 

ที่ทํารายงานการเงนิในมาตรา ๓๕ ทีแ่สดงผลดาํเนนิงานฐานะการเงินของกองทุนเสนอผูสอบบัญช ี

จะโยงไปมาตรา ๓๖ วาผูสอบบัญชนีั้นก็คือสํานักงานการตรวจเงนิแผนดิน (สตง.) หรือวาผูสอบ

บัญชีที่ สตง. ใหความเหน็ชอบ ก็จะโยงไปถึงมาตรา ๓๗ มาตรา ๓๗ ผูสอบบญัชีทํารายงานสอบ

บัญชตีอกองทุนเสนอตอคณะรัฐมนตรี คณะกรรมาธกิารไดแกเปนวา เสนอตอคณะกรรมการ  

อันนี้ก็จะยึดโยงกนัวาคือระบบการตรวจสอบตามที่คณะกรรมาธิการไดปรบัปรงุแกไขนัน้จะเปลี่ยน10 

จากเดมิที่จะเสนอไปทางรัฐมนตรีในมาตรา ๓๔ ทีต่ดัออกไป แลวก็ในมาตรา ๓๗ การสอบบัญชนีั้น

แทนที่จะเสนอตอคณะรัฐมนตรตีามรางเดมิที่เสนอสภาก็ตดัใหเหลือแคคณะกรรมการกองทุน  

ตรงนี้เปนสาระสําคัญท่ีเรียนวานาจะขอทราบเหตุผลของทางคณะกรรมาธิการท่ีเปล่ียนหลักการ 

ในเรื่องของแนวคดิในการทีจ่ะควบคุมกํากบัดแูลในสวนนี้ ขอเรียนวาในแตละคาํอาจจะมี

ความหมายของมัน อยางเชน ในเรื่องของมาตรา ๓๔ ทีต่ัดคําวา รายงานแสดงการจัดการกองทนุ 15 

นั่นกค็ือเปนเรื่องของการที่ใหเสนอการบรหิารงาน เปนเรื่องของการท่ีวาดําเนนิการอยางไรที่มาแลว 

เปนเรื่องของการบริหารจัดการ จะตางกบัในเรือ่งของการสอบบัญช ีสอบบญัชนีั้นกจ็ะเปนผูสอบ

บัญชีก็จะมีอกีสวนหนึ่งที่ สตง. หรือผูที่ สตง. เหน็ชอบนั้นเปนตรวจสอบในบัญชอียางที่ไดอภิปราย

ไปแลว แลวก็จะแตกตางกบัในมาตรา ๓๓  มาตรา ๓๓ จะมีผูตรวจสอบภายในเปนประจําท่ีรายงาน

ผลตอคณะกรรมการ เพราะฉะนั้นการตรวจสอบจะมีเปนระดับของมันอยูแลวในรางเดมิท่ีไมแกไข  20 

ก็คือวาถาเปนการตรวจสอบภายในรายงานผลตอคณะกรรมการ ถามกีารตรวจสอบของผูสอบบัญชี

รายงานตอคณะรัฐมนตรี จรงิอยูสุดทายในมาตรา ๓๘ จะใหกองทุนจัดทํารายงานประจําป  

แนนอนครับ ในรายงานประจําปนัน้อยางที่ทราบกันก็จะมีรายงานตาง ๆ แตผมขอเรยีน 

ทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาติผานไปยังคณะกรรมาธิการวาในเจตนารมณในแตละมาตรา 

ที่รางเสนอที่สภารบัหลักการ แลววนันีม้าปรับแกไขในหลักการในการพิจารณาตรงนี ้ก็จะสะทอน 25 

ไปถงึมาตราตนเมื่อสักครูนี้ทีท่าน ขออนญุาตเอยนาม ทานสิงหศึกไดอภิปราย แตวาอันนี้ผมเรียนวา

ทั้งหมดนีเ้ปนเรื่องสาระสําคญัที่ขอทราบเหตุผลที่ปรบัแนวในการท่ีจะกํากับดูแลจากคณะรัฐมนตรี

มาเปนคณะกรรมการ  

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ขอบคุณนะครบั เชิญคณะกรรมาธกิารครบั 30 



 

 

 ๗๑ 
สนช. ๕๔                    ชรนิทรทิพย  ๑๙/๒ 

 

   พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพครับ ผม  

พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร ในฐานะกรรมาธิการ กราบเรียนทานสมาชิกดวยนะครบั  5 

ผมเรียนอยางนีค้รบัวาเมื่อสักครูนี้ผมอภิปรายไปตอนทีม่ีการแกไขมาตรา ๑๘ เพราะวาจะไป 

โยงกับมาตรา ๓๔ แลวก็ประเดน็ที่ทานอภิปรายมาทั้งหมดจะดแูลวเหมือนกบัออนลงไปหรือเปลา 

เพราะวาจริง ๆ แลวถาดูในตัวรางจะตองไปผานใน ครม. เพ่ือวาทําเสร็จก็จะเสนอ ครม.  

แตวาอยางไรก็ตามเดี๋ยวผมอภิปรายไปแลววารายงานการจัดการกองทนุในมาตรา ๓๔ ทีร่ายงาน 

ตอ ครม. ตอนที่เราพิจารณาในชั้นคณะกรรมาธิการแลวก็มีผูแทนอยางที่ผมเรียนวาของทาง สตง.  10 

ของกรมบญัชีกลางกม็ารวมในการพิจารณาและใหความเหน็ดวย เขาเองเขาก็ยังมคีวามสับสนวา 

คําวา รายงานแสดงการจัดการกองทุน คืออะไรดวยซ้ําไป แตวาพอไดมีการอภิปรายกัน อธิบาย

ความกันเขาบอกวารายงานแสดงการจัดการกองทุนนี้กค็ือเปนสวนหนึ่งท่ีอยูในรายงานประจําปอยู

แลวดวย เพราะในการทํารายงานประจําตองมีการพูดถงึงบดุล พูดงาย ๆ พูดถงึรายงานเกี่ยวกับ 

การใชจายเงิน รายรบั รายจายทั้งหลายจะมีอยูแลวในรายงานประจําป แลวรายงานประจําปก็ตอง15 

รายงานตอ ครม. อยูแลว เพราะฉะนัน้ก็เลยเห็นวาเมื่อซ้ําซอนกนัจะไปบญัญตัิไวอกีก็คงจะไมเกดิ

ประโยชนอะไร เพราะวาถึงอยางไรสุดทายก็ตองไปที่ ครม. อยูแลว แลวประเด็นสําคัญในการใช

จายเงินอะไรทั้งหลายทั้งหมด หรือการบริหารเงนิกองทุนตรงนีม้ีรัฐมนตรวีาการกระทรวงยุติธรรม

เปนประธาน ซึ่งรฐัมนตรกี็เปนทานหนึ่งอยูแลวที่อยูใน ครม. ที่ทานเองจะตองไปรายงานผล 

ในการดําเนินการอะไรทั้งหลาย ถาเกิดวาจะตองมีการรายงานเปนระยะ ๆ เปนการรายงาน 20 

การดําเนนิงานใหกับทาง ครม. ทราบ ก็สามารถที่จะทํารายงานพวกนี้เสนอ ครม. ไดอยูแลว  

แตวาถาเกดิเปนรายงานท่ีเกีย่วของกับรายงานประจําปตองทําใหเสร็จภายในกี่วนั มีกี่ชวง  

ตรงนี้ที่บญัญตัิไวในกฎหมายทั้งหมด สุดทายกค็ือไปที่ ครม. ทั้งหมด ไมไดทําใหออนลงไป แตทาํให

ประหยัดเสียดวยซ้ําไปวาไมใชเอาอะไรเรื่องเล็กเรื่องนอย นี่ไปก็รายงานทีหนึ่ง นั่นไปก็ไปรายงาน 

ทีหนึ่ง ก็ทําใหเกดินัน่ ใหคณะกรรมการเปนคนที่จะดูแลส่ิงเหลานี้ในเบื้องตนเสียกอน แมแตรายงาน25 

ประจําปกอนจะไปถงึ ครม. ก็ตองผานคณะกรรมการเสียกอนเหมือนกัน เพราะฉะนั้นในการบริหาร

เงินกองทุนคณะกรรมการจึงมีบทบาท แลวก็เหน็วามีทานรฐัมนตรเีปนประธานอยูแลว สามารถ 

ที่จะดแูลส่ิงเหลานี้ และนําส่ิงเหลานี้ไปรายงานกับ ครม. เปนระยะ ๆ ไดอยูแลว และรวมสุดทาย 

ก็คือไปรายงานอยูในรายงานประจําปของการใชเงินกองทุน อนันีก้็เปนภาพรวมที่วาทําไมถึงได 

ตัดในมาตรา ๑๘ แลวกม็าเกี่ยวกับมาตรา ๓๔ อยางทีไ่ดกลาวเมื่อสักครูนี้ เหตุผลกค็งมีประมาณนี ้ 30 



 

 

 ๗๒ 
สนช. ๕๔                                                                                               ชรนิทรทิพย  ๑๙/๓ 

 

แลวกเ็รียนวาการใชจายตรงนี้เปนการใชจายเงนิที่ไปสูพ่ีนองประชาชนท่ีผมเรียนเมือ่สักครูนี้วาไมได

เอาไปใชเพ่ือประโยชนในการที่มองเปนเรื่องของเงนินอกงบประมาณจะเอามาใชโนนใชนี่อะไรกัน

อยางไร ไมไดมีโอกาสทีก่ระทรวงยุติธรรมจะไดเงินกอนนี้เอาไปทําอะไรเพ่ิมเติม เปนลักษณะของ5 

การที่เอาไปบรหิารจัดการเทานั้นเอง เพ่ือไปสูพ่ีนองประชาชนท่ีจะพูดถึงคาํวา ลดความเหล่ือมลํ้า  

ก็ไดมีโอกาสในกระบวนการยุติธรรมที่อาจจะไดชวงหนึ่งของการท่ีเขามาสูการใชจายเงิน 

ตามกองทุนนี้ ก็เรียนนะครบัวาไมไดทําใหมาตรฐานออนลงไป ในการตรวจสอบก็ด ีในการรายงาน 

ก็ดี ทกุอยางก็ตองไปเกี่ยวของกับทางคณะรัฐมนตรเีหมอืนเดิม อนันีก้็อยากเรียนเพ่ิมเตมิ 

โดยภาพรวม ขอบคุณมากครับ 10 

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ขอบคุณครบั เหลือมาตรา ๓๔ 

คณะกรรมาธิการไมตองตอบก็ไดนะครบั ตอบไปแลว ผานไดนะครบั เดี๋ยวไปลงมต ิเชิญครับ  

ทานวนัชัยอีกครั้งนะครับ 

   นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย  15 

ศารทูลทตั นิดเดียวครบั ผมเรียนวาในการรางกฎหมายในแตละมาตรามคีวามหมาย การตดัออก 

การเชือ่มโยงนั้นมีอยู เพราะฉะนั้นผมเรียนวาในแตละมาตราตอนรางเสนอมานัน้มคีวามหมาย  

แตวาเมื่อจะแกไขกถ็ึงเรียนวาก็บนัทึกไวเพ่ือประโยชนในการที่จะไดมกีารศึกษาตอไปครับ 

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผานไดนะครบั มาตรา ๓๓ เชญิเลขาธิการ 20 

ตอเลยครับ 

   นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษางานดานระบบงานนติบิัญญตัิ ปฏิบัตหินาที่แทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๓๔ 

คณะกรรมาธิการ ตดัออก”  

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  25 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๓๔ ตดัออกทั้งมาตรานะครับ  

ไดอธิบายเหตุผลไปตอนมาตรา ๓๓ แลว ผานนะครับ  

   นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษางานดานระบบงานนติบิัญญตัิ ปฏิบัตหินาที่แทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๓๕ มีการแกไข” 

 30 
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  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๓๕ มีการแกไขเล็กนอยนะครบั  

ตัดคําวา งบ เปน รายงาน มไีหมครับ ผานไดนะครับ เชญิตอครับ 5 

   นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษางานดานระบบงานนติบิัญญตัิ ปฏิบัตหินาที่แทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๓๖ ไมมีการแกไข  

มาตรา ๓๗ มีการแกไข”  

   ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๓๗ ทางคณะกรรมาธกิารมีการแกไข 10 

ไมมีผูสงวนความเห็น ทานสมาชิกอภิปรายไดในประเดน็ที่คณะกรรมาธิการแกไข กค็งหลักการเดิม  

เชิญอาจารยกลานรงคครับ  

   นายกลานรงค  จันทิก   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ  

ผม กลานรงค  จันทกิ สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ผมอยากจะเรียนถามขอสงสัย 

เพ่ือประกอบการพิจารณาลงคะแนน อยากเรียนถามวารายงานการสอบบญัชีของกองทุนท่ี 15 

ทานเปล่ียนใหเสนอตอคณะกรรมการ คณะรัฐมนตร ีมาเปน คณะกรรมการ รายงานการสอบ 

บัญชีกองทุนกับรายงานแสดงการจัดการกองทุนและรายงานประจําปเปนอันเดียวกนัหรอืเปลา  

นั่นคาํถามแรกนะครบั  

 

                      - ๒๐/๑ 20 

    



 

 

 ๗๔ 
สนช. ๕๔       สรยุทธ  ๒๐/๑ 

 

  คําถามที่ ๒ ถาทานเพ่ิมใหผูสอบบัญชีทํารายงานการสอบบัญชขีองกองทุนตอ

คณะกรรมการภายใน ๑๕๐ วัน ใหคณะกรรมการเห็นชอบหรอืรับทราบ  

  คําถามที่ ๓ ถาทานใหคณะกรรมการเหน็ชอบ จําเปนหรือไมท่ีทานตองไปแกไข5 

เพ่ิมเติมอํานาจคณะกรรมการในมาตรา ๑๘ เพราะในมาตรา ๑๘ ผมดแูลวไมมีในเรือ่งการสอบบญัช ี

แตทานอาจจะอางวาอยูใน (๗) ปฏิบตัิการอืน่ตามที่กฎหมายกําหนด นัน่ยอมหมายความวา 

เปนกรณีอยางอื่นที่เรายังไมรูวากฎหมายจะกําหนด แตนี่เหน็ชดัเจนที่ทานแกไขแลวจําเปนตองเพ่ิม 

หรือไมครับ ขอบพระคุณครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญคณะกรรมาธกิารครับ  

  นายสาธติ  ชาญเชาวนกุล (กรรมาธิการวิสามญั)   :   กราบเรียนทานประธานสภา 

กระผม นายสาธติ  ชาญเชาวนกุล ในฐานะกรรมาธิการวิสามญั ขออนญุาตตอบคําถามในประเดน็ที่

ทานสมาชิกไดกลาวถงึเกี่ยวกับเรื่องมาตรา ๓๗ วา การจัดทํารายงานการสอบบญัชขีองกองทุน 

เสนอตอคณะกรรมการภายใน ๑๕๐ วัน และกรรมการก็จะตองนาํเสนอตอคณะรฐัมนตรีนี้15 

กระบวนการเปนอยางไร ผมขออนุญาตเรียนโดยรวมทัง้หมดเลยวา ในวิธกีารดูของหมวดที่ ๔ 

กระบวนการจะเปนอยางนีน้ะครับ คือเริม่ตนจากมาตรา ๓๓ คือกองทุนตองมรีะบบบัญชีทีถู่กตอง 

อยูแลวตามหลักการและจะตองมกีารตรวจสอบภายในหรือมคีณะกรรมการตรวจสอบภายใน 

ของกองทุนทีต่รวจสอบ แลวก็รายงานผลใหกับคณะกรรมการทราบเปนระยะ ๆ ตามที่

คณะกรรมการกาํหนด แลวนอกจากนัน้บัญชีนี้จะตองผานการรับรอง ซึง่จะมาอยูในมาตรา ๓๕  20 

เมื่อถงึครบรอบปบญัชีเขากจ็ะตองทํารายงานการเงินแสดงสถานะทั้งหมดใหแกผูตรวจสอบบัญช ี 

ซึ่งผูตรวจสอบบญัชีกค็ือสํานักงานการตรวจเงินแผนดนิที่จะตองตรวจสอบทั้งหมดและ 

ใหความเหน็ชอบในบญัชีฉบบันั้นวาในสถานะการเงนินัน้ถูกตองตามระเบียบ เชนนัน้แลว

คณะกรรมการถึงจะสามารถพิจารณาได เพราะวาคณะกรรมการจะตองดคูวามเห็นของผูตรวจสอบ

ซึ่งในตัวอยางนีก้็มีชดัเจนอยูในรายงานฉบับนี้ ของไทยพีบีเอส (Thai PBS) ก็เขียนไวชัดเจน 25 

เพราะฉะนัน้คณะกรรมการก็จะดตูรงนัน้ ซึ่งแนนอนคณะกรรมการดตูรงนัน้อาจจะรวมอยูในสวน

หนึ่งของรายงานประจําปเลยทีเดียวหรือเปนสวนหนึง่ของมาตรา ๓๓ ที่เขาตองรายงานมาเบื้องตน

มากอนหนานัน้แลวกไ็ด อยางนี้เปนตน เมื่อคณะกรรมการดแูลวซึ่งไมไดดูเพียงเฉพาะเรื่อง 

ของงบการเงนิที่ผานการรับรองของสํานักงานการตรวจเงินแผนดินเทานัน้กต็องดูผลการดําเนินงาน  

 30 



 

 

 ๗๕ 
สนช. ๕๔       สรยุทธ  ๒๐/๒ 

 

ทั้งหมด เพราะอนันี้ทัง้หมดคือสาระสําคญัที่อยูในรายงานประจําปที่ตองการใหรายงานทาง

คณะรฐัมนตรไีดรับทราบ ซึ่งผมคดิวาสาระสําคัญที่คณะรัฐมนตรีตองการทราบก็คอืผลการ

ดําเนินงานของกองทนุนัน้เปนอยางไร และสถานะการเงินท่ีผานการรับรองของ สตง. อยางถูกตอง5 

แลว และสถานะการเงินที่ผานการรับรองของ สตง. อยางถูกตองแลว ผมวาอนันีเ้ปนสาระสําคญั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ขออนุญาตทานสาธิตครับ ลองเรียงประเด็น

คําถามของอาจารยกลานรงค คําถามแรกจะไปผูกคาํถามท่ี ๒ คําถามที ่๓ ตอไปครบั  

  นายกลานรงค  จันทิก   :   กราบเรียนทานประธาน ผม กลานรงค  จันทิก 10 

ผมขอสรปุคําถามนิดหนึง่ คาํถามของผมคือ  

ขอที่ ๑ รายงานการสอบบญัชีของกองทุนกบัรายงานแสดงผลการจัดการกองทุน  

และรายงานประจําปเปนรายงานเดียวกันหรือไม 

  ขอที่ ๒ รายงานการสอบบญัชีของกองทุนตามมาตรา ๓๗ ซึ่งทานไดแกจาก 

เสนอตอคณะรัฐมนตร ีมาเปน คณะกรรมการ ตรงนี้ผมไมมีขอสงสัย แตสงสัยวาเสนอคณะกรรมการ 15 

เพ่ืออะไร เพ่ือทราบหรือเพ่ือเห็นชอบ 

  ขอที่ ๓ ถาเสนอคณะกรรมการเพ่ือเห็นชอบนัน้จําเปนหรือไมที่จะตองไป 

แกไขเพ่ิมเติมในมาตรา ๑๘ ที่เราไดพิจารณากันมาแลว เกี่ยวกบัอํานาจหนาท่ีของคณะกรรมการ

เพราะตามมาตรา ๓๗ รายงานการสอบบัญชขีองกองทนุไมไดปรากฏในอํานาจหนาที่ของ 

คณะกรรมการ (๑) ถงึ (๖) แตอาจจะไปอยูใน (๗) ซึ่งผมเหน็วา (๗) ปฏิบตัิการอื่นใดตามที่กฎหมาย20 

กําหนดใหเปนอํานาจหนาทีข่องคณะกรรมการนั้นคลาย ๆ เปนขอกาํหนดท่ียังไมทราบวาอะไร 

อาจจะขาดตกบกพรองจึงไปเปดไวใน (๗) แตถาหากวาตรงนี้ทานไดแกไขเพ่ิมเติมใหชัดเจนแลว 

จะไปกําหนดเอาไวใหชัดเจนในหนาที่ของคณะกรรมการหรือไม ผมถาม ๓ ประเดน็ครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ลองหารอืกันนะครับ ใหเวลาหนอยครบั  25 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทิี่เคารพครับ ผม  

พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตต คณะกรรมาธิการ แลวก็สวัสดีทานสมาชิกดวยนะครับ  

ในประเดน็ที่ทานกลานรงคถาม 
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 ๗๖ 
สนช. ๕๔       สรยุทธ  ๒๐/๓ 

 

  ประเดน็แรก บอกวารายงานการตรวจสอบบัญชี รายงานผลการจัดการและ 

รายงานประจําปเปนรายงานเดียวกนัไหม ความจริงแลวรายงานพวกนี้ก็เปนรายงานแตละรายงาน 

ที่แยก ๆ กนั แตวาในรายงานประจําปก็จะมีส่ิงที่เปนรายงานการตรวจสอบบญัชี รายงานการ5 

ดําเนินการก็จะมารวม คลาย ๆ วา เวลาทาํรายงานประจําปก็จะมีส่ิงเหลานั้นปรากฏอยูใน 

รายงานประจําปดวยนะครบั แตวาเวลาทําก็ทําแยก ไมไดวาตองมารวมกนัแลวเสนอทีเดยีว 

ก็ทําแยก ๆ ไปนะครับ เพียงแตวาตอนทํารายงานประจําปในรายงานประจําปก็จะมรีายละเอียด 

พวกนัน้อยูดวยนะครบั ซึ่งถาพูดถึงคณะรฐัมนตรี ถาจะไดด ูถาไดดูรายงานประจําปก็จะเหน็หมด

เลย พูดงาย ๆ ในรายงานตรงนี ้สวนการรายงานการดําเนินการหรือวารายการทีว่าตรวจสอบบญัชี10 

จะมีการเขาไปถึงคณะรฐัมนตรีหรือไม อยางไร อยางที่ผมอภิปรายเมื่อสักครูนีว้า บางทีก็อาจจะมี

การรายงานไปเพ่ือทราบหรอือะไรก็แลวแต อันนี้เปนเรือ่งการบรหิารจัดการในฐานะคณะกรรมการ

นะครับ  

  ประเดน็ที่ ๒ ที่ทานถามวาในมาตรา ๓๗ รายงานไปเพ่ืออะไร ตรงนี้อยากเรยีน 

ตรง ๆ วาในสวนหนึ่งหมวดนี้อยางท่ีผมไดนําเรียนทานประธานไปสูทานสมาชิกวา เราพิจารณา 15 

มาจากพระราชบัญญัตกิารบริหารทุนหมนุเวียนวาเขามหีลักการไวอยางไร เพราะอนันั้นเขาจะดูใน

ภาพรวมทั้งหมด แลวก็ดถูอยคําดวย แลวกม็าดกูับส่ิงที่เราอยูในรางนี ้มาพิจารณาในรางนี้  

ในพระราชบัญญัตกิารบรหิารทุนหมุนเวียนก็ใชคําเดียวกนั ไมมตีอวารายงานไปเพ่ือเห็นชอบหรือ 

ไมเห็นชอบ หรืออะไรไมมี คอืใหรายงานไปที่คณะกรรมการ แตผมก็เชื่อครบั โดยระบบของธรุการ

หรือในเชิงงานธุรการเมื่อคณะกรรมการรบัแลวก็คงจะไมไดเกบ็อะไรไวเฉย ๆ กค็งตองมกีารรายงาน 20 

อยางเชน อยางที่ผมเรียนเมือ่สักครูนี้วาอาจจะรายงาน ค.ร.ม. เพ่ือทราบหรือวาเก็บไวเพ่ือรวบรวม

เปนสวนหนึง่ของรายงานประจําปที่จะตองมีรายละเอียดเพ่ิมเติมตอไป เพราะฉะนั้นถอยคํากเ็ลย 

ไมมวีารายงานไปแลวเปนอยางไรตอวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ มคีําวา เห็นชอบ ดวยหรือไม ก็เลย 

ไมมี อันนี้คือตามแนวของพระราชบัญญัตกิารบรหิารทนุเงนิหมนุเวียน เพราะฉะนัน้เมื่อไมมีตรงนี้

มาตรา ๑๘ ก็ไมจําเปนจะตองไปเพ่ิมตรงนัน้ อนันีก้็เปนคําตอบอันที ่๒ ก็คงจะครอบคลุมท้ังหมด 25 

ในคําถามของทานสมาชิก ทานกลานรงค ขออนุญาตที่เอยนาม ขอบคุณมากครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ  :   (นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ตอบขอที่ ๒ ไดก็ไมตองตอบขอที่ ๓ นะครบั 

ผานไดไหมครับทานอาจารยกลานรงค ทานสิงหศึกครับ  

   30 



 

 

 ๗๗ 
สนช. ๕        สรยุทธ  ๒๐/๔ 

 

พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผม 

พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร สมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ ขออนญุาตเรียนทานประธานผานไปยัง

คณะกรรมาธิการ ตามที่ทานกรรมาธิการไดชี้แจงวา ในมาตรา ๓๗ นั้น เรือ่งของการรายงาน5 

ประจําป หมายความวา คณะกรรมการนัน้มาใหความเหน็ชอบหลังจากที่ส้ินสุดแลวอีก ๑๕๐ วัน

หมายความวา เชน ปนี้ป พ.ศ. ๒๕๕๘  ๓๑ ธันวาคม ส้ินสุดส้ินปแลว อีก ๑๕๐ วัน เดือนละ  

๓๐ วัน เปนเวลา ๕ เดือน คณะกรรมการถึงจะรูนะครบั ดงันัน้ทานตอบวาคณะกรรมการก็ทราบ 

อยูแลว เมื่อโยงไปคําถามมาตรา ๑๘ วา ดังนัน้มาตรา ๑๘ ไมจําเปน ตัดออก อํานาจหนาที ่ผมคดิ

วาเปนคนละประเดน็ ------------------------------------------------------------------------------------------ 10 

 

          -  ๒๑/๑ 

   



 

 

 ๗๘ 
สนช. ๕๔        นมิมดิา  ๒๑/๑ 

 

อันนี้เปนรายงานประจําป เมื่อสักครูสมาชกิสภานติิบญัญัตแิหงชาติไดกรุณาเรียนถามวา อันเดียวกัน

หรือเปลา การตอบนั้นคลุมเครือครับ ไมชดัเจน และการรายงานประจําปส้ินสุดแลวหลัง ๑๕๐ วนั 

หลัง ๕ เดือน ดังนัน้คณะกรรมการมีอํานาจหนาท่ีชวยเหลือรัฐมนตรวีาการกระทรวงยุติธรรม  5 

ชวยตรงไหนเกี่ยวกับกองทุน เขาตั้งกองทนุขึน้มาเปนนิตบิุคคล นติิบุคคลนะครบั รฐัมนตรีวาการ

กระทรวงยุติธรรมรักษาการตามพระราชบัญญัตนิี้ลงนามได อะไรได แตในระหวางการปฏิบตัิงานตั้ง 

คณะกรรมการผูทรงคุณวฒุขิึ้นมาเพ่ือที่จะชวยเหลืองานกองทุนใหถูกตอง ไมใหผิดพลาด เหมาะสม 

เงินพอ ไมพอ จัดการ แตวามารูเอาหลังที่สรุปแลว ๑๕๐ วนัส้ินป ดังนั้นคณะกรรมการไมรูเรื่อง 

ระหวางปจะชวยเหลือประชาชนอยางไร ผูดอยโอกาส ประชาชนที่มรีายไดนอยไมรูเรื่องครับ  10 

รัฐมนตรีอยูคนเดียว ทานเดยีว ดงันัน้ผมคดิวาคําตอบนั้นนาจะสับสนนะครบั ไปโยงถึงมาตรา ๑๘ 

ไมนาจะถกูตองครับ ขอบคณุครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญทานอาจารยกลานรงคครบั 

  นายกลานรงค  จันทิก   :   กราบเรียนทานประธานครบั ผม กลานรงค จันทิก 15 

อีกนดิเดียวครับ คือไมไดตอแยอะไรนะครบั แตวาอยากจะใหชัดเจนในกฎหมาย คือในมาตรา ๓๖ 

หมายความวาเปนผูสอบบญัชีกองทนุคือสํานักงานการตรวจเงินแผนดิน เรื่องผูสอบบัญชีที่สํานักงาน 

การตรวจเงนิแผนดนิใหความเหน็ชอบเปนผูสอบบญัชี แตเมื่อสอบบญัชีเสร็จแลวกต็องมาเสนอให 

คณะกรรมการ ผมไมตดิใจทีจ่ะเสนอตอคณะรฐัมนตรี ทานเปลี่ยนเปนคณะกรรมการเหน็ชอบดวย 

ผมไมมปีญหาอะไร ภายใน ๑๕๐ วนันับแตวนัส้ินปบัญชี คณะกรรมการเองซึ่งจะตองมีหนาที ่20 

รับผิดชอบจะตองใหความเห็นชอบในรายงานการสอบบัญชีนะครับ ถาไมใหความเห็นชอบ 

เพราะคนที่สอบบัญชคีือ สตง. เปนผูสอบ เมือ่สอบแลวสงมาคณะกรรมการตองใหความเห็นชอบ  

ทีนี้ประเด็นของผมก็คือวา ถาหากวาเราจะใสใหชดัเจน ใหความเห็นชอบ เพราะวารายงานประจําป 

รายงานการตรวจสอบบัญชขีองกองทุนกับรายงานแสดงการจัดการกองทุน จริงอยูการแสดง 

การจัดการกองทุนกบัรายงานการสอบบญัชีอาจจะไปอยูในรายงานประจําป แตไปอยูในบางสวน 25 

แตรายงานการสอบบัญชขีองกองทุนจะตองผานความเหน็ชอบของคณะกรรมการ และเมื่อผาน

ความเหน็ชอบของคณะกรรมการถาเราไปใสเพ่ิมเตมิในมาตรา ๑๘ ใหดูชัดเจนขึน้กจ็ะเปนประโยชน

มากกวาที่จะทิ้งไวเฉย ๆ วาเสนอคณะกรรมการแลวใหคณะกรรมการทําอะไร เพราะบางเรื่องให

คณะกรรมการรับทราบ บางเรื่องใหคณะรัฐมนตรรีับทราบ ใหกองทุนจัดทํารายงานประจําปเสนอ

ตอคณะรัฐมนตรีเพ่ือทราบ ทีนี้รายงานการทําบัญช ีการสอบบญัชตีามมาตรา ๓๗ เปนเรื่องท่ีสําคัญ  30 



 

 

 ๗๙ 
สนช. ๕๔        นมิมดิา  ๒๑/๒ 

 

เปนหัวใจของการทํางาน ผมคิดวาจะตองเสนอใหคณะกรรมการเหน็ชอบ เมื่อเหน็ชอบเราก็โยงกลับ

ไปสูมาตรา ๑๘ เพ่ิมใหชัดเจนขึ้นจะไมดกีวาหรือ อันนี้เปนขอเสนอผมนะครับ  

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  5 

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตคิรบั ผม พลตํารวจเอก ชัชวาลย 

สุขสมจิตร กรรมาธกิาร ผมเรียนอยางนี้วาในประเด็นของความหวงใย ขออนญุาตเอยนาม 

ทานสมาชิกคือทานสิงหศกึไดกลาว ถาเผ่ือทานดูในระบบหมวด ๔ เรื่องการเงนิ การบัญชแีละ 

การตรวจสอบ มาตรา ๓๓ เรื่องการใชจายเงนิตองถกูตรวจสอบเปนประจํา โดยการตรวจสอบ

ภายใน พูดงาย ๆ มีการตรวจสอบภายในทําเปนประจําอยูแลวในมาตรา ๓๓ จัดใหมีการตรวจสอบ10 

ภายในเปนประจํานะครบั แลวก็ตลอดจนรายงานผลการตรวจสอบใหคณะกรรมการทราบตามที่ 

คณะกรรมการกาํหนด เพราะวาตองกําหนดวาจะตองมกีารตรวจสอบกนัอยางไร อะไร อยางไร 

แลวกต็องรายงานใหทราบ อันนี้เปนการรายงานเพ่ือเปนการตรวจสอบการใชจายเงิน ไมใชไปถึง 

๑๕๐ วนัแลวถงึจะมารูกนัคงไมใชนะครับ แลวมีการตรวจสอบมาโดยตลอดอยูแลว อันนี้เพียงแต 

ทําในทางบัญช ีเรียกวาบัญชีงบดลุนั่นเอง ในทางการบญัชีจะเห็นวาสํานักงานการตรวจเงนิแผนดนิ 15 

(สตง.) หรอืผูสอบบัญชีที่สํานักงานการตรวจเงินแผนดนิใหความเหน็ชอบของกองทนุจะตองมี 

การดําเนนิการทํารายงานใหกองทุนโดยตองเริ่มกอนวา กองทนุตองทํารายงานเสนอใหกับ 

ผลการดําเนินการใหผูสอบบัญชีภายใน ๖๐ วนักอน ไมใช ๑๕๐ วนั ๖๐ วนัหมายความวาหลังจาก 

ส้ินป ภายใน ๖๐ วนัตองทํารายงานสงใหผูสอบบญัชีกอน แตในการใชในระหวางปมีสํานักงาน

ตรวจสอบภายใน (ตส.) ไดตรวจสอบภายในเปนประจําตามท่ีคณะกรรมการกําหนด แลวมาถึงสิ้นป  20 

๖๐ วันกองทนุตองทํารายงานไปใหผูสอบบัญช ี๖๐ วนั หลังจากนัน้ผูสอบบัญชีจึงมเีวลาตออีก 

ที่จะด ูท่ีจะเห็นเปนระยะของมันกค็ือวา ๑๕๐ วนัแลวกไ็ปสูรายงานประจําป ๑๘๐ วนั เพราะฉะนัน้

ไมใชหมายความวา หลังจากที่เราพนจากส้ินสุดประจําปไปแลวตั้ง ๕ เดือนถงึมารูกันวา คุณเปน

อะไร อยางไร ไมใชนะครับ  มีการตรวจสอบกนัมาโดยตลอด แลวก็ทางกองทุนตองทําใหเสร็จ 

ภายในระยะเวลาที่ผมกลาวเมื่อสักครูนี้อยูแลวก็คือ ๖๐ วัน แลวกเ็ปนกระบวนการในเชิงของ 25 

การตรวจสอบ สวนประเดน็ของทานสมาชิก ขออภัยที่เอยนาม ทานกลานรงคไดพูดเมื่อสักครูนี้วา  

มาตรา ๓๗ ทีร่างมานี ้ผมเรยีนเมื่อสักครูนี้วานําขอความมาจากพระราชบญัญตัิการบริหาร 

ทุนหมนุเวียน ซึ่งพระราชบญัญตัิการบรหิารทุนหมุนเวยีน ไมไดบอกวาใหความเหน็ชอบหรือไมให 

ความเหน็ชอบ เพียงแตใชคาํนี้วา ใหผูสอบบญัชีทํารายงานการตรวจสอบบญัชขีองกองทุนเสนอตอ 

 30 



 

 

 ๘๐ 
สนช. ๕๔        นมิมดิา  ๒๑/๓ 

 

คณะกรรมการภายในกี่วนั แคนีค้รับ ไมมีบอกเลยวาเมือ่คณะกรรมการไดรับรายงานแลว 

ใหความเหน็ชอบ ไมใหความเหน็ชอบไมมีพูดเลยนะครบั แลวกไ็ดความเหน็จากทาง สตง. วา  

รายงานการตรวจสอบบญัชแีบบนีไ้มตองไปรายงาน ครม. หรอก ไมตองถึง ครม. แคคณะกรรมการ 5 

ก็พอแลวนะครับ ตรงนี้ก็เปนความชัดเจนและขอยืนยันวา การพูดถึงความเขมในการตรวจสอบ  

ในการดูเรือ่งการใชเงนิกองทุนในระบบของการถวงดุลตรวจสอบทัง้หลายไดวางระบบไวคอนขาง 

ที่จะมีความชดัเจน แลวก็สอดคลองกับ พ.ร.บ. กองทนุหมุนเวียนท่ีผมไดกลาวไปเมื่อสักครูนี้นะครบั 

เพราะวาการทํางานของกองทุนทั้งหลายตอไปก็อยูภายใตของกองทนุหมุนเวียนที่ตองดแูล 

ในภาพรวมทัง้หมดอยูแลว ถางบอะไรด ีไมด ีอะไรไมงามคงจะตองมีการดาํเนนิการ แมแต สตง. เอง10 

เมื่อรับรายงานไปหลังจาก ๖๐ วันแลวคงตองมกีารดําเนินการ ตส. เองภายในก็ตองมคีวามเขม 

คณะกรรมการเองก็จะตองมกีารดู ออกกําหนดกฎเกณฑหรือวารายละเอียดตาง ๆ เพ่ือให ตส. นั้น

ไปตรวจสอบ อนันี้ผมคดิวานาจะมคีวามครบถวนสมบรูณชัดเจนอยู ขอบคุณมากครับ  

ทานประธานครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 15 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานสิงหศึกครับ มาตรา ๓๗ ระยะเวลา 

ไมมีการแกไข ๑๕๐ วนัเปนตามรางเดิมนะครับ ทานจะอภิปรายประเด็นเวลาดวยหรือเปลาครับ 

เชิญทานสิงหศึกครับ 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ กระผม  

พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร สมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ เมื่อสักครูนีเ้รากาํลังพูดถงึมาตรา ๓๗ วา 20 

คณะกรรมการนั้นจะไดรับรายงานการสอบบัญชีภายใน ๑๕๐ วัน ดังนั้นผมไมตดิใจในประเดน็ 

มาตรา ๓๗ แตผมติดใจในประเด็นที ่ขออนุญาตผานไปถึงคณะกรรมาธิการไดตอบผูซักถาม  

ผูอภิปรายสมาชิกท่ีซักถามนะครับ แลวกระผมไดนั่งฟงในที่ประชุมแหงนีด้วย เมื่อผมฟงแลว  

ผมก็เกดิความสับสนและไมชัดเจน เพราะโยงไปถึงมาตรา ๑๘ ซึ่งผมไดอภิปรายไววาทําไมถงึตดั

ขอความการจัดการกองทนุ การจัดการกองทนุกบัการรายงานกองทุนคนละเรื่องนะครับ ซึ่งผม 25 

ก็ไดกลาวอีกวาเมื่อมาตรา ๑๘ นั้นเปนอาํนาจหนาที่ของคณะกรรมการจัดทําอะไรบาง ใน (๕)  

ก็ไดบอกวาใหความเหน็ชอบรายงานแสดงการจัดการกองทุน เปนอํานาจหนาที่ครบั  

แตคณะกรรมาธิการนั้นไดตดัออกใหเหลือแตรายงานประจําปอยางเดียว เมื่อภายในมาตรา ๑๘ นั้น 

 

 30 



 

 

 ๘๑ 
สนช. ๕๔        นมิมดิา  ๒๑/๔ 

 

ผมก็ไดพูดถงึมาตรา ๓๓ วาโยงไปเกี่ยวของกัน ไปเกี่ยวของอยางไร กห็มายความวาใหมี 

การตรวจสอบภายใน ตรวจสอบภายในไมใชการจัดการนะครับ ------------------------------------------ 

 5 

            - ๒๒/๑ 

 



 

 

 ๘๒ 
สนช. ๕๔       จันทรตรี  ๒๒/๑ 

 

ตรวจสอบภายในและรายงาน ตลอดจนรายงานผลการตรวจสอบใหทราบตามท่ีกรรมการกําหนด 

ขณะนีข้ออนุญาตเรียนทานประธานผานไปยังคณะกรรมาธิการ ซึ่งคณะกรรมาธกิารวิสามัญนัน้ 

ไดแจงวาเปนเรือ่งเดียวกัน ผมมั่นใจวาเปนคนละเรื่องครับ การรายงานโดยไมมีอํานาจหนาที่ 5 

การจัดการ ผมคิดวาการจัดการนัน้ไปอยูที่รฐัมนตรวีาการกระทรวงยุติธรรมแตทานเดียว  

ก็คืออํานาจทั้งหมด การจัดการกองทุนในระหวางปอยูท่ีรัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรม 

อยูทานเดียว ไมนาจะถูกตอง เพราะวากรรมการทั้งหมดถูกแตงตั้งมา กรรมการผูทรงคุณวฒุ ิ

ถูกแตงตั้งมาเพ่ือชวยเหลือรฐัมนตรีในการทาํงานกองทนุยุตธิรรมนี้ใหถูกตอง ใหไมเหล่ือมลํ้า 

ใหความเปนธรรมกับผูดอยโอกาส ดังนั้นเมื่อตดัการชวยเหลือการจัดการ ผมคดิวาทีผ่มพูดถึง 10 

เมื่อสักครูนี ้มาตรา ๓๗ แตมาตรา ๓๓ นั้น ผมพูดเมื่ออภิปรายมาตรา ๑๘ วาโยงกนัถึงมาตรา ๓๓ 

วามีการตรวจสอบภายในและรายงานใหกรรมการทราบ ใหทราบเฉย ๆ นะครบั การจัดการกองทุน

กับการทราบวากองทนุมีเทาไร คนละเรื่องครับ ใหทราบนี่ทําอะไรไมได แตการจัดการนัน้ปฏิบตัิได 

ชวยเหลือได คนละประเดน็ครับ สวนทานพูดไปถึงมาตรา ๓๕ อนันี้ผมโยงไปตามทีค่ณะกรรมาธิการ

วิสามญัไดกลาววา เสนองบการเงินใหกองทนุเสนอผูสอบบัญชีภายใน ๖๐ วัน ผูสอบบัญช ี15 

ภายใน ๖๐ วนั นั้น ภายในหมายความวาผูสอบบญัชีอยูภายในกองทุน อันนี้กเ็ปนเรื่องที่เจาหนาที่

การเงินตองสงใหผูตรวจสอบ คนละคนกนั คนละเรื่องอกีนะครับ กรรมการจัดการกองทุน 

กับกรรมการรบัทราบกองทนุ รายงานกองทุน คนละเรือ่ง อนันัน้รับทราบ มาตรา ๑๘ ที่ทานตัด

ออกเปนการจัดการ เปนการปฏิบัติในการชวยเหลือรัฐมนตรีไมใหผิดพลาด ไมใหมอีํานาจแตผูเดียว 

ประเดน็อยางนี้ครบั ขอบคณุครับ 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   แลวตอนจะลงมติมาตรา ๑๘ ขออภิปราย 

อีกไหมครบัทานสิงหศึก ทานอาจารยกลานรงคครบั 

  นายกลานรงค  จันทิก   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิ

ผม กลานรงค  จันทกิ คงไมโตเถียงทานในเรื่องนั้น เพราะผมคดิวาจะไดมกีารบันทกึเอาไวแลววา 25 

ผมไดสอบถามอยางนี้ ทานไดตอบอยางนั้น แตผมมีประเด็นอีกประเด็นหนึง่ครบั แลวก็เปนประเด็น 

ที่กรรมาธกิารตัดออก ก็อยากจะถามคือประเดน็ทอนทาย หลักการและเหตุผลในมาตรา ๓๗ นั้น 

เขาบอกวา ผูตรวจสอบบญัชีรายงานการสอบบัญชกีองทุนเมื่อเสนอตอ ทานมาแกไขคณะกรรมการ

แลวนะครับ และใหประกาศงบการเงนิที่ผูสอบบัญชไีดตรวจสอบแลว และรายงานการสอบบัญชี 

ในราชกิจจานุเบกษา ตรงนีถ้าเรามองดูเจตนาของรางทีร่ัฐบาลเสนอมา และเจตนาของ 30 



 

 

 ๘๓ 
สนช. ๕๔       จันทรตรี  ๒๒/๒ 

 

คณะกรรมการกฤษฎีกาที่พิจารณามาตรานีม้า กระผมคดิวานี่ตองการใหเพ่ือเกิดความเปนธรรม 

และเพ่ือความโปรงใส เมื่อประกาศในราชกิจจานุเบกษาแลว ประชาชนก็จะไดรูวาเงนิกองทนุอนันี้ 

มีการใชจายกันอยางไร มกีารสอบบญัชีกองทุน มีผลการสอบบัญชีอยางไร รายงานการสอบบัญชี5 

เปนอยางไร เพ่ือความโปรงใส แตเมื่อเจตนารมณตรงนี้ทานกรรมาธิการตดัออก กอ็ยากจะเรียนถาม

วาที่ทานตดัออกตรงนี ้ทานมีเหตุผลอยางไร แลวกฤษฎีกาท่ีรางเรื่องนีข้ึ้นมา ไดมคีวามเหน็คดัคาน

ในจุดทีต่ัวเองไดรางขึน้มา แลวคลอยตามคณะกรรมาธิการอยางไร หรอืไม ดวยเหตผุลอะไรครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญทางคณะกรรมาธิการครับ 10 

  นางศริสา  ไชยหมาน (กรรมาธิการวิสามญั)   :   กราบเรียนทานประธาน 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาตทิี่เคารพ ทานสมาชกิสภานติิบญัญัตแิหงชาติผูทรงเกียรติ ดิฉนั นางศริสา  

ไชยหมาน ผูแทนสํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกา ในฐานะกรรมาธิการคะทาน คอืกรณีในเรื่อง

ของรายงานการสอบบญัชีท่ีมีการเสนอแกไขวาจะตองเสนอตอคณะรัฐมนตรีเปนคณะกรรมการ 

จากการสอบถามผูแทนสํานกังานการตรวจเงนิแผนดิน (สตง.) กับผูแทนกรมบัญชกีลาง  15 

ทั้ง ๒ หนวยงานนี้ชี้แจงวา ในเรื่องการจัดทํารายงานการสอบบัญชีเปนเรื่องของผูสอบบัญชี

โดยเฉพาะ ซึ่งในเรื่องนีโ้ดยปกตหิรือโดยหลักท่ีปฏิบัตมิาจะเสนอใหคณะกรรมการกองทุนพิจารณา

รับทราบ ซึ่งเปนอกีคนละสวน หรืออาจจะเปนสวนรวมอยูในรายงานประจําปก็ไดถาเกิดทาง

หนวยงานที่ตรวจสามารถดาํเนินการแลวก็ทําไดทัน ในตัวของรายงานการสอบบัญชีในชั้น

กรรมาธิการที่เห็นวาควรแกจาก เสนอตอคณะรัฐมนตรี เปน คณะกรรมการ กไ็ดจาก 20 

การรบัฟงคําชีแ้จงจากผูแทนที่รับผิดชอบในเรือ่งนีโ้ดยตรง ทานก็บอกวาที่ผานมาก็คือจะเสนอแค

คณะกรรมการ เพราะวาคณะกรรมการเปนคนรับผิดชอบดูในเรื่องการกําหนดนโยบาย รับผิดชอบ 

การดําเนนิการของกองทุนใหบรรลุวตัถปุระสงค ตรงนีก้เ็ลยแกมาเปนใหเสนอคณะกรรมการ  

แลวในสวนของตวัคณะรัฐมนตรกี็ไดสอบถามมาเกี่ยวกบัเรื่องรายงานประจําปวา หมายถึงในเรื่อง

ใดบาง ทางทานผูแทน ๒ หนวยงาน ทีเ่กี่ยวกับเรื่องการเงินกไ็ดชี้แจงในที่ประชุมคณะกรรมาธิการ25 

วาในรายงานประจําปที่จะตองทําก็คอืจะเปนการทําในเรื่องงบการดําเนนิการ ซึ่งเปนที่มาทีม่ ี

การแกไขวาคําวา รายงานแสดงการจัดการกองทนุ คืออะไร ผูแทนท้ัง ๒ หนวยงานชี้แจงตรงกันวา 

ขอความตรงนี้อานแลวไมเขาใจคืออะไร ซึ่งในความหมายรายงานแสดงการจัดการกองทุนตรงนี้ 

ก็คือผลการดาํเนนิงานของกองทุนที่ผานมาในประเด็นแรกท่ีจะตองมาจัดทํารายงานประจําป 

 30 



 

 

 ๘๔ 
สนช. ๕๔       จันทรตรี  ๒๒/๓ 

 

  สวนในเรื่องที ่๒ เปนเรือ่งเกีย่วกับ เรื่องการเงนิ เพราะฉะนั้นรายงานประจําป 

ตรงนี้ก็จะประกอบดวย ๒ สวน ตามมาตรา ๓๘ สวนในเรื่องการสอบบัญชกี็อยางทีเ่รียนขางตน 

ตามมาตรา ๓๗ วาโดยหลักปกติจะเสนอคณะกรรมการพิจารณา แตความเขมขนในตอนเสนอ 5 

รางกฎหมายฉบับนี้ที่มาครัง้แรกเสนอใหกับทางทานคณะรัฐมนตรีพิจารณา ซึ่งพอฟงเหตุผลแลว 

คณะกรรมการกเ็หน็วา ตรงนี้ถาเสนอคณะกรรมการ แลวคณะกรรมการเปนคนรับผิดชอบดแูลเงนิ

ตรงนี้ก็อาจจะไมจําเปนที่จะตองเสนอคณะรฐัมนตร ีเพราะวาในขัน้ตอนของการเสนอคณะรฐัมนตรี 

รายงานประจําปตรงนี้กอ็าจมีการเสนอในเรื่องของรายงานการสอบบัญชีเขาไปดวยใหคณะรัฐมนตรี

ไดรบัทราบแลวก็พิจารณาคะทาน ขอขอบคุณคะ 10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานอาจารยกลานรงคครบั 

  นายกลานรงค  จันทิก   :   ขออนญุาตครบั ผม กลานรงค  จันทิก ทานตอบไมตรง

คําถาม ผมไมไดติดใจแลวครับ เรื่อง ครม. เรื่องคณะกรรมการ แตผมตดิใจที่ทานไปตัดทอนสุดทาย 

ที่ทานรางขึน้มาเองวา และใหประกาศงบการเงินที่ผูสอบบัญชไีดตรวจสอบแลว และรายงาน 15 

การสอบบัญชีในราชกิจจานเุบกษา ทานตดัท้ิง ตรงนี้ผมเขาใจวาเจตนารมณของผูรางคือ 

คณะรฐัมนตรตีองการใหเกดิความโปรงใส ใหประชาชนไดตรวจสอบไดวากองทุนนี้ไปใชทําอะไรบาง 

แตพอทานตดัตรงนี้ออกก็ไมไดไปเกดิความโปรงใสขึน้มา ผมถงึถามเหตุผลวาที่ทานตดัออกเพ่ือไมให

เกิดความโปรงใสในการรบัรูของประชาชน ทานมีเหตุผลอะไร และเหตุผลตรงนีต้องเปนเหตุผล 

ที่สําคัญท่ีจะหักลางเจตนารมณของผูรางเดมิขึ้นมา ที่ผมเรียนถามทานคอืประเด็นนี้ครบั 20 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   ขออนญุาตกราบเรียนทานประธานครับ ผม พลตํารวจเอก ชชัวาลย  สุขสมจิตร 

คณะกรรมาธิการ ประเดน็ทีท่านกลานรงคหยิบยกขึน้มา ก็เรียนนะครบัวา กต็องยอนอีกวาท่ีเราได

พิจารณาในหมวดนี้ท้ังหมวด ถาดูจากรางพระราชบัญญตัิการบรหิารทุนหมุนเวียน พ.ศ. ....  

กองทุนรวม ทีไ่ดผานสภาไปเรียบรอยแลว เพราะวาการที่จะบัญญัตขิอความอะไร อยางไร อยูใน25 

กฎหมายคงตองไปดกูฎหมายใกลเคียง หรือกฎหมายทีไ่ดผานการพิจารณาไปแลว ประกอบกบัไดรับ

ความเหน็จากผูท่ีมาชีแ้จงวาไมเคยมีการนําส่ิงเหลานี้ไปประกาศอยูในราชกิจจานุเบกษา ตรงนี้ไมมี 

แลวก็ในรางพระราชบญัญตักิารบริหารทุนหมนุเวียน พ.ศ. .... ก็ไมมีเชนเดียวกนั 

 

 30 



 

 

 ๘๕ 
 

สนช. ๕๔       จันทรตรี  ๒๒/๔ 

 

เพราะฉะนัน้ในความเหน็ของคณะกรรมาธกิารก็เหน็วา เมื่อเราเหน็วารางพระราชบญัญตัิการบรหิาร

ทุนหมนุเวียน พ.ศ. .... วาไมมีแลว กองทุนนี้จะมาเปนพิเศษตางหาก ------------------------------------5 

---------------------------- 

 

          -  ๒๓/๑   

   

10 



 

 

 ๘๖ 
สนช. ๕๔       จิตตมิา   ๒๓/๑ 

 

แตวาเอาละถาจะถามบอกวาอาจจะเปนความประสงคของทางรัฐบาลหรอืเปลา เพราะเสนอ

กฎหมายมาแลวใหมีตรงนี ้แลวกต็องเรียนตรง ๆ วารางนี้ก็ผานมาจากกระทรวง ผานมาจาก 

ทางกรมแลวทางกระทรวงไดเสนอมาทาง ครม. ทางรัฐมนตรีดวยผานทานไป ทานก็ไมไดมปีระเดน็ 5 

ตรงทีบ่อกเมื่อสักครูวาจะตองมีอยางนั้นอยางนี้หรอก กค็งเปนลักษณะที่ตองการท่ีจะใหมีบญัญตัิไว

ในกฎหมายแบบนัน้ แตเมื่อมาดูในกฎหมายที่ผานสภาไป แลวก็เปนกฎหมายทีเ่ราใชคําวา  

กฎหมายกลาง ดูในภาพรวมทั้งหมดแลวไมมีบญัญตัิไว เราก็เลยตัด ประเด็นทีต่ัดก็คอืตัดตรงนี ้ 

แตอยางไรกต็ามความโปรงใส ความชดัเจนในการใชงบประมาณทั้งหลายก็เปนอยางที่ผมไดเรียนไป

แลวทัง้หมด แลวการตรวจสอบทั้งหลายก็จะมีเปนขัน้เปนตอน ขออนญุาตยอนไปทีท่างทานสมาชกิ 10 

ทานสิงหศึกนิดหนึง่ครบัวา ท่ีวาเสนอผูสอบบัญชีภายใน ๖๐ วนั เสนอผูสอบบัญชี ไมใชเสนอ 

ผูสอบบัญชีภายใน คอืบังเอญิทานอานแลวจะอานเปนวาผูสอบบญัชีภายใน ไมใชสอบบัญชีภายใน  

เปนผูสอบบญัชี กค็ือสํานักงานการตรวจเงนิแผนดนิ (สตง.) หรอืผูที่ สตง. เหน็ กค็อืตอไป 

ในมาตรา ๓๖ เปนผูสอบบญัชี ไมใชบญัชีภายใน อนันีก้็ขออนุญาตนดิหนึ่ง เพราะบางทีทานอาจจะ

เพลินไปนิดหนึง่เทานั้นเอง แตวาโดยเนื้อของมนัจริง ๆ ผมพยายามไปยํ้าเรื่องการตรวจสอบภายใน 15 

องคกรตรงนัน้ แลวก็มีคณะกรรมการเขาไปดู ตรงนี้เปนความโปรงใสที่มโีดยตลอด และผมเรียนวา

ตรงนี้เปนกองทุนทีเ่ราเคยทํากับพ่ีนองประชาชนที่ไปถึงตรงนั้น ๆ เพราะฉะนัน้ไมไดมีโอกาสท่ีจะเอา

มาใชอะไรไดอยางแบบใชคําวา เหมือนสุรุยสุราย หรือเอามาใชกันแบบอะไรคงไมไปถึงขนาดนั้น 

วันนี้ก็นาํเรียน เพราะฉะนัน้ทานกลานรงคขออนญุาตที่เอยนาม ทานตองการใหอภิปรายและ 

บันทึกไว ก็ขออนญุาตอภิปรายและบนัทึกไวในบันทึกการประชุมนี้ก็แลวกนัวาท่ีบัญญัตไิววาใหมี 20 

การประกาศในราชกิจจานุเบกษานัน้เหตุทีม่าที่ไปก็เปนอยางที่กลาวเมือ่สักครูนี้ ขอบคุณมากครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   พอสมควรนะครบั มีทานวันชัย เชิญครับ  

   นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ ผม วันชัย  

ศารทูลทัต ส้ัน ๆ ครับ เมื่อสักครูที่ฟงชีแ้จงที่ทานกรรมาธิการไดชี้แจงวาเปนความที่ถอดลักษณะ25 

เดียวกับ พ.ร.บ. การบริหารทุนหมนุเวียนที่ผานสภา ก็เรียนวาคงไมใช ถาจะดูในมาตรา ๕  

ของ พ.ร.บ. ที่ผานไปแลว ทนุหมนุเวียนใดทีม่ีกฎหมายกาํหนดบทบัญญัติในเรื่องใดไวเปน 

การเฉพาะแลว ใหการดาํเนนิงานของทุนหมุนเวียนนัน้เปนไปตามที่กฎหมายกําหนด เวนแตกรณี 

ที่กฎหมายไมไดบญัญตัิไวใหนําบทบัญญตัแิหงพระราชบญัญตัินี้มาใชบังคับ ก็เรียนวาคงไมใช 

 30 



 

 

 ๘๗ 
สนช. ๕๔       จิตตมิา   ๒๓/๒ 

 

เปนมาตรฐานที่จะอางในกฎหมายการบริหารทุนหมนุเวยีนเปนหลักในการที่จะรางตอ ๆ ไป ก็มี

ประเดน็ที่จะใหบันทึกไวเพียงเทานีค้รับ เรียนทานประธานครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผานไดนะครบั เชญิทานเลขาธกิารตอเลยครับ  

  นางรตันา  ศรีสิยวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๓๘ ถงึมาตรา ๔๐ 

ไมมีการแกไข  หมวด ๕ บทเฉพาะกาล ไมมกีารแกไข  มาตรา ๔๑ ถึงมาตรา ๔๓ ไมมีการแกไข  

มาตรา ๔๔ มีการแกไข”  10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   มาตรา ๔๔ คณะกรรมาธิการมกีารแกไข

เพ่ิมเติมความขึน้วา ที่ใชบงัคับอยูในวนัที่พระราชบัญญตัินี้บงัคับใช เพ่ิมเปน วนักอนวนัที่

พระราชบัญญัตนิี้บังคับใช คงไมมีอะไรนะครบัประเด็นนี ้มีหรือไมครบั  

  (ไมมีสมาชิกยกมือ)  15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผานไดครบั   

  นางรตันา  ศรสียิวรรณ (ที่ปรึกษาดานระบบงานนติิบญัญัติ ปฏิบตัิหนาท่ีแทน

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “คณะกรรมาธิการ 

มีขอสังเกต” 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ก็ถอืวาไดพิจารณาเรียงตามมาตราจนจบราง 

ยังเหลือขั้นตอนการลงมติในมาตราที่คณะกรรมาธิการมกีารแกไข กม็ีทานสิงหศึกประสงค 

จะขออภิปราย กอนลงมติในมาตรา ๑๘ ใชหรือไมครบั คุณหมอเจตน จะขออภิปรายกอนลงมติ 

ในมาตรา ๒๑ แตทานขอไว ๒ นาที ตอไปจะเปนการถามมต ิขอตรวจสอบองคประชุมครบั ขอเชิญ25 

ทานสมาชิกแสดงตนเพ่ือตรวจสอบองคประชมุกอนลงมติในรางพระราชบญัญตัิกองทุนยุตธิรรม  

ซึ่งมกีารแกไขทั้งหมด ๑๒ มาตรา แลวกม็ีผูสงวนคาํแปรญัตติไว ๑ มาตรา ขอทราบผลองคประชมุ

นะครับ  

  (มีสมาชิกกดปุมแสดงตนเพ่ือตรวจนบัองคประชุม จํานวน ๑๖๐ คน)  

 30 



 

 

 ๘๘ 
สนช. ๕๔       จิตตมิา   ๒๓/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๐ คน ครบองคประชมุ  

  ตอไปจะเปนการถามมต ิมาตรา ๔ ทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข ถาทาน 5 

เห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการกดปุม เหน็ดวย เหน็ควรใหคงตามรางเดิมไวกดปุม  

ไมเห็นดวยนะครับ  เชญิครบั มีทานใดยังไมไดลงไหมครับ อกี ๒ ทาน ปดการลงคะแนน  

ขอทราบผลครบั  

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๔ คะแนน  ไมเห็นดวย ๔ คะแนน)  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๑ เห็นดวย ๑๕๔  

ไมเห็นดวย ๔ งดออกเสียง ๓ ก็เปนอนัวาที่ประชุมเหน็ดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 

ในมาตรา ๔  

  นายตวง  อนัทะไชย  :   ทานประธานครับ ผม ตวง  อันทะไชย หมายเลข ๐๔๖ 

เห็นดวยครับ  15 

  พลโท อําพน  ชูประทุม   :   ขออนญุาตครับ ผม พลโท อําพน  ชูประชมุ  

หมายเลข ๑๙๕ เหน็ดวยครบั  

  นายชูเกียรต ิ รตันชัยชาญ   :   ผม ชูเกียรติ  รตันชัยชาญ หมายเลข ๐๔๑  

เห็นดวยครับ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  20 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชิญครบัทานอําพน 

  นายอําพน  กติตอิําพน   :   อําพนครับ หมายเลข ๑๙๔ เหน็ดวยครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ๔ ทาน เห็นดวยหมดนะครับ เจาหนาที่ชวย

บันทึกใหครบถวนเลยนะครบั  25 

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๘ ซึง่ทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข  

ทานสมาชิกเห็นดวยกบัการแกไขกดปุม เห็นดวย เหน็ควรใหคงตามรางเดิมไวกดปุม ไมเหน็ดวย 

เชิญครับ ------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   

          -  ๒๔/๑ 30 



 

 

 ๘๙ 
สนช. ๕๔       นุชณิชา  ๒๔/๑ 

 

เชิญทานชวยตรวจสอบหนาจอหนอยนะครับ เพราะถาบวกของ ๔ ทานเมื่อสักครูแลวนาจะเปน 

๑๖๕ ครบแลวนะครบั ปดการลงคะแนนครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๕ คะแนน  ไมเห็นดวย ๕ คะแนน) 5 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชมุ ๑๖๕ เห็นดวย ๑๕๕  

ไมเห็นดวย ๕ งดออกเสียง ๕ ก็เปนอนัวาที่ประชุมเหน็ดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 

ในมาตรา ๘  

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๑๕ ซึ่งทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข 10 

เชิญทานลงคะแนนไดเลยครบั มีทานใดขัดของหรือไมครบั เครื่องลงคะแนน ครบนะครับ  

ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๑ คะแนน  ไมเห็นดวย ไมมี) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๕ เห็นดวย ๑๖๑  15 

ไมเห็นดวย ไมมี งดออกเสียง ๔ ก็เปนอนัวาท่ีประชุมเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการ 

ในมาตรา ๑๕  

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๑๘ ซึ่งทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข  

ถาทานเหน็ดวยกดปุม เหน็ดวย ถาเห็นควรใหคงตามรางเดมิไวกดปุม ไมเหน็ดวย เชิญครบั 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   ขออนุญาตครับ 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชญิทานสิงหศกึครบั ทานสมาชิกครบั  

กอนมกีารอภิปรายในมาตรา ๑๘ นี ้ทานสิงหศึกไดขอวากอนลงมติทานจะขออภิปรายให 

ทานสมาชิกฟงประมาณ ๒ นาที เชิญทานสิงหศึกครับ 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   กราบขอบคุณทานประธานสภาที่เคารพครบั 25 

พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร สมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ ในมาตรา ๑๘ นี้ เปนการระบถุึง 

คณะกรรมการมอีํานาจหนาที่ดังตอไปนี้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญไดแกไขใน (๕) ตดัคําวา รายงาน 

แสดงการจัดการกองทุน ออก กองทุนนี้เปนนติิบุคคล รฐัมนตรวีาการกระทรวงยุติธรรม 

เปนผูรักษาการพระราชบัญญัตนิี้ก็หมายความวา รักษากองทุนนีด้วย คณะกรรมการนั้นไดมีอํานาจ 

หนาทีเ่พ่ือท่ีจะชวยเหลือสนบัสนุนใหกับรัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรมได ทํางานไดถูกตอง  30 



 

 

 ๙๐ 
สนช. ๕๔       นุชณิชา  ๒๔/๒ 

 

ชัดเจน โปรงใส กองทนุนีเ้ปนกองทุนที่ชวยเหลือพ่ีนองประชาชนท่ีมีรายไดนอย ดังนั้น เมื่อตัด 

ความเหน็ชอบการจัดการกองทุน ก็คือการชวยเหลือนีแ่หละ ในมาตรา ๒๖ ถงึมาตรา ๓๑ ไววา 

จะไปชวยเหลืออะไรบาง ใหเกิดความโปรงใส เมื่อตัดขอความนี้ออก คณะกรรมการไมสามารถ 5 

ที่จะชวยเหลือรฐัมนตรีวาการกระทรวงยุตธิรรมใหทํางานไดในเรือ่งของกองทุน เปนอํานาจหนาที่

ของรฐัมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรมดําเนนิการแตผูเดยีว เชนเดียวกนัครบั เหมือนสมาชกิ 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาตไิดอภิปรายในมาตรา ๓๗ วาในตอนทายนั้น ทําไมตัดขอความนัน้ออก ทําให

เกิดความไมโปรงใสขึน้ เชนเดียวกนัครับ ทําไมทานถึงตดัตวันี้ทีค่ณะกรรมการจะชวยเหลือออก 

ไมใหคณะกรรมการมหีนาทีจั่ดการกองทนุ และใหไปรูอกีหลังจาก ๕ เดือน ๑๕๐ วนั และผลจะเปน10 

อยางไร เหมือนเอกสารเลมนี้รายงานผลใหสมาชิกทราบเมื่อป ๒๕๕๗ กวาจะรู ๒ ป เชนเดียวกนั

ครับคณะกรรมการนี้จะรูหลังจากนัน้ หลังจากสิ้นปงบประมาณ ๕ เดอืน ดังนั้นแลวแตสมาชิก 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาตผูิทรงเกียรติแหงนี้จะรวมกันพิจารณาใหความเหน็ชอบหรือไมเหน็ชอบ อันนี้

เปนอาํนาจหนาที่ ไปตดัอํานาจหนาท่ีออกแลวจะดําเนนิการไดหรอืไม การจัดการครับ ขอบคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 15 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เชญิอาจารยกลานรงคครบั 

  นายกลานรงค  จันทิก   :   ลางเครื่องกอนไดไหมครับ เพราะวามีหลายทานลงแลว 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ลงไปแลวหรือครับ เริ่มใหม เอาใหมนะครบั 

ทางเจาหนาทีค่รบั ทางคณะกรรมาธิการกอ็ยากชีแ้จงเหมือนกนั ไดครับ 20 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  

คนที่หนึ่ง)   :   ขออนญุาตครับ เพ่ือเทาเทียมกัน ขออนญุาตทานประธานครบั  

ผม พลตํารวจเอก ชชัวาลย  สุขสมจิตร กรรมาธิการ พอดีทานสมาชิกรูสึกไดใชโอกาสตรงนี้

อภิปรายกอนจะลงมต ิเพราะวามีสมาชกิพ่ี ๆ หลายทานไดมารวมหรือวาฟงที่ทานสิงหศึก 

ไดอภิปรายเมือ่สักครู ขออนญุาตเรียนอยางนีค้รับ คําวา รายงานแสดงการจัดการกองทุน คํานี้ 25 

นะครับ ไปสอดกนักับมาตรา ๓๔ อํานาจในการเห็นชอบนี้ที่วามาบัญญัตไิวในมาตรา ๑๘ (๕) 

เพราะวามีท่ีมาจากมาตรา ๓๔ ในมาตรา ๓๔ ถาเผ่ือทานอานดูทานจะเหน็เลยครบัวา อันนี ้

ตองเสนอตอ ครม. ปละครัง้ เพราะฉะนั้นทีเ่มื่อสักครูทานสมาชกิไดอภิปรายบอกวา เหมอืนกบัวา

ทํางานกันไมรูเรื่องอะไรเลย เหมอืนกบัรายงานตองชวยเหลือเขา ควรจะตองรายงานเปนประจํา 

เปนอะไรท้ังหลายเหมือนกบัตดัความชวยเหลืออะไรไปเลยอยางนีไ้มใชนะครับ เพราะวา 30 



 

 

 ๙๑ 
สนช. ๕๔       นุชณิชา  ๒๔/๓ 

 

ในมาตรานัน้จะบอกวาปหนึง่ถึงจะทํารายงาน แตความจริงแลวคณะกรรมการชดุนีม้ีอํานาจหนาที่

อยูแลวในการท่ีจะกํากับดูแลติดตามประเมนิผลใหเปนไปตามวตัถุประสงคของกองทุนใน (๔) 

เพราะฉะนัน้ส่ิงท่ีทานอภิปรายเมื่อสักครูนี ้ทานสมาชกิอภิปรายนี ้คณะกรรมการตดิตามดูได 5 

ตลอดอยูแลว ไมจําเปนจะตองไปดูในเรื่องของคําวา รายงานแสดงผล ทนีี้คําวา รายงานแสดงผล

การจัดการ เมือ่สักครูนี้ทานกรรมาธิการจากสํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกาไดอภิปรายแลววา 

ทางกรมบญัชีกลางกด็ี ทางผูแทนหรือทาง สตง. กต็ามบอกวา อนันีค้ือผลการดําเนนิงาน แลวผล

การดําเนนิงานตรงนี้ก็ไปอยูในรายงานประจําป เปนรายงานประจําปไปบวกกบัการดําเนินทาง

การเงิน ซึ่งก็ตองรายงานตามระบบที่อยูในมาตราตาง ๆ ที่กลาวเมื่อสักครูนี้ เพราะฉะนั้นการตดั 10 

ตรงนี้ขอความนีไ้มไดมผีลกระทบหรือเสียหายอะไรเลยกบัการทํางานของกองทุน แลวก็การใช

อํานาจของคณะกรรมการกองทุน ซึ่งสามารถที่จะดแูลไดตลอดอยูแลว แลวก็สามารถจะดูแลพ่ีนอง

ประชาชนไดตลอดอยูแลว แลวกโ็ปรงใส พ่ีนองประชาชนสามารถที่จะรูเลยครับวากรรมการชดุนี ้

ไดมีการดําเนินการใชเงินกองทุนนีไ้ปในประเดน็ไหน อยางไร แลวกม็ีความชดัเจนแคไหน 

เพราะฉะนัน้การทีต่ัดขอความนี้ออกก็คอืการตดัไปรองรับกับมาตรา ๓๔ ที่กลาวเมือ่สักครูนี้ 15 

ประเดน็ก็ตองการอภิปรายเพ่ือที่จะใหเกดิความชดัเจน แลวกท็านสมาชิกทีเ่ขามาจะไดฟง แลวก ็

จะไดทราบวาทาํไมขอความนี้ถึงไดถูกตัดในทํานองนีน้ะครับ ขอบคุณมากครบั ทานประธานครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผมวาจะถามมตแิลวนะครับ มทีานสิงหศึก 

ขอเพ่ิม เมื่อสักครูผมวาทานชัชวาลยทานเกนิ ๒ นาทีแลวครบั ใหทานสิงหศกึสักหนอยนะครับ 20 

  พลเอก สิงหศึก  สิงหไพร   :   คือผมกไ็ดอภิปรายไปแลว รายละเอียดตาง ๆ นั้น 

ก็ไดพูดคุยกนัในที่สภาแหงนีแ้ลว ตามที่ทานโยงไปถงึมาตรา ๓๔ ที่ตดัออกนัน้ การจัดทํารายงาน 

การดําเนนิการทานไปอานดอูนุมาตรานะครับ รบกวนครับ จริง ๆ ผมไมอยากรบกวนทานสมาชิก 

แหงนี้ เพราะวาผมทราบดวีาทานมวีิจารณญาณ ในถอยคํา (๕) มาตรา ๑๘ (๕) นั้น ไดเขียนไววา 

พิจารณาใหความเห็นชอบรายงานแสดงการจัดการกองทุนและรายงานประจําป ทานตดัรายงาน 25 

แสดงการจัดการกองทุน นัน้ออก โดยอางวามาตรา ๓๔ เมื่อสักครูทานคงจําไดนะครบั ที่ผมโยงไป

ที่มาตรา ๓๓ คณะกรรมการนั้นกําหนดใหรายงานใหคณะกรรมการทราบ อนันีเ้ปนอํานาจหนาท่ี 

รายงานการจัดการ คือตลอดระยะเวลา ๑ ป รายงาน แลวถาไมเห็นดวย เหน็ชอบ ควรจะเปน 

 

 30 



 

 

 ๙๒ 
สนช. ๕๔       นุชณิชา  ๒๔/๔ 

 

อยางนี ้ๆ แลวเสนอแนะรฐัมนตรี อนันีแ้หละครับ คือถอยคําใน (๕) ที่ทานตัดออกครับ ความเห็น

ของผมวาไมควร ดีอยูแลว ขอบคุณครับ 

 5 

            - ๒๕/๑ 

 

 

 

 10 

 

  



 

 

 ๙๓ 
สนช. ๕๔       อรวรรณ  ๒๕/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานสมาชกิครบั มาตรา ๑๘  

ทางคณะกรรมาธิการไดตดัคําวา รายงานแสดงการจัดการกองทุน ใน (๕) ไป ซึ่งทานสิงหศึกได5 

อภิปรายขอใหคงตามรางเดมิไว เหตุผลก็ท้ังคณะกรรมาธิการกับทานสิงหศึกก็ไดอภิปรายไปแลว  

ผมก็จะถามมตแิลวนะครับ 

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๑๘ ซึ่งทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข ถาทาน 

เห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการใหกดปุม เหน็ดวย ถาทานเหน็ควรใหคงตามรางเดิมไว 

ใหกดปุม ไมเห็นดวย เชญิครับ ปดการลงคะแนนครบั 10 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๙๘ คะแนน  ไมเหน็ดวย ๖๒ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๕ ทาน เห็นดวย ๙๘ 

ไมเห็นดวย ๖๒ งดออกเสียง ๕ กเ็ปนอันวาที่ประชมุเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 

ในมาตรา ๑๘  15 

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๒๑ ซึ่งมีผูสงวนคือคณุหมอเจตนทานไดขอวา 

กอนลงมติทานจะขออภิปรายใหสมาชิกเพ่ิมเตมิ ทางคณะกรรมาธิการขอบางหรือไม เชิญคุณหมอ

ครับ 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ นายแพทยเจตน   

ศิรธรานนท สมาชิกสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิทานประธานครบั กอนอืน่กต็องขอกราบขอโทษ 20 

เพ่ือนสมาชกิทุกทานที่ทําใหเสียเวลาที่จะตองมาอภิปรายชี้แจงวา ทําไมถึงไมเห็นดวยกับ

คณะกรรมาธิการ ในรายละเอียดของรางมาตรา ๒๑ ซึง่คณะกรรมาธกิารแกไขในประเดน็ที่แกไขนี้

ผมไมไดติดใจ แตผมแปรญตัตไิววา ในคณะอนุกรรมการใหความชวยเหลือประจําจังหวดั  

ที่คณะกรรมาธิการเขียนขึน้จากรางเดมินี้กบ็อกวา ใหหวัหนาหนวยงานในจังหวัดทีสั่งกัด 

กระทรวงยุติธรรม ซึ่งไดรบัมอบหมายทําหนาทีเ่ปนคณะอนุกรรมการและเลขานุการ 25 

ใหความชวยเหลือประจําจังหวดั กค็ือคณะอนกุรรมการจังหวดัที่จัดตัง้ขึน้ตามกฎหมายฉบบันี ้

ไมมีรายละเอียด ไมมอีงคประกอบของคณะอนุกรรมการตาง ๆ ผิดจากกฎหมายอืน่ ๆ ที่ผานสภา

แหงนี้ไป รวมทัง้อดีตและปจจุบัน ทานประธานครบั ผมยกตวัอยางมากฎหมายท่ีประกอบดวย

คณะอนกุรรมการจังหวดั ซึง่จะมีองคประกอบชดัเจนวาจะมีทางฝายปกครอง มตีัวแทนมาจาก

หนวยงานตาง ๆ ที่เกี่ยวของ พระราชบัญญตัิโรคตดิตอ  พระราชบัญญัติการจัดสรรที่ดิน  30 



 

 

 ๙๔ 
สนช. ๕๔       อรวรรณ  ๒๕/๒ 

 

พ.ศ. ๒๕๔๓  พระราชบญัญตัิการประมง  พระราชบัญญัติการทวงถามหนี้  พระราชบัญญตัิสงเสริม 

การบริหารจัดการทรัพยากรทางทะเลและชายฝง  พระราชบัญญัตกิารกีฬาแหงประเทศไทย  

พระราชบัญญัติการเชาที่ดนิเพ่ือเกษตรกรรม  พระราชบญัญตัิควบคุมเครือ่งดืม่แอลกอฮอล  5 

อันนี้เอาเฉพาะทีน่ึกได แตจริง ๆ กฎหมายทุกฉบบัท่ีมีคณะอนุกรรมการประจําจังหวัดลวนแลวแต

กําหนดวาจะใหใครเปนคณะอนุกรรมการทั้งส้ิน แตวาในฉบบันีไ้มม ีทานมีเฉพาะหวัหนาหนวยงาน

ในจังหวัดที่สังกดักระทรวงยุติธรรมเทานัน้ที่กําหนดไว แตคนอื่นไมม ีแลวทานก็จะไปออก

กฎกระทรวง ซึ่งองคประกอบของคณะอนุกรรมการตาง ๆ วาจะมีใครบางนี้ ทานจะไปออก 

ในกฎกระทรวง แลวทานก็ใหเหตุผลวา เนื่องจากคณะอนุกรรมการมหีลายคณะ แลวก็10 

คณะอนกุรรมการใหความชวยเหลือเปนเพียงคณะหนึง่ แตทานประธานครับ คณะอนุกรรมการ 

ใหความชวยเหลือประจําจังหวดันี้มทุีกจังหวดั แลวก็ท่ีสําคัญวา ทานบอกวามีหนาทีใ่หการชวยเหลือ

ประชาชนในการดําเนินคดกีบัการขอปลอยชัว่คราวผูตองหาหรือจําเลย อนันี้เปนอาํนาจหนาที่ของ

คณะอนกุรรมการทั้งหมดเลย จริง ๆ เงินกองทนุทานใชไปใน ๒ กรณีนีแ้ทบทั้งหมดเลย คือหนาที่

สําคัญมากเลยคณะอนุกรรมการชดุนี ้มีหนาท่ีอนุมตัิเงนิหรือไมอนมุัตเิงนิ เพราะฉะนั้นองคประกอบ15 

ของคณะอนกุรรมการนี้จึงมคีวามสําคัญท่ีผมวา จะตองเขียนไวในรางพระราชบัญญตัิ ไมใชเขียนไว

ในกฎกระทรวง หรือวาระเบียบที่ออกโดยคณะกรรมการสวนกลาง ทนีี้เมื่อไมไดเขยีนไวผมกว็าไมมี

ความชัดเจน ในขณะที่ผมเหน็วาคณะอนุกรรมการชดุนีม้คีวามสําคัญในการอนมุัติเงนิ อาจจะม ี

การถกูฟองทางปกครอง หรอืทั้งผูที่ไดรับอนุมตัหิรือไมไดรับอนุมตัิ เพราะฉะนั้นผมจึงเหน็วา 

ในกรณีนีค้ณะกรรมาธกิารพิจารณากฎหมายนีก้็นาจะใสเขาไปในองคประกอบ ซึ่งท่ีผมแปรญตัตไิว20 

ผมก็แปรญตัติไวในกรณีท่ีวา ก็ควรจะมีองคประกอบที่กาํหนดขึน้เหมือนกับคณะอนกุรรมการ 

ฝายตาง ๆ ตามกฎหมายตาง ๆ ที่ผมเสนอไปก็คอื ผูวาราชการจังหวัดเปนประธาน พัฒนาสังคม 

และความมั่นคงของมนุษยจังหวดัเปนผูแทน อัยการจังหวัดหรือผูแทน นายกองคการบรหิาร 

สวนจังหวดัหรือผูแทน ผูแทนสภาทนายความจังหวดัเปนคณะอนุกรรมการอนุมัติเงนิชวยเหลือ  

เปนผูตัดสินตามหลักเกณฑวิธีการที่คณะกรรมการจังหวัดเปนผูเสนอ ผมไมไดตดิใจวา25 

คณะอนกุรรมการมีใครบาง มีมาจากไหน แตวาผมคดิวาทานจะตองกําหนดใหชัดเจน เพราะวา

กฎหมายฉบับนี้เปนกฎหมายฉบับเดียวที่ผมเคยเหน็วา ไมไดกําหนดองคประกอบของ

คณะอนกุรรมการตาง ๆ เหมือนกบักฎหมายอื่น ๆ ท้ังหมดเลยท่ีผมพบมา มีกฎหมายฉบับนี้ 

ฉบับเดียว ขอบคุณครับ 

 30 



 

 

 ๙๕ 
สนช. ๕๔       อรวรรณ  ๒๕/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คณะกรรมาธกิารวาอยางไรครับ 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ  5 

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตท่ีิเคารพครับ ผม  

พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร คณะกรรมาธิการ แลวก็สวัสดีทานสมาชิกที่เคารพดวยนะครับ  

ประเดน็นี้ผมไดอภิปรายไปแลว แตบังเอิญทานสมาชิกอาจจะฟงอยูขางนอกกไ็ด แตวาบังเอญิขณะนี้

ไดเขามาอยูในหองประชุมพรอมกนั กเ็สริมนิดเดียว เพราะวาผมเชื่อวาคาํอธบิายกไ็มยากเทาไร 

เนื่องจากวามีมาตรา ๒๐ รองรับอยู จะเห็นวาในมาตรา ๒๐ นี้ไมมีองคประกอบคณะกรรมการ  10 

แตวามาตรา ๒๐ นี้ทานก็บอกวารับไดเพราะวามหีลายคณะ ไมรูจะไปกําหนดอยางไร แตบังเอิญ

มาตรา ๒๑ นี้เฉพาะจังหวดัอยางเดียว แลวทําไมถึงกําหนดไมได อนันีก้็ตองเรียนอยางนีว้า  

โดยประสบการณในการทํางานของทางกระทรวงยุตธิรรมที่ทําในตางจังหวัดนี้เราเคยมีการกาํหนด 

แตก็ปรากฏวามีบางหนวยงานปฏิเสธไมขอเปนคณะกรรมการ ทําหนงัสือไปแลวถงึตนสังกัด 

ก็มีหนังสือตอบกลับมาวา ไมประสงคจะสงคนเขามาเปนคณะกรรมการ เพราะฉะนัน้ตรงนี้ 15 

ก็เลยกลายเปนประเด็นวา ถาเกิดเรากําหนดไปเลยแลวเกิดมปีญหาตรงนั้นก็จะเกดิการขลุกขลัก 

ในการทาํงาน 

  ประเดน็ที่ ๒ ก็คอืวา ในพ้ืนที่จังหวดัหนึ่งก็จะมีความตางกันไป จังหวัดเล็ก 

จังหวดัใหญ การรบัผิดชอบ เชน สมมตุิวาใหผูวาราชการจังหวดัเปนประธาน กไ็มไดหมายความวา

จะปฏิเสธวาทานผูวาราชการจังหวัดนี้ไมเหมาะไมอะไร แตบางทงีานทานเยอะ งานทานมาก  20 

แลวก็จังหวัดใหญบางทีอาจจะทําใหไมสามารถจะทํางานได ก็อาจจะมีทานอืน่ที่เหมาะสม แตท้ังนี้

ทั้งนั้นขึ้นอยูกับตัวคณะกรรมการ ซึง่มีรฐัมนตรีเปนประธาน แลวก็มคีณะกรรมการอีกหลายทานอยู 

ในนั้นวา ตรงนัน้องคประกอบที่เหมาะสมควรจะเปนใคร แลวก็มาเขียนเปนขอสังเกตไวใน ๘.๓  

ที่จะพูดตอไป ที่จะมีตอไปกค็ือวา ใหคณะกรรมการคาํนงึวาในการตั้งอนุกรรมการในจังหวัดนี้ 

ขอใหเปนคนที่ทํางานเกี่ยวของกับในเรื่องพวกนี้ แลวกก็ารจายเงนิผมเรียนอยางนีว้า อันที ่๑  25 

ตัวองคประกอบของคนกอน  อันที่ ๒ ในการจะจายเงินจายทั้งหลายนี้มีกฎ ระเบียบออกไปจาก

คณะกรรมการกลาง ในการพิจารณาวาจะไดหรือไมได จะใหหรือไมให กรอบจะเปนแคไหน อยางไร 

เพราะฉะนัน้คณะกรรมการชุดนี้ท่ีมีขึน้มานี้ตองการจะใหเกดิความรวดเรว็ในการทีจ่ะจายเงนิ  

จะเหน็วามีแค ๒ ประเด็นเทานั้นเองที่จะใหเขามีอํานาจ ก็คือเรื่องการดําเนินคดกีบัเรื่องการปลอย

ชั่วคราวแลวการปลอยชั่วคราวนี้ผมเรียนวา เปนแคการพิจารณาอนมุัติเทานัน้เอง สมมุตวิาอนุมตัิ  30 



 

 

 ๙๖ 
สนช. ๕๔       อรวรรณ  ๒๕/๔ 

 

ใหแตวาเขาจะไดรับการปลอยชั่วคราวหรือไมนี้อาจจะไมไดก็ได เพราะวาการปลอยชั่วคราวนั้น 

เปนอาํนาจของพนกังานสอบสวน เปนอํานาจของศาลทีพิ่จารณาอนญุาตหรอืไมอนญุาต กองทุน

อนุมตัิไปบอกวาเอาละ นาย ก ตองการจะเอาเงินไปประกันตัว ใหเงิน แตพอไปย่ืนประกนักค็ือ 5 

ออกเปนหลักฐานใหไป เขาก็ถือไป พอไปย่ืนประกันทีศ่าล ศาลจะใหหรือไมให พนกังานสอบสวน 

จะใหหรือไมให เปนดุลพินิจอีกตองพิจารณาตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญาวา 

จะหลบหนหีรือไม จะไปยุงกับพยานหรือไมอะไรอกี อาจจะไมไดใชตรงนี้กไ็ด ------------------------ 

 

          -  ๒๖/๑ 10 



 

 

 ๙๗ 
สนช. ๕๔       ศศิมา  ๒๖/๑ 

 

เพราะฉะนัน้ความกังวลทั้งหลายท่ีกังวลวาจะมีความชัดเจนอะไรทั้งหลายผมคิดวาไมมีประเดน็

เหลานัน้หรอกครับ แลวคณะกรรมการชดุนี้เปนคณะกรรมการที่ตองการทําดวยความรวดเรว็ 

แลวสามารถจะตอบสนองกบัพ่ีนองประชาชนทีต่องการจะใชบริการในเงินของกองทุนตรงนีไ้ด  5 

อันนี้ก็เลยเสรมิเตมิวา ไมไดมีการกําหนดไวดวยเหตุผลตรงนี ้แลวก็เปนเรื่องคณะกรรมการกําหนด

ครับ ไมใชจะสะเปะสะปะแลวท่ีไหนจะอยางไรกไ็ด คดิเอง ทําเองคงไมได อนันี้กข็อเพ่ิมเติม 

เพ่ือความชัดเจน ขอบคุณมากครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานสมาชกิ คุณหมอขอเพ่ิมเตมิอีกสักหนอย 10 

เชิญครับ 

  นายเจตน  ศิรธรานนท   :   ครึ่งนาทคีรับทานประธาน ขอบคุณครับทานประธาน

จะบอกวาท่ีอนุมตัิหนาท่ีใหชวยเหลือเปนหนาที่ที่มอียูแลว แลวกเ็ปนแทบท้ังหมดของการอนุมตัิ

เงินกองทุนไปเพ่ือการนี้ เปนเรื่องของเงนิทั้งสิน้เลย เพราะฉะนั้นในประเดน็นี้ผมเหน็วาอธิบายได 

แตวาในประเดน็ที่ทานบอกวาไปตัง้คนแลวเขาไมรับ แลวกฎหมายอื่น ๆ ละครับ กฎหมายอืน่ ๆ 15 

ทั้งหมดทําอยางไรครบั กอ็อกกฎหมายมาแลวกต็ั้งคณะอนุกรรมการจังหวดัตามท่ีผมเอยรายชื่อ

มาแลว เอาเปนวาทุกฉบับแลวกัน ทุกฉบับที่มีคณะอนกุรรมการจังหวดัเขากม็ีการตัง้อยางนี ้แลวก็

ตองไปขออนญุาตหนวยงานไหม ผมยกตัวอยางนะครับ สภาทนายความเขาไมรวมมอืกับทาน  

ถาทานออกกฎหมายไปวามตีัวแทนสภาทนายความ เขาก็ตองรวมถามีความจําเปนทีจ่ะตองตัง้

เพราะวาเปนประโยชนของประชาชน ผมฝากไวเทานั้น ขอบคุณครบั 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คงพอสมควรแลวนะครบั ทานสมาชิก 

คงตดัสินใจไดนะครับ สําหรบัมาตรา ๒๑ นีม้ีอยู ๓ วรรค ซึง่ทางคณะกรรมาธกิารแกไขทัง้ ๓ วรรค  

แลวกม็ีคุณหมอเจตน  ศิรธรานนท ไดขอสงวนคําแปรญตัติเพ่ิมเปนวรรคสองขึน้มาใหม ก็จะถามมติ 

๔ ครัง้นะครบั มตแิรกเปนการถามการแกไขของคณะกรรมาธกิารในวรรคหนึง่ ถาทานเหน็ดวยกบั25 

การแกไขของคณะกรรมาธกิารในวรรคหนึ่งใหทานกดปุม เห็นดวย ถาเหน็ควรคงตามรางเดิมไว 

กดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ อันนี้ยังไมเกี่ยวกับทีคุ่ณหมอเจตน  ศิรธรานนท ขอสงวนคําแปรญัตติไว

นะครับ ยังอีก ๒ ทาน เรียบรอยนะครับ ปดการลงคะแนนครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๔๕ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑๘ คะแนน) 

 30 



 

 

 ๙๘ 
สนช. ๕๔      ศศิมา  ๒๖/๒ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๘ เห็นดวย ๑๔๕  

ไมเห็นดวย ๑๘ งดออกเสียง ๕ เปนอนัวาที่ประชุมเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิาร 5 

ในมาตรา ๒๑ วรรคหนึง่  

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๒๑ วรรคสอง ซึง่ทางคุณหมอเจตน  ศิรธรานนท 

ไดขอสงวนคาํแปรญตัติเพิ่มความเปนวรรคสองขึน้ใหม โดยแทรกความเปนวรรคสองระหวาง 

วรรคหนึง่และวรรคสองของมาตรา ๒๑ เดมิ ถาทานเหน็ดวยกบัคณะกรรมาธิการที่จะไมใหเพ่ิม

ความเปนวรรคสองขึน้ใหมใหทานกดปุม เหน็ดวย แตถาทานเห็นดวยกับผูสงวนคําแปรญัตติคอื 10 

คุณหมอเจตน  ศิรธรานนท ใหเพ่ิมความเปนวรรคสองขึน้ใหมใหกดปุม ไมเห็นดวย เชิญครบั  

ปดการลงคะแนนครบั 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๑๑ คะแนน  ไมเห็นดวย ๕๓ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ เห็นดวยกบั15 

คณะกรรมาธิการ ๑๑๑ เหน็ดวยกับทานคุณหมอเจตน  ศิรธรานนท ๕๓ งดออกเสียง ๕ ก็เปน 

อันวาท่ีประชุมมีมตเิหน็ดวยกับคณะกรรมาธิการที่จะไมใหเพ่ิมความเปนวรรคสองขึน้ใหมนะครับ 

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๒๑ วรรคสอง ของคณะกรรมาธิการซึง่ม ี

การแกไข ถาทานเหน็ดวยกบัการแกไขดังกลาวใหทานกดปุม เหน็ดวย ถาเห็นควรใหคงตาม 

รางเดิมไวกดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ ยังไมครบนะครบั ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 20 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๖ คะแนน  ไมเห็นดวย ๗ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ เห็นดวย ๑๕๖  

ไมเห็นดวย ๗ งดออกเสียง ๕ ไมลงคะแนนเสียง ๑ ก็เปนอันวาที่ประชมุเหน็ดวยกบัการแกไข 

ของคณะกรรมาธิการในมาตรา ๒๑ วรรคสอง 25 

  ตอไปจะเปนการถามมติในการแกไขของคณะกรรมาธกิารในมาตรา ๒๑ วรรคสาม 

ถาทานเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิารกดปุม เหน็ดวย เหน็ควรใหคงตามรางเดิมไว 

กดปุม ไมเห็นดวย เชิญทานลงคะแนนไดแลวครับ ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๓ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑ คะแนน) 

 30 



 

 

 ๙๙ 
สนช. ๕๔       ศศิมา  ๒๖/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีสอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ เห็นดวย ๑๖๓  

ไมเห็นดวย ๑ งดออกเสียง ๕ ก็เปนอนัวาที่ประชุมเหน็ดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 5 

ในมาตรา ๒๑ วรรคสามนะครับ 

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๒๒ ซึ่งทางคณะกรรมาธกิารมกีารแกไขเพ่ิมเติม

ความขึ้นมาใหมในวรรคสอง แลวก็มกีารแกไขในวรรคหนึ่งก็จะถามรวมไปเลยนะครบัวา 

ทานเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการกดปุม เห็นดวย ถาเห็นควรใหคงตามรางเดิมไว 

กดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ ชวยตรวจสอบหนอยนะครบั ทานใดยังไมไดลงมต ิปดการลงคะแนน  10 

ขอทราบผลครบั  

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๐ คะแนน  ไมเห็นดวย ๒ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๘ เห็นดวย ๑๖๐  

ไมเห็นดวย ๒ งดออกเสียง ๕ ไมลงคะแนนเสียง ๑ เปนอันวาที่ประชุมมีมตเิหน็ดวยกับการแกไข15 

ของคณะกรรมาธิการในมาตรา ๒๒ นะครบั  

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๒๓ ซึ่งทางคณะกรรมาธกิารมกีารแกไขเพ่ิมเติม

ความในมาตราดังกลาวขึ้นมา ถาทานเห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการกดปุม เห็นดวย  

ถาเหน็ควรคงตามรางเดิมไวกดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ มีทานใดยังไมไดลงคะแนนบางครับ ขาดอีก

หลายทาน ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครบั 20 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๓ คะแนน  ไมเห็นดวย ไมมี) 

 

          - ๒๗/๑ 

 

 25 

 



 

 

 ๑๐๐ 
สนช. ๕๔      ฐิติรตัน  ๒๗/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๘ เห็นดวย ๑๖๓  

งดออกเสียง ๕ เปนอันวาทีป่ระชุมเหน็ดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธกิารในมาตรา ๒๓ 5 

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๒๘ ซึ่งทางคณะกรรมาธกิารมกีารแกไขเพ่ิมเติม

ความขึ้น ถาทานเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการกดปุม เหน็ดวย เห็นควรใหคง 

ตามรางเดิมไวกดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครบั 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๓ คะแนน  ไมเห็นดวย ไมมี) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ เห็นดวย ๑๖๓  

งดออกเสียง ๕ ไมลงคะแนนเสียง ๑ เปนอนัวาท่ีประชมุเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการ

ในมาตรา ๒๘ 

  ตอไปจะเปนการถามมตใินมาตรา ๓๓ ซึ่งทางคณะกรรมาธิการมีการแกไข 

ถาทานเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิารกดปุม เหน็ดวย ถาเห็นควรคงตามรางเดิมไว 15 

กดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ ลงหมดแลว ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๖ คะแนน ไมเหน็ดวย ๘ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๘ เห็นดวย ๑๕๖  

ไมเห็นดวย ๘ งดออกเสียง ๔ เปนอนัวาทีป่ระชุมเห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิาร 20 

ในมาตรา ๓๓ 

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๓๔ ซึ่งคณะกรรมาธิการตัดออกทั้งมาตรา  

ถาทานเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิารกดปุม เหน็ดวย เหน็ควรใหคงตามรางเดิมไว 

กดปุม ไมเห็นดวย เชิญครับ ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๒ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑๑ คะแนน) 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ เห็นดวย ๑๕๒ 

ไมเห็นดวย ๑๑ งดออกเสียง ๖ เปนอนัวาที่ประชุมเหน็ดวยกับการแกไข โดยการตัดมาตรา ๓๔ 

ออกทั้งมาตราของคณะกรรมาธิการ 

 30 



 

 

 ๑๐๑ 
สนช. ๕๔      ฐิติรตัน  ๒๗/๒ 

 

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๓๕ ซึ่งคณะกรรมาธิการมีการแกไข เชิญทาน 

ลงคะแนนครบั ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๒ คะแนน  ไมเห็นดวย ๓ คะแนน) 5 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๗๐ เห็นดวย ๑๖๒  

ไมเห็นดวย ๓ งดออกเสียง ๕ เปนอนัวาทีป่ระชุมเห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิาร 

ในมาตรา ๓๕  

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๓๗ ซึ่งทางคณะกรรมาธกิารมกีารแกไข ถาทาน 10 

เห็นดวยกับการแกไขดงักลาวใหกดปุม เห็นดวย เห็นควรใหคงตามรางเดมิไวกดปุม ไมเห็นดวย 

เชิญทานอาจารยกลานรงค  จันทิก ครบั 

  นายกลานรงค  จันทิก   :   กราบเรียนทานประธานครบั ผม กลานรงค  จันทิก 

ผมไมไดขอสิทธอิภิปราย แตอยากจะกราบเรียนถามทานประธานเกี่ยวกับเรื่องการลงคะแนน 

ในมาตรา ๓๗ มาตรา ๓๗ คณะกรรมาธิการมีการแกไข ๒ จุด จุดแรก คอืเปล่ียนจากการเสนอตอ15 

คณะรฐัมนตร ีเปนเสนอตอคณะกรรมการ ซึ่งตรงจุดนี้ผมเหน็ดวย แตในจุดที่ ๒ ที่ทานตดัคําวา 

และใหประกาศงบการเงินทีผู่สอบบัญชีไดตรวจสอบแลว และรายงานการสอบบญัชีใน 

ราชกิจจานุเบกษา ออกไปนัน้ ในจุดนี้ผมไมเหน็ดวย ขออนุญาตที่จะแสดงเหตุผลประกอบคําถาม 

นิดเดียววา ถึงแมวาในกฎหมายอื่นนั้นจะไมไดกําหนดใหการสอบบญัชีหรือรายงานการสอบบัญชี

ประกาศในราชกิจจานุเบกษา แตเนื่องจากรางนี้เปนรางของกระทรวงยุติธรรมเอง เปนรางของ20 

คณะรฐัมนตร ีและผานคณะกรรมการกฤษฎีกามา ใหประกาศในราชกิจจานุเบกษา เนื่องจากวา 

เปนเรื่องของกองทนุยุตธิรรม นาจะตองใหประชาชนไดรับรูรับทราบ ผมไมเหน็ดวยกับการตดั

ขอความนี้ออก ประสงคจะใหคืนกลับสูรางเดิม กระผมขอสอบถามวาจะลงคะแนนอยางไรครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ผมวาเกี่ยวโยงกัน กต็องชัง่น้ําหนักเอา 25 

ทั้ง ๒ ประเด็น แตอยูในวรรคเดียวกัน 

  นายกลานรงค จันทิก   :   เปนไปไดไหมครับ ทานถามในมาตรานี้ทานถาม  

๒ ประเด็น เพ่ือจะไดแยกแยะออกใหเห็นชัดเจน เพราะไมไดผูกกันวาถาลงประเดน็ที่ ๑ แลวจะไป

พันประเดน็ที่ ๒ แตแยกกนัเลย คือรฐัมนตรหีรือคณะกรรมการ ถาเหน็ดวยกบัคณะกรรมการก็จบ 

แตถาไมเหน็ดวยกบัการที่จะไมใหประชาชนไดรับรูก็เอาตามคณะกรรมาธกิารครับ 30 



 

 

 ๑๐๒ 
สนช. ๕๔      ฐิติรตัน  ๒๗/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานสมาชกิครบั มาตรา ๓๗ นี้  

ทางคณะกรรมาธิการมีการแกไขอยู ๒ จุด จุดแรก คือการตรวจสอบบญัชีของกองทุน รางเดิมให5 

เสนอตอคณะรัฐมนตร ีแตทางคณะกรรมาธิการตดัเปน การใหเสนอตอคณะกรรมการ จุดที่ ๒  

รางเดิมพอทํารายงานเสร็จแลวใหประกาศงบบัญชีท่ีผูสอบบัญชไีดตรวจสอบแลว และรายงาน 

การตรวจสอบบญัชีในราชกจิจานุเบกษา ทานกลานรงคเสนอวา อยากจะใหมีการลงมติ ๒ ครั้ง 

คงไมขัดของนะครับ ทานสมาชิกมีทานใดเหน็เปนอยางอื่นหรือไม 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมีนะครับ ผมจะขออนุญาตดําเนินการตามนี้ 

แยกเปน ๒ มติ เชิญครับ 

  พลอากาศเอก ชนัท  รตันอบุล   :   ขออนญุาตครับ ผม พลอากาศเอก ชนัท  

ขออนญุาตใหลางเครือ่ง ผมลงไปแลวครับ 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เจาหนาท่ีครบั มาตรา ๓๗ นี้ถอืวายังไมม ี

การลงมติใหลางใหมหมดเลย เริ่มใหม ขอถามมติเลยนะครับ 

  มตแิรกในมาตรา ๓๗ คือทางคณะกรรมาธกิารมีการแกไข ตดัคาํวา ท่ีเสนอตอ 

คณะรฐัมนตร ีเปน เสนอตอคณะกรรมการ ถาทานเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 20 

ในประเดน็นี ้ใหทานกดปุม เห็นดวย ถาทานเห็นควรใหคงตามรางเดิมไว ใหกดปุม ไมเห็นดวย 

เฉพาะคาํวา คณะรัฐมนตร ีกับ คณะกรรมการ เชิญครบั ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๔๗ คะแนน  ไมเห็นดวย ๒๐ คะแนน) 

 

          -  ๒๘/๑ 25 



 

 

 ๑๐๓ 
สนช. ๕๔     ศิริกนัยา  ๒๘/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๗๑ เห็นดวย ๑๔๗  

ไมเห็นดวย ๒๐ งดออกเสียง ๔  เปนอันวาทีป่ระชุมเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 5 

ในมาตรา ๓๗ ในเรือ่งของคณะรัฐมนตรไีดตัดออก ไปเสนอตอคณะกรรมการ  

  ตอไปผมจะถามมติในมาตราเดียวกันแตเปนในบรรทดัที่ ๓ กับบรรทดัที่ ๔  

ซึ่งทางคณะกรรมาธิการไดตดัออก ถาทานเห็นดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธกิารในการตดั 

ทอนนี้ออกใหทานกดปุม เหน็ดวย ถาทานเหน็ควรใหคงตามรางเดิมไวใหกดปุม ไมเห็นดวย 

เชิญครับ ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครบั 10 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๘๑ คะแนน  ไมเหน็ดวย ๘๖ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๗๑ เห็นดวยกบั 

การตัดออกของคณะกรรมาธิการ ๘๑ เห็นควรใหคงตามรางเดิมไว ๘๖ งดออกเสียง ๔  เปนอนัวา 

ที่ประชมุมีมติเห็นควรคงตามรางเดิมไวนะครับ ผมไมไดใหทางคณะกรรมาธิการอธบิายหรอืเปลา 15 

ไมทราบ 

  ตอไปเปนการถามมติในมาตรา ๔๔ บทเฉพาะกาล ซึง่คณะกรรมาธิการมีการแกไข 

เพ่ิมเติมความขึน้ ถาทานเหน็ดวยกับการแกไขของคณะกรรมาธิการใหกดปุม เหน็ดวย เห็นควร 

ใหคงตามรางเดิมไวกดปุม ไมเหน็ดวย เชญิครับ ยังมีอีกหลายทานยังไมไดลงคะแนน ชวยตรวจสอบ 

หนาจอนดิหนึ่ง ยังขาดอีกหลายทาน ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครบั 20 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๖ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๗๑ เห็นดวย ๑๖๖ 

ไมเห็นดวย ๑ งดออกเสียง ๔  เปนอนัวาที่ประชุมมีมติเห็นดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธิการ 

ในมาตรา ๔๔ หมดแลวใชไหมครับ  25 

  เมื่อท่ีประชุมไดพิจารณาเรียงตามลําดบัมาตราจนจบรางพระราชบัญญัตแิลว  

ตอไปจะขอใหที่ประชมุนี้พิจารณาทั้งรางพระราชบัญญัตใินการสรุปอีกครั้งหนึง่ ซึ่งในการพิจารณา

ครั้งนี้สมาชกิอาจจะขอแกไขเพ่ิมเติมถอยคําได แตจะขอแกไขเพ่ิมเติมเนื้อความใดไมได 

นอกจากเนื้อความที่เห็นวายังขัดแยงกันอยูนะครับ เมื่อสักครูนี้ทานวันชัยยกมือ มีทานอื่นอกีหรือไม 

เชิญทานวนัชัยกอนครบั 30 



 

 

 ๑๐๔ 
สนช. ๕๔     ศิริกนัยา  ๒๘/๒ 

 

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ  

ผม วนัชัย  ศารทูลทัต สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ครับ มีอยู ๒ ประเดน็  

  ในประเดน็แรก ในมาตรา ๑๐ ในกิจการของกองทนุที่เกีย่วของกับบคุคลภายนอก 5 

ใหปลัดกระทรวงยุตธิรรมเปนผูแทนกองทุน เพ่ือการนี้ปลัดกระทรวงยุติธรรมจะมอบหมายให 

บุคคลใดปฏิบัติในเรื่องใด ๆ แทนก็ได คําวา มอบหมาย ในกฎหมายอืน่ ๆ นั้นจะใชคาํวา  

มอบอํานาจ แลวก็ในกฎหมายที่ผานสภาไปเมือ่เรว็ ๆ นี ้ในเรื่องของพระราชบญัญตักิองทุนพัฒนา 

ส่ือปลอดภัยและสรางสรรค พ.ศ. ๒๕๕๘ ก็ใชคําวา มอบอํานาจ เรียนวา อันนี้เนื่องจากวาไมได 

มีการแกไข แลวก็เรียนทานประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติผานไปทานกรรมาธิการวา มอบหมาย 10 

กับ มอบอํานาจ อาจจะคลายกัน แตก็แตกตาง โดยกฎหมายทั่วไปจะใชคาํวา มอบอาํนาจ แตถาดู 

ในมาตรา ๓๐ ประกอบ มาตรา ๓๐ กองทุนอาจมอบอาํนาจใหแกพนกังาน คอืกองทุน 

ก็คือปลัดกระทรวงยุติธรรมจะเปนผูแทนของกองทุนในการมอบอํานาจ อนันีเ้รียนวาถาหากจะแก 

มอบหมาย เปน มอบอํานาจ ก็จะสอดคลองกนั นั่นประเดน็ท่ี ๑ ครบั 

  ประเดน็ที่ ๒ ในมาตรา ๒๖ บุคคลอาจขอความชวยเหลือ ที่เขียนในมาตรา ๓๑ 15 

ผูย่ืนคําขอรับ มีคาํวา รบั เพราะฉะนั้นในมาตรา ๒๖ ทุกคนอาจขอ เติมคําวา รับ ไปก็จะสอดคลอง 

กบัมาตรา ๓๑ เรียนทานประธานครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานอื่นมอีะไรหรือไมครบั  

เชิญคณะกรรมาธิการ มีทานวัลลภยกมอื เชญิครับ  20 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ (กรรมาธิการวิสามญั)   :   ทานประธานที่เคารพ 

ผม วัลลภ  ตังคณานุรกัษ สมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาติ ความจริงในมาตรา ๑๐ ทีข่อเปล่ียน

ถอยคํา ประเดี๋ยวทานประธานคงวินิจฉัยเองวาควรจะเปล่ียนจาก มอบหมาย เปน มอบอํานาจ 

หรือไม แตวาในประเดน็มาตรา ๒๖ ของทานวนัชัยท่ีทานไปแกคําวา อาจขอความชวยเหลือ 

เติมคาํวา อาจขอรบัความชวยเหลือ ซึง่เปนไปตามหวัขอในหมวด ๓ ความจรงิที่ทานเตมิมา 25 

ก็ครบถวนสมบูรณ เพราะวาจะเปนไปตามมาตรา ๓๑ เขียนวา ผูย่ืนคําขอรับความชวยเหลือ 

ทีนี้ถาหากวาจะไปแกตามทีท่านพูดในมาตรา ๒๖ วาเตมิคําวา รบั เขาไป ก็ตองไปแกในมาตรา ๓๒ 

ในวรรคสอง หลักเกณฑ วิธกีารและเงื่อนไขการขอรับความชวยเหลือครบัทานประธาน รับได 

ตองเติม ๒ จุด ขอบคุณครับ 

 30 



 

 

 ๑๐๕ 
สนช. ๕๔     ศิริกนัยา  ๒๘/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   กรรมาธกิารทานอืน่มีอะไรนอกเหนือจากที ่

ทานวัลลภไดอภิปรายหรือไมครับ มอบหมาย กบั มอบอํานาจ นี้เปนการปรับถอยคําใหสอดคลอง5 

กัน เชิญครับ 

  พลตํารวจเอก ชัชวาลย  สุขสมจิตร (รองประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ 

คนที่หนึ่ง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตท่ีิเคารพ และทานสมาชิกที่เคารพ

ดวยครับ สําหรับประเด็นเรือ่งคําวา มอบหมาย จะเห็นวามีอยูหลายมาตรา มมีาตรา ๑๐  

ปลัดกระทรวงยุติธรรมจะมอบหมายบุคคลใด แลวก็มาตรา ๑๒ มอบหมายใหหนวยงาน  10 

และมาตรา ๑๓ ทีว่ามอบหมายรองปลัดกระทรวงซึง่รับมอบหมายจากปลัดกระทรวง  

คิดวาขอใชคํานี ้เพราะวาสอดคลอง สอดรบักัน ไมควรแกไข สวนเรื่องการมอบอาํนาจท่ีไป 

ประกนัตัวนั้นกเ็ปนเรื่องของการมอบอํานาจก็ชดัเจนอยูแลว  

  ประเดน็ที่ ๒ คือมาตรา ๒๖ บุคคลอาจขอรับ อันนี้เห็นดวย เพ่ิมคําวา รับ  

เขาไปเพ่ือจะไดสมบูรณ มาตรา ๒๖ เปนวา บคุคลอาจขอรับ แลวก ็ความชวยเหลือ ตรงนี ้ 15 

สวนในมาตรา ๒๐ มาตรา ๒๑ ก็ยังยืนตามเดิมไมตองเพ่ิมคําวา รับความชวยเหลือ  

เพราะวามีคาํอธบิายอยูดานหนาแลวก็จะไดสอดคลองกนัไป  

  ประเดน็สุดทาย มาตรา ๓๗ ที่มีการลงมติไปเมือ่สักครูนี ้เมื่อท่ีประชุมมมีต ิ

ใหกลับไปที่รางเดิมและใหประกาศงบการเงินที่ผูสอบบญัชีไดตรวจสอบแลวและรายงานผล 

การตรวจสอบบญัชีในราชกจิจานุเบกษา อนันีก้็ไมมีประเด็นปญหาอะไร เพราะวาก็เปนไป 20 

ตามมตขิองเสียงสวนใหญ แตคําวา และใหประกาศงบ ใหเปลี่ยนจากคาํวา งบ เปน รายงาน  

และใหประกาศรายงานการเงิน เพราะวาจะไปสอดรับกบัที่แกในมาตรา ๓๕ จาก งบ  

เปน รายงาน เพราะฉะนั้นกค็งมีประเดน็เทานี้ครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เจาหนาที่ชวยไลใหครบกอนนะครับ  25 

เชิญทานอาจารยวนัชัยครบั  

 

          -  ๒๙/๑ 

 

 30 



 

 

 ๑๐๖ 
สนช. ๕๔     อัจฉรา  ๒๙/๑ 

  

  นายวนัชัย  ศารทลูทัต   :   เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ  

ผม วนัชัย  ศารทูลทัต ก็ขออนุญาตอีกนดิเดียว คือในแตละมาตราคําวา มอบหมาย นั้นคือท่ัวไป 

ที่มอบหมาย ซึ่งจะแตกตางกวาในมาตรา ๑๐ ที่บอกวา กิจการของกองทุนที่เกี่ยวกบับุคคลภายนอก 5 

ก็จะใชคําวา มอบอาํนาจ ก็เรียนตรงนี้ แตวาเมื่อทานกรรมาธกิารไมแกไข แตก็ขอเรยีนใหบันทึกไว 

แลวกนัวาอันนี้ความหมายของในมาตรา ๑๐ นั้นเปนเรื่องของการที่จะมอบเกี่ยวกับบุคคลภายนอก

นั้นเปนเรื่องการมอบอํานาจครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานกาญจนารัตนครบั 10 

  นางกาญจนารตัน  ลีวิโรจน   :   ขอบพระคุณทานประธาน ดิฉนั กาญจนารตัน 

ลีวิโรจน ดิฉนัมถีอยคําเล็กนอยที่ยังไมสอดคลองกนั อยากจะกราบเรียนทานประธานใหลอง

พิจารณาดวูาถอยคํานี้ควรจะใชคําใดแน เพราะมีอยู ๔ ที่ดวยกนั คือมาตรา ๒๖ วรรคสอง 

มาตรา ๒๗ วรรคสอง มาตรา ๓๐ วรรคหา และมาตรา ๓๒ วรรคสอง กลุมคําใน ๓ – ๔ มาตรานี ้

คือคําวา หลักเกณฑ วธิีการ และเงื่อนไข ในมาตรา ๒๗ วรรคสองนี้ใชคําวา หลักเกณฑ วิธกีาร 15 

และเงื่อนไขในการใหความชวยเหลือ มีคาํวา ใน สวนอีก ๓ ที ่คือมาตรา ๒๖ วรรคสอง  

มาตรา ๓๐ วรรคหา และมาตรา ๓๒ วรรคสอง ใชคําวา หลักเกณฑ วิธกีาร และเงือ่นไขการขอรบั 

ความชวยเหลือ จะมีคาํวา ใน หรือไมมี นาจะเขียนใหสอดคลองกัน ขอบพระคุณคะ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ทานเสนออยางไร เอาออกหรอืวา  20 

  นางกาญจนารตัน  ลีวิโรจน   :   ขออนญุาตทานประธานอีก ๓ ที่ใหเตมิคําวา ใน 

ขอบพระคุณคะ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   เตมิ ใน เขาไปทั้ง ๓ มาตรา  

ทางคณะกรรมาธิการจะเอาออก ไมเปนอะไรนะครับ สรปุเอาออกทั้ง ๓ มาตรา มีทานใดจะขอแกไข 25 

เพ่ิมเติมถอยคําอีกหรือไม  

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมี ถาไมมีก็ถือวาจบการพิจารณาในวาระที่ ๒ 

 30 



 

 

 ๑๐๗ 
สนช. ๕๔     อัจฉรา  ๒๙/๒ 

 

  ตอไปจะเปนการลงมติในวาระท่ี ๓ วาทานจะเห็นสมควรประกาศให 

รางพระราชบัญญัติกองทุนยุติธรรม พ.ศ. .... ใชเปนกฎหมายหรือไม ซึ่งกอนจะลงมต ิ

ผมขอตรวจสอบองคประชมุกอน อยาเพ่ิงลงมต ิขอผลองคประชุมครับ 5 

  (มีสมาชิกกดปุมแสดงตนเพ่ือตรวจนบัองคประชุม จํานวน ๑๖๙ คน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๙ คน  

ครบองคประชมุ นะครับ 

  ตอไปจะเปนการถามมตวิาถาทานเหน็สมควรใหประกาศใชเปนกฎหมายใหกดปุม  10 

เห็นดวย ถาไมเห็นสมควรประกาศใชเปนกฎหมายกดปุม ไมเหน็ดวย เชิญทานลงมติ  

ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๕๙ คะแนน  ไมเห็นดวย ๒ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๘ เห็นดวย ๑๕๙  15 

ไมเห็นดวย ๒ งดออกเสียง ๗ เปนอนัวาทีป่ระชุมลงมตเิห็นสมควรประกาศใหรางพระราชบัญญัต ิ

กองทุนยุติธรรม พ.ศ. .... ใชเปนกฎหมาย ทางคณะกรรมาธิการมขีอสังเกตบางประการเกี่ยวกบั 

รางฉบับดังกลาว และไดบนัทึกขอสังเกตไวในรายงานดวยแลว หากที่ประชมุเหน็ดวยกับขอสังเกต 

ของคณะกรรมาธิการจะไดดาํเนินการสงไปยังคณะรัฐมนตรีเพ่ือพิจารณาดําเนนิการตอไป  

เชิญทานสมาชิกพิจารณาขอสังเกตของคณะกรรมาธกิารนะครับ  20 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ไมมีทานใดมีความเห็นเปนอยางอื่น  

ถือวาทีป่ระชุมเห็นดวยกับขอสังเกตของคณะกรรมาธิการ ขอบคุณทางคณะกรรมาธกิารทุกทาน 

ขอเชิญทานประธานคณะกรรมาธกิารครับ 25 

  พันตํารวจโท พงษชัย  วราชติ (ประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญ)   :   กราบเรียน  

ทานประธานสภาทีเ่คารพ แลวก็ทานสมาชกิสภานติิบญัญัตแิหงชาติทุกทานที่เคารพ ผมในนาม 

ของคณะกรรมาธิการของรางพระราชบัญญตัิกองทุนยุตธิรรม พ.ศ. .... นี้ วันนี้ก็อาจจะทําใหทาน

เสียเวลาบาง แตกฎหมายฉบับนี้เมื่อออกไปแลว ถอืวารฐับาลไทย ใชคําวา รัฐบาลไทย ในขณะนี้ 

ไดสนับสนนุใหผูประชาชนสามารถเขาถึงกองทนุยุตธิรรมอยางแทจริง พอรางพระราชบัญญัต ิ30 



 

 

 ๑๐๘ 
สนช. ๕๔     อัจฉรา  ๒๙/๓ 

 

กองทุนยุติธรรมไดออกไปใชแลว กระผมในนามของคณะกรรมาธิการทั้งหมดก็ขอกราบขอบพระคุณ

ทานประธานสภาและก็ทานสมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติทุก ๆ ทานไว ณ โอกาสนีด้วย 

ขอบพระคุณครับ 5 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ขอบคุณทางทานประธานคณะกรรมาธิการ 

และคณะนะครบั 

  นางสาวจินตนนัท ชญาตร  ศุภมิตร   :   ขอประทานโทษคะ ไมทราบทันหรอืเปลา 

จินตนันท เหน็ดวย ลืมกด  10 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   คงผานไปแลว ไมเปนอะไรมตเิดียว เปนอันจบ 

การพิจารณาเรื่องดวนที ่๑  

  ตอไปเปนเรื่องดวนที่ ๒  รางพระราชบัญญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) 

พ.ศ. .... ซึ่งทางคณะกรรมาธิการการกฎหมาย กระบวนการยุตธิรรมและกิจการตํารวจ  15 

ไดพิจารณาเสร็จแลว 

 

 

 

 20 

 

 

 

 

 25 

 

 

 

 

 30 



 

 

 ๑๐๙ 
สนช. ๕๔     อัจฉรา  ๒๙/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ซึ่งไดนําเสนอรายงานตอประธาน 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาตติามขอบังคับการประชมุสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิขอ ๑๒๒ รายละเอยีด5 

ปรากฏตามเอกสารรายงานที่จัดใหกบัทางสมาชิกทกุทานแลว ขอเชญิทางคณะกรรมาธิการ 

เขาประจําที ่ 

  (คณะกรรมาธิการเขาประจําที)่ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจิต  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   และทางคณะกรรมาธิการไดมีหนังสือ 10 

ขออนญุาตใหบุคคลภายนอกเขารวมประชุมเพ่ือชีแ้จงขอมูลประกอบการพิจารณา  

จํานวน ๒ คน คือ  

  ๑. นายอรรถสิทธิ ์ กันมล   ผูอํานวยการฝายกฎหมาย  

       การบริหารราชการแผนดนิ  

       สํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา 15 

  ๒. พลตํารวจโท ศักดา  เตชะเกรียงไกร ผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ 

       สํานักงานตํารวจแหงชาต ิ 

  เพ่ือประโยชนแกการพิจารณา ผมอนุญาต ขอเชญิเขาประจําทีไ่ดเลยครบั 

  (ผูชี้แจงเขาประจําที่) 

 20 

 

          -  ๓๐/๑ 

   



 

 

 ๑๑๐ 
สนช. ๕๔     จิรายุส  ๓๐/๑ 

 

  (การประชมุดาํเนนิมาถึงตอนนี้ นายสุรชัย  เลี้ยงบญุเลิศชัย รองประธาน 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง ไดกลับมาขึ้นบัลลังก ทําหนาท่ีประธานของที่ประชุมตอไป) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั ระหวางที่คอย

คณะกรรมาธิการเขาประจําที่ ผมขอแจงใหทานสมาชิกที่เปนคณะกรรมการประชาสัมพันธรบัทราบ

นะครับ ตามที่ไดมีการนดัประชุมคณะกรรมการประชาสัมพันธในวันนี้เวลา ๑๕.๐๐ นาฬิกา 

ขอเล่ือนเวลาเปนเวลา ๑๖.๓๐ นาฬิกา ประชุมคณะกรรมการประชาสัมพันธ ทานประธาน

คณะกรรมาธิการพรอมหรอืยังครับ พรอมแลวเชิญแถลงเลยครบั  10 

  พลเรือเอก ศิษฐวัชร  วงษสุวรรณ (ประธานคณะกรรมาธิการ)   :   กราบเรียน

ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติที่เคารพ กระผม พลเรือเอก ศิษฐวชัร  วงษสุวรรณ ประธาน 

คณะกรรมาธิการการกฎหมาย กระบวนการยุตธิรรมและกิจการตาํรวจ สภานติิบัญญัตแิหงชาติ 

ในฐานะประธานคณะกรรมาธิการพิจารณารางพระราชบัญญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) 

พ.ศ. .... ตามท่ีทีป่ระชุมสภานิติบญัญตัแิหงชาต ิครั้งที่ ๔๘/๒๕๕๘ วันพฤหัสบดีที่ ๑๓  15 

สิงหาคม ๒๕๕๘ ไดลงมตริบัหลักการแหงรางพระราชบัญญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) 

พ.ศ. .... คณะรฐัมนตรเีปนผูเสนอไวพิจารณา และมอบใหคณะกรรมาธกิารการกฎหมาย 

กระบวนการยุติธรรมและกจิการตํารวจ สภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิเปนผูพิจารณา กําหนด 

การแปรญัตติภายใน ๕ วัน โดยมกีารกาํหนดเวลาปฏิบตัิงานภายใน ๓๐ วันนั้น  

  บัดนี ้คณะกรรมาธิการไดพิจารณารางพระราชบญัญตัดิงักลาวเสรจ็เรยีบรอยแลว 20 

โดยมีผลการพิจารณา ดังนี ้

  ๑. คณะกรรมาธิการไดมีการประชุมรวมทัง้ส้ิน ๔ ครั้ง โดยไดเชิญผูแทนจาก 

สํานักงานตํารวจแหงชาตแิละผูแทนจากสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาเขารวมประชุมและ 

ใหขอมูลตอคณะกรรมาธิการดวย 

  ๒. คณะกรรมาธิการไดมีการแกไขรางพระราชบัญญัติจํานวน ๑ มาตรา ไดแก 25 

มาตรา ๓ ซึ่งเปนการเพ่ิมเครื่องหมายมหัพภาคหรือเครือ่งหมายจุดทายคําวา ก.ตร. เปนการแกไข 

คําผิด ผิดพลาด ใหถูกตองตามที่พระราชบญัญตัิไดบญัญัตไิวในมาตรา ๓๐ แหงพระราชบัญญตั ิ

ตํารวจแหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๗ 

 

 30 



 

 

 ๑๑๑ 
สนช. ๕๔     จิรายุส  ๓๐/๒ 

 

  ๓. รางพระราชบญัญตัฉิบับนี้มีสมาชิกสภานติิบญัญตัแิหงชาติเสนอคําแปรญตัติ 

จํานวน ๒ ทาน คอื ๑. พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห ๒. นายวัลลภ  ตงัคณานุรักษ โดยผูแปรญตัต ิ

ไดสงวนคําแปรญัตติไว  5 

  ๔. รางพระราชบญัญตัฉิบับนี้ไมมีกรรมาธิการขอสงวนความเห็น 

  ทั้งนี้ คณะกรรมาธกิารไดมีการตัง้ขอสังเกตเกี่ยวกับรางพระราชบัญญัตฉิบับนี ้

จํานวน ๒ ขอ รายละเอียดปรากฏตามรายงานของคณะกรรมาธิการที่ไดนําเรียนเสนอตอสมาชกิ 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาตแิลว ขอบคุณครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ขอบคุณทานประธานคณะกรรมาธิการ 

ทานสมาชิกครับ รางพระราชบัญญตัฉิบับนี้ผมตรวจสอบดแูลวมกีารแกไขโดยคณะกรรมาธิการ 

เพียง ๑ มาตรา และมีผูสงวนคําแปรญัตติเพียง ๑ มาตราเทานัน้เอง เพราะฉะนัน้ทานสมาชกิ 

อยาไปไหนไกลนะครับ คงใชเวลาการพิจารณาไมนานกค็งจะตองมีการลงมติ ผมมีประเด็นหารือ 

คือในการพิจารณาจะขอพิจารณาเรียงลําดับมาตราไปกอนนะครบั แลวหลังจากนัน้จึงจะขอลงมต ิ15 

รายมาตราในภายหลัง ไมทราบจะมีทานสมาชกิเหน็เปนอยางอืน่ไหมครับ มีไหมครบั  

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมมีนะครับ ถือวาทีป่ระชุมเหน็ชอบนะครับ 

ตอไปจะเปนการพิจารณารางพระราชบัญญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. ....  20 

ในวาระท่ี ๒ โดยเริ่มตนพิจารณาจากชือ่ราง คําปรารภ และพิจารณาเรื่องลําดับมาตราไปจนกวา 

จะจบราง หลังจากนัน้ก็จะลงมตริายมาตราที่มีการแกไขนะครับ เชิญเลขาธิการดําเนนิการ เชญิครบั 

  นายพงษกิตติ์  อรณุภักดีสกลุ (ที่ปรกึษาดานระบบงานนติิบญัญตัิ ปฏิบตัหินาที่

แทนเลขาธิการวฒุิสภา ปฏิบัติหนาท่ีเลขาธิการสภานติบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “รางพระราชบัญญัต ิ

โรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ชื่อรางพระราชบัญญตั ิไมมีการแกไข  คําปรารภ 25 

ไมมีการแกไข  มาตรา ๑ และมาตรา ๒ ไมมีการแกไข  มาตรา ๓ แกไขวรรคสามของมาตรา ๑๔ 

มีการแกไข”  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   มาตรา ๓ คณะกรรมาธกิารมีการแกไขเพ่ิมเตมิ 

 30 



 

 

 ๑๑๒ 
สนช. ๕๔      จิรายุส  ๓๐/๓ 

 

ความในมาตรา ๑๔ วรรคสามของมาตรา ๓ ขณะเดียวกันก็มทีานสมาชิกขอสงวนคาํแปรญตัติ 

นะครับ ประกอบดวยทานพลเอก มารตุ  ปชโชตะสิงห และทานวัลลภ  ตังคณานุรกัษ  

ขอสงวนคาํแปรญตัติ เชญิผูสงวนคําแปรญัตติ ทานมารตุกอนครบั แลวเดี๋ยวตามดวยทานวัลลภ 5 

เชิญครับ 

  พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห   :   กราบเรียนทานประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิ

ที่เคารพ ผม พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ การแปรญัตติ 

ในรางพระราชบัญญัตฉิบบันี้นะครับ จรงิ ๆ แลวจะมีผูท่ีจะแปรญตัติหลายทานดวยกันที่มาคุยกับผม 

เนื่องจากทานแปรญตัติไมทนัก็เลยเหลือผมกับทานวัลลภ  ตงัคณานุรักษ ขออนุญาตท่ีตองเอย 10 

นามทาน ก็เหลือเราแค ๒ ทานที่เขาไปแปรญตัติในคณะนี้นะครับ ซึง่จรงิ ๆ แลวการแปรญัตต ิ

ในคณะกรรมาธกิารนี้เทาทีท่ราบสวนใหญคณะกรรมาธกิารก็เห็นดวยอยูแลวนะครบั 

ที่วาจะใหอยูในกฎ ก.ตร. แตขยายระยะเวลาออกไป ๒ ปนั้นสวนใหญก็เหน็ดวยตามนั้น เพียงแตวา 

ทานเอาไปใสไวในขอสังเกต ซึ่งทางผมและทานวัลลภกยั็งไมคอยเหน็ดวยที่ทานจะเอาไปใสไวใน

ขอสังเกตทานประธานครับ ในหวงที่ผมรบัราชการนะครบั ก็อยูในสวนของการศึกษาในกองทัพมา15 

เปนเวลานานพอสมควรอยางนอยกไ็มต่ํากวา ๑๕ ป ก็เห็นวาเรือ่งการศึกษานี้เปนเรื่องที่สําคัญที่สุด 

กวาดานอื่น ๆ ดวยซ้ํา เพราะวาการศกึษานัน้เปนเรื่องของการพัฒนาคน พัฒนาทรพัยากรมนุษย 

ใหมีคุณภาพ เพราะฉะนัน้ถาคนมคีุณภาพแลวทุกส่ิงทุกอยางไมวาทานจะปฏิรูปดานไหนก็จะสําเร็จ 

ซึ่งการศกึษานัน้จําเปนอยางย่ิงที่จะตองมคีวามตอเนื่อง และในรางพระราชบัญญัตฉิบับนี้ทานใหใช

กฎของ ก.ตร. ซึ่งระยะเวลาเพียงนอยนดิเทานั้นเอง เพียงแคทานมาอยูแค ๖ เดอืนถึง ๑ ป  20 

ก็จะทําใหการศึกษานั้นไมมคีวามตอเนื่องนะครับ ซึง่นโยบายของผูบังคบับญัชาท่ีผาน ๆ มาทุกทาน

ก็มักจะพูดอยูเสมอวาการศกึษานั้นสําคญัท่ีสุด ผมเองกป็รารถนาที่จะใหนโยบายนัน้นําไปสู 

การปฏิบตัิอยางเปนรปูธรรมอยางแทจริง ถาทานมีนโยบายในเรื่องการศึกษาเปนทีสํ่าคัญแลว 

ก็ไมอยากใหทานละเลยนะครับ มเิชนนั้นการปฏิรูปการศึกษาก็จะสําเร็จไดยาก  

ผมขออนุญาตกลับมาทีร่างพระราชบัญญัตฉิบับนี้นะครบั ผมไมไดมีเจตนาท่ีจะ 25 

ขัดขวางความเจริญกาวหนาของตัวผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจนะครบั เพียงแตวา 

เรามาคุยกันดวยเหตุดวยผลวาตาํแหนงนี้สมควรที่จะอยูอยางนอยสักกี่ป เพ่ือเรื่องของการศึกษา 

เรื่องนโยบายการศึกษาจะไดตอเนื่อง ------------------------------------------------------------------------- 

 

           - ๓๑/๑ 30 



 

 

 ๑๑๓ 
สนช. ๕๔         รุจิรา  ๓๑/๑ 

 

ตัวผูบัญชาการเองผมถือวาทานเปนพอพิมพของนักเรียนนายรอยตํารวจ หรือเปนพอแบบท่ีด ี 

ซึ่งนกัเรียนนายรอยตาํรวจเขาจะตองดูอยูแลว หากทานมาแคระยะเพียงส้ัน ๆ เขาไมทันไดรูจัก 

เลยนะครับ ทานไปแลว ไปเปนผูชวยผูบัญชาการตํารวจแหงชาตแิลว ซึ่งไมตอเนื่อง ผมก็เลยวา 5 

ควรจะตองอยูอยางนอยสัก ๒ ปกอน เปรียบตวัทานถาเทียบกับทางมหาวิทยาลัย ทานก็คอื

อธิการบดีของมหาวิทยาลัยของรฐันัน่เอง ซึ่งทางอธกิารบดีของมหาวิทยาลัยตาง ๆ สวนใหญแลว 

ระยะเวลาในการทีเ่ขาดํารงตําแหนงนีบ่างมหาวิทยาลัยก็ ๓ ป บางมหาวิทยาลัยก ็๔ ป สวนใหญ 

จะ ๔ ป ซึ่งตามพระราชบญัญัตขิองทานเดิมเขากําหนดไวใหทานจะตองอยู ๓ ป แตเนื่องจากวา 

ดวยเหตุผลทีผ่มตองขออนญุาตเอยนาม ท่ีทานรองนายกรัฐมนตรี ทานวิษณุ  เครอืงาม ไดมาให 10 

คําชี้แจงกับเพ่ือนสมาชิกของเราในการรับหลักการในวาระที่ ๑ ทานใหเหตุผลเอาไว ๓ ประเดน็หลัก 

ดวยกนั 

  ประเดน็แรก ทานพูดเรื่องของการอาวโุส เรื่องอาวโุส หากตองอยูถงึ ๓ ปจะทําให

เสียโอกาสในการขึ้นตําแหนงที่สูงขึน้ นี่คือประเดน็ที่ ๑ ที่ทานใหไว 

  ประเดน็ที่ ๒ หากทานผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจเกดิบกพรองในหนาที ่15 

ก็ไมสามารถท่ีจะปรับยายออกได นัน่คือประเดน็ที่ ๒  

  ประเดน็ที่ ๓ ตาํแหนงนี้ใหมกีารรบัสมัคร ซึ่งท่ีผานมาก็ไมคอยมีใครที่อยากจะมา

สมัคร ท่ีทราบในยุคของทาน ทานมีผูมาสมัครเพียง ๒ – ๓ ทานเทานัน้เอง ทําไมเราไมแกปญหา

ตรงนี้ละครับ ผมวาทั้ง ๓ ประเด็นนี้สามารถแกไขได เชน ประเด็นทีว่าการอยู ๓ ป ทําใหทานเสีย

โอกาสท่ีจะยายไปอยูตําแหนงท่ีสูงขึ้น ซึง่ผมมองวาหากสํานักงานตํารวจแหงชาตไิดมีการแกไข 20 

กฎ ระเบียบหรือขอบงัคับ หรือทานจะเรียกอะไรก็แลวแต ทานสามารถทําใหตําแหนงนี้ 

เอาผูอาวุโสมาแลวก็ใหเทียบเทากบัผูชวยผูบัญชาการตาํรวจแหงชาติ ถาทานสามารถแกไดก็จะ

แกปญหาในเรื่องของการเสียโอกาสได ก็ไมไดเปนการขดัขวางความเจรญิกาวหนาของทานเลยครบั 

ทานอยู ๒ ป หรือ ๓ ป ทานก็สามารถขึ้นตําแหนงที่สูงขึ้นได สวนในเรื่องของที่มีผูมาสมัครกันนอย 

ถาทานสามารถทําตรงนีไ้ดผมวาจะมีผูสมคัรมาเยอะดวยซ้ํา ถาทานสามารถท่ีจะปรับแกภายใน 25 

สํานักงานตํารวจแหงชาตขิองทานได ใหทานมีศกัดิศ์รีเทียบเทากับตําแหนงผูชวยผูบญัชาการตาํรวจ 

แหงชาต ิแลวทานก็สามารถท่ีจะขึ้นในตาํแหนงที่สูงขึน้ไดเลย ๒ ประเด็นหลักนี้สามารถแกได  

สวนประเดน็ในเรือ่งถาหากทานบกพรองในหนาท่ีทานก็สามารถถกูปรบัยายออกไดอยูแลว เพราะวา 

คณะกรรมาธิการของทานเองก็ไดตัง้ไวในขอสังเกตแลว ในขอนี้ผมไมตดิใจ แตในขอที่วา 

ตามกฎของสํานักงานคณะกรรมการขาราชการตํารวจ (ก.ตร.) แค ๖ เดือน ถงึ ๑ ปนี้ผมยัง 30 



 

 

 ๑๑๔ 
สนช. ๕๔         รุจิรา  ๓๑/๒ 

 

ไมเห็นดวยครับ ทานประธานครบั ผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ ผมถือวาเปนพอพิมพ 

หรือเปนพอแบบของนักเรียนนายรอยตํารวจ ผมกเ็ลยตองขออนุญาตเพิ่มเตมิในมาตรา ๓ วา  

วาระการดํารงตําแหนงผูบัญชาการโรงเรียน ใหเปนไปตามกฎ ก.ตร. โดยขอเพ่ิมคาํวา ซึ่งในกฎ 5 

ก.ตร. ดงักลาวใหกาํหนดวาระการดาํรงตําแหนงของผูบญัชาการโรงเรียนไวไมนอยกวาสองป แลวก็

ทราบนะครับ วาคณะกรรมาธิการชุดนี้ขอตอรองวาจะใสไวในขอสังเกต ซึง่ผมเองรวมทั้งทานวัลลภ 

ที่ขออนญุาตเอยนามทาน กไ็มมัน่ใจวาถาทานใสไวในขอสังเกตแลว การท่ีทานจะมาแกไขใหได ๒ ป 

ผมไมมัน่ใจวาทานจะทําหรอืไม ก็เลยจะขอใหใสไวในรางพระราชบญัญตัิฉบับนี้เลยครับ ผมเองก็

เห็นวาคณะกรรมาธิการสวนใหญก็เหน็ดวยวาตองการใหวาระการดํารงตําแหนงไมนอยกวา ๒ ป  10 

ก็ขอเพ่ือนสมาชกิทานไดฟงแลว รวมทั้งคณะกรรมาธกิารก็เหน็วาถาใสไวไมนอยกวา ๒ ป ผมวา

นาจะเปนประโยชนมากกวา เพราะวาเรื่องการศึกษาเปนเรื่องของการพัฒนาคน เปนเรื่องของ 

ความตอเนื่อง ก็จะขออนุญาตเพ่ือนสมาชิกขอบคุณครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชญิทานวัลลภครบั 15 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานที่เคารพ กระผม วัลลภ  ตังคณานรุักษ 

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ คําแปรญัตติของกระผมนี้เปนคําแปรญตัติเดียวกับทาน  

พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห ก็เปนขอความที่ปรากฏอยูในการขอเพ่ิมเติม มาตรา ๓ เพ่ือใหผูที่ฟง 

อยูทางบานไมมีเอกสารไดรบัทราบไปดวยก็คือวา ในมาตรา ๓ ของรางพระราชบัญญัติโรงเรียน 

นายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. ....  บัญญัตเิอาไววา ใหยกเลิกความในวรรคสามของมาตรา ๑๔ 20 

แหงพระราชบญัญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ พ.ศ. ๒๕๕๑ และใหใชความตอไปนี้แทน  

วาระการดํารงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรียน ใหเปนไปตามที่กาํหนดในกฎ ก.ตร.  

อันนี้คอืความทีร่างพระราชบัญญตัิฉบับนี้แกไขมาเชนนี ้ความก็คอืวาถาเราติดตามกฎหมายฉบับนี้ 

จะเหน็วา เดิมกฎหมายเมื่อป ๒๕๕๑ นัน้บญัญตัิวา วาระการดํารงตําแหนงของผูบัญชาการตาํรวจ 

ของโรงเรียนแหงนีน้ะครับ กําหนดไว ๓ ป พอ ๓ ปเสรจ็ก็เขาใจวากอนท่ีจะรางกฎหมายฉบับนี ้25 

คิดวาคงจะมีปญหาพอสมควรวาถากําหนดไวตายตัว ๓ ปเชนนี้ กค็งจะหาผูหลักผูใหญไปนัง่ 

เปนผูบัญชาการตํารวจในโรงเรียนแหงนีค้งยาก เพราะเหตุผลในการมานาํเสนอตอสภาแหงนี้ก็ดี  

หรือสมาชิกหลายทานที่เปนนายตํารวจชั้นผูใหญก็อภิปรายไวเหมือนกนัวา หายาก แลวดวยเหต ุ

หายากนี้ก็หาทางออกดวยการที่บอกวา แทนที่จะไปบอกวาระตายตวันะ กเ็อามาสรุปขัน้ตอนที่ 

 30 



 

 

 ๑๑๕ 
สนช. ๕๔         รุจิรา  ๓๑/๓ 

 

งายขึ้น ก็คอืเหน็วาควรจะเปนกีป่ก็เอาไปกําหนดในกฎ ก.ตร. เสีย ความในกฎหมายบัญญตัิไว

เชนนัน้ ทนีี้ทานพลเอก มารตุ กบัผมกเ็หน็วาลอย เหมือนเราเซน็เช็คเปลา ประชาชนเขาก็งง 

กําหนดในกฎ ก.ตร. กีว่ัน สมมุตปิระชุม ก.ตร. ปละ ๒ หน เดือนมกราคมบอกไมไหวลดเหลือปเดียว 5 

ก็พอ ก็รางกฎ ก.ตร. ใหมเสีย ๑ ป ประชุมคราวหนาบอกเอาสัก ๒ ป ก็แกกฎ ก.ตร. ใหม ก็เปน 

สัก ๒ ป ปถดัไปอาจจะคึกหนอยเอาสัก ๓ ป คือกฎ ก.ตร. เปล่ียนได ดวยความไมคอยแนใจเราก็

เห็นวาถาบญัญตัิไวเสียในกฎหมายก็ทําใหการทําเรือ่งราวตาง ๆ ไมงาย เพราะฉะนัน้ดวยเหตุแบบนี ้

ผมกับทาน พลเอก มารตุ กเ็ห็นวาขอเพ่ิมถอยคํา ถอยคาํเดิมในรางก็ยังคงเดิม ก็คือคงเดิมวาวาระ 

การดํารงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจใหเปนไปตามที่กําหนดในกฎ ก.ตร.  10 

เราก็เติมไปใหเกดิความเชือ่มั่นวา ซึ่งในกฎ ก.ตร. ดังกลาวใหกําหนดวาระการดํารงตําแหนงของ 

ผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจไวไมนอยกวา ๒ ป คือใหชัดไปเสีย ชาวบานอานรูแลว 

ควรจะมาท่ีนี้ ไมนอยกวา ๒ ป ทานจะอยู ๓ ปกเ็ปนคุณูปการ ๔ ปก็ย่ิงเปนคุณูปการใหญโตตอ 

วงการการศึกษาของตํารวจ ดวยเหตนุี้แหละครับเพ่ือความมั่นใจจรงิ ๆ วาสภาไดออกกฎหมาย

คอนขางรอบคอบแลวก็เปนประโยชนจริง ๆ ตอวงการศกึษาของตํารวจ แลวกไ็มใชเปะปะวาจะออก15 

อะไรก็ออกไปไดงาย ๆ เราเลยเสนอวาควรจะเพ่ิมถอยคาํใหชัดเจนเสียครับทานประธาน ดวยเหตุ

เชนนีค้รับ ขอบคุณครับ 

 

          -  ๓๒/๑ 

20 



 

 

 ๑๑๖ 
สนช. ๕๔       วรนชุ  ๓๒/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   คณะกรรมาธิการจะยืนหรือจะแก เชญิครบั 

  พลเรือเอก ศิษฐวัชร  วงษสุวรรณ (ประธานคณะกรรมาธิการ)   :    5 

เรียนทานประธานสภานิตบิญัญตัิแหงชาติที่เคารพ ผม พลเรือเอก ศิษฐวัชร  วงษสุวรรณ กอนอื่น 

ตองขอขอบพระคุณทานสมาชิกทั้ง ๒ ทาน ทานไดชวยกรุณาใหขอคดิเห็น ซึ่งขอคดิเหน็ทั้ง ๒ ทาน

นั้น ทางคณะกรรมาธิการไดพิจารณาอยางรอบคอบและที่ทานมคีวามหวงใยนัน้ เราก็หวงใย

เชนเดียวกนั เราก็ไดพิจารณาอยางถีถ่วนแลว อันนีท้างผูแทนสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา 

ทานก็มาชี้แจงใหฟงวา ทาํไมถึงขอแกรางพระราชบญัญตัิฉบับนี้ในมาตรา ๑๔ วรรคสามและวรรคสี ่10 

เปนเหตุผลของทางผูแทนสํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาและของทางรฐับาล เราจึงจําเปนจะตอง

ไมแกครบั ขอใหผูแทนสํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกาชี้แจงครับ 

  นายอรรถสิทธิ์  กันมล (ผูชีแ้จง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัติ

แหงชาตทิี่เคารพ กระผม นายอรรถสิทธิ ์ กนัมล ผูอํานวยการฝายกฎหมายการบรหิารราชการ

แผนดิน สํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกา กระผมขออนุญาตเรียนชีแ้จงประเด็นท่ีไดมีการพิจารณา15 

กันในคณะกรรมาธิการ โดยขออนญุาตเรียนชี้แจงตัง้แตจุดเริม่ตนของกรณีท่ีมีการตรา

พระราชบัญญัตโิรงเรียนนายรอยตํารวจ พ.ศ. ๒๕๕๑ ซึง่ก็เปนประเด็นทีม่าของการเสนอ 

ขอแกไขเพ่ิมเตมิกฎหมายในครั้งนี้ โดยในพระราชบัญญตัิดงักลาวไดสรางหลักประกนัในการ 

บริหารกิจการของโรงเรียนนายรอยตํารวจใหเปนไปอยางตอเนื่อง โดยไดกําหนดหลักประกันนี้ 

ไวในมาตรา ๑๔ โดยความประกอบดวยกัน ๓ กรณี คือความในมาตรา ๑๔ วรรคสอง บญัญตัิวา 20 

ผูบัญชาการโรงเรียนใหสํานกังานตํารวจแหงชาติแตงตั้งโดยคําแนะนาํของสภาการศกึษาจากผูมี

คุณสมบตัิตามที่กําหนดไวในมาตรา ๑๕ ความในวรรคสอง วตัถุประสงคก็คือเพ่ือทีจ่ะใหไดผูบรหิาร

โรงเรียนท่ีมีความรูความสามารถและก็ผานการกล่ันกรองจากสภาการศกึษา หลักประกนัตอมา 

คือความในมาตรา ๑๔ วรรคสามกไ็ดกําหนดใหผูบัญชาการโรงเรียนมวีาระการดํารงตําแหนง 

คราวละ ๓ ป โดยความในวรรคสามนี้จะประกอบกับความในมาตรา ๑๔ วรรคส่ี ซึ่งบัญญตัิวา 25 

เมื่อครบวาระแรกตามวรรคสามนี่ผูบัญชาการโรงเรียนอาจไดรับการแตงตั้งใหดํารงตาํแหนงที่สูงขึน้

ได แตในระหวางวาระดงักลาวหามมิใหแตงตั้งหรือโยกยายผูบัญชาการโรงเรียน เมือ่พิจารณา 

ความในมาตรา ๑๔ วรรคสามและวรรคส่ีประกอบกัน นั่นหมายความวาผูซึ่งจะมาดํารงผูบัญชาการ

โรงเรียนอยางนอยที่สุดจะตองดํารงตําแหนงครบ ๓ ป แตเมื่อครบ ๓ ปแลวทานเปนในวาระตอไป 

ทานอาจจะไดรับการแตงตัง้ในตําแหนงที่สูงขึ้นได ผลจากการทีม่าตรา ๑๔ ไดกําหนดหลักประกัน 30 



 

 

 ๑๑๗ 
สนช. ๕๔          วรนุช  ๓๒/๒ 

 

ในเรื่องความตอเนื่องของผูบริหารเอาไวก็ทําใหที่ผานมานับแตมีการบังคับใชกฎหมายก็ทําให

ผูบริหารโรงเรียนนายรอยดาํรงตําแหนงอยางตอเนื่อง แตก็ปรากฏวาโดยเจตนารมณที่หวงัดี 

ที่จะตองการใหกิจการเปนไปอยางตอเนือ่ง ในขณะเดียวกันเมื่อไปบงัคับใชกฎหมายมาตรานีแ้ลว 5 

ก็ไดเกดิขอขัดของในการบังคับใชกฎหมาย ซึ่งในครั้งทีร่บัหลักการทานรองนายกรฐัมนตรีทานวิษณุ  

เครืองาม ทานก็ไดนําเรียนตอที่ประชุมแหงนี้วาอยางนอยที่สุดผลของการบังคับใช ซึง่ในขณะที่เรา

ตรามาตรา ๑๔ ขึน้นี่กค็าดไมถึงวาจะกอใหเกิดผลกระทบอีกดานหนึง่ซึ่งก็คือ  

ประการที ่๑ ในการที่กําหนดมาตรฐานหรือวาระการดาํรงตาํแหนงของผูบัญชาการ 

โรงเรียนนายรอยตํารวจใหแตกตางจากตําแหนงผูบัญชาการอืน่ เพราะฉะนัน้ในโอกาสเรื่อง10 

ความกาวหนาของขาราชการตํารวจซึ่งจะดํารงตําแหนงที่สูงขึ้นนี่ ผูทีเ่ขามาเปนผูบญัชาการ 

โรงเรียนนายรอยตํารวจก็จะมีขอจํากัดในการกาวหนาไป คือระยะเวลาในการดํารงตาํแหนง 

จะยาวนานกวาผูดํารงตําแหนงผูบญัชาการในตําแหนงอืน่ ประการตอมาซึ่งสงผลใหในการสรรหา 

ผูบัญชาการโรงเรียนนายรอย ซึ่งก็ใชระบบของการรบัสมัครกค็ือตองแสดงความประสงคและเขามา

คัดเลือกผานการกลั่นกรองจากการศึกษา ท่ีผานมากป็รากฏอยางชดัเจนวามีจํานวนขาราชการ15 

ตํารวจที่มีความประสงคท่ีอยากจะเขามาบรหิารโรงเรียนนายรอยตํารวจมีจํานวนนอย นั่นเทากบั

เปนการจํากัดโอกาสที่จะไดบุคคลที่มีความรูความสามารถ ซึ่งมีอยูอยางมากในสํานกังานตํารวจ

แหงชาตเิขามาทําหนาที่ผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจ  

  ประการที ่๒ เนื่องจากวาความในวรรคสีข่องมาตรา ๑๔ ที่บัญญัตหิามมิใหแตงตั้ง

หรือโยกยายในระหวางที่ผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจดํารงตาํแหนงในวาระแรก ก็คือ  20 

๓ ปแรก นัน่ก็อาจจะเปนขอจํากัดในทางการบริหารราชการไดเมื่อเกดิกรณีที่ผูบญัชาการโรงเรียน

นายรอยตํารวจไมสามารถท่ีจะปฏิบตัิราชการได ยกตวัอยาง อยางกรณีท่ีทานเจ็บปวยจนไมสามารถ

ที่จะบรหิารกิจการของโรงเรยีนนายรอยตํารวจไดก็จะเปนการตดิล็อก โดยขอของกฎหมายเอง  

ซึ่งถาเปนอยูในระหวาง ๓ ปก็จะทําใหไมสามารถที่จะแตงตั้งขาราชการตาํรวจคนอืน่เขามา 

ดํารงตําแหนงผูบัญชาการโรงเรียนนายตํารวจได ดวยเหตุนี้เองซึง่จากผลของการบญัญตัิมาตรา ๑๔ 25 

สํานักงานตํารวจแหงชาติจึงไดเสนอเรื่องตอคณะรัฐมนตรีท่ีจะพิจารณาแกไขปรับปรงุกฎหมาย 

ในเรื่องนี้ คณะรฐัมนตรีก็ไดพิจารณาหลักการทีท่างสํานกังานตํารวจแหงชาติเสนอแลวก็พบวา 

เนื่องจากวาในการบรหิารงานบุคคลของขาราชการตาํรวจตั้งแตระดับรองผูบัญชาการตํารวจ

แหงชาติลงมานี่ตามพระราชบัญญตัติํารวจแหงชาตกิ็กาํหนดใหเปนอาํนาจหนาท่ีของสํานกังาน

คณะกรรมการขาราชการตํารวจ (ก.ตร.) ในการที่จะวางกฎระเบียบในการบริหารงานบุคคล  30 



 

 

 ๑๑๘ 
สนช. ๕๔               วรนุช  ๓๒/๓ 

 

จะมีแตกตางที่บัญญัตไิวเปนพิเศษก็คือกรณีของผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ ดวยเหตุนี้เอง

คณะรฐัมนตรีจึงเห็นวาเมือ่จะมีการแกกฎหมายเพ่ือแกไขขอขัดของในการบริหารราชการแลวนี้ 

ก็สมควรที่จะพิจารณาเรื่องนี้ พิจารณาการบรหิารงานบุคคลของผูบญัชาการโรงเรยีนนายรอย5 

ตํารวจใหสอดคลองหรือเทาเทียมกับตําแหนงผูบญัชาการอื่นในสํานักงานตํารวจแหงชาติ  

ซึ่งตําแหนงผูบญัชาการอืน่กม็ีความสําคญัไมย่ิงหยอนไปกวาผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ  

ดวยเหตนุี้เองเพ่ือเปนการแกไขใหมาตรฐานงานการบรหิารงานบุคคลของตําแหนงผูบัญชาการ

โรงเรียนนายรอยตํารวจเหมอืนกับผูบัญชาการในตาํแหนงอืน่ ซึ่งก็เปนไปตามทีก่ําหนดในกฎ ก.ตร. 

คณะรฐัมนตรีจึงไดเสนอรางพระราชบัญญัตฉิบับนี้ โดยกําหนดใหวาระการดาํรงตําแหนง 10 

ของผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจเปนไปตามทีก่ําหนดในกฎ ก.ตร. เชนเดียวกับตาํแหนง 

ผูบัญชาการอืน่ครับ 

  ในประการตอมา ถามวาแลวหลักประกันทีเ่ดมิเคยมตีามมาตรา ๑๔ ไมวาจะเปน

วรรคสามหรือวรรคส่ี กรณีท่ีมีการหามแตงตั้งโยกยายระหวางดํารงตําแหนง ทางคณะรัฐมนตรี 

ไดคาํนึงถึงหรือไม คณะรัฐมนตรกี็ยังคงยืนยันหลักการวาการบริหารกิจการของโรงเรียนนายรอย15 

ตํารวจยังคงตองการความตอเนื่อง ผูบริหารที่เขามาดํารงตําแหนงก็ยังจะตองดํารงตาํแหนง 

อยางตอเนื่อง เพ่ือใหกิจการเปนไปไดอยางมีประสิทธิภาพ เพียงแตวาการกาํหนดวาระการดาํรง

ตําแหนง รวมไปถึงกรณีการแตงตั้งโยกยายนี้ในเมือ่ตําแหนงผูบัญชาการตําแหนงอืน่เปนอาํนาจ 

ของ ก.ตร. ดวยเหตุเดียวกนั ก.ตร. ในฐานะที่ทานเปนองคกรกลางบรหิารงานบุคคลของขาราชการ

ตํารวจก็ยอมจะตองพิจารณากําหนดวาระการดาํรงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ20 

ใหสอดคลอง รวมไปถึงการสรางหลักประกนัที่จะทาํใหการบริหารกิจการเปนไปอยางตอเนื่องดวย 

เพราะฉะนัน้คณะกรรมาธิการก็ไดพิจารณาถึงทีม่า เหตผุล ความจําเปนท่ีคณะรฐัมนตรเีสนอ 

รางพระราชบัญญัตฉิบับนี้ สภาพปญหาทีเ่กิดขึ้นจากการบังคับใชมาตรา ๑๔ แลวในทายที่สุดกไ็ด

พิจารณาคําขอแปรญัตติที่มทีานสมาชิกไดเสนอคําแปรญัตติวาเหน็สมควรที่จะกําหนดวาระ 

ดํารงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจไวใหชดัเจนในรางพระราชบญัญตัิ 25 

คณะกรรมาธิการพิจารณาแลวก็เห็นพองดวยกับการกําหนดระยะเวลา คอืระยะเวลา ๒ ป

คณะกรรมาธิการก็เห็นดวย เห็นพองกับทานผูขอแปรญตัตนิะครับ -------------------------------- 

 

          -  ๓๓/๑ 
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 ๑๑๙ 
สนช. ๕๔       ศภุลักษณ  ๓๓/๑    

 

เพียงแตวาเหตทุี่มิไดกําหนดเอาไวในรางพระราชบญัญตักิ็ดวยเหตุผลที่กระผมกราบเรียนวา 

เนื่องจากวาถาเปนการกําหนดวาระการดํารงตําแหนงไวในพระราชบญัญตัิกับกรณีที่คณะรฐัมนตร ี

อยากจะแกไขปรับปรุงกฎหมายในเรื่องนี้ใหเปนเอกภาพ แลวก็มีมาตรฐานเดียวกนัในระดับ 5 

ผูบัญชาการของสํานักงานตาํรวจแหงชาติก็ยังคงที่จะไมไดรบัการแกไข กค็ือตาํแหนง ผบ. โรงเรียน 

ก็ยังจะมีลักษณะพิเศษคือกยั็งมีวาระการดํารงตําแหนงมากําหนดไวในกฎหมาย ซึ่งแตกตางจาก

ตําแหนงผูบญัชาการในตําแหนงอื่นที่กฎเกณฑตาง ๆ จะกําหนดไวในกฎ ก.ตร. นั่นคือเหตุผล

ประการที ่๑ ทีค่ณะกรรมาธิการมิไดนาํวาระการดํารงตาํแหนงมาบญัญตัิไวในรางพระราชบัญญัต ิ

  เหตุผลประการท่ี ๒ ถามีการบัญญัตเิฉพาะวาระการดํารงตาํแหนงไวใน 10 

รางพระราชบัญญัต ิแตไมปรากฏหลักการในวรรคสีข่องมาตรา ๑๔ นั่นก็หมายความวาในทาง

กฎหมายกค็ือผูบัญชาการทานก็มวีาระการดาํรงตําแหนงสูงสุด อยางสูงก็คือตองเกนิ ๒ ป 

แตถาปรากฏวาผูบัญชาการทานนัน้มีเหตผุลพิเศษ กค็ือไปเขาเกณฑตามกฎ ก.ตร. วาดวย

หลักเกณฑและวิธกีารแตงตัง้และโยกยายขาราชการตํารวจระดบัสารวัตรถงึจเรตํารวจ 

และรองผูบญัชาการตํารวจแหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๙ คือทานดาํรงตําแหนงผูบญัชาการมาไมนอยกวา 15 

๑ ป ทานก็จะเขาเกณฑตามกฎ ก.ตร. ฉบบันี ้แลวก็สามารถที่จะเล่ือนไปดํารงตาํแหนงผูชวย 

ผูบัญชาการตํารวจแหงชาตไิดในทันท ีโดยมไิดติดล็อกเกีย่วกับเรื่องวาระการดาํรงตําแหนง 

ผลของการกําหนดวาระการดํารงตําแหนงไวในรางพระราชบัญญัตฉิบบันี้ก็จะกลายเปนวา 

ทุก ๆ ๒ ป ทานจะตองสรรหาผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจทุกครัง้ อนันัน้ก็เปนเหตุผล 

อีกประการหนึ่งท่ีทางคณะกรรมาธิการพิจารณาแลวเหน็วา เพ่ือใหเกดิมาตรฐานอยางเดียวกัน 20 

สมควรที่จะกาํหนดวาระการดํารงตําแหนงไวในกฎ ก.ตร.  

  ในประการตอมา คณะกรรมาธิการกไ็ดตรวจสอบตั้งแตในชั้นของการตรา

พระราชบัญญัตโิรงเรียนนายรอยตํารวจ เมื่อป ๒๕๕๑ ปรากฏจากเอกสารทีต่รวจสอบพบ 

ก็พบวาในขณะนั้นเองสํานักงานตํารวจแหงชาต ิซึง่เปนผูเสนอรางกฎหมายกเ็หน็ตั้งแตในคราวนัน้ 

แลววาสมควรที่จะกาํหนดวาระการดํารงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจไว 25 

วาระ ๒ ป ประกอบกับในการเสนอรางกฎหมายคราวนีใ้นชั้นที่มีการพิจารณายกรางจากสํานักงาน 

ตํารวจแหงชาตกิ็ประสงคทีจ่ะกําหนดวาระการดํารงตําแหนงของผูบัญชาการโรงเรยีนนายรอย 

ตํารวจไวเปนวาระ ๒ ปเชนเดียวกนั เพราะฉะนั้นเมื่อคณะกรรมาธิการไดพิจารณาแนวทางปฏิบัต ิ

ที่สํานักงานตํารวจแหงชาตกิําลังจะดําเนินการ ก็คดิวาเรื่องนีก้็คงตรงตามกบัที่จะปฏิบัติอยูแลว 

เพราะฉะนัน้การที่จะมีขอสังเกตสงไปถึงคณะรัฐมนตรี และสงไปถึง ก.ตร. เพ่ือใหดาํเนินการ 30 



 

 

 ๑๒๐ 
สนช. ๕๔     ศภุลักษณ  ๓๓/๒ 

 

กําหนดวาระ ๒ ปนี้ กค็งจะไมเปนอุปสรรค หรือไมเปนปญหาในทางปฏิบตัิแตอยางใดนะครับ 

กระผมขออนุญาตเรียนชีแ้จงขอมูลเพ่ือประกอบการพิจารณาครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   สรปุแบบกระชับก็คือคณะกรรมาธิการเห็นดวย 

กับผูสงวนคาํแปรญตัติทั้งสอง เพียงแตเขียนคนละที่แคนั้นเอง ผูสงวนคําแปรญตัตติองการใหระบุ 

ไวในรางพระราชบัญญัต ิแตทางคณะกรรมาธิการรับจะไปตั้งเปนขอสังเกตถูกหรอืไม ผมสรปุอยางนี ้

ลงเอยกันไดอยางไร ทานมารุต เชิญครับ 

  พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห   :   กราบเรียนทานประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิ10 

ที่เคารพ ผม พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ตามที่ทานผูแทน

สํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาทานอยูในคณะกรรมาธิการชุดนี้อยูดวย ที่ทานไดชี้แจงกบั 

สมาชิกเราในครั้งนี้ก็เปนคาํชี้แจงเชนเดียวกับที่ทานรองนายกรฐัมนตรีไดมาชีแ้จงใหเราฟงตัง้แต 

รับหลักการในวาระที ่๑ แลว จรงิ ๆ แลวปญหาพวกนี้สามารถแกไขไดตามที่ผมไดเรียนที่ประชุม 

ใหเพ่ือนสมาชิกไดทราบทุกส่ิงทุกอยางแกปญหาได ทานคิดวาผูบัญชาการโรงเรียนจะทําใหทาน 15 

เสียโอกาสหรือไม ทานก็ตองหาวิธีการ ทําอยางไรใหเขามีโอกาสเจรญิเตบิโตขึน้ไป ไมใชทานมา 

คิดใหเทียบเทากับผูบญัชาการภาคตาง ๆ ใหเทียบเทาผมวาไมนาจะเปนอยางนัน้ จริง ๆ แลว 

ผูบัญชาการโรงเรียนถือวาเปนผูที่เสียสละ ทานมาเปนผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจถือวา 

ทานเปนผูที่เสียสละ โอกาสที่ผูบังคับบัญชาจะพิจารณาทานควรจะตองพิจารณาเปนอันดับหนึ่งดวย

ซ้ําที่ทานจะตองเจริญเตบิโต ไมใชทานมาอยูแคระยะส้ัน ๆ แลวทานก็ยายไปเปนผูชวยผูบัญชาการ20 

ตํารวจแหงชาต ิผมถงึบอกวาตําแหนงนี้ควรจะมีการแกไขของสํานักงานตํารวจแหงชาติดวยซ้าํวา 

เรื่องการศกึษาเปนเรื่องสําคญัควรใหความสําคัญกับผูบัญชาการโรงเรียน ทานควรจะตองมีฐานะ

เทียบเทากบัผูบญัชาการ นาจะมีฐานะทีด่ีกวาผูบญัชาการตาง ๆ ดวยซ้าํ เพราะเรื่องการศกึษา 

เปนเรื่องสําคัญ ผมเองกับทานวัลลภก็ยังไมคอยเห็นดวยที่จะใหอยูในขอสังเกต ทานแคเอามาใสใน

รางพระราชบัญญัตฉิบับนี้ผมวาก็จบ เรื่องการศึกษาไมใชเรื่องมาพูดกนัเลน ๆ เพราะวาเปนเรื่องที่25 

สําคัญสําหรบัทรัพยากรมนษุย สําหรบัเด็กของเราทั้งประเทศ เพราะฉะนัน้ตองใหความสําคัญ 

ผมถึงบอกวาทานจะไปแกไขในสวนของสํานกังานตาํรวจแหงชาตอิยางไรกไ็ดใหฐานะของ 

ผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจใหมฐีานะ ใหมีศักดิศ์รีหรือเทียบเทากบัผูชวยเสีย ผมวา 

จะทําใหคนที่อยากจะมาเปนผูบัญชาการสมัครกนัมาเยอะดวยซ้ําก็จะแกปญหาตาง ๆ สวนทาน

มาแลว ๒ ป ๓ ป หากเกิดการบกพรองในหนาทีก่็สามารถปรับยายออกได เพราะวาทานก็ใสไว 30 



 

 

 ๑๒๑ 
สนช  ๕๔                                ศภุลักษณ ๓๕/๑ 

 

ในขอสังเกตอยูแลว อนันี้ผมยอมรับได แตถาทานเอากฎ ก.ตร. แลวไมไดตอเติมที่ผมไดวาไวนี ้ 

ผมก็คงขออนุญาตไมเหน็ดวยครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ผูสงวนคําแปรญัตติยังยืนยันจะ 

สงวนคําแปรญัตติอยูนะครบั ทานวัลลภยังยืนยันสงวนคําแปรญตัติหรอืไมครับ 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานที่เคารพ ผม วัลลภ  ตังคณานุรกัษ 

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ก็พยายามที่จะรับฟงดวยความออนนอมถอมตนสําหรับเหตุผล 

ที่ทางคณะกรรมาธิการไดชีแ้จงใหเราทราบ เมื่อเราเห็นตรงกันทําไมใสในกฎหมายไมได อันนี้เปน10 

ตรรกะถามงาย ๆ เลย ทานบอกทานก็เห็นดวยกับ ๒ ป แลวทาํไมใสในกฎหมายไมไดเทานั้นเอง 

เหตุผลงาย ๆ วาทําไมใสไมไดเมื่อเหน็ตรงกนั ทําไมตองไปใสในขอสังเกต อนันี้เปนคาํถามตรรกะเลย  

เพราะอะไรครับ ทานที่อยูในสภานาน ๆ จะเขาใจ ทานประธานจะทราบดี พอกฎหมายมีขอสังเกต

ทายพระราชบัญญัตนิี้ พอสภาเห็นชอบก็จะสงไปสูคณะรัฐมนตรี คณะรฐัมนตรรีับทราบก็จะสงไปยัง 

หนวยงานที่เกี่ยวของใหพิจารณา ใหพิจารณาก็จะทําตามหรือไมทําตามก็ได อันนี้เปนขอตอรองที่15 

ออนมาก แตผมก็ยังมีทางออกเดมิเมื่อสักครูนี้ทานจักรทิพยจะมานั่งตรงนีว้ันนี้พูดตรง ๆ ถาทาน 

ลุกขึ้นบอกวาในอนาคตจะเปนวาท่ีนายตํารวจทีดู่แลตํารวจแหงชาตโิดยตรง ขอรับปากวาจะกลับ 

ไปแกทันท ี๒ ป ผมรับไดเลย เพราะคําพูดแบบนี้หนักแนนกวาคาํเขียนไวทายพระราชบัญญัต ิ

ขอสังเกตออนมาก ถาทานลุกขึ้นตอบวาจะกลับไปรางทนัที ย่ิงมีรางใหเราดดูวยเราจะนอมรับ 

ดวยความขอบคุณย่ิงเลย กลับไปสูคําถามวาผูแทนสํานกังานคณะกรรมการกฤษฎีกาไมตองตอบ 20 

เพราะทานตอบยาวมาก เราเขาใจหมดแลวเราเขาใจตรงกันตัง้นานแลว เพียงแตถามวาทําไมไม

บรรจุในกฎหมายเทานัน้เอง ทานประธานชวยตอบทเีทานั้นแหละครบั ขอบคุณทานประธานครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชญิครบั 

  พลตํารวจเอก วัชรพล  ประสารราชกิจ (รองประธานคณะกรรมาธิการ คนที่หนึ่ง)   25 

:  กราบเรียนทานประธานสภานิติบญัญตัแิหงชาต ิผม พลตํารวจเอก วัชรพล  ประสารราชกิจ 

ในฐานะกรรมาธิการ ขออนญุาตชีแ้จงใหขอมูลเพ่ิมเติม ระบบตําแหนงของสํานักงานตํารวจแหงชาติ 

ตามพระราชบัญญัตติํารวจแหงชาติ พุทธศักราช ๒๕๔๗ ตําแหนงผูบัญชาการโรงเรยีนนายรอย

ตํารวจเปนตาํแหนงเทียบเทาระดับผูบญัชาการทัง้หมด ซึ่งมีอยูประมาณสัก ๓๐ คน ในกฎหมาย

ตํารวจมาตรา ๓๒ เขาระบไุววา เพ่ือรักษาความเท่ียงธรรมในการแตงตั้งและโยกยายขาราชการ 30 



 

 

 ๑๒๒ 
สนช. ๕๔          ศภุลักษณ  ๓๓/๔ 

 

ตํารวจให ก.ตร. ไปออกกฎ ก.ตร. กําหนดหลักเกณฑและวธิีการแตงตั้งโยกยายขาราชการตํารวจ 

ใหชัดเจนแนนอน -------------------------------------------------------------------------------------------- 

 5 

          -  ๓๔/๑ 
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 30 



 

 

 ๑๒๓ 
สนช. ๕๔     ทิพยอัปสร  ๓๔/๑ 

 

แตมีเงื่อนไขบอกวากฎ ก.ตร. ที่ไปออกใหมีผลบงัคับเมือ่พน ๑๘๐ วัน นบัแตวนัประกาศ 

ในราชกิจจานุเบกษา นับตั้งแตมีพระราชบญัญตัิตาํรวจแหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๗ ก.ตร. ก็ไปออกกฎ 

ก.ตร. ฉบับนี้ตามมาตรา ๓๒ ออกมาครั้งเดียว คือป ๒๕๔๙ เรียกวา กฎ ก.ตร. วาดวยหลักเกณฑ5 

และวิธีการแตงตัง้และโยกยายขาราชการตํารวจ ระดับ สารวตัร ถึง จเรตํารวจแหงชาติ 

และรองผูบญัชาการตํารวจแหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๙ หลังจากนัน้มีความพยายามท่ีจะแกไขปรบัปรงุ 

กฎ ก.ตร. แตก็ทําไดยากมาก เพราะวาถาแกอะไรไปตองไปประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๘๐ วนั  

ทีนี้ตําแหนงผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจในกฎ ก.ตร. วาดวยหลักเกณฑและวิธีการแตงตั้ง

และโยกยายขาราชการตํารวจ พ.ศ. ๒๕๔๙ บอกวาการเล่ือนตําแหนงจากผูบัญชาการตําแหนง10 

สูงขึ้นไปคอืผูชวยผูบัญชาการตํารวจแหงชาติ กฎ ก.ตร. จะบอกวาการพิจารณาแตงตั้ง 

ผูชวยผูบัญชาการตาํรวจแหงชาตขิึ้นไปใหพิจารณาเรียงอาวุโสเลยนะครบั เพราะฉะนั้นตําแหนง 

ผูบัญชาการทัง้หมด รวมทั้งผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ ซึ่งมีพระราชบัญญตัิโรงเรยีน 

นายรอยตํารวจ พ.ศ. ๒๕๕๑ มาบังคบัใชเพ่ิมเติม แตถอืเปนตําแหนงตํารวจตามพระราชบัญญัติ

ตํารวจแหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๗ ก็เขาเงื่อนไขเดียวกัน การเล่ือนตําแหนงผูบญัชาการโรงเรียนนายรอย15 

ตํารวจขึน้เปนผูชวยผูบัญชาการตํารวจแหงชาตซิึ่งตําแหนงสูงขึ้นจะเขากฎเกณฑคือพิจารณา 

เรียงอาวุโส สาเหตุทีต่องมาแกไขตรงนี้ก็เพราะวาในบางปผูบัญชาการมีการเกษียณเยอะ ตาํแหนง

ระดบั ตร. ผูชวย ผบ. ซึ่งมีอยู ๑๗ คน บางปเกษียณพนไป ๑๐ กวาคน ก็เลยทําใหมีการเล่ือนไหล

เร็วขึ้น ทําใหผูบญัชาการที่จะเล่ือนขึ้นเปนผูชวยผูบญัชาการตํารวจแหงชาต ิ๒ ปก็ไดเล่ือนแลว  

แตปรากฏวากฎหมายฉบับนี้ไปล็อกเขาไว ผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจก็ไมสามารถ 20 

จะเล่ือนได เพราะตองอยู ๓ ป ทําใหเขาเสียสิทธแิละเสียโอกาส ทีนี้พอจะแกไขไปทาง

คณะกรรมาธิการกม็าดตูามที่รัฐบาลรางมาคือเปนไปตามกฎ ก.ตร. ก็รูสึกวาสมเหตสุมผล  

เพราะจะเปนมาตรฐานเดียวกัน ขอประทานโทษครบัทีเ่อยนาม คือทานวัลลภไดพูดถึง ถามีการ

ยืนยันผมคดิวาอยางไรตํารวจตองกลับไปแกกฎ ก.ตร. ทนีี้ไมเคยแกกฎ ไมเคยมีการบัญญตั ิ

เฉพาะสําหรบัเรื่องตาํแหนงผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจ เขาถอืวาผูบัญชาการโรงเรียน 25 

นายรอยตํารวจคือผูบัญชาการ ๑ คน กเ็ปนไปตามคือพิจารณาเรียงอาวุโส เพราะฉะนั้นวันนี ้

ทางคณะกรรมาธิการก็ด ีทางรัฐบาลกด็ีเหน็วาควรจะตอง ๒ ป ตํารวจตองกลับไปแก ไปเสนอ 

กฎ ก.ตร. ตรงนี ้แลวเขียนเงื่อนไขเฉพาะตําแหนงผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจเฉพาะขึน้มา 

ในกฎ ก.ตร. ป ๒๕๔๙ แกไขใหเกดิขึน้ แตถาเราไปกําหนดไวในกฎหมาย วนัหนึ่งขางหนาอาจจะ 

เปนบางปไปอยูปเดียวอาจจะขึ้นแลวเพราะตําแหนงขางบนเกษียณเร็วมาก เพราะคนจะไดตําแหนง 30 



 

 

 ๑๒๔ 
สนช. ๕๔                 ทิพยอัปสร  ๓๔/๒ 

 

ระดบัพลตํารวจโทขึน้ไป บางทีเหลือในราชการปหนึ่ง ๒ ป ผูบัญชาการอาจจะเล่ือนภายในปเดียว 

ก็เปนไปได เพราะฉะนัน้ถาเราล็อกไวอกี ๒ ป คนเปนผูบัญชาการก็จะอาจจะเจอแจ็คพอต 

(Jackpot) คือไมไดเลือ่นอกีเหมือนกนั ผมเหน็ดวยวาโรงเรียนนายรอยตํารวจควรจะมีความตอเนื่อง5 

เหมือนกับสถาบนัการศกึษาที่มีวาระของอธกิารบด ีแตโรงเรียนนายรอยตาํรวจยังใชตําแหนงของ

ขาราชการตํารวจป ๒๕๔๗ การปฏิบตัิในการเล่ือนยศ เล่ือนตาํแหนง ตองเปนมาตรฐานเดียวกัน 

ก็เลยตองออกกฎ ก.ตร. แตอยางไรก็ตามผมอยากจะกราบเรียนใหทานสมาชกิสภานิติบญัญตัิ

แหงชาตไิดสบายใจอันหนึง่ก็คือวา สมัยทีต่อนรางพระราชบัญญัต ิพ.ศ. ๒๕๕๑ ของโรงเรียน 

นายรอยตํารวจนัน้มีการโยกยายแตงตั้งผูบัญชาการโรงเรียนนายรอยตาํรวจอยูตลอดเวลาจริง ๆ 10 

ตําแหนงผูบญัชาการโรงเรียนนายรอยตํารวจเปนตําแหนงเหมือนทางผานขึน้ที่อืน่ไมไดก็มาขึ้นท่ี

โรงเรียนนายรอยตํารวจ พอมีวาระแตงตั้งก็ยายออกทางขางตลอดก็เลยไปล็อกไวในป ๒๕๕๑  

แตวันนี้โรงเรียนนายรอยตาํรวจมีสภาการศึกษา ซึ่งนายกสภาการศึกษากเ็ปนผูทรงคุณวฒุิ  

มีกรรมการสภาการศึกษาอยูท้ังหมด ๑๗ ทาน มีผูทรงคุณวฒุิมากมายแลวสภาการศึกษานี้อยู ๔ ป 

แลวสภาการศกึษานีเ้ปนคนเสนอความเหน็วาใครควรจะไดรับการพิจารณาขึน้มา มกีารสรรหา 15 

อยางที่ไดมีการพูดถึง เพราะฉะนั้นส่ิงหนึ่งที่จะยืนยันกค็ือวาโรงเรียนนายรอยตํารวจปจจุบันหลังจาก

มีพระราชบัญญัตโิรงเรียนนายรอยตํารวจกับโรงเรียนนายรอยตํารวจเมื่อตอนกอนป ๒๕๕๑  

เดี๋ยวนี้เปล่ียนแปลงไป ความตอเนื่องในระบบการเรียนการสอน การศกึษา การพัฒนาที่เปน

สถาบนัการศึกษาเปลี่ยนแปลงไปแลว เพราะฉะนัน้คอนขางจะสบายใจได เพราะฉะนั้นก็อยากจะ

กราบเรียนยืนยันวาอยางไร ตํารวจที่ทานวัลลภพูด ทานจักรทิพยก็อยูในคณะกรรมาธิการนี้ พอดี20 

วันนี้ทานตดิภารกิจ ทางทานประธานคณะกรรมาธิการก็ไดรับการยืนยันแลววาจะกลับไปแกทันที 

จะไปแกกฎ ก.ตร. ทันที แลวกฎ ก.ตร. นีต้ามมาตรา ๓๒ ที่ผมกราบเรียนแลววาตอง ๑๘๐ วนั  

นับแตวันประกาศในราชกิจจานุเบกษา อยางไรกต็ามในกฎ ก.ตร. ฉบบันี้ก็ยังมีเหมือนกับจุดออน

ที่วาคือ ในขอ ๘ ของกฎ ก.ตร. เขายังยกเวนอกีวาการแตงตั้งอะไรก็ตามตามกฎ ก.ตร. ที่ไมเปนไป

ตามกฎ ก.ตร. ก็ขึน้อยูกับ ก.ตร. เพราะฉะนั้นในการดําเนินการแกไข กระผมก็เห็นดวยวาถาเปน25 

กฎหมายชดัเจน ตองปฏิบัตติาม แตจะแขง็ตวัมากแลวอาจจะเกดิเหตุการณอยางที่ผมกราบเรียน

แลววาบางทีอาจจะเปนปเดยีวก็ไดท่ีผูบญัชาการคนนีอ้าจจะมีโอกาสไดเล่ือนตาํแหนงท่ีสูงขึน้ แตเขา

ก็จะไปไมได ผมยืนยันวาสภาพการบริหารจัดการของโรงเรียนนายรอยตํารวจปจจุบนันี้ การทีม่ี 

สภาการศกึษามีความตอเนือ่ง เพราะฉะนัน้ผูบญัชาการถาอยู ๒ ป หรือจะอยู ๓ ป ผมคิดวาจะไมมี

ความเปลี่ยนแปลงเทาไร จําเปนจรงิ ๆ ที่วาใหใชแคกฎ ก.ตร. เทานั้นเอง เพ่ือใหเกดิความเสมอภาค 30 
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ในระดับตําแหนงที่เปนผูบัญชาการเหมอืนกนั เพราะเปนตําแหนงของพระราชบัญญัตติํารวจ

แหงชาต ิพ.ศ. ๒๕๔๗ ครับ ขอบคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานผูสงวนคําแปรญตัตทิั้ง ๒ ทานยังยืนยัน 

ในคําสงวนคาํแปรญัตติอยูหรือเปลาครับ 

  พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห   :   ทานประธานครบั ไมไดยืนยันครับ กราบเรียน

ทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาตทีิ่เคารพ ผม พลเอก มารุต  ปชโชตะสิงห สมาชิก 

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิเมือ่ไดฟงทานพลตํารวจเอก วัชรพล  ประสารราชกิจ ในฐานะกรรมาธิการ10 

วิสามญัไดขึน้มาชีแ้จงใหทางพวกเราไดทราบวามีการบนัทึกประชมุในที่นีเ้ปนที่เรียบรอยวาจะเอาไป

แกเปนอนัดบัแรกในกฎ ก.ตร. กไ็มติดใจ หมายถึงวาถาเอาไปแกเปนอนัดบัแรก ถามกีารบนัทึก 

ที่ตองดําเนินการ ซึง่ผูบัญชาการตํารวจแหงชาติพอดีวนันี้ทานตดิราชการ ถาทานอยูทานคงจะ

ออกมายืนยันเหมือนกนั แตไมไดขึน้อยูกับแตเพียงผูเดียวขึ้นอยูกับสํานักงานคณะกรรมการ

ขาราชการตํารวจ (ก.ตร.) ทีจ่ะดําเนินการในเรื่องนีก้็ตองขอขอบคุณครับ 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานวัชรพลทานยืนยันแลวนะครับ 

จะประสานดําเนินการให ทานวัลลภตกลงไมติดใจแลวกค็งเหลือเฉพาะประเด็นการแกไข 

ของคณะกรรมาธิการซึง่เล็กนอยมาก เชญิทานเลขาธิการดําเนินการตอครับ 

  นายพงศกติติ ์ อรุณภักดีสกลุ (ที่ปรกึษาดานระบบงานนติิบัญญตัิ ปฏิบัตหินาทีแ่ทน 20 

เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏิบัตหินาท่ีเลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ)   :   “มาตรา ๔ ไมมีการแกไข” 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   มาตรา ๔ ไมมกีารแกไข เปนอนัจบ 

การพิจารณาเรียงลําดบัมาตรานะครบั  

  ตอไปจะเปนการขอมติมาตรา ๓ ซึง่คณะกรรมาธิการมกีารแกไขขอผิดพลาด 25 

เล็กนอยเทานัน้เอง กอนขอมติผมขอตรวจสอบองคประชุมกอนนะครับ เชญิทานสมาชิกแสดงตน 

ทานสมาชิกท่ีปฏิบตัิภารกิจอยูนอกหองประชมุกลับเขาหองประชมุ ทานสมาชิกท่ีอยูในหองประชมุ

แลวกรุณาแสดงตนเลย ทานสมาชิกที่เขามาแลวกรุณาแสดงตนเลยครบั มีทานใดยังไมแสดงตน

หรือไม ทุกทานแสดงตนหมดแลว ขอทราบองคประชุมครับ 

 30 



 

 

 ๑๒๖ 
สนช. ๕๔                                                                                          ทิพยอัปสร  ๓๔/๔ 

 

  (มีสมาชิกกดปุมแสดงตนเพ่ือตรวจนบัองคประชุม จํานวน ๑๖๔ คน) 

 

          -  ๓๕/๑  5 



 

 

 ๑๒๗ 
สนช. ๕๔           พรเพ็ญ  ๓๕/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีหนึ่ง)   :   จํานวนองคประชุมขณะนี ้๑๖๔ ทาน  

ครบเปนองคประชมุ ผมจะขอมติจากทีป่ระชุมสําหรับรางพระราชบญัญตัิโรงเรียนนายรอยตํารวจ 5 

(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... มีมาตราที่แกไขมาตราเดียวคือ มาตรา ๓ คณะกรรมาธิการมีการแกไขเกี่ยวกบั

คําวา กฎ ก.ตร. เล็กนอยเทานั้นเอง รางเดมิไมมีจุดนะครับ คณะกรรมาธิการแกไขเพ่ือใหเกิดความ

ถกูตอง ทานสมาชกิเหน็ดวยกบัการแกไขของคณะกรรมาธกิารหรอืไมนะครบั ถาเหน็ดวยกดปุม เหน็ดวย 

ไมเห็นดวยกดปุม ไมเห็นดวย งดออกเสียงกดปุม งดออกเสียง เชิญลงคะแนนครบั เหลืออีก ๔ ทาน

ยังไมไดลงคะแนนนะครบั ทกุทานลงคะแนนหมดแลว ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 10 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๒ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๕ มตท่ีิประชมุ 

เห็นดวย ๑๖๒ ไมเห็นดวย ๑ งดออกเสียง ๒ เปนอนัวาที่ประชมุเหน็ดวยกบัการแกไขของ 

คณะกรรมาธิการในมาตรา ๓ นะครบั เมื่อที่ประชมุไดลงมตริายมาตราเสร็จเรียบรอยแลว  15 

ผมจะขอใหที่ประชุมพิจารณาทบทวนทั้งรางเปนการสรุปอีกครั้งหนึง่นะครบั จะมทีานใดขอแกไข

ถอยคําตรงไหนหรือไมครบั ที่เห็นวายังผิดหรือไมสอดคลองกันมีหรือไมครบั  

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมมีนะครับ ถาไมมเีปนอันจบการพิจารณา 20 

ในวาระท่ี ๒ 

  ตอไปจะเปนการขอมติในวาระที่ ๓ วาที่ประชมุเหน็สมควรใหประกาศใช 

รางพระราชบัญญัตโิรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... เปนกฎหมายหรือไมนะครับ  

กอนลงมติในวาระที ่๓ ผมขอตรวจสอบองคประชมุอีกครั้งนะครบั เชิญทานสมาชิกแสดงตน 

กอนครับ ทานสมาชิกครับ เดี๋ยวเสร็จจากระเบียบวาระเรื่องนีแ้ลวอยาเพ่ิงไปไหนจะมีวาระที่จะ 25 

ขอเสนอแทรกเขามาซึ่งจะตองมีการลงมตนิะครับ ทานอยาเพ่ิงไปไหนนะครบั มทีานใดยังไมได 

แสดงตนหรือไมครบั ทุกทานแสดงตนหมดแลว ขอทราบองคประชุมครับ 

  (มีสมาชิกกดปุมแสดงตนเพ่ือตรวจนบัองคประชุม จํานวน ๑๖๖ คน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   จํานวนองคประชุม ๑๖๖ ทาน ครบเปน 30 



 

 

 ๑๒๘ 
สนช. ๕๔              พรเพ็ญ  ๓๕/๒ 

 

องคประชมุนะครับ ผมขอมติจากทีป่ระชุมวาทานสมาชกิทานใดเหน็สมควรใหประกาศใช 

รางพระราชบัญญัตโิรงเรียนนายรอยตํารวจ (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... เปนกฎหมายได ทานกดปุม  

เห็นดวย เหน็วายังไมสมควรใหประกาศใชเปนกฎหมาย ทานกดปุม ไมเหน็ดวย งดออกเสียงกดปุม  5 

งดออกเสียง เชิญลงคะแนนครับ เสร็จแลวอยาเพ่ิงไปไหนจะมีเรื่องตอเนื่อง ยังเหลืออีก ๑ ทาน  

ทุกทานลงคะแนนหมดแลว ปดการลงคะแนน ขอทราบผลครับ 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๐ คะแนน  ไมเห็นดวย ๑ คะแนน) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   จํานวนองคประชุม ๑๖๖ ทาน มติทีป่ระชุม 10 

เห็นดวย ๑๖๐ ไมเห็นดวย ๑ งดออกเสียง ๕ เปนอนัวาท่ีประชมุมีมติเห็นสมควรใหประกาศ 

ใชรางพระราชบญัญตัิโรงเรยีนนายรอยตํารวจ (ฉบับท่ี ..) พ.ศ. .... เปนกฎหมายไดนะครับ  

ทานประธานคณะกรรมาธกิารมีอะไรจะกลาวตอนทายหรือไมครับ ถามเีชิญเลยครบั ไมมีนะครบั 

เปนอนัจบการพิจารณาเรื่องดวนที่ ๒  

  ทานสมาชิกครับ กอนท่ีจะไประเบียบวาระถดัไป ผมมีเรื่องที่จะหารือที่ประชุมครบั 15 

ขออภัยครบั ทานกรรมาธิการครบั คณะกรรมาธิการมขีอสังเกตอยูทายรายงาน คณะกรรมาธิการ 

มีขอสังเกต ที่ประชมุมีสมาชิกทานใดมีความเหน็เปนอยางอื่นหรือไมครับ มีหรือไมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมมีนะครับ ไมมี ถือวาเหน็ดวยกับขอสังเกต20 

ของคณะกรรมาธิการ ขอบพระคุณครับ ทานสมาชิกครบั เมือ่การประชุมชวงเชาในระเบียบวาระ 

ที่ ๗ เรื่องอื่น ๆ ๗.๒ เรื่องการขอขยายเวลาการปฏิบตัิงานของคณะกรรมาธิการสามัญพิจารณา

ศึกษาเสนอแนะและรวบรวมความเหน็เพ่ือประกอบการพิจารณาการจัดทํารางรฐัธรรมนูญนะครับ  

ไดรบัรายงานจากเจาหนาทีว่าการขอขยายเวลาของคณะกรรมาธิการคณะดังกลาวนั้นเปน 

การขอขยายเวลาเกินจํานวน ๒ ครัง้ การขอขยายเวลาครั้งนี้เปนครัง้ท่ี ๓ แลว ซึ่งการขอขยายเวลา 25 

ครั้งที ่๓ จะเปนการขอขยายเวลาที่ขัดตอขอบังคบัการประชมุสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ขอ ๑๐๓ 

วรรคสอง หากที่ประชุมเหน็สมควรอนญุาตใหขอขยายเวลาไดก็จะตองขอมติจากทีป่ระชมุในการ 

ขอยกเวนการบงัคับใชขอบงัคับการประชุมสภานิตบิัญญตัิแหงชาติ ขอ ๑๐๓ เปนการชัว่คราว 

 

 30 



 

 

 ๑๒๙ 
สนช. ๕๔            พรเพ็ญ  ๓๕/๓ 

 

เฉพาะกรณี เพราะฉะนั้นผมจะขออนุญาตหารือทีป่ระชมุวาผมจะขออนญุาตใหที่ประชุมไดทบทวน

มติในระเบียบวาระที ่๗.๒ ซึง่ที่ประชุมไดลงมตอินญุาตใหขยายเวลาไปแลว จะขออนุญาตให 

ที่ประชมุไดทบทวนมตดิังกลาวใหมนะครับ จะมทีานสมาชิกมคีวามเห็นเปนอยางอืน่หรอืไมครับ  5 

มีหรือไมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ถาไมมี ตอไปนี้ก็จะเปนการทบทวนมต ิ

ในระเบียบวาระที่ ๗.๒ เรื่องขอขยายเวลาการปฏิบัตหินาที่ของคณะกรรมาธิการสามัญพิจารณา 10 

ศึกษาเสนอแนะและรวบรวมความเหน็เพ่ือประกอบการพิจารณาการจัดทํารางรฐัธรรมนูญนะครับ 

  ตามทีร่องประธานคณะกรรมาธิการสามัญพิจารณาศึกษา เสนอแนะ และรวบรวม

ความเหน็เพ่ือประกอบการพิจารณาการจัดทํารางรัฐธรรมนญู คอืทานกลานรงค  จันทิก  

ซึ่งปฏิบตัหินาทีแ่ทนประธานคณะกรรมาธกิารไดมีหนังสือขอขยายเวลาการปฏิบัตหินาท่ีของ

คณะกรรมาธิการคณะดงักลาวออกไปอกี ๑๒๐ วนันะครับ ------------------------------------------ 15 

 

          - ๓๖/๑ 

 

 

20 



 

 

 ๑๓๐ 
สนช. ๕๔           ณัฐนติยรดี  ๓๖/๑ 

 

แตโดยท่ีขอบงัคับการประชมุสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ขอ ๑๐๓ วรรคสอง กําหนดให 

คณะกรรมาธิการที่สภาตั้งขึน้ เพ่ือทํากิจการใดอาจขอขยายเวลาที่กาํหนดไวไดไมเกนิ ๒ ครัง้  

ครั้งละไมเกิน ๓๐ วนั โดยทีท่ี่ประชมุสภาลงมติเห็นชอบ ซึ่งการขอขยายเวลาตามหนังสือ 5 

ขอขยายเวลาของทานกลานรงค  จันทกิ ดังกลาวจะเปนการขอขยายเวลาเปนครั้งที ่๓  

ซึ่งเกนิจํานวน ๒ ครั้ง ตามขอบังคบัการประชุมสภานิตบิญัญตัิแหงชาติ และเปนการขอขยายเวลา 

การปฏิบตัิงานออกไปอีก ๑๒๐ วัน ซึง่เปนการขอขยายเวลาเกินกวา ๓๐ วนั ตามทีข่อบังคับ 

การประชุมสภานติิบญัญตัิแหงชาติกําหนดไว ดังนั้นหากที่ประชมุมีมติเห็นชอบใหขยายเวลา 

ดังกลาวได ตองขอมติจากทีป่ระชมุขอยกเวนการใชขอบงัคับการประชมุสภานติิบญัญัตแิหงชาติ  10 

ขอ ๑๐๓ วรรคสอง เปนการชั่วคราวเฉพาะกรณีนะครบั ดงันัน้เพ่ือใหการขยายเวลาดังกลาว 

ถูกตองและเปนไปตามขอบงัคับการประชมุสภานติิบญัญัตแิหงชาติ ผมขอปรึกษาตอที่ประชุมวา 

จะเสนอใหมีการงดเวนการใชขอบังคับการประชมุสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ขอ ๑๐๓ เปนการ 

ชั่วคราวเฉพาะกรณีเพ่ือสามารถขยายเวลาใหกับคณะกรรมาธกิารสามัญพิจารณาศกึษาเสนอแนะ 

และรวบรวมความเห็น เพ่ือประกอบการพิจารณาการจัดทํารางรฐัธรรมนูญสามารถขยายเวลาเปน 15 

ครั้งที ่๓ ออกไปอีก ๑๒๐ วนัได จะมีสมาชกิทานใดขดัของหรอืมีความเหน็เปนอยางอื่นไหมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ถาไมมี ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชมุนะครบั 

เนื่องจากการงดเวนการใชขอบังคบัการประชุมสภานิตบิญัญตัิแหงชาติเปนการชัว่คราวเฉพาะกรณี 20 

ขอบังคับการประชมุสภานติบิัญญตัิแหงชาต ิขอ ๒๑๑ กาํหนดใหทีป่ระชมุตองลงมตเิห็นชอบ 

ดวยคะแนนเสียงไมนอยกวากึ่งหนึ่งของจํานวนสมาชกิในที่ประชุม จึงจะงดเวนการใชขอบังคับ 

การประชมุดงักลาวไดนะครบั ดงันัน้ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับวาที่ประชมุเหน็สมควร 

อนุญาตใหงดเวนการใชขอบงัคับการประชมุสภานติิบญัญัตแิหงชาติ ขอ ๑๐๓ เปนการชัว่คราว 

เฉพาะกรณีดังกลาวหรือไมนะครับ กอนขอมติผมขอตรวจสอบองคประชมุกอน เชญิทานสมาชิก 25 

แสดงตนครบั ทกุทานแสดงตนหมดแลว ขอทราบองคประชุมครับ 

  (มีสมาชิกกดปุมแสดงตนเพ่ือตรวจนบัองคประชุม  จํานวน ๑๖๕ คน) 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   องคประชุมขณะนี ้๑๖๕ กึ่งหนึ่งคือ ๘๓ ทาน 

ผมขอถามมติที่ประชมุนะครับ ทานสมาชิกทานใดเห็นสมควรอนญุาตใหงดเวนการใชขอบังคับ 30 



 

 

 ๑๓๑ 
สนช. ๕๔           ณัฐนติยรดี  ๓๖/๒ 

 

การประชุมสภานติิบญัญตัิแหงชาติ ขอ ๑๐๓ เปนการชัว่คราวเฉพาะกรณีได ทานกดปุม เหน็ดวย  

ถาเหน็วาไมสมควรอนุญาตกดปุม ไมเห็นดวย งดออกเสียงกดปุม งดออกเสียง เชญิทานลงคะแนน

ครับ มีทานใดยังไมไดลงคะแนนมีไหมครับ ทุกทานลงคะแนนหมดแลว ปดการลงคะแนน  5 

รายงานผลครบั 

  (มีสมาชิกเหน็ดวย ๑๖๒ คะแนน  ไมเห็นดวย ไมมี) 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   จํานวนผูเขาประชุม ๑๖๖ ทาน มติที่ประชมุ 

เห็นดวย ๑๖๒ ไมเห็นดวย ไมมี งดออกเสียง ๔ เปนอันวาที่ประชุมมมีติเห็นชอบใหงดเวน 10 

การใชขอบังคบัการประชุมสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิขอ ๑๐๓ เปนการชั่วคราว เฉพาะกรณี  

สําหรบัการขอขยายเวลาของคณะกรรมาธกิารสามัญพิจารณาศกึษาเสนอแนะและรวบรวม

ความเหน็เพ่ือประกอบการพิจารณาการจัดทํารางรัฐธรรมนญู สําหรบัการขอขยายเวลา ครั้งที ่๓ 

และอนุญาตใหขยายเวลาได ๑๒๐ วัน ทานสมาชิกทานใดจะมคีวามเห็นเปนอยางอืน่ไหมครบั 

กรรมาธิการเมื่ออนุญาตใหงดเวนการใชขอบังคบัการประชุมสภานติิบญัญตัแิหงชาตแิลว มีทานใด 15 

มีความเหน็เปนอยางอื่นไหมครับ สําหรับการที่กรรมาธิการขอขยายเวลาออกไป ๑๒๐ วนั  

เปนครั้งที ่๓ มีไหมครับ  

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ถาไมมีความเหน็เปนอยางอื่น ถือวาทีป่ระชุม 20 

เห็นชอบนะครับ  

ระเบียบวาระที ่๔  เรือ่งที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสรจ็แลว ไมม ี

  ระเบียบวาระที ่๕  เรือ่งที่คางพิจารณา    ไมม ี

  ระเบียบวาระที ่๖  เรือ่งที่เสนอใหม  

รายงานผลการปฏิบตัิงานประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ขององคการกระจายเสียงและ 25 

แพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย (ส.ส.ท.) (ตามมาตรา ๕๒ แหงพระราชบญัญตัอิงคการกระจาย

เสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย พ.ศ. ๒๕๕๑)  

 

 

 30 



 

 

 ๑๓๒ 
สนช. ๕๔      ณัฐนติยรดี  ๓๖/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่สอง)   :   ดวยองคการกระจายเสียงและแพรภาพ 

สาธารณะแหงประเทศไทยไดเสนอรายงานผลการปฏิบตัิงานประจําป ๒๕๕๗ ขององคการ 5 

กระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย ตามมาตรา ๕๒ ของพระราชบัญญตัิองคการ 

กระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย พ.ศ. ๒๕๕๑ มายังสภานติบิญัญัตแิหงชาติ 

รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่แจกใหกบัทานสมาชิกแลวนะครับ และโดยที่มาตรา ๖ วรรคสอง 

ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พ.ศ. ๒๕๕๗ บัญญัติใหสภานิติบญัญตัิ

แหงชาตทิําหนาที่ทั้งสภาผูแทนราษฎร วฒุิสภา และรัฐสภา ดังนั้นสภานติิบัญญัตแิหงชาติจึงตอง 10 

เปนผูพิจารณารายงานดังกลาว โดยองคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย 

ไดมหีนงัสือมอบหมายใหผูแทนเขาชี้แจงรายงานดังกลาวตอทีป่ระชุมนะครับ ประกอบดวย 

  ๑. รองศาสตราจารย ดอกเตอร ณรงค  เพ็ชรประเสริฐ  ประธานคณะกรรมการ 

         นโยบาย 

  ๒. นายสมชยั  สุวรรณบรรณ     ผูอํานวยการ ส.ส.ท. 15 

  ๓. นายมงคล  ลีลาธรรม     รองผูอํานวยการ 

  ๔. นายวันชัย  ตันตวิิทยาพิทักษ    รองผูอํานวยการ 

  ๕. นายสุพจ  จรงิจิต     รองผูอํานวยการ 

  เชิญผูชีแ้จงทั้ง ๕ ทานเขาประจําท่ีครับ 

(ผูชี้แจงเขาประจําที่) 20 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั คณะผูชีแ้จงไดขออนุญาต 

เปดแผนวีดทิัศนสรุปผลการปฏิบัตหินาที่ในรอบปประกอบรายงานดังกลาว เพ่ือประโยชน 

ในการพิจารณา ผมอนญุาตนะครับ จะเปนการรายงานผลการปฏิบตัิงานประจําป ๒๕๕๗ นะครับ 

คณะผูชีแ้จงพรอมแลวเชญิเลยครับ 25 

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)   :   เรียนทานประธานและทานสมาชิก 

ผูทรงเกียรติทัง้หลายนะครบั วนันี้ทางองคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย  

(ส.ส.ท.) หรือไทยพีบเีอส (Thai PBS) มีความยินดีท่ีมารายงานผลงานประจําป โดยเพ่ือจะใหการ 

รายงานนี้มคีวามกระชับ ไมตองใชเวลามาก โดยเรารวบรวมขอมูลทีเ่ราจะรายงานไวอยูในวีดิทัศนที่ 

จะนํามาแสดง ซึง่ใชเวลาประมาณสัก ๕ – ๖ นาที หลังจากนัน้ผมจะเปนผูรายงานผลประกอบการ 30 



 

 

 ๑๓๓ 
สนช. ๕๔          ณัฐนติยรด ี ๓๖/๔ 

 

ใชเวลาประมาณอีก ๖ – ๗ นาที พรอมดวยสไลด ๖ – ๗ แผน จากนัน้เพ่ือจะใหมีเวลาทาง 

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติจะซักถามได ขอเรียงลําดับตามนี้เลยครับ กอนปดการรายงานผมจะให 

ทานประธานณรงคเปนผูกลาวปดรายงานครับ 5 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญเลยครบั จะเริ่มที่วดีิทัศนกอนใชไหมครับ  

เจาหนาที่ชวยเปดวดีิทัศนดวยครับ 

  (ชวงนี้เปนการฉายวีดทิัศน) 

 10 

          -  ๓๗/๑ 



 

 

 ๑๓๔ 
สนช. ๕๔      เยาวเรศ ๓๗/๑ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญตอเลยครับ 

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)   :   ทานประธานครับ เมื่อสักครูนีเ้ปนตวัอยาง5 

ที่แสดงใหทานสมาชกิผูทรงเกียรติใหเหน็วา ไทยพีบีเอส (Thai PBS) ไดผลิตอาหารสมอง ๓๖๕ วนั 

ออกมาเพ่ือสังคมไทย เพ่ือเปล่ียนแปลงสังคมไทยใหดขีึน้ ถาโดยคิดถึงเรื่องตนทุนท่ีเปนภาระ 

ของผูเสียภาษี คิดแลวประมาณ ๕๐ บาท ตอคน ตอป เงิน ๕๐ บาทนี้ซื้ออาหารไดเพียง ๑ มือ้  

ใน ๑ วนั แตเงนิ ๕๐ บาทนีส้ามารถที่จะซื้ออาหารสมองที่ไทยพีบีเอสจัดหาใหทุกวนั ๓๖๕  

วันตอปครับ แลวเนื่องจากไทยพีบีเอสเปนส่ือสาธารณะที่กําเนดิมาโดยกฎหมายและมีภารกิจ 10 

ที่เปนภารกิจเฉพาะ มิไดเปนส่ือที่เปนไปตามกลไกตลาดนะครบั กระผมจึงขออนญุาตทานประธาน 

ที่จะรายงานผลการประกอบการประจําป ๒๕๕๗ โดยอางอิงถึงวัตถุประสงคตามกฎหมาย 

ที่ไทยพีบีเอสไดกอตั้งมา 

  ๑. วตัถปุระสงคตามมาตรา ๗ เพ่ือดาํเนนิการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทศัน 

ที่จะสนับสนุนพัฒนาสังคมคณุภาพและคุณธรรมบนพื้นฐานของความเปนไทย โดยผานทางบริการ15 

ขาวสารเที่ยงตรงรอบดานสมดุลและซื่อตรงตอจรรยาบรรณ  

  ๒. ผลิตรายการดานขาวสารสารประโยชนทางดานการศกึษา สาระบนัเทิง 

ที่มีสัดสวนอยางเหมาะสมและมีคุณภาพสูง เพ่ือเนนในดานมิตติาง ๆ โดยมุงที่จะดาํเนินการ 

อยางปราศจากอคติทางดานการเมือง ผลประโยชนเชงิพาณิชยแลวก็ยึดถอืผลประโยชน 

ของสาธารณะเปนสําคัญ  20 

  ๓. สงเสริมใหความรูแกประชาชนใหกาวหนาทันตอการเปล่ียนแปลงของโลก  

เพ่ือประโยชนทัง้ระดับชาต ิระดบัทองถิ่นและการบริการขาวสารทีเ่ปนสารประโยชนอื่น ๆ  

โดยเฉพาะชวงเวลานี้ประเทศไทยกําลังกาวสูการเปนสมาชิกของเออซีี (AEC) หรือประชาคมอาเซียน 

บทบาทของไทยพีบีเอสจะเขมแข็งแลวก็เพ่ิมเติมการใหความรูเกี่ยวกับการเตรียมตวัเขาสู 

ประชาคมอาเซียน  25 

  ๔. สงเสริมเสรีภาพในการรบัรูขาวสาร เพ่ือสรางสังคมประชาธิปไตยใหประชาชน 

ไดรบัขาวสารอยางเทาเทียมกัน ในประเดน็นีบ้ทบาทของไทยพีบีเอสทาํงานมาอยางตอเนื่อง 

ตามกฎหมาย ซึง่สอดคลองกับรัฐธรรมนูญฉบับใหมที่มกีารรางขึน้มาทีว่า เพ่ือท่ีจะใหประชาชน 

ใหพลเมืองไดเปนใหญ บทบาทของไทยพีบีเอสในฐานะส่ือสาธารณะกค็ือ สงเสรมิเสรีภาพ  

รับรูขาวสารและสรางสังคมประชาธิปไตยทีแ่ทจริง โดยใหประชาชนไดรับขาวสารทีเ่ทาเทียมกนั 30 



 

 

 ๑๓๕ 
สนช. ๕๔           เยาวเรศ ๓๗/๒ 

 

  ๕. สนบัสนนุการมีสวนรวมของประชาชนทัง้ทางตรงและทางออมในการกําหนด 

ทิศทางการใหบริการขององคการเพ่ือประโยชนสาธารณะและ 

  ๖. เพ่ือที่สนับสนนุกิจกรรมสาธารณประโยชนอยางอืน่  5 

  ทานประธานครับ ในสไลด (Slide) ถัดไปจะแสดงใหเหน็บทบาทกอนใหญ ๆ  

ของไทยพีบเีอส ๓ กอนนะครับ เพ่ือที่จะสรางสังคมคุณภาพ คุณธรรม  

  กอนที่ ๑ เปดพ้ืนที่ใหประชาชนทุกกลุมไดเขาถงึและใชประโยชน เมื่อสักครู 

ที่ทานไดเห็นคอนเทนท (Content) ที่เกี่ยวของกับการดแูลคนพิการ คอนเทนททีเ่กีย่วของกับ 

กลุมเปราะบางในสังคมที่ไทยพีบีเอสไดจัดมาปละ ๖๓๗ ชั่วโมง รวมแลวคดิเปนเวลาประมาณ  10 

๙ เปอรเซ็นตของหนาจอทีเ่ราจัดให เอดี (AD) ก็คือ ออดิโอ ดิสคริพชั่น (Audio Description)  

ซึ่งเมื่อสักครูนีก้็เปนตวัอยางใหเห็น  

  กอนท่ี ๒ ซึ่งเปนกอนใหญในแงคอนเทนท สนบัสนนุการปฏิรูปโดยดําเนินการ 

ตามซีมิทิค โปรแกรมมิ่ง (Semitic Programming) คือ 

  ๑. จัดระบบคอนเทนทที่อยูในพ้ืนท่ีแลวกระชับแลวก็ใหน้ําหนักเพ่ิมสาระ 15 

ใหมีแรงกระแทกตอสังคม ส่ิงท่ีเราทาํมาในอดตี คอืท่ีมีความชดัเจนการตอตานทุจรติคอรรัปชนั  

  ๒. การบริหารจัดการทรัพยากรและปญหาสิ่งแวดลอม ณ วนันี้เรากําลังแคมเปญ 

(Campaign) เรื่องเกี่ยวกบัการประหยัดน้ําเซฟ วอเตอร (Save water) อยู และอกีสักพักหนึ่ง 

เรากําลังเคลือ่นกระบวนการที่จะลดโลกรอน การลดใชถุงพลาสตกิ ซึ่งสอดคลองกบันโยบาย 

ของรฐับาล    20 

  ๓. ลดความเหล่ือมลํ้าและดแูลคนที่เสียเปรียบในสังคม จัดพ้ืนที่ใหคนเล็กคนนอย

ไดมาใชประโยชน  

  ๔. ซึง่เปนปญหาใหญและเปนปญหาใหมของสังคมไทยนัน่คือสังคมผูสูงอายุ  

เรามีการเตรียมการเพ่ือที่จะนําคอนเทนทใหสังคมไทยเตรียมรับกับระเบดิเวลานี้วาอยางไร  

 25 

          -  ๓๘/๑ 

 



 

 

 ๑๓๖ 
สนช. ๕๔         อัจฉรียา  ๓๘/๑ 

 

  ๕. การศึกษา ทักษะ และการเรียนรูตลอดชีวติรายการตาง ๆ ของไทยพีบีเอส 

(Thai PBS) ไดถูกนาํไปใชในมหาวิทยาลัย ในโรงเรียนหลายแหง เปนส่ือการเรียนการสอน 

  ๖. การกระจายอํานาจและเพ่ิมอํานาจพลเมอืงตามรฐัธรรมนญูที่มีการวาง 5 

เปนหลักการไว  

  ๗. การจัดการและเตรียมความพรอมเพ่ือรับมือกับภัยพิบัติ ในประเด็นนี้เราทํางาน

รวมมือกับสถานีวิทยุโทรทัศนกองทัพบกชอง ๕ ซึ่งเปนแมขายในเรื่องการเตือนระวงัภัยจะมีการ

ทํางานรวมกัน นอกจากการเตือนระวังภัยแลว เรายังมีการตระเตรียมขอมูลขาวสารเพ่ือที่จะลด

ความเสียหายอนัจะเกิดขึ้นจากภัยพิบัติเพ่ือเตรียมตัวประชาชนเออลี วอรนนิง ซิสเทม  10 

(Early Warning System)  

  ขอที่ ๓ ซึง่เปนภารกิจสําคญั เปนภารกิจของชาติ ไมใชภารกิจของไทยพีบเีอส 

แตเพียงอยางเดียว แตไทยพีบีเอสเปนหวัจักรสําคัญในการขบัเคล่ือนนโยบายนี้ นัน่คือการ 

เปล่ียนผานเทคโนโลยีโทรทัศนกาวสูระบบดิจิทัล (Digital) ในการเปลี่ยนผาน ในการบริการ 

การใหโครงขายส่ิงอํานวยความสะดวกใหบริการโครงขายดิจิทัล ซึ่งปจจุบันไทยพีบเีอส 15 

ใหความรวมมือกับสํานักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทศัน และกิจการ

โทรคมนาคมแหงชาต ิ(กสทช.) ในการวางส่ิงอาํนวยความสะดวก อินฟราสตรัคเจอร 

(Infrastructure) ทั้งหมดพรอมกบัเครื่องไมเครื่องมือทีทั่นสมัย โดยยึดถือวาผลงานของ 

ไทยพีบีเอสใหเกิดประโยชนตอประเทศชาติในการขบัเคล่ือนไปสูสังคมเศรษฐกิจดิจิทัลดวยตนทนุ 

ที่ถูกที่สุดและไดประโยชนสูงสุด การเคล่ือนไหวและการสนับสนุน กสทช. ไดรับคําชมจาก  20 

กสทช. วา เราสามารถวางโครงขายที่มีประสิทธิภาพสูง ตนทุนต่ํา แลวก็มีเสถียรภาพที่สุด  

  อันดบัตอไปเรื่องการดําเนินการวทิยุกระจายเสียงและวทิยุโทรทัศน ขณะนี ้

เรากําลังออกอากาศสถานีโทรทัศนระบบอนาลอก (Analog) ครอบคลุม ๗๗ จังหวดั คดิเปนรอยละ 

๙๗ ของประชากรทัว่ประเทศ ขณะเดียวกนัขณะนี้เราไดออกอากาศระบบโทรทัศนดจิิทัลภาคพ้ืนดนิ

จนส้ินป ๒๕๕๗ สามารถที่จะครอบคลุมพ้ืนที่ ๕๙ จังหวดั ๑๕.๔ ลานครวัเรือน คิดเปนประมาณ 25 

๗๐ เปอรเซน็ตของครัวเรือนทั่วประเทศ มาจนถึงปจจุบันกลางป ๒๕๕๘ การขยายโครงขาย

โทรทัศนดิจิทัลของไทยพีบีเอสสามารถครอบคลุมพ้ืนที่ไดถึง ๗๗ จังหวดั คิดเปน  

๑๗.๖ ลานครวัเรือน รวมแลวประมาณ ๘๐ เปอรเซ็นตของพ้ืนทีค่รัวเรือนท่ัวประเทศเปนการทําให

กระบวนการเปลี่ยนถายโทรทัศนดิจิทัลตามแผนงานของ กสทช. สามารถสําเร็จได และไดทํา 

กอนกาํหนดของ กสทช. ดวยซ้ําไป การออกอากาศของไทยพีบีเอสวนัละ ๒๑ ชัว่โมง ปละ  30 



 

 

 ๑๓๗ 
สนช. ๕๔           อัจฉรียา  ๓๘/๒ 

 

๗,๖๔๔ ชัว่โมง ๓๖๕ วนั ทานประธานครับ อยางทีก่ระผมไดเรียนใหทราบเมื่อสักครูนี้ เราจัด

อาหารสมองใหกับประชาชนคนไทยตลอดเวลาท่ีผานมา โดยตนทุนท่ีเปนภาระของภาษีประชาชน 

ก็เพียง ๕๐ บาทตอคนตอป แตไทยพีบีเอสมีใหถึง ๗,๖๔๔ ชั่วโมง ขณะนีก้ารดําเนินการทางดาน5 

วิทยุกระจายเสียงไดดําเนินการโดยสรางเครือขายเชื่อมโยงการออกอากาศไปยังภูมภิาค องคกร

หนวยงานตาง ๆ รวม ๙ สถานี เชน สถานีวิทยุคนตาบอดแหงประเทศไทย แลวก็สายดวนขาวสาร

ความรู ๑๔๑๔  

  สไลด (Slide) ถดัไปการผลิตรายการทางดานขาวสาร สารประโยชนทางดาน

การศกึษา และสาระบันเทิง ไทยพีบีเอสผลิตขาวสารและรายการออกอากาศสักครูนี้แจงใหทราบ 10 

๗,๖๔๔ ชัว่โมงนัน้ คิดเปนสัดสวนประเภทขาวกวา ๕๐ เปอรเซ็นต ประมาณ ๕๒ เปอรเซ็นต  

ของเวลาออกอากาศทั้งหมด นําเสนอรายการสารประโยชนทางดานการศึกษา สาระบันเทิง  

รวมแลว ๓,๖๙๖ ชัว่โมงตอป คดิเปน ๔๘ เปอรเซน็ต รอยละ ๔๘ ของเวลาออกอากาศท้ังหมด 

นอกจากนี้เรายังมรีายการกลุมเฉพาะ รายการทีร่วมมือกับหนวยงานภาครัฐ องคกรภาคเอกชน 

ชุมชนและหนวยงาน ท้ังภายในและตางประเทศ อยางที่กลาวเมื่อสักครูนีเ้รากําลังทําความรวมมือ15 

กับ ททบ. ชอง ๕ เพื่อดําเนนิกระบวนการสนบัสนนุซึง่กนัและกัน ในการเปนเครือขายเตือนระวัง 

ภัยพิบัติ แลวก็คนไทยสามารถที่จะเตรียมตวัรบักับภัยพิบัติ ในชวง ๖ – ๗ ปที่ผานมาไทยพีบีเอส 

เปนสถานโีทรทศันของประเทศไทยที่เปนที่รูจักในวงการส่ือระหวางประเทศ ในปจจุบันนีถ้าเผ่ือ 

เราไปเขาประชุมสมาคมสือ่ในตางประเทศ เขาจะวางไทยพีบีเอสอยูในแถวเดียวกับเอ็นเอชเค 

(NHK) และเคบเีอส (KBS) สรางความนิยม สรางความรูจักในพ้ืนที่ส่ือมวลชนในตางประเทศแลว  20 

  อันดบัตอไปเปนเรื่องของการสงเสรมิความรูแกประชาชนในการใหกาวทนั 

การเปลี่ยนแปลงของโลก เรามีรายการประเภทเยียวยาผูประสบภัย รายการคนสูโลก  

สรางแรงบันดาลใจ รายการทองโลกกวาง ซึ่งใหความรู รายการประเภทใหความรูสรางจินตนา 

การ แรงบนัดาลใจ รายการใหความรูเปดโลกทัศน อาทเิชน รายการคดิยกกําลัง 2 ตอบโจทย  

เถียงใหรูเรื่อง สามัญชนคนไทย พ้ืนที่ชีวติ รายการที่ปกปองผลประโยชนสาธารณะ เชน รายการ25 

สถานปีระชาชน รายการเวทีสาธารณะ เสียงประชาชนเปลี่ยนประเทศไทย ทานประธานทราบไหม

ครับวา ไทยพีบีเอสเปนสถานีโทรทศันชองเดียวในประเทศไทยท่ีมศีูนยคนหาย และศูนยคนหาย 

ของไทยพีบเีอสสามารถที่จะนําคนหาย เดก็หาย ใหมาพบกับครอบครวัที่รักของเขา ปหนึง่  

๑๒๐ กวาคน ทุก ๆ ปที่ผานมา ผลงานอันนี้ไมสามารถประเมินไดเปนมูลคาเปนเงนิ แตเปนมูลคา 

ทางจิตใจท่ีสูงมาก สําหรับพอแมที่สูญเสียหรือเด็กหายไปจากครอบครัวเขา เรายังมรีายการประเภท 30 



 

 

 ๑๓๘ 
สนช. ๕๔             อัจฉรียา  ๓๘/๓ 

 

สนับสนนุการเตรียมความพรอมของประเทศไทยเพ่ือกาวสูประชาคมอาเซียน อยางเชน  

รวมรากเดียวกัน ใกลตาอาเซียน อาเซียนโฟกัส อาเซียนอินไซด และรายการ ASEAN Beyond  

2020 ซึ่งไดออกอากาศไปแลว และเปนที่เรียกรองของบรรดาครูบาอาจารยในมหาวิทยาลัย 5 

ที่ขอเทปเราไปเปดเพ่ือเปนส่ือการเรียน การสอน ทางดานการสงเสริมเสรีภาพในการรับรูขาวสาร 

และสรางสังคมประชาธปิไตยทานประธานครับ รายการของไทยพีบเีอสสงเสริมการมีสวนรวม 

และสนับสนนุระบอบประชาธิปไตย อยางเชน กลาวสักครูนีถ้าหากวาประเทศไทยกาวสูรัฐธรรมนูญ

ฉบับใหมทีต่องการใหพลเมอืงเปนใหญ สอดคลองกับแนวทางปฏิบตัิการทําขาวและรายการของ 

ไทยพีบีเอส เรามรีายการเสียงประชาชนเปลี่ยนประเทศไทย เวทีสาธารณะ วาระประเทศไทย  10 

จ๊ิกซอวประเทศไทย จับตาปฏิรูป ในชวงวาระ ๒ – ๓ ไตรมาสที่ผานมาเปนรายการประเภทปฏิรปู

เขาสูหนาจอของไทยพีบีเอส นอกจากนัน้เรายังมรีายการผาวิกฤตประเทศไทย รายการเถียงใหรูเรื่อง

และรายการตอบโจทย ซึ่งเปนรายการประจําของไทยพีบีเอส ทางดานการมีสวนรวมของ 

ภาคประชาชนทานประธานครับ ไดมีการรับฟงเสียงสะทอนจากประชาชนทุกระดบัในทุกชองทาง 

ที่มีตอกระบวนการผลิตและเผยแพรและใหบริการ และการประเมินรายการ ซึ่งจะมลัีกษณะ15 

แตกตางไปจากทีวีในเชงิพาณิชย เพราะเปนทีวีสาธารณะ เราเปดพ้ืนที่ในการส่ือสารใหประชาชน 

มีสวนรวมในการส่ือสารกับสังคมไทย ดวยการพัฒนานกัขาวพลเมือง ซึง่มีผลงานออกมา 

อยางตอเนื่อง ในปจจุบนัเราไดมกีารพัฒนาอบรมนักขาวพลเมืองท่ัวประเทศกวา ๒,๐๐๐ คน  

ส่ิงท่ีสําคัญท่ีสุดประการหนึง่ที่สถานโีทรทศันในเชิงพาณิชยไมม ีก็คือไทยพีบีเอสมีสภาผูชม 

ผูฟงรายการ จากพ้ืนที่และจากกลุมประเดน็ ทําหนาท่ีคอยติดตามเฝาดูการดําเนนิงานของ 20 

ไทยพีบีเอส ตรวจสอบ แนะนํา ใหความคดิเหน็กําหนดแนวทางปรบัปรุงแนวทางการทํางานของ  

องคการกระจายเสียงและเผยแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย (ส.ส.ท.) หรือไทยพีบีเอส 

ใหสอดคลองกบัความตองการของภาคประชาชน รายงานประจําปของสภาผูชมผูฟง เปนขอมูล 

ที่ฝายบริหารไดนํามาประกอบทําแผนจัดทํารายการประจําป เพ่ือไปกําหนดผังรายการ 

ทุก ๆ ไตรมาสตอไป รายการสถานีประชาชนอยางท่ีกระผมไดเรียนใหทานประธานทราบ  25 

ปหนึง่ ๆ เราสามารถนําเด็กหายมาสูครอบครวัเขา ๑๐๐ กวาคนในแตละป เปนมูลคาที่ไมสามารถ

ประเมินเปนตัวเงนิได การชวยเหลือภัยพิบตัิ ไทยพีบีเอสเปนสถานโีทรทัศนชองเดียวที่หลังจาก

เหตกุารณภัยพิบัติแลวไดตดิตามสนับสนุนในการนําความชวยเหลือจากภาคประชาชน จากคน 

ในพ้ืนที่จากผูเชี่ยวชาญเขาไปสนับสนุนแกปญหาความเสียหายที่เกดิขึน้กับประชาชน  

ทานประธานครับ มีปญหาทีม่ักจะเปนคาํพูดเสมออยูในส่ือมวลชน กรณีการตรวจสอบ  30 



 

 

 ๑๓๙ 
สนช. ๕๔            อัจฉรียา  ๓๘/๔ 

 

การตรวจสอบการทํางานของไทยพีบีเอส เพราะวาเอียรมารค แทกซ (Earmark tax) ตรวจสอบ 

กันอยางไร 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 5 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมชัยชวยโฟกัส (Focus) ไปท่ีผลการ

ปฏิบัติงานประจําป ๒๕๕๗ ดวย ใหตรงกบัประเด็นที่ทานจะมารายงาน รายงานการทํางาน 

ในป ๒๕๕๘ ผลการปฏิบตัิงานเปนอยางไรของป ๒๕๕๗  

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)   :   มีเพ่ิมเติมอีกนดิหนึ่ง ก็คือเมื่อสักครูนี ้

ไดรายงานใหทานประธานทราบเกี่ยวกบัคอนเทนท (Content) ที่ปรากฏหนาจอเปนจํานวนชัว่โมง 10 

เปนคอนเทนทที่เกี่ยวของสอดคลองกับแนวปฏิรปูของประเทศอยางไรบาง จะเพ่ิมเติมใหอีกนดิหนึ่ง 

ก็คือเรือ่งโซเชียล มีเดีย (Social Media) ดานส่ือใหม ไดมีการเผยแพรขอมูลขาวสารผูชม ผูฟง 

ที่สามารถเขามาใชบริการและเขามารวมกบักิจกรรมตาง ๆ ในของไทยพีบีเอส ----------------------- 

 

          -  ๓๙/๑ 15 

   

 



 

 

 ๑๔๐ 
สนช. ๕๔             สุชารตัน  ๓๙/๑ 

 

สําหรบัเวบ็ไซต (Website) ของไทยพีบเีอสผลงานกค็ือมีผูคนเขามาใชบรกิารท้ังส้ิน  

๗ ลาน ๒ แสนคน ในทวิตเตอร (Twitter) มีผูคนทีเ่ขามาใชยูเซอร (User) ใชบริการทั้งส้ิน 

๙๔๐,๐๐๐ คน สําหรบัเฟซบุก (Facebook) มีผูคนที่เขามาขอใชบริการทั้งส้ินเกอืบ ๒ ลานคน 5 

ในป ๒๕๕๗ และป ๒๕๕๘ แลวไทยพีบีเอสกด็ําเนินการตามมาตรา ๔๗ ตามรฐัธรรมนญู 

แหงราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ ในการสนบัสนุนการเปล่ียนผานสังคมไทยเขาสู

เศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล (Digital) ดวยการเปนองคกรหลักและเปนกาํลังสําคญัในการที่จะหนนุ

เสรมิแผนงานของสํานักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน และกิจการ

โทรคมนาคมแหงชาต ิ(กสทช.) ในการปรับเปล่ียนประเทศไทยใหกาวสูสังคมโทรทัศนดิจิทัล 10 

ที่สมบูรณแบบ โดยเปนผูใหบริการส่ิงอํานวยความสะดวกทั้งสถานีโทรทัศนกองทัพบก ชอง ๕ 

องคการส่ือสารมวลชนแหประเทศไทย (อสมท) กรมประชาสัมพันธ และใหบรกิารโครงขายโทรทัศน

ดิจิทัลภาคพ้ืนดินแก ๓ ชองทางภาคพาณิชย ไดแก ชอง ๓ อารเอส และไทยทวีี กิจกรรม 

ที่เราทํางานรวมกับ ททบ. ชอง ๕ เกี่ยวกับภัยพิบตัิไดเริม่มีการตดิตอประสานงานและไดม ี

การแลกเปล่ียนคอนเทนทในบางสวนใหทาง ททบ. ชอง ๕ ไปแลว ถาพูดถงึการดําเนินงาน  15 

การผลิตขาวสารในการออกอากาศปละ ๗,๖๐๐ กวาชั่วโมง นําเสนอขาวสารในแตละป  

คิดเปนรอยละ ๕๑ เปอรเซน็ต หรอื ๕๒ เปอรเซน็ต เปนรายการเกี่ยวกบัประเภทขาว รายการ

สารประโยชนทางดานการศกึษา ประมาณ ๔๙ เปอรเซน็ตของเวลาออกอากาศทั้งหมด  

และมรีายการสําหรับกลุมเปาเฉพาะ เชนกลุมเปราะบางท่ีเกี่ยวกบัเด็ก เยาวชน ครอบครวั  

แลวกค็นพิการ ในกลุมเปาหมายเดก็และครอบครัวปละ ๖๔๑ ชั่วโมง หรือรอยละ ๑๑ ของเวลา 20 

การนาํเสนอ ซึ่งนบัวาคอนเทนทเกี่ยวกับเด็กและครอบครัวของไทยพีบีเอสไดนําเสนอในสัดสวน 

ที่สูงที่สุดในบรรดาฟรีทวี (Free TV) ดวยกันท้ังหมดรายการสําหรับกลุมเปราะบาง คนชายขอบ 

รายการประเภทกีฬานนัทนาการสรางแรงบันดาลใจที่ทําใหเดก็ เยาวชน และครอบครัวไดชม 

การถายทอดสดและนาํเอาเด็กเยาวชนและครอบครวั ออกจากอบายมุขเขาสูการเลนกีฬา เชน 

รายการปนสูฝน คนวัยมันส รายการบีเอม็เอ็กซ ไทยแลนด โอเพน (BMX Thailand open)  25 

หนูนอยจาวเวหา ศึกปกหมนุประลองปญญา รายการท่ีเกี่ยวของกบัการปนจักรยานและอนรุักษ

ธรรมชาติของไทยพีบีเอสในชวง ๒ – ๓ ปที่ผานมาเปนรายการที่สามารถสรางแรงบนัดาลใจ 

ในปจจุบันนี้สังคมไทยสวนใหญไดหันมาใหความสนใจในการปนจักรยานเพ่ือพิทักษรักษาโลกรอน 

ทําใหเราสามารถที่จะสงเสรมิสนับสนุนการปนจักรยานใหกาวหนาไปอกีเราสนบัสนนุ 

 30 



 

 

 ๑๔๑ 
สนช. ๕๔             สุชารตัน  ๓๙/๒ 

 

การถายทอดสดไบค ฟอร มมั (Bike for mom) เมื่อเดอืนที่ผานมา ความสัมพันธเกี่ยวของกับ

ตางประเทศ โดยเฉพาะกับสมาคมเอบียู (ABU) เรามีการทําจอยท โปรดกัสชัน (Joint 

production) ในการผลิตรายการที่เรียกวาวัน มิชชัน (One Mission) แลวสามารถทีจ่ะพัฒนา5 

รายการเดก็เพ่ิมขึน้มา เราทาํงานเกี่ยวกับชุมชนอาเซียนโดยการผลิตรายการ และจัดรายการการ

อบรมส่ือมวลชนอาเซียนใหเขามารับรูและมีโคด ออฟ คอนดกัส (Code of conduct) ปฏิบตัิ

รวมกันในแงของการรกัษามาตรฐานจริยธรรมของส่ือ โดยที่มีผูส่ือขาวจากอาเซียนมารวมประชุม

และรวมพัฒนาดวยกัน  

สิ่งตาง ๆ เหลานีเ้พ่ือท่ีจะแสดงใหทานประธานทราบวากิจกรรมตาง ๆ ของไทยพีบีเอสนอกจาก 10 

ในเรื่องของคอนเทนทแลว เรายังมีกิจกรรมหลังจอเพ่ือทีจ่ะพัฒนาและเปล่ียนแปลงสังคมไปสูสังคม

คุณภาพที่ดีและเปนธรรมตามเจตนารมณและตามกฎหมายท่ีไดบัญญัตไิวทานประธานครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ขอบคุณมากครบั ทานสมาชิกครับ มีทานใด

ประสงคอภิปรายซกัถามรายงานขององคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย 15 

หรือไทยพีบีเอสหรือไมครบั ขณะนีร้ายชื่อปรากฏ ๓ ทานนะครับ นายแพทยเจตน  ทานสมชาย 

รองศาสตราจารยทวีศักดิ์  สูทกวาทนิ ๓ ทาน มอีีกหรอืไมครับ ทานที ่๔ เจาหนาท่ีขึ้นชื่อใหดวย 

ทานที่ ๔ ทานอมรเทพ  ณ บางชาง ทานที่ ๕ ทานนิพนธ  นราพิทกัษกุล มีอีกหรือไมครับ ไมมีแลว 

ทั้งหมด ๕ ทาน ผมขอกําหนดเวลาไวทานละไมเกิน ๘ นาที เชิญนายแพทยเจตน  ศิรธรานนท  

กอนครับ 20 

  นายเจตน  ศริธรานนท   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผม  

นายแพทยเจตน  ศริธรานนท สมาชกิสภานติิบญัญตัิแหงชาต ิผมไมไดขดัระหวางทีท่านผูชีแ้จงกําลัง

นําเสนอ เพราะผมคิดวาปลอยใหทานนําเสนอ แตผมอยากจะเรียนใหทราบวาทานยังไมเขาใจ

เจตนาที่ทานจะตองมาชี้แจงตอสภา ทานครับ ในกรณีของไทยพีบีเอสซึ่งไดรับงบ ๑.๕ เปอรเซ็นต 

จากภาษีบาป การที่ไดงบชิน้นี้ไมไดผานการตรวจสอบของสภาผูแทนราษฎรและวฒุิสภา ไมไดผาน 25 

การตรวจสอบจากสํานกังบประมาณ ไมไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณา

รางพระราชบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณของทั้ง ๒ สภา เพราะฉะนั้นจึงเปน

หนาที่ทีน่อกเหนือจากสํานกังานการตรวจเงนิแผนดิน (สตง.) ที่ตรวจสอบแลว เปนหนาทีข่องสภา 

ที่จะตองตรวจสอบการทํางานของหนวยงานทีด่ึงงบประมาณไปใช ซึง่ก็จะมีตัง้แตเรือ่งของสํานกังาน

กองทุนสนับสนุนการสรางเสริมสุขภาพ (สสส.) ไทยพีบเีอส กองทุนพัฒนากีฬาแหงชาติ อันนี ้30 



 

 

 ๑๔๒ 
 

สนช. ๕๔       สุชารัตน  ๓๙/๓ 

 

คือตวัอยางเฉพาะท่ีมาจากภาษีบาป คงจะมแีคประเด็นเดียววาทานไดรับเงินท่ีไดจากภาษีบาป 

ป ๒๕๕๖ เทากับ ๒,๐๙๙ ลานบาท ป ๒๕๕๗ เทากบั ๑,๙๖๙ ลานบาท แลวกป็ ๒๕๕๖ นี ้5 

ไดเงินจากภาษีบหุรี่ ๑,๘๒๗ ลานบาท จากเหลาเพียง ๒๗๑ ลานบาท สวนป ๒๕๕๗ ไดจากบหุรี ่

๑,๖๙๘ ลานบาท และจากเหลา ๒๗๐ ลานบาท ผมยกมาทําไม ผมยกขึน้มากเ็พราะวาทานไดเงิน 

ที่เปนเอียรมารค แทกซ (Earmarked tax) ก็คือไมไดเอาเงินไปจากรัฐโดยตรง แตวารัฐจะตองไป 

ขึ้นภาษีเพ่ือชดเชยเงินที่ทานรับไป ประเดน็กค็ือวาการตรวจสอบกค็ือทานใชเงนิจํานวนนี้เฉล่ีย 

๒,๐๐๐ ลานบาทตอปคุมหรอืไม ทานมอีํานาจหนาทีต่าม พ.ร.บ. องคการกระจายเสียงและ 10 

แพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย พ.ศ. ๒๕๕๑ ตามมาตรา ๗ วตัถปุระสงคมี ๖ ขอ ผมไมตดิใจ 

ผมวาทานทําครบ ทําไดดีดวย ประเดน็มแีตเพียงวาทานไมใชทีวธีรรมดา ทานไมใชฟรีทีวธีรรมดา 

ทานตองแตกตางจากฟรีทวีอีีก ๖ ชอง เพราะวาทานเปนทีวีสาธารณะ วตัถุประสงคไมใชธุรกิจ

แตกตางกนั เพราะฉะนัน้รายการที่ทานทํานีต้องไมใชรายการท่ีฟรีทวีีเขาทํา ความแตกตาง 

อยูตรงนี้ การประเมินผลผลิต ผลลัพธจะตองออกมาวาประเมินอยางไร ถึงบอกวาจะคุมกบัเงนิ  15 

๒,๐๐๐ ลานบาทตอป ซึ่งควรจะเขาเปนงบประมาณ สํานักงบประมาณจัดสรรไปตามความจําเปน

ของหนวยงานตาง ๆ ประเดน็ที่ผมนาํเรื่องนีเ้ขามาพูด เพราะผมเห็นวางานที่ทานทาํเยอะมาก  

วันหลังถาทานจะชีแ้จงในสภานะครับ ทานทําเปนโบรชวัร (Brochure) หรือวาเอก็ซคิวทีฟ ซมัมาร ี

(Executive summary) หรอืบทเฉพาะผูบริหารแลวก็อยากจะเขียนอะไรก็เขียนลงไปในนัน้ใหทาง

สมาชิกเขาตรวจด ูเพราะวาสมาชิกสวนใหญจะไมคอยมเีวลา เอกสารเลมนี้ดมีากครบั ทําสีสวยงาม20 

แลวมผีลงานตาง ๆ เยอะแยะ เพียงแตวาสมาชิกบางทานอาจจะไมไดดู ผมก็ดเูฉพาะบางเรื่องที่ 

ผมเหน็วามีความจําเปนแลวผมก็จะยกเรื่องนั้นมาพูดในทีนี้ ซึ่งกม็ีไมกี่ประเด็นหรอก สวนใหญ 

ผมบอกวางานทานด ีแตวาจะมีบางประเด็นที่ผมจะตั้งคาํถามได แลวก็ในประเดน็ทีผ่มพูดมา 

ผมตองการใหการนําเสนอนีก้ระชับ แลวตรงกับเจตนารมณของกฎหมายตรงตามวตัถุประสงค 

ทานไมไดพูดถงึงบการเงินเลย จริง ๆ งบการเงนิอยูในเอกสารเลมนี้ คือการตรวจสอบวาเงินท่ี 25 

ไดไปคุมคาหรือไมคุมคาใชอยางไรก็ตองมหีมายเหตุทีม่าวากนั เนื่องจากทานใชภาษีบาปสวนใหญ 

จากเหลาและบุหรี่ ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

          -  ๔๐/๑ 
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 ๑๔๓ 
สนช. ๕๔        ดวงทิพย  ๔๐/๑ 

 

ผมก็เลยตองถามวาแลวทานไปทําอะไรเกี่ยวกับการใหความรูกับประชาชนในเรื่องของพิษภัย 

ของเหลาและบหุรี ่เพราะวาทานรบัเงนิมาจากภาษีกอนนี้ ทานก็จะตองทํางานที่เกี่ยวกับงานชิน้นี้ 

เปนงานสวนหนึง่ แตทานไมไดพูดถึงนะครับ สวนใหญเปนบหุรี ่สวนนอยเปนเหลานะครับ แตวา 5 

บุหรีก่ับเหลานีเ้ปนพิษภัย หลักการคือจะตองเอาเงินจากภาษี ๒ อันนี้มาใช สวนใหญเปนงานของ 

 สํานักงานกองทนุสนบัสนนุการสรางเสริมสุขภาพ (สสส.) ปองกัน สงเสริมสุขภาพของประชาชน 

ก็จะตรงกบัเจตนารมณของกฎหมาย คือปองกนัและสงเสริมพิษภัยที่เกิดจากเหลาและบุหรี่ แตวา 

ของทานนีเ้นื่องจากเปนสถานีโทรทัศน ทานก็จะตองทาํเรื่องขององคความรูดานนี้ใหกับประชาชน 

ผมก็จึงถามวา แลวทานไดทําอะไร ทําไมผมถึงยกเรื่องนีข้ึ้นมา รางพระราชบญัญตัิยาสูบกําลังจะเขา10 

สูการพิจารณาของคณะรัฐมนตร ีขณะนี้อยูในระหวางการพิจารณาของกฤษฎีกา ทานคิดจะทําเรื่อง

ของขาวที่ใหขอมูลสนับสนุนรางกฎหมายฉบับนี้หรือไม ทานตองวางตัวเปนกลาง เหน็ดวย 

ไมเห็นดวย ตองมีขอมูล มีชาวไรออกมาตอตาน ทานตองใหขอมูลประชาชนวาชาวไรท่ีออกมา

ตอตานกฎหมายฉบับนี้เขาออกมาเพราะไดรบัเงนิจากบริษัทบุหรี่ขามชาติ หรือเขาออกมาเพราะเขา 

เดือดรอนจริง ๆ อันนี้คือวัตถุประสงคท่ีตรงกับเจตนารมณ แลวตรงตามเงินที่ทานไดรับมานะครับ 15 

ทานจะตองมีสารคด ีแลวกม็ีขาวเบื้องหลัง แลวทานก็จะตองดูเรื่องของการตอตานบุหรี่ 

ในตางประเทศ คือกฎหมายฉบับนี้มปีญหาในเมอืงไทย ออกยาก มีการตอตาน เพราะฉะนัน้อะไร 

ที่จะตอตานนีไ้มงาย การจะผลักดันออกมาเปนกฎหมายไดรบัการตอตานแน เพราะวามีผูที่เสีย

ผลประโยชน บริษัทขามชาติเสียผลประโยชน บริษัทในไทยบางบริษัทกอ็าจจะเสียผลประโยชน 

เปนหนาทีโ่ดยตรงของทานที่จะตองทํานะครับ ผมก็เลยจะฝากเรือ่งนี้ไป เพราะวาทานเปน 20 

ส่ือสาธารณะ แลวถาหากทานทําประชาชนนี้เขาจะเชื่อถอื เพราะความเปนกลางของทาน ไมได 

เอียงขาง ไมไดอยูขางบริษัทบุหรีน่ะครับ แตวาอยูขางประชาชนดวยความเชื่อถือ ดวยความศรัทธา 

ของประชาชน ผมวาเปนเรือ่งจําเปนท่ีทานจะตองทํา ทีผ่านมาผมอดจะพูดไมไดในเรื่องจุดยืน 

ในสถานการณทางการเมือง ผมคดิวาทานทาํไดดีในระดบัหนึง่ เพราะวาผมคิดวาในเรื่องของขาว 

ที่ทานทํานี้ ทานก็ทาํไปเถอะ เพราะวาเปนหนาที่เขียนไวในกฎหมายแลวคอนขางชดัเจน แตผม 25 

ไมอยากใหทานทาํขาวในแบบที่ชองอืน่เขาทําเทานัน้ ก็จะฝากไว เพราะวารายการขาวสารนั้น 

เปนหนาทีข่องทานอยูแลวตามกฎหมายมาตรา ๗ (๒) แลวก็การรายงานสดทางเวบ็ (Web)  

ทีวีผานยูทูป (Youtube) ซึ่งทานก็ทําจนทานถกูคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)  

เรียก แลวก็กลับมา ซึ่งผมคดิวาจุดยืนในเรื่องนีป้ระชาชนพึงพอใจ  
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 ๑๔๔ 
สนช. ๕๔             ดวงทิพย  ๔๐/๒ 

 

  ผมไปประเดน็สุดทายเพราะวาหมดเวลาแลว ขอเวลานาทีเดียวทานประธาน  

ทานทํารายการท่ีหลากหลาย แลวทานก็บอกวาทานทํารายการเดก็ที่มีมากกวาทวีีชองอื่น  

แมรายการสํารวจของเอทีบนีิวเซนตในป ๒๕๕๗ พบวาเปนชองท่ีทํารายการเดก็มากสุด 5 

รอยละ ๑๑.๕๓ ของเวลาการนําเสนอ ผมไมทราบวา ๑๑.๕๓ ในเอกสารนี้ถูกหรอืไมถูก  

แต ๑๑.๕๓ นอยครับ ทีนี้ทีผ่มจะเสนอ ผมจะเสนอมากกวานั้น ผมจะเสนอวา ถาจะเปนไปได 

ทานทําทวีีมาอกีชองหนึง่เลยไดไหม ทําเฉพาะรายการเด็กเลย ผมไปพักท่ีโรงแรมในโตเกียว  

ผมเหน็วามีรายการกลุมของทีวีไมใชชองเดียวนะครับ เปนกลุมทวีีเลย พลิกไปชองไหน เปดชองไหน 

ก็มีแตเรือ่งของเด็กทัง้นัน้เลย ถาทานใหความสําคัญกับเด็ก เยาวชน ทานทําทวีีมา ๑ ชองเลย 10 

เรื่องนั้นไดไหม ก็จะเปนคุณูปการแกบานเมือง เพราะวาเด็กคอือนาคตของชาต ิแลวถาทานเหน็

ความสําคัญของมันทานทําเรื่องนีเ้ลย มากกวา ๑๑ เปอรเซน็ตเศษ ๆ ทานเอามา ๑๐๐ เปอรเซน็ต

เลยก็ไดเปนชองหนึง่ไปเลย ฝากทานไวดวย เพราะวาผมคิดวาเด็กญีปุ่นนี้เขาสามารถสรางใหโตขึ้น

เปนคนญีปุ่นทีร่ับผิดชอบมีวนิัยใฝหาความรูนะครบั ผมเห็นวาจะเปนประโยชนตอประเทศชาตอิยาง

มาก ฝากเอาไวครบั ทําไดกทํ็า แลวสมมุตวิาถาจําเปนทานก็ทําใหมากกวา ๑๑ เปอรเซน็ตกวา แต15 

ย่ิงกวานั้นก็คือทานทําชองไปเฉพาะเลย ฝากไวดวยครบั ขอบคุณครบั   

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ผูชี้แจงบนัทึกเอาไวกอนนะ เดีย๋วผมใหทาน

ตอบทีเดียว เชญิทานสมชาย  แสวงการ ๘ นาที เชิญครับ      

  นายสมชาย  แสวงการ   :   ขอบคุณครบั ทานประธานครับ สมชาย  แสวงการ 20 

สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหงชาติ ก็เฝาติดตามการเตบิโตของสถานีโทรทัศนไทยพีบีเอส (Thai PBS) 

ดวยการใหกําลังใจขาง ๆ มาตลอดนะครบั นับตัง้แตสภาแหงนีไ้ดออกกฎหมายเมือ่ป ๒๕๕๐  

บัดนีไ้ทยพีบีเอสก็เหมือนคนหนุมสาวที่เติบโต แลวกเ็ปนกําลังหลักในเรื่องของส่ือสาธารณะ  

คงใหกําลังใจครบั แลวกค็ิดวาดขีึ้นเปนลําดบัถึงแมวาจะมีหลายส่ิงหลายอยางที่ผมจะพูดตอไปนี้ 

อาจจะเปนขอคําถาม แลวกค็ําแนะนํา บางอยางทานทําแลวทานก็อธิบายใหฟง ผมอาจจะไมรู 25 

ทราบรายละเอียดเหมือนทีท่านประธานกรรมการกับทานผูอํานวยการทราบกไ็ดนะครับ  

  ประการที ่๑ ผมคดิวาเมื่อสักครูนี้ทานผูอํานวยการไดรายงานถงึเรือ่งดิจิทัล

(Digital) ไปแลววาจะครอบคลุม แลวก็อยากใหสักนดิหนึ่งวาจะสักอีกกี่เดือน กีป่ จะเรียบรอย 

ก็จะไดเกดิความชัดเจนนะครับ กข็อทราบเรื่องความคืบหนา เมื่อสักครูนี้บอก ๗๗ จังหวดัแลว 
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 ๑๔๕ 
สนช. ๕๔            ดวงทิพย  ๔๐/๓ 

 

  ประการที ่๒ ผมดูจากกฎหมายที่ออก แลวผมคดิวายังมีปญหาในเรื่องของการใช 

งบประมาณในเรือ่งของการผลิต ซึ่งเขาใจวาท่ีผานมาในอดีตและอนาคตก็ดขีึ้นเรื่อย ๆ ไมวาจะเปน

เรื่องของการจัดหารายการตดัจําหนายจากป ๒๕๕๖  ๔๙๑ ลานบาท ลงมาเหลือ ๓๘๓ ลานบาท  5 

ก็เขาใจวาเปนการจัดซื้อรายการ ซึ่งตอไปในอนาคตนี ้ผมดูจากงบประมาณแลวทานก็มีงบประมาณ

เงินเดือน คาตอบแทนถงึ ๕๗๖ ลานบาท ซึ่งก ็๑ ใน ๔ ของงบประมาณที่ไดจากภาษีบาปนะครับ 

แลวกเ็ปนรายการเรื่องขาว เรื่องสาระประโยชน สาระบนัเทิงดีแลว แตวาก็อยากสนบัสนุนในเรื่อง

ของการผลิตรายการเองใหมากขึน้ ถาผลิตรายการเองไดมากขึ้นเทาไรนี้ท้ังคุณภาพของคน  

แลวคณุภาพรายการที่ตนทนุถูกลงก็จะเปนประโยชนมากขึ้น อนันี้กข็อสนับสนนุ แลวก็หวังวา 10 

ในการรายงานปหนา ซึง่ผมติดตามการรายงานประจําปของไทยพีบเีอสทุกปในสภาแหงนี้นะครับ  

ปหนาก็หวังวาจะไดรับรายงานท่ีดขีึ้นนะครับ ในเรื่องของภารกิจที่ผมเหน็วาตามพระราชบัญญตัิ

มาตรา ๗ ระบไุวชัดเจนนะครับ แลวมาตรา ๘ นี้ ทานยังทําภารกิจนี้ยังหางไกลมาก คือเรื่องการ

ดําเนินกิจการวิทยุกระจายเสียงตามมาตรา ๗ (๑) แลวก็มาตรา ๘ จะตองมหีนาที่จัดใหมีสถานี

วิทยุกระจายเสียง สถานีวิทยุโทรทัศนทานมีแลว ก็มตีั้งแตป ๒๕๕๑ มานะครับ ดงูบประมาณที่จัด15 

ในป ๒๕๕๘ ไมสัมพันธกับสิง่ที่เหน็ความพยายามในการจะพัฒนาใหองคการกระจายเสียงและ 

แพรภาพสาธารณะ อันนี้เปนสถานีไมใชสถานีโทรทศันอยางเดียว ผมตองเรียนทานประธาน

ดอกเตอรณรงคนะครบั ภารกิจไมใชเรื่องของสถานโีทรทศัน ภารกิจคือมีเดีย (Media) ทั้งหมด 

โทรทัศน วิทยุ นิวมเีดีย (New media) ทานทําภารกิจเดียวไมไดครับ ขออนุญาตทวงในฐานะ 

ผูรางกฎหมายฉบับนี้ ขาดเยอะเลยครบั งบประมาณที่ทานเตรียมไวในป ๒๕๕๘ เปนงบเรื่องวิทยุนี ้20 

นะครับ และนิวมีเดีย ๑๓,๔๐๐,๐๐๐ บาทเอง ไมไดครบั ขออนญุาตจากงบ ๒,๐๐๐ ลานบาทนี้  

ผมคิดวาตองปรับขึ้นอยางทันที แลวก็ลองคุยกบัคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน 

และกิจการโทรคมนาคมแหงชาต ิ (กสทช.) เรื่องสถานีวทิยุ เมื่อสักครูนี้ทานผูอํานวยการรายงานถึง

สถานวีิทยุคนตาบอดนี้ ผมเขาใจวาเปนแควิทยุชุมชนเล็ก ๆ ขดีความสามารถและการจัดองคกรของ 

ไทยพีบีเอส ถากรรมการนโยบายใหความสําคัญ แลวเปนนโยบายวาตองทําสถานวีทิยุทั่วประเทศ25 

เพ่ือการส่ือสารนีน้ะครับ ทานสามารถพลิกไดภายใน ๑ ป ทานทุมงบประมาณ ทานทุมคน  

ทานจัดการเขาไป อันนี้ผมคดิวาฝากไว หวงัวาปหนาจะมีความคืบหนา สวนเรื่องนิวมีเดีย ผมคดิวา

สําคัญครับ วนันี้เราดโูทรทัศนนอยลง เราใชไอแพด (iPad) เราใชไอโฟน (iPhone) ใชมือถือ

ทั้งหลายแหลในการส่ือสารมาก เพราะฉะนั้นส่ิงที่ไทยพีบีเอสทําดีมาก ผมเรียนตามตรงวาดีมาก 
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 ๑๔๖ 
สนช. ๕๔              ดวงทิพย  ๔๐/๔ 

 

นะครับ หลายรายการที่ไดมโีอกาสไดดูนีก้็เหน็วาเปนประโยชน ตดิตามบางบางครั้งในยูทูปบาง  

ในออนไลน (Online) อะไรบาง --------------------------------------------------------------------------- 

 5 

                   - ๔๑/๑  

 



 

 

 ๑๔๗ 
สนช. ๕๔        ชนญัชดิา  ๔๑/๑ 

 

แตผมคิดวากองกาํลังหลักในการทํานวิมีเดียของไทยพีบีเอสนีเ้ปนอีกภารกิจหนึ่งซึง่จะคุมคา 

ตอเมด็เงินที่ลงไป การใชส่ือออนไลน (Online) การใชคลิป (Clip) แตไมไดหมายความวาให 

ทานประธานไปทําแบบแอปเปลทีว ี(Apple TV) ที่เขาตอ จะตองบรรจุรายการของไทยพีบีเอส 5 

ที่สามารถเปนตอซรีีส (Series) เรื่องรายการเด็ก หมอเจตนวานีก้็สามารถดูไดตลอดเวลา วันนี้ถาผม

เปดทีบ่านดแูอปเปลทีวกี็จะดูรายการไดตอเนื่อง กี่ตอนก็ได หยุดเมื่อไรแลวก็กลับมาดูอีกเมื่อไรกไ็ด 

รายการไทยพีบีเอสทาํและซือ้มาในตนทนุที่อาจจะผมไมรูเรื่องตนทุน แตผมคดิวาเปนรายการ

คุณภาพ เสียดายทีเ่ราอาจจะไมไดดูซ้าํหรืออาจจะหายาก ก็อาจจะลองใชวิธกีารทางเทคโนโลยี 

ในการจัดสรรหมวดหมู และทําใหประชาชนเขาถึงไดงาย อันนี้ก็ขออนญุาตฝาก 10 

  สวนอกี ๒ – ๓ ประเด็นก็เรือ่งของการทาํรายการขาว ผมคิดวาก็ในสถานการณ 

ฉุกเฉินตาง ๆ โดยเฉพาะภัยน้ําทวม ภัยแลงอะไรตาง ๆ ก็เรียนวาอาจจะมคีวามเหน็ตางกบั 

ทานสมาชิก การทาํขาวก็ไมไดตางไปจากคนอื่นหรอกครับ กค็ือตองทนัสถานการณ เราบอกวา 

เขาทําขาวทันสถานการณ แผนดนิไหวอยูหรือวาวางระเบิดราชประสงคจะใหไปทําขาวรัก ๆ ใคร ๆ  

สาวจดทะเบียนแตงงานกันคงไมได เปนเรื่องทีต่องทนัตอสถานการณ ซึง่ผมคดิวาไทยพีบีเอส 15 

ทําไดดแีลว ตอนน้ําทวมผมก็ไดอาศัยใชขอมูลขาวสารจากไทยพีบีเอสหรือกรณีภัยแลงตาง ๆ  

แตวาส่ิงที่ผมคดิวายังขาดไป ทานผูอาํนวยการก็มาจากบบีีซี (BBC) ผมคดิวาขาวเชิงวิเคราะห

เจาะลึกโดยเฉพาะเรื่องขาวทุจริตคอรรปัชัน ไทยพีบีเอสยังไมไดนําตรงนี้มากพอ ไปอยูในเนือ้หา

รายการบาง อะไรบางนี้ ผมคิดวายังไมใช ยังขาด ถาเทยีบกับกรณีของสํานกัขาวอศิรากด็ีที่เขานาํ

ขึ้นมา เขามีความชัดเจนมาก และผมคดิวาขดีความสามารถของคนไทยพีบีเอสไมไดดอยกวา 20 

เพียงแตวาเรายังไมไดไปใหทานเหลานัน้เขาไปทําขาวเจาะ แลวก็มีทีมกฎหมายคอยชวยดแูลอะไร

ตาง ๆ เพ่ือปองกันการถูกฟอง แลวก็ใหความสนใจตอขาวลักษณะแบบนี ้มโีครงการทุจริตมากมาย

เห็นอยูเต็มแผนดนิ ลองใหไทยพีบีเอสลองทําขาวการทจุริตแลวมาทําซ้ําใหพ่ีนองประชาชนเห็น 

สิครับ เสนอเปนตวัอยางไปเรื่อย ๆ การทุจรติกอสรางรถไฟฟาโฮปเวลล (Hopewell) ที่มี

นักการเมืองบางคนไดไป ๓๐๐ ลานบาท แตทิง้ซากไวใหเรา มตีนเหตุ มีสาเหตุอยางไร การกอสราง25 

บอบําบดัน้ําเสียที่คลองดานอาจจะทําแลวทาํซ้ําอีก การสรางเตาเผาขยะในชนบท ในตําบล  

การกอสรางถนนที่ชํารุดทรดุโทรมที่ทานมีเครือขายนกัขาวพลเมอืง ทานมีเครอืขายสภาผูชมผูฟง 

ไดชวยได เพราะฉะนัน้ถาเราทําขาวแบบนี้เปนตวัสะทอนใหกับพ่ีนองประชาชน ผมเชื่อวาจะเปน 

กําลังสําคญัในการขับเคล่ือนเรื่องที่เปนมะเรง็รายของบานเราคือปญหาทุจรติคอรรปัชัน 
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 ๑๔๘ 
สนช. ๕๔        ชนญัชดิา  ๔๑/๒ 

 

ก็ขออนุญาตฝากประเดน็นี ้ซึ่งผมคิดวาเรามีเครือขาย เรามีคน เรามเีครื่องมือที่ผมคิดวาพรอมแลว 

แลวไทยพีบีเอสก็สามารถทาํได ก็ขอฝากอกีประเด็นหนึง่ สวนเรือ่งรายการเดก็ รายการอืน่ ๆ  

ก็เหน็ดวย แลวกค็งไมมีอะไรเพ่ิมเตมินอกจากใหกําลังใจ แลวก็ขออนญุาตรอรบัฟงผลในวันนี้  5 

แลวก็ในปหนาก็จะขอฟงตอ ขอบพระคุณครับทานประธาน  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ขอบคุณครบั ทานตอไป  

เชิญทานอาจารยทวศีักดิ ์แลวจะตามดวยทานพลเรือเอก อมรเทพ  ทานทวีศักดิ์ ๘ นาทีครับ 

  รองศาสตราจารยทวีศักดิ์  สูทกวาทนิ   :   ทานประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิ10 

ที่เคารพครับ ผม รองศาสตราจารยทวีศักดิ์  สูทกวาทนิ ก็ไดมโีอกาสรับฟงรายงานผลการดําเนินงาน

ขององคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทยหรือไทยพีบเีอส ปนี้ก็เปนปที่ ๒  

ก็ปที่แลวไดรบัรายงานยังไมคอยตดิตามรายละเอียดอะไรในเชิงองคการมากนกั ไดแตเปนแฟน 

ติดตามการแพรภาพของไทยพีบีเอส แลวกบ็างครั้งบางคราวก็ไดรบัเชิญไปรวมรายการบาง 

ปนี้ไดรบัรายงานเปนฉบบัที่ ๒ กไ็ดมโีอกาสไปดูเปรียบเทียบ ประเด็นท่ีผมจะพูดถึงนี้คงจะไมได 15 

ไปกระทบเรื่องความเปนส่ือสาธารณะ อนันีเ้หน็ดวยอยูแลว แตวาความเปนส่ือสาธารณะนี้กแ็กวง ๆ 

อยูเหมือนกนัในชวงเวลาที่ผานมา เพราะวาตวัองคกรแกวงไปตามทศันคติ จุดยืนของผูคน 

ที่เขาไปเปนพนักงานในองคการ เปนฝายบรหิารในองคการ เรากด็ไูดจากขอรองเรยีนตาง ๆ  

ก็เหน็เปนหลักฐานเชิงประจักษวามขีอรองเรียนเรือ่งของการจัดรายการอะไรที่ไมไดเปน 

ส่ือสาธารณะทีม่ีจุดยืนเปนกลางจริง แตวาดกูารตรวจสอบอะไรจากเรื่องที่รับรองเรียนแลวนี ้20 

มีลักษณะเปนการปดเปาเสียเปนเสียใหญ อนันีก้็ฝากเปนขอสังเกต แตวาส่ิงที่ผมสนใจเปนเรือ่งหลัก

วันนี้ก็คือเรื่องของการเงินที่ไทยพีบีเอสไดรับเงิน ๑.๕ เปอรเซน็ตจากภาษีบหุรีก่ับสุรา แตวา 

ก็กําหนดไวไมเกิน ๒,๐๐๐ ลานบาท ผมดูจากรายงานของปทีแ่ลวเห็นมีรายการหนึง่คือรายการ

ลูกหนี้สรรพากรก็สนใจอยู เพราะวาสรรพากรเปนลูกหนี้ไดอยางไร เพราะวามแีตเราจะตองไป

จายเงินใหสรรพากรก็พบวาเปนเงินภาษีแวท (VAT) ผมไมทราบรายละเอียดของวธิกีารวา 25 

มีการจัดเกบ็ภาษีแวทแลวเกนิไปหรืออยางไรท่ีทางไทยพีบีเอสตองไปขอคืนจากสรรพากร อนันี้ 

ก็สนใจอยู ทนีี้พอมาดูรายงานของป ๒๕๕๗ ปรากฏรายงานอยูในหนาท่ี ๑๒๖ เรื่องของลูกหนี้

กรมสรรพากรมีการปรบัปรงุรายการเปล่ียนแปลงไปจากเดิม ปรากฏวาทางไทยพีบเีอสยินยอม 

ไมขอคืนภาษีแวท เนื่องจากเหตุผลวาไปขอคืนแลวเกนิกาํหนด เปนจํานวนเงินทัง้สิ้น 

๗๘,๒๕๙,๒๘๐.๘๕ บาท ทีน่าสนใจคือไมไดคืน แลวยังตองไปจายคาเบี้ยปรับภาษีมูลคาเพ่ิมอกี 30 



 

 

 ๑๔๙ 
สนช. ๕๔           ชนญัชิดา  ๔๑/๓ 

 

เปนจํานวนเงนิ ๑๕.๖๕ ลานบาท อันนี้กน็าสนใจ แลวในนี้กเ็ขียนมาเลยวาเปนไปตามมตท่ีิประชุม

คณะกรรมการบริหารเมื่อวนัที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๗ ถดัจากนัน้อีก ๒ วัน วนัที่ ๑๐ ตลุาคม ๒๕๕๗ 

คณะกรรมการนโยบายก็เหน็ชอบตามคณะกรรมการบรหิารอกี เบ็ดเสร็จแลวไทยพีบีเอสเสียเงิน 5 

ตรงนี้ไปทั้งหมด ๙๓.๙๑ ลานบาท เอาตัวเลขถวน ๆ นะครับ ๙๓.๙๑ ลานบาท ผมกม็าคิด 

ยังไมทราบกฎ ระเบียบอะไร จึงอยากจะขอใหทางไทยพีบีเอสสงรายงานทีอ่ธบิายรายละเอียด 

เรื่องนี้เพ่ิมเติมมาดวย เพราะวารายงานประจําประบุ แลวก็ไมมีรายละเอียด อยากใหสงมาใหสภา

อีกทีหนึ่งวาทําไมถงึยอมในเมื่อเราเปนผูบรหิารองคการหนึ่ง แลวเราบรหิารไปแลวตองเสียทรัพยสิน

ไป ๙๓.๙๑ ลานบาท เปนเงนิไมนอยเลย ถึงจะเปนสวนราชการดวยกนัเองก็ตาม แตผมคดิวา 10 

ใครบรหิารอยูองคการตรงไหนกต็องรักษาทรัพยสินขององคการนัน้ ทนีี้ที่นาสนใจครับ มรีายการ 

อยูในหนาที่ ๑๒๗ เจาหนี้กระทรวงการคลัง อยูในขอ ๑๔ หนี้สินหมนุเวียนปรากฏวาการไดเงิน

บํารุงองคการกค็ือภาษีที่ไดมาจากภาษีบาป แลวก็กําหนดไววาไมเกนิปละ ๒,๐๐๐ ลานบาท  

ปรากฏวาการรบัเงนิรับมาจะเกิน ๒,๐๐๐ ลานบาท ซึง่ไทยพีบีเอสตองทําเรือ่งสงกระทรวงการคลัง 

ตกลงม ี๒ ดานนะครับ ดานหนึ่งคือรบัเงนิเกนิ ๒,๐๐๐ ลานบาทตองทําคนืสงกระทรวงการคลัง  15 

อีกดานหนึ่งไปเกิดรายการทีต่องจายภาษีแวท แลวกไ็ปขอคืนจากสรรพากร ยอมสรรพากรไมไป 

เอาคืนมา ๙๓.๙๑ ลานบาท ถารายการที่เปนเจาหนี้กระทรวงการคลัง เพราะไปรับเงินภาษีเกินมานี ้

ถาอยางนั้นเราไปย้ือกบักระทรวงการคลังไดไหมครับวา ไมคนืดวยเหตุผลอะไรสักอยางวา 

เกินกาํหนดแลว ผมอานจากรายงานนี้ผมก็เกิดความรูสึกอยางนี ้แตวาไมมีรายละเอยีดท่ีจะชวย 

ใหเกิดความเขาใจ ก็อยากจะเรียนถามทัง้ประธานคณะกรรมการนโยบายและผูบรหิาร 20 

ของไทยพีบเีอสที่นี ่แตอยางไรกต็ามขอรายละเอียดเอกสารชี้แจงเพ่ิมเติมมาดวย ขอบคุณครับ 

 

          -  ๔๒/๑ 
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 ๑๕๐ 
สนช. ๕๔           ภรภัทร  ๔๒/๑ 

 

  ผูปฎิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานตอไปเชญิพลเรือเอก อมรเทพ ๘ นาที 

แลวจะปดทายดวยทานนิพนธ เชิญครับ 5 

  พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางชาง   :   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  

กระผม พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางชาง สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ขออนุญาตถามคําถาม 

ส้ัน ๆ ๒ คาํถาม  

  คําถามที่ ๑ ตามทีไ่ดกาํหนดวิสัยทัศนวา มุงมัน่เปนสถาบันส่ือสาธารณะที่

สรางสรรคสังคมคณุภาพและคุณธรรม ขออนญุาตเรียนถามวาไดมีการประเมินหรือไมวาตั้งแตกอตั้ง10 

มาจนถึงป ๒๕๕๗ ที่รายงานนี้ทานไดบรรลุวิสัยทัศนของทานประมาณสักกี่เปอรเซน็ต 

  คําถามที่ ๒ ก็คอื สืบเนื่องจากคําถามที ่๑ ตวัเลขทีม่ีการประเมนิ ถามนีะครับ  

ไมทราบวาทานใชวิธกีารประเมินอยางไร เปนการประเมินภายในหรือประเมินภายนอก  

หรือประเมินโดยหนวยงานใด กราบขอบพระคุณทานประธานครับ 

   ผูปฎิบตัิหนาท่ีแทนประธานสภานติิบัญญตัิแหงชาติ (นายสุรชัย  เล้ียงบญุเลิศชัย 15 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานผูชี้แจงจดไวกอนนะครับ ทานสุดทายแลว

เดี๋ยวทานจะไดตอบทีเดียว ทานสุดทายแลวนะครบั ทานนิพนธ  นราพิทักษกุล เชญิครบั 

  นายนิพนธ  นราพิทักษกุล   :   เรียนทานประธานที่เคารพ ผม นิพินธ   

นราพิทักษกุล สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ผมกต็ิดตามขาวเรือ่งของไทยพีบเีอส (Thai PBS) 

เหมือนกับผูคนอกีหลาย ๆ ทาน คืออีกประการหนึง่ท่ีผมอยากจะถามผูบรหิารไทยพีบีเอสผมไมได20 

ถามเรื่องการเงิน เรื่องอะไร เพราะผมเชื่อในความเปนคณุภาพของผูบรหิารชุดนี้ คือผมอยากจะเหน็

ทีวีของประเทศไทยใหไปสูโลกภายนอกในลักษณะของระหวางประเทศใหมาก เรามอีะไรส่ิงท่ีด ีๆ 

เยอะ แตแลวก็แพรภาพภายในประเทศเรา อยางมากกแ็คเพ่ือนบาน แตเพ่ือนบานถาหากวาสภาพ

อากาศไมดีก็ไดดูบางไมไดดบูาง ตางกับตางประเทศทีเ่ขาลงทุน คืออยางไรก็ดอียางไร ๆ กต็องใช

งบประมาณ ทานจะเปนทีวขีองประชาชน ทีวขีองรัฐบาล หรือจะแขงกับเอกชนอยางไรกต็องใชเงนิ25 

ตองใชงบประมาณถาจะใหดี ผมอยากจะถามทานวามโีอกาสไหมในวันขางหนาจะเห็นทวีี ซึ่งตอนนี้

ชอง ๕ แมกระทั่งคนไทยอยูที่ไหนก็ไดเห็น ถาใชระบบดาวเทียมก็ไดเหน็ชอง ๕ ผมอยากจะเหน็

มากกวาชอง ๕ เพราะวาไทยพีบีเอสมีสาระในเรื่องขาว ในเรื่องของดิสคัฟเวอร ี(Discovery) สารคดี

ตาง ๆ ที่ซื้อมาจากตางประเทศ หรือไปทําเองที่โนนทีน่ี่ แลวกไ็ปเอาจากตางประเทศดวยเอามาให

ทานผูชมไดชม แลวก็ใหความรูในเรื่องตาง ๆ มากมาย ใหเขาไดเหน็วาเราไดทําอะไร แลวยิ่งรายการ 30 



 

 

 ๑๕๑ 
สนช. ๕๔        ภรภัทร  ๔๒/๒ 

 

ของเด็ก ๆ อะไรนี ้แลวรายการของสถานการณทางดวนปจจุบนั เหตกุารณเกดิภัยพิบัติขึน้มา  

อยางเกดิขึน้ที่ภาคใตตอนสมัยที่ผมเปนผูวาราชการจังหวัดปตตาน ีไทยพีบีเอสก็ไปทําขาวในเรือ่ง

ของการเกดิสตอรม เซิรจ (Strom Surge) น้ําหนุนขึ้น แลวก็ทําใหหมูบานทัง้หลังเกดิพังเสียหาย5 

ยับเยิน แลวจะตองสรางขึน้มา อยางนี้ทําใหเกดิความรูสึกวาระหวางขาวหรือการเผยแพรภาพของ

ไทยพีบีเอสสนิทกับชาวบานคือเปนของรวมกนัของประชาชน มีความใกลชดิ ไมใชเปนของทางการ 

ไมใชเปนของราชการ เพราะฉะนั้นความเปนอิสระของไทยพีบีเอสนี้ผมชืน่ชมในเรื่องของความเปน

อิสระในการเสนอขาวในระดับหนึ่ง สวนงบประมาณนีท้านไดมาไดไปบริหาร แตถาหากวาไดเห็น

คุณภาพของการทํางานผมวาทางรฐับาลหรือทางสมาชิกสภานิตบิัญญตัแิหงชาตคิงจะไมขัดของ 10 

ถาหากวาคุณภาพออกมาสามารถท่ีจะมตีัวชี้วดัในเรื่องของเคพีไอ (KPI) ได แลวก็ไปสูประโยชนของ

ประชาชน เราตองการเปนอยางนี้วาไมตองการที่จะใหส่ือไปในลักษณะของการมอมเมาใหพ่ีนอง

ประชาชนไปในเรื่องของบันเทิงอะไรมากมาย อยากจะใหเนนในเรื่องของเนื้อหาสาระใหมาก ส่ิงที่

สําคัญที่สุดในการท่ีจะบรหิารหรือจะใหประชาชนไดมีความเขาใจไมใชกฎหมาย แตเปนเรือ่งของ

ความสํานึก ความตระหนัก ความรวมมือ ส่ิงเหลานีต้างหากมากกวากฎหมาย ถาใชกฎหมาย เอะอะ15 

กฎหมายกค็งจะไมใช ดังนั้นไทยพีบีเอสนีแ่หละจะตองทําอยางไรใหประชาชนมีสวนรวมใหมากที่สุด 

แลวก็ใหเปนทีวขีองตวัเองไมใชทีวีของทางราชการ เปนทีวีของประชาชน เสนอก็ใหประชาชนให

ความรูอะไรในทุกระดบั ทุกเชื้อชาติ ทุกภาษา ทุกชนกลุมในประเทศไทย ไมวาทานจะเปนกลุมไหน

ก็แลวแต ภาคเหนือ ภาคอีสาน ผมอยากจะเหน็ภาพอยางนี้ เพราะฉะนั้นผมอยากจะถามวาเปนไป

ไดไหมในอนาคตขางหนาไทยพีบีเอสการเสนอขาวหรือเสนอการส่ือสารไปถึงตางประเทศใหมาก20 

ย่ิงขึ้นเหมือนกบันานาอารยประเทศที่เขาเจอ หรือเหมือนกับเมื่อสักครูนี้ยกตวัอยางเรื่อง 

เอ็นเอชเค (NHK) ของประเทศญี่ปุน หรือแมกระทัง่ของประเทศเกาหลี เราก็ดไูด กก็ราบเรียนแคนี้

ทานประธานครับ ขอขอบคณุครับ  

  ผูปฎิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญผูชี้แจงตอบชี้แจงครับ ทานประธาน 25 

จะตอบเองหรือผูอํานวยการจะตอบ เชญิเลยครับ 

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)   :   ทานประธานครับ กระผมจะตอบ 

ในบางสวนทีเ่ปนคําถามประเดน็ท่ีตอบเพ่ือความชัดเจนนะครับ เมือ่สักครูนี้ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ

ไดไตถามถึงเรือ่งโครงขายทวีีดิจิทัล (TV Digital) ขอเรียนยืนยันวาของไทยบีพีเอสจะสามารถ

ครอบคลุมพ้ืนที ่๙๕ เปอรเซ็นตของจํานวนครวัเรือนทั้งประเทศไดภายในป ๒๕๖๐ อยางแนนอน  30 



 

 

 ๑๕๒ 
สนช. ๕๔      ภรภัทร  ๔๒/๓ 

 

แลวอาจจะทําไดกอนเวลาดวยซ้ําทีเ่ปนขอกาํหนดของสํานักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง 

กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาต ิ(กสทช.) ประเด็นเรื่องวิทยุ ไทยพีบีเอสตองการ 

จะทําวิทยุเพราะกฎหมายไดใหเเมนเดท (Mandate) เอาไว ปญหากค็ือวาทาง  กสทช. ไมสามารถ 5 

ที่จะจัดคล่ืนวทิยุ เอฟเอม็ (FM) ใหกับไทยพีบีเอสได ส่ิงที่เราทําอยูขณะนี้ก็คอืพยายามที่จะ เรามี

สถานวีิทยุของเราอยูแลว เปนสถานวีิทยุที่ออกอากาศทางออนไลน (Online) แลวเรากม็หีองสตดูโิอ 

(Studio) ที่สามารถท่ีจะผลิตรายการวิทยุไดเลย ขณะนีเ้ราไดพยายามประสานงานติดตอกบัวิทยุ

ของมหาวิทยาลัยและวิทยุชมุชนหลายแหงเพ่ือจัดเปนเน็ตเวิรค (Network) เปนโครงขาย เพ่ือที่จะ

ผลิตรายการวิทยุปอนใหกับสถานวีิทยุของมหาวิทยาลัยหลายแหง แลวก็วทิยุชุมชน ซึ่งตองการ 10 

คอนเทนท (Content) จากไทยพีบีเอส ขอเรียนซ้าํอีกครั้งหนึ่ง เราไมมคีล่ืนเอฟเอ็มขณะนี ้เนื่องจาก

ทาง กสทช. ไมสามารถที่จะจัดคล่ืนใหเราไดในขณะนี ้แลวเรากําลังที่จะขอที่จะย่ืนแอพพลาย 

(Apply) สําหรบัที่จะขอโครงขายวทิยุดิจิทัล (Digital) ซึ่งกําลังจะเกดิขึน้ กสทช. กําลังพัฒนา 

และทดลองอยู  

  ประเดน็ขาววเิคราะหเจาะลึก ซึง่ทานสมาชกิผูทรงเกียรติไดทวงถามมาเราม ี15 

เปนประจําอยูพอสมควร อาจจะไมมากพอเทาที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรตติองการใหเพ่ิมขึ้นเรายินดี 

ที่จะสนับสนุน แลวกเ็พ่ิมปรมิาณของขาวประเภทวิเคราะหเจาะลึกใหมากขึ้นในขณะนี้เทาที่นัน่มา 

  ประเดน็เรื่องของการผลิตรายการเอง ไทยพีบเีอสไดมีการสนับสนุนผูผลิตรายการ

ยอยใหสามารถพัฒนาศักยภาพผลิตรายการคุณภาพหนาจอ แลวก็สวนอื่น ๆ ขณะนี้สัดสวน  

๕.๒ เปอรเซน็ต เราผลิตรายการเองประมาณหนึง่ เราซื้อรายการจากตางประเทศประมาณหนึ่ง 20 

ในสัดสวนที่เพ่ือไมใหมีสัดสวนที่มากเกินไปเพ่ือที่จะใหมีการถวงดุลกัน ขณะเดียวกนัรายการจาก

ตางประเทศที่มคีุณภาพสูงนัน้เมื่อเปรียบเทียบแลวตนทนุการผลิตนี้จะถกูกวาผลิตในประเทศ ------- 

 

          - ๔๓/๑ 
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 ๑๕๓ 
สนช. ๕๔          ภิญญดา  ๔๓/๑ 

 

สําหรบัสวนที่ทานสมาชกิผูทรงเกียรติอกีทานหนึ่งไดตั้งคําถามไวเกี่ยวกับเรื่องของขาวคราวเกี่ยวกับ

พิษภัยของเหลาและบุหรี่ เรามีการทํารายการที่ลักษณะเปนอนิโฟกราฟกส (Infographics) ออกไป

เปนประจํา แตวาเมือ่ทานเสนอมาขาวประเดน็ที่จะมีพระราชบัญญตัิเกี่ยวกบัยาสูบเขาสูสภา 5 

เปนประเดน็ขาว ซึ่งเราจะตดิตามแลวก็จะนอมรับนําเอาความคดิเหน็ของทานใหเพิม่เนื้อหาเกี่ยวกบั

การเตือนภัยพิษภัยของเหลาและบุหรี่จะเพ่ิมมากขึ้น รายการที่เกี่ยวของกับสุขภาพมีอยูมากมาย  

เรามรีายการคนสูโรค ยัง แอ็ท ฮารท (Yong at heart) แลวก็รายการทีค่อยสนบัสนุน เชน  

รายการเดอะเฟรม (THE FIRM) ซึ่งหมายความวาพยายามที่จะลดพิษภัยจากการบรโิภคของมัน ๆ 

แลวกน็้ําตาลใหมากขึ้น เพราะพยายามท่ีจะมีรายการประเภทที่จะสนับสนุนใหคนรูจักรักษาตัวเอง 10 

สําหรบัรายการเด็กที่เมื่อสักครูนี้ทานสมาชิกทานหนึ่งไดพูดถึงวาม ี๑๑.๓ เปอรเซน็ต พอหรือไม  

อันนี้เปน ๑๑.๓ เปอรเซน็ต เมื่อเทียบกับสัดสวนของฟรทีีวีและทุกชอง แตนั้นเปนรายการเด็ก 

โดยจําเพาะ แตเมื่อบวกรวมเอารายการประเภทครอบครัวรวมเขาไปแลว เดก็และครอบครัว 

จะมีมากถึงกวา ๓๐ เปอรเซน็ต ซึ่งเมื่อเปรียบเทียบกบัสัดสวนของชองอืน่ ๆ นั้นจะมีไมเทา 

ของไทยพีบเีอส ในป ๒๕๕๙ ที่ทานสมาชกิผูทรงเกียรติไดทวงมาวา เรานาจะแสดงความชดัเจน 15 

ลงไปไหมในการที่จะเปดสถานีโทรทัศนที่มีความชัดเจนในเรื่องเกี่ยวกับเด็ก เยาวชนและครอบครวั 

และการศกึษา เปนความคดิและเปนแผนงานที่ทางไทยพีบีเอสกําลังพิจารณาอยู แลวก็ทําขอผูกพัน

ไวกบั กสทช. เพ่ือสามารถท่ีจะเพ่ิมพ้ืนที่สําหรับการจัดคอนเทนท (Content) รายการเดก็ เยาวชน

และครอบครวัใหไดมากขึน้ ก็กะวาสามารถที่จะทําไดประมาณป ๒๕๕๙ หรือป ๒๕๖๐  

ทานประธานครับ ประเด็นเมื่อสักครูนี้มีทานสมาชิกไดพูดถึงเกี่ยวกับการเผยแพรคอนเทนท 20 

รายการของไทยพีบีเอสออกนอกประเทศไทย ขณะนี้ไทยพีบีเอสไดทาํความรวมมือ ทําขอตกลงกับ 

สถานวีิทยุโทรทัศนกองทัพบกชอง ๕ (ททบ. ๕) ซึ่งเขามีทีจีเอ็น (TGN) คือไทยแลนด โกลเบลิ 

เน็ตเวริค (Thailand Global Network) ซึง่เปนเครือขายทางดาวเทียมอยูแลว เราไดรบัการรองขอ

จากชอง ททบ. ๕ ใหซพัพลาย (Supply) ใหจัดเตรียมคอนเทนทเพ่ือสนบัสนนุโครงขายนี้ ซึ่งอาจจะ

ไมมีความจําเปนที่ไทยพีบเีอสเขาไปทําอกีโครงขายหนึ่งเพ่ือแขงขันกนัโดยไมจําเปน เพราะวา 25 

เราประเทศไทยดวยกนั เมื่อมีโครงขายของทีจีเอ็นอยูแลว ชอง ๕ ทําอยูแลว ส่ิงทีไ่ทยพีบีเอส 

จะรวมดวยชวยกันสนับสนนุก็คือสามารถท่ีจะจัดคอนเทนทไปใหทางจีทีเอ็น (GTN) เพ่ือสามารถ 

ที่จะนําเขาไปสูในแผงรายการของทีจีเอน็ได  
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 ๑๕๔ 
สนช. ๕๔             ภิญญดา  ๔๓/๒ 

 

  สําหรบัประเด็นท่ีทานสมาชกิถามมาเกี่ยวกบัเรื่องบดัเจ็ท (Budget) เรื่องเงนิ  

เรื่องเกี่ยวกบัวเีอที (VAT) เรือ่งภาษี เรื่องเกี่ยวกบัสรรพากร ผมจะมอบหมายใหทางรองผูอํานวยการ 

มงคล ใหชี้แจงเพ่ิมเติมเรื่องเกี่ยวกับวีเอที และเรือ่งการตัง้บัญชเีจาหนี้ของสรรพากร  5 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชิญทานมงคลครับ  

  นายมงคล  ลีลาธรรม (ผูชีแ้จง)   :   กราบเรียนทานประธานสภานติิบัญญตัิ

แหงชาต ิกระผม มงคล  ลีลาธรรม รองผูอํานวยการ ผมอยากจะขออนญุาตกราบเรยีนประเดน็ 

เรื่องงบประมาณกอนนะครบั ในสวนของนวิมเีดีย (New Media) นัน้ ไมไดมกีารตัง้งบประมาณ10 

เพียง ๑๓.๔ นะครับ แตมีงบดําเนินการดานอื่นดวย ก็จะมีงบดําเนนิการดานวิทยุประมาณ  

๒๑.๕ ลานบาท แลวก็มงีบลงทุนอีกจํานวนประมาณ ๕ ลานบาท ซึง่จํานวนถารวมกบังบตนทุนผลิต

แลว ทางดานนวิมีเดีย นั้นจะมีงบประมาณอยูถึงรวม ๓๖ ลานบาท  

  เรื่องท่ี ๒ ทีผ่มคดิวาอยากจะทําความเขาใจในงบการเงนิ ซึง่อยูในหมายเหต ุ

งบการเงนิท่ีพูดถึงเรือ่งเจาหนี้กระทรวงการคลังกอนเปนลําดับแรกนะครับ ซึง่จะอยูในหมายเหตุ15 

ประกอบในหมายเหตุที่ ๑๔ ซึ่งเกี่ยวกับหนี้สินหมนุเวียน ซึง่อยูในหนา ๑๒๗ ในป ๒๕๕๖ นัน้  

ทาง สสท. เองมีเจาหนีก้ระทรวงการคลังอยู ๘๑๔ ลานบาท แตป ๒๕๒๗ นัน้ เราไมมีหนี้  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ป ๒๕๕๗ ไมใช ป ๒๕๒๗ นะครับ  

  นายมงคล  ลีลาธรรม (ผูชีแ้จง)   :   ๘๑๔ ลานบาท ป ๒๕๕๖ ในป ๒๕๕๗ นัน้ 20 

เราไมมีเจาหนีก้ระทรวงการคลังเลยนะครบั ถาดูในหมายเหตงุบท่ีอยูในหลังตารางกจ็ะเห็นไดชัดวา 

องคการกระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย (ส.ส.ท.) เอง เรามขีอบเขต 

ในการรับเงนิภาษีที่เรียกวาภาษีบาป ๑.๕ เปอรเซ็นต แตตองไมเกนิ ๒,๐๐๐ ลานบาท  

ซึ่งใน ๒,๐๐๐ ลานบาท ถาหากเกินเมื่อใดจะตองนําคืนใหกับทางกระทรวงการคลังโดยในระยะเวลา

หลังจากท่ีไดมีการยืนยันยอดกันแลว ซึ่งในป ๒๕๕๖ นัน้ กม็ียอดท่ียังคงคางหลังจากที่ปดยอด 25 

ในเดือนธนัวาคม ๘๑๔ ลานบาท แตป ๒๕๒๗ เราไดคนืกอนที่จะปดงบการเงิน ซึง่เงนิจํานวน 

ที่เกินมอียูถึงจํานวน ๑,๐๒๖ ลานบาท อันนี้คนืกอนกําหนด เพราะฉะนัน้ในป ๒๕๒๗ ไมมเีจาหนี้

กระทรวงการคลังประการใด 
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 ๑๕๕ 
สนช. ๕๔          ภิญญดา  ๔๓/๓ 

 

  เรื่องถัดมา เรื่องภาษีมูลคาเพ่ิมนั้น ผมคดิวาเรื่องนี้เปนเรื่องที่เกิดมาจากตั้งแตกอตัง้

ทางไทยพีบีเอสขึ้นมา ในกรณีที่ไทยพีบีเอสตอนเกิดขึ้นมามีกฎหมายตามมาตรา ๕๖ ซึง่จะตองรับ

โอนหนี้สินและทรัพยสินตามมาตรา ๕๗ ซึง่เกดิจากลูกหนี้คาโฆษณา คาเชา คาใชจายทรัพยสิน 5 

และหนี้สินตาง ๆ ทีไ่ดโอนตามสัญญาสัมปทานมาดวย ซึ่งในประการนี้ก็เปนประเดน็ 

ที่ทางกรมสรรพากรเขายังมขีอสงสัยอยู  

  ประการที ่๒ ก็คือวาเงินบาํรุงองคกรทีเ่ก็บเปนรายไดของไทยพีบีเอส  

๒,๐๐๐ ลานบาท ทางกรมสรรพากรก็มีประเดน็วาจะตองเสียภาษีมูลคาเพ่ิมหรอืไม นอกจาก  

๒ ประเด็นนี้แลวไทยพีบเีอสตองอยูในฐานภาษีมูลคาเพ่ิมหรือไม เพราะวาปกติแลวไทยพีบีเอส 10 

จะมีภาษีซื้อมากกวาภาษีขาย ดังนั้นเมื่อภาษีซื้อมากกวาภาษีขาย ก็เปนเหตุที่ตองตัง้กรมสรรพากร

เปนลูกหนี ้ขอประเดน็ท้ัง ๓ ประเดน็ กวาจะไดขอยุตติั้งแตป ๒๕๕๑ มา กวาจะไดขอยุติได 

คือป ๒๕๕๖ ในป ๒๕๕๖ นัน้ตองเรียนวาไมไดเปนภาระที่ทาง ส.ส.ท. ตองจายใหกับกรมสรรพากร 

๙๐ กวาลานบาท แตทางไทยพีบีเอสไดภาษีคืนกลับมาทัง้หมดประมาณ ๓๐๐ กวาลานบาท 

เพราะวาภาษีซื้อที่คงคางท่ีเปนกรณีที่ยังหาขอตกลงไมไดกับกรมสรรพากรนัน้ ตั้งแตป ๒๕๕๑  15 

จนถึงป ๒๕๕๖ เปนจํานวนถึง ๔๓๓ ลานบาท เมื่อไดขอตกลงแลวทางสรรพากรกป็ระเมินวา 

จะมีภาษีสวนหนึ่งซึ่งหมดอายุ เพราะวาปกติภาษีทัว่ไปกจ็ะสามารถคนืในระยะเวลาที่จํากดั  

ก็คือกอนป ๒๕๓๔ ขอโทษนะครับ กอน พ.ศ. ๒๕๕๔ ซึ่งเปนป  ป ๒๕๕๔  ป ๒๕๕๓  ป ๒๕๕๒  

หรือป ๒๕๕๑ ซึง่จํานวนนี้เราคงขอคนืไมไดจํานวน ๗๐ กวาลานบาท ซึ่งโดยปกตถิาภาษีที่ขอคนื

ไมได ๗๐ กวาลานบาท ก็จะตองมีเบี้ยปรับในจํานวนเดยีวกัน ก็คือ ๗๐ ลานบาท กรณีนี้สรรพากร20 

เองก็ลดหยอนใหกบัทาง ส.ส.ท. เนือ่งจากไมไดมีเจตนาหลีกเหล่ียงภาษีและใหความรวมมือ 

กับสรรพากรดี กเ็ลยลดหยอนเหลือ ๒๐ เปอรเซ็นต ก็คอืเปนจํานวน ๑๕ ลานบาท ทั้งนี้ทั้งนั้นแลว

เบ็ดเสร็จทางกรมสรรพากรก็ประเมนิวาในสวนนี้ทาง ส.ส.ท. เอง ไมขอคนืจํานวน ๗๐ ลานบาท  

ไมใช ๗๘ ลานบาท นะครับ เพราะตอนหลังก็จะขอคนือุทธรณไปก็จะไดคนืมาอกี ๗ ลานกวาบาท 

เบ็ดเสร็จที่คนืไมไดก็คือประมาณ ๗๐ ลานบาท ทั้งหมดนี้ ๘๕ ลานบาท เราไมไดขอคืน แตเราไดเงิน25 

คืนจากกรมสรรพากรตามภาษีซื้อซึ่งไดขอยุติจากขอตกลงดังกลาวระหวาง ๒ หนวยงานของรฐั  

ก็เปนจํานวนทัง้หมด ๓๐๐ กวาลานบาท ซึ่งทางสํานกังานการตรวจเงินแผนดิน (สตง.)  

ซึ่งเปนผูสอบบัญชีจึงไดดําเนินการที่เรียกวา ปรับปรุงขอผิดพลาดในอดตีของลูกหนีก้รมสรรพากร

และขอผิดพลาดในเรื่องการลงบัญชดีังกลาวตามลําดบั  
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 ๑๕๖ 
สนช. ๕๔                 อรุาวรรณ  ๔๔/๑ 

 

  อีกประการหนึ่งผมขออนุญาตทานประธานครับ ในสวนของทางดานการเงนินัน้ 

จริง ๆ เราไดมกีารประเมินจากบุคคลภายนอกซึ่งอยูในรายงานประเมินผลการดําเนนิงานประจํา 

ป ๒๕๕๗ โดยคณะผูประเมนิภายนอก ซึ่งอันนี้เปนไปตามมาตรา ๕๐ ของพระราชบัญญตัิองคกร5 

กระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย (ส.ส.ท.) ซึง่เกี่ยวของกับการเงินนัน้อยูใน 

หนา ๑๐๗ ก็จะอธิบายไดชัดวา การดาํเนนิงานของ (ส.ส.ท.) นัน้จะพยายามอยางย่ิงท่ีจะดาํเนนิการ

ดวยประสิทธิภาพแลวก็ประสิทธิผล ดานประสิทธิผลนี้ผมคิดวาทานผูอํานวยการไดรายงาน 

ทานประธานไปแลว แตดานประสิทธิภาพก็จะเห็นไดชัด หนา ๑๐๗  ในหวัขอที่เรียกวา 

ประสิทธิภาพของดานการเงนิ เรียนวาตัง้แตป ๒๕๕๕ ถงึป ๒๕๕๗ นั้น ส.ส.ท. ไดสามารถปรบัลด10 

รายจายไดลงถงึจํานวนรอยละ ๑๐ ถงึแมนวาเงินเดือนและคาตอบแทนนัน้จะตองปรับใหกับ

พนกังานตามคาครองชีพท่ีเพ่ิมขึ้นตามภาวะเงินเฟอ ดงัจะเหน็ไดชัดวาอตัราการเตบิโตของคาใชจาย

ขององคกรในป ๒๕๕๗ นั้นเติบโตเพียง ๑.๖ เทานั้น ซึง่สวนใหญนัน้เปนคาใชจายโครงการทวีีดิจิทัล 

(TV Digital) ถาหักคาใชจายโครงการทวีีดจิิทัลไปแลวคาใชจายโดยรวมก็จะลดลงไปประมาณ  

๐.๙ เปอรเซน็ต เรียนทานประธานวาการดาํเนนิการตาง ๆ นั้นทางไทยพีบีเอส (Thai PBS) คํานึงถงึ15 

เงินภาษีที่เราไดมาอยางทีเ่รยีกวา เอียรมารค แทกซ (Ear mark tax) เพราะฉะนัน้การดําเนนิการ 

ก็พยายามจะตรวจสอบกาํกบัดวยตวัเองใหอยางมปีระสิทธิภาพครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทั้ง ๕ ทานมีทานใดยังตดิใจสงสัยตรงไหน 

อยูหรือไมครับ เชิญทานทวศีักดิค์รับ 20 

  รองศาสตราจารยทวีศักดิ์  สูทกวาทนิ   :   ก็คิดวายังยืนยันอยากไดการชี้แจงเปน

เอกสารทีเ่ปนลายลักษณอกัษร เพราะวาถาตามที่ทานรองผูอํานวยการไดอธิบายมานี้ก็ย่ิงยืนยันวา

งบการเงนิท่ีทานตีพิมพในรายงานผลการปฏิบัตงิานประจําปกไ็มถูกตอง เพราะวาตัวเลข 

ทานรายงานไววาไมขอคืน ๗๘ ลานบาทเศษ แตวาคําชีแ้จงทานบอกวาอยูที่ประมาณ  

๗๐ ลานบาท ทานจะไดคืนมาอีก ๗ ลานบาท ผมคิดวาเรื่องของการเงินนี้ตองมีความชัดเจน 25 

แลวกแ็นนอนสามารถที่จะเปดเผยได เพราะเราใชเงินสาธารณะ ทานไมตองไปหาเงนิมาเลย 

เพราะฉะนัน้เรื่องของการเงนินาที่จะตองโปรงใส โดยเฉพาะอยางย่ิงทานมหีนาที่มารายงาน 

ตอสภา สภาก็อยากจะขอรูรายละเอียดตรงนีว้าทานมีเหตุผลอยางไรทานถงึจะยินยอมเขา 

เพราะวาความไมชัดเจนก็เปนความไมชัดเจน ซึง่สรรพากรกต็องอธิบายตอทาน แลวเขาก็ 

อธิบายชาหรอือยางไรผมไมทราบ จนกระทัง่บอกวาเลย ๓ ปไปแลวก็เลยหมดสิทธิทีจ่ะคืน 30 



 

 

 ๑๕๗ 
สนช. ๕๔          อรุาวรรณ  ๔๔/๒ 

 

ตามกฎหมายแลว คําอธิบายนี้ดแูลวทําไมทานยอมจํานนในเมื่อไมใชความผิดของเรา ถาเราติดตาม

อยูตลอดเปนความผิดที่ดงึประวงิเวลามาจนกระท่ังเลยตามขอกาํหนดของกฎหมาย แลวทานกเ็ลย 

ไมไดรบัเงนิคืนที่เปนสินทรพัยของทานควรจะไดรบั ทานใชเหตุผลอะไรในการยอมรับตรงนี้ 5 

แลวกรรมการนโยบายก็ใหการเหน็ชอบดวย กรรมการนโยบายนี้ใชเหตผุลอะไรจึงใหความเหน็ชอบ

ครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานชวยไปทําชีแ้จงเปนหนงัสือเพ่ิมเตมิมา  

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)    :   ทานประธานครับ จะทําเอกสารชี้แจง10 

เปนหนังสือมา 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เรื่องของการขอคนืภาษีมูลคาเพ่ิม 

  นายสมชัย  สุวรรณบรรณ (ผูชี้แจง)   :   จะทําหนงัสือชีแ้จงใหเหตุผลแลวขอมูล

ทั้งหมด ซึ่งจะมีขอมูลที่เปนรายละเอียดคอนขางมาก เพราะฉะนัน้จะทําเปนบันทกึชี้แจงมา  15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมชาย  แสวงการ เชญิครบั 

  นายสมชาย  แสวงการ   :   ทานประธานครบั สมชาย  แสวงการ  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เมื่อสักครูทานใดครับ เชญิทานสมชายตอครับ 20 

  นายสมชาย  แสวงการ   :   ขอบคุณทานประธานครับ มีอีกเล็กนอย ๒ ประเดน็ 

ประเดน็แรก ผมเขาใจวาทางสถานีวิทยุมขีอจํากัดซึ่งจะไปรอวทิยุดิจิทัล (Digital)  

คงใชเวลาอีกนานพอสมควร ทานทาํส่ือออนไลน (Online) วิทยุแลวก็ลองแสวงหาความรวมมือ  

ผมคิดวาไมจําเปนตองเอฟเอ็ม (FM) อยางเดียว เอเอม็ (AM) ก็ไดอะไรกไ็ด แตผมคดิวาใช

งบประมาณถือวาซอมในการผลิตรายการที่จะใหถึงชาวบานดวย รวมมือกับมหาวิทยาลัยเชียงใหม 25 

มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร (มอ. หาดใหญ) หรือวาทีต่าง ๆ มหาวิทยาลัยขอนแกน (มข.)  

เขามีสถานวีิทยุเครือขายเนต็เวริค (Network) หมด มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตรอะไรตาง ๆ  

ก็ลองไปแสวงหาความรวมมอืกันไป หรือถาเอฟเอม็ในกรุงเทพมหานคร ของคณะกรรมการ

วิทยุกระจายเสียง กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาต ิ(กสทช.) เอง ๙๘.๕ เมกะเฮิรต 

ที่คืนมาจากกรมไปรษณียนีก้็เปดเพลงคลาสสิก (Classic) บรรเลงเฉย ๆ ไมมอีะไรทําอยูนี้ครับ  30 



 

 

 ๑๕๘ 
สนช. ๕๔      อุราวรรณ  ๔๔/๓ 

 

ทานลองปรึกษา กสทช. เอามาทํากไ็ด อันนี้ลองเสนอเพ่ือใหเปนไปตามกฎหมาย เพราะอนันี้เกิดมา 

๗ – ๘ ปแลว เรื่องสถานวีิทยุยังไมไดดาํเนนิการ  

  ประเดน็ที่ ๒ ผมคดิวาเรือ่งสําคัญเมื่อไมกี่สัปดาหที่ผานมาก็มขีอถกเถียงเรื่องจะใส5 

ไวในรัฐธรรมนญูหรอืไม เรือ่งภาษีบาปของไทยพีบีเอสคุมคาหรือไม จะเลิกหรือไม ผมคิดวาส่ิงหนึง่ 

ที่ไทยพีบีเอสยังไมไดทําตามขอกฎหมาย คอืการตองหาทุนและรายไดขององคกรเอง แมจะไมมาก

แตผมคิดวาพอเราจัดตั้งกันก็คิดอยูตั้งแตจะใชแบบเอน็เฮสเค (NHK) หรือแบบบบีีซ ี(BBC)  

อะไรตาง ๆ ซึง่กข็ัดตอพฤตกิรรมของคนไทย แตผมคิดวาหลายเรื่องไทยพีบีเอสมีวตัถดุิบ  

มีหลายอนัที่ทําไดลองใหฝายจัดหารายไดลองชวยกนัคดิ อะไรก็ตามที่เปนไปได แลวเปนไปได 10 

ตามกฎหมาย ยกตัวอยางเชน อาจจะชาไปหรือไม แตวาเมื่อสักหลายปทีแ่ลวเอสเอ็มเอส (SMS) 

อยางนี้เขาแบงกัน ๒๙ บาท เขาแบง ๑๔.๕๐ บาท กบับริษัทมือถือ ทําแสนรายทานก็มรีายได 

เดือนละ ๑,๔๕๐,๐๐๐ บาท อยางนี้เปนตน ผมก็ยกตัวอยาง แลวกม็ีกิจกรรมหลายอยางในรายการ

ที่มีเรื่องของการสนับสนุนสถานโีทรทัศนจะเปนประชาชนแบบปจเจกโดยบุคคล ลองสรางเครอืขาย

ใหเขาเขามาสนบัสนนุ สรางพฤติกรรมใหมของคนไทยแบบบีบซีีก็ได ในการที่จะเปนสมาชิก 15 

ในการจาย แลวกต็อบแทนเปนขาวไทยพีบีเอสอยางที่วานี้ก็ได หรอืจายโดยไมประสงคท่ีจะรับ

ขาวสารกไ็ดหรือทาํเปนลักษณะของการบริจาคอะไรตาง ๆ ทีไ่มมีผลผูกพัน จูงใจตอการผลิต

รายการและขาวก็หมายความวา ถาบริษัทยักษใหญจะบริจาคกต็องไมมีผลกระทบหรือมีอิทธิพล 

ใด ๆ ซึง่ก็เปนไปตามกฎหมาย ซึ่งผมคดิวาทําได โดยเฉพาะวันนี้ทุกบริษัทก็ทําซีเอสอาร (CSR) 

เพราะฉะนัน้การทําซีเอสอาร ๑. ก็อาจจะบริจาคเงินบรษัิทละ ๑๐ ลานบาทตอป เพ่ือใหกับ 20 

ไทยพีบีเอส อนันี้จะเปนจุดจุดหนึ่งทีน่อกเหนือจากการที่ลดการพ่ึงพิงหรืออยางนอยที่สุดก็หายใจ 

ไดดวยตัวเองบาง ก็จะพอตอบสังคมได แลววันหนาเราก็อาจจะลดจํานวนภาษีนี้ลงที่แคป (Cap)  

ไว ๑.๕ เปอรเซ็นต ไมเกนิ ๒,๐๐๐ ลานบาท หรือถาทาํไดดีกวานัน้ขยายเนต็เวริคมากขึน้ ทานกเ็อา

เงินตรงนี้ไปผลิตรายการที่ดใีหประชาชนเขารูสึกวามีเครื่องมือเครือ่งไม มเีนื้อหาคุมคามากขึ้น 

กระผมไมแนใจวาจะไดรายไดตอป ๑๐๐ หรือ ๒๐๐ ลานบาท แตผมคดิวาเราตองเริ่มตรงนี้แลวก็25 

เตรียมตรงนี้ใหชัดเจนเปนรปูธรรมในการหารายไดทีเ่ปนรายไดขององคกร โดยเปนลักษณะที่เหมือน

สถานโีทรทัศนสาธารณะอืน่ ๆ ในโลกทีเ่ขาทํา กข็ออนญุาตฝากประเด็นนี้ ขอบคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   หมดนะครับ ก็มีการบานฝากกลับไปยัง 

คณะผูชีแ้จง ชวยชีแ้จงเปนประเดน็เรื่องภาษีมูลคาเพ่ิมเปนหนังสือกลับมาที่สภานติิบัญญตัิแหงชาต ิ30 



 

 

 ๑๕๙ 
สนช. ๕๔       อุราวรรณ  ๔๔/๔ 

 

ดวยนะครับ วันนี้ก็เปนอันจบระเบียบวาระวาดวยเรื่องการพิจารณารายงานขององคการ 

กระจายเสียงและแพรภาพสาธารณะแหงประเทศไทย หรือไทยพีบีเอส สําหรับผลการปฏิบัตงิาน

ประจําป ๒๕๕๗ ตองขอขอบคุณคณะผูชี้แจงทั้ง ๕ ทาน รองศาสตราจารย ดอกเตอรณรงค   5 

เพ็ชรประเสรฐิ ประธานกรรมการ  ทานสมชัย  สุวรรณบรรณ ผูอํานวยการ  ทานมงคล  ลีลาธรรม  

รองผูอํานวยการ  ทานวนัชยั  ตนัตวิิทยาพิทักษ รองผูอาํนวยการ และทานสุพจ  จริงจิตร  

รองผูอํานวยการ ทานประธานมีอะไรหรอืไมครับ เชญิครับ 

 

          - ๔๕/๑ 10 



 

 

 ๑๖๐ 
สนช. ๕๔             ธีรวรรณ  ๔๕/๑ 

 

  รองศาสตราจารย ดอกเตอรณรงค  เพ็ชรประเสรฐิ (ผูชีแ้จง)   :   ตอบทานทวีศกัดิ ์

นิดหนึ่งวาเรื่องรายละเอียดภาษีนั้นทางกรรมการรบัทราบ สวนรายละเอียดคําวา รบัทราบ ก็จะคุย

กับสํานกังานตรวจเงินแผนดิน แลวก็จะมีรายละเอียดทีร่องผูอํานวยการ มงคล จะรายงานใหทราบ 5 

จะใชคําวา รบัทราบ และกําลังทํารายละเอียดใหทานอีกทีหนึ่ง กรรมการรับทราบเรือ่งนี้ ทนีี ้

ในฐานะที่ผมเปนประธานจะขอกลาวอะไรสักเล็กนอยเกี่ยวกับการดําเนินงานของไทยพีบีเอส  

  ทานประธานท่ีเคารพและกท็านสมาชิกผูมีเกียรติครบั ผมในฐานะประธาน

กรรมการนโยบายที่ไดเขามารวมงานอยางเปนทางการกับไทยพีบีเอสเพียง ๖ เดือน ไดรูดีวาเรา 

ยังมีบางส่ิงบางอยางที่ตองปรับปรงุแกไข คาํตติิงแนะนําจากทานเปนส่ิงวเิศษที่เราจะนําไปปรับปรุง  10 

แต ๖ เดือนที่ผมเขาไปอยูทีน่ี่ กไ็ดเห็นส่ิงด ีๆ หลาย ๆ อยางที่เราจะตองรกัษาและพัฒนาตอไป  

ความเปนส่ือสาธารณะมีความหมายชัดเจนวาเปนส่ือเพ่ือประชาชนทกุกลุมคนและชนชั้น เปนส่ิง 

ที่ตองใหบริการขาวสารและสารประโยชนใหแกทุกกลุมคนอยางเสมอหนาและเทาเทียมกัน  

โดยปราศจากอคติทางการเมืองและผลประโยชนเชงิพาณิชย ดังนั้นเราจึงจําเปนตอง 

เปดพ้ืนท่ีของส่ือใหเขาถงึประชาชนมากท่ีสุด ประชาชนทุกกลม เรื่องเดก็และครอบครัวเปนส่ิงที่ 15 

เราตระหนกัมาก ๆ และกําลังจะเปดพ้ืนที่ใหกวางขึน้ถงึกับที่วางแผนจะมีชองเดก็โดยเฉพาะ 

ดวยซ้ําไปขณะนี้ การทีผ่มไดทํางานอยูกบัคนจน คนดอยโอกาสตลอดชีวติเหน็วาทีน่ี่เปน 

สถานโีทรทัศนท่ีเปดพ้ืนที่ใหคนดอยโอกาสในสังคมมากที่สุด มากกวาชองอื่น ๆ แมวามี 

ความเปนจริงทีเ่ราพยายามจะแกไข นัน่คือจํานวนผูชมนี้อาจจะนอยกวาฟรีทวีี (Free TV) อื่น ๆ  

ไปบาง แตความสําคญัย่ิงกวานั้น คือเราจะตองบรรลุภารกิจตามวตัถปุระสงคท่ีรัฐไดกําหนด 20 

ไวให ภารกิจตามวตัถุประสงคนัน้แตกตาง ไมไดถูกกําหนดไวในสถานอีื่น ๆ แตเปนภารกิจ 

ของเรา ซึ่งผมเหน็วาเปนเรือ่งที่ย่ิงใหญมากและยากลําบาก โดยเฉพาะส่ิงที่เขาใหเราทํานัน้เปน 

อุดมคติสรางสังคมที่มคีุณภาพและคุณธรรมเปนเรื่องใหญจริง ๆ แตเราตองทํา ตองทําทามกลาง

กระแสโฆษณากระตุนอารมณจากส่ือหลากหลายใหคนหลงใหล ฟุงเฟอ ไมประมาณตน ไรเหตุผล

ตามกระแสนิยมและการโฆษณา แตเราจะตองสู พวกเราจากนีไ้ปไดเปล่ียนคาํขวัญจากคําวา ทวีี 25 

ที่คุณวางไว มาเปนส่ือสาธารณะเพ่ือการเปล่ียนแปลง เพราะคําวา ส่ือสาธารณะ นัน้กินพ้ืนที ่

ไปทุกส่ือท้ังทีว ีทั้งวิทยุ ทัง้ส่ือตาง ๆ อื่น ๆ โซเชียล มีเดยี (Social media) วิทยุเปนส่ิงที่เราตัง้ใจ

มาก ๆ วาปงบประมาณใหมนี้จะตองขยายออกไป เริ่มตนจากการทําเครือขายรวมกบัสถานีวิทยุ

ชุมชน ๕๐ กวาโครงขายท่ีวามาแลว ส่ิงที่เรามุงมั่นคอืการเปล่ียนแปลงและการเปล่ียนแปลงนัน้ 

นับ ๑ ที่ความคิด ความคิดที่จะใหคนไทยมีจิตสาธารณะ รกัประเทศชาต ิรักประชาชน  30 



 

 

 ๑๖๑ 
สนช. ๕๔           ธรีวรรณ  ๔๕/๒ 

 

รักประชาธิปไตย มีความสมานฉนัท ลดความเหล่ือมลํ้า สรางความเปนธรรมสรางสังคมคุณภาพ 

และคุณธรรม นีค่ือเปาหมายสูงสุดของเรา แมเปนส่ิงทีท่ําไดยากมาก แตพันธกิจของไทยพีบีเอส 

ที่เราตองมุงมัน่ หมั่นทาํใหถงึที่สุด และหวังวาประกายไฟจากไทยพีบีเอสจะคอย ๆ ลุกลามขยายวง5 

ไปยังความคิดจิตใจของคนไทยสวนใหญในที่สุด ขณะนีเ้ราเปนดวงเทียนดวงหนึง่ที่อยูในมือ 

ของประชาชนในยามราตรทีีป่ระชาชนจะใช ๒ ทางเดนิไปขางหนา ยามราตรีที่มดืมดิมองผิดเพ้ียน 

เราคือเทียนสองสวางบนทางสลัว แมเรืองหรีก่็มีไฟใหคลายมัว เหน็ดีชัว่เพชรและแทไดแนนอน 

ขอบคุณครับ 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เปนกําลังใจใหนะครับ ทานอมรเทพมีอะไร 

อีกครบั 

  พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางชาง   :   กราบเรียนทานประธานที่เคารพ  

กระผม พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางชาง สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ดวยความเคารพ 

กระผมยังไมไดรับคําตอบตอคําถามส้ัน ๆ ๒ คําถามที่ไดถามไปแลว กราบขอบพระคุณครับ 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   หนังสือชีแ้จงทานตอบคาํถามของทานอมรเทพ

มาดวยจดไวแลวนะครับ เดีย๋วใหเขาตอบมาเปนหนงัสือ ขอมูลคงจะยังไมพรอมตอนนี้ มีทานใด 

มีประเดน็ใดอกีไหมครับ  

  (ไมมีสมาชิกยกมือ) 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย  

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมมีแลวนะครับ เปนอนัจบการพิจารณา

รายงานผลปฏิบตัิงานประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ของไทยพีบีเอส ขอบคณุคณะผูชี้แจงทั้ง ๕ ทานครับ  

  ทานสมาชิกครับ วันนี้ไดพิจารณาหมดระเบียบวาระแลว มเีรื่องทีผ่มจะแจงให

รับทราบก็คอื วันศกุรพรุงนีส้ภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิไมมีการประชุม สําหรบักําหนดการประชุม 25 

ในสัปดาหหนาเราจะประชุมวันองัคารที่ ๘ กนัยายน ๒๕๕๘ ตั้งแตเวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา และ 

ของดการประชุมในวันพฤหสับดีที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๕๘ และวนัศุกรที่ ๑๑ กนัยายน ๒๕๕๘ 

สัปดาหหนาจะมีการประชุม ๑ วัน คือวันองัคารท่ี ๘ กนัยายน ๒๕๕๘ วนันีห้มดระเบียบ 

วาระการประชมุแลว ขอขอบคุณทานสมาชกิทุกทาน ผมขอปดการประชมุครบั 

เลิกประชุมเวลา  ๑๗.๔๐  นาฬิกา 30 



 

 

 ๑๖๒ 
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- b~'W~1EJ (l~bb01"Ub~lJb~lJ\1l1lJf'lru~011lJ15011"1) ~w: b~EJ.:j 
q 

- llJb~tI~1tJ (l~fl~H(9l1lJ~1~b~lJ) '0tv b?1tJ\I 
q q 

- ~(9)€l€lOb~tJ\I ~ b~tJ~ 
q 

- llJG'1~fl~bbUtlb~tJ\I b?1tJ~ 

lJ1(9l11 1fl<O) ij011bbm"U 

lJ1(9l11 kl<O) 111f'lVl~-!I ij011bbm"U 

0). '0 ~'\.J1~'1JlJ1~bbm '1J L~lJb~lJ(9l1lJflru~ 011lJ16011'1 "v11€l1~fl\lll(9l1lJ~1\1 b~lJ, 
O. ?1lJl"1JO'1 bb~(9)\I(9ltlL~€l(9l11\1~€l'\J€l\lrl'\.J1~'1JlJ '<illU1t1 (9)'00 flU, 

e,j£101'J£l-!llJ0 

'" - b~tI~1EJ (ll-1bbm"Ub~lJb~lJ\1l1lJf'lru~0'a1lJ15011"1) <O)cr:~ b6W-!I 

- llJb~u~1tJ (l~fl\lH(9l1lJ~1~L~lJ) 0)~ b~CJ~ 

- \I(9)€l€lOb~tJ\I ~ b~tJ\I 

- llJ G'1 \I fl~ bbU U b~ tJ\I b~CJ \I 



- (;rl ­

:Wlml ~~ 1'j'H'161e).:l ilrn'jbbm"lJ 

il ~~.:l1'Uf11bbthru~~ 'V€lbb1hru~~ b~:wrnl:WbtJ'Ul'j'jfl~€l.:l'V€l\llJ1V1'jl k>(9) 
~ v v 

(9).~ ~'lh:::"IllJl~fl\l1lV11lJ ~1\l b~lJ Vl~€lbbm'V b~lJ fllllJ btJ 'Ul 'j'jfl?l €l \l'V €l \l, 
11 W':i l kJ (9) mlJ~?I\l1'Uf11bbthrYVl~ Vl~€lhj 

n. ~:Wl~n"1 bbMl\lV1'Ub~€lmJli)~€lu€l\l~th:::'lJlJ '<Ill'Ul'U (9)'00 fl'U, 

'" f.J6lrn'j6l.:l:W19l 

- LihJvl1~ (l~~.:lHV11:W~1.:lb~:W) 


- hlb~'U~l(J (t~b~lJmllJ"1) 

"" - \l(?l€l€lnb~(J\l 

- hl~\lfl:::bb'U'Ub~(J\l 

:Wlml ~~ 1'j'j~61€l.:l ilrn'jbbm"lJ 

(9).~ ~th:::"IllJ1~bbm'V b~lJb~:WV11lJflru:::m'jlJ1Bm'j"1 Vl~€ll~fl\lHm:W~l\lb~lJ• 
n. ~lJl~n"1 bb?l(?l\l~'Ub~€lml~~€lU€l\l~'IJ'j:::'lJlJ '<Ill'Ul'U (9)'00 fl'U, 

'" f.J 6ln l'U\.:l:W0 


- b~'Uvl1~ (l~bbm"lJb~:Wb~:WV11:w~ru:im"a:W1Brn'j'1) 

- hjb~'U~l(J (t~fl\lH!nllJ~l\lb~lJ) 


- \l(?le)€lnb~(J\l 

~ 1lJ~\lfl::: bb'U'Ub~ (J\l 

:Wlml ~~ 1'j"a~611:W ilrn"abbm"lJ 

(9).~ ~'IJ'j:::'lJlJ1~bbm"lJb~lJ b~lJmlJflru:::m'jlJ1Brn'j'1 Vl~€l1~fl\l1lmlJ~1\lb~lJ• 

f.J6lrn'UlglJ0 

- b~'Uvl1~ (l~bbm"lJb~:Wb~:W19l1:w~ru:im'j:W15rn'j'1) 
- 1lJb~'U~1(J (t~fl\lHmlJ~l\lb~lJ) 

"" - \l(?l€l€lnb?l(J\l 

- 1lJ~\lfl:::bb'U'Ub~(J\l 

:W1V1"al kl~ iJrn'jbult"lJ 

(9).(9)0 ~'IJ'j:::'lJlJ1~bbm'Vb~lJ b~lJV11lJflru:::m'jlJ1Bm'j"1 Vl~€l1~fl\lHV11:W~1\l b~lJ, 



- ct ­

r..J6'!nl'H'l\llJ~ 

- b~'U~lf.J (l~U.n1"tJl~~l~~~1~l")ru~m'alJ15m'a") G)bo 

- hh~'U~"w (l'IXfl,:jH~l~~l':lb~~) 
"" - ,:j~e:re:lm~U\l 

- hJ~,:jfl~ll\J'Ul~EJ\I 

~l~'al klbl1 iim'allm"U 
(9).(9)(9) ~tJ'a~"lI~1'lXbbm"tJl~~b~~~1~flru~m'a~n5m'a'1 Vl~eJ1'lXfl\lH~l~~l\lb~:lJ, 

n. ?I~l:Un'1 bb?lIil\l~'Ub~tl\Jl'al~?leJUeJ\lrhh~"lI~ 1Il1'Ul'U (9)'cuo fl'U• 

r..J6'!01'J6'!,n.J~ 


- l~'U~l~ (l~llm"lll~~l~~~1~flru~m'a~15m'a") G)bbl1 


- 1lJl~'U~lEJ (l'lXfl\lHm~'il\lb~~) 

q 

- \I~eJeJm?lEJ\I <t 

- 1lJ~\lfl~bb'U'Ub~m 

~l~'al kl~ iim'allm"U 
(9).(9)b ~tJ'a~"lI~1'lXblm"ll b~~l~~~l~flru~ m'a~15m~ '1 Vl~eJ1'lXfl\lHm~11\l b~~• 

n . ?lm:Un'1 bb?l~\I\Jl'Ub~eJ~~'J~?leJueJ\lr1tJ'a~"lI~ 1Il1'U'J'U (9)'cuo fl'U, 

r..J6'!01'J61\l~0 

- r~'U~l~ (l'lXun1"l1b~~l~~m~l")rutm'a~15m'a") G)bbl1 b~~\1 
- hh~'U~hEJ (l~fl\lH~l~~l\lb~~) 

- \I~e:ltlm~tJ\I 

- 1lJmfl~bb'U'Ub~tJ\I 

~lml bI1b11 iim'abbm"U 
(9).(9)bn ~tJ~~"lI~1'lXbbm'lJb~~b~~m~flru~ m'a~15m'a'1 Vl~eJ1~fl\lH~l~'il\l b~~• 

n . ?I~l:Un'1 bb?l~\I~'Ub~eJ~~l~?leJUeJ\lr1tJ~~"lI~ 1Il1'Ul'U (9)'cuo fl'U, 

r..J6101'J61\l~~ 


- b~'U~l~ (l~bbm"Ub~~b~~~1~l")rutm'a~15m'a") G)<t'"b 


- 1lJb~'U~lEJ (l'lXfl\lHm~~l\lb~~) ~ 


- \I~eJeJm~EJ\I ~ 


- 1lJ~\lfl~bb'U'Ub~tJ\I 
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lJl~'n Q1G:' flru~m'alJ15m'a\9l~uun 

Gl .GlCS: ~tJ'j~"1llJ1~\Pl\?lBBn(9l1lJflru~m'jlJ15m'j"1 VI~B1Vlfl.:jHmlJ~'.:jb~:W, 

~iln1'Hh'llJ0 


- L~'U~1EJ (h~\9l~uunmlJflru~m'alJ16n1'a"1) 


- hk~'W~'JtJ (lVlfl.:jH(9n:W~'.:jb~lJ) 


- .:j~Bum~tJ.:j 


- hj~.:jfl~bb'W'Wb~tJ.:j 


lJl~'al 611& ijm'abbm-u 

Gl.Glct ~tJ'j~"1llJ1VlLLm'lJb~lJb~lJ~llJflru~m'jlJ15m'j"1 VI~B1~fl.:j11mlJ~1.:jb~lJ• 
n. G"1lJl~n"1 LbG"1~.:j~'UL~B~'jl'ilG"1B'Uu-:)l"ltJ'j~"lJlJ ~l'Ul'U Glbo fl'W, 

~l'Ul'U <9lb'llo fl'U 

~ ilnl"u}nJ~ 


- b~'U~1EJ (l~bbm-Ub~lJb~lJ~llJflru~m'alJ15m'a"1) 


- hh~'W~lt.J (lVlfl.:jHmlJ~l.:jb~lJ) 


"" - .:j\?luunbG"1tJ.:j 

- hj~.:jfl~bb'U'Ub~tJ.:j 

b'lAllJf1111 "flru~m'jlJm'j" 

<9l.<9lb ~tJ'j~"lJlJ1VlLbm'lJL~lJb~lJ~llJflru~m'jlJ15m1"1 VI~u1Vlfl.:j11mlJ~1.:j b~lJ• 
n. G"1lJl~n'1 bbG"1V1.:j~'Ub~B~'jl'ilG"1B'UB.:jl"ltJ'j~"lJlJ ~T\.n'W <9lbo fl'W, 

~ilOl'm,nJ0 

- b~'U~1EJ (l~bbm-Ub~lJb~lJ~llJflru~m'a:U15m'a"1) rPlG:'frJ 

- lJJb~'U~ltJ (lVlfl.:jH(9l1lJ11.:jb~lJ) Ivo 

- .:jVlBBnb~tJ.:j cs: 

- lJJ~.:jfl~bb'U'Ub~tJ-:) 



-b 

tJ~~b~'W~ \[) flru~m1lJ15m~' LLm"tJL~:iJb~;)Jl~tJ~~fh)l "Lb61::;1~tJ~::;m?1 


-:Jum'J b~'W~~(;1 €lUUt1j~1#l(9l 'Jl~(;1 tlU LL ~l LL61 ~~lEl'll'W m~(;1 tluut1jm'W'J1"tJ fi ~ :U111LUfl'1!il " 

@).@)b')/ ~tJ1~'lJlJ1~LLm6(IL~lJL&ilJ(9l1;)Jflru::;m~:l..n5flT'j '1 V11tl1~fl'l11~1lJ11'lb~;)J, 
fl. (;1;)Jl~n'1 LL(;1Vl.:J(9l1JL~€l~'Jl'<il(;1tlUtl.:Jr1tJ':i~'IJ;)J ~11J11J @)\;)o fI'W, 

'" b\'1'W#l1 tJ (l,xbbm"1JL~;)Jb&1;)J~llJflru::;m'J;)J15 m'J'1) w:@) b?ltN 

- hJb~'W~",ltJ (l~fI~11~1;)J~1~b~lJ) ~b b~£J~ 

'" - \j(?1tl€lnLG'lEl'l ~ 

- 1lJ61'lfl::;bb'W'Wb~fJ'l b~ tJ'l 

lJ1~'a1 erer :un1'abbm"lJ 

@).@)W: ~tJ':i::;'lJlJ1,xLLn1"tJL~;)JL&i;)Jm;)Jflru::;m'J;)J15m'J'1, 
n. (;1;)J16!Jn'1 LLG'I(?1-:J~'WL~€l~"n'\J(;1€lU€l-:Jr1tJ'J::;<tI;)J ~'l'Wl'W @)\;)o fI'W, 

- L~1J"""W (lVfLLm"IJb~lJL&1lJ~'llJflru~m';i:l.n5m';i'1) 
-hi b'i1'W#ll£J (lVffl-:JH~1;)J~1'lL~;)J) 

'" 4 0;)J(;1;)Jl<t1n"l U,(;1(?1'l(9l'W '<il1'Wl'W @)\;)G< fl'W 

~tJ1::;~;)Jb~'W(;1;)Jfll1tJ1::;m?1H\u'Wn!]'VllJ1tJ V1~€lhJ 
n. (;1;)J1:an'1 bb{;'iVl'l(9l'Wb~€lml'<il{;'i€lU€l'lf1tJ'J::;'IJ;)J ~l'Wl'W @)\;)G< fI'W, 

'" II '" ~1I<t - bVl'Wt9l1tl (bVl'W~lJfl1';itJ'J::m'lfh"lJbtJ'Wn1JVI;)J'ltl) 

hh~'W#lltJ iliJb'i1'Wf;'l;)Jfl1'JtJ'J2:ml?1H\uWi{)VlmtJ) 



nJ'J':JJ 

(b~e)\lv11'W~ 
nlJ'f11) VI:JJltl f1J~'UJ'Wnl ~uJ'Jllbb61~n\l 

:JJ1V1J'1 rn 

d "" 
Iv. (jj) '-'-'-'~...JU<.>~"-"'-"-u.¥-=-,!f'" «(,'!"H) 6"l "l:JJVI :JJ1V1';i1 rn) 

'" '" 0:JJi>'1:JJ1"IJf1"1 bbi>'1\91~(>l'W 1ill'Wl'W (jj)b<S: fl'W 

~'l.h~«J:JJh~\LfI1«J b~:JJ b~:JJVll:JJflru~m):JJ15n1)" VIle)11Xfl-:Jl1m:JJ~1-:Jb~:JJ, 
n. bbi>'1(>l~V1'Wb~8V1JJ1ili>'1€l'U€l~rlthi::;"IJ:JJ, 1\11'Wl'W (jj) b<S: fI'W 

«J. 

- LihJ~'u.l (lVfbLri16(Jb~:JJb~:JJVl1:Uflru~f1J'n.115f11'~"1) 
hhi1'W~JtJ (l1Xfl~HVll:JJ~l\lb~:JJ) 

"" - ~(>l€l€lm;;'ltJ~ 

- hjmfl~bb'W'Wb~tJ\l 

f11J~~:u~1'W11J~~~1:U 


-'--'-~.lU-W'-"-"~~.!.!...U"'-"-"'~ (b~el~~:U ~ 1'U11J:::~~1:U) 

~i>'1:JJ1~n., bb~(>l~(>l'W (jj)bb fI'W 


~'l.h~~:JJbi1'Wi>'1:JJt1dTth~nlP11·i1LU'Wf1{]Vl:JJltl VI~€lhj 


n. i>'1111~n., bbi>'1~N(>l'Wb~8(>l11\li>'18'U8~fith:lj«J:JJ I\1TU1'W (jj)bb fl'W, 

'" tJ '" "ltJ!'i - bVl'U\9YHJ (bVl'U(;1:Ufl1"5tl':i~n1f1 b"llbu'Uf1~rVl:~,mJ) e)bo 

- l:Wbi1'W~lCJ (tlhi1'Wi>'1:JJt1d1u1tmP111fbu'Wn{]VI:JJ1tJ) 

bb 'W'U 



m. fll'Hl"llJM'lJtltVf"lliWli·furu"lf1u"1 (9)om 11'j)"l?1tl"l fltlUflU l!:l(9)(9) 

'U fll1-1l'1 fl'Jl1 bQYI1 ~ fl 1 ru Vl1f)1~ b~f)1VI~'lh~"lflJ'lJ tJ 1 m 1~11Vlfl ru ~ fl11lJ15 fl11?11, 
tJ~11 ru 1 fii fl'l31 b?l'Utlbb'U~ bb~~11'U)llJfll1lJb~'U b~f) fll''j'<ij~Vl1~1~~\)6))lJ'Uru bU'Ufl~~~?ll:W 

"" '\l ... 

"" '" lJ?llJl"lffl"1 bb?l~"l~'U (9)b<f fl'U 


~th~"lflJ1Vf\l~t<ffoiimJ"lf1u" (9)om l11fl?ltl"l U"j~fltlUnU l!:l@)(9)
, 
Vl1f)1~ 

fl. ?llJl:Un., bb?l~\I~'Ub~f)~'Jl'il?ltlUf)"lAU1~"lflJ ~l'Ul'U fl'U, 

- Li1'UI91'W (l'l1.:j~t-H1i'mJ.:jrl'U"1) @blfl Liill:N 

1~b.;1'U19l1tJ (LlJ1Vf\l~t.uoiimr"l~u,,) b~tJ"l 
"" - \I~tlf)m?ltJ\I G: 

- 1~~~fl~bb'U'Ub~f:J"l b~f:J"l 

1~ tllh1 tJ ~ :::: I, ~ tJ ~ U 'J 1 fl!J ~ 1:W U'U Vi fl n11 f) f) n CJ \I ~ "l fl ::: bb'U 'U 'lJ f) "l?l :w fl 
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23 
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25 '!'if!LYl imJYlfi '!'i1'El~~'1J,, 

26 

27 
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t'l:!J1::an~mn1iiuC1J C1J'1i m4>!'lI1 ~ 
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fl~1:n nflmil~1TC1J C1J'1i LL 'tA~"ll1 ~ 

~~1:nn~mn~1T'lJ~LL'vi'1'l11~ 

t'l~1:n n~mn~1TC)J C1J'1i LL'vi>!"ll1 in 

~:!J1:n n~mil~uC)J~ bb'tA'1'l11 ~ 

t'l:!J1:n n~mu~1TC1J C)J'1i Lb 'tA'l"ll1~ 

fl~1~nflmiliiiuC)J 'lJ"ii Lt'tA'1"ll11ii 

fl~1:nnt'lmn~UC)J'lJ'1i Lb'tA'1'l111ii 
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fl:!J1:n nflmu~1T'lJC1J"ii LL 'vi'1'l11 in 
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63 9087 fim'll nfimQiiiu lIJ lIJl1uv1'l'll1 ~ 

64 9088 '1ru'Y'l1ViYltJ "l1fl::: f'l~1:nn~mil~ullJ~LLv1'l'll111l 

65 9090 'W1t1'Y'11Pln~ L~mrWtI fi~1:nn~mQ~UllJ~LLv1'l"ll1~ 

66 9091 'Y'Im1'ElL'Eln YI~t)iijJu~bt?l~ f'i~1'lln~mQ~UllJlIJ'1lLLv1'l'll1~ 

-67 9094 ..'Y'IlfH'1ln ~!ru LL&J'J'Y'IM1'l 

68 9096 'W1fJ'vh:::Pln~ ~tl~Cil f'im<Bn~mil~u'1J~LLv1'l'll1~ 

69 9097 fi~l<Bn~mil1iiullJlIJl1LLv1\l"ll1~ 
, 

70 9098 
~ q ~ ~ 

'Y'I~'1l1n1p\L'Eln L'Y'I~Lnmtll ~'Jru:::~1~tI ~m'llnZlmil~ullJ~LLv1'l'll1~ 

71 9099 

72 9100 'Y'I~tl1n1P\LtJn 1'Y'1P\1~ ~m:nn'i'1mQ~ullJ~LLvi'l'll1~ 

73 9102 'Y'Im'1ln 1'Y'1h"lu 'Y'I1il"l1~lTtI 'i'13-J1:nn'i'1mQ1iiUllJlIJ"ilLLv1\l'll1~ 

74 9103 ~3-J1=nnf'imQ~UllJlIJ"ilLLv1'l'll1~ 

75 9104 'Wlt1m~ fP1tJfCilU ~3-J1<Bn~mQ~u'1J'1Jl1LLv1\l"ll11ii 

76 9105 'Y'I~tv! 'W1V>1'J'llja.J 'i'1m'lln'i'1mQ~U'1J~LLv1'l'll1~ 

77 9106 P\1f'i1l1J1"l11UnnJU n~f1f[;l'W~~ fi3-J1'll nZlmQ~UllJ lIJ"il LLv1'l'll 1iii 

78 9108 'i'13-J1:nn'i'1mQ~UllJlIJ"ilLLv1'l'll1~ 

79 9109 '.'1m<Bn'i'1mQ~UllJ~LLv1'l'll1~ 

80 9110 f'il-J1:jjni'lmQ~ullJ'1Jl1LLv1'l'll1~ 

81 9111 ~3-J1:nn'.'1mQ~ullJlIJl1LLv1'l"ll1~ 

82 9112 ~l-J1:nnf'imQ~ulIJ C!:J"il LL v1'l'1!1 iii 

83 9113 "" 'Y'I~L1'1lL'1)n ~V!D'W1 ~l-J1:nm'jmQ~UllJ~Uv1'l"ll11ii 

84 9115 U1tI 'il[;l 1-ntI il tI::;~HIJ'1l rJ f1 f'il-J1'lln'.'1mQ1iiUC!:JlIJ"ilLLv1\l'll1~ 

85 9116 ~m:nn~mQ~UC!:JlIJ'1lLLv1'l'll11ii 

86 9118 f'im:nn~mQ~ullJC!:Jl1LLv1'l<jj11ii 

87 9119 ~a.J1'lln~mQ~ullJC!:Jl1LLv1'l"ll1~ 

88 9120 ~m'lln~mQ~UllJlIJ"ilLLv1\l"ll11ii 



89 9121 

90 9122 

91 9123 

9125 

94 9126 

95 9127 

96 9129 

97 9132 

98 9133 

99 9134 

100 9135 

101 9136 

102 9137 

103 9139 

104 9140 

105 9141 

106 9142 

107 9143 

108 9144 

109 9145 

110 9146 

111 9147 

112 9150 

113 9152 

114 9153 

115 9154 

116 9159 

117 9160 

118 9161 

119 9162 

120 9163 

'Ult6~~J1 iil'H'lrul~fn'; 

'tl~C;',[)L'[)n r)~~J1 Lii~~~ 

'tl~L'[)n ~'lIC1} LVlVilffl~'U ru'tl£jfitn 

'tl~L'[)n ~;nj;] p.\11.h:L~1j 

'U1EJ~Vltn 1l1EJ~'l11N 

'U1EJ~Vlr)~ 'lJ'lJ'lJ~nj;]tl 

'tl~~11'l"LVI ~\I~U tn'lvh'hl 

1'tl'lp'\I~j;]n"11U1~iEJ niJ~n1'lJ",r 

q'll'lEJp'\I~j;]11"11tl11Pi4f'1'n~ ~lm"1'lJVlf'tlU 
... ~ -f, '" 'U1EJ P.\1nn ~ 'l,[)'1ri'l~11 

'U1EJ"'n~iEJ fi'U'lJ'lJiEJ 

tnEJ"'n~Y1'tlu1m~n'; 

'U1EJ~;h:iEJ L'll~fj;],r 

'U1EJm'tl~ EJ,[)~Lij'tl'lL,,1'lJ 

'tl~mn1p.\L'tln ~'lLnm~ 'llLEJl-J: 

'tl~L1'tlL'[)n ~~jr)'lI1 'l'l';~'l11ru 

Vi~LVI ~J1m ~'1'l'U'lIl~P\11m 

'tl~L'[)n ~n'Ufi ~""IQj;]U 

'tl~L'[)n ~n~ ~Wj;]1:Q~ 

'U1EJ~nj;]u ~~WVl1 

'U1EJ~l-J'tl~ Lnm~1Vi\!~U 

W1EJ~l-J'tl~ ~'U(l-Jru 

'tl~1;)1 ~)Jtn'llW r)'1LLn'l 

1,[)'1P\I~1?111"11tl~1ru 'lJ'lJ1uiEJ'tl~n'; 

'tl~'[)In1p.\L'[)n ~~~~'tl'l';Ln~Yn'U'Uyf 

'tl~L'[)n ~'1lf~n ~'1'\.n'tl1 

~l-Jl:nn~mQ~U'lJ'lJ1iLL""'1'llI~ 

~l-Jl:nn~mQ~U'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mmiu'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mil~u'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~u'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~u'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:n n~mQ~u'lJ'lJ1i LL ""'1'111 ~ 

~U.n;nn~mQ~U'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~m:nn~mil~u'lJcWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~u'lJcWi LL""'1 '11 1~ 

~l-Jl:nn~mQ~U'lJ~LL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~U'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~m:nn~mQ~u'lJcWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl;nn~mQ~U'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~u'lJcWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mil~u'lJ'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl;nn~mil~u'lJcWiLL""'1'l11~ 

~m:nn~mQ~UC\!cWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~uC\!cWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~UC\!'lJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~UC\!'lJ1iLL""'1'l11~ 

M.n;nn~mQ~UC\!~LL""'1'l11~ 

~l-Jl:n n~mQ~u'lJ 'lJ1i LL ""'1'111 ~ 

~l-Jl:nn~mil~uC\!cWi LL",,'1 '11 1~ 

~l-Jl:n n~mQ~uC\!C\!1i LL ""'1'111 ~ 

~l-Jl:nnMlil~u'lJ~LL""'1'l11~ 

~l-Jl:n n~mQ~U'lJ 'lJ1i LL""'1'111 ~ 

?ll-Jl:nn?lmU~U'k!'kJ1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~uC\!cWi LL"" 'I '11 1~ 

~l-Jl:nn~mQ~U'lJC\!1iLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~uC\!cWiLL""'1'l11~ 

~l-Jl:nn~mQ~u'lJcWiLL""'1'l11~ 



121 9164 'W1EJ~l-J1 ~l-J1,r'Wv1 ~l-J1:n n~J11il~11'C'bJ C'bJ'ii LL\A'I'll1 ~ 

122 9165 Yi~L'1ln ~"111~ 'vl'W'1l,nJ,) ~l-J1:n n~J11il~11'C1.J C'bJ'iiLL\A'I'll1~ 

123 9167 'W1EJ~1lm.J ~'W~~n~ ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ~LL\A'I'll1~ 

01 t (~ 'W1\:J~~'Wi ~Nr\~~fi ~~.J1:nn~J11il~11'C'bJ~LL\A'I'll1~ " >­L'vl'W(1),)EJ 

" 
91 /0 

..., d """ .... 

'W1\:J~1'i!\:J LflEJ-.l~C'bJLM'llEJ ~l-J1:nn~J11il~UC'bJ~LL\A-.l'll1~ '1(1)'1l'tlnL~\:J-.l 

126 9173 Yi'i'H'1ln ~'6'!1 ~lilrN~ ~l-J1:nn~J11il~UC'bJ~LL\A-.l'll1~ 

127 9174 Yi'i'H1'1lL'tln ~1~n~ 'vlt'WL~'1~l-JtJ ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ C'bJ'ii LL \A-.l'll1 ~ 

128 9176 Yi~LYl ~')h"'1H1YitJl-J-.lr\~ ~l-J1:nn~J11il~uC'bJ C'bJ'ii LL\A-.l'll1 ~ 

129 9177 'W1-.l~1l-J~ JJiJ~-.l'vln'll ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ C'bJ'ii LL\A-.l'll1 ~ 

130 9179 Yi'i'H'1ln LMru ~~~~[;JJ'IJ ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ ~ LL\A-.l'll1 ~ 

131 9180 ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ ~ LL\A 'I'll1 ~ 

132 9181 ~l-J1:nn~J11il~uC'bJ ~ LL\A 'I'll1 ~ 

133 9185 
... "..",.""'" .<:Ito 

'W1\:J'1l\f')[;JJ'W Ll-Jfi')\l~1[;JJ ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ ~ LL\A'I'll1 ~ 

134 9186 'W1\:J'1l\fl'11'1'1'IJ ~')nrul-J'I r\~ ~l-J1:n n~J11il~uC'bJ C'bJ11 LL \A 'I'll1 ~ 

135 9187 ~l-J1:n n~J11il~uC'bJ C'bJ11 LL\A'I'll1 ~ 

136 9188 ~l-J1:n n~J11il~11'C'bJ C'bJ'ii LL \A'I'll1 ~ 

137 9189 ~l-J1:n n~J11il~uC'bJ C'bJ'ii LL\A'I'll1 ~ 

138 9190 Yi~'1l1n1l'1L'1ln '1l1f'1l-J n1C'bJ.,'W~f'1d ~l-J1:nn~J11il~UC'bJ~LL\A-.l'll1~ 

139 9191 Yi~1il1 ruj ~'WYlm~'1d ~l-J1:n n~J11il~11'C'bJ C'bJ'ii LL\A'I'll1 ~ 

140 9192 Yi~'1l1n1l'1L'1ln '1l1'W'Wv1"1m:;~'Wi ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ~LL\A-.l'll1~ 

14 1 9196 'W1mLC1l-J~'W flil'W~'W~ ~l-J1:nnMnil~uC'bJ~LL\A-.l'll1~ 

142 9198 'W1\:J;SM:; ~'1l'l~l'1~n., ~ l-J1:n n ~J11il ~11'C'bJ C'bJ'ii LL\A-.l'll1 ~ 

" 143 9199 ~ Yi'i'H'1ln 'Q(1) L'U'1l'l'U'W ~l-J1:nn~J11il~11'C'bJ~ LL\A'I'll1 ~ 

144 9201 Yi~1il1 LYlYiYi-.lf'l YiYi\:J~'WYlf ~l-J1:n n~J11il~uC'bJ~ LL\A'I'll1 ~ 

145 9202 'W1\:J11'C1.J~ ~'WYl'IJL'1'1'W::; ~l-J1:n n~J11il~uC'bJC'bJ'ii LL \A'I'll1 ~ 

146 9204 Yi'i'H'1ln hJ!)n ~'W'W1f'1 '1'1l-J1:nnM1il~11'C'bJ C'bJ'ii LL \A'I'll1 ~ 

147 9205 '1'1l-J1:nn'1'1J11il~11'C'bJ~ LL\A'I'!I1 ~ 

148 9206 Yi~LYl ~l'101 "1Ylfi'l'lf'l '1'1l-J1:nn'1'1J11il~11'C1.J~LL\A-.l'll1~ 

149 9207 'W1\:Jl-J'vl1n1m L(1)'ll1y]n~ ~l-J1:n n~J11il~uC'bJ C'bJ'ii LL\A-.l'll1 ~ 

150 9208 Yi~L'1ln ~VlfiP1~U L(1)\:J~'W-.l1l-J ~l-J1:n n ~J11il~11'C'bJ C'bJ11 LL\A-.l'll1 ~ 

" 151 9209 YirlL'1ln f'l'1'11YltJ LL'ril-JL~'1l ~l-J1:nn~J11il~uC'bJ~LL\A'I'll1~ 



152 

153 

154 

157 

158 

159 

160 

161 

9210 

9211 

9212 

9213 

9214 

9215 

9216 

9218 

9219 

9220 

162 

163 

164 

165 

4;10 .... '" ..... 

~~mln ':ltJiJ Ml'l~'1l~ 

tJliJ':lj~rl L~f1~tJ1'1fmf 


~rlVEln PJ111~ ll~lJ:: 


~rlL11lL'eJn ~n~~Ylf L1iill1jcyLi1'fl'l 


~m'fln ~tJm ~1f1lJ~~ 


tJl'l~n'lfln.n ':lltjm'r'l 


tJliJ'fl'1lJ1i 'fll'1,.\~i?I 


~rlL'fln 'fl~ru ~lJ~tJ 

~m'fln lli?llJ-DiJ fijjlJ~ILjf'llj;f 

~rl Lt"ln '1l~ "" ~tJYlj 

l.JlEJ (il 'J\! el'W'VI ~hw 
'I'm1'VI th~'W 'Uth~'VIlJ 

\J • 

'W'"lmhw'W n(il~ell~'W 

UltJ~LntJ~~ 'l(ilUoUtJ'1Jl'll 

~lJl:nn~mil~uClJ~LLlA'l'l!I~ 

~lJl:nn~mil~uClJ~LLlA'l'l!I~ 

~lJl:n n~mil~uClJClJ1i LLlA'l'l!1 ~ 

~lJl:nn~mil~hrcycy1iLLlA'l'l!I~ 

~lJl:nn~mil~uClJClJ1iLLlA'l'l!I~ 

~lJl:n n~mil~uClJClJ1i LL lA'l'l!1 ~ 

~lJl:nn~mil~uClJ~LLlA'l'l!I~ 

~lJl:nn~mil~uClJClJ1iLLlA'l'l!I~ 

~lJl:n n~mil~uClJ cy1i LLlA'l'l!1 ~ 

~lJl:nn~mil~uCY~LLlA'l'l!I~ 

?llJl:U n?I 11 l'U~u'll rQ'~ LLl-i'l'U 1~ 

?llJl:an?lmU~U'llrQ'~ LL l-i'l'lJl~ 

?llJl:Un?lmU~U'llrY~LLl-i'l'Ul~ 

?llJl~n?lmU~U'll'lT~LLl-i'l'1jl~ 

'1,.\\11 6/1.774 


q ... 

LVlumtJ 



~l~'Vrl::;'ll'llU'1!~f1V~VJ'W~~'i1'llJ 'V'U'1. 

~~fH1J::;f)'l'l1.n5f)1'li"'1:Wt\!~~1'lrul L"'~~LL~J (L~B~~J'W~ (9)) 

mill'll c:;: 


(~LJ'l::;'lllJ1l-1'LLm'UL~lJL~lJlIlllJV'1ru::; f)'l'llJl5fll'l'1 'VI~B1~V'1~l1mlJ~1~L~lJ)
. 
tJ©D11©>nJij Li1'W~':W (hXwll'U LYilJ L~lJ\IlllJf'lru:: n'l'lm5f)1''i'') 

155 

5 

5 

o 

Vi'tJ'l 1 / 1.775 

o v .. 
~lVlUVl 

9001 ~lJl:nn~rnw~hr~~LL1tI\l'!!l~ 

2 9002 'Vi~L1'1}LYl n~'rt!Jl L91-C1J'Vil11'll ~lJl:n n~rnw~u~C1J1i LL1tI\l'!ll ~ 

3 9003 'Vi~~~ n~'lIti ~'l1nU\l1ru ~lJ1:nn~rnW~U~C1J1iLL1tI\l'lll~ 

4 9004 ~lJl:nn~rnmhrC1JC1J~LL1tI\l'lll~ 

5 9005 ~lJl:nn~rnw~U~~LL1tI\l'lll5i " >­L'VI'W(1)'lti 

6 9006 'I'mLYl rllJ1.J'W1Yl t(1)~'rt! ~lJl:n n~rnw5iu~ nJ5i LL1tI\l'lll5i " >­L1.-I'W(1)'lti 

7 9007 'Wl\lnlC1J9'Wlf~,s Wlh9,s ~lJl:nn~rnil~u~nJ5iLL1tI\l'lll5i 

8 9010 'Vi~L'1}n n~~ ~'WYl'M ~lJl:n n~rnil5iuC1J nJ5i LL1tI'l'lll5i 

9 9011 ~lJ1:nn~rnw5iu~ nJ5i LL1tI\l'lll5i 

10 9012 'Vi~L'iln n~~V/\l'; Ln'liLn~Yl ~lJl:n n~rnw5iuC1J C1J1i LL1tI\l'lll ~ " >­LVI'W(1)'lti 

11 9013 'Wlt1n~~~n~ f~'W'ln1.-l:; ~lJ1<n f)~rnil5iuC1J nJ5i LL1tI'l'll15i 

12 9016 ~lJl:nf)~rnil5iu~nJ5iLL1tI'l'lll5i 

13 9018 
..::51 .......... I co. 

v/~L1'ilL'1}n 9n~tl1JL91~tJP1 ~lJl:n n~rnw~u~ C1J'5i LL1tI'l'll15i 

14 9019 V/~ ~11'l9 L'iln r.i'n1VlV/U'lItJ9'WVll ~lJl:nn~rnw5iu~C1J'5iLL1tI'l'lll~ 

15 9020 ~lJl:nn~rnil~uC1J~1iLL1tI\l'lll~ 

16 9021 'Vi~L'iln 91V/\lP1 'lnruf~,s ~lJl:n n~rnil5iu~ C1J I'l LL1tI'l'!ll ~ 

17 9022 'Vi~L'il n ~1:;~n~ 'lllJ1.JJ::;~'Vi ~j.J1:nn~rnW~UC1J~LL1tI'l'lll5i 

18 9023 ~lJ1:n n~rnil5iu~ nJ5i LL1tI\l'lll5i 

19 9024 ~lJ1:nn~mw5iUC1JnJ5iLL1tI'l'!ll~ 

20 9027 ~lJl:n n~rnil~uC1J~ LL1tI'l'll15i 

21 9028 v/~'il1n1P1L'iln 'll'W::; '1}~~rnv/1 ~lJl:nn~rnw~u~cWiLL1tI\l'lll~ 

22 9029 v/~'il1n1P1 L'iln 'll-JYl f~'W'1ltJ~ ~lJ1:nn~rnw~u~~1iLL1tI'l'lll5i 

23 9030 v/~L'iln 'll~~ ~'lnrulJ1P1 ~lJl:nn~rnw5iu~~~LL1tI'l'lll~ 

24 9031 'Vi~~11'l9L'iln 'lI'll'll~U ~'ll~lJ~~{ ~lJl:n n~rn115iu~nJ5i LL";'l'll15i 



vn,JI 2/ 1.775 

25 9032 fll-Jl:nnflmW~UC1Jt1fiiLLt.i'l'llI~ 

26 9033 Ylfl LYl -DtJ~Ylfi Yl~'tll-J~'lJ fll-J1:nn~mW~Utl.J~m;'l'llI~ 

27 9034 Ylm1'tlL'tln -ntJ1'I?J.JU L~tJl-Jfll-jYl~ ~l-Jl:nn~mW~UCl.JCl.J~LLv1'l'llI~ 

9035 YlflLYl '111Cl.J-DtJ ~Yl'1l'l ~J-Jl:nn~mW~Utl.JCl.J~LLv1'l'llI~ 

L9 9036 'WltJ'llIC1J~Ylcl' ,)fltI1'lQ~ ~J-Jl:nnflmW~UC1Jtl.J~LLv1'l'llI~ 

30 9037 YlflLYl '11IIW1lrnl-J ~Iiltl~m ~l-Jl:nnflmil~utl.Jt1fiiLLv1'l'llI~ 

31 9040 Ylm1'tlL'1ln 'lll-JYlfl ,)'lffL,)~'W fll-Jl:n nflmw~utl.Jtl.J~ LLv1'l'll1 ~ 

32 9041 'WltJ1LntlJ~ flil'W-DtI'i!lCl.J ~l-Jl:nn~mil~uC1J~LL1A'l'llI~ 

33 9042 YlflLYl "'lLJV'lnO'l !l1lfTllYl ~J-Jl:nnflmW~utl.JCl.J'"'tiLLv1'l'llI~ 

34 9046 'WltJlil')'l 'el'WYl~L'lltJ ~l-J1:n n~mil~uC1J t1fii LLv1'l'll1 ~ 

35 9047 Ylm'tln LIilJflilu f'lr1~flil'W ~l-J1:nn~mil~utl.Jt1fiiLLv1'l'llI~ 

36 9050 Ylfl!l1n1I"1L'tln YlNfiJJl-J L'i!Mrul~in'; ~l-Jl:nnflmil~uCl.JC1J'"'tiLLv1'l'i!I~ 

37 9051 fll-J1:nnflmW~uC1J~LLv1'l'llI~ 

38 9054 
r d .... ~ """ 

~'tl'l1"11f1liln"'lIJtJYJ')l"1n", ~Yln'lIYl'W ~l-Jl:nn~mW~uCl.JC1J~LLv1'l'llI~ 

39 9055 Ylfl!l1n1I"1L'1ln fi'l-DtI LL'U~l-JL'lJIil~ ~l-J1:nn~mW~utl.J~LLv1'l'llI~ 

40 9056 YlflL1'tlL'1ln finfi~ 'lJ91il~'lJJru flJ-Jl:n n~mw~utl.J C1J'"'ti LLv1'l'll1 ~ 

41 9057 'Wl'lfll'l9'W1il\J'Wvl 'llCl.Jliil~ ~J1j'jIil~ ~l-J1:n n~mil~uC1JC1J~ LLv1'l'l!1 ~ 

42 9058 ~J-Jl:nnflmil~utl.Jtl.J'"'tiLLv1'l'llI~ 

43 9060 'WltJlhN il"1'Wltl.J'll~ ~l-Jl:nn~mW~utl.Jt1fiiLLv1'l'llI~ 

44 9062 YlflL'tln flJ:;1'I?J.JU'LJrutJ:;th:;vi'u fll-Jl:nnflmW~utl.J~LLv1'l'llI~ 

45 9063 ~l-J1:n n~mw~utl.J Cl.J'"'ti LLv1'l'll1 ~ 

46 9064 YlflL'1ln 'WYl"'fl ;;)'WYlUCl.JC1Jl ~l-Jl:nn~mW~Utl.Jt1fiiLLv1'l'llI~ 

47 9065 Ylm~'1lL'1ln 'WYl"'fl L'llr1~~"'1 ~J-Jl:n n~mw~utl.Jt1fii LLv1'l'll1 ~ 

48 9066 'WltJ'WJil~ LM~J'LJIil~ ~l-J1:nn~mil~Utl.J~LLv1'l'llI~ 

49 9067 'WltJ ilYl'Wfi 'W~I~in';f1fl ~l-Jl:nnflmil~uCl.Jtl.J~LLv1'l'i!I~ 

50 9068 'Wl'lil~Ylfil 'tll-J~flil'WLl-Jfil ~l-Jl:n n~mw~utl.J~ LLv1'l'llI~ 

51 9069 fll-Jl:n nflmil~utl.J tl.J'"'ti LLv1'l'll1 ~ 

52 9070 'WI EJilri'll'll ~rurun'Wiil ~l-Jl:n n~mil~utl.J t1fii LL v1'l'ill ~ 

53 9071 YlflL'tln il~ I"1TL~C1J ~l-J1:n nMl\)'~UC1Jt1fii LLv1'l'll1 ~ 

54 9073 ~'tl'l1"11~IilJl"'lI~cl'ilL'lI"1\l' \J'WYl91il ~J-Jl:nn~m\).~utl.Jt1fiiLLv1'l'llI~ 

55 9075 'WI tJ'LJtl.Jin'; 'v11''lL'''l1tl.J ~l-Jl:n nflm\)'~UCl.Jt1fii LLv1'l'llI~ 

56 9076 Ylfl'tlln1I"1L'tln l.Jtl.JEJ~Yli Lilrn~'lJ fll-Jl:nn~m\)'~UC1.J~LLv1'l'llI~ 
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57 9077 Yi~L'tln 1.jry~h~ LutJ).Jth:;~~! ~).Jl:an~Jl111~hrry~LL1.A'I'lll~ 

58 9078 Yi~~lJ''l''lL'Vl1.jryL1tl'l c.J~Yil11'll6 ~).J~n~Jl111~u'1! '1!~LL1.A'I'l!1 iii " >­L\.Ik\(i)'lEJ 

59 9079 J'tl'l1'l1~(;\11~lnhh:;~~! 'lJ'J'rufl?1\l" ~).Jl;n~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'l!l~ '1(i)'tl'tlm~EJ'I 

9080 k\ltJth:;l.jYl t3(;\~~'1 ~~.n;n~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'l!liii 

d ; 9082 Yi~L'1ln UT'lII fUYliL'tl'l!l MJ1;n~Jl111~u'1!'1!~LL1.A'I'llliii 

62 9083 k\ltJUT'lIl1''1111.ntJ ~).J~n~Jl111~u'1!~LL1.A'I'l!liii 

63 9084 ~k\~lJ''l''L'Vl Yi'l1HtJ 'In:n1?1 ~).Jl;n~Jl111iiiu'1!ry~LL1.A'I'llliii 

64 9087 Yi~~lJ''l''lL'1ln ~'l!'1'l1'Vl 'l'l';~'lJ'J'ru ~).Jl;n~Jl111iiiu'1!ry~LL1.A'I'lll~ 

65 9088 rHUYiJ'YiYiU "1~::. ~).Jl:nn~Jl111~u'1!'1!~LL1.A'I'l!l~ 

66 9090 ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!'1!~LL1.A'I'l!liii 

67 9091 ~).Jl:nn~Jl111~u'1!~ LL'I-i'l'l!1 ~ 

68 9094 Yi~L'1ln Yllru LLcJ'lYi~~'1 ~).Jl:nn~Jl111iiiuryry~LL1.A'I'llliii " >­L\.Ik\(i)'ltJ 

69 9096 k\ltJ'~h::Pln~ Yi'1l~(;1 ~).Jl:nn~Jl111iiiury~LL1.A'I'l!l~ '1(1\'tl'tlm~tJ'I 

70 9097 ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!'1!~LL1.A'I'llliii 

71 9098 ~).Jl:nn~Jl111~ury~LL1.A'I'l!l~ 

72 9099 Yi~L'1ln LYi'lltJk\(;] r11l1\.!L"~ry ~).Jl:nn~Jl111~u'1!~LL1.A'I'l!liii 

73 9100 Yi~'1l1ml"!l'f)n LYil"!l~ ~1?11Jj;)J'. ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'l!l~ 

74 9102 Yi~L'1ln LYih",r Yil11'l!~lJEJ ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!ry~LL'I-i'l'llliii 

75 9103 k\ltJJlYlJ'Pln~ 'lJ'J'ruLL~'1 ~m:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'l!liii 

76 9104 k\lWllC\1 ~l1tJfj;),r ~).Jl:n n~Jl111iiiu'1! '1!11 LL1.A'I'll 1iii 

77 9105 Yi~L'Vl Jl1C\11''llJ' Ulrm~,r ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!t1J~ LL1.A'I'l!liii 

78 9106 1"!1~j;)n"1J'6jh).J6 n).J~fl?1w~~ ~).Jl:n n~Jl111iiiu'1! '1!11 LL'I-i'l'Dl iii 

79 9108 ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1! '1!11 LL1.A'I'l! 1iii 

80 9109 kI1tJ).J'4'l!C1j" 1'w.JWLnLl-lJ' ~m:nn~Jl111iiiu'1!'1!~LL1.A'I'lfliii 

81 9110 Yi~L'tln ).Jllj;) i1'l!L'l!I?1:;~'1~ ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'llliii 

82 9111 Yi~ L'1l n EJ'1l(i)tjYlfi 1.jryrylfimJ' ~m:nn~Jl111iiiut1J~LL1.A'I'llliii 

83 9112 k\ltJtjYlfiWl l1YiL"~ry ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'l!liii 

84 9113 'W'l'IL~'1lL'1ln tjYlfi1.Jl Ylnc.J'l'I'Il).J ~l-J1:nn~Jl111iiiU(1J (1J ~mA'I'lf1iii 

85 9115 k\ltJ1llJ1rDtJ tltJ:;~).J1J~~~ ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'lfliii 

""" 
86 9116 

~ ,.
Yi~L'Eln LM~'Vlfi L'l'l!~'lnYl ~).Jl:nn~Jl111iiiu'1!~LL1.A'I'lfliii 

87 9118 'W~L!ln 'l~1?1 h"wJln~ ~).Jl:n n~J)111iiiu'1!t1J11 LL1.A'I'l! 1iii 

88 9119 ~).Jl:n n~Jl111iiiu'1! '1!11 LL1.A'I'lfl iii 
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89 9120 kl'HJr)\.J'IltJ Pl1d~rl~(;l ~~ 1:nn~J11il~'!JC).! C).!'11 LL vi~'lI1 ~ 


90 9121 kl1lvrrlrlJ1 ~~flru111fmf ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'ll1 ~ 


91 9122 VirlL~'tlL'tln 1rlrlJ1 Lilvll:Jrl ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 uvi~'lI1 ~ 


Y'lrlL'tln 1'l1'lJ L'YIVi~~~kl ru'tltjfitl1 ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'ll1 ~ 


9124 VirlL'tln 1:n(;l Pl1th::L~1ii ~~1:nn~J11il~'!JC).!C).!'11uvi~'lI1~
.. 
94 9125 kl1tJ1'Y1tl1 'U1tJ~'lddru ~~1:nn ~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'lI1 ~ 

95 9126 kl1tJ1'Y11~ 1JC).!C).!~n(;lU ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'lI1 ~ 

96 9127 Virl~1d'l"LYl1\jrlU tJ1~Vh1~ ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'ll1 ~ 

97 9129 VirlL1'tlL'tln ~h::~klfi ~'1Jn'tlkl ~~1:nn~J11il~'!J(1) C).!'11 LLvi~'ll1 ~ 

98 9132 d'tl~ Pl1~(;l n"l1dUl ~'IlfJ nil f'ln1 C).!"ltr ~~1:n n~J11 il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'lI1 ~ 

<>Ix .r, -.I
99 9134 kl1fJPl1r'ln()1 'l'tl~~~~1d ~m:nn~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'lI1 ~ 

100 9135 kl1fJ~n~itJ fikl1JC).!itJ ~~1:nn~J11il~uC).!C).!'11LLvi~'lI1~ 

101 9136 kl1tJ~n~VlViu1m~n'; ~~1:n n~J11il~'!JC).!C1.J'11 LLvi~'lI1 ~ 

102 9137 kl1tJ~h::'IltJ 'l'lI~f(;ltr ~~1:nn~J11il~uC).!C).!'11uvi~'l!1~ 

103 9139 kl1tJmVirl tJ'tl()1Lij'tl~L"l1C).! ~m:nn~J11il~'!JC).! C).! '11 LLvi~'l!1 ~ 

104 9140 Virl'tl1n1P1L'tln P1'lLntJd~ 'lILtJ~:: ~~1:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'l!1 ~ 

105 9141 VirlL~'tlL'tln P11:t:;1'l1d 'l~';~'lddru ~~1:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLvi~'lI1 ~ mklV1'ltJ" " 

106 9142 Virl L'YI ~J1m ~~'lkl'll1~Pld1m ~~1:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'l!1~ 

107 9143 VirlL'tln Mklfi ~"l"l1il(;lU ~~1:n n~J11il~'!JC).! C).!'11 LLvi~'l!1 ~ 

..
108 9144 VirlL'tln Mrl 'lIkl(;ld::lJrl ~m:nn~J11il~'!JC).! C).!'11 LLli~'l!1 ~ 

109 9145 kl1tJ~n(;lU ~1klYld ~~1:n n~J11il~'!JC).! (1)1i LLli~'lI1 ~ 

110 9146 ~~1:n n~J11il~'!JC).!C).!'11 LLvi~'lI1 ~ 

111 9147 ~~1:n n~J11il~uC).! C).!1i LLli~'lI1 ~ 

112 9150 ~~1:n n~J11il~'!JC).!C).!'11 LLli~'l! 1 ~ 

113 9152 kl1tJ~~Vi d L 'YIY'l~Ylfi1 ~~1:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'lI1 ~ L~kl()1'l tJ" " 

114 9153 kl1tJ~~Virl LntJd~1ViUrlU ~m:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'lI1 ~ 
" 

115 9154 ~~1:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'lI1~ 

116 9159 mklV1'ltJ 

117 9160 d'tl~Pl1~(;ld1"l1dUMru 1JC).!lu-ntJVi~n'; ~~1:nn~J11il~uc)'!C1.J'11LLli~'lI1~ 

118 9161 ,\,~rl'tl1 n1P1 L'tl n ~~1:t~Vi~';Ln~Yl1klkl;f ~~1:nn~J11il~'!JC1.J C).!'11LLvi~'lI1 ~ 

119 9162 VirlL'tln ~~~~n ~~~1Vid ~m:n n~J11il~uC).! C).!'11 LLli~'lI1 ~ 

120 9163 

~~1:nn~J11il~u(1)C1.J1iLLvi~'lI1~ " " 

~~1:n n ~J11 il~'!JC1.J C).!'11 LLli~'lI1 ~ 
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138 

139 

140 

141 
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9165 

9167 

9'170 

9173 

9174 

9176 

9177 

9178 

9179 

9180 

9181 

9182 

9185 
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9188 

9189 
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9191 

9192 

9194 

9195 

9196 

9198 

9199 
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9204 

9205 

YH'H'iln ~'ll1~ ~'W'tNU,) 

'W1tJ ~ fi ~'l')J n'Uf!"ni 
'WltJ~~'Wf )J'If\~~fi 

" 'WltJ~'l'itJ L~m1..j'l!L~i'litJ 

Y1'lH'iln ~1<)'IItj~'l',)'1'; 

Y1'i'lL1'ilL'iln q~Pln~ ~~tJL1'1'l')JtJ 

Y1'i'l t'Vl q')Lr",HiY1tJ~NfI'i'l 

'Wl'1q~l-J'i'l 1Ji1~'1\.1n'll 
d d 

'Wl'1L~l')ru ~')~~ru'llY1 

Y1'i'lL'iln tMru P1flVl~iij.J11 
.ca. .. ~ ." L 

Y1'i'lL'iln 'iln'W~j ~lJ'W~,)~V1 

Y1'i'lL'iln 'il'l'ill" Y1'1';Pln~ 

Y1'i'l'illn1i'1L'iln 'il~Plniif n-i'WL~'Wl:; 

'WltJ'il'i<)~11 Ll-Jtl::j\j'i'l1(ijj 

'WltJ'il'il'\l~tr q')nrul-J'IfI'i'l 

Y1'i'l'illn1I'\L'iln 'il1'W'Wvl "l~tJ:;~'Wf 

'WltJ'1l1Y1'W ii~~'1l1Y1'W 

Y1'i'l t'Vl '1l1Yl'W 1I1.h:;'VJl-J 

'WlmLC1lJ~'W fl9l'W~'Wf 

'WltJ11M:; rj'il'l~I'\'i'ln" 

" 
Y1'i'lL'iln ~V1 dj'il'lu'W 

Yl'i'lI9l'1 L'VlY1Y1'1Pl YiY1tJ4''W'Vlf 

'WltJU'1J~ 4''W'VltrL~'W:; 

Y1'i'lL'iln hJ{)n tj'W'Wlf1 

~l-Jl:nnftmil~u~~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nnftmil~u~~1i LLo,i'l'lll~ 

ft'J1'inftmil~u~~1iLLo,i'l'lll~ 

~l-Jl;nt\mil~u'1J~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl;nftmil~u~~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nnftmil;ju~~1iLLo,i'l'lll~ 

~m;n~mil~u~~ LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~u'1J~1iLLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~u~~LLo,i'l'lll~ 

~m:nn~Jl1il~uC1!~1i LLo,i 'I '11 1 ~ 

~l-Jl:nn~Jl1il~u~~LLo,i'l'lll~ 

~m:nn~mil~u~~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:n n~mil~u~C1fti LLo,i 'I '11 1 ~ 

~l-Jl:nn~mil~u~~1iLLo,i'l'lll~ 

~m:n n~mil~u'1JC1fti LLo,i 'I '11 1 ~ 

~l-Jl:nn~Jl1il~uC1!~LLo,i'l'lll~ 

~m:nn~Jl1il~UC1!C1!1iLLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~Jl1il~u~~ LLo,i 'I '11 1 ~ 

~m:nn~Jl1il~U'1J~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~u'1JC1fti LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:n n~Jl1il~u'1J '1J1i LL o,i'l'lll ~ 

~m:nn~mil~UC1!~LLo,i'l'lll&i 

~l-Jl:n n~Jl1il~uC1!~ LL o,i'l'lll &i 

~l-Jl:n n~Jl1il~u'1J~ LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~u~~1iLLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~Jl1il~uC1!~LLo,i'l'lll~ 

~m:nn~Jl1il~UC1!~LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~uC1!C1ftiLLo,i'l'lll~ 

~m:nn~mil&iU'1JC1!1iLLo,i'l'lll~ 

~l-Jl;n~mil&iu'1J~ LLo,i'l'lll~ 

~l-Jl:nn~mil&iu'1JC1!1iLLo,i'l'lll~ 
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152 9206 

153 9207 

154 9208 
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l!:Jb 92 '10 

157 9211 

158 9212 

159 9213 

160 9214 

161 9215 

162 9216 

163 9218 

164 9219 

165 9220 

Yirlt'Vl ¥1P1Cli Yj'Vlfi'l'lP1 

l...nm·')'I-lnruYi LWl'1l1l'1n'; 

YirlL'fln ~'Vl1i~rlU tWltJ~tJ'l1~ 
v .. ..J.l' 

Yi~L'fln 'N~TVltJ LL"ll~L'1l'fl 

tJ1tJ'l1Yirl tM~tJ111fn'; 


YirlL'fln Pl111~ 'qlm..):; 


YirlL1'1lL'1ln ~n~~'V1if L:jJWl1JCULi1'1l'l
.~ 

tJ1'1~11'1flru1 'l1~mYi 

tJ1tJ'1l11~~ '1l1'-1~Wl 

YirlL'1ln '1ltru ~~li1tJ 

YirlL'1ln 'qV1~itJ 1i11~~1t1fnlif 

YirlL'fln 'qViPl ~'I.J'm 

~~1:nn~mil~uC1Jnjiim.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1J(\J~LL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JC1J~LL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JC1J~m.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JnjiiLL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~u(\JnjiiLL'vi'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1J ClJ~ LL\.i'l'1l1 ~ 

~~1:nn~mil~uC1JC1J~LL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JC1J~LL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~u'lJ'lJ~LL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uClJClJ~LL'vi'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uC1JnjiiLL\.i'l'1l1~ 

~~1:nn~mil~uClJ'lJ~LL\.i'l'1l1~ 
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~~1'1 ru::;m)lJ1Bf\1)l~l11'qJ~~l)rulL?\~~ LL~1 (L~B':)~I'UV1 (9)) 
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Ylm1'1lLYI n~'l1!ll L"l1C1Jl'nD'll 

YI~liir n~itJ ~'lj'j'ru\l'lnr 

YltlLYI n~tl'W1Yi ~~~h-l'ff 

'Wl ..lnl(1J"l'WlfIi111 ~~L'l"ll1 

YI~L'1.ln nliliii ;S'WYlM 

'l'1l~Pll~liln"llj'tffililiii-ntJ llilj'flil'WPi'ritJ 

YI~L1ln nliliiiYl~'; Ln'rl'Ln~YI 

'WltJnliliiip\n~ flil'W'l'llV1:: 

YltlL1ln Firulil ~l~'I1n'; 

Ylm1'1lL'1ln 9'nriu ~L"l1~UPI 

Yltl~l'l'l"lL'1ln 9'mYivUJ -ntJ"l'W~l 

YltlL1ln 9j'YI~pf 'lj'j'ruflill1 

YI~l1ln ~j'!;p\n~ 'lI~lh::~YI 

YltlL1ln 9j'::L~'lI L~n~::~nlil 

Yltl'1l1n1P1l'1ln 'lI'W!; '1.l~~C11Y1'l 

YI~'1l1n1P1L'1ln 'lI,xYl flil'W1l1J~, 

YltlL1ln 'lItjiii ~'lnru~lP1 

YI~~lj''l''lL'1ln i'll'lltltl ~'lJ~~9Iilf, 

~~1:nn~J11Di~hr(1JnJtiLL"'~'lI1iii 

~~1:n f\~J11Diiiu(1JnJti Lb"'~'l!l iii 

~~l:nn~J11Diiiu(1J(1J~LL"'~'l!liii 

~~1:nn~J11Diiiu(1J(1J~Lb"'~'lI1iii 

~~l:nn~J11Diiiu(1J(1JIi1LL"'~'llliii 

~m:nf\~J11Diiiu(1J(1J~LL"'~'llliii 

~~1:n n~J11D~u(1J nJti LL"'~'lll ~ 

~~1:nn~J11D~u~(1J~U"'~'lI1~ 

~~l:nn~J11D~u(1J(1J~LL"'~'l!liii 

~~l:nn~J11D~u(1J(1J11LL"'~'lll~ 

~~1:n n~J11D~u(1J (1J Iil LL"'~'ll1 ~ 

~~l:nn~J11Diiiu(1JnJtiLL"'~'lll~ 

~~l:nn~J11D~u(1JnJtiLL"'~'lll~ 

~~l:nn~J11D~u(1JnJtiLL"'~'lll~ 

~~1:n n~J11D~u(1JClJiii LL"'~'lI1 ~ 

~m:nf\~J11D~U(1J~LL"'~'lll~ 

~~l:nn~J11Diiiu(1J(1J~LL"'~'lll~ 

~~l:nn~J11D~u(1J(1JIi1LL"'~'lll~ 

~~1:n n~J11Diiiu(1J nJti LL "'~'ll1 iii 

~~l:nn~J11D~u(1JnJtiLL"'~'lll~ 

~m:n n~111D~u(1JnJti LL"'~'lll ~ 

~~l:nn~J11D~u(1J~LL"'~'lll~ 

~~1:n n~J11Diiiu(1J(1J~ LL"'~'ll1 ~ 

~~1:n n~J11Diiiu(1J (1J11 LL"'~'lll iii 

" ...LVI'W~'ltJ 

" ...LVI'W~'ltJ 

Q ... 

LVI'W~'ltJ 

" ...LVI'W~'ltJ 
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nfll'ffi~tJn 'IImrrnu L!ltl).J~l-jYlI 

U1t1'll1C)J~YltJ 'l~tJ1'l1J1 

~rlLYl '111~~~).J ~l'IlI::M 
.q..... ...~ 

'nrl'fnmI'lLtln '111rl ~UYlm!l'l 

'nrlLT!lL!ln 1).J~rl 'l'lPi'L'lfiiU 

u1u1Liim~ fl'lU-ntl'l!1'1J 

~rlLYl ~LI~nrif !lTIi1n~ 

U1Ul'I'l'l'tlUVd'llti 

~rl L!l n Ll'I11l'1U f'l rl ::fl'lu 

rJru1-lciJ'lYlN~~1 tI!l~).Jru 

1!l'l1'l1~l'II1~1ItJYl~~n~ ~Yln'l1ViU 

yjrlmml'lL!ln n'l-ntl LL'Il~).JL'1ll'll 

~rlLT!lL!ln fi11fi1 '1lr.jl'l~'lllru 

U1'l~1'lr.jUl'IUU;1 'llC)J1i?fj ~f1nl'll 

U1t1fi1tl ti!lUrl::L~tI(fl 
. ..~ 

U1t1fi1N YlI'IU1'1J'llrl 

yjrlL!ln ih::1'rrnu tJruu::1h::(il1J 

yjrlL!ln Uyj~rl ~UYlU'1J'1J1 

yjrlLT!lLtln Uyj~rl L'llrll::~1 

U1t1 Uyjutf Unrh1m;f1rl 

yjrlL'Eln U~Yltf Yltl'lL~n 

o<:lo~ .q a 
yjrlL!ln U'll'l I'IILyjC1j 

Itl'l1'l1~l'II1~1ItJUL'lI'lU UUYlr.jl'l 

U1t1tJ'1J'I'1n'; 1-I1''lL~'1'1J 
.,f ~ 

yjrl'El1n1I'1L'Eln 1J'1JtI~Ylfi LnVl~'1l 

yjrlLtln tJ'1J~¥1'l Ltltl).Jlh::~~! 

~).J1:n n~f11U~u'1J '1J~ LL 'lA'l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J ~ LL 'lA'l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J'1J l'I LL'lA'l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J '1J iP1 LL'lA'l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~ LL'lA-l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J '1J~ LL 'lA'l'l! 1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'l!1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~u'1J~U'lA-l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J '1J iP1 U'lA-l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~u'1J~U'lA-l'l!1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'l!1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:nn ~f11U~U'1J C1.J~ LL'lA-l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~UC1.J~LL'lA'l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J '1J~ LL'lA-l'll1 ~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA-l'll1~ 

~).J1:nn~f11U~U'1J~LL1A-l'll1~ 

~).J1:n n~f11U~U'1J cWl LL'lA-l'll1 ~ 

~).J1:nn ~f11U~UII..! '1J~ LL'lA-l'll1 ~ 

~l-J1:nn~f11U~U'1J~LL'lA'l'll1~ 

~l-J1:n n~f11U~U'1J C1.J~ Ll'lA-l'll1 ~ 

~l-J1:nn~f11U~UII..!~LL'lA-l'll1~ 

~l-J1:n n~f11U~UII..! '1J~ LL'lA'l'll1 ~ 
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57 9078 Yi~[i~hj'l"lLYlllC)JL1'tl'l CJ'a'Ynil'llu ~J..J1:nn~Jl1il~hrC)J~m'\'l'll1~ 

58 9079 j'El'lPl1~lilj1"l'UUlh::;~1:fJ 'ljj'(uftml' ~J..J1:nn~Jl1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

59 9080 1.J1EJlh::;~Yl ~t1I::;llt1l'l '(l~J1:nn'(lf)1il~UC)J~LL'vi'l'lll~ 

9082 Yi~L'Eln li'lI1 {1.JYlfl'tl'lll ~J..J1:nnM1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 
a ... 

til 9083 1.J1mJ'j<J!11'llj1JlEJ ~m:nn'(lJl1il~UC)JC)J~LL'vi'l'lll~ L'vI1.JV1'ltl 

62 9084 ~w"h'l'l"lLYl Yi'l-JiEJ 'l'l1=fit1l '(lJ..J1:nn~mil~UC)J~LL'vi'l'lll~ 

a ... 
63 9087 Yi~~1j'l"lL'Eln ~'llj'llYl 'l'lt:f~'lmlJ ~J..J1:nn~Jl1il~UC)JC)J~LL'vi'l'll1~ L'vI1.JV1'lEJ 

64 9088 flruYij~YiU "lltl::; '(lJ..J1:nn~Jl1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

65 9090 1.J1tJYij~n~ L~mnrEJ ~J..J1:n n~Jl1il~uC)JC)J~ LL'vi'l'lll ~ 

66 9091 YitlL1-'ElL'Eln Yi~1~U ~h~~ ~J..J1:nnM1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

67 9094 YitlL'iln Yl~ru LL~'lYirl~'l ~J..J1:nn~mil~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

68 9096 1.J1EJYh::;~n~ Yi'tl~til ~J..J1:nnM1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

69 9097 '(ll-l1:n n ~Jl1il~uC)J~ LL 'vi'l'll1 ~ 

""" ..", .Q, ...

70 9098 Yitl'EllmPlL'Eln LYiJ..JLnmtiltl'lru::;J..J1~EJ ~J..J1:nn~Jl1il~uC)JC)J~LL'vi'l'll1~ 

71 9099 YitlL'tln 1Yi'llEJ1.J~ f'111-11.JL"l1C)J '(lJ..J1:nn'(lf)1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

a ... 
72 9100 Yi~'Ellm~H'tln 1YiPl1~ ~tillltilj MJ1:nn~Jl1il~uC)Jn.J~LL'vi'l'll1~ L'v\1.JV1'lEJ 

73 9102 YitlL'Eln 1YiLj"lU Yi1il'll'(l~EJ ~J..J1:nn~Jl1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

74 9103 1.J1EJJlYlj~n~ 'ljjruLL~'l ~J..J1:nn~Jl1il~un.J~LL'vi'l'll1~ 

75 9104 1.J1EJJ)1~ '1)'t1EJftilu ~J..J1:nnM)1il~un.J~LL'vi'l'll1~ 

76 9105 Yitl LYl m~1'llj 1.J1f'1'l'l1:f'~ ~m:nn~mil~U'1J~LL'vi'l'lll~ 
a ... 

77 9106 Pl1~tiln"lljujhJ..Ju nJ..J~f(;11.J~tl ~J..J1:nnM1il~u'1J~LL'vi'l'll1~ L'vI1.JV1'ltl 

78 9108 M.n:nn~Jl1il~uC)J~LL'vi'l'lll~ 

a ... 
79 9109 1.J1EJJ..J\.i'llqJ 1'~1.JLmJ..J~ ~J..J1:nnM1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ L'v\1.JV1'lEJ 

80 9110 Yi~L'Eln J..J1~til if'llL'll(;1::;~'l,x '(lm:nn~Jl1il~UC)J~LL'vi'l'lll~ 

81 9111 Yi~L'Eln EJ'El'MJYlfi llC)JC)J1flmj ~J..J1:nnM1il~un.J~LL'vi'l'll1~ 

82 9112 1.J1EJ~Ylfi1.J1 1-1.,.H"l1C)J '(lJ..J1:nn~Jl1il~uC)J~LL'vi'l'll1~ 

83 9113 Yi~L1-'ilL'Eln ~Ylfi'U1 YJnCJ~'llJ..J '(lJ..J1:nn~mil~uC)J'1J~LL'vi'l'll1~ 

84 9115 'U1EJ'iltil~tl iJtl::;t'll-lllil~~ ~J..J1:nn~Jl1il~uC1J~LL'vi..:l'll1~ 

85 9116 Yi~L'iln L~Pl~Ylt" L'l'll~'ljjr) '(l)J1:nn~Jl1il~UC)JC)J~LL'vi'l'lll~ 

a ...
86 9118 YitlL'Eln 'l~1?l h"lw.nn~ '(ll-ll:nn'(lJl1il~,rC1J~LL'vi'l'lll~ L'vI'UV1'ltl 

87 9119 '(lJ..J 1:n n ~Jl1il~,rC1J ~ LL 'vi'l'll1 ~ 

a ...
88 9120 '(lJ..J1:nn~Jl1il~,rC)J~LL'vi'l'll1~ L'vI1.JV1'l EJ 

http:1.J1EJ~Ylfi1.J1


91 

",iil 4 / 1.776 

89 9121 'l..mJ1'i'l'iUl ~'If'lrullifni ~~I:nn~m~~tIry~mA'I'llI~ 

90 9122 Yif'H1'tlL!ln 1'~~J1 Ln~c.J'i'l ~~I:nnMI~~tIry~mA'I'llI~ 

~~I:nn~m~~tIry~LL'vi'l'llI~ 
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9134 
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9147 
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9154 
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9160 

9161 

9162 

9163 

Yi'i'lL'tln 1:nfl f'l1U),:;L~1J 

'WliJ1'Y1f.11 ~IEJq'l),),ru 

'WliJ1'Y11'~ '4'1)C)J~iil'ltf 

Yi'i'l~I),'l~1'Y11\l'i'ltf lJ1'1yh1~ 

d ""' .... ,. '" 
Yi'i'lL~,[)L'tln 'l~:;Yi'Wfi q'lln'tl'W 

~'tl'lPlI~l'ln~l~tf1I?i1iiJ nU'i'ln1~"l~ 

~'lI'liJPll~l'ln"ll)'tf1~~n~ 'i'llm"l1~YlfYitf 
.... ~ ~, -.I 

'WliJPl~rln(;) 'l'tl'l'('l'l~I), 

'WliJ~n~iiJ fi'W~'1)iiJ 

'WliJ~n~~wtf1m~ni 

'WliJ~h::;iiJ L'l!~fl'lU 

'WliJMYi'i'l iJ'tl(;)Lii'tl-.lL"l1'1) 

Yi'i'l'tl1n1PlL'tln P1'lLnm~ 'l!LiJ~:; 

Yi'i'lL1'tlL'tln P1~Jr)'l!~ 'l-.liq'lmu 

Yi'i'l LVI f)J1m ~'I'l'W'l!I~Pl~1m 

Yi'i'lL'tln M'Wi ~"l"lI~l'lE1 

Yi'i'lL'tln M'i'l -n'Wl'l~:::IJ'i'l 

'WliJ~nl'lE1 ~1'WYI~ 

'WliJ~~Yi~ LYlYi~Ylfil 

'WliJ~~Yi'i'l Lnm~1Yi\l'i'lE1 

'WliJl.'l~Yi'i'l ~'Wf~ru 

Yi'i'l!P1~ ~~LJ1'l!U r)'ILLll'l 

~'tl'l1'11~!P1n"lI~E1Mru tJ'1)11JiiJYi~ni 

Yi'i'l'tllnII'1L'tln ~~~~Yi-.liLn~Yl1'W'Wvl 

Yi'i'lL'tln ~-.loJ~n ~-.l",1Yi~ 

~~I:nnMI~~tIry~LL""'I'l!I~ 

~~I:nnMltl~tIry~LL""'I'l!I~ 

~m:nn~mtl~tI'1)'1J11LL'vi'l'llI~ 

~~I:n n~mtl~tI'1J ry l'l LL'vi 'I'll1~ 

~~I:nn~m~~tICl! '1J11 LL'vi'l'l!1 ~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL""-.l'l!I~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL""'I'llI~ 

~~I:nn~mtl~tI~~LL'vi'l'llI~ 

~~I:n n~mtl~tI'1J ry11 LL'vi'l'l!1 ~ 

~~I:nn~mtl~tI~ry11LL'vi'l'l!I~ 

~~I:nnMI~~tIry'1J11LL""'I'l!I~ 

~~I:nn~m~~tICl!ry11LL'vi'l'l!I~ 

~~I:nnt'lmtl~tICl! ry11 LL'vi-.l'll1 ~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL""'I'l!I~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL'vi-.l'l!I~ 

~~I:nn~m~~tI~ry11LL""'I'l!I~ 

~~I:nnt'lm~~tI'1Jryu\LL'vi'l'llI~ 

~~I:nn~m~~tIryry11LL""'I'l!I~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL""-.l'l!I~ 

~~I:nn~mtl~tIry~LL'vi-.l'l!I~ 

l.'l~I:nn~mtl~tIry~LL""-.l'l!I~ 

l.'l~I:n nt'lm~~tICl! ry11 LL'vi'l'll1 ~ 

l.'l~I:n n~m~~tICl! ry1i LL""'I'l!1 ~ 

~~I:nn~m~~tI'1)'1Ju\LL'vi-.l'l!I~ 

~~I:nn~m~~tICl!~LL'vi-.l'l!I~ 

~~I:nn~m~~tI'1)~LL'vi-.l'llI~ 

~~I:nn~m~~tI~Cl!11LL'vi-.l'llI~ 

l.'l~I:n n~mtl~tI'1) '1)11 LL'vi-.l'l!1 ~ 

l.'l~I:nn~mtl~tI'1)'1)11LL""'I'l!I~ 
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133 

134 

135 
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139 

140 

141 

142 
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144 

145 

146 

147 
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149 
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151 

9164 

9165 

9167 

91 08 

9173 

9174 

9176 

9177 

9178 

9179 

9180 

9181 

9182 

9185 

9186 

9187 

9188 

9189 

9190 

9191 

9192 

9194 

9195 

9196 

9198 

9199 

9201 

9202 

9204 

9205 

YH'lL'tln ~'l!1~ ~'W'tl'lU'l 

'W1tJMiTT).J ';'Wti~n~. . 

" 

'W1tJ~TitJ L~tJ'ItJ~L~P1i[J 

YH'lL'tln ~Ti'l! tJIilT'l'l11 

YH'lLr'tlL'tln ~T~n~ ~t'WL'~·'1T).JE1 

Yi'i'lLYl ~'lh'"l,r i1~E1).J'If"I'i'l 

'W1'1~1).J'i'l JJ~~'1~n'l! 

'W1'1L~1'lru ~'lmlJ:nYi 

Yi'i'lL'tln L~mlJ ~'i'l~.;~,r 
, r 

Yi'i'lL'tln 'tlnil~i ~ij'W~i~~ 


Yi'i'lL'tln 'tl'l'tl1'"l ~'111~n~ 


~~mn1P1L'tln 'tl~~n~ ni'WL~'W1:; 


'W1tJ'tl'1i~,r L).Jfi1\1~1!ilJ 


'W1tJ'tl'1P11~,r ~'lTTru).J'If"I'i'l 

Yi~'tl1mP1L'tln 'tl1f"1).J n1~'"l'W~f'1J 

~'i'llil~ ruj ii'WYlm1'1J 

Yi'i'lmmP1L'tln 'tl1'W'Wvl '"l1m:;';'Wf 

'W1tJ'1i1~'W nlil~'1i1~'W 

~~LYl '1i1~'W '11lh:;'V)).J 

'W1mUm~'W flil'W';'Wf 

'W1tJiiM:; 1'tl'lf1P1'i'ln'"l 
" 

Yi~L'tln ~~ LiJ'tl'lU'W 

Yi'i'llil~ LYl~~'1pf i1~[J9'WYlf 

~'i'lL'tln LU!)n tJ'W'W1f"1 

Yi'i'llil~ Yi'l11~i~~ ~TTru9liliil 

~).J1:nn~rn1J~hr'1J~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rnmhJ'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rnil~u'1J~LL1.A'I'l!1 .~ 

~).J1:n n~rnil~u~'1J1i LL1.A'I'l!1 ~ 

~).J1:nn~rn1J~U~'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rnil~u~~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J~1i LL1.A'I'l!1 ~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J~1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rnil~u~~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~LL1.A'I'l!1~ 

~m:nn~rn1J~U~'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J~1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:n n~rn1J~U'1J ~1i LL1.A'I'l!1 ~ 

~).J1:n n~rnil~u~'1J1i LL1.A'I'l!1 ~ 

~).J1:nn~rn1J~U'1J~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~LL1A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rn1J~U~~LL1.A'I'l!1~ 

~).J1:n n~rnil~u'1J~ LL1.A'I'l!1 ~ 

~m:nn~rnil~u~~1iLL1.A'I'l!1~ 

~m:nn~rnil~U~'1J1iLL1.A'I'l!1~ 

~).J1:nn~rnil~u~~LL1.A'I'l!1~ 
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152 9206 t'll-JI;nt'lJl1il~uC1JC1J~LLlA-l'llI~ 

153 9207 lJlt.!l-JmnlJ'tI LI?I'l!~h1m; t'll-JI;nt'lJl1il~uC1JC1J~LLlA-l'llI~ 

154 9208 'tIm'EJn t.jYlfi~flU ~1?It.!~lJ-lll-J t'll-JI;nt'lJl1il~uC1J~LLlA-l'llI~ a " L'v1lJl?I'lt.! 

9209 t'll-JI;nt'lJl1il~uC1J~LLlA-l'llI~ 

Ib6 92 10 'tIm'1ln ';jUt.! t'l11-l~'1J~ tUn;nt'lJl1il~UC1J~LLlA-l'llI~ 

157 9211 lJltJ'"l~'tI~ Lt'lI'l~m'1fni t'll-JI;nt'lJl1il~uC1J~LLlA-l'llI~ 

158 9212 'tIm'1ln ~1l1~ 'Il(;Jl-J:; t'll-JI;nt'lJl1il~uC1JC1J~LLlA-l'llI~ 

159 9213 'tIm1'1lL'1ln P1n~~Yl~ L:n 1?11J(1J Lij'1l-l t'll-JI;nt'lJl1il~uC1JC1J~LLlA-l'llI~ 

160 9214 'tI~L'1ln ~lJYlJ '1l11'll-Jf)'CI t'll-JI~nt'lJl1il~uC1JC1J~LLlA-l'llI~ 

161 9215 WI-l~n-lrlrul 'l1t.jJl1't1 t'll-JI:nnt'lJl1il~uC1J~LLlA-l'llI~ 

162 9216 lJlt.!'1l'1mi '1l1'v1,.J1?I t'll-JI:nnt'lJl1il~u(1J~ LLlA-l'l!I~ 

163 9218 'tI~L'1ln '1l~ru t'll-J(;JlJ t'll-JI:nnt'lJl1il~ut1.J~LLlA-l'llI~ 

164 9219 'tI'CIL'1ln 'Il1?Il-J'llt.! fir~l-J~1hf'llt?1 t'll-JI:nnt'lJl1il~uC1J~LLlA-l'llI~ 

165 9220 'tI~L'1ln 'IlViPl ~lJYl~ t'll-JI:n nt'lJl1il~uC1J (1J(;J LL lA-l'll1 ~ 



~l'1Vi'i::: 'il'UDC\j C\j1i neJ~"rpl~~li'i'ilJ Vi .Pl ..... 

~'Iflru:::m'ilJ15n1'il~111C\j~~1'iru'IL",hLL~J (L~eJ~~J'U~ (9)) 
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62 
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o 
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9001 'i'll-JI:nn'i'lmQ~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'llI~ 

2 9002 ~rlL~l1LYl n~~~)1 L"l1(l,J"r'n'W'lI 'i'll-JI:n n'i'lmQ~u(l,J (l,J1i LL'vi'l'llI~ 

3 9003 ~rll'l~ nrl-ntJ ~')llru\Jlru 'i'lm:nn'i'lmQ~U(l,J(l,JI'lLLt.I'I'lII~ 

4 9004 w1tJnk1WNA ~wYin 'i'll-JI:nn'i'lmQ~U(l,J~LLt.I'I'lII~ 

5 9005 WltJLnPlrl L~'lIf~')nru 'i'lm:nn'i'lmQ~U(l,J~LLt.I'I'lII~ 

6 9006 ~rl LYl rll-JUWIYl ~(i1t1~.f ~l-JI:nn~mQ~U(l,J~LLt.I'I'lIl~ 

7 9007 WI'1 nI(l,J"lWlfI'lU ~1h"lU 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LL'vi'l'lll~ l,JL~iJv1')tJ 

8 9010 ~rlLl1n nl'l~ ~WYl'M 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'lll~ 1,JL~Wv1,) tJ 

9 9011 111'lP11'i'll'ln"lIIUnI'l~-ntJ 11'llfl'lwm-ntJ 'i'lm:nn'i'lmQ~U(l,J(l,JI'lLL'vi'l'lll~ " " Lt.lW(i1')tJ 

10 9012 ~rlLl1n nl'l~~'I1f Ln~Ln1Yl ~l-JI:n n'i'lmQ~u(l,J~ LLt.I'I'lI1 ~ 

11 9013 WltJnl'l~~n~ fl'lw')nt.l:; ~l-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LLt.I'I'lIl~ 

12 9016 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LLt.I'I'lIl~ 

13 9018 ~rlL~l1Ll1n ~m-ntJ ~L"l1(l,JW'1 ~l-JI:n n'i'lmQ~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'lll~ 

14 9019 ~ft~II,)"lLl1n ~mYi~u -ntJ9W(i11 ~m:nn'i'lmQ~U(l,J(l,J1iLLt.I'I'lIl~ 

15 9020 'i'lm:nn'i'lmQ~U(l,J(l,JI'lLLt.I'I'lIl~ 

16 9021 ~rlLl1n 91~'I~ ')nrufl'lu 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LLlA'I'lIl~ 

17 9022 ~rlLl1n ~I:::~n~ 'lIl-JUI:::'i'l~ 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LL'vi'l'lll~ " " Lt.lW(i1')tJ 

18 9023 ~ftLl1n 91:::L(i1'l1 Ll-Jn"ll:::'i'lill'l ~l-Jl:nn~mQ~U(l,J~LL'vi'l'lll ~ 

19 9024 WI tJL"l I'lU ~niIIWWYl 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LL'vi'l'lll~ 

20 9027 ~l-Jl:nn~mQ~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'lll~ 

21 9028 ~rl111n1P1Ll1n 'lIW::: l1~'i'lrn~1 'i'll-JI:nn'i'lmQ~U(l,J(l,JI'lLL'vi'l'lll~ l,JL~wv1')tJ 

22 9029 ~rl1l1n1P1Ll1n 'lI,xYl fl'lw'1llJrl ~l-JI:n n'i'lmQ~u(l,J (l,J1'l LLlA'I'l!1 ~ 'I(i1l1l1m~tJ'I 

23 9030 ~ft Ll1n 'lI£J~ ~')lmmlP1 'i'lm:nn'i'lmQ~U(l,J~LLlA'I'l!l~ 

24 9031 ~ft ~11')"l Ll1 n -n'll,)lrlU ~"lI'i'll-J9I'lf 'i'll-Jl:nn'i'lmQ~U(l,J~LLt.I'I'l!l~ " " mW(i1')tJ 



25 9032 ~l-J1:nn~Jl1il~uClJ C1J1i LL ~-l'll1 ~ 

26 9033 ill-J1:nnf'lJl1il~uClJ~LL~-l'll1~ 
, . 

27 9034 
"'" ........ ~ q

Y'lmj'tlLtln 'II[j')(ij.JU L'tltll-J~l-JYlj. ill-J1;jnilJl1il~uC1J ~ LL~-l'll1 ~ 

9035 Y'l~LYl 'lllt\)iEJ ~Yl'tl-l ill-J1:nnf'lJl1il~ut\)~ LL1..I-l'lll~ 

29 9036 U1t1'll1t\)~Ylcl" 'liltl1-llJr f'll-J1:nnilJl1il~uClJ~LL~-l'll1~ 

30 9037 Y'l~LYl 'lI1(?l~V1l-J ~(?lCl::M f'll-J1:Unf'lJl1il~uClJ t\)1i LL ~-l'll1 ~ 

31 9038 
q.... ....-='1 

Y'l~'tl1n1P1L'tln '111~ ~UYlnr'1N ill-J1:nnilJl1il~uC1J t\!1i LL ~-l'll1 ~ 

32 9040 Y'l~L1'tlL!ln 'lll-JY'l~ 'l-lpfL'l~U ~l-J1:nnM1il~uClJ~LL~-l'll1~ 

33 9041 
q <ClIo.... IV 

U1t1~Lnm(?l j(?lU'lItI'lllt\) ~l-J1;nn~Jl1il~uClJC1J1iLL~-l'll1~ 

34 9042 Y'l~LYl "lLjPinn1 'tl1'L1J11Y'l ~l-J1;nn~Jl1il~uClJ~LL~-l'll1~ h1L~U~'lti 

35 9046 U1 tI (?l'l-l tlUYl::1'lIti ~l-J1:nn~Jl1il~uClJ~LL~-l'll1~ hiL~u~'ltJ 

36 9047 Y'l~L'iln 1(?ljf(?ltJ f-lfl::f(?lu ~l-J1:nn~Jl1il~uClJnfliLL~-l'll1~ 

37 9050 ~l-J1:n nf'lJl1il~ut\! t\!1i LL ~-l'll1 ~ Q " LVlUV1'lti 

38 9051 "lruVl~-lYlN~V11 tI'ilV1l-Jru ~l-J1:n n~Jl1il~uClJ t\!1i LL ~-l'll1 ~ -l V1'il'il nL~tJ-l 

39 9054 j'il-lPl1~(?ln~ljtJYl1Pintf ~Yln'llYiU ~l-J1:nn~Jl1il~ut\!t\!1i LL~-l'll1~ hjLiiu~'l tI 

40 9055 Y'l~!lln1P1L'tln fi-l-ntl LL'il~l-JL'/J(?lj ~l-J1:nn~Jl1il~uClJt\!1iLL~-l'll1~ h1L~u~'lti 

41 9056 Y'l~L1'tlL'iln finfij '/J~IPl~'lnru ~l-J1:nnf'lJl1il~ut\!nfliLL~-l'll1~ h1L~u~'lti 

42 9057 U1-l~1'l~U(?l'l!Uvl 'llC1J1(;1I PllliJ(?lj f'll-J1;n nf'lJl1il~uClJt\!1i LL ~-l'll1~ 13-1Liiu~'ltl 

43 9058 
.. , .. 

U1tJfi1U 'il'ilU~:;L'tltlV1 f'll-J1:n nf'lJl1il~ut\! t\!1i LL ~-l'll1 ~ 13-1 LiiU~'lti 

44 9060 U1tJB1N 11P1U1C1J'll~ f'll-J1:n nf'lJl1il~ut\!t\!1i LL ~-l'll1~ 

45 9062 Y'lm'tln ih::i(;J,)tJ 1.Jrutl::'LJ/:;(?)U f'll-J1:nn f'lJl1il~ut\! t\! 1iLL ~-l'll1 ~ 

46 9063 f'll-J1;nnf'lJl1il~ut\!~LL~-l'll1~ 

47 9064 Y'l~L'iln UY'lV1~ ;sUYlift\!C1J1 f'll-J1:nn f'lJl1il~ut\! t\!1i LL~-l'll1 ~ 

48 9065 'Y~~L1'ilL'iln UY'lV1~ L'llflj:;V11 f'll-J1:n nf'lJl1il~ut\! t\! IPl LL ~-l'll1 ~ 13-1L~U~'lti 

49 9066 U1t1Ujil~ LM1!tJ1.J(?lj f'll-J1;n nf'lJl1il~ut\! t\!1i LL ~-l'll1 ~ 13-1L~U~'lti 

50 9067 U1t1 ilY'lwf un~l1n1:fTl~ ~l-J1:nnf'lJl1il~uClJ~LL~-l'll1~ Q " 

LVlUV1'l tI 

51 9068 U1-lil~Ylfi1 'ill-Jjf(?lULl-Jfi1 f'll-J1:n nf'lJl1il~ut\! t\!1i LL ~-l'll1 ~ 

52 9069 f'll-J1:n nf'lJl1il~';ClJ ~LL~-l'D1~ 

53 9070 U1t1ilji'll'll ~rurunUr;l f'll-J1:n n~Jl1il~uClJ t\!1i LL ~-l'll1 ~ 

54 9071 Y'lm'iln il~ PlTL'~~C1J ~l-J1:nnf'lJl1il~ut\!t\!1iLL~-l'll1~ 13-1L~U~'lti 

55 9073 j'tl-l f'\l~(?ln"lljcl"ilL'lPltJ 'WUYl~(?l f'll-J1:n nf'lJl1il~uClJ~ LL~-l'll1~ 13-1Liiu~'ltl 

56 9075 f'll-J l;nnf'lJl1il~ut\! t\!1i LL~-l'lll ~ 



57 

58 

59 

51 
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9082 
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9091 

9094 

9096 

9097 

9098 

9099 

9100 

9102 

9103 

9104 

9105 

9106 

9108 

9109 

9110 

911 1 

9112 

9113 

9115 

9116 

9118 

Ylfl'tllmf'lL'tln 1iC).!tJ~Ylt Ln~~'lI 

Yl~L'tln 1.jC).!~h:J Lilm-Jth:::~~! 

YlflviIJ'l"'lLYl1.jC).!L1'tl-:J ~rlYi1il'llci" 

J'tl-:Jf'l1~j;ln"'l1Jci"th:::~~! 'lJJrufj;lu 

\J1t1th:::l-jYl ~j;I:::1ij;lJ 

YlflL'tln UJ'!I1 9\JYliL'tl'll1 

\JltJUJ'!I1 i'llJ1.rltJ 

f)ruYiJVlYici" "'l1fl::: 

\J1tJYlJ~n~ L~mnrtl 

YlflL1'tlL'tln Yiflil?J.JU ~h~~ 

YiflL'tln ~lru LL~'lYlfl~-:J 

\JltJYh:::~n~ Yl'tl~j;I 

\J1-:J~LflYiJJru ~~tJ1im 
, 

Yifl'tJImf'lL'tl n L~~Lnm~ rl'lru:::~1flci" 

YiflL'tln LYi'lltJ\Jiil ~111\JL"'l1r.J 

Yifl'tJImf'lL'tln LYif'lifl ~j;l1ij;IJ 

YlrlL'tln LYlLJ"'lU Yi1il'll~,rtJ 

\J1tJ.rlYlJ~n ~ 'lJJruLL~-:J 

\J1tJrn'"4 'tjl1tJ1j;1U 

Yl rlLYl rn'"4r)'llJ \J1m-:J~~ 

f'l1~j;ln"'l1Jci"Jh~ci" nl-Jrlfj;l\Jnrl , 

\JltJ~'4'llnJ r)1il..J\JLm~J 

YlflL'tln ~llj;l U'llL'llj;l ::: ~-:JoJ 

YlflL'tln tJ'tl ~ £jYlfi 1iC).!C1J1BmJ 

\J1tJ£jYlfi\Jll1YiL"'l1C).! 

YlflL1'tl L'tln tjYlfi\J1 Yl'n~rl-:J1~ 

\J1tJrUj;lrntJ tJtJ:::~~tJ"ii~fl 

Q.L .. 
YirlL'tln LM~Ylfi L'l'll~'lJH'I 

YirlL'tln 'l~j;I h"'lwln~ 

~~I;n n~rnil~l1C).! C).!"ii LLl-1-:J'll1 ~ 

~m;nn~rnil~l1C).!l"lftiLLl-1-:J'll1 ~ 

~~1;n n~rnil~l1C).! C).!1i LLl-1-:J'll1 ~ 

~m;nn~rnil~11C).!cWiLLl-1-:J'll1~ 

~m;nn~rnil~11C).!C).!"iiLLl-1-:J'll1~ 

~~I;n n~rnil~ljC).! C1!iiLLl-1-:J'll1 ~ 

~~1;n n~rnil~l1C).! C).!1i LLl-1-:J'll1~ 

~~1;n n~rnil~l1C\)C\)1i LLl-1-:J'll1 ~ 

~~1;nn~rnil~11C).!~LLl-1-:J'llI~ 

~~1;n n~rnil~uC1.J C\)1i LLl-1-:J'll1 ~ 

~ l-J1;n n~rnil~l1C).! cWi LLl-1-:J'llI~ 

~~1;n n~rnil~l1C).!C).!1i LLl-1-:J'll1 ~ 

~~I;nn~rnil~11C).!~LLl-1-:J'll1~ 

~~I;n n~rnil~l1C1J C1!ii LLl-1-:J'll1 ~ 

~~1;nn~rnil~ur.JC1.J1iLLl-1-:J'll1~ 

~~1:n n~rnil~l1C1.J C1.J1i LLl-1-:J'll1~ 

~~1;n n~rnil~11C1J l"lfti LLl-1-:J'll1 ~ 

~~1;nnMnil~uC1JC1.J1iLLl-1-:J'll1~ 

~~1;nn~rnil~11C).!C).!1iLLl-1-:J'll1~ 

~m:nn~rnil~l1C).!~LLl-1-:J'llI~ 

~~1:n n ~rnil~uC1Jl"lfti LLl-1-:J'll1 ~ 

~~I:n n~rnil~uC).! C1.J j;I LLl-1-:J'll1~ 

~~1:n n ~rnil~11c)'!C1J1iLLl-1 -:J'll1~ 

~~1:n n~rnil~l1C1J C1!ii LLl-1-:J'llI~ 

~l-J1:nn~rnil~l1C1J~LLl-1-:J'llI~ 

~~1:nn~rnil~11c)'!C1J1iLLl-1-:J'll1~ 

~~1:n n~rnil~l1C).! C).!1i LLl-1 -:J'llI~ 

~~1;nn~rnil~uC1.JC1.J1iLLl-1-:J'll1~ 

~~1;n n~rnil~uC1J C\)1i LLl-1-:J'll1~ 

~~1;nn ~rnil~l1C).! C).!1iLLl-1-:J'll1 ~ 

~~1:nn~rnil~11C).!~LLl-1-:J'llI~ 

~~1;n n~rnil~UC1JC1Jj;lLLl-1-:J'll1 ~ 
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LlJL~\J~'ltJ 

LlJL~\J~'ltJ 

LlJL~\J~'ltJ 

-:J~'tl'tlm~tJ-:J 

LlJL~\J~'ltJ 

'" >­
L""\J~'ltJ 

1lJL~\J~'lti 

hiL~\J~'ltJ 
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89 9119 'i'll.Jl;nt\fl1il~uC)J C)J~ lL',i-.1 '11 1 ~ 

90 9120 'WltJ'l'W-ntJ f'llr'rJflYi~ t\l.Jl:nn~fl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

91 9121 'WltJiflfll1 ~-3~ru1'tfn'; ~l.Jl:nn~fl1il;]tIC)J C)J~ LL"'-.1'111 ~ 

9122 YlfIL~'1lL'1ln i~~11 Lii(i\~fI ~l.Jl:nnt\fl1il~tIC)J C)J ~ LL "'-.1'111 ~ 

93 9123 YiflL'1ln 1'llqJ L'Vly.,rt\~'W ru '1l~fim t\l.Jl:nnt\fl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

94 9124 Yi~L'1ln 1;t;J l'(hJr~Lt\1j ~l.Jl;n~fl1il~tIC)JcWiLL"'-.1'l!I~ hh~'W~'ltJ 

95 9125 'WltJ~Ylm 'illtJ~'lr'i'ru ~l.Jl:n n~fl1il~uC)J C)J~ LL "'-.1'11 1~ hJL~'W~'ltJ 

96 9126 'WltJ1Ylit\ 1.jC)JC)J~nli]u ~l.Jl;an~fl1il~tIC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

97 9127 Yi~lIilr'l"lt'Vl1\lflU t11-3yh1~ ~l.Jl:n n~fl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'11 1~ 

98 9129 Yi~L~'1lL'fln ~h~~'Wir ~'lJrl'1l'W ~m:nn~fl1il~tIC)J~LL"'-3'l!I~ 

99 9132 r'1l-.1f'11~li]n"llrU1~itJ nU~n1C)J"l,r ~l.Jl:nn~fl1il~tIC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

100 9133 ~'li'lMl~li]rl"llrU1~~n~ ~IJlL"l1C)JYlfYiU ~l.Jl:n nt\fl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

101 9134 'W1W'1~~n~ t)'1l-.1~-.1~lr ~m:n n~fl1il~uC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

102 9135 'W1tJ~n~itJ fi'W1.jC)J-ntJ ~l.Jl:nn'i'lfl1il~uC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

103 9136 'WltJ~n~YiYiu1m~n'; 'i'll.Jl:nn'i'lfl1il~uC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

104 9137 'WltJ~r~-ntJ t'l!~fli],r ~l.Jl:nn~fl1il~tIC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

105 9139 'WltJmYi~ tJ'1l~Lij'1l-.1L"l1C)J 'i'lm:n n~fl1il~tIC)J cWi LL "'-.1'111 ~ 

106 9140 Yi~'1l1n1f'1L'1ln ~'lLnm~ 'llLtJl.J~ ~l.Jl:nn~fl1il~tIC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

107 9141 Yi~L~'1lL'1ln ~~j1''llr 'l,:j';~'lnru 'i'll.Jl:n n'i'lfl1il~uC)J C)J~ LL"'-.1'l!1 ~ 

108 9142 Yi~tYl ~f)m ~-.1'l'W'l!I~M1m 'i'll.Jl:n n~fl1il~tIC)J C)J~ LL"'-.1'111 ~ 

109 9143 Yi~L'1ln 'i'ln'WB ~"l"llilIi]U 'i'll.Jl:n n'i'lfl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'11 1~ 

110 9144 YifIL'1ln M~ ~'Wli]r~1J~ 'i'lm:n n~fl1il~tIC)J C)J~ LL",-.1'11 1 ~ 

111 9145 'WltJ~nIi]U ~1'WYlr 'i'll.Jl=fin'i'lfl1il~uC)JC)J~LL"'-.1'l!I~ 

112 9146 'i'll.Jl:nnMlil~tIC)J~LL"'-.1'l!I~ hh~'W~'ltJ 

113 9147 'i'll.Jl:n n~fl1il~uC)JC)JIilLL"'-.1'111 ~ hh~'W~'ltJ 

114 9150 'i'll.Jl:n n~fl1il~uC)J C)J Ii] LL"'-.1'l!1 ~ 

115 9152 ~l.Jl:n n'i'lfl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

116 9153 'WltJ~l.JYi~ Lnm~1Yi\!~u 'i'll.Jl:nn~fl1il~tIC)JcWiLL"'-.1'l!I~ 

117 9154 'WltJ'i'll.JYi~ ~'W{l.Jru 'i'll.Jl:n n~fl1il~uC)J C)J Ii] LL "'-.1'l!I~ 

118 9159 Yi~(;i1 ~l.Jtn'l!,r 1'-.1LLrl'l 'i'll.Jl=fi n'i'lfl1il~tIC)J C)J~ LL "'-.1'111 ~ 

119 9160 r'1l-.1P11~li]n"llruMru 1.jC)J1t1itJYi~n'; 'i'll.Jl:n n'i'lfl1il~tIC)J C)J~ LL"'-.1'l! 1~ 

120 9161 Yi~'1l1n1P1L'1ln 'i'l~~~Yi-.1'; tn~Yl1'W'Wvr ~l.Jl:n n'i'lfl1il~uC)J C)J Ii] LL "'-.1'111 ~ 



o ~ ... 

:nT)-~fj'n~l~UVI 

121 9162 ~~Llln ~ '1\f~n ~-.l"n~~ ~l.J1:nn~m\l~uryry(;)LL'vI-.l'l!1~ 


122 9163 U1tJ~lfi(;) 'l!l'l:!L'l!l'l,s~~ ~~l:nn~m\l~uC)JC)J(;)LL'vI-.l'l!l~ 


123 9164 u1u?hn ~~nWUvl ~~l:nn~m\l~uC\JC)J1iLL'vI-.l'l!l~ 


1?1 9165 ~~L'1)n ~'l!1~ ~U'1)-.lU'l ~~l:nn~m\l~uC\JC1jiiLL'vI-.l'l!l~ 


12b 9'167 U1U~fimJ ~u~~ntf ~m:nn~m\l~uC)JC)J(;)LL'vI-.l'l!l~ 


126 9168 U1tJ~~U{ ~Nf01~~fi ~~l:nn~m\l~ury'l:!(;)LL'vI-.l'l!l~ 


" 127 9170 U1tJ~ri'tJ L~tJ-.l1..J'l:!L~p\itJ ~~1:nn~m\l~ury C)J1i LL'vI-.l'l!l ~ 


128 9173 ~~L'1)n ~~<)'l!1..J(;)~'l-.l'; ~~l:nn~m\l~uC)JC)J1iLL'vI-.l'l!l~ 


129 9174 ~~L~'1)L'1)n M~n~ '\,dUL~-.l1~U ~~l:nn~m\l~u'l:!C)J1iLL'vI-.l'l!l~
, , 

130 9176 ~~LVI ~'lh"l,s l1~U~-.lf01'n ~~l:nn~m\l~uC)JC)J1iLL'vI-.l'l!l~ 

131 9177 U1-.l~~~~ JJi1~-.l~n'l! ~~1:n n~m\l~uryC1jii LL'vI-.l'l!l~ 1"]L~\J~'l tJ 

132 9178 U1-.lL~1'lru ~'lm1.J;~ ~~l:nn~m\l~uC)JC)J(;)LL'vI-.l'l!l~ hiL~\J~'ltJ 

133 9179 ~~L'1)n L~J1OJ ~~~~[ijJ\J ~~l:nn~m\l~u'l:!ry(;)LL'vI-.l'l!l~ 1,.]L~\J~'ltJ 
, .. 

134 9180 ~~L'1)n '1)n\l~! ~~U~<)~~ ~~1:nn~m\l~uC)J C)J1i LL"'-.l'l!l ~ 1"]L~\J~'l tJ 

135 9181 ~~L'1)n '1)-.l'1:l1"l ~-.l';~n~ ~~l:nn~m\l~uC)JC)J1iLL"'-.l'l!l~ 

136 9182 ~~'1:l1n1p\L'1)n '1)~~n~ niuL~u1:: ~~l:nn~m\l~u'l:!'l:!(;)LL"'-.l'lll~ 

137 9185 U1tJ'1)'1<)[ijJ\J L~fi~\!~1~ ~~1'Bn~m\l~uC)J ry (;) LL "'-.l'l!1 ~ 

138 9186 U1tJ'1)'1P\1~,s ~'l~~OJ~-.lf01~ ~m:nn~m\l~uC)JC1jiiLL"'-.l'l!l~ 

139 9187 ~~L~'1)L'1)n '1)~nVl~ OJ U1-.l-D1-.l ~~1:nn~m\l~uC)JC)J1i mA-.l'l!l ~ 

140 9188 ~m:nn~m\l~uC)JC)J1iLL"'-.l'l!l~ 

141 9189 ~~l:nn~m\l~uC)JC)J1iLL"'-.l'l!l~ 

142 9190 ~~l:nn~m\l~U'l:!'l:!1iLL"'-.l'l!l~ 

143 9191 ~~l:nn~m\l~uC)J'l:!1i LL"'-.l'l!l ~ 


144 9192 ~~'1:l1n1p\L'1)n '1:l1UUvl "llm~~u{ ~m:nn~m\l~uC)JC)J1iLL"'-.l'l!l~ 


145 9194 U1tJ~1~\J n(;)~~l~\J ~~l:nn~m\l~uC)JC)J1iLL"'-.l'lll~ 


146 9195 '\"I~LVI ~1~\J 1l1.h~Vj~ ~~1:n n~m\l~uC)JC1jii LL"'-.l'l11 ~ 


147 91 98 \J1tJ ;SM~ r) '1) -.l~p\'nn"l ~~1:n n~m\l~uC)J C)J1i LL"'-.l'l!l ~ 


" .." 148 9199 ~~L'tln ~~ LU'tl-.lU\J ~~l:nn~m\l~uryC)J1iLL"'-.l'l!l~ 


149 9202 \J1tJU'l:!'l:!1i r.r\JVI\JL~\J~ ~~l:nn~m\l~uC)J'l:!1iLL"'-.l'lll~ 


150 9204 ~m'1)n hJiJn 1..J\J\J1f01 ~~1:n n~m\l~uC)JC1jii LL"'-.l'l11 ~ 


151 9205 
 ~~1:nn~m\l~uC)J ry1i LL"'-.l'l!1 ~ 

http:L~tJ-.l1
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152 9206 Yi~LYI ~P!01 YjYlfi'l'lPl '(lm:n n'(l1l1iJ.~uC1JC1J11 LL 'IA'I'lI1~ 

153 9207 '\.mJl-J'vI~nUYi LWl'll1l1ni '(lm:nn'(l1l1iJ.~UC1J C1J11 LL'IA'I '11 1 ~ 

154 9208 Yi~L'eln tJYlfii'l~U LfiltJiiu'I1l-J '(ll-J1:nn'(l1l1iJ.;juqjqjl1LL'IA'I'lI1~ 
0­

9209 Yim'eln f'l'(lTYltl LL'lilJL:n'il '(ll-J1:nn~1l1iJ.~uqjqjl1LL'IA'I'lI1~ 

156 9210 
oQ, ...... l.I 4 

Yim'iln 'lUti M1'1~'tI~ '(ll-J1:nn~1l1iJ.~uC1J C1J11 LL'IA'I'lI1 ~ 

157 9211 U1t1'l~Yi~ LM~tI1~fni '(ll-J1:nnM1iJ.~UC1J~LL'IA'I'lI1~ 

158 9212 Yi~L'eln ~J111?i1 ~I?ll-J:: '(ll-J1:n n'(l1l1iJ.~uqj ClJ11LL'IA'I'lI1 ~ 

159 9213 Yi~L1'elL'iln ~n~~Yli L:nWll.Jt1JLil'il'l '(ll-J1:nn'(l1l1iJ.~uqjqjl1LL'IA'I'lI1~ hlL~U~'lti 

160 9214 Yi~L'eln 'i'lUYl~ ']1f'll-J~~ '(ll-J1:nn~1l1iJ.~uqjqjl1LL'IA'I'lI1~ hiL~U~'lti 

161 9215 U1'1'i'l~1'1 f'l OJ1 'l1tJ1l1Yi '(ll.n:n nM1iJ.~UC1J C1J11 LL'IA'I '11 1 ~ hiL~U~'lti 

162 9216 U1t1'elttl-J11 m'vl~Wl '(ll-J1:nnM1iJ.~uC\Jqjl1LL'IA'I'lI1~ hlL~U~'lti 

163 9218 Yi~L'eln 'iltOJ '(ll-JI?lU '(ll-J1:nn'(l1l1iJ.~UC1J~LL'IA'I'lI1~ hlL~U~'lti 

164 9219 Yi~L'eln ~Wll-J'lltl fi~~l-J'(l1hf'lltil '(ll-J1:n n '(l1l1iJ.~UC1J qjl1 LL'IA'I'lI1 ~ 

165 9220 Yi~L'eln ~~p! 'i'lUYl~ '(ll-J1:nnM1iJ.~uqjqjl1LL'IA'I'lI1~ 
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~l-lYl'S::'Sl'!lucy~neJ\I'Vl'U~~Li'J'JlJ VU'1. ... . 

;':)PI(1.J::n'J'SlJ15n1'JlI'1111qjY1'ill'JrulLI'1~'ilLLii'1 ( L~u'lvh'U~ 6») 
dr)'WYi 03 L~'1l'W n'WtmJ'W 'r'U'L 2558 L'l~'I 14:23 lJ1~\'n Io@ 1'a'H't'VI'U'l 

I (~'lh::'!IlJ1~u.ri1'ijL~lJ L~lJl'l1lJl"lru:; n'J'J1Jl5 nl"l" 'VI~ u1~I"l':)HmlJ~l-l L~lJ) 
I !Hln11~'llJij Li1'U~1V (l~LLri1'!JL~lJL~lJmlJl"lru::n,),)lJI5nl'~",) 

18 

5 

o 
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9001 'W'I tJ m'rruJlt) fi'W.rmr1!1~'W ~~I=an~mil~uClI ClI1i LL t-i-l'llI~ 

2 9002 'Yi~L~'flLYl ml1~!J'I L"IrCll'Yilil'll ~~I=an~mil~uClI ~ LLt-i-l'll1 ~ 

3 9003 'Yi~(;11 n~'li'tJ ~'lrrru\lrnr ~~I=an~mil~uClI ClI1i LLt-i-l'llI~ 

4 9004 'WltJn~I'WNf'19''Wl1n ~~I=an~mil~uC1JClI1iLLt-i-l'llI~ 

5 9005 'WltJLnp\~ L~'!lf~'lrrnr ~~I=an~mil~uC1JC1J1iLLt-i-l'llI~ 

6 9006 'Yi~LYl n~JlJ'W1Yl ~~~"'i ~l..n:nn~mil~uCll~LLt-i-l'!l'l~ 

7 9007 'Wl-lnlCll"l'Wlf(;1-J ~~h"l-J ~~1:nn~mil~uC1J C1J1i LL'lA-l'lll~ 

8 9010 'Yi~L'1ln n(;1~ ;;)'WYlM ~~l=an~mil~uCllCll1iLLt-i-l'llI~ 

9 9011 ~~l:nn~mil~uCll~LLt-i-l'llI~ 

10 9012 'Yim'fln n(;1~'Yi-l~ Ln"'Ln~'Vl ~~1=an~mil~uC1J ClI1i LLt-i-l'll1 ~ 

11 9013 'WltJn(;1~~n~ f(;1'W'lrlV1:; ~~1:nn~mil~uC1J ClI1i LLt-i-l'lll ~ 

12 9016 ~~l:nn~mil~uC1JC1J1iLLt-i-l'lll~ 

13 9018 
d .........., 4

'Yimr'1lL'fln "Inr'lltJ JJL"IrClltJPI ~~l=an~mil~uC1J~LLt-i-l'D'I~ 

14 9019 'Yi~~lr'l"lL'1ln 9'm'l1'YiU 'li'tJ~'W~n ~~I:nn~mil~uC1JClI1iLLt-i-l'llI~ 

15 9020 
q oCt q .... ,. 

'Yi~(;1r "11m '1l1rrl'llnirrutJ ~~I:nn~mil~uC1J C1J1i LLt-i-l'lll~ 

16 9021 'Yi~L'fln ~r'Yi-l~'lrrruf(;1-J ~~I:nn~mil~uCllCll1i LLt-i-l'll'l ~ 

17 9022 'Yi~L'1ln 9r:;~n~ 'll~,jr:;~'Yi ~~1=an~mil~uClI C1J1i LL t-i-l'Dl~ 

18 9023 ~~1:nn~mil~uC1JClI1i LL t-i-l'll1 ~ 

19 9024 'Wlm"l(;1-J ~rfin'W'Wvl ~~l:nn~mil~uC1JC1J1iLLt-i-l'llI~ 

20 9027 'Yi~ t'Vl L'U~~itl ~Ylfi~IYl ~~l:nn~mil~u~~LLt-i\l'II1~ 

21 9028 'Yi~'fl1n1p\L'fln 'll'W:; '1l~~rn'Yir ~~1:n n~mil~uC1JClI1i LLt-i\l'll1 ~ 

22 9029 'Yi~'1l1n1p\L'fln 'llU'Vl f(;1'W'ilu~ ~~I:nn~mil~uClI C1J1i LL t-i-l'll1~ 

23 9030 'Yim'1ln '!ltJ~ ~'lrmmlP1, , ~~I=an~mil~uC1J~LLt-i\l'll'l~ 

24 9031 ~ ~1:nn~mil~uC1JC1J1i LLt-i-l'll'l ~ 



25 

26 

27 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

9032 

9033 

9034 

9035 

9036 

9037 

9038 

9039 

9040 

9041 

9042 

9046 

9047 

9050 

9051 

9054 

9055 

9056 

9057 

9058 

9060 

9062 

9063 

9064 

9065 

9066 

9067 

9068 

9069 

9070 

9071 

9073 

'WrlLVl 'llt!~VlD 'W~'ell-Jq'!l 

YHH1TlLTln 'llt.l'll?lJ11 Lt1t1~~21Y1'.i' 

'W~LVl 'lli'1J'llU ~VlTl-l 

'Wit!'lli'1J1Vltl ':l~tn-lQ1 

'WrlLVl 'llilJl~i11~ ~l1m::M 

'Wf'I'eliniPiLTln 'Ili~ 
.. .. 

'WrlL:t'flLTln 'q~'4~ TlI"'l':l-l'1't 

'W~L1m'eln 1~'W~ (N~L'lfl'W 

'WiUIWN -a'WVl::1'lltJ 

'WflL'fJn 1(91'l1(9111 f-lr1::fltl'W 

'Wf'lmniPlLTln 'V1Nfi'l:t~ t'llr1FHlJi~Ylni 

"1 ruVifY-lVlNfli11l 

'lTl~flli~ltl:ti"'li'ltl'V11I'1n~ ~'V1nrnYi'W 

'W~'l'fnniPliM ll-l'lltt 

.. Q 

'Wf'lL:tTlLTln D:t1fl:t 'll"'lltlfl':l:tJru 

'W1-l~1':l~'WImr'Wvl 'll'1J1r;l'l ~J)illtl'l 

o v "" 'W1tJfll:t'l YlPl'W1'1J'lIf'I 

'Wf'lL'eln fi:t:::il?),J,J '4rutJ:::lh::rKu 

LPI:ti'tJ1..JItl:t 

'WIt! il'W'WH 'W'JI~Ylniflf'l 

'W1-lil~VlDI '1ll-J'Jfi9l'WL~lll 

'Wf'lLTln il~VlH YlTl'lL~n 

~m:nn~miliiiu'1J'1JMLL'tA--l'lli~ 

~~i'fin~mil~u'1J~ LL'tA'I'lli ~ 

fl~l:nnflmil~u'1J'1JMLL'tA-l'ill~ 

fl~l:nnflmil;ju'1J'1JMLL'lA~'ill~ 

fl~l:jjnflmil~u'1J'1JMLL'lA-l'lli~ 

fl~i:jjn~mil;'u'1J~LL'lA-l'llI~ 

fl~i:nnflmil~u'1J'1JMLL'lA"j'llI~ 

~~I;nn~mil~u'1J'1JIYILL'lA"j'lli~ 

fl~i:nnflmil~u'1J'1JMLL'tA"j'ill~ 

flmiinflmil~u'1J'1J!I1LLiA~'lli~ 

fl~i'finflmil~u'1J'1JMLL'lA"j'lli~ 

iIlm:nnillmil~u'1J~LL'lA~'Ili~ 

flm:nnillmil~u'1J'1JI?lLL'lA~'llI~ 

fl~i:nnflmil~uqJqJ"'ilLL'lA~'llI~ 

~m:nnflmil~uqJqJMLL'tA"j'lliiii 

~m'finflmil~uqJ~LLiA~'llI~ 

~l-J1llnflmil~hr'1J~LL'tA'I'lli~ 

~~illnflJ)Tn~UqJ~LL'tA"j'!li~ 

fll-Ji:nnillmiliiiuqJ'1J"'ilLL'lA"j'llI~ 

fll-Jl:nnillmilWlUqJqJ"'ilLL'tA'I'llI~ 

flm;nillmilWlUqJ'1JMLL'lA-l'llI~ 

ill l-J Iii nflmil1nuqJqJM LL'tA-l'llIWl 

~m'5ni'1mil~U'1JqJI?lLL'lA-l'llI~ 

~m:nnflmil~uqJqJ"'ilLL'lA--l'llI~ 

~m:nnflmil~uqJ'1J"'ilLL'lA"j'lli~ 

fll-Jl:nnflmil~u'1J~LL'lA-l'llI~ 

~miinflmil~hrqJqJ"'ilLL'lA~'!llin 

iIll-Jl:nnflmil1J1uqJ~LL'lA-l'!lI~ 

fll-Jl:nnl'lmil~uqJ'1J"'ilm4"j'1111J1 
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57 9075 WII'J1..lcy~mf 'wrw~1cy i'll-JI:n n~Jl1\l~hrC1! ~LL~-l'l!1 ~ 

58 9076 ~fl<inn1f'1Ltln 1..lCYI'J~Ylf Lii(;1~'11 ~l-JI:nn~Jl1\l~uru~LL~-l'l!I~ 

... q "I oQo ..59 9077 -nm'tln 1J'Y~n-l LWI'J'-JlJ1:;V1~j i'll-Jl:nn~Jl1\l~ucy cy 1?1 LL~-l'll1 ~ 

9078 ~fl~I11~tYl1JCYL1'fl-l c.!fl~I\l'l!U ~m:nni'lJl1\l~UCYC1!~LL~-l'l!I~ 

0 1 9079 1'flM1i'16111"'11UU1:;~h~f 'mrufl?1-J ~l-J1:nni'lm\l~uCYC1! Ii1 LL ~-l'l!1 ~ 

62 9080 W1I'JU1:;l.jYl ~~:;'l..j1?11 i'll-Jl:nn~Jl1\l~UC1!~LL~-l'l!I~ 

63 9082 YiflL'fln urn1 4'WYl1L'tl'l!1 i'll-JI:nn~Jl1\l~UCY~LL~-l'l!I~ 

64 9083 W1I'JUrlIl t)'lIn.n1'J i'I'-Jl:nn~Jl1\l~UC1J~LL~-l'llI~ 

65 9084 ~W~11'l"lLYI Yi-l1fn'1'J 'In:n1?1 i'll-lI:nn~Jl1\l~ucyruli1 LL ~-l'll1 ~ 

66 9087 Yifl~11'l"lL'tln ~'lI1'l1Y1 'l-l';~'lnru ~l-lI:nn~Jl1\l~UCYCYIi1LL~-l'llI~ 

67 9088 flru~1ViYiu "llfl:; ~l-lI:nn~Jl1\l~uC1JC1! Ii1 LL~-l'll1 ~ 

68 9090 WII'JYi1f11'n~ L9UmJI'J ~m:nni'lJl1\l~UC1JC1J~LL~-l'l!I~ 

69 9091 YiflL~'flL'1ln ~flt)ln,J-J ~hVll-l ~l-lI:nn~Jl1\l~UCY~LL~-l'l!I~ 

70 9094 YiflL'1ln Yl~ru LL~'lYifl~-l ~'-JI:nn~Jl1\l~UC1J~LL~-l'l!I~ 

71 9096 WII'JYh:;fI1'n~ Yi'fl91i1 ~l-lI:nn~Jl1\l~UCY~LL~-l'l!I~ 

72 9097 ~l-lI:nn~Jl1\l~uruC1!~LL~-l'llI~ 

73 9098 ~l-lI:nn~Jl1\l~UCYC1JIi1LL~-l'l!I~ 

74 9099 YiflLlln LYi'llI'JW!?l rhvlwL"l1cy ~m:nn~Jl1\l~UC1!C1JIi1LL~-l'llI~ 

75 9100 Yifl1l1nlP1Llln LY'lP11'(1 ~1i11..l1?11 ~l-lI:nn~Jl1\l~uCY C1!~ LL ~-l'l!1 ~ 

a "76 9102 Y'I'(IL'fln 1Y'1L1"l1I Y'l1\l'll~lJl'J ~m:nn~Jl1\l~UC1J~LL~-l'llI~ L~W!i1'lU 

~ ~.(
77 9103 W1I'JJlYl1nn (;1 'l11ruLL~-l ~'-JI:nn~Jl1\l~uru~LL~-l'l!I~ 

78 9104 WII'JJl1~ 'Q~l'Jfli11I ~l-lI:nn~Jl1\l~UC1!~LL~-l'llI~ 

79 9105 Y'I'(ILYl Jl1~t)'lI1 WII')'l-l~~ ~'-JI:nn~Jl1\l~UCYCYI?1LL~-l'l!I~ 

80 9106 P11~li1n"l11U;hl-lU nl-lflfl?1wnfl ~l-lI:nn~Jl1\l~UC1JCYIi1LL~-l'llI~, 

81 9108 ~l-lI:nn~Jl1il~uCYCY~LL~-l'l!I~ 

82 9109 WII'Jl-l~'l!ClJ t)In,JWLnL'-J1 ~l-lI:nn~Jl1il~uC1!ruIi1LL~-l'llI~ 

83 9110 Yi'(lLlln '-Jl~1i1 U'l!t'llIi1:;~-l'" ~'-JI:nn~Jl1il~uCY~LL~-l'llI~ 

84 9111 Yi'(lL'Cln 1'J'Cl(Mj'Ylfi 1..lCYCYltin11 ~l-lI:nn~Jl1il~uC1!~LL~-l'llI~ 

85 9112 WII'J~YljjWI l1YiL"l1cy ~l-JI:nn~Jl1il~uCY~LL~-l'llI~ 

86 9113 Y'lflL11lL'Cln ~YljjWI Yfmm-lI'-J ~l-lI:n n~Jl1\l~'JCYCY~ LL~-l'l!1 ~ 

87 9115 W1U'tl1i11il'J tltI:;~l-llli1~~ ~m:nn~Jl1il~UCYCY~LL~-l'l!I~ 

88 9116 ~l-lI:nn~Jl1il~uruCYIi1LL~-l'l!I~ 



89 ~).J1:nn~Jl1U~U'1J '1Jj;] LLvl'l'l! 1~ 

90 9119 ~~~lT'l9L'tln i'l!T~~ th:::~lT'11'l!n9 ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J~LLvl'l'l!l~ 

91 9120 ultli'wiEJ f'\lTlJ~"j;] ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J '1Jj;] LLvl'l'l! 1~ 

9121 ~l-J1:n n~Jl1U~U'1J '1J j;] LLvl'l'l! 1~ 

9122 ~rHT'tlL'tln i'i'l'i'l1l LnL'HJ'i'l ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1J~LLvl'l'l!l~ 

94 9123 ~'i'lL'tln ~'l!qJ LYl~oJ~~U N 'tltjfiEl1 ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1Jj;]LLvl'l'!!l~ 

95 9124 ~'i'lL'tln ~:nj;] f'\1th:::L~13 ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1J~LLvl'l'l!l~ 

96 9125 U1EJ~YlEJ1 'U1EJ~'lTHlJ ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1J~LLvl'l'!!l~ 

97 9126 U1EJ~Yli~ 1.Jt1!'1J~nj;]u ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J~LLvl'l'lll~ 

98 9127 ~~~lT'l9LYl ~\l~U Ul'lVhl~ ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!~LLvl'l'lll~ 

a " 99 9129 ~~LTm'tln ~h:::~ufi q'tlr1'tlU ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!~LLvl'l'!!l~ L"vIU~'lU 

100 9132 T'tl'lf'\1~j;]1191TU1~iu ntl~n1'1J9,r ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!'1J~LLvl'l'lll~ 

101 9133 ~'li'lEJf'\1~j;]n91TU1~~n~ ~lm91t1!Ylf~U ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1Jt1!j;]LLvl'l'lll~ 

102 9134 ulEJf'\1~n~ r)'tl'l~'l~lT ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!~LLvl'l'lll~ 

103 9135 ulEJ~n~iEJ fiu1Jt1!iEJ ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1Jt1!j;]LLvl'l'lll~ 

104 9136 ulEJ~n~Vi~ulm~n'; ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J~LLvl'l'lll~ 

105 9137 U1EJ~'1:::iEJ L'lI~fj;]u ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1Jj;]LLvl'l'lll~ 

106 9139 U1EJm~~ EJ'tl~Li1'tl'lL91'1J ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!~LLvl'l'lll~ 

107 9140 ~~'tllnlf'\L'tln ~'lLnm~ 'lILEJl-J::: ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1Jt1!j;]LLvl'l'lll~ 

108 9141 ~~L1'tlL'tln Pl~3-1'l1T 'l'l';~'lTTN ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1J'1Jj;]LLvl'l'lll~ 

109 9142 ~~LYl ~1lm' ~'l'lu'lIl~MlnT ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!~LLvl'l'lll~ 

110 9143 ~~L'tln Mufi ~991Uj;]U ~~n:nn~Jl1U~Ut1!'1Jj;]LLvl'l'lll~ 
, 

111 9144 ~~L'tln M~ ~Uj;]T:::Q~ ~~n:nn~Jl1U~U'1Jt1!~LLvl'l'lll~ 

112 9145 U1EJ~(ij;]U ~~UYlT ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!~LLvl'l'l!l~ 

113 9146 ~~LT'tlLYl ~UfiEJ1 U'tlEJ'U1El1 ~l-Jl:nn~Jl1U~ut1!t1!~ LLvl'l'lll ~ 

114 9147 f'\1~l?ln91'1U~UYl '1ln~mrl'l ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!j;]LLvl'l'i!l~ 

115 9150 U1EJ~l-J'lI1EJ LL~'l'ln1T ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!'1J~LLvl'l'l!l~ hiL~U~'liJ 

116 9152 U1EJ~l-J~~ LYl~aYlfi1 ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1Jt1!~LLvl'l'll1~ L~U~'lEJ 

117 9153 U1EJ~l-J~~ Lnm~l~\l~u ~l-Jl:nn~Jl1U~U'1Jt1!~LLvl'l'!!l~ 

118 9154 U1EJ~l-J~~ ~U{l-Jru ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!~LLvl'l'lll~ 

119 9159 ~~1?l1 ~l-Jtn'llU -1'lLLrl'l ~l-Jl:nn~Jl1U~Ut1!t1!~LLvl'l'lll~ 

120 9160 T'tl'lf'\1~l?ln91TU~HW 1.Jt1!luiEJ~~n'; ~6.n:nn~Jl1U~U'1J~LLvl'l'll1~ 
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121 9161 Yirlm m I'ILtln ~~1't~Yi'l'; Lnl-jVl1'U'Wvl ~~liin1'lJ11U~hrC1J nfti LL l-l'l'l!1 ~ 

122 9162 YirlL'1ln ~'Iv1~n ~,m1Yi1 1'l~lii n1'lJ11U~UC1J C1J~ LL l-l'l'l!1 ~ 

123 9163 'WlfJ~lfij;j 'I1CYL'1Il'l\l'llrl ~)Jliin~J11U~UC1JnftiLLvi'l'l!I~ 

9164 'WlfJ~~1 ~l.nUUl'l ~)Jl:nn1'lJ11U~UC1JC1J~LLl-l'l'l!I~ 

9165 1'l~liin1'lJ11U~UC1JnftiLLl-l'l'l!rl~ 

126 9167 1'l~liin1'lJ11U~UC1JC1J~LLl-l'l'l!I~ 

127 9168 1'l~I:nn1'lJ11U~UC1JC1J~ LLl-l'l'l!1 ~ 

128 9169 
..., ""III" _ IV 

129 9170 'WI fJ ~ I'll fJ Lrl fJ'Itj C1J LM'l! fJ 1'l~I:nn~J11U~UC1JnftiLLl-l'l'l!I~ 

130 9173 YirlL'1ln ~11"i1tjVl1'N'; ~miin~J11U~uC1JnftiLLl-l'l'l!I~ 

" "131 9174 YirlL1'1lL'1ln q~~n~ 't-IttJL1'11~tJ 1'l~I:nn~J11U~UC1JnftiLLl-l'l'l!I~ L'i-l'W(i1'lfJ 

132 9176 YirlLVI ~'lL1"l\l' Y1YitJ~~Flrl ~~I:nn1'lJ11U~UC1J~LLl-l'l'l!I~ 

133 9177 Ul'1~1~rl .lJiJ~'I't-I11'l! ~~I:nn~J11U~uC1JnftiLLl-l'l'l!I~ 

134 9178 'Ul'1 L1'lI'l ru ~'l~1ru~Yi ~~liin1'lJ11U~UC1JnftiLLl-l'l'l!I~ 

135 9179 YirlL'1ln LMru ~rlYl~I?t.J\l' ~miin~J11U~uC1JC1J~ LLl-l'l '11 1 ~ 

4~.d ..,~
136 9180 YirlL'1ln '1ln'U~j 't-I~'W1'l'lM1 1'lW1ii n1'lJ11U~UC1JC1J~ LLl-l'l '11 1 ~ 

137 9181 YirlL'1ln '1l'l'1l1"l Yi'l';~n~ ~miin~J11U~uC1JC1J~ LLl-l'l'l!1 ~ 

138 9182 Yirl'1l1mPlL'1ln '1l~~n~ n-i'WL1'l'Wl:: 1'lmiin~J11U~UC1JC1J~LLl-l'l'l!I~ 

139 9185 'WlfJ'1l"t100-J\l' L~fi1\1rl1vn ~~liin~J11U~UC1JnftiLLl-l'l'l!I~ 

140 9186 'WlfJ'1l"tPl11'l\l' ~'l1~ru~'IFlrl 1'l~I:nn~J11U~UC1JC1J~LLl-l'l'l!I~ 

141 9188 'Wl'11'lI'l'1l1~V1 ~'IFllrl'lru'l! ~~liin1'lJnU~UC1JnftiLLvi'l'l!I~ 

142 9189 ~~liin~J11U~UC1JC1J~LLl-l'l'l!I~ 

" ....
143 9190 ~~liin 1'lJ11U~UC1! C1J t?1 LLl-l'l'l!1 ~ L'i-l'UV'I'lfJ 

144 9191 ~~I:nn~J11U~UC1!C1!~ LLl-l'l'l!1 ~ 

145 9192 YirlmmPlL'1ln m'Wu'Yl "l11fJ::~'U{ 1'l~I:nn1'lJnU~UC1!C1J~LLl-l'l"llI~ 

146 9194 'UlfJ'EllYi'U iiVl~'ElT'r'j'U 1'l~I:n n1'lJ11U~UC1! C1fri LLl-l'l'l!1 ~ 

147 9195 Yirl LVI 'EllYi'U '!ltl1::'Yl~ 1'l~I:n n~J11U~UC1! C1!~ LLl-l'l'l!1 ~ 

148 9196 'UlmLC1~~'U ft?1'U~'Ufi 1'l~I'Bn1'lJ11U~UC1JnftiLLvi'l'l!I~• 
149 9198 1'l~liin~J11U~UC1!C1!~LLvi'l'l!I~ " " LWUV'I'lfJ 

" 
150 9199 YirlL'1ln ~V'I LU'1l'lU'W . ~~liin1'lJnU~UC1!nftiLLl-l'l'l!I~ 

151 9201 Yirlt?11LVlYiYi'l~~YifJ~'UYlf ~~I:nn1'lJ11U~UC1!C1J~LLl-l'l'l!I~ 
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152 9202 'W11:.J1rcy~ 9'WYltIl~'W:; ~l.diin~Jl1U~UCY~LLvI-l'l!1~ 

153 9204 YH'lL'tln LU!jn ~'W'W1f') ~l.J1:n n~Jl1U~un.J cy1i LL t-I-l'l!1 ~ 

154 9205 ~l.J1:nn~Jl1U~UCYCYt'lLLt-I-l'l!1~ 

9206 V'l~LYI ~~Cl1 YjYlfi'l-lf'f ~ l-.n:n n~Jl1U~ucy cy1i LLvI-l'l!1 ~ 

lGo 9207 'W1Ul.Jl-I1~ruV'l L(;)"ll~l1m; ~l.J1:nn~Jl1U~UCY~LLt-I-l'l!1~ 

157 9208 V'l~L!ln ~Ylfi~~U LVW;'W-l1l.J ~l.J1:nn~Jl1U~Un.Jcy1iLLt-I-l'l!1~ 

U ".J J'158 9209 V'lm!ln N~1Y1U LL'1ll.Jl'D!l ~l-.n:nn~Jl1U~Ucy cy1i LLvI-l'l!1 ~ 

Clio.., '" q q "159 9210 V'lm!ln 'l'WU M1-l~'lJ(;) ~l.J1:nn~Jl1U~UCY~LLvI-l'l!1~ Ll-I'W(;)'lU 

160 9211 'W1U'l~V'l~ L~ f') ~U1'4fn'; ~l.J1:nn~Jl1U~UC1Jcy1iLLvI-l'l!1~ 

161 9212 V'lm!ln "'l111~ 'ilt'll.J:; ~l-.n:nn~Jl1U~UClJ'lJ1iLLvI-l'l!1~ . 

q "162 9213 V'lm1!lL!ln P1n~~Ylt L:nV\~cyd~!l-l ~l.J1:n n~Jl1U~U'lJCY t'l LLvI-l'l!1 ~ Ll-I'W(;)'lU 

163 9214 V'l~L!ln ~'Wm ~1f')l.Jfj~ ~l.J1:nn~Jl1U~UCY~LLvI-l"ll1~ 

164 9215 'W1-l~~1-lf')ru1 'l1~Jl1V'l ~l.J1:nn~Jl1U~Ucycy1iLLt-I-l'l!1~ 

165 9216 'W1U!l'4l.J1i !l1l-1lJ(;) ~l.J1:n n~Jl1U~Ucy cy1ilLvI-l'l!1~ 

166 9218 V'l~L!ln !l~ru ~l.Jt'l'W ~l.J1:nn~Jl1U~U'lJClJ1iLLvI-l'D1 ~ 

167 9219 V'lm'fln 'il(;)l.J'llU fi~~l.J~1hfnl'l ~l.J1:nnMl1U~UClJ~LLvI-l'D1~ 

168 9220 V'lm!ln 'il~~ ~'Wm ~l.n:n n~Jl1U~UClJClJ1i LLvI-l'D1 ~ 
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.. 
'l!'1l-~flrl 

9001 'Ulummmr) fiW1~~f1Jl1U ~2..J1:n n~Jl1il~uC).!C).!1i LL'IA-l'l!l ~ 

2 9002 ~rlL1'1lLVl n~~!ll L"IrC).!~lil'l! ~ ~.n:n n~Jl1il~uC).! C).! Iil LL'IA-l'l!1 ~ 

3 9003 ~rlr;i~ nrl-nu ~'lnru\lHU ~2..J1:nn~Jl1il~uC).!C).!1iLL'IA-l'l!1~ 

4 9004 'U1Un~1'UNA 4'uVln ~ 2..J11 n~Jl1il~uC).! C).!1i LL 'IA-l'l!1~ 

5 9005 'U1ULnPlrl Lyl'l!f~'l~~nr ~2..J1:n n~Jl1il~Uqj C).!1il LL'IA-l'l!1 ~ 1lJL~'U~'lU 

6 9006 ~rlLVl n2..JtJ'U1Vll!?l~~i ~2..J11n~Jl1il~uC).!C).! I?l LL'IA-l'l!l~ 1lJL~U~'lU 

7 9007 U1-ln1C).!"I'U1fIilU ~1L~U ~2..J1:n n~Jl1il~uqj C).!1i LL'IA-l'l!l ~ 

8 9010 ~rlL'1ln nlil~ ;SUVlM ~2..J11n~Jl1il~uC).!~LL'IA-l'l!1~ 

9 9011 ~~.n:nn~Jl1il~l1qjC).!1i LL'IA-l'l!l ~ 


10 9012 ~rlL'1ln nlil~~-l'; Ln~Ln1Vl ~2..J1'Bn~Jl1il~uc)'!C1J1iLL'IA-l'!!1~ 


11 9013 'U1Unlil~~n~ flil'U'lnV1:; ~ 2..J1:n n~Jl1il~uqj C).!1i LL'IA-l'l!l ~ 


12 9016 
 ~ 2..J1:n n~Jl1il~'lYC).! ~ LL'IA-l'l!1~ 


13 9018 ~rlL1'1lL'1ln 9nriu ~L"IrC).!Uf'l ~ 6.J11 n~Jl1il~u'1.! C).!1i LL'IA-l'l!1 ~ 


14 9019 ~rlr;i1~'l"lL'1ln 9mVl~u -nU~U!?I1 ~6.J1:nn~Jl1il~uC).!C).!1iLL'IA-l'l!1~ 


15 9020 
 ~2..J1:n n~Jl1il~uC).! C).!1i LL'IA-l'l!l ~ 


16 9021 ~rlL'1ln ~~~-lr1 'lnruflilu ~ 6.J11 n~Jl1il~lJC).! C1J1i LL'IA-l'!!1 ~ 


17 9022 ~rlL'1ln ~h:;~n~ 'l!2..Jlh:;~~ ~2..J11n~Jl1il~uC).!C1J Iil LL'IA-l'l!l ~ 


a >­
18 9023 ~6.J1:n n~Jl1il~uC).! C).!1i LL'IA-l'l!l ~ L'-IU!?I'lf..l 


19 9024 'U1tIL"IIilU ~~fi~l'U'Uv1 ~6.J1:nn~Jl1il~u'1.! '1.!1iLL'IA-l'l!l ~ 1lJL~'U~'lU 


20 9027 ~rlLVl L'U~2..J-nU ~Vlfi~lVl ~2..Jl:nn~Jl1il~u'1.! ~LL'IA-l'l!l ~ 


21 9028 ~rl'1l1n1f'1L'1ln 'l!'U:; '1l~~rn~~ ~2..Jl1n~Jl1il~uC).! C).!1i LL'IA-l'l!l~ 


22 9029 ~'i'l'1l1n1PlL'1ln '!!'L1Vl flil'U'Cll..lrl ~6.J1:nn~Jl1il~u'1.! C).!1iLL'IA-l'l!l ~ 


23 9030 ~rlL'1ln 'l!tj~ ~'lnru6.J1Pl ~6.Jl:n n~Jl1il~u'1.! '1.!1i LL'IA-l'l!l ~ 


24 9031 ~rlr;i1~'l"lL'1ln -n'l!'llrlrJ ~'lJ~6.J~lilf ~2..Jl1n~Jl1il~uC).!~LL'IA-l'l!1~ 
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~~L~!lLtln 'lj).J~'Cl 'l'lPlL'lA1..J 

q """.... .... 
1..J1EJll LnEJJj;) Jj;)1..J'lI EJ'lI1 C1J 

~'ClLVI r.HJ~nnf !l1'4fl1~ 

1..J1EJj;)'l'l -a1..JVl::;1'l1EJ 

~'ClL'fln 1j;)Jfj;),J f'lf1::;flPl1..J 

~ "" 
flru"'C1J'lVlN~Vl1 EJ'flVl).Jru 

J'fl-l~1~j;)J1~1JtJVl1~n~ ~Vln'l1Yi1..J 

~'Cl'fl1n1~L'1ln fi'l-nEJ LL'U~).JL'lJlJlJ 

~'ClL1'flL'1ln fiJ1fiJ 'lJ9lJl~'lJJru, 

... , ... 
1..J1EJfi11..J !l!l1..J'Cl::;L'flEJVl 

1..J1EJlhN v1~1..J1C1J'lI~ 

~'ClL'fln i5J:::tJiijJ,J l..lruEJ::;lh::;v)'u 

~'ClL'fln 1..J~Vl'Cl ;a1..JVlUC1:!C1:!1 

~m~!lL!ln 1..J~I?l'Cl L'lIf1J::;Vl1 

1..J1EJ1..JJU;; L~J1'l'Jl..lj;)J 

1..J1EJ U~1..Jfi 1..JJ1Ylv1n~n'Cl. 
1..J1-lU~Vlfi1 'fl).JJflJl1..JL).Jfi1 

~m'1ln u~Vlfi Vl'fl'lL~n 

1..J1EJihtJ'lI'll ~rurun1..Jiil 

~'ClL'fln UtWi ~1L~C1J 

J!l'l~1~j;)J1~1JtJUL'l~,J U1..JVl9lJl 

~).J1:n n~J11U~uC1J C1J11 LLv1'l'll1 ~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JC1Jl1LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1J~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1J~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1:!~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1J C1J11 LLv1'l'll1;; 

~).J1:nn~J11U~UC1J~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~utlJ C1J'ii LLv1-l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1:!C1JIPlLLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1J C1J11 LLv1'l'll1;; 

~).J1:nn~J11U~uC1JcWiLLv1-l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JtlJl1LLv1'l'll1~ 

~).J1:n n ~J11U~uC1J C1Jj;) LLv1'l'll1 ~ 

~).J1:nn~J11u~uC1:!C1Jl1LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn ~J11U~UC1J C1J11 LLv1'l'll1 ~ 

~).J1:nn~J11U~utlJ~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1JC1Jj;)LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JcWiLLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~utlJcWiLLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1:!C1Jj;)LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JC1Jl1LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UtlJC1J1iLLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1:!~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JC1:!j;) LL v1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1JC1Jj;)LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1J~LLv1'l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~UC1JC1:!j;)LLv1'l'll1~ 

~).J1:n n~J11Q~uC1J C1J1i LLv1-l'll1 ~ 

~).J1:nn ~J11U~UC1J tlJl1 LL v1'l'll1 ~ 

~).J1:nn~J11U~UC1:!~LLv1-l'll1~ 

~).J1:nn~J11U~uC1:!C1:!1iLLv1'l'll1~ 

~m:nn~J11U~uC1JC1J j;) LLv1'l'll1~ 

1JJL,:i1..J~'lEJ 

1JJL,:i1..J~'lEJ 

'lVl'fl'flm~EJ'l 

'" >­L",1..JI?l'lEJ 

1JJL~1..J~'lEJ 
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'W1EJ'I'l~~n~ L9mruEJ 
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'I'l'i'lL'iln Yllru LL~'l'l'l'i'l~-l 

'W1EJVl~::~n~ 'I'l'fl9~ 

Q q ~ r
'I'l'i'l'fl1n1P1L'fln L'I'l~Lnm~ ~'lru~l-J1'i'lEJ 

'I'l'i'lL'fln l'1'l'llEJuiil fl1vl'WL"l1Cl) 

'I'l'C'l'fl1n1i'lL'fln 1'1'lPl1'i'l ~~1.1~1 

'I'l~L'Eln lYil~"l-J 'I'l1il'll~,rEJ 

'W1EJn'YI~~n~ 'l~~ruLL~-l 

'W1EJ111 C\i 'fjvlEJflil-J 

'I'l'i'lL'YI rnC\ii'll~ 'W1r1'l-l1t~ 

Pl1~liln"l1~£fJh~£f nl-J'i'lf~'Wn'i'l. 

'W1EJl-J~'lI'l! i(ij.Julml-J~ 

Yi'i'lL'fln l-J1l~ t1'l11'll1il::~-l,x 

'I'l'i'lL'fln EJ'flVl~'YIfi 1jqJqJ1fin1~ 

'W1EJ~'YIfi'W1 vl'l'lL"l1Cl) 

'I'lmi'flL'fln tj'YIfi'W1 ~neJ'C'l-l1l-J 

'W1EJ,r~~iEJ UEJ~~UlJ1ifl'i'l 

~~1:nn~rnil~hrCl)Cl)1im"-l'll1~ 

~~1:nn~rnil~hr'l!~m"-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'l!'l!1imA-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~u'l!'l!1iLLt"-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~uCl)'l!1imA-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~uqJ'l!1iLLtA-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~u'l!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~uqJ'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~m:nn~rnil~uCl) ~ LL'vi-l'll1 ~ 

~l-J1:nn~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~m:nn~rnil~U'l!C1.J1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~uC1.JC1.J1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~uC1.JC1.J1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!C1.J1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~uC1.J~LL'vi-l'll1~ 

~l-J 1;n~rnil~uC1.JCl!1i LL'vi-l'll1 ~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'!l1~ 

~l-J1:nn~rnil~u'1!'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1! '1!1i LL 'vi-l'll1~ 

~l-J1;n~rnil~u'1!~LL'vi-l'll1~ 

~l-J1'Bn~rntl~UC1.J'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J1:nn~rnil~u'1!'1!1iLL'vi-l'll1~ 

~l-J 1:n n~rnil~u'1! C1.J1i LL'vi-l'll1 ~ 

~m:nn~rnil~u'1! '1! 1i LL'vi-l'll1 ~ 

~l-J1;n~rnil~uCl)~LL'vi-l'll1~ 

a ..
L'vI'WVl'lEJ 

hiLt1 'Wr1l'l EJ 

UJLt1'Wr1l'lEJ 

a ..
L'vI'WVl'lEJ 

a ..
L'vI'WVl'lEJ 

a ..
L'vI'WVl'lEJ 



89 9118 Yi~L'an 'l~Vl h9w1n~ 

90 9119 Yi~r;]11'l9L!ln t)'ll1Yi~ 1.h::~11n'lln9 

91 

Yi~L1mtln 1~~f1 Ln~~~ 

Yim'an ~'llqJ Ly\Yi~~~'W ru 'a~fim 

Yi~L'Eln ~:nlil PI~1.h::L~1.l 

'Wlt.1~Y\m 'Ult.1~'lnru 

'Wlt.11y\t)~ ~(l,Jl1J~[)IilU 

Yi~r;]11'l9Ly\ ~lJ~U U1'lyh1~ 

Yi~L1'ilL'iln ~h::~'Wif q'tlrl'a'W 

1'a'lPlI~liln911Ul~it.l nU~n1(l,J9,J 

~'li'lt.lPlI~Vln911Ul~~n~ ~lm91(l,JY\fYiU 

'Wlt.JP1~~n~ ~'il.:J~.:J~11 
~ 

'Wlt.1~n~it.l fi'W~(l,Jit.l 

'Wlt.1~n~ViYiu1m'~n'; 

'Wlt.1~1::it.l L'll~tlil,J 

'Wlt.1mYi~ t.I'il~L~'il'lL91l1J 

Yi~'ilIn1P1L'iln ~'lLnm~ 'llLtm:: 

Yi~L1'ilL'iln P1~.lt)'ll1 'l.:J';~'lnru 

Yi~Ly\ Y')f1m' ~.:J'l'W'll1~Y'111m' 

Yi~L'iln M'WB ~991UVlU 
.. 

Yi~L'iln ~n~ 'll'W1il1::~~ 

'WltJ~[)IilU ~1'WY\r 

Yi~L1'ilLy\ ~'Wfim U'iltJ'UltJ1 

Y'11~liln91ru~QY\ '1ln~nLrl'l 

'WltJ~l.J'llltJ LL~'l.:Jnlr 

'WltJ~l.JYi1 Ly\Yi~y\fil 

'Wlt.1~l.JYi~ Lnm~1Yi\l~u 

'WltJ~l.JYi~ ~'W{l.Jru 

Yi~Iil~ ~l.J'Ln'll,J t).:JLLrl'l 

r'il'lY'11~lilrI91ru~rru ~(l,J1uitJYi~n'; 

~l.JI~n~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI~n~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI~nM1TW~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~lJl:nn~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~UClJl1J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi'l'llI~ 

~l.n:nn~mU~UClJ~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI~n~mQ~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mQ~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mQ~U(l,J~LL'vi'l'llI~ 

~l.JI:nn~mQ~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'llI~ 

~lJl:nn~mQ~UClJ~LL'vi'l'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi'l'llI~ 

~l.JI:nn~mU~UClJ(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mQ~UClJ(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi'l'llI~ 

~l.JI:nn~mU~Ul1J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~U(l,J~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mQ&iU(l,J~LL'vi.:J'llI&i 

~l.JI:nn~mQ&iU(l,JClJ1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mil~u(l,JClJ1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI'lln~mQ~U(l,J(l,J1iLL'vi.:J'llI&i 

~l.JI~n~mU~U(l,J(l,J1iLL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mU~UClJ~LL'vi.:J'llI~ 

~l.JI:nn~mQ&iU(l,J~LL'vi.:J'llI&i 

~l.JI:nn~mQ&iUClJ~LL'vi.:J'llI~ 

h1L~'W~'lt.l 

hiL~'W~'lt.l 

q ... 

LVI'W~'ltJ 

a ... 
LVI'W~'ltJ 

" ... 
LVI'W~'ltJ 

hiL~'WIX'l tJ 

hiL~'W~'ltJ 
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99 
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'V'lrlL'iln ~'1';~n ~'1ttlYiJ 

'W1EJ~lfi!1l 'lI1C]JL'lIl'lU~~ 

'W1EJ~m ~~lu'Wi 

'V'lrlL'iln ~'111~ VI'W'il'lU'l 

~ ~.c 
'W1EJ~jjJJ~ Yi'W~nn~ 

'W1EJ~~'W( ~'1 f')rl~fl 

~~I:nn~mil~uC]JC]J!1lLL1A'I'lIl~ 

~~I:nnMl~UC]JC]J!1lLL1A'I'lIl~ 

~~I:nn~mil~uC]J~!1lLL1A'I'lIl~ 

~m:nn~mil~u~C)jiiLL1A'I'lIl~ 

~~I:nn~mil~u~C\J1iLL1A'I'lIl~ 

~~I:nn~mil~uC]J~1iLL1A'I'lIliii 

~~I:nn~mil~uC]J~!1lLL1A'I'lIl~ 
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139 
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149 

150 
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9163 

9164 

9165 

9167 

9168 
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9170 
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9174 

9176 
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9189 
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9192 

9194 
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9196 

9198 
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" 'W1EJ~JiEJ L~EJ'I1.j~LflPliEJ 

'V'lrlL'iln ~JtJ'lI1.j!1lJ'l'l'; 

'V'lrlLr'ilL'iln ~JP1n~ Vlt'WLr'lJ~U 

'V'lrlLVI ~'lLJ'"lU YiYiU~'1f')rl 

'Wl'1~";)~rl .l,Jij~'1V1JI'll 

'Wl'1L~I'lru ~'lJJru:nYi, 

c"r4.,.::f
'V'lrlL'iln 'iln'W'l:tJ Vll.J'W~'l~~ 

'V'lrlL'iln 'il'l'ill'"l 'V'l'l';P1n~ 

'V'lrl'illn1P1L'iln 'il~P1n~ ni'WL~'Wl~ 

'W1EJ'il11tJ~'; Ll.Jfl";)\lrl1vi1 

'W1EJ'il11P11~U ~'lnrul.J'If')rl 

q ........ Q, 


'V'lrl!1lJ ruJ 'il'WVln'"lJ~ 

'V'lrl'illn1P1L'iln 'ill'W'Wvl '"lIJEJ~~'W!f 

'W1EJill'V'l'W n !1l~illYi'W 

'V'lrl LVI iil'V'l'W 'lltJJ:;Yj~ 

'WlmLC1l.J~'W f!1l'W~'W!f 

'W1EJ~M~ r)'il'lIlPlrln'"l 

" 
'V'lrlL'iln ~~ LU'il'lU'W 

~~I:nn~miliiiu~C]J1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uC\J~!1lLL1A'I'llliii 

~~I:nn~mil~u~~1iLL1A'I'llI~ 

~m:nn~mil~u~~1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~miliiiu~C]J1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~u~~1iLL1A'I'lIl~ 

~m:nn~mil~u~~1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~u~cW1LL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uC]J~!1lLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uryry1iLL1A'I'llI~ 

~m:nn~mil~u~~1i LL1A'I'll1 ~ 

~~I:nn~mil~u~cW1LL";'1'l11~ 

~~I:nn~miliiiuC\J~1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uC\J~!1lLL1A'I'lIl~ 

~~I:nn~mil~u~~1i LL1A'I'll1 ~ 

~~I:nn~miliiiu~nftiLL1A'I'lIl~ 

~~I:nn~mil~u~~1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~u~~!1lLL1A'I'llI~ 

~m:nn~miliiiu~~!1lLL1A'I'llI~ 

~m:nn~mQ~u~cW1LL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uC]J~1iLL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~u~~!1lLL1A'I'llI~ 

~m:nn~mil~u~~1iLL1A'I'llI~ 

hlL'!:l'W~'lEJ 

hlL'!:l'W~'lEJ 
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Yim'iln f~~1~cl" LL'rll-JL~'il 
.,. .... '" q 

~m'iln ~~U M1~~'IJ~ 

~1mj'~~ tM~m'4fmf 


~rlL'iln ~111r;l1 'tl~)J:; 


~~L1'ilL'iln ~n~~~i L:n~1..jC1'Lij'il~ 


~~L'iln ~~~1 ~11'1l-Jf1~ 


~1~~11~l'1ru1 ~1~111~ 

~1U'il'4)J1i 'il1mr~ 
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~~L'iln 'tl~P\ ~~~j' 

t'll-J1=an~I11iJ.~UC1'~LLvi~'ll1~ 

Al-J1;n~I11iJ.~UC1'~LLvi~'ll1~ 

Al-J11in~I11iJ.~UC1J~LLvi~'ll1~ 

Al-J1:Un~I11iJ.~uC1J C1J1i LL vi~'ll1 ~ 

~)J1;nAI11iJ.~UC1J~LLvi~'ll1~ 

t'll-J1;n~I11iJ.~uC1J ~LLvi~'ll1 ~ 

t'll-J11in~I11iJ.~uC1' C1'1i LL vi~'ll1 ~ 

~l-J11in~I11iJ.~UC1'~LLvi~'ll1~ 

~)J1=a n~I11iJ.~UC1J C1J'1i LLvi~'ll1 ~ 

~)J11in~I11iJ.~UC1J C1J'1i LLvi~'lI1 ~ 

~)J11in~I11iJ.~UC1J~LLvi~'ll1~ 

~)J1;n~miJ.~uC1J C1J'1i LLvi~'ll1~ 

~l-J1:nn~I11iJ.~uClJ ClJ'1i LL vi~'lI1~ 

~)J1:nnAI11iJ.~UC1J~LLvi~'lI1~ 

~)J1;n~I11iJ.~UClJC1'1iLLvi~'ll1~ 
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l lJLi'i~v1~tJ 

" " Llt~~~U 
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lnJI 1/1.782 

9001 ~J-J1:n n~mU~uC1J ~m..l-l'll1 ~ 

2 9002 ~~L1'ilL'Yl n~~{)1 L91C1JynU'il ~~J1:nn~mU~UC1J~LL'iA-l'ilI~ 

3 9003 ~~1il1 n~-DtJ ~')nru1J~ru ~~I:nnMIU~UC1J~LL'iA-l'ilI~ 

4 9004 ~J-J1:nn~mU~UC1JC1J~LL1A-l'ilI~ 

5 9005 ~~I:nn~mU~UC1JC1J~LL'iA-l'ilI~ 

6 9006 ~~L'Yl n~nJul'Yl ~i?I~~ff ~~I:nn~mU~UC1JC1J~LL'iA-l'llI~ 

7 9007 UI-lnlC1J9UlfIilU ~1L~9U ~~I:nn~mU~UC1JC1!~LL'iA-l'ilI~ 

8 9010 ~~L'iln nlil~ ~U'Yl~~ ~~I:nn~mU~uC1J C1J~ LL'iA-l'il1 ~ 

9 9011 ~'il-lf'll~Iil~191nJnIil~-DtJ 11il~flilu~~tJ ~~I:nn~mU~UC1JC1!~LL'iA-l'l!I~ 

10 9012 ~m'iln nlil~~-l'; Ln~Ln1'Yl ~J-J1:nn~mU~UC1!~LL'iA-l'ilI~ 

11 9013 UltJnlil~~n~ fIilU,)n'vl:: ~~I:nn~mU~UC1JC1J~LL'iA-l'ilI~ 

12 9016 ~~I:nn~mU~UC1!C1!~LL'iA-l'ilI~ 

13 9018 ~~L1'ilL'iln 4'm-DtJ ~L91C1JW'\ ~~I:nn~mU~UC1!C1!~LL'iA-l'ilI~ 

14 9019 ~~~I~,)9L'iln 4'mYi~u -DtJ9Ui?l1 ~~I:nn~mU~UC1Jo.J~LL'iA.:J'llI~ 

15 9020 ~J-J1:n n~mU~uC1!C1!1?1 LL 'iA-l'llI~ 

16 9021 ~m'iln 9~~-lpf ')nruflilu ~~I:nn~mU~UC1!C1!IilLL'iA.:J'ilI~ 

17 9022 ~m'iln 9~::~n~ 'IUJth::;~~ ~~I:nn~mU~uo.J o.J~LL'iA-l'il1 ~ 

18 9023 ~~L'iln 9~::;Li?I'll hJn'lJ::;~illil ~J-J1:nn~mQ~UC1!C1J~LL'iA-l'llI~ 

19 9024 ~~I:nn~mU~uo.Jo.J"ILL'iA-l'ilI~ 

20 9027 ~~I:nn~mU~uC)JC)J~LL'iA-l'llI~ 

21 9028 ~~'il1n1f'1L'iln 'llU:: 'il~~m~~ ~~I:nnl'1mQ~UC1!C1J~LL'iA-l'ilI~ 

22 9029 ~~'ilIn1p\L'iln 'llU'Yl flilu'1:lu~ ~~I:nn~mQ~hro.JC1J~LL'iA-l'llI~ 

23 9030 ~m'iln 'lltj~ ~')nruJ-J1p\ ~~I:nn~mU~uo.JC1!lilm..l-l'llI~ 

24 9031 ~~~I~,)9L'iln -D'll,)I~U ~'lJ~~91il{ ~~I:nn~mU~uC\Jo.J~Ll'iA-l'ilI~ 



o ~ .. 

~ lt?1 UVl 
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~).J1:an~ll1n&iuC)J C)J1l LL vI'l'lll &i 

26 9033 ~~LVl -ntJfJVlfi fj1tl).JQ'll ~).J1:a n~ll1n&iUC)J C)J1l LL vI'l'll1&i 

27 9034 ~fH!'1lL'1ln iU1liJU L~tJ).J~).JVl~ ~).J1:an~ll1n&iuC)J ~ LL vI'l'lll &i 

25 9032 

. 
9035 ~~LVl '11lryiu ~Yltl-3 ~).J1:an~ll1n&iUC)J~LLvI'l'll1~ 

8036 ~ltJ'!!lry1Y16 'l~EJ1-3~~ ~lJ1;n~ll1U~UC)J C)J(;l LLvI'l'!!l &i 

30 9037 ~~LVl '11l(;lflt'l).J ~(;lCl~M ~).J1:a n~ll1u&iuClJ C1.J (;l LL vI'l'!!l ~ 

31 9038 ~ft'1l1n1P1Ltln '111~ 4'~Vl'i\!'1l'l ~).J1:ant'\ll1u&iuClJ ClJ1l LLvI'l'll1 &i LVl~t?1'l tJ " " 

32 9039 ~ftL!'1lL'1ln 'lllJ'4).J '1l1"l'l'l1:t ~).J1:nn~ll1U~UClJ~LLvI'l'll1~ 

33 9040 ~~L~'1lL'1ln 'll).J~ft 'N~L'li'i~ ~).J1:a n~ll1u&iuClJ ClJ 1l LLvI-3,!!l ~ 

q """'.... ..,

34 9041 ~ltJllLnm(;l ~(;l~'lltJ'lllC)J ~).J1:nn~ll1U~UClJC)J1lLLvI'l'!!1~ 

35 9042 ~ftLVl "lL1P1nnl '1l1'4111~ ~).J1:n n~ll1n&iuC)JC)J1l LLvI'l'!!1~ 

36 9046 ~ltJ(;l'l'l '1l~YI~1'lltJ ~).J1:n n~ll1U~uC)J~ LLvI'l'll1 &i 

37 9047 ~m'1ln 1(;l~f(;l,r f'lfl:;f(;l~ ~).J1:a n~ll1n&iuC1.J ClJ (;l LL vI'l'lll &i 

a "38 9050 ~~'1l1n1P1L'1ln YlNfi~~).J L'!!flflC1.l1vh1n1:t ~l-,n:an~ll1U~UC1.JC)J(;lLLvI'l'!!1~ LVl~~'ltJ 

39 9051 rJruVlc\!'lVlN~~l tJ'1l~).Jru ~).J1:nn~ll1U~UC)J C)J1l LLvI'l'lll &i 
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o 
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9001 ~~l:On~J11\l~U'1)~LL'tA'l'lll~ 

2 9002 Yl'1'lLr'1lLYl n~'l1!J1 L"l1'1)Yl1\l'll ~~1:0 n~J11\l~u'1) '1)11 LL 'tA'l'll1 ti 

3 9003 Yl'1'l(;lr n'1'l-nEJ ~'lrH1.l\lrnr ~~1:0 n~J11\l~u'1) '1)11 LL 'tA'l'll1 ti 

4 9004 'W1EJnft1'WN~ ~'W~n ~~l:OnM1\l~U'1)~LL'tA'l'll1~ 

5 9005 'W1EJLnPl'1'l Lyl-nf~'lnnr ~~l:On~J11\l~u'1) Ck!11 LL 'tA'l'll1 ti 

6 9006 Yl'1'l LYl n~U'W1Yl ~Vl~'l1i ~~l:On~J11\l~u'1)'1)l1LL'tA'l'lll~ 

7 9007 'W1,:m1'1)"l'W1f~1\r ~1Lr"ltI ~~1:n n~J11\l~u'1) Ck!l1LL'tA'l'll1 ~ 

8 9010 Yl'1'lL'1ln nlil~ ~'WYlM ~~l:On~J11\l~uCk!'1)l1LL'tA'l'lll~ 

9 9011 ~~l:On~J11\l~u'1)'1)l1LL";'l'lllti 

10 9012 Yl'1'lL'1ln n(;l~Yl'l'; Ln'l1Ln~Yl ~~l:On~J11\l~U'1)~LL'tA'l'l!1ti 
a >­

L"''WVl'l EJ 

11 9013 'W1EJnlil~~n~ flil'W'lr1..,::; ~~l:On~J11\l~U'1)~LL";'l'lll~ 

12 9016 ~~l:O n~J11\ltiuCk! Ck!l1LL'tA'l'lll ~ 

13 9018 
ell IV IV I oQ, 

Yl'1'lLr'1lL'1ln "ln~EJ JJL"lr'1)EJY'\ ~~l:On~J11\l~UCk!~LL'tA'l'lllti 
a >­

L"''WVl'lEJ 

14 9019 Yl'1'l~lr'l"lL'1ln ~m~YltJ -DEJ9'W(i11 ~~l:On~J11\l~UCk!~LL'tA'l'll'I~ 

15 9020 ~~l:O n~J11\l~uCk! Ck!11 LL";'l'lll ti 

16 9021 Yl'1'lL'1ln 9rYl'lf'1 'lnrufl'l tI ~~l:On~J11\l~u'1)'1)l1LL'tA'l'lll~ 

17 9022 Yl'1'lL'1ln ~r:::~n~ 'll~ur:::~Yl ~~1:0 n~J11\l~uCk! Ck!11 LL1A'l'll1 ~ 

18 9023 Yl'1'lL'1ln 9r:;LVl'll L~n'!J::;~iJl'l ~~1:0 n~J11\l~uCk! Ck!11 LL'tA'l'lll ~ 
a ... 

L"''WVl'lEJ 

19 9024 ~~l:nn~J11\l~UCk!~LL'tA'l'lllti 

20 9027 ~~1:0 n~J11\ltiuCkJ '1)11 LL~'l'lll ~ 

21 9028 Yl'1'l'1l1n1P1L'1ln 'll'W::: '1l~~01Ylr ~~l:On~J11\l~uCkJCk!l1 LL ~'l'll1 ti 

22 9029 Yl '1'1'1l1 n1 PI L'1l n 'll'LJYl f(;l'W't)'lJ'1'I ~~l:On~J11\ltiUCkJ~LL";'l'lllti 

23 9030 Yl'1'lL'1ln 'lli.J~ ~'lnru~lY'\ ~ ~1:0 n~J11\ltiu'1) Ck!11 LL";'l'll1 ti 

24 9031 Yl'1'l~lr'l"lL'1ln -D'll'll'1'1tJ ~'lJ~~9(;lf, ~~l:O n~J11\ltiuCk!~ LL";'l'll1 ti 

http:V1~'i.l1


25 9032 

26 9033 

27 9034 

9035 

29 9036 

30 9037 

31 9038 

32 9039 

33 9040 

34 9041 

35 9042 

36 9046 

37 9047 

~~t'l1 'll1'l.!-nLJ ~'YI'tl'l 

tJ1LJ'll1'l.!~'YIfr 'l~m'lIJ'1 

~~t'YI 'll11?l'fl~l-J ~~1C1::M 

d ~ 

~mHlLlln 1l-J'4l-J '1l1~'l'l1f 

~m1'1lL'1ln 1l-J~rl 'l'l~L'l~tJ 

tJ1LJ'nLnm~ fl?ltJ-nLJ'll1'l.! 

~rlt'YI "'lL'1~nnf '1l1~1~ 

tJ1LJI?l'l'l'1ltJYl:::1'llLJ 

~~L'1ln 11?l'1fl?loJ f'lr1::fl?ltJ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~bl'IA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l"ll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l']j1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~U'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 

38 9050 ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

A ."

39 9051 flru'IA'l.!'lYlN~~1 LJ!l~l-Jru ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

40 9054 '1!l'lf'l1~l?ln"'l1'1tfYl~~n~ ~Yln'l1YitJ ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

41 9055 ~rl'1l1n1f'1L!ln fi'l-nLJ LL'il~l-JL'lJI?l'1 ~l-J1:nn~mil~u'lJ'l.!~LL'vi'l'll1~ 

42 9056 ~rlL1!lL'1ln finfi'1 'lJ~I?l~'l'1'1ru ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!~LL'vi'l'll1~ 

43 9057 tJ1'l~1'l~tJI?lUtJv1 'll'l.!111l'1 ~J1:nI?l'1 ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!I?lLL'vi'l'll1~ 
.", ."

44 9058 tJ1LJfi1tJ '1l'1ltJ~::;L'1lLJ~ ~l-J1:nn~mil~ut1!t1!1iLL'vi'l'll1~ 
o v ."

45 9060 tJ1LJfi1N Ylf'ltJ1'l.!'llrl ~l-J1:nn~mil~Ut1!~LL'vi'l'll1~ 

46 9062 ~m!ln ih:::r)(?t.JoJ 1iruLJ:::'I.h:::~u ~l-J1:nn~mil~u'l.!~LL'vi'l'll1~ 

47 9063 ~l-J1:nn~mil~u'lJcWiLL'vi'l'll1~ 

48 9064 ~~L'1ln tJ~~~ :StJ'YIU'l.!'l.!1 ~l-J1:nn~mil~ut1!t1!1iLL'vi'l'll1~ 

49 9065 ~m1!lL'1ln tJ~V'lrl t'ilM:::~1 ~l-J1:nn~mil~u'l.!~LL'vi'l'il1~ 

50 9066 tJ1LJtJ'1il~ Lf'I'11f~1iI?l'1 ~l-J1:nn~mil~u'l.!~LL'vi'l'll1~ 

51 9067 tJ1LJ il~tJlf tJ'11~'t1mf~rl ~l-J1:nn~mil~u'l.!~LL'vi'l'll1~ 

52 9068 tJ1'lil~Ylfi1 'iJl-J'1fl?ltJLl-Jfi1 ~l-J1:nn~mil~ut1!t1!~LL'vi'l'll1~ 

a ...
53 9069 ~l-J1:nn~mil~u'l.!~LL'vi'l'll1~ L'lAtJ~'lLJ 

54 9070 tJ1LJil'1r)'ll'll ~ruruntJl1l ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!1iLL'vi'l'll1~ 

55 9071 ~~L!ln il~ f'I~LYl'lJ ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!1iLL'vi'l'll1~ 

56 9073 '1'1l'lf'l1~l?ln"'l1'1tfilL'lf'loJ UtJYl~1?l ~l-J1:nn~mil~u'l.!'l.!1iLL'vi'l'll1~ 
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57 9075 

58 9076 

59 9077 

9078 

61 9079 

62 9080 

63 9082 

64 9083 

65 9084 

66 9087 

67 9088 

68 9090 

69 9091 

70 9094 

71 9096 

72 9097 

73 9098 

74 9099 

75 9100 

76 9102 

77 9103 

78 9104 

79 9105 

80 9106 

81 9108 

82 9109 

83 911 0 

84 9111 

85 9112 

86 9113 

87 9115 

88 9116 

'U1tJ1.lcyl1mf l-I-J'IL"l1cy 

V1~'il1n1P!Lfln 1.lcytJ~Yl~ Ln~~'l1 

V1fl!.fln , Iru~11'1 LilmJlh:;~~~ 
'"' w .. 

V1~~ln~L'V11.lcy(ffi'l ~~V11il'llU 

~'Cl'lP!I~I;],I1~11Utl1:;~~! 'lmuf,;,oJ 

'UltJtl1::~Yl ~';'::lj';'~ 


V1~ L'Cln U1'D1 9'UYl1L'Cl'll1 


'UltJU1'Dl-J'lInntJ 


~'U~I~'l"lLYl V1'11fDtI 'l~I:n,;, 


V1~~I~'l"lL'Cln ~'lI~'lIYl 'l'l~~'lmU 

rmm~ViV1U "l1~::. 
~ .(... ~ 

'UltJV1~rln~ L"lmrutl 

V1~ ~'ClL'Cln V1~-JWJoJ ~h~~ 

V1~L'Cln Yl~ru LL~'lV1~'M 

'Ulu~h::PTn~ V1'Cl9/il 

, 
V1~'Clln1P!L'Cln LYl~Lnm~ ~'lru::~I~U 

V1~L'Cln 1V1'l1tJ'U,;1 ~111'UL"l1cy 

V1~'Clln1PlL'Cln 1V1Pll~ ~/il1..J/il~ 

V1~L'Cln 1V1L'l'''loJ V11il'll?llJtJ 

'UltJnYl~PTn~ 'l~~ruLL?l'l 

'U1tJmnt 'Ql1'tJf/iloJ 

V1~LYl mnt-J'lI~ 'Ulm'l~~ 

P!I?l/iln"ll~ujh~u n~~f/il'Un~. 

'UltJ~"i'llrJ -J(;l.J'ULm~~ 

V1~L'Cln ~1~/il U"llL'lI/il::~'1'; 

V1m'Cln tJ'Cl~~Yljj 1.lCYCYlfin1~ 

'UltJ~Yljj'Ul 11V1L"l1cy 

V1~L~'ClL'Cln ~Ylfi'Ul Yl'n~~'11~ 

'UltJ1l/ilr-DtJ utJ::?l~lliin~. 

fI~liin?lmil~uCYCY~LLvl'l'llI~ 

fI~l:nn?lmil~ucy cWi LL vl'l'll1 ~ 

t'l~1:nn?lmil~uCYCY~LLvl'l'llI~ 

fI~liin?lmil~uCYCY~LLvl'l'llI~ 

fl1J1iin?lmil~ucy cWi LLvl'l'll1 ~ 

fllJliin?lmil~ucy cy /il LLvl'l '11 1&i 

fllJliin?lmil~uCYCY~LLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~uCYCY/ilLLvl'l'llI&i 

?l~liin?lmil~ucycWiLLvl'l'll1~ 

?l~liinflJl1il~uCYCY/ilLLvl'l"llI~ 

?llJlii nflmil~ucy cy~ LLvl'l'llI&i 

?l~I:nnMlil~ucycy1iLLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~ucy cy~LLvl'l'll1 ~ 

?lmii nMnil&iucy cy1i LL vl'l '11 1~ 

?l~liin?lmil~ucycy1iLLvl'l'llI~ 

?l~liin?lJl1il~ucycWi LLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~uCYC1!/ilLLvl'l'llI~ 

?l~I:n n?lmil~ucycy /il LL vl'l'll1 ~ 

?l~liin?lmil&iucy cy1i LLvl'l'll1 ~ 

?l~liinMnil~uCYCY~LLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~uCYCY/ilLLvl'l'llI~ 

?lmii n?lmil~uCYCY/il LLvl'l'll1 ~ 

?lmiin?lmil~ucycWiLLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~uCYCY/ilLLvl'l'llI~ 

?l~I'Bn?lmil~uC1!cy1iLLvl'l'llI~ 

?l~I'Bn?lmil~ucycy1iLLvl'l"llI~ 

?l~I'B n?lmil~u'1! '1! /il LL vl'l'll1 ~ 

?l~lii n?lmil~uC1!CY/il LLvl'l'll1 &i 

?l~liin?lmil~ucycy1iLLvl'l'llI~ 

?l~liin?lmil~uCY~LLvi'l'llI~ 

?l~liin?lmil~ucycy1iLLvl'l'llI~ 

?l~I:nn?lmil~ucycy1iLLvl'l"llI~ 



o ~ col

111 WlUYl 

89 9118 

90 9119 

91 9120 

9121 

93 9122 

94 9123 

95 9124 

96 9125 

97 9126 

98 9127 

99 9129 

100 9132 

101 9133 

102 9134 

103 9135 

104 9136 

105 9137 

106 91 39 

107 9140 

108 9141 

109 9142 

110 9143 

111 9144 

112 9145 

113 9146 

114 9147 

115 9150 

116 9152 

117 9153 

118 9154 

119 9159 

120 9160 

~"'H'1ln 'l~1?l L~"lwln~ 

~ftrYll~'l"lL'1ln i'll~Vi~ tl~::~lddl'lln"l 

'W1LJi'WiLJ I"Il~~yJj;l 

'W1LJi11ftll t>l'lflrul'11ffiM 

~11 L'1ln :)'llClf LYlVi~t'l~'W ru tltJfiUl 

~m'1ln :)~I?l 1"11tld:;L~1j 

'W1LJ:)YltJ1 'illLJ~'lddru 

'W1LJ:)Yli~ 1.JC\lC\l~nI?lU 

~ftrYll~,)"lLYl :)\1 11 U1J1'lyhl~ 

~'1l'lI"lI~l?ln"lI~Ul~iLJ ntlftnlC\l"ltI 

q'li'ltJl"ll~I?ld1"lldUl~Pln~ ftl1lL"l1C\lYlf~U 

'WltJ1"11Pln~ ~'1l'l~'l~ld 

'W1LJPln~-DtJ fi'W1.JC\l-DLJ 

'W1LJPln~Yi~ulm'~mf 

'W1LJPl~::-DLJ L'll~fl?ltI 

'W1LJm~ft tJ'1ll')Lij'1l'lL"l1C\l 

~ft'1l1n1I"1L'1ln Pl,)Lntld~ 'llLtJ~:: 

~ftL1'1lLtln P1'M'J'i'lld 'l 'l';~')~~ru 

~11LYl "'l11m' ~'l'l'W'llI~Mlm' 

~ftL'1ln M'Wfl ~"l"lIUI?lU 

'WltJ'!'l~~~ LYl~~Ylfil 

'W1LJ~~~ft Lnm~l~\lftu 
~ .. col 

'WltJ~~~11 ~'W~~ru 

~111?l1 ~~tn'lltI i'lLLn'l 

~~I~n~1l1u~uC\lC\l1imi'l'llI~ 

~~I:nnt'l1l1U~uCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:n n~1l1U~UC\l Cl!1i mA 'l'll1 ~ 

~~I:nnt'l1l1U~UCl!~LL1A'l'llI~ 

t'l~I:nnt'l1l1U~UC\l~LL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~uCl!cWiLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~1~n~1l1U~Uru om LL1A'l'll1 ~ 
~ .~ 

~~I:nn~1l1U~UC\lC\l1iLL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UC\l~LL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UC\l~LL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1u~ucycWiLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UC\lCl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UC\l~LL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UC\lCV1iLL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UC\lC\l1iLL1A'l'llI~ 

~~I:n n~1l1U~UCl!Cl!1i LL1A'l'll1 ~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1u~uC\lcWiLL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UCl!C\l1iLL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UCl!~LL1A'l'llI~ 

~~I:nn'!'l1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!~LL1A'l'llI~ 

~~I~n~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

'!'l~I:nn~1l1U~UCl!C\l1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!Cl!1iLL1A'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UC\lCl!1im"'l'llI~ 

~~I:nn~1l1U~UCl!C\l1iLL1A'l'llI~ 

'!'lm:n n~1l1il~uC\l Cl!1i LL1A'l'll1 ~ 
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121 9161 ~'i'l1l1mI'lLtln ~~1:t~~'1~Lm-JYl1'W'Wvl ~l.J1:n n~J11il~u'1! '1! I?l LLvI'I'll1 ~ a " m'W(?)'lti 

122 9162 ~m'1ln ~'1~~n ~'1~1~d ~l.J1:nn~J11il~u'1! cWi Uvl'l'll1 ~ 

123 9163 U1fJ~1fift '111CJ.!L'll1'l-U~'i'l ftl.J1:n n~J11il~uCJ.! '1! I?l LL vI'I'll1 ~ 
a 0­

L~'W(?)'lti 

I •. 
f) 64 'W1t1~l.J1 ~l.J11!'Wvl ftl.J1'D n~J11il~u'1! '1!'1i LLvi 'I 'll1 ~ 

~m'1ln ~'II1iii ~'W'1l'lU'l ftl.J1'D n~J11il~u'1! '1!'1i LLvI'I'll1 ~ 

126 9167 'W1tJ~fim.J "'W~~n~ ~l.J1:nn~J11il~u'1! C].!'1i LLvI'I'll1~ 

127 9168 ~l.J1:nn~J11il~u'1! '1! I?l LLvI'I'll1 ~ 
a .. 

L~'W(?)'l tI 

128 9169 
0­.... ..", ..,. ....

129 9170 'W1t1qd'lltl L'i'ltl'llJ'1!LM'llti · ~l.J1:n n~J11il~u'1!cWi LL vI'I'll1 ~ 

130 9173 ~m'1ln qdr)'lllJm'l'l~ ~l.J1'D n~J11il~u'1! '1!'1i LLvI'I'll1~ 

131 9174 ~~L1'1lL'1ln ~d~n~ ~t'WiS'Idl.JtJ ~l.J1'Dn~J11il~uCJ.!'1! I?l LL vI'I'll1 ~ 

132 9176 ~~LYl q'lLd"lUYi~tJl.J'If')~ ~l.J1:nn~J11il~u'1! '1!'1i LL vI'I'll1~ 

133 9177 'W1'1~1l.J~ JJij~'1~nll ~l.J1:nn~J11il~u'1!cWiLLvI'I'll1~ 

a .. 
'W1'1 L~1'lru q'lddru'll~134 9178 "" "" ~l.J1:nn~J11il~uC].! '1!1?l LL vI'I'll1~ m'W(?)'lti 


135 9179 ~m'1ln LMru ~~~~[?J.JU ~l.J1:nn ~J11il~uC1J '1! I?l LL vI'I'll1 ~ 


""" .. .d .... £

136 9180 ~~L'1ln '1ln'W1:tl ~l.J'W~'lM) ~l.J1:nn~J11il~u'1!cWiLLvI'I'll1~ 


137 9181 ~~L'iln 'il'l'1l1"1 ~'1~~n~ ~l.J1:n n~J11il~uC1J '1!'1i LL vI'I'll1 ~ 


138 9182 ~~1l1mI'lL'1ln 'il~~n~ ni'WL~'W1::; ~l.J1'Dn~J11il~uC].! '1!'1i LL vI'I'll1~ 


a ..
139 9185 'W1t1'1l'tr)[?J.JU Ll.Jtl\l~lrn ~l.J1:nn~J11il~u'1!C1J1?l LL vI'I'll1 ~ L~'W(?)'lti 

140 9186 'W1t1'1l't1'l1~-U q'lddrul.J'IPl~ ~l.J1'Dn~J11il~uC1J ~UvI'I'll1 ~ 

141 9187 ~l.J1:n n~J11il~,r'1!C1J1il LL vI'I'll1 ~ 

142 9188 ~l.J1'D n~J11il~u'1! '1!'1i LL vI'I'll1 ~ 

143 9189 ~l.J1:n n~J11il~u'1! '1!'1i LLvi 'I'll 1 ~ 

a "144 9190 ~~1l1mI'lL'1ln 1l1f')l.J mC].!"l'W;::ifC].! ~~.n'D n~J11il~u'1! cWi LL vI'I'll1 ~ L~'W(?)'lti 

145 9191 ~~1?l1 ruti.. ~'WYldL"I1ru ~l.J1:n n~J11il~u'1! '1!1?l LL vI'I'll1 ~ 
~ 

146 9192 ~~'1l1mI'lL'1ln 1l1'W'Wvl "I1dtl::;~'W{ ~l.J1:nn~J11il~,r'1! '1! '1i LLvI'I'll1 ~ 

147 9194 'W1t1111~'W nl?l~111~'W ~l.J1'Dn~J11il~u'1! ~ LLvI'I'll1 ~ 

a "148 9195 ~'i'l LYl '1l1~'W 'l1th::'Yjl.J ~l.J1:n n~J11il~u'1! '1! I?l LLvI'I'll1 ~ m'W(?)'lti 
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120 9161 'VI~'fl1n1P1L'fl n ~~~~'W-.l'; tm~Y11'W'W'Y1 ~~1:n n~1l1~~Uryryl?l LLl-l-.l'l!1 ~ 
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'Mn:nn~1l'lil~hrC)JC)Jlilut-i-l'llI~121 9162 

~l-Jl:Un~1l'lil~hrC)J C)J1i LL t-i-l 'll1~ 

123 9164 

122 9163 

~l-Jl:nn~1l1il~hrC)JC1J1iUt-i-l'llI~ 

91 65 ~m'il n ~'lI1~ 1.lU'il~U'l ~l-Jl:nn~1l1ilAUC)JC1J1iLLt-i-l'llI~ 

125 9167 \,ntJ"1finl-J ~u~~n~ ~l-Jl:Un~1l'lmi,rC1J C1J1i LLt-i-l'll1 ~ 

126 9168 ~l-Jl:nn~1l'lil~uC)JC1fiimi-l'llI~ 

127 9169 

..... ~ 
0- ""'..,

128 9170 'WltJ"1ntJ Vi'ltNljC1JLM'IltJ ~m:nn~1l'lil~uC1Jt1J1iut-i-l'llI~ 

129 9173 ~~mln ~~1''lI l.l1il~'N'; ~l-Jl:n n~1l'lil~uC)J C)J1i L Lt-i-l'llI~ 

130 9174 ~ ~H1'ilL'iln ~~~n~ 1.l~'WC~-l~l-Jcl' ~l-Jl:n n~1l'lil~ut1J C1J1i LLt-i-l'll1 ~ 

131 9176 ~~LVI ~'lh"lu ViV'lcl'l-J~f'l~ ~l-Jl:nn~1l'lil~uC)JC)J1imA-l'llI~ 

132 9177 'Wl-l"1~l-J~ 1Jil~-l1.l~I'l1 ~l-Jl:n n~1l'lil~uC)JC)J1i L~tA-l'll1 ~ 

133 9178 'Wl-l L',WlCU "1')~~ru;~ ~l-Jl:U n~1l'lil~uC1JC1fii LL tA-l'll1 ~ 

134 9179 ~~L'iln LMru ~~~~(Yl.JU ~l-Jl:nn~1l1il~ut1JC1J1iLLt-i~'lI1~ 
, 

135 9180 ~~L'iln 'iln,hl'j 1.l~'W~1'~ii) 
~ 

~m:n n~1l'lil~uC1J C1J Iil LLtA-l'll1 ~ 

136 918 1 ~m'iln 'il-l'il1"1 V'I-l';~n~ ~l-Jl:n n~1l'lil~uC1JC1fii LLt-i-l'llI~ 

137 9182 ~~ 'il ln1PlL'iln 'il~~n~ niuL~ul:: ~m:nn~1l1il~ut1JC1fiiLLt-i-l'llI~ 

138 9185 'WltJm~l'(Yl.JU Ll-Jfirl\l~1~ ~l-Jl:n n~1l1il~uC)J C1J1i LL tA-l'll1 ~ 

139 9186 'WltJ'il~Pll~U ~'l~~rul-J-lfl~ ~l-Jl:n n~1l'lil~uC)JC1J1il LLt-i-l'll1 ~ 

140 9187 ~l-Jl:nn~1l'lil~uC1JrWiutA-l'llI~ 

~l-Jl:n n~1l1il~uC)JC1J1i LLtA-l'll1 ~ 

142 9189 

141 9188 

~l-Jl:n n~1l1il~uC)J C)J1il LLtA-l'llI~ 

143 9190 ~~'illn1 Pl L'il n 'il1f1l-J n1C1J"I'Wi1~C1J ~l-Jl:U n~1l'lil~uC)JC)J1i LL tA-l'll1 ~ 

144 9191 ~~1il1 ru~.. :S'WVln"l~ru ~l-Jl:nn~1l1D.~uC)JcWiLLtA-l'llI~
~ 

145 9192 ~~'il1n1PlL'iln 'il1'W'W'Yl "Ilm:::~'W( ~l-J l:nn~1l1il~uC)JC1J Iil LL tA-l'llI~ 

146 9194 'WltJ.alV'1'W nlil~.alV'1'W ~m:nn~1l1il~UC1JC1JIilLLtA-l'llI~ 

147 9195 V'I~LVI .a lV'1'W 'ntl~:::Yjl-J ~l-Jl:nn~1l'lil~uC1JrWiLLt-i-l'llI~ 

148 9196 UlmL()l-J~'W rlil'W~'W!f ~l-Jl:Un~mD.~uC)JC)JIilLLtA~'lI1~ 

149 9198 'WltJ:SM::: O)'il-l'1Pl~n"l ~l-Jl:nn~1l1il~uC1J C1J Iil LLtA-l'll1 ~ 

" 
150 9199 ~m'iln ~Vi LU'il-llJU ~m:n n~1l'lil~uC1J C1J1i LLt-i-l'll1 ~ 

c "151 ·9201 ~~!il1 LVI~~-l~ Viywr.l'WYl'f ~l-Jl:n n~1l1il~uC1JC1fii LLtA-l'll1 ~ LVI'WVi'l tJ 

http:WltJm~l'(Yl.JU
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152 9202 \.i, 'H.J1J(1J(1J1i 9W{ltrL~\.i,:; ~~1:an~ll1U~U~(1JI'lLL1A-l'll1~ 

153 9204 ~~L'Eln hJ!)n 1l\.i,\.i,1rJ ~~1:anflll1U~u~~1iLL1A-l'll1~ 

154 9205 fl~1:anflll1U~,r(1J ~1i LL1A-l'll1 ~ 

9206 ~~LYl ~f'1"1 Y1Ylfi'NPl ~~1:an~ll1U~,r(1J~ I'l LL1A-l'll1 ~ 
a 0­

9207 \.i,1t1~~THU~ L~'lI~l-1n'; fl~1:anflll1U~,r(1J~LL1A-l'll1~ L~\.i,~')tI 

157 9208 ~m'Eln tjYlfiP1~iI h1tl;\.i,-l1~ fl~1:a nflll1U~,r~ (1J I'l LL1A-l'll1 ~ 

.... .. I Ji'
158 9209 ~~L'Eln N'Zl1Ylti LL'lI~L'lI'El 'Zl~1:an'Zlll1U~,r~~LL1A-l'll1~ 

159 9210 ~~L'Eln ~~tI 'Zl~1-l~'IJ~ 'Zl~1:an'Zlll1U~,r~ry1iLL1A-l'll1~ 

160 921 1 \.i,1t1'"lT~~ LM~tI1~fn'; 'Zl~1:nn'Zlll1u~hJ~~LL1A-l'll1~ 

161 9212 ~~L'Eln ~111r;ij 'Ill'l~:; 'Zl~1:n n'Zlll1u~u~ (1J1i LL 1A-l'll1~ 

162 92 13 ~~L~'1lL'Eln Pln~~Ylf L:n~llryLjjtl-l 'Zl~1=an'Zlll1U~uryry1iLL1A-l'll1~ 

a " 163 9214 ~~L'Eln ~\.i,m ~1rJ~ll~ 'Zl~1=an'Zlll1U~,rry ry1i LL1A-l '11 1 ~ L~\.i,~')tI 

164 9215 \.i,1-l~n-lrJClJ1 ,)1tjll1~ 'Zl~1=an'Zlll1U~U~(1J1'l LL1A-l'll1~ 

165 9216 \.i,1t1'El~~1i tl1~,r~ 'Zl~1:nnM1u~ury~LL1A-l'll1~ 

166 9218 ~~Ltln 'EllClJ 'Zl~I'l\.i, 'Zl~1:nn'Zlll1U~,r~~1iLL1A-l'll1~ 

167 9219 ~m'Eln 'Il~~i'tI fiTT~'Zl1hrnl'l 'Zl~1:an'ZlJl1U~ury~LL1A-l'll1~ 

168 9220 ~~L'Eln '1lYif'1 ~\.i,m 'Zl~1=an'Zlll1U~lIry(1J1iLL1A-l'll1~ 



11.:)'tl'j~'jl'!luruumntl~Yl'UfJ~li'j'jlJ 'tl .PI ..... ... ... ". 
;':)f1 fIJ~m 'jlJ15n1'jl~llT'l!Ti\lI'j fIJI L\'1~ \I LL~I (L~B.:)vh'IJ~ (9)) 
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(~th~'illJ1~LLm'!IL~lJL~:l.I\Jl11JflfIJ~ rmlJ15 n1 'j" VI~B1~f1':)H\JlllJ11-lL~lJ) 
~61n1<Hl:UJ0 Li1'U~1fJ (l~bLm'!JLvllJL~:l.I\JlllJflru::;m'5lJI5n1'5") 
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9001 'Cll-Jl:n n'Cl111il~ury~ LL"'-l'llI~ 

2 9002 'Cll-Jl;n'Cl111il~ury~LL"'-l'llI~ 

3 9003 'Cll-Jl; n'Cl111ilt1urynfri LL"'-l'll1 t1 

4 9004 'Cll-Jl:nnMnilt1ury~LL"'-l'llIt1 

5 9005 'lm/ln~~ L~'lIf~'lllnr 'Cll-Jl:nn'Cl111il~uryry~LL"'-l'llI~ 

6 9006 ~~LV! nl-J1J~IV! tVl~'l:t! 'Cll-Jl:nn'Cl111ilt1uryt1j~LL"'-l'llI~ 

7 9007 ~1-l n1 ry"l~1 ftil-J ~1h"l-J 'Cll-Jl:nnMlil~ury~ LL"'-l'llI~ 

8 9010 ~m'Eln ntilt1-ii~V!'M 'Cll-Jl:n n'Cl111ilt1ury rytil LL",-l'll1 t1 

9 9011 1'El-l~I'Cltill1"lll&1tilt1itJ l!J1lftil~~iHtJ 'Cll-Jl; n'Cl111il~uryrytil LL",-l'll1 t1 

10 9012 ~~L'Eln ntilt1'tl-llf Ln'l:tLn1V! 'Cll-Jl:nn'Cl111il~ut1jry~LL"'-l'llIt1 

11 9013 ~ltJntilt1~n~ ftil'W'lII~:; 'Cll-Jl:nnMnil~uryrytilLL"'-l'llI~ 

12 9016 ~m'Eln f1rutil 'CllY1vrn'; 'Cll-Jl:nn'Cl111il~ut\Jry~LL"'-l'llI~ 

13 9018 ~mr'ElL'iln r.inritJ ~L"l1rytJ~ 'Cll-Jl:nnMnil~uryry~LL"'-l'llI~ 

14 9019 ~~~II'l"lL'iln r.imVl~tf itJ9~Vll 'Cll-Jl:nn'Cl111il~uryqjti1LL"'-l'llI~ 

15 9020 'Cll-Jl:nn'Cl111il~ury~mA-l'llI~ 

16 9021 ~~L'Eln 91~-lff 'lllruftil-J 'Cll-Jl:n n 'Cl111ilt1uryry~ LL"'-l'll1 t1 

17 9022 'tl~L'iln ~I:;~n~ 'lIl-J'l.JI::;'Cl~ 'Cll-Jl:n n'Cl111il~ury nfri LL",-l'll1 t1 

18 9023 ~~L'Eln 91:;LVl'll Ll-Jn'lJ::;'CliJtil 'Cll-J 1:n nMnilt1ut1jry til LL",-l'll1 t1 

19 9024 'Wlm"ltilW phfil1~Wyf 'Cll-Jl:n n'Cl111il~uryt1j~ LL",-l'll1 ~ 

20 9027 ~l-Jl:n n'Cl111il~ut\Jt\J til LL"'-l'll1 ~ 

21 9028 ~~'El1nl~L'Eln 'lIW::; 'il~'Clcn~1 'Cll-Jl:n n'Cl111il~uryrytil LL ",-l '11 1 t1 

22 9029 ~~'illn1~L'Eln 'lIUV! ftilwll'lJ~ 'Cll-Jl:nn'Cl111il~ut\Jry~LL"'-l'llI~ 

23 9030 ~~L'Eln 'lItjt1 ~'lllrul-Jl~ 'Cll-Jl:nnMl1il~ury~LL'vi-l'llI~ 

24 9031 ~~~II'l"lL'Eln i'll'lI~tf ~'lJ'Cll-J9tilf 'Clm:n n'Cl111il~urynfri LL",-l'll1 t1 
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~~LVI '11lC1Jfu ~VI'il'l 

'U1EJ'll1'1!~YlEi ,)~tJ1'1~~ 

Y4~LVI '!I1V1'a(;ll-J ~Vlm;m, 

dO .. 

~~L~'ilL'iln 'lj).J'4l-J 'il1"l,)'1~ 

~~b~'ilL'iln 'ljl-JY4~ ,)'1f'lL'lfl'U 

'UltJllLntJ1~ f[fl'U-nEJ'lllC1J 

Y4~LVI r.H1~nnf 'il1'4Jl1Y/ 

'U1tJ m'l '1l'UYI::hu 

~~L'iln 11Pl~frmr f'lr1::f[fl'U 

~ '" "lru'v1C1J'IYlNQvn tJ'il())).Jru 

~'il'l~l~(1]~l"ll~EiVl~~n~ ~Y1m1Yi'U 

~~'il1n1~L'iln jj'l-nEJ LLil.~l-JL'lI[fl~ 

"" ~ ~m~'ilL'iln jj~ljj~ 'lI"l[fl~'l~~ru 

'U1'1~1,)9'U[flU'Uvl 'llC1J1!il~ ~J)ii[fl~ 

'U1tJlhN vl~'U1C1J'll~ 

~mTln ih:;rJ~,r ~ruEJ:::1.h:::lf11J 

~~L'iln 'mi1l~ il'UYlUC1JC1J1 

~~Lr'ilL'iln 'U~i1l~ L'llr1~:::i1l1 

'U1tJ'U~il~ L~~~j~[fl~ 

'UltJ il~wfi 'UnYh1n';fl~ 

W1'1il~Y1jj1 'ill-J~f[flWll-Jjj1 

'U1tJil~rJ'll'lf ~rurun'U!il 

~~L'iln il~ ~1LYlC).! 

~'il'l~l~[flnr,n~EiilL'l~,r U'UYl9[fl 

fll-J1iin~Jl1il~uC).! C).!"i LL "''1'll1 ~ 

tUJ1iin~J)1il~uC1JC).!"iLLvI'I'lll~ 

fll-J1:n n~J)1il~uC1J C).!"i LLvI'I'lll ~ 

fll-J1;n~J)1il~uC).!C).!"iLL"''1'll1~ 

~l-J1:nn~mil~uC1JC).![flLLvI'I'll1~ 

~l-J1; n~J)1il~uC).! Cl.J [fl LLvI'I'lll~ 

fll.J1:nn~mil~uC).! C).! [flUvI'I'lll ~ 

~l-J1:nn~mil~uCl.JC).![fl LLvI'I'lll ~ 

~l-J1ii n~Jl1il~uC1J C1J [fl LLvI'I'lll~ 

~l.J1iin~mil~uC1JC).!~LLvI'I'lll~ 

~).J1:nn~J)1il~uC).!C1J (1] LLvI'I'lll ~ 

~).J1:nn~mil~uC1J C1J [fl LL"''1'lll~ 

~l.J1:nn~mil~uc)'!C1J[flLLvI'I'lll~ 

~m;n~mil~UC1JC1J[flLLvI'I'lll~ 

~).J1iin~mil~uC1JC).!"iLLvI'I'll1~ 

~l-J1:nn~mil~uC1JC1J[flLLvI'I'll1~ 

~).J1iin~mil~uC1JC1J~LLvI'I'll1~ 

~).Jl:nn~mil~uC1JC1J[flLL"''1'lll~ 

~l-J1:nn~mil~uC1JC).!"iLLvI'I'll1~ 

~l-Jl:n n~Jl1il~uC).! C).! [fl LLvI'I'lll~ 

~).Jl:nn~mil~uC1JC).!"iLLvI'I'lll~ 

~l-Jl:nn~mil~uc)'!C1J"iLLvI'I'lll~ 

~).J1:n n~Jl1il~uC).! C1J [fl LLvI'I'lll~ 

~).J1;nn~mil~uC).!C).!~LLvI'I'll1~ 

~l-J1:n n~Jl1il~uC1JC1J"i LL vI'I'lll ~ 

~).Jl:nn~mil~uC1JC1J"iLLvI'I'lll~ 

~m:nn~mil~uc)'!C1J[flLLvI'I'lll~ 

~).Jl~ n~Jl1mhrC).! C).! [fl LLvI'I'lll ~ 

~).J1:nn~mil~uC1JC1J[flLLvI'I'll1~ 

~).J1:nn~mil~1.JCl.JCl.J~lLvI'I'll1~ 

~m:nn~mil~UC1JC1J~LLvI'I'lll~ 

~).J1:n n~mil~uC1J C1J [fl LLvI'I'lll ~ 
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9111 
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9113 

9115 

9116 

~'i'I'il1n1f'lLtln ~'YtJ~Vlfi 
~ 

LnV'l~'Il 

~m'iln , lru~h-l Lilm-lth::~l't~'i ~ .. 

~~~1/'l"lLVl ~'YL1'1l'l c'/'i'I'fI1U'lltJ 

/'il'lf'l1~1i1I1"l1rtJth::~'MJ 'l/'1ruf~tr 

t.nmJ/::a.jVl ~~::~~/ 

~m'iln lfl"l!1 9'WVlfL'il'll1 

'W1tJlf1"l!1 rl'llr1JltJ 

~'i'I~1r'l"lL'1ln ~'lI/'l1Vl 'l'li~'l/rru 

flru'fl/Vi~tJ "l1'i'1:: 

'W1tJ~/f'ln~ L~mrutJ 

~'i'lL1'ilL'iln ~'i'lrll?6-ltr~hV'll-l 

~'i'lL'1ln ~tru LL~'l~'i'I~'1 

'W1tJYh::f'ln~ ~'il~~ 

'W1'1~1'i'1~lIru ~l-IU~M 

~'i'lL'iln 1~'lItJ'Wj;f r11-r1'WL"l1'Y 

~'i'lmn1f'lL'iln 1~f'l1'i'1 ~~~~/ 

~m'iln 1~L/"ltr ~1il'll~,rtJ 

'W1t1JlVlrf'ln~ 'l//ruLL~'1 

'W1Wl1~ '1l-r1tJf~tr 

~'i'ILVl 1l1Dirl'llr 'W1f'l'l'll't~ 

f'l1~~/1"l1/tJ.ii/l-ItJ nl-l'i'lf~'Wfl'i'l 

'W1t1l-1~'lIClj rll?6-l'WLnLl-Ir 

~'i'lL'iln l-I1l~ if'llL'llj;]::;~'1oJ 

~'i'lL'1ln tJ'1lV'lf.jVlfi ~'Y'Y1fin1/ 

'W1t1£JVlfi'Wi -r1~L"l1'Y 

~'i'lL1'ilL'iln £JVlfi'Wl Yl"nc'/'i'I'I1l-1 

'W1tJ'llj;]r-DtI tJtI::;~l-I1~Jfl'i'l 

~l-I1:nn ~1l1il~hr'lJ~ LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1:nn~1l1il~hr'lJ'lJ~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:n n~1l1il~u'lJ'lJ ~LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1:nn~1l1il~u'Y'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y'lJ~LL\-1'1'l11~ 

~l-J')'D n~1l1il~u'Y 'lJ ~ LL\-1'1 'll I ~ 

~ l-I1'D n~1l1il~u'lJ 'lJ11 LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'lJ~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'lJ'lJ~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-J')'D n~1l1il~u'lJ 'Y~ LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1:nn~1l1il~u'lJ'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'D n~Jl1il~u'Y'lJ~ LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y~ LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1:nn~1l1il~u'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn~Jl1il~u'Y'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'Dn~1l1il~u'Y'Y~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn~Jl1il~u'Y'Y~LL\-1'1'll1~ 

~l-I1:nn~1l1il~u'Y'lJ~LL\-1'1'll1~ 

~l-I1:nn~1l1il~1JC1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1'DnM1il~uC1!'1Jr;iLL\-1'1'll1~ 

~l-I1:nn~Jl1il~uC1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn~1l1il~ut1J~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn ~1l1il~u'Y 'lJ~ LL\-1'1'l11 ~ 

~l-I1:nnM1il~uC1!C1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn~Jl1il~ut1JC1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-J'):nn~Jl1il~UC1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:nn~1l1il~uC1!C1!~LL\-1'1'l11~ 

~l-I1:n n~Jl1il~uC1! C1!~ LL \-1'1'l11 ~ 

~l-J'):n n~Jl1il~uC1!'lJ~LL\-1'1'll1 ~ 
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89 9118 YHWiln 'l~t;l h"lwln~ 'i'l~J1'iln~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

90 9119 Yi~1'11r'l"lL~n 1''!IrYi~ Ur:;'i'l1rr1'!ln"l ~lJ1~n~111iJ~uryry~U1A'l'll1~ 

91 9120 t.nu1'uiu i'l1'nJ~-n~ ~U.J1iin~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

u1u1'~~n (;]'l~ru1'4fn'; MJ1:nn~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ LVlUIIl'lU " " 

9122 Yi~L~'tlL'tln 1'~M Ln~c.J~ ~UJ1;n~miJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

94 9123 Yi~vtln 1'!1t1J L'V1Yi,x~~U ru 'tlI'JDU1 ~~.J1;nM1iJ~uryryt;lLL1A'l'll1~ 

95 9124 Yi~L'tln 1:nj;l p\nh:;L~1j 'i'llJ1:nn~miJ~uryry~U1A'l'!l1~ 

96 9125 U1U1'V1U1 'U1U~'lrrru ~lJ1'lin~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

97 9126 U1U1'V11'~ tjryry~[)t;ltl ~lJ1'lin~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

98 9127 Yi~1'11r'l"lL'V11\1~tl U1'lyhl~ ~lJ1:nn~111iJ~ury~LL1A'l'll1~ 

" " 99 9129 Yi~L~'tlL'tln 1r:;~ufi ~'jJn'tlU ~lJ1:nn~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ LVlUIIl'ltJ 

a "100 9132 r'tl'lp\1~l?lr1"11rtl1i;ijiEJ nil~n1ry"lt1 ~lJ1:nn~111iJ~ury~LL1A'l'll1~ LVlUIIl'lEJ 

101 9133 ~'li'l W'11~m1"11rtl1 roJf'1n~ ~11lL"I1ryYl fYitl 'i'llJ1:n n~111iJ~ury 'lJ~ LL1A'l'!l1 ~ 

102 9134 u1uP(Mn~ ~'tl'l~'l~1r ~lJ1:nn~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

103 9135 u1u"'n~iu DutjryiEJ ~m'Dn~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

104 9136 U1EJ f'1n ~ViYitl lm~mf ~lJ1:n n~111iJ~uryry~ LL1A'l'll1 ~ 

105 9137 u1uPlr:;iEJ 'l'Il~fl?lt1 'i'llJ1'lin~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

106 9139 U1UmYi~ U'tlIllLiJ'tl'lL"I1ry ~lJ1'lin~111iJ~ury~LL1A'l'!l1~ 

a "107 9140 Yi~'tl1n1P\L'tln Pl'lLnm~ 'llLUlJ:; ~lJ1:nn~111iJ~U'lJryt;lLLt.l'l'll1~ LVlUIIl'lU 

108 9141 Yi~L~'tlL'tln Pl1!tj1''llr 'l'l1f~'lrrru ~lJ1:nn~111iJ~U'lJ'lJ~LL1A'l'll1~ 

a "109 9142 Yi~tYl PjJ1m ~'l':lu'll1~p\rlm 'i'llJ1'lin~111iJ~uryC1J~LL1A'l'llrl~ LVlUiIl'lEJ 

110 9143 Yi~L'tln Mufi ~"I"I1iJl?ltl ~lJ1:nn~111iJ~uryry~LL1A'l'll1~ 

111 9144 Yi~L'tln M~ :nul?lr:;Q~ ~lJ1:nn~111iJ~uryry~LLt.l'l'll1~ 

112 9145 U1U~[)l?ltl ~1UYIr ~lJ1:nn~111iJ~uryC1JI?lLL1A'l'll1~ 

a "113 9146 Yim~'tltYi ~UDtJ1 ~'tlU'U1tJ1 ~lJ1:nn~111iJ~UC1JC1J~LL1A'l'll1~ LVlUIIl'lU 

a "114 9147 p\1~l?ln"l1rtl~iJYI '1lnmLLn'l ~m'iln~miJ~UC1JC1JI?lLL1A'l'll1~ LVlUIIl'lEJ 

115 9150 U1EJ~lJ'll1U LL~'l'ln1r ~lJ1:nn~111iJ~UC1JC1JI?lLL1A'l'll1~ 

116 9152 U1U~lJYir LYlYi~YlD1 ~m:nn~miJ~uC1JC1Jr;lLL1A'l'll1~ 

117 9153 U1EJ~lJYi~ Lnm~lYi\l~tl ~lJ1:nn~111iJ~UC1JC1J~ LL1A'l'll1 ~ 

118 9154 U1U~lJYi~ ~u1flJru ~lJ1:nn~111iJ~UC1Jry~LL1A'l'll1~ 

119 9159 Yi~I?l~ ~lJtn'l!t1 rJ'lLLn'l ~lJ1:nn~J11iJ~UC1JC1J~LL1A'l'!l1~ 

a "120 9160 r'tl'lp\1~l?lr1"11rtlMru tj'lJluiuYi~n'; ~lJ1:nn~J11iJ~uryry~LL1A'l'll1~ LVlUIIl'lEJ 
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V'l~mn1p\L't1n ~~~~V'l-l';Lm,p'11'W'Wvl 

V'l~L'fJn ~-l';~n ~-l'l.nV'l~ 

'W1tJ~1fil?\ '111'1!L'll1rl\rfl~ 

'W1tJ~~1 ~~1,r'Wvl 

V'l~L'fJn ~'ll1~ ~'W'fJ-lU'l 

'W1tJ~finlJ ~'W~~n~ 

'W1tJ~~'W~ ~-lr\~~fi 

~~1:nn~111il~u'1!'1!1iLL'l.i-l'll1~ 

~~1:nn~111il~u'1!'1.!1iLL'I.i-l'll1~ 

~ lJ1:n n~111il~u'1! '1.!1i LL'I.i-l'll1 ~ 

~~1:nn~n1il~u'1.!'1!I?\U'l.i-l'll1~ 

~lJ1:nn~111il~u'1.!'1!I1lLL'I.i-l'll1~ 

~~1:nn~111il~u'1!'1!I?\LL'I.i-l'll1~ 

~lJ1:n n~111il~u'1! '1!1i LL'I.i-l'll1 ~ 

" 'W1tJ~~-ntJ L~tJ-l~'1!L~PI-ntJ 

V'l~L'fJn ~~t)'ll ~11l~'l-l'; 

V'l~L~'fJL'fJn ~~~n~ ~t'WL1-l~).Jtf 

V'l~LVI ~'lL~9'11 YiV'ltf).J-lr\~ 

'W1-l~1).J~ JJi1~-l~~1'll 

'W1-l L~1'lru ~'l~~ru~V'l 

V'l~L'fJn LMru ~~~~(?J..J'I1 
, r 

V'l~L'fJn 'fJnil~j ~;;'W~t)~~ 

V'l~L'fJn 'fJ-l'fJ19 V'l-l';~n~ 

V'l~'fJ1n1P1L'fJn 'fJ~~n~ ni'WL~'W1::; 

'W1tJ'fJ"tt)(?J..J'I1 L~fi1\1~1~ 

'W1tJ'fJ"tP\1~'I1 ~'l~~ru~-l r\~ 

V'l~'fJ1n1p\L'fJn mr\~ n1'1!9'W~f'1! 

V'l~I?\~ ruj ii'WVln91'1! 

V'l~'fJ1n1P1L'fJn m'W'Wvl91~tJ::;~'Wlf, 

V'l~LVI i11V'l'W '!ll.h::;'Yl~ 

'W1mLtl~~'W fli1'W~'W~ 

'W1tJiiM::; rJ'fJ,.mp\~n9, 

~~1:nn~111il~u'1!'1!I?\LL'I.i-l'll1~ 

~).J1:nn~111il~u'1!'1!'iLL'I.i-l'll1~ 

~lJ1:n n~111il~uOJ~ LL'I.i-l'll1 ~ 

~~1:nn~111il~uOJOJI?\LL'I.i-l'll1~ 

~).J1:n n~111il~uOJOJ I?\ LL'I.i-l'll1 ~ 

~).J1:nn~111il~uOJOJ~LL'I.i-l'll1~ 

~~1:nn~111il~uOJOJ'iLL'I.i-l'll1~ 

~~1:nn~111il~uOJOJ'iLL'I.i-l'll1~ 

~).J1:n n~111il~uOJtlJl?\ LL'I.i-l'll1 ~ 

~lJ1:n n~111il~uOJOJ'i LL'I.i-l'll1 ~ 

~~1:nn~111il~utlJOJ'iLL'I.i-l'll1~ 

~~1:n n~111il~uOJ C\}1i1 LL'I.i-l'll1 ~ 

~lJ1:n n~111il~uOJOJ'i LL'I.i-l'll1 ~ 

~~1:n n~111il~uOJOJ I?\ LL'I.i-l'll1~ 

~~1:nn~111il~utlJOJIi1LL'I.i-l'll1~ 

~lJ1:n n~111il~utlJ tlJ I?\ LL'I.i-l'll1 ~ 

~~1:nn~111il~utlJtlJ~LL'I.i-l'll1~ 

~~I1:n n~111il~utlJ nJiii LL 'I.i-l'll1 ~ 

~lJ1:n n~111iliiiu'1! tlJ1i LL'I.i-l'll1 ~ 

~lJ1<n n~111iliiiutlJ tlJ1i LL'I.i-l'll1 iii 

~).J1:n n~111il~utlJ tlJ I?\ LL'I.i-l'll1 ~ 

~).J1:nn~111il~u'1!'1!'iLL'I.i-l'll1~ 

~).J1:n n~111il~utlJ'1!'i LL'I.i-l'll1 ~ 

" " L""'WVl'ltJ 

" " L~'WVl'ltJ 

" " L'v1'W(;)'ltJ 
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., .. f dI " 
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9001 ~~I:n n~mll~u~ ~LL'vI-l'!lI~ 

2 9002 ~~I:nn~mll~ut1!t1!1iLL'vI-l'llI~ 

3 9003 
"" v .. 

Yi~i'1r n~'lItJ ~'lnru'lJ:i'ru ~)..n:nn~mll~Ut1!t1!1iLL'vI-l'llI~ 

4 9004 'WltJmh'WNrl ~'WYin ~~I:nn~mll~u~t1!'1iLL'vI-l'llI~ 

5 9005 'WltJLnPl~ L~'!If~'lrmr ~~I:n n~mll~ut1! t1!'1iLL'vI-l'll1 ~ 

6 9006 Yi~LYl rl)JiJ'WIYl t~~~i ~)..n:nn~mll~Ut1!t1!1iLL'vI-l'llI~ 

7 9007 'W1-l nlt1)"l'Wlri'1\J ~1h"l\J ~~I:nn~mll~u~~LL'vI-l'llI~ 

8 9010 Yim'tln ni'1~ :S'WYlM ~~I:nn~mll~u~~LL'vI-l'llI~ 

9 9011 ~)JI:nn~mll~u~~LL'vI-l'llI~ 

10 9012 Yi~L'1ln ni'1~Yi-l'; Ln~Ln1V1 ~)JI:nn~mll~ut1)~1iLL'vI-l'llI~ 

11 9013 'WltJn[l1~~n~ f[l1'W'lrlV1:; ~m:nn~mll~ut1!~1iLL'vI-l'll'I~ 

12 9016 Yi~L'tln I'1ru[l1 ~1~Yfn'; ~~I:nn~mll~ut1!~LL'vI-l'llI~ 

13 9018 Yi~L~'tlL'tln 9mitJ ~L"lrC1JtJPl ~)JI:n n~mll~u~t1!1iLL'vI-l'llI~ 

14 9019 Yi~~lr'l"lL'tln ~mYiYitJ itJ~'W~1 ~~I:nn~mll~u~~LL'vI\I'lII~ 

15 9020 
...., d Q .... ,. 

Yi~i'1r "lIm 'tllrn'l101:i'rutJ ~~I:nn~mll~ut1!t1!1iLL'vI\I'lII~ 

16 9021 Yi~L'tln ~:i'Yi-lpf 'lnrufi'1\J ~l..n:nn~mll~ut1!C1J7ILL'vI\I'lI 'I~ " >­
LVI'W~'ltJ 

17 9022 Yi~L'tln r.h:;~n~ 'lI~iJr:;~Yi ~)JI:nn~mll~u~~LL'vI-l'llI~ 

18 9023 Yim'tln ~r:;L~'lI L)Jn'JJ:;~~1?l ~~I;n~mll~ut1!~ LL'vI\I'!II~ 

19 9024 ~)JI:nn~mll~ut1!t1!1iLL'vI-l'llI~ 

20 9027 ~)JI:nn~mll~u~~'1iLL'vI-l'lll~ 

21 9028 Yi~mnlPlL'tln 'lI'W:; 'tl~~(11Yir ~)JI:nn~mll~ut1!~1iLL'vI\I'lII~ 

22 9029 Yi~mnlPlL'tln 'lI'WYl fl?l'W'El'lJ~ ~~l:n n~mll~ut1! t1!1i LL 'vI-l'llI~ 

" 23 9030 Yi'i'lL'tln 'lItj~ ~'lnru)J1Pl ~)JI:n n~mll~u~ t1!1i LL'vI-l'll1 ~ ...
LVI'W~'ltJ 

24 9031 Yi~~I:i''l''l L'1ln i'll'lI'i'ltJ ~'11~~~[I1f ~)JI:nn~mll~u~t1!1iLL'vI\I'lII~. 




l-11.J'l 2/ 1. 786 

25 9032 
w ~ .. 

lJ'lU'D'lI'l'l~ 'tlmJ'l~f'I'1 ~l-J'l:n nt111'lil~u'1J~ LL tA\l'D'l ~ 

26 9033 ~ l-J'l=ii n~J1'lil~u'1J '1J~utA-l 'D 'l ~ 

27 9034 
d ..,.... ~.<::::II 

YHH'1'tlLtln 'lItJ'lliiJlJ LtlUl-J~~Yl'1 ~l-J'l:nnt1J1'lil~u'1J tljii LL tA-l'D'l ~ 

'P 9035 ~~LYl 'D'lCl!"nEJ ~Y1tl-3 ~l-J'l:n n~11'lil~u'1J tljii LLtA-l 'D 'l ~ 

L9 9036 lJ'lU'D'l'1J~YlU 'lftU1-3IJ'1 ~l-J'l:nn~mil~u'1J tljii LL tA\l'D'l ~ " " Ll-1lJlPl'lU 

30 9037 ~~LYl 'lI'l~'t'llPllJ ~j;ltl::M ~l-J'l=iin~11'lil~u'1J ~ LLtA\l'D'l ~ 

31 9038 ~l-J'l:n nt111'lil~u'1J~ LL tA-l'D'l ~ 

~ ~ " " 32 9039 ~m'1'tlL'tln 1l-J~lJ m~'l-l~ ~l-J'l:nn~11'lil~u'1J~ LLtA-l'D'l ~ Ll-1lJVl'lU 

33 9040 ~~L1'tlL'tln 1l-J~~ 'l-lffL'li'ilJ ~lJ'l:n n~mil~u'1J '1J ~ LLtA-l'D 'l ~ 

34 9041 lJ'lUllLnU'1~ fVllJiu"ll'l'1J ~l-J'l:n nt111'lil~u'1J~ LLtA-l'D'l ~ 

35 9042 ~~LYl ~L'1~nnf m~11'l~ ~l-J'l:n n~mil~u'1J '1J~ LLtA-l'D'l ~ 

36 9046 lJ'lU Vl'l-l ~lJYl:;1'lIEJ t1l-J'l:nn~mil~U'1J~LLtA-l'D'l~ 

37 9047 ~~L'tln 1Vl'1fVlu f-lr1::fVllJ ~l-J'l:nn~mil~U'1J~LLtA-l'D'l~ 

38 9050 ~l-J'l:nn~mil~U'1J~LLtA-l'D'l~ 

39 9051 '1tl.Jl-1cij-lYlN~Vl'l U'tlVll-Jru ~l-J'l:nn~mil~U'1J~LLtA-l'D'l~ " " Ll-1lJVl'lU 

40 9054 '1'1l-l PI'l~ Vl'1'l~'l'1UYl1~n ~ ~Yln'l'lYilJ ~l-J'l:nn~mil~u'1J~utA-l'D'l~ 

41 9055 ~~'tl'ln'lPlL'tln lNiu LL~~l-JL'lIIil'1 t1l-J'l:nn~mil~u'1J~ LLtA-l'D'l ~ " " Ll-1lJVl'lU 

~ ~ 

42 9056 ~m'1'tlL'tln fi'1'lfi'1 'II~Vl~'l'1'1tl.J ~l-J'l:nn~mil~U'1J'1J~LLtA-l'D'l~ 

43 9057 lJ'l-l~'l'l~lJVlUlJyf 'lI'1J'l(;]'1 PjJ1i1Iil'1 ~l-J'l:nn~mil~u'1J~utA-l'D'l~ 

44 9058 ~l-J'l:nn~mil~u'1J '1J~ LLtA-l'D'l~ " " Ll-1lJVl'l U 

45 9060 lJ'lmhN vTPllJ'l'1J'lI~ ~l-J'l:nn~mil~u'1JtljiiutA-l'D'l~ " " Ll-1lJVl'lU 

46 9062 ~~L'iln fh::1~U ljn.lu::tJ'1::I'i'1J ~l-J'l:n n~mil~u'1Jtljii LLtA-l'D'l~ 

47 9063 ~~L'tln fi'1LVl'D i1L~tJ'1 ~l-J'l:n n~mil~u'1J tljii LLtA-l'D'l ~ 

48 9064 ~~~L'tln lJ~Vl~ ~lJYlil'1J'1J'l ~l-J'l:nn~mil~u'1Jtljii LLtA-l'll'l ~ 

49 9065 ~~C~'tlL'tln lJ~lPl~ L'Dm::IPl'l ~l-J'l:n n~mil~u'1J tljii LLtA-l'il'l ~ 

50 9066 lJ'lulJ'1il~ LPI'1'l:t,lljlil'1 ~l-J'l:n n~mil~u'1Jtljii LL tA-l'D'l ~ 

51 9067 lJ'lU il~lJfi lJ'1'lYlvTn';f1~ ~l-J'l:n n~mil~u'1J tljii LLtA-l'll'l ~ 

52 9068 lJ'l-lil~Ylfi'l 'tll-J'1fL>llJLl-Jfi'l ~l-J'l:nn~mil~uC\JcWiLLtA-l'l!'l~ 

53 9069 ~l-J'l:n nt1mil~u'1J'1J~ LL tA-l'll'l ~ 

54 9070 lJ'lUil'11'D'll ~tl.Jtl.JnlJl;l ~ l-J'l:n n~mil~u'1J tljii LLtA -l'D 'l ~ 

55 9071 ~~L'tln ilrWi PI~L~'1J ~l-J'l:n n~mil~u'1Jtljii LL tA-l'll'l ~ 

56 9073 '1'tl-l PI'l~Iil'1'l~'l '1rJilL'l PIlI UlJYl"l Iil ~l-J'l:n n~11'lil~u'1J~ LLtA-l'D'l ~ " " L'It1lJlPl'lU 
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6 9006 'r'IrlLVI nlJUk\1V1 ~~~'\:t! ~lJ1:nnM1~~u'1!~LL"''1'll1~ 
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8 9010 'r'IrlL'Cln n(;liii iik\VI~r ~lJ1:nnM1~iiiul1JcWiLLvI'I'll1~ 


" >­9 9011 ~lJ1:n n~J11~~Ul1JC\J'1i LLvi 'I'll 1 ~ L1,\k\~'lEJ 


10 9012 'r'I~L'Cln n(;liii'r'l'l1f Ln'\:tLn~VI ~lJ1:n n~J11~iiiuC\J ~ LLvI'I'll1 ~ 
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32 9039 
4 r 
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33 9040 Yim1tlL'Eln 1~Yi'l'l 'l'lpfL'l~'W ~l-Jl:nn~mll~uC1Jty"iLL~'l'D1~ 

34 9041 'W1tJllLnm~ fl'l'W-DtJ'II1ty ~l..n:nn~mll~uC\JC1J~LL~'l'D1~ 

35 9042 Yi'l'lL'Vl "'lL~l'lnnf 'ElI~mYi ~).J1:nn~mil~uC1JC1J~LL\.I'l'l!1~ 

36 9046 'W1tJ(;1'l'l'1l'WVI::L'DU ~J.J1:n n~mil~uty C1J~ LL\.I'l'll1 ~ 

37 9047 YirlL1ln L(;1~f(;1,r f'll'l::f(;1'W ~)n:nn~mll~uC1J~LL~'l'll1~ 
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42 9056 "" 4
Yi'l'lL~'ElL1ln finfi~ 'J"'l(;1fl'l~~nJ ~).Jl:nn~mil~uC\JC1J~LL~'l'll1~ 

43 9057 'W1'l~1'l9Wmr'W." 'DC\J1lif~ ~Jlij(;1~ ~l-Jl:n n~mil~uC\JC\J 19l LL v1'l'D1 ~ 

44 9058 'W1tJfi1\1 !l'El'W'I'l:;L~UVl ~).Jl:nn~mll~uC1J~LL~'l'l!1~ 
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~.......". q Q' 
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kI'lmL()).J~kI flllkl~kI{ 

kI'ltl:SM:; ~'il'lnf'l'1'ln"l, 

~).J'l;n n~J1'lililiucy cy1i LL1A'l'D 'l iii 


~).J 'l:n n~J1'lililiucycy1i LL1A'l'll'l iii 
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~).J'l:n n~J1'lil[;iucy cy1i LL1A'l'D'l iii 
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164 9214 'Yi'I'H'1ln ~'W'Vlj ~lrll.Jf1~ ~l.Jl:nn~Jl1n~U'kJ'kJ~LL'I-i'l'lll~ 
.. 0­

L't-I'Wi?!"lU 

165 9215 'Wl'l~n'lflOJl "lltjJl1'Yi ~l.Jl:nn~Jl1n~U'kJ'kJ~LL'I-i'l'lll~ 

166 9216 U1U'1l'im; 'il1't-1lJ'Vl ~l.Jl:nn~mn~UIl!'kJ~LL'I-i'l'lll~ 

167 9218 'Yi~L'1ln '1l~OJ ~l.J(;l1.l ~l.Jl:nn~Jl1n~U'kJIl!~LL'I-i'l'lll~ 

168 9219 'Yi~L'1ln TlVll.J'llU finl.J~lhf'lliil ~l.Jl:nn~mn~U'kJ'kJ~LL'I-i-l'lll~ 

169 9220 'Yi~L'1ln TlYiPl ~'Wm ~l.Jl:n n~mn~U'kJIl!~ LL'I-i'l'lll ~ 
.. 0­

L't-I'Wi?!"lU 
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89 ~m:n n~mil~uClJ ClJ~LL1A'I'lI1 ~ 
a >­L'vlU(;),)tJ 

90 ~m:nn~mil~UClJC1J'iLL1A'I'lII~ 

91 M.n:nn~mil~uClJClJ~LL1A'I'llI~ 

~~I:nn~mil~uC1JrYiiLL1A'I'lII~ . 

9122 'r'I~LT'1lL'1ln 1'~~Jl Ln(;)~~ ~~I:nn~mil~uClJC1J~LL1A'I'llI~ 

94 9123 'r'I~L'1ln ~'ll'1J L'Yl'r'l~~~U ru '1ltJfitl1 ~~I:nn~mil~uClJC1J'iLL1A'I'llI~ 

95 9124 'r'I~L'1ln ~:nVlI'\j-th::L~1j ~~I:nn~mil~uClJClJ~LL1A'I'lII~ 

96 9125 UIt1~'Yltl1 'il1t1~,)TTru ~m:nn~mil~UClJrYiiLL1A'I'llI~ 
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104 9136 UIt1Pln~Yi'r'lu1nT~mf ~),J1:nn~mil~UC1JClJ~LL1A'I'lIIi1i 

105 9137 UIt1~T:;itl L'll~flJl,r ~~I:nn~Jl1il~uC]JC]J'iLL1A'I'lII~ 

106 9139 UIt1m'r'l~ tI'1l(;)L~'1l'lL"l1ClJ ~~I:nn~mililiuC]JrYiiLL1A'I'llI~ 

107 9140 'r'I~'1l1n1I'\L'1ln ~,)LntJT~ 'lILtI~:; ~m:nn~mil~UClJClJVlLL1A'I'lIIi1i 

108 9141 'r'I~L~m'1ln ~'l1l1''llT ,)'11f~')nru ~m:nn~mil~UC]JrYiiLL1A'I'llI~ 

109 9142 'r'I~L'Yl ~JlnT ~'1,)U'llIi1iI'\T1nT ~~I:nn~mil~uClJClJVlLL1A'I'lIIi1i 

110 9143 'r'I~L'1ln Mufi ~"l"llillJlU ~~I'Bn~mililiuClJrYiiLL1A'I'lII~ 

111 9144 
.. 

'r'I~L'1ln ~n~ 'lIU~T:;Q~ ~~I:n n~mil~UClJrYiiLL1A'I'lIIi1i 

112 9145 ultJ~CilJlU ~~U'YlT ~)'J1:nn~mil~uClJcWiLL1A'I'lII~ 

113 9146 'r'I~Lr'1l L'Yl ~Ufitl1 U'1ltJ'Ult11 ~~I:nn~mililiuClJClJlJlLL1A'I'lII~ 

114 9147 1'\1~~TI"lITU~il'Yl trn'l1mn') ~~I:nn~mil~uClJClJVlLL1A'I'lII~ 

115 9150 U ItJ~~'llllJ LL~,)'1 niT ~~I:n n~mil~uClJClJ'i LL1A'I'lI1 ~ 

116 9152 'UIU?l~'r'I1 L'Yl'r'l~'Ylfil ?l).JI:nn?lmil~uC1JC1J'iLL1A'I'lII~ 

117 9153 'UltJ?l).J'r'I~ Lnm~1'r'1\l~u ~~I:nn~mililiuC1JrYiiLL1A'I'llI~ 

118 9154 'UllJ~).J'r'I~ ~'U{~ru ~~I:nn?lmililiuClJrYiiLL1A'I'lIIi1i 

119 9159 Yi~~j- ~).JLJl'lI,r 1''1LLn') ~~I:nn~mililiuClJClJ1iLL1A'I'lIIi1i 

120 9160 T'1l'lI'\I~VlTl"lITUMru llClJIUilJ'r'I~ n1f ~~I:n n~mil~uClJClJ Vl LL1A'I'lII~ 
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" " 121 9161 'Yi~'1nn1f'1Ltln fI~~~'Yi'l~tn~YITWtJvl 'i'l6.Jl;nnMl1j~U'1d'1d1iLL'vi'l'lll~ LVI'Wf1I'l tJ 

122 9162 'Yi~Llln ~'1';~n ~'1V11'Yir 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~U'1d'1d1iLL'vi'l'lll~ LVltJf1I'ltJ" " 

" " 123 9163 fl6.Jl;n nflm1j~uC)d '1d1i LL'IA'I'll1~ LVltJf1I'ltJ 

i ' 'Wltl~m ~lJ1,rtJvl fl6.Jl;nn'i'lmU~UC)dC)d1iLL'vi'l'lll~ 

" " 1L'5 8'165 'Yi~Llln q1l1~ VltJll'lU'l 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~U'1d'1d1iLL'IA-l'lll~ LVltJf1I'ltJ 


" " 
126 9167 tJltJ~fi1nJ lftJ~Pln ~ flmiin'i'lm1j~UC)d~LL'IA'I'lll~ LVI'Wf1I'ltJ 

127 9168 tJltJ~lftJ~ 6.J-lfl~~fi 'i'lmiin'i'lmU~U'1d~LL1A'I'lll~ 

128 9169 LVltJf1I'l tJ " " 

" 129 9170 tJltJ~ritJ L~tJ'I1.j'1dL~V'1itJ fl6.Jlii n'i'lJl11j~uC)dC)dl'l LL'vi'l'lll~ '1f11llllm~tN 

130 9171 rll'lV'11'i'll'lrl"llnf'llPln~ ~6.J'i'ln~ 'i'l6.Jl;nnflmU~U'1d~LL'vi'l'lll~" , 

131 9173 'Yimlln ~r1'll1.jl'lr'l'l~ 'i'lm1 n'i'lmU~U'1d'1d1i LL'vi'l'lll ~ 

132 9174 'Yi~L11lLlln ~rPln~ VlttJL1'1r6.JtJ 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~UC)d~LL'IA'I'lIl~ 

133 9176 'Yi~ tYi 'i'l'l, tr"ltHi'YitJ6.J'Ifl~ 'i'l6.Jliin'i'lmu~UC)d~LL'vi-l'lll~ , " " LVltJf1I'ltJ 

" " 134 9177 tJl'1~16.J~ .1Jij~'1V1n'll 'i'l6.Jl;nnflm1j~U'1d~LL'vi'l'lll~ LVltJf1I'ltJ 

135 9178 'Wl-lL'i'll'lru ~'lddru'ii'Yi 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~UC)d~LL'vi'l'lll~ 

136 9179 'Yi~Llln tMru ~~Y1~IIJ,!lr 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~U'1dC)d1iLL'IA-l'lll~ 
_ #" d Q..' eL 

137 9180 'Yimlln llntJ~.l Vl6.JtJ'i'l'l'i'lf1l 'i'lm;nn'i'lm1j~UC)d~LL'vi'l'lll~ 

138 9181 'Yi~Llln 1l'l111"l 'Yi'l~Pln~ 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~U'1dC)d1iLL'IA'I'lll~ 

139 9182 'Yi~1l1n1V'1Llln ll~Pln~ nitJL'i'ltJl::: 'i'l6.Jl:nnflmU~U'1d~LL'vi'l'lll~ 

140 9185 tJltJll\i1(;J.JtJ L6.Jfi1\1~1~ 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~U'1d'1d1iLL'IA'I'lIl~ 

141 9186 'WltJll\iV'11'i'ltJ ~'lddru6.J-l fI~ 'i'l6.Jl:nn'i'lmU~U'1d~LL'IA-l'lll~ 

142 9187 'i'l6.Jl1 n'i'lmu~u'1d'1d1i LL'vi-l'lll ~ 

143 9188 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~UC)d~LL'vi'l'lll~ 

144 9189 'i'l6.Jl;nn'i'lmU~U'1d~LL'IA'I'lll~ 

145 9190 'Yi~1l1n1V'1Llln 1l1f16.J n1C)d"ltJ~f'1d fl6.Jl;nnflm1j~U'1d~LL'IA'I'lll~ 

146 9191 'Yi~lli~ cij ~tJYldL"l1'lJ 'i'l6.Jl;nn'i'lm1j~U'1d~LL'vi'l'lll~ 

147 9192 'Yi~1l1n1V'1Llln 1l1tJtJvl "lldtJ:::~tJ~ 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~UC)d~LL'IA'I'lll~ 

148 9194 tJltJ'1l1'YitJ n(;1~'1l1'YitJ 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~U'lJ'lJ1iLL'IA'I'lll~ 

" "149 9195 'Yi~ tYi '1l1'YitJ ilur:::YJ6.J 'i'l6.Jl;nn'i'lmU~UC)dC)d1iLL'IA'I'lIl~ LVI'Wf1I'ltJ 

150 9196 tJlmL(16.J~tJ fl'ltJ~tJ~ 'i'l6.Jl;nnflm1j~U'1d~LL'IA'I'lIl~ 

151 9198 tJltJ~'i'ld::: rjll'lnV'1~n"l 'i'l6.Jl:nn'i'lm1j~U'1d'1d1iLL'IA'I'lll~, 
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152 9199 Yi~L'i)n ~~ LU'i)\lU'W ~l.J1~n~111U~hJC1.!C1.!~LLtA\I'lI1~ 

a "153 9201 Yi~~~ LYlYiYi\lpf YlYiEJ4''W'YIf ~l.J1:nn~111U~UC1.!'1J1iLLtA\I'lI1~ LVI'W~'l EJ 


154 9202 'W1mJC1.!C1.!1i 4''WmrL~'W:; ~l.J1~ n~111ij;;U'1J'1Jj;lLLtA\I'lI1 ~ 


.' r .' 
 0?04 Yi~L'i)n hJ.!)n 'll'W'W1fl ~l.J1:nn~111U~UC1.!C1.!1iLLtA\I'lI1~ 

;Jt; 9205 ~l.J1:n n~111il~u'1J'1J1iLLtA\I'lI1 ~ 

157 9206 Yi~L'YI ~PlC11 Yj'YIfi'l\lpf ~l.J1:nn~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'lI1~ 

158 9207 'W1EJl.Jl-lrnWYi L~'ll:'lvTn'; ~l.J1:nn~111U~U'1JC1.!1iLLtA\I'lI1~ 

159 9208 Yi~L'i)n tJ'YIfi;.1~,j L~EJ~'W\l1l.J ~l.J1:nn~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'lI1~ 

160 9209 ~l.J1~n~111U~U'1J'1J~LLtA\I'lI1~ 

a "161 92 10 Yi~L'i)n :'l'iXEJ ~11\1~'lI~ ~l.J1~n~111U~U'1J'1J~LLtA\I'lI1~ LVI'W~'lEJ 

162 9211 'W1EJ'lrYi~ LM~EJ1'\.ffn'; ~l.J1:nn~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'll1~ 

163 9212 Yi~L'i)n ~111~ !l~l.J:; ~l.J1~n~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'll1~ 

164 9213 Yi~L~'i)L'i)n ~n~~'YIt L:n~'ll'1JLiJ1l\l ~l.J1~n~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'll1~ 

165 9214 Yi~L'i)n ~'W'YIr ~1fll.Jf"l~ ~l.J1~n~111U~U'1J'1J~LLtA\I'lI1~ 

166 9215 'W1\1~r1\1flru1 'l1tJJl1Yi ~l.J1~n~111U~U'1JC1.!~LLtA\I'lI1~ 

167 9216 'W1EJ'i)'\.fl.J1i 'i:l1mr~ ~l.J1~n~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'lI1~ 

168 9218 Yi~L'i)n 'i)~ru ~l.J~'W ~l.J1~n~Jl1U~U'1J'1J~LLtA\I'lI1~ 

169 9219 Yi~L'i)n !l~l.Jiti finl.J~1hMr;l ~l.J1~n~111U~U'1J'1J1iLLtA\I'll1~ 

170 9220 Yi~L'i)n 1)YlPl ~'W'YIr ~l.J1:nn~Jl1U~U'1J'1J1iLLtA\I'll1~ 
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~~Aru~nmJ15m'iii'll1J'Y~iJl1rulL~1iJLL"1 (L~ll~.JllJ~ "') 
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Yi'l'l LYl n~tl'U1Yl ~~~~i 
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'U1Llnl?1~PTn~ TI?1'U'Jnt.-l:; 
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Yi'l'lul11'J"lL!ln {mViYiu -nLl9Wi\1 
q .r::S q Go""

Yi'l'l1?11 "11m mn1'llmn1Jt1 

Yi'l'lL!ln 91Yi-l~ 'J11Nfl?1,r 

Yi'l'lL!ln ;'h:;PTn~ 'll~tl1:;~Yi 

Yi'l'lmn1P\L!ln 'll'U:; !l~~rnYi1 

Yi'l'lmmPlL!ln 'll..rYl TUl'U'ilU'I'l 

Yi'l'lL!ln 'l!tj~ ~'J11N~lP\ 

Yi'l'lul11'J"lL!ln i'l!'J1'1'ltJ ~'lJ~~9Ulf, 

~~liln~Jl1il~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'lll~ 

~~1:n n~Jl1il~uCJ.J CJ.J1i LL 'vi-l'll1~ 

~miln~Jl1il~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'l!l~ 

~m:nn~mil~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'l!l~ 

~~liln~Jl1il~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'll1~ 

~~1:nn~Jl1il~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'll1~ 

~~liln~mil~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'll1~ 

~~1:nn~mil~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'l!1~ 

~~l:nn~Jl1il~uCJ.J'lJ1iLL'vi-l'l!l~ 

~~liln~Jl1il~uCJ.JCJ.J1iLL'vi-l'lll~ 

~m:nn~Jl1il~uCJ.J'lJ1iLL'vi-l'l!l~ 

~~1:n n~Jl1il~u'lJ'lJ1i LL'vi-l'l!l ~ 

~~1:n n~Jl1il~u'lJ C1!1i LL'vi-l'l! 1~ 

~~l:nn~mil~u'lJ'lJ1iLL'vi-l'l!l~ 

~~l:nn~mil~uC1!C1!1iLL'vi-l'lll~ 

~m:nn~mil~uC1! C1!1i LL'vi-l'l! 1~ 

~~l:nn~mil~uCJ.JCJ.J1i LL'vi-l'l!l~ 

~~l:nn~mil~u'lJC1!1iLL'vi-l'lll~ 

~~l:nnflmil~uCJ.J~LL'vi'l'lll~ 

~~1:nn~mij~U'1J'1J1iLL'vi'l'll1~ 

~~1:n nflJl1il~uCJ.J CJ.J1i LL'vi-l'll1 ~ 

~~1:nn~Jl1il~u'1J'lJ1iLL'vi-l'll1~ 

~~l:nn~mil~uC1!~LL'vi-l'l!l~ 

~~1:n nflJl1il~u'lJ ~ LL'vi-l'l! 1~ 
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~m~'flL'fln 'llU'lIPJ.J'LJ L'fltJ~~~Yl1 


Yl~lYl '111C\!itJ ~Yl'fl'l 


'LJltJ'lllC~flYlU 'l~m'lQ~ 


~~LYl 'll,)Cil'ilVl~ ~CilC1~~ 


C!I IV .-Cl 
~~'fl')m~L'fln 'll,)~ ~'LJYlH~'fl'l 

~~L1'flL'fln 'lll-J1,fl-J 'fl1"l'l'l'; 

~~L1'flL'fln 'lll-J~~ 'l'lpfL'l~'LJ 

'LJ,)tJl1Lnm~ fCil'LJitJ'll,)C\! 

~~lYl ~L1~nDf 'fl1~,)~ 

'LJ')tJCil'l'l 'il'LJYl~1'lltJ 

~~L'fln 1Cil~fr;l\r T'lrl::TCil'LJ 

~~'fl')m~L'fln YlNU1l-J l'llrlrlC1J1Y1Yln'; 

f1C1J'-1~'lYlNqVl,) tJ'flVl~ru 

1'fl'l ~') Ml1,)~,) 1UYl1~n~ ~Yln'l')Yi'LJ 

~~'fl1m~L'fln ll'l'DtJ LL~~~L'lJCil1 
.. ~ 

~~L1'flL'fln fi1')fi1 "lJ~Cilq'l~~C1J 

'LJ,)-.l~I'l~'LJCiloJ'LJyf 'llC1J,)l'h Mijm
~ . 

. ~ "" 'LJ')tJfilN Yl~'LJ')C\!'ll~ 


~~L'fln fl1::r)IPJ.J.J l.lC1JtJ::1.h::vi''U 


~~L'fln 'LJ~Vl~ ;S'LJYlU'1!'1!') 


~~L1'flL'fln 'LJ~Vl~ l'llrl1::Vl') 


'LJ')tJ'LJ1il~ L~1'rtJl.lCil1 


'LJ,)tJ il~'LJi 'LJ1,)Y1Yln';n~
• 

4~ c=I CI 

~~L'fln 'LJ'lCil ~~L~C\! 

1'fl-.l~I~Cil1,)~,)1UilL'l~,J oJ'LJYl~Cil 

~l-J'):nn~mil~uC\!cWiLLl-i-.l'll,)~ 

~~'):nn~mil~uC1JcWiLLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):nn~mil~UC1J~LLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):nn~mil~UC1J~LLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):nn~mil~uC\!cWiLLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):a n~mil~uC\!cWi LLl-i'l'll,) ~ 

~~'):an~mil~uC1JcWiLLl-i'l'll,)~ 

~~'):n n~mil~u'1! '1!~ LLl-i-.l'll,) ~ 

~~'):a n~mil~uC\! cWi LLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):an~mil~UC\!C\!~LLl-i'l'll,)~ 

~~'):an~mil~u'1!cWiLLl-i'l'll,)~ 

~l-J')'Bn~mil~UC1J'1!~LLl-i'l'll,)~ 

~~'):an~mil~uC1JcWiLLl-i-.l'll,)~ 

~~'):an~mil~UC1J~LLl-i'l'll,)~ 

~~'):an~mil~UC\!C\!~LLl-i'l'll,)~ 

~~'):an~mil~UC\!~LLl-i'l'll,)~ 

~l-J'):a n~mil~uC1J cWi LLl-i'l'll,) ~ 

~~'):an~mil~UC1J~LLl-i'l'll,)~ 

~~')'B n~mil~uC1J C1J1i LLl-i-.l'll,) ~ 

~m:an~mil~UC1J~LLl-i-.l'll,)~ 

~l-J'):an~mil~uC\!cWiLL~-.l'll,)~ 

~l-J'):an~mil~uC\!cWiLL~'l'll,)~ 

~~'):an~mil~UC\!C\!~LL~'l'll,)~ 

~l-J')'lin~mil~hrC1JC\!~LL~-.l'll,)~ 

~l-J ')'li n~mil~u'1! '1!~ LL l-i-.l'll,) ~ 

~l-J,)'li n~mil~uC1J '1!~LL~-.l'll,)~ 

~~')'lin~mil~UC\!C1J~LL~'l'llI~ 

~~I'lin~mil~uC1J'1!~LLl-i'l'llI~ 

~~');n~mil~uC\!C1J~LL~-.l'll,)~ 

~~')'lin~mil~U'1!~LL~'l'll,)~ 

~l-J')'lin~mil~UC\!C\!~LL~'l'll,)~ 

~l-J')'lin~mil~U'1!~LL~-.l'll,)~ 
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'W1tJl.J'lJl1ni'l-li'lL"l1'lJ 

'Yi'Cl'il1 n1 f'lLtln lJ'lJtJ~Yljf Ln 1?l~'1J 

'Yi'llL'iln UCllt'l11'1 LilmJl.h::;~~i.~ .. 
'Yi'Clrfl1~'l"lLYll.J'lJLffi'l ~'Cl'Yi1ihj[r 

~'il'lf'l1t'1(;l11"l1'1thh::;~~ff 'llnufl?lu 

'W1m.h::;~YI ~(;l::;'4(;l'1 

'Yi'llL'iln U~1 4''WYlfl'il'll1 

'W1tJUrD1 i'll'11JltJ 

~'Wrfl1~'l"lLYI 'Yi'lmtJ 'l~1:n1?l 

'Yi'Cli?l1~'l"lL'iln ~'ll~'l1Y1 'l'l';~'lnCU 

"lCU'Yi~Yi'YitJ "l1'Cl::; 

'W1tJ'Yi~P1'n~ L~mnrtJ 

'Yi'llL'iln -Y;~CU LL~'l'Yi'Clt'l'l 

'W1uvh::;P1'n~ 'Yi'il9(;l 

'W1'1-Y;1'Cl'Yincu t'll-Ju1iPB 

'Yi'ClL'iln 1'Yi'lltJ'Wl?l r1111'WL"l1'lJ 

'Yi'Cl'il1n1f'1L'iln 1'Yif'l1'Cl ~(;lU(;l~ 

'Yi'llL'iln 1'YiLd"lU 'Yi1il'llt'l~tJ 

'W1tJJlYl~P1'n~ 'l~~CULLt'I'I 

'W1Wll~ 'tll1tJf(;lU 

. 

'Yi'ClLYI m~i'll~ 'W1f1'l'l~,r 

f'l1t'1(;ln"l1~tJjhl-JtJ nl-J'Clfl?l'W~'Cl 

'W1tJl-J1.i'llqJ i~,J'WLml-J~ 

'Yi'llL'iln l-J1~1?I tl'llL'llI?l::;~'1'lf 

'Yi'llL'iln tl'ilIfHJYlfi 1.J'lJ'lJ1fin1~ 

'W1tJtjYlfi'W111'YiL"l1'lJ 

'Yi'llL~'ilL'iln tjYlfi'W1 Y1'n~'Cl'l1l-J 

'W1tJ'1l(;lntJ UtJ::;t'll-Ju1if)'Cl 

~l-J1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ1i LL t-I'I'll1 ~ 

t'l~1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

t'I~1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ1i LL t-I'I'll1 ~ 

t'll-J1:nn~mil~u'lJ'lJ1iLLt-I'I'll1~ 

t'll-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

t'll-J1:nnt'lmil~u'lJ'lJI?ILLt-I'I'll1~ 

~l-J1:nnt'lmil~u'lJ'lJ1iLLt-I'I'll1~ 

~l-J1:nn~mil~u'lJ'lJ1?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n nt'lmil~u'lJ'lJ1?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:nn~mil~u'lJ'lJI?ILLt-I'I'll1~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ1i LLt-I'I'll1 ~ 

t'll-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ1i LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ1i LL t-I'I'll1 ~ 

t'll-J1:n nt'lmil~u'lJ 'lJ (;l LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~m:nnMllil~u'lJ'lJI?ILLt-I'I'll1~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ1i LLt-I'I'llrl ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ'lJ1i LLt-I'I'll1~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ WI LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ 'lJ I?I LL t-I'I'll1 ~ 

~l-J1:nn~mil~u'lJ'lJ1?I LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'lJ'lJ I?I LLt-I'I'll1 ~ 
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" " L'l-I'WI?l'ltJ 

1JJL{;i'W~'ltJ 

1JJL{;i'W~'ltJ 
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89 9118 fj~L'iln 'l~(;] h"'lw1n~ ~lJ1:nn~mil~hr'1!'1!~ LL'vi'l'll1 ~ 

90 9119 fj~i?l1~'l"'lL'iln rJ'll~fjfl tl~::~1~~1'lln"l ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

91 ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

9121 ~lJ1:nn~mil~u'1!C1J~LL'vi'l'll1~ 

91 22 fjm~'ilL'iln rJ~~J1 Lii(i)~~ ~lJ1:nn~mil~uC1J'1!~LL'vi'l'll1~ 

94 9123 fj~L'iln 1'DcY LVlYi';~~'W ru 'iltjfitn ~lJ1:nn~mil~uC1J'1!~LL'vi'l'll1~ 

95 9124 ~lJ1:nn~mil~uC1J'1!~LL'vi'l'll1~ ""m'lvan 1:n(;] Pl1tl~::L~1J L'I-I'W(i)'ltl 

96 9125 'W1t1~Yltn 1l1U~'l~~ru ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ '1(i)'il'ilm~U'I 

97 9126 'W1t1~VlrJ~ 1J'1!'1!~Ci(;]U ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~U'vi'l'll1~ 

98 9127 fj~i?l1~'l"'ltYl1lJ~U 1J1'1Vhlif ~lJ1:nn~mil~u'1!C1J~LL'vi'l'll1~ 

99 9129 Yi~L1'ilL'iln ~~::~'Wfi ~'lIrl'il'W ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

100 9131 Yi~L'iln ~fru 'tl'WYlPl1~(;]flnPl~ ~~n:nn~mil~U'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

101 9132 ~'il'lPl1~(;]~1"'l1~U1~itl nU~n1'1!"'lU ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

102 9133 q'll'ltlPl1~(;]n"'l1~U1~~n~ ~1m"'l1C1JVlfYiU ~lJ1:nn~mil~uC1J'1!~LL'vi'l'll1~ 

103 9134 'W1t1P11~n~ 1'il'l~'1~1~ ~lJ1:nn~mil~UC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

104 9135 'W1t1~n~iu fi'W1J'1!itl ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'!l1~ 

105 9136 'W1u~n~~Yiulm~n'; ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

106 9137 'W1uph::iu t'!l~f(;]U ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'!l1~ 

107 9139 'W1t1mYi~ U'il(i)Li:l'il'lL"'l1'1! ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

108 9140 Yi~'il1n1P1L'iln i'l'lLnU~~ 'llLtllJ:: ~lJ1:nn~mil~uC1J'1!~LL'vi'l'll1~ 

109 9141 Yi~L~'ilL'iln i'l'l1JrJ'll~ 'l'l';~'l~~ru ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

110 9142 Yi'i'ltVl PjJ1m ~'1'l'W'll1~Mlm ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~U'vi'l'll1~ 

111 9143 Yi~L'iln ~n'Wfi ~"'l"'l1il(;]U ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

112 9144 Yi~L'iln M~ ;'Wm::Q~ ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

11 3 9145 'W1t1~Ci(;]U ~1'WVl~ ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

114 9146 Yi~L1'iltYl ~'Wfitn U'ilU1l1fJ1 ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL\"'1'll1~ 

115 9147 Pl1~(;]n"'l1~U~ilYl '1ln'l1mrl'l ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

116 9150 'W1t1~lJ'll1tJ U'l'1'Nn1~ 'I'1lJ1'Bn'l'1mil~u'1!'1!~U'vi'l'!l1~ 

117 9152 'W1t1~lJYi~ LYlYi~Yljj1 ~lJ1:n n~mil~u'1!'1!~ LL'vi'l'll1~ 

118 9153 'W1t1~lJYi~ Lnm~lYi\l~u ~lJ1:nn~mil~u'1!'1!~LL'vi'l'll1~ 

119 9154 'W1t1~lJYi~ ~'W{lJru ~lJ1:nn~mil~uC1JC1J~LL'vi'l'll1~ 

120 9159 Yi~(;]1 ~lJtn'lloJ rJ'ILLrl'l ~lJ1:nn~mil~u'1!C1J~LL'vi'l'll1~ 
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121 

122 

123 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

148 

149 

150 

151 

9160 

9161 

9162 

. 1 R::\ 

9'164 

9165 

9167 

9168 

9169 

9170 

9171 

9173 

9174 

9176 

9177 

9178 

9179 

9180 

9181 

9182 

9185 

9186 

9187 

9188 

9189 

9190 

9191 

9192 

9194 

9195 

9196 

1'El'lp!I~liln"l11UMtlJ 1Jt1JltJitlri~n'; 

rift'Elln1P1Ltln ~~M~ri'l';Lm,p'l11...\'Wv1 

riftL'Eln ft'lllAn ft'l1l1rir 

'W1t1~liilil 'lI1t1JL'lII'lU'1ft 

'W1t1~l-J1 ~l-JIU'Wvr 

riftL'Eln ~'111~ ll'Wtl'lU'l 

'W1t1~fi11l-J ri'uil~n~ 

.... ""'"" .,. .... 
UIt1~1'l!t1 Lfttl-.l1JeyLM'lIti 

1'El'lPiI~lil11"l11Ull~n~ ~l-J~'1ft 

rirlL'Eln ~1i'll1Jlil1'N'; 

riftL~'ElL'Eln ~1PTn~ ",tUL1'11l-JU 

riftLVI ~'lh"ltI YiriUl-J'Il'lft 

UI'1~'ll-Jft 1Jij~'111n'll 
q q 

'WI 'I L~I'l CU ~'l11CU'llri 

riftL'Eln LMcu ~ftY;ri'~oJ 
_ ,. ~ .... cr 

riftL'Eln 'Eln'W~j "'l-JU~'l~~ 

riftL'Eln 'El'ltll"l ri'l';PTn~ 

rift'ElIn1PiL'Eln 'El~PTn~ niuL~ul::: 

'W1t1mri~tI ll-Jfi~\!ft1~ 

UIt1'El1..fPiI~tI ~'l11CUl-J'II'l'C\ 

rift'ElIn1PiL'Eln 'ElI1'll-J n1ey"lu~ft1J 

riftlil~ ruj 1)UVl1L"lrt1J 

rift'EllnIPiL'Eln 'ElIUUv1 "llm:::ri''W{ 

UIt1tilri'W nlil~~lriU 

rift LVI ~lriU llth:::'YJl-J 

'Wlmml-J~U flilUri'U{ 

~l-JI=n n~1l111~ut1Jt1J1i LL vl-.l'llI~ 

~l-JI=nn~1l111~ut1J~LLvl'l'llI~ 

~l-JI~n~1l111~ut1J~LLvl'l'llI~ 

~l-JI;in~1l111~ut1J ey1i LL vl'l'll1 ~ 

~m=nn~1l111~Ut1J~LLvl-.l'llI~ 

~l-JI~n~mll~ut1J~LLvl'l'l!I~ 

~l-JI=nn~1l111~ut1J ey1i LLvl'l'll1 ~ 

~m=nn~1l111~Ut1Jt1J1iLLvl'l'l!I~ 

~ l-J1;i n ~1l111~ut1J t1J1i LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI=nn~1l111~ut1J~LLvl'l'l!I~ 

~l-JI=n n~1l111~ut1J cy1i LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI=nn~1l111~ut1J~LLvl'l'llI~ 

~l-JI=nn~Il111~ut1J~LLvl-.l'llI~ 

~l-JI=nn~Il111~uey~LLvl-.l'llI~ 

~l-JI=n n~1l111~ut1J t1J1i LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI=nn~1l111~ueycWillvl'l'l!I~ 

~l-JI=nn~1l111~uey~LLvl'l'llI~ 

~l-JI=n n~1l111~ut1J ey1i LL vl'l'llI~ 

~l-JI:n n~Il111~ut1J t1J1i LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI:n n~1l111~ut1J ~ Llvl'l'llI~ 

. ~l-JI:nn~Il111~uey~LLvl'l'llI~ 

~l-JI:nn~Il111~,rt1J~LLvl'l'llI~ 

~l-JI:n n~Il111~ut1J t1J1i LL vl-.l'll1 ~ 

~l-JI:nn~Il111~ut1J~LLvl-.l'l!I~ 

~l-JI:nn~ll1mhrt1J~LLvl'l'llI~ 

~l-JI:n n~Il111~uey t1J1i LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI:nn~Il111~ut1J~LLvl'l'l!I~ 

~l-JI:nn~Il111~ut1J~ LL vl'l'll1 ~ 

~l-JI:n n~1l111~ut1J t1J1i LL vl'l'l!I~ 

~l-JI:n n~Il111~lrt1J t1J1i LLvl'l'll1 ~ 
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152 9198 ttl.J1:nn~mw~uryry Ii) LLvi-.l'llI~ 

" 0­

153 9199 ...YH'Htl n ~ iPI LU'1NUtJ ~l-J1:nn~mw~uryry~LLvi-.l'llI~ 

154 9201 "~vi1 L'Vl~"'N pf Yi'Y1u4'tJ'Vlf ~,.n:nn~mw~uryryIi)Uvi-.l'llI~ 

~)?o/. tJ1UUClJry~ 4'tJ.,.nrL~tJ:; ~~I:nn~nlw~u~ryIi)Uvi-.l'llI~ 

d . .ltl 9204 ~t'lL'an LUDn tjtJtJlrl ~~I:nn~mw~u~ry~LLvi-.l'llI~ 

157 9205 ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ 

158 9206 ~~L'Vl ~PIOi Yj'Vlfi'Npf ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ hlLi:ltJr;)')u 

159 9207 tJ1U~'lnj'ru'Y1 LiPI'll~h1n'; ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ hhi:ltJr;)')u 

160 9208 ~~mln tj'Vlfi~~U LiPlU;tJ-.ll~ ~~I:nn~mil~u~~LLvi-.l'llI~ 
l­

161 9209 
v r I .c:!iI 

~~L'1ln N~TVltJ LL'll~L'll'1l ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ a "L'I-ItJiPI')U 

162 9210 
Ct..,,, ...".. 

~~Ltln ')tJU Ml-.l~'!JiPI ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ 

163 9211 tJ1U')j''Y1~ LM~m'1fn'; ~~I:nn~mi!~u~~~LLvi-.l'llI~ 

164 9212 ~~L'fln ~n1001 1l1i)~:; ~~I:nn~mW~UClJ~LLvi-.l'llI~ 

165 9213 ~m1'1lL'1ln PTn~~'Vlf L:n iPltjry Li1'1l-.l . ~~I:nn~mi!~u~ry~LLvi-.l'llI~ 

166 9214 ~m'1ln ~tJ'V1j' ~lrl~~~ ~~I:nn~mi!~uryry~LLvi-.l'llI~ 

167 9215 tJl-.l~n-.lFlrul ,)ltJm~ ~~I:nn~mil~uryClJ~LLvi-.l'llI~ 

168 9216 tJ1U'1l'1~~ '1l1'1-nJiPI ~~I:nn~mil~u~ry~LLvi-.l'llI~ 

169 9218 'Y1t'1L'1ln '1ltru ~~li)tJ ~~I:nn~mil~uryry~LLvi-.l'llI~ 

170 9219 ~~L'1ln 1liPI~iu fij'j'~~lhf'lliil ~~I:nn~mw~uryryIi)LLvi-.l'llI~ 

171 9220 ~~ L'1ln '1lYiPl ~tJ'Vlj' ~~I:nn~mw~uryry~LLvi-.l'llI~ 

, 
o v ... 

~liP1U'Vl 
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o 

~'il-~~~ 

~~Lj'il t'Vl n~lj"!J1 l'-l1ryvnil'll 

~~1?11 n~itJ ~'lllru\ln11" 

UltJn~luNrf 9uYin 

UltJtnPI~ Lyl'llf~'lm11" 

~~1'Vl nl-J'lJul'Vl ~i1l~lj"i 

U1--l n 1 C1d"lUI fl?1,r Wlh"l,r 

~~L'iln iil?1~ ~U'VlM 

1'il--lPlI~l?1n"l11lliil?1~itJ 1mfl?1uPl'HtJ 

~~L'iln iil?1~~--l'; Lnlj"tn~'Vl 

ultJiil?1~~n~ fI?1U'lITI-I::: 

~~L'iln "'i1~--ly;f 'lnrufl?1,r 

~~L'iln "h:::~n~ 'lll-J'lJI:::~~ 

~~L'iln "'i1:::Li1l'll ll-Jn'll:::~iJl?1 

~~'il1mPlL'iln 'llU::: 'il~~m~1 

~~'il1mPlL'iln 'llU'Vl fl?1u'ilu~ 

~~L'iln 'llEJ~ ~'lnrul-JIPl 

~~i?l11'l"lL'iln i'll'lI~£f ~'lI~l-J~l?1f 

tl'j:;L~lJ~ i!J f1ru~n'mJ15nl'i"l ~nt'UL~lJb~hJl~tJIliVlril'i1 "md~\.J ~:: n1(,\ 
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t.n!1 1 / 1.792 

hjL~U~'ltJ 

hJL~U~'ltJ 

hiL{iu~'ltJ 

1lJL~Ui11'JtJ 

1lJL~U~'ltJ 

1lJL,:iU~'JtJ 

1lJL{iU~'ltJ 

1lJL~Ui11,)tJ 

1lJL,:iU~'ltJ 

~m:nn~mil~1IC1drWim"'--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~u'1.!'1.!I?1LL'vi--l'llI~ 

~monn~mil~U'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~uryrWiLL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~U'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~U'1.!'1.!~ll'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~u'1.!'1.!1?1 LL'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~u'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~u'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~l-Jlonn~mil~u'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~l-JI'Bn~mil~1I'1.!cWiLL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~U'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~U'1.!'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~l-Jlonn~mil~u'1.!'1.!~ll'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~1I'1.!C1d~ LL'vi--l'll1 ~ 

~l-Jlonn~mil~uC1dcWiLL'vi--l'llI~ 

~l-JI:n n~mil~uC1d C1d~ Ll'vi~'ll1 ~ 

~l-JI:nn~mil~uC1d'1.!~Ll'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~uC\JcWiLL'vi--l'llI~ 

~l-JI:nn~mil~u'1.!C\J~LL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~u'1.!C1d~Ll'vi--l'llI~ 

~l-Jlonn~mil~uC1dcWiLL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~UC1d'1.!~LL'vi--l'llI~ 

~m:nn~mil~U'1.!C1d~LL'vi--l'llI~ 

http:Wb~lJ.ha


25 ~).J1:n n~J11il~uC1J nfli LL "'.:J'lI1 ~ 

t\).J1:nn~J11il1iiuC1J C1J~LL"'.:J'D1 ~ 

~).J1:nn~J11il1iiuClJnfliLL"'.:J'lI1~ 

~).J1:nn~J11il~urunrnLL"'.:J'lI1~
~ .. 

t\).J1:nn~J11il~uClJClJ~LL"'.:J'lI1~ 

~).J1:n n~ll1il~uC1J ClJ~ LL"'-.l'll11ii 

~).J1:nn~ll1il1iiuClJClJ~LL"'-.l'll11ii 

~).J1:n n~ll1il1iiuClJ nfli LL"'.:J'lI11ii 

~).J1:n n~ll1il~uClJnfli LL"'.:J'lI11ii 

~).J1:nn~J11il1iiuClJC1J~LL"'.:J'lI1~ 

~).J1:nn~ll1il1iiuC1JC1J~LL"'-.l'll1~ 

~).J1:nn~ll1il1iiuC1JnfliLL"'.:J'lI1~ 

~).J1:n n~ll1il1iiuClJClJ~ LL "'-.l'll1 ~ 

~).J1:nn~ll1il~uC1JClJ~LL"'.:J'lI11ii 

~).J1:n n~ll1il~uClJ ClJ~ LL"'.:J'lI1 ~ 

~).J1:nn~ll1il~uClJnfliLL"'.:J'lI1~ 

~).J1:n n~ll1il~uClJ nfli LL "'-.l'll11ii 
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V'l~!illn'"lLYll.jryL1'Cl-.l c.J~V'l')il'llfJ 
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89 9118 Yimiln 'l~1il h"lwln~ ~3-J1:n n~1l1il~uC1! ClJi;i LL 'vi'l'll1 ~ 

90 9119 Yi~~1r'l"lLlln 1''lIm~ l.h::~1rr1'lIii"l ~ 3-J 1:n n~1l1il~uC1! ClJi;i LL'vi'l'll1 ~ 

91 ~ 3-J1:n n~1l1il~uC1! ClJi;i LL'vi'l'l!1~ 

t'l3-J1:n n~1l1il~u'Y'Y1i LL 'vi'l'l!1 ~ 

Yi~LTllLlln 1'~~Jl Lii~t.J~ ~3-J1:nn~1l1il~uC1!ClJi;iLL'vi'l'll1~ 

94 9123 Yi~Llln ~'l!rJ LVlYi~~~lJ ru tl~fitJ1 ~3-J1:nn~1l1il~u'YClJi;iLL'vi'l'll1~ 

95 9124 Yi~Llln ~:nlil F'1~1.h::Lt'l1j ~3-J1:nn~1l1il~uC\JClJi;iLL'vi'l'll1~ a '"L'\IIlJi1l'ltJ 

96 9125 lJ1tJ~VltJ1 'il1tJ~'lnru ~3-J1:nn~1l1il~uC1!tl.J1iLL'vi'l'l!1~ 'l(;)llllm~tJ'l 

97 9126 lJ1tJ~Vl1'~ 1.J C1!C1!~(iIilU ~3-J1:nn~1l1il~uC1!ClJi;iLL'vi'l'll1~ 

98 9127 Yi~~1r'l"ltVl ~\l~U1J1'lVh1,j' ~m:nn~1l1il~UC1!C1!1iU'vi'l'll1~ 

99 9129 Yi~LTllLlln 1r::~lJ1f ~'lIrllllJ ~3-J1:nn~1l1il~uC1!cWiLL'vi'l'l!1~ 

100 9131 Yi~Llln ~fru 'illJYlf'l1~lilfLnF'1f'l ~3-J1:nn~1l1il~uC1!ClJi;iLL'vi'l'l!1~ 

101 9132 rll'lf'l1~liln"l1ru1Iii1itJ nUf'ln1C1!"ltr ~3-J1:nn~Jl1il~utl.JC\J1iLL'vi'l'll1~ 

102 9133 q'li'ltJf'l1~liln"l1ru1Iii1PTn~ f'l11lL"lTtl.JYlfYiU ~3-J1:nn~1l1il~utl.JC1!1iLL'vi'l'll1~ 

103 9134 lJ1tJf'l~PTn~ t)1l'l~'l~11 ~3-J1:n n~1l1il~uC1! C1[viLL'vi'l'll1 ~ 

104 9135 lJ1tJPTn~itJ filJl.Jtl.J-DtJ ~m:nn~1l1il~Utl.JC1[viLL'vi'l'll1~ 

105 9136 lJ1tJPTn~YiYiu1m~mf ~3-J1:nn~1l1il~uC1!C1!1iLL'vi'l'll1~ 
a '" 106 9137 lJ1tJPlr::itJ L'lI ~flil,r ~3-J1:nn~1l1il~uC\JC\J1iLL'vi'l'll1~ LV1lJi1l'ltJ 

107 9139 lJ1tJmYif'l tJll~L~ll'lL"lTC\J ~3-J1:nn~1l1il~uC1!~LL'vi'l'l!1~ 

108 9140 Yi~mn1p\Llln P1'lLnm~ 'lILtJ3-J:: ~3-J1:nn~1l1il~uC\JC\Jl1LL'vi'l'll1~ 

109 9141 Yim'11lLlln P11:1j1''lIr 'l'l';~'lnru ~3-J1:nn~1l1il~utl.JClJi;iLL'vi'l'll1~ 

110 9142 Yi~LYl f')Jlm ~'l'llJ'lI1~F'1r1m ~3-J1:nn~1l1il~uC1!C1!l1LL'vi'l'll1~ 

111 9143 Yimlln MlJfi ~"l"l1ilP1U ~3-J1:nn~1l1il~uC1!C1[viLL'vi'l'll1~ 

112 9144 Yi~Llln Mf'l :filJlilr::Qf'l ~m:nn~1l1il~uC\JC1!l1LL'vi'l'l!1~ 

113 9145 lJ1tJ~(iIilU ~~lJVlr ~3-J1:nn~1l1il~utl.JClJi;iLL'vi'l'll1~ 

114 9146 Yi~LTllLYl ~lJfitJ1 UlltJ'il1tJ1 ~3-J1:nn~1l1il~utl.Jtl.Jl1LL'vi'l'll1~ 
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153 9199 ~m'1ln ~Vl LU'1l'lUlJ fllJ1:n nM1il~1JtlJtlJ1i LL'IA'I'll1 ~ L'vIlJVI'lti 

154 9201 Yi~j;)~ L'VlYiYi'lF'f Yi~t1r.rlJ'Vl{ fllJ1:nn~mil~1JtlJ tlJ1i LL'IA 'I'll 1 ~ 

a ... 
lJ 1 mY (1J (1J1i r.rlJ'Vl ULfllJ:; fllJ1:n nflmil~1JtlJ (1J j;) LL'IA'I'll1 ~ L'vIlJVl'lti 
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157 9205 fllJ1:nnflmil~1J(1JtlJ1i LL'IA'I'll1 ~ L'vIlJ VI 'l tI 

158 9206 Yi~L'Vl ~f'1"1 Yj'Vlfi'NF'f fllJ1:n nflmil~1JtlJ tlJ1i LL'IA'I'll1 ~ 

159 9207 lJ1t1lJ'vI~~ruYi LVl'll111nl'f fllJ1:nnM1il~1JtlJ tlJ1i LL'IA'I'll1 ~ 

160 9208 ~~L'1ln tj'VlfiPlmj LVltl~lJ'I1lJ fllJ1:nnflmil~1JtlJtlJ1i LLl-I'I'll1 ~ 

161 9209 Yi~L'1ln f'lfl1'VltJ LL'rllJL~'1l fllJ1:n nflmil~1JtlJ (1J1i LLl-I'I'l!1 ~ 
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a ...
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170 9219 Yi~L'1ln 'qVllJiti fi~~lJfl1hf'lliP1 fllJ1:n nflmil~1JClJC1.J1i LL'IA'I'll1 ~ 

171 9220 Yi~L'1ln 'qYif'1 qlJ'Vl~ fllJ1:nnflmil~1JClJClJ1i LL'IA'I'll1 ~ 
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5 9006 Yi~LYl rll-JU1.J1Yl lVl~~! 'i'1l-J1ii n'i'1mil~uC1!C1!1i LL vi'l"ll1 ~ 

6 9007 1.Jl'ln1(1,J'"l'l..nftlltJ ~~h'"ltJ 'i'1l-Jliin'i'1mil~uC1JC1!tIlLLvi'l"llI~ 

7 9010 Yi~L'Eln ntll~ ~1.JYlM 'i'1l-JI'D n 'i'1mil~uC1J C1fri bbvi 'l"ll1 ~ 

8 9011 1'El'l f'll'i'1t1l11'"l11tfritll~iU 11?l1ftll1.J~diu 'i'1l-J1ii n'i'1111il~uC1JC1J1l bLvi'l"ll1 ~ 

9 9012 Yi~L'Eln nl?l~Yi'l~ Ln~Ln:jYl 'i'1l-JliinMlil~uC1JC1friLLvi'l"llI~ 

10 901 3 1.JIUntll~~n~ ftll1.J'ld1V1:; 'i'1l-J1ii n'i'1mil~uC1J C1fri LLYI'l"ll1 ~ 

11 9016 'i'1l-Jliin'i'1rnil~uC1J(1,J1iLLvi'l"llI~ 

12 9018 Yimr'ElL'Eln 90diu ~L'"l1(1,JUf'l 'i'1l-Jl'D n'i'1rnil~uC1J C1J tIlLbvi'l"llI~ 

13 9019 Yi~~11'l'"l L'iln 90dYlYiU iU:ii1.JVll 'i'1l-J I'D n'i'1rnil~u(1,JC1fri LLvi'l"ll1 ~ 
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17 9023 "Ii~L'Eln :ii1:;bVl"ll Ll-Jn'lJ::'i'1i'1t1l 'i'1l-Jl'Dn'i'1rnil~u(1,J(1,JllLbvi'l"llI~ 
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34 9042 ~'tlLVI "IL'l~nrif 'il1'11Jl1~ ~~1:nn~Jl1n~UryC1fti LLvI'I'll1~ 


35 9046 'U1t1I11'l'l t1'UVI:;L'!ltl ~~1:nn~Jl1U~uryC1ftiuvI'I'll1~ 


36 9047 ~'tlL'iln LI'1'lfl11tr f'lr1:;fl'1'U ~~1:nn~Jl1n~U'lJ tld~ UvI'I'll1 ~ 
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37 9050 ~~1:nn~Jl1U~UryC1fti LLvI'I'll1 ~ LVI'UI11'1 tI 

38 9051 r1ru'iH1J'Im'l~1111 t1'flI11~ru ~lJ1:nn~Jl1U~Utldry~LLvI'I'll1~. .~ 
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39 9054 ~'il'lf'l1~1'1~1"11~UVl~~n~ ~Vln'l1Y1'U ~m:nn~Jl1U~Utldry~LLvI'I'll1~ LVI'UI11'lti 

40 9055 ~'tl'fl1n1f'1L'iln u'l-ntl LL'il.~lJL'lJi?l~ ~~1:n n~Jl1U~Ury'lJ~ LLvI'I'll1 ~ 
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41 9056 ~'tlL1'flL'iln ul1u~ 'll9i?l~'lr~ru ~m:nn~Jl1U~uryC1ftiLLvI'I'll1~ LVI'UV'I'lti 

42 9057 'U1'1~1'l9'Ui?l\J'U'Vl 'll'lJ1(;]~ ~Jl~i?l~ ~lJ1~n~Jl1U~UtldC1ftiLLvI'I'll1~ 
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43 9058 'U1t1u1'U 'fl'fl'U'tl:;L'iltlV'l ~~1~n~Jl1n~Utldtld~LLvI'I'll1~ 


44 9060 'U1mh~'I "'f'I'U1'lJ'!l~ ~~1:nn~Jl1U~uryC1ftiLLvI'I'!l1~ 


45 9062 ~'tlL'fln ih:;t)l'l-Jtr ~rutl:;1.J~:;v11J ~~1~n~Jl1n~UtldC1fti LLvI'I'll1~ 


46 9063 ~~1:nn~Jl1U~Utld~LLvI'I'll1~ 
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53 9070 ~~1:nn ~Jl1n~Ury cWlLLvI'I'll1 ~ 
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54 9071 ~m'fln 'U'l111 f'In~ClJ ~~1:nn~Jl1n~Uryry~LLvI'I'll1~ 


55 9073 ~'il'lf'l1~i?l~1"11~Unm\tr \J'UVl9i?l ~~1:nn~Jl1U~UtldC1.J~LLvI'I'll1~ 
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f1ruYi1~YitJ 91rl:;, 

YirlL'1ln Yltru u.~'lYirl~~ 

\J1EJ~1:;PTn~ Yi'1l9(;1 

YirlL'1ln LYi'DEJ\Jr;l rhv1\JL91C1.J 

Yirl'1l1n1~L'1ln LYi~1rl ~(;1ll(;11 

YirlL'fln LYih9t! Yi1il'D~~EJ 

\J1EJ.nVl1PTn~ 'lnruLL~~ 

\J1Wl1nt 'il~EJf(JJt! 

Yi rl t'Vl 111 nti'D1 \J1 f1'l~'rrlS 

~1~(;In911tJjh~tJ n~rlf(JJ\Jf1rl 

\J1EJ~\J(;11- ~1-L~EJ~~:;'1l1Vt 

\J1EJ~'i'DC1j iiijJ\Jtm~1 

YirlL'fln ~11(;1 U'i!t'D(;1:;~~,r, 

YirlL'1ln EJ'1lVtI'j'Vlfi llC1!C1!1fim1 

\J1EJI'j'Vlfi\J1 ~YiL91C1.J 

Yi~Lr'1lL'1ln tj'Vlfi\J1 YlneJ~~1~ 

\J1EJ'll(;1 ri'EJ iJEJ:;~~illif1rl 

Q, cf r 
YirlL'1ln LM~'Vlfi L'l'D~'l11f1 

Yi~L'1ln 'lft(;1 t19wln~ 


YirlI'i11'l9L'1ln i'Dn~~ U1:;~11n'Dn9 


~~1:nn~111il~uC1!C1!~LL"'~'i!1~ 

~~1:nn~111il~uC1.JC1!~LL"'~'i!1~ 

~~1:nn~111il~hjC1.J~LL"'~'D1~ 

~~1:n n~mi1~UC1!~ LL"'~'D1 ~ 

~~1:nn~111il;juC1!~LL"'~'I!1~ 

~~1:nn~111il~uC1.J~LL"'~'i!1~ 

~~1:nn~mil~u'1i~ LL"'~'I!1 ~ 

~~1:n n~111il~u'1i ~ LL"'~'I!1~ 

~~1:nn~111il~u'1i'1i~LL"'~'I!1~ 

~~1:nn~mil~u'1i~LL"'~'I!1~ 

~~1:nn~111il~u'1i~LL"'~'I!1~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LL"'~'I!1~ 

~~1iin~111il~uC1!~LL"'~'i!1~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LL"'-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LL"'-.l'l!1~ 

~"n:nn~111il~uC1.J~LL"'-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1.J~LL"'-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1!C1!~LL"'-.l'l!1~ 

~~1:n n~111il~uC1!~ LL"'-.l 'I! 1 ~ 

~"n:nn~111il~uC1!~LL"'-.l'i!1~ 

~~1:nn~111il~uC1.J~LLt.1-.l'l!1~ 

~~1:n n ~111il~UC1.JC1!"ii LL t.1~'D1 ~ 

~~1:nn~111il~uC1.J~LLt.1-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1.J~LL"'-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1J~LLt.1-.l'l!1~ 

~m:nn~111il~uC1!~LLt.1-.l'i!1~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LLt.1-.l'l!1~ 

~~1:n n~111il~uC1!~ LLt.1-.l 'I! 1 ~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LLt.1-.l'l!1~ 

~~1:nn~111il~uC1J~LLt.1-.l'l!1~ 

~~1:n n~111il~uC1.J~ LLt.1-.l 'I! 1 ~ 

~~1:nn~111il~uC1!~LLt.1-.l'l!1~ 
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-.l~'1l'1lm~EJ-.l 

-.l~'fl'flm~EJ-.l 

'" >­m\J~'lEJ 

-.l~'fl'flm~EJ-.l 

a >­
LVI\J~'lEJ 

a >­
LVI\J~'lEJ 

" >­
m\J~'lEJ 
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89 9120 U1tJrlU'lltJ f'l17lJ~'I1[;l ~~1:nnt'lfl1il~hrC1J~LL'vi'l'l!I~ 

90 9121 U1tJrl~~fl ~'1l'1ru1'4fn'; t'I~1:nn~fl1il~uC)JC1J~LL'vi'l'l!1~ 
a ... 

91 9122 Yi~L1tmm fftflIl Lnl?lc.J~ ~m:nnt'lfl1il~uC)JrWiLL'vi'l'l!1~ L~UWltJ 

9123 Yim'1ln 1"l1cY LYI"1X~~U ru'1ltjjjtJ1 ~~1:nnt'lfl1il~uC1JC)J~LL'vi'l'l!1~ 

9124 Yim'1ln ~:nVl f'lnh::;L~rj ~~1:nnt'lfl1il~uC)JC1J~LL'vi'l'l!1~ 

94 9125 U1tJ1VltJ1 ~1tJ~'lnru ~~1:nn~fl1il~uC)JC)J[;lLL'vi'l'l!1~ 

95 9126 U1tJ1Vlrlt'l1.jtytyt'ln[;lU ~~1:nn~fl1il~utyC)J[;lLL'vi-.l'l!1~ 

96 9127 Yi~~'~,)"'lLVl1\l~U Ul'lvh1,j' ~m:nn~fl1il~uC1J'1J~ LL'vi-.l'l!1 ~ 

"" ~ v ~ "" 97 9129 Yi~ L~'1l L'1ln ,)~::;YiUfi ~'lJn'1lU ~~1:nn~fl1il~u'1J rWi LL 'vi-.l'l!1 ~ 

98 9131 Yi~L'1ln ~fru ,rUVlf'l1~[;lfLnPI~ ~~1:nn~fl1il~uC)JC)J~LL'vi-.l'l!1~ 

99 9132 ~'1l'lPl1~[;l11"'l1~u1r;ij'lltJ ntl~n1C1J"'lU ~~1:nn~fl1il~uC1JC1J[;lLL'vi'l'l!1~ 

100 9133 ~'li'lW'!1~[;l~1"'l11u1r;ij"'n~ ~1m"'lrC)JVlfYiu ~~1:nn~fl1il~uC)JC)J~LL'vi'l'l!1~ 

101 9134 U1W'\~'"n~ rJ'1l'l~'I~1~ ~m:nn~fl1il~uC)J C1J [;lLL'vi-.l'l!1 ~ 

102 9135 U1tJ '"n ~'lltJ fiU1.jC)J'lltJ ~~1:n n~fl1il~u'1JC1J [;l LL'vi-.l'l!1 ~ 

103 9136 u1tJ"'n~ViYiu1m~n'; ~~1:nn~fl1il~uC1JrWiLL'vi'l'l!1~ 

104 9137 u1tJPh::;'lltJ L'l!~f[;lU ~~1:n n~fl1il~uC1J rWiLL'vi'l'l!1 ~ 

105 9139 U1tJmYi~ tJ'1lI?lLij'1l'lL"'lrC)J ~~1:nn~fl1il~uC)JC1J~LL'vi-.l'!!1~ 

106 9140 Yi~'1l1n1P1L'1ln ~'lLnm~ 'l!Lm.J::; ~~1:nn~fl1il~uC)JrWiLL'vi-.l'l!1~ 

107 9141 Yim1'1lL'1ln ~'l:tjrl'l!~ 'l'l';~'lnru ~~1:nn~fl1il~uC)JC)J~LL'vi-.l'l!1~ 

108 9142 Yi~LVl Plflm ~'I'lU'l!1~PI~1m ~~1:nn~fl1il~uC)J '1J [;l LL 'vi-.l'l!1 ~ 

109 9143 Yi~L'1ln MUB i"'l"'l1il[;lU ~~1:nn~fl1il~uC)J~LL'vi-.l'l!1~ 

..
110 9144 Yi ~ L'1ln ~n~ 'l!Um::;~~ ~~1:n n~fl1il~UC)J C)J[;l LL'vi -.l'l!1~ 

11 1 9145 U1tJ~n[;lU ~1UVl~ ~~1:nn~fl1il~uC)J~LL'vi-.l'!!1~ 

112 9146 ~~1:nn~fl1il~uC)J'1J~LL'vi-.l'l!1~ 

113 9147 ~m:nn~fl1il~UC)J~LL'vi'l'l!1~ 

114 9150 ~~1:nn~fl1il~uC1JC1J[;lLL'vi-.l'l!1~ 

115 9152 ~m:nn~fl1il~UC)J~LL'vi-.l'l!1~ 

116 9153 U1EJ~~Yi~ LnEJr~1Yi\l~u ~~1:nn~fl1il~u'1J'1J~LL'vi'l'l!1~ 

117 9154 U1tJ~~Yi~ ~u~~ru t'I~1:nn~fl1il~uC1J~LL'vi'l'l!1~ 

118 9159 Yi~[;l~ ~~LmU rl'lLLfl'l ~m:n n~fl1il~UC)J C1J [;l LL 'vi'l'!!1 ~ 

119 9160 ~'1l'lf'l1~m1"'l1ruMru 1.jC1Jl1J'lltJYi~n'; ~~1:nn~fl1il~uC)JC)J~LL'vi-.l'l!1~ 

120 9161 Yi~'1l1n1f'1L'1ln ~~'I:t~Yi'l';Lnl-jVl1UUvl ~~1:n nt'lfl1il~uC)J C1J [;l LL 'vi'l'l!1~ 
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121 9162 

122 9163 

123 9164 

9167 

126 9168 

127 9169 


~~1:nn ~1l1il~hr'1J '1J'ii LLt-I'l'!l1 ~ 

~~1:nn~1l1il~u'1J'1J'iiLLt-I'l'!l1~ 

~~1:nn~1l1il~u'1J'1J'iiLLt-I'l'll1~ 

~~1:n n~1l1il~u'1J'1JVI LLt-I'l'll1 ~ 

~~1:n n~1l1il~u'1J '1J'ii LLt-I'l'!l1 ~ 

~~1:n n~1l1il~u'1J '1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 

" ...L'\.-t'WV'l'l tI 

... 
.... 4 """ ...

128 9170 t.ntJ~~tJ L~tI'l'!i'1JLM'!ltl ~~1:nn~1l1il~u'1JC1J(;lLLt-I'l'!l1~ 

129 9171 1'tl'lf'\lM111'"l11tJll~n~ ~~~f1~ ~~1:nn~1l1il~u'1J '1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 

130 9173 YI~L'tln ~1t)'!l '!i(;l1f N'; ~~1:n n~1l1il~u'1J'1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 

131 9174 YI~L~'tlL'tln ~1~n~ '\.-tl'WL1'l1~tJ ~~1:n n~1l1il~u'1J (lJ (;l LLt-I'l'!ll ~ 

132 9176 YI~LYl ~')h'"ltI ViYltJ~'lr1~ ~~1:n n~1l1il~u'1J (lJ'ii LLt-I'l'!ll ~ 

133 9177 'Wl'l~~~~ 1JiJ~'l'\.-tn'!l ~~1'li n~1l1il~u'1J '1J'ii LLt-I'l'!l1 ~ 

134 9178 'Wl'l L~l') ru ~'l1nU;YI ~~1:n n~1l1il~u(lJ '1J VI LLt-I'l'!l1 ~ 

135 9179 YI~L'tln LMru ~~Yi~OO-ltI ~~1'li n ~1l1il~U'1J '1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 
, 

136 9180 YI~L'tln 'tlnil~j" '\.-ti'j'W~t)~~ 
~ 

~~1:n n~1l1il~u(lJ'1J (;l LLt-I'l'!ll ~ 

137 9181 YI~L'tln 'tl'l'1)1'"l YI'l';~n~ ~~1:n n~1l1il~u(lJC1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 

138 9182 YI~'tlln1f'\L'tln 'tl~~n~ ni'WL~'Wl~ ~~1:n n ~1l1il~U'1JrWi LLt-I'l'!l1 ~ 

139 9185 'W1t1'tl11t)OO-ltI L~fi~\l~l~ ~~1:n n~1l1il~u'1J '1J (;l LLt-I'l'!ll ~ 

140 9186 'WltJ'tl11f'\1~tr ~'l11ru~'lr1tl ~~1:nn~1l1il~u'1J~LL'IA'l'!l1~ 

141 9187 ~~1:nn~1l1il~uC1JC1J(;lLL'IA'l'!l1~ 

142 9188 ~~1:n n~1l1il~uC1J(lJ(;lLL'IA'l'!ll ~ 

143 9189 ~~1'lin~1l1il~uC1JrWiLL'IA'l'!l1~ 
<0 ...

144 9191 ~~1:nn~1l1il~uC1JrWiLL'IA'l'!l1~ m'WV'l'lti 

145 9192 Yltl'tlln1f'\L'tln 'tl'1'W'Wvl '"l11t1~~'W( ~~1:nn~1l1il~u(lJ(lJ'iiLLt-I'l'!l1~ llJL~'W~!htl 

146 9194 'W1tJ.alY1'W n(;l~.alY1'W ~~1:n n~1l1il~uC1JC1J'ii LLt-I'l'!ll ~ 

147 9195 YltlLYl .alY1'W 1l1h~'Yl~ ~~1:nn~1l1il~u'1JrWiLLt-I'l'!l1~ 

148 9196 'Wlt1LLC1~~'W f(;l'W~'W( ~~1:nn~1l1il~u(lJrWiLLt-I'l'!l1~ 

149 9198 'WltJ:SM~ ~'tl'lf1f'\tln'"l ~m:nn~1l1il~u(lJrWiLLt-I'l'!l1 ~ 

... J'
150 9199 YltlL'tln ~V'l LU'tl'lU'W ~m:nn~1l1il~UC1J'1J'iiLLt-I'l'!l1~ 

151 9201 Yltl(;l1 LYlYlYl'lPl ViYltl9'WYlf ~~1:nn~1l1il~u'1JrWiLLt-I'l'!l1~ 
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152 9202 \J1EJ UC1J C1J 11 4"\JYI1.li~\J:: ~~1:nnfl1l1U~UC1J~LLvi'l'111~ 

153 9204 Y'I~L'1ln hJ{)n lj\J\J1fl fl~l:n nfl1l1U~UC1J C1J11 LL vi'l'lll ~ 

154 9205 fl~1:nnfl1l1U~UC1J ~ LL vi'! '111 ~ 

9?06 Y'I~L'YI ~PlC11 '1'Y1fi'l'l~ fl~1=nm'11l1U~UC1J C1J11 LL vi'! '111 ~ 

100 920/ \J1EJ~m'i'ruY'l L~'II:jl1mf fl~1:nnfl1l1U~UC1J C1J11 LLvi'l'lll ~ 

157 9208 Y'I~l'fln tj'YIfiP1~U L~EJ~\J'I1~ fl~l;nnfl1l1U~UC1J C1J11 LLvi'l'lll ~ 
0­

158 9209 Y'I~L'tln f'lfl1'Y1£J LL'rl~L;'tl fl~1;nfl1l1U~UC1J C1J11 LLvi'l'lll ~ 

159 9210 Y'lm'tln ~t!tJ fl~l'1~'Il~ fl~1:nnfl1l1U~UC1J~LLvi'l'll1~ 

160 9211 \J1m'i'Y'I~ Lflr1~EJ1lffmf fl~1:nnfl1l1U~UC1J~LLvi'l'll1~ 

161 9212 Y'lm'tln Pl1l1~ !j(;J~:: fl~1:nnfl1l1U~UC1J~LLvi'l'll1~ 

162 9213 Y'lm1'tlL'tln ~n~~'YIt L;~ljC1JLij'tl'l fl~1:nnfl1l1U~UC1J~LLvi'l'll1~ 

163 9214 Y'I~L'tln fl\J'YJ'i' ~lr1~n~ fl~1:nnfl1l1il~uC1J ~LLvi'l'lll ~. . 
164 9215 \J1'1~n'lr1ru1 'l1£J1l1Y'1 fl~1:nnfl1l1il~uC1J~mi'l'111~ 

165 9216 \J1tJ'tllfml mt."r~ fl~1:nnfl1l1il~uC1J ~LLvi'l'lll ~ 

166 9218 Y'lm'tln 'tl~ru fl~(;J\J fl~l:nnfl111il~uC1J~LLvi'l'lll~ 

167 9219 Y'lm'tln !jvmitJ fi'i''i'~fl1h~(;] fl~l:n nfl1l1il~uC1J ~LLvi'l'lll ~ 

168 9220 Y'lm'tln 1lYiPl ~\J'YI'i' ~~1:n nfl1l1il~uC1J ~ LLvi'l'lll ~ 
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cJ..... .ci 
b~jJVlUI'I~ "l!'1l-~fl~ 

m tJ m'iCuIlf n'UJlnl'll1~hl ~,.dfin~mU~uClJ~ LL'v1--1'l11 ~ 

2 ~).Jl:nn~mU~uClJ'1!~ bb'v1--1'l11~ 

"" v ..3 Vi~I'I~ n~'DtJ ~'l~~ru\l~ru ~l-Jl:nn~mU~UClJC)Jiiibb'v1--1'l11~ 

4 hlltJn~lhlNr19hlYin ~l-Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~ 

5 hlltJLnPI~ b~'lIf~'l~'iCW ~l-Jl:nn~mU~UClJ~bL'v1--1'Dl~ 

6 Vi~LVI nl-JUhllV1 t~~~i ~l-Jl:nn~mU~U'1!C)JiiiU'v1--1'l11~ 

7 hll·mlClJ"lh!1fl'll1 ~~h"ll1 ~l-Jl:nn~mU~UC1J'1!~Lb'v1--1'l11~ 

8 Vim'1ln nl'l~ ;ShlVlM ~).Jl:nn~mU~UC1JClJ~LL'v1--1'llI~ 

9 ~).Jl:nn~mU~uC1J C)Jiii LL 'v1--1'l11 ~ 

10 Vi~L'1ln nl'l~'rN'; Ln~Ln~'Yl ~l-Jl:nn~mU~U'1!C)Jiiibb'v1--1'l11~ 

11 hlltJnli1~PTn~ fl'lhl'l~I~:; ~l-Jl:n n~mU~UC1JC1J~ LL'v1--1'l11 ~ 

12 Vi~L'1ln I'lrul11 ~1~~n'; ~).Jl:nn~mU~UC1J~Lb'v1--1'l11~ 

13 Vi~L~'1lL'1ln 9n~itJ ~b"l1C1JtJPI ~l-Jl:nn~mU~UClJ'1!~bb'v1--1'llI~ 

14 ~l-Jl:nn~mU~U'1!C1J~LL'v1--1'l11~ 

od4 od .... ¥" 

15 Vi~Ii1~ "lIm '1l1nl'l1n1~rutJ ~).Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~ 

16 Vi~L'1ln "i~Vi--1l"f 'lnrufl11l1 ~l-Jl:nn~mU~UC1JClJ~LL'v1--1'l11~ 

17 Vim'1ln ~~:;PTn~ 'lIl-JU~:;~Vi ~l-Jl:nn~mU~U'1!~LL'v1--1'l11~ 

~l-Jl:nnM1U~U'1!C)JiiiLL'v1--1'llI~ 

19 hlltJL"lli1l1 ~~nj'lhlhlvl ~l-Jl:n n~mU~uClJC)Jiii LL'v1--1'l11 ~ 

20 Vi~LVI L'!l~l-JitJ ~Vlfi~IV1 ~l-Jl:nn~mU~U'1!C)JiiiLL'v1--1'l11~ 

21 Vi~'1l1n1P1L'1ln 'lIhl:; '1l~~rnVi~ ~l-Jl:n n~mU~U'1!'1!~ LL'v1--1 '11 1~ 

22 Vi'1'1'1l1n1P1L'1ln 'lIoJ'VI fli1hl'1l'\J~ ~l-Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~ 

23 Vi '1'1L'1ln '!l~~ i1'l~~rul-J1P1 ~l-Jl:nn~mU~UC1J'1!~bL'v1--1'lll~ 

24 

18 

~l-Jl:nn~mU~UC1JClJ~LL'v1--1'llI~ 

25 ~l-Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~ 

26 Vi~LVI itJ~Vln Vi¥'1ll-J~jJ ~l-Jl:n n~mU~u'1! C)Jiii LL 'v1--1'l11~ 

27 Vi~LT'1lL'1ln itJtJl?J.Jl1 L~tJ).J~).Jm ~).Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~. 
28 ~l-Jl:nn~mU~U'1!'1!~LL'v1--1'l11~ 

http:L~tJ).J~).Jm


29 

30 

31 ~~L~'ilL'iln 'J.J~ tll~'l'l'; 

~~L~'ilL'iln 1J.JYift 'MI'fL'l~'W 

'WlrJllLnm~ fj;l'W-DtI'lIlq) 

34 ~~L'Vl 9 LI Pin rif tl1l¥11Yi 

35 'WlrJIWl'l 1l'W'Yl::1"lltl 

36 ~~L'iln 1mfj;lu f'll"l::fj;l'W 

37 

38 

39 l'il'l P\1~1Jl119lltf'Yl~Pln~ ~'Vln'llYi'W 

40 ~~'illn1p\L'iln fi'l-DtJ U.1l.~l..JL'jJIJlI 

41 ~~L~'ilL'iln fillfil 'jJ9j;l~'mru 

42 'Wl'l~1'l9'Wj;l11'Wy) 'II q}1 I,h ~JliJj;l1 

43 "" . "" 'WltJfil'W 'il'il'W~::L'iltJi1l 

44 'W1tJihN ~P\'W1Cl!'ll~ 

45 ~~L'iln jh::rl~u 'ljrutl::1.h::~u 

46 

47 ~~L'iln 'W~i1l~ :S'W'YlilC1JqJl 

48 ~~L~'ilL'iln 'W~i1l~ L'Ilm::i1l1 

49 'WlrJ'WIU~ Lp\I~J1.Jm 

50 'WlrJ u~'W{ 'WllY1~n';~~ 

51 'Wl'lUo;'YIfil 'ill..Jlfj;l'WLl..Jfil 

52 

53 

54 ~~L'iln u~ p\1\~C1J 

55 1'il'lp\1~i>1n9lltfuL'lp\11 11'W'YI91Jl 

56 'WltJ'lj(lJ~n'; '\!Irl..:! L9~l1! 

57 ~~'illmp\L'iln 'ljC1JrJ~'YIt Ln~~'jJ 

58 ~~L'iln 'ljCl!~~1'l L\:lrJl..J1.h::~~i 

59 ~~~11'l9L'YI 'ljC1JL~'il'l ~~~lU'lltf 

60 1'il'lp\1~i>1n9lltf1.h::~~i '1 IIruflJl11 
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~~l:nn~Jl1U~UCl! C1J1i mA'l'lll ~ 

A~1~n~Jl1U~UC\!C\!1iLL1..I'l'll1~ 

ft~liin~Jl1u~UC\!~LL1..I'l'll1~ 
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~~1:nn~m\l~U'1l'1l(;)LL1-l'l'll1~ 

~~1:nn~m\l~U'1lC1J~LL1-l'l'll1~ 

~~1:nn~m\l~uC1J C1J~ LL1-l'l'll1 ~ 
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" " LVl'W~'lEJ 

" >­LVl'W~'l EJ 

" >­L'vI'W(1)'lEJ 

" " L'vI'W~'lEJ 

" " LWW~'lEJ 



o ~ ""'fll(),)1J'Yl 

2 

"" ~ ..3 'l'iftlilj' nft"lltJ ~'lnru\!1ru 


4 'l.J1tJmhWNI'19uYin 


5 UltJLnPlft LYi"llf~'lnnr 


6 'l'iftLVI riinJulV1 j'()')~hti
, .. 
7 Ul,mlC1.J"'lUlflil\J ~,;)h"'l\J 

8 'l'iftL'fln iilil~ 1iUVI'M 

9 

10 'l'iftL'fln iilil~'I'i-.1~ bn~Ln1V1 

11 ultJiilil~~n~ flilU'lj'IU::: 

12 'l'iftL'fln flNlil ~1Y;r1ni 

13 'l'iftL~'flb'fln 9miu ~L"'lTC1.JUPl 

14 'l'ift!llIj''l''H'fln 9mVi'l'ici' iU9U~11 

15 

16 'l'iftL'fln 9j''I'i-.1f'1 'lj'j'ruflil\J 

17 'l'iftL'fln ;'h:::~n~ 'll~th:::~'I'i 

18 

19 

20 

21 'l'ift'fl1n1PlL'fln 'llU::: 'fl~~rn'l'ij' 

22 'l'ift'flln1PlL'fln 'llUVI flilU'1j1Jft 

23 'l'irlL'fln 'lI~~ ~'lj'j'ruml'1 

24 'l'iftr;;Ij''l''H'fln i'll'llrlci' ~'lI~~9lilf 

25 

26 'l'irl LVI iUtjVlfi 'I'i~'fl~~'lI 

27 'l'iftL~m'fln iu1'~\J L~U~~~Vlj' 

28 'l'irlL'Yl '111C1.J-nU ~VI'fl-.1 

01~®A1V~V~v~RU~~~~ 
~1~'I'i'i~'i l'l1U1Y'l!~h-lL~tJ'U'U1EJ~mJ~1'n~ (\Ju'U~ J 't~.I"\ . .... 
~'lflru~n'i'n.n5m'im'inDVllJ1EJ n'i~'Ul'Um'i~&i5'i'ilJ 

LL0di~D1'i~I'il~ l;~l'irulb?l~~Lb~l (L~tJ~~l'U~ \!:J) 
~'1 d

01'i",:jlJWI b'U11'i~Y1mlJ 
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~lJl:nn~mll~uC1.JC1.J~LLvi-.1'llI~ 

~lJ1:nn~mll~uC1.J~LLvi-.1'llI~ 

~lJl:nn~mll~uC1.J~LLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~uC1.J~LLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~uC1.JC1.J~LLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~uC1.J'1~ LLvi-.1'll1 ~ 

~~I:nn~mll~uC1.JC1.J~ LLvi-.1'll1 ~ 

~m'lin~mll~uC1.JC1.J~ LLvi~"ll1 ~ 

~~I:nn~mll~ut1d t1d~ LLvi-.1'll1 ~ 

~~I'1in~mll~ut1dt1d~LLvi-.1'llI~ 

~~I'1in~mll~ut1dt1d~LLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~ut1dt1d~LLvi-.1'llI~ 

~~I'1in~mlli1iut1d~bLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~ut1dt1d~bbvi-.1'l11~ 

~~1'Ii n~mlli1iut1d t1d~ bLvi-.1'll1 ~ 

~~I:nn~mll~ut1d~Lbvi-.1'llI~ 

~~I'1i n~mll~ut1d t1d lil bLvi-.1'll1 ~ 

~~I:nn~mll~ut1dt1d~bLvi-.1'llI~ 

~m'lin~mll~ut1dC1.J~ bbvi-.1'll1 ~ 

~~I:nn~mll~ut1d~bbvi-.1'llI~ 

~~I'1in~mll~ut1dt1d~bbvi-.1'i11~ 

~~I'1in~mlli1iut1dt1d~LLvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~ut1dC1.J~bbvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mlli1iuC1.J~bbvi-.1'llIi1i 

~~I'1in~mll~uC1.J(\)~ bbvi-.1'llIi1i 

~~I:nn~mll~uC1.JC1.J~bbvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~uC1.JC1.J~bbvi-.1'llI~ 

~~I:nn~mll~uC1.JC1.J~bbvi-.1'1!I~ 



29 kmJ"lIltl1~Ylcl" ')~m'lQ)' 

30 YifiltVl "IlIIWQVl~ ~(;1Cl:;M 

31 7lIrunmPlL'1ln "Il1~ 9'WYlfL1'1l'l 

"" ..
'f~~Lj''1lL'1ln 'll~'4~ '1l1"l 'N'I:t 

~IJ Yi~L1tlL'1ln 'll~Yi~ ')'1 PlL,)i'i'W 

""" """'..... ....34 'U1U1Lnmlil 1(;1'W'llU'llICl.J 

35 Yi~tVl "lL)'~ncif 'BI'4flIYi 

36 'WIU(;1')'1 -e)'WYI::l'llU 

37 Yim'1ln l(;1j'flil\.l' f'lfl:;f(;1'W 

38 Yi~'fl1mI'1L'1ln YlNfm~ b'llflflo,l1vh,nl'f 

39 flru'ltlru'lYl1'1~VlI U'1lVl~ru. .
~ 

40 1'1l'l1'11~1il11"l1)'cl"Yl1~n~ ~YlmIVi'W 

41 

42 

43 'W1'1~I,)"'l'W(;1l!'Wvl 'll Cl.J1 (;11 ~llillil), 

44 'WltJji1il1i'1l'Wrl:;L~UVl 

45 'WIUflIN vlPl'W1 Cl.J'lI~ 

46 YirlL'1ln B)':;1'(PJ.J\.l' 'liruu:;lh:;~u 

47 

48 YirlL'1ln 'WYiVlrl ~'WVlUtllC1J1 

49 YirlL1'1lL'iln 'WYiVlrl b'llfl),:;Vl1 

50 'WIU'W1tl~ LPl)'1:t~'Ii(;11 

51 'WIU DYi'Wi 'W11~vlmr~rl 

52 'Wl'1tl~Ylfjl '1lmflil'WL~fjl 

53 

54 

"""......".. .col c;

55 YirlL'1ln 'W')(;1 MLYitli 

56 ),'1l'lPlI~Iil),I"llnmL,)Pl'l1l!'WYI"i1il 

57 'WI U'li Cl.Jvln'; '1t11''1L''l1Cl.J 

58 YirlmmPlL'1ln 'liCl.JU~Ylt" Liili1~"jj 

59 YirlL'1ln 'litll~~I'1 Lilu~lh:;~1:ti 

60 't~~~11,)"l bYi 'litllL1'1l'l ~rlYiID'llcl" 
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~m~n~mD~hrtlltll1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~hrC1JcWiLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~Utll~LLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UtllCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~uCl.J~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~uCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.JtlI1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~utllCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~~1~n~mD~uCl.J Cl.J1i LLlA 'I'll1~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~uCl.JcWiLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~uCl.JCl.J1iLLlA'I'llI~ 

~~I~nMltl~UCl.J~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~UCl.JC1J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mtl~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lI1 ~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~UCl.J~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~utllcWiLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~UCl.JtlI1iLLlA'I'lII~ 

~~I~n~mD~uCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~~1~n~mD~uCl.J~ LLlA'I'lII~ 

~m~n~mtl~Utll~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~Utlltll1iLLlA'I'llI~ 

~~I~n~mtl~Utll~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~UC1JC1J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.JCl.J1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~UCl.J~LLlA'I'lII~ 

~~I~n~mtl~UCl.JtlI1iLLlA'I'lII~ 

~m~n~mD~uC1J ~ LL lA'I'll1 ~ 



61 1'tl'Hlll~ff1n"llnhh::~M'! 'lnruffflu 

62 '\.mJlh::~'Vl ~ff1::'4IP1'1 

63 YH'H'iln Ud'IIl 9UYlitfl"ll1 

66 flru'fj1Yi'fjcl" "llf'1:: 

67 'W1U'fj1~n~ L9mruu 

68 

69 'fj~H'tln Yllru LL~'l'fj'tl~-.l 

70 'W1U~1::~n~ 'fj'tl~ff1 

71 

72 

73 'fj'tlL'tln lWllU'Wj;f r11;1'WL"l1C1J 

74 'fj'tl'tlln1PlL'tln l'fjPll'tl ~ff11Jffl1. 
75 'fjrlL'tln 1'fjt1"lu 'fjlil'll~lTu 

76 'W1U.n'Vl1~n~ 'lnruLL~'1 

77 'W1U111C1.i ll'0'uffflu 

78 'fj'tlt'Vl111C1.i1'll1 'Wlfl'l'l1:l~ 

79 Pll~ff1n"l11cl"Jhl-Jcl" nl-J'tlfffl'W~'tl 

80 

81 'W1Ul-J11'll~ 1IPJ.J'Wtml-J1 

82 'fj'tlL'tln l-Jl~ff1 il'llt'llffl::~'1v1 

83 'fjrlL'tln U'tlIP1~'Vlfi 1..JC1JC1.!1Bnl1 

84 'W1U~'Vlfi'W1 '0''fjL''l1C1.! 

85 'fj'tlL1'tlL'iln U'Vlfi'Wl Yim·J'tl'lll-J, 

86 'W1U'Ilffli'iU iJU::~l-J~~'tl 

87 'fj'tlL'tln LftPl~'Vlt L'l'll~'lnrf 

88 'fj'tlL'iln 'lftffl h"l'W.rln~ 

89 'fj'tl~11'l"lL'tln 1'll~'tllh::~1111'lln"l 

90 'W1U1'W-nU Pll1'rJ'tl'0'ff1 

91 'W1U1'tl'tlll l'1'1flrul11fmf 

92 

~~n;n~111il~hrC1J~LL'lA'I'll1~ 

~l-Jl;n~111il~uC1.! ~ LL 'lA'I'll1 ~ 

tUJ1;n~111il~uC1.!C1.!l1LL'lA'I'll1~ 

~l-J1;n~111il~uC1.!C1.!l1LL'lA'I'll1~ 

~lJl;n~111il~uC1JC1.!l1LL'lA'I'll1~ 

~l-J1;nf\111il~uC1JC1.!l1LL'lA'I'll1~ 

~m;n~mil~uC1J~ LL'lA'I'lll~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1J C1.!11 LL 'lA'I'll1 ~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1.! C1J11 LL'lA'I'll1 ~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1.!C1.!l1LL'lA'I'll1~ 

~l-J1:nnf\111il~uC1.!~LL'lA'I'll1~ 

~m:nn~mil~UC1.!~LL'lA'I'll1~ 

~l-J1:nn~111il~uC1.! C1.!11 LL'lA'I'lll~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1.! C1.!11 LL 'lA'I'll1 ~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1.! C1.!11 LL 'lA'I"lI1~ 

~l-J1:nnf\111il~uC1.!~LL'lA'I'll1~ 

~l-Jl:nn~mil~uC1J~LL'lA'I"lIl~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1.!~LL'lA'I'll1~ 

~m:nn~111il~uC1J~LL'lA'I"lI1~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1.! C1.!11 LL'lA-.l"lll~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1.!~LL'lA'I'll1~ 

~l-J1:n n~mil~uC1.! C1J11 LL'lA'I'll1~ 

~l-J1:nn~111il~uC1.! C1.!11 LL'lA'I'll1 ~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1.!C1.!11 LL'lA'I'lll~ 

~m:nn~111il~uC1.! ~ LL 'lA'I'll1~ 

~l-Jl:nn~111il~uC1.!C).!l1LL'lA'I'll1~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1.! C1.!11 LL'lA'I'lll~ 

~l-Jl:nn~111il~uc)'!C1Jl1LL'lA'I"lI1~ 

~m:nn~111il~uC1.!C1Jl1LL'lA'I'll1~ 

~l-J1:nn~111il~uC1JC1Jl1LL'lA'I"lI1~ 

~l-Jl:n n~111il~uC1J C1.!l1LL'lA'I'll1 ~ 

~m:nn~mil~UC1.!~LL'lA'I'lll~ 



93 

94 

95 

'::){ 

98 

99 

100 

101 

102 

103 

104 

105 

106 

107 

108 

109 

110 

111 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

122 

123 

124 

YHH'eln ~'l! C1} L'VI YflX~ ~ 'W ru 11 tl fi E.I1 

~~llln ~:nj;'J f'ihh::L~1~.. 
'W1tJ';)YltJ1 ~ltJ~'Jddru 

1...ntJ~'Vl'r~ tj'lJ'lJ~~mr 

'I"l~~lrl9L'VI ';)\I~rr ul-:Jyh1~ 

~~Llln 1fru 'il'W'VIP11~j;'JflnP1~ 

~1l-:JP11~j;'Jn91~rr1iil1itJ nil~m'lJ9,r 

'WltJP11f'1n~ ~1l-:J~-:J~1~ 

'WltJf'1n~itJ fi'Wtj'lJitJ 

'WltJf'1n~ViVirr1m~ni 

'WltJiih::itJ L'lI~fl'l,r 

'WltJmVi~ tJllI?lLijll-:JL91'lJ 

Vi~1l1ml'lLlln ~'JLntJ'i'~ 'llLtJ3.J::: 

Vim~llLlln ~1'!ji'll~ 'J-:Ji~'Jddru 

Vi~L'VI ~J1m ~-:J'J'W'll1~M1m 

Vi~Llln M'Wfl ~991Uj;]rr 
, 

Vi~Llln M~ ~'Wj;'J~::fJ~ 

'WltJ~C1j;]rr ~';)'Wm 

'WltJ~3.JVi~ L'VIVi~'VIfil 

'WltJ~3.JVi~ LntJ~~1ViU~rr 
~ 

~1l-:J P11~j;]~191~rr~~ru tj'lJ1uitJVi~ ni 

Vi ~1l1mP1 Llln ~ ~1'!~Vi-:Ji Ln~'Vl1'W'W'V1 

Vimlln ~-:Ji~n ~-:J'\.-I1Vi~ 

'WltJ~lfij;] 'lI1'lJL'lIl'J,r'l~ 

Vimlln ~'111~ '\.-I'Wll-:JU'J, 

'WltJ~fi~~3.J ~'W~f'1n~ 

'WltJ~~'W{ 3.J-:Jfl~~fi 
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~~.J1:n n~Jl1il~uCkJ (\)~ LL'I.-i-:J'l!l ~ 

~~,n:n n~Jl1il~uCkJ CkJ~ LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.Jl:n n~Jl1il~uCkJ ~ LL 'I.-i-:J'lll ~ 

~ 3.Jl:n n~Jl1il~uCkJ CkJ~ LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.Jl:nn~Jl1il~uCkJCkJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.Jl:n n~Jl1il~uCkJ CkJ"ii LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.J1:n n~Jl1il~tTCkJ CkJ~ LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.Jl:nn~Jl1il~uCkJCkJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.Jl:nn~Jl1il~uCkJCkJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.Jl:nn~Jl1U~UCkJCkJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.J1:nn~Jl1U~UCkJCkJ~LL'I.-i-:J'll1~ 

~ 3.Jl:n n~Jl1il~u'lJ 'lJ"ii LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.J1:nn~Jl1il~uCkJCkJ~LL'I.-i-:J'll1~ 

~3.Jl:nn~Jl1U~UCkJCkJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.J1:nn~Jl1il~uCkJCkJ~LL'vi-:J'll1~ 

~3.Jl:nn~Jl1U~U'lJ~LL'I.-i-:J'lll~ 

~3.Jl:nn~Jl1il~u'lJ~LL'I.-i-:J'll1~ 

~3.Jl:n n~Jl1U~u'lJ 'lJ~ LL 'vi-:J'll1 ~ 

~m:nn~Jl1il~tT'lJ~LL'I.-i-:J'l!l~ 

~3.Jl:n n~Jl1U~U'lJ 'lJ~ LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.Jl:n n~Jl1il~u'lJ 'lJ~ LL 'vi-:J '11 1~ 

~m:n n~Jl1U~u'lJ ~LL'I.-i-:J'lll ~ 

~m:n n~Jl1U~u'lJ 'lJ"ii LL'I.-i-:J'll1~ 

~3.Jl:n n~Jl1U~U'lJ'lJ~hL'vi-:J'll1 ~ 

~3.Jl:nn~Jl1U~U'lJ~LL'I.-i-:J'll1~ 

~m:n n~Jl1il~u'lJ CkJ~ LL'vi-:J'lIl ~ 

~m:n n~Jl1il~u'lJ 'lJ~ LL 'I.-i-:J'lIl ~ 

~3.J1:n n~Jl1U~U'lJ 'lJ~ LL'vi-:J'll1 ~ 

~3.Jl:n n~Jl1U~U'lJ 'lJ"ii LL'I.-i-:J'lll ~ 

~3.Jl:n n~Jl1il~u'lJ 'lJ~ Ll'vi-:J'lll~ 

~ 3.Jl:n n~Jl1il~u'lJ 'lJ"ii LL 'I.-i-:J'lll ~ 

~3.J1:n n~Jl1il~tT'lJ ~ LL'vi-:J'll1 ~ 
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126 

127 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

148 

149 

150 

151 

152 

153 

154 

155 

>­
......q .o::::a. ...... 

'\..ntJ~~tJ L~tJ-.l1.JCl!LM'DtJ 

r'il'lY'l1~~r1r.(inr'll~n~ ~lJ~n~" . 
"':"l l'iln ~r1''D 1.J~r(N'; 

'l'i~b1'ilL'iln ~r~n~VltuLr,m.Ji 

'Y'l~LVI ~'l'Ld"l,r Yi'Y'li)'Nf\~ 

'W1-.l~~).-l~ JJi1~'1V1n'll 
... ... 

'W1'1L~1'lnJ ~'lrn1J'D'Y'l 

'Y'l~L'iln L~J1ru ~~y;~~,r 
, .. 

'Y'l~L'iln 'ilntl'lfj VI~'W~1'~~ 

'Y'lrH'iln 'iJ'l'Cl1"l 'Y'l-.l';~n~ 

'Y'l~'il1n1Y'1L'fln 'il~Pln~ ni'WL~'W1:; 

'W1fJ'il111'~,r L).-lfi~1J~1~ 

'W1fJ'il11Y'11~,r ~'lddru).-l'lf\~ 

'Y'l~'il1n1 Y'I L'il n 'il1f\).-l n1Cl!"l'W~fCl! 

'Y'l~~1 cij ~'WVln"l1Cl! 

'Y'l~'il1n1Y'1 L'iln 'il1'W'Wvl "l1dtJ:;~'Wf 

'W1tJ~1'Y'l'W nVl~~1'Y'l'W 

'Y'l~LVI ~1'Y'l'W '!lur:;YJ).-l 

'W1mLCl).-l~'W fVl'W~'Wf 

'W1fJ~~r:; ~'il'lflY'l~n"l 
>­

'Y'lrH'iln ~~ dJ'il'l'lJ'W 


'Y'l~~1 LVI'Y'l'Y'l-.lV'l Yi'Y'lfJror'WVlf 


'W1fJ1JCl! ~ ror'WVI,rL~'W:; 


'Y'l~b'iln Mon 1.J'W'W1f\ 


'Y'l~LVI ~Y'lt1P'lVlfi'l'lV'l 

'W1tJ).-lVldrnJ'Y'l L~'D~y]n'; 

'Y'l~b'iln tjVlnPlm:! L~tJ~'W'I1).-l 
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~)..J1:n n~mtl~1JCl! ~ bL vi'l'D 1~ 

~).-l1~n~mtl~1JCl!~LLvi'l'D1~ 

~)..J1~n~mtl~1JCl!~Uvi'l'D1~ 

~).-l1:nn~mtl~1JCl! ~ bL vi'l'D 1~ 

~lJ1;n~mtl~1JCl! cWi LLvi'l'll1 ~ 

~)..J1~n~mtl~1JCl! Cl!1i LL vi 'I'D 1~ 

~).-l1~n~mtl~1JCl!~bbvi-.l'D1~ 

~)..J1:nn~mtl~UCl!~bLvi'l'D1~ 

~).-l1:n n~mtl~1JCl! ~ LL vi-.l'D1 ~ 

~).-l1:n n~mtl~1JCl!~ bbvi'l'D1 ~ 

~).-l1:nn~mtl~1JCl!~bLvi'l'll1~ 

~)..J1:n n~mtl~1JCl! cWi Uvi'l'D 1~ 

~).-l1:nn~mtl~1JCl!~LLvi'l'll1~ 

~).-l1:nn~mtl~1JCl!~bb"''1'l11~ 
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~J.J1:n n~1l1U~UC1.!C1.!"'jjl LL 'vi 'I '11 1~ 

~J.J1:nn~1l1-W~Ut1J C1.!"'jjl LL'vi 'I '11 1~ 

~J.J1:n n~1l1U~UC1.! C1.!1i LL'vi'l'll1 ~ 

~J.J1:n nfl1l1-W~Ut1J C1.!"'jjl LL'vi'l'll1~ 

flJ.J1:nn~1l1-W~ut1J C1.!"'jjl LL 'vi 'I '11 1~ 

~l-n:n n~1l1-W~UC1.! C1.!"'jjl LL'vi'l'll1 ~ 

flJ.J1:n n~1l1-W~Ut1JC1.!"'jjl LL 'vi 'I '11 1~ 

~J.J1:nn~1l1U~U'lJ C1.!"'jjl LL'vi 'I '11 1~ 

~J.J1:nn~1l1-W~UC1.!C1.!"'jjlLL'vi'l'll1~ 

~J.J1:n n~1l1-W~UC1.!C1.!"'jjl LL 'vi 'I '11 1~ 

flJ.J1:n nfl1l1U~,jC1.! C1.!"'jjl LL'vi'l'll1 ~ 

~J.J1:n n~1l1U~ury C1.!1i LL'vi'l'll1 ~ 

~J.J1:nnfl1l1U~UC1.!C1.!"'jjlLL'vi'l'll1jjl 

flm:nn~1l1-W~UC1.!C1.!"'jjlLL'vi'l'll1jjl 

~J.J1:nn~1l1-W~UC1.!~LL'vi'l'll1~ 

~l-n:n n~1l1-W~UC1.! C1.!"'jjl LL'vi'l'll1 jjl 

~l-l1:n n~1l1-wjjluC1.!C1.!"'jjl LL 'vi 'I'll 1 jjl 

flJ.J1:n nfl1l1Ujjl,jC1.! C1.!"'jjl LL 'vi 'I'll 1~ 

~l-J1:nn~1l1UjjlUC1.!~LL'vi'l'll1~ 
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121 9163 tJIEJ~I1i[?l '111'1!L'llI'lU~ft ~J.JI:nn~mD.~u'1!~LL\.i'l'llI~ 

122 9165 YiftL'Eln ~'llI~ ",tJ'El'lU'l fll-n:n n~mD.~u'1! '1!D; LLt-I'I'll1 ~ 

123 9167 UIEJ~fi'j'nJ 'rl'tJ~Pln~ flJ.Jl:n n~mD.~U'k)'1!D; LLt-I'I'll1 ~ 

1.nEJ~'rl'tJ~ ~'1Ylft~fi fl~l:nn~mD.~U'1!'1!D;LLt-I'I'llI~ 

I L .J 9109 
>­

126 9170 tJIEJ~ri'EJ L~EJ'I'4'1!L~~iEJ flJ.Jl:n n~mD.~u'1! '1!D; LLt-I-l'll1 ~ 

127 9171 'j''El'l~I~[?ln''iI'j'rr'!lPln~ ~~~~ft ~J.JI:nn~mD.~Uf!J'k)D;LLt-I'I'llI~ 

128 9173 ~ftL'Eln ~'j'i'll 'tj[?l'j''l'l11 ~J.JI:nn~mD.~u'1! '1! [?l LLt-I'I'llI~ L'VI'WiII'l " " EJ 

129 9174 ~m1'ElL'Eln ~'j'Pln~ ",~tJL1'1'j'J.Jrr ~J.JI:n n ~mD.~u'1!'1![?l LL t-I-l'll1 ~ " " L",'WiII'lEJ 

130 9176 ~ftLYI ~'lh"iu V1~rrJ.J'IYlft ~J.JI:nn~mD.~U'1!~LLt-I'I'lII~ 

131 9177 tJl-l~~~ft 1Jij~-l'VIn'i! ~J.JI:n n~mD.~Uf!Jf!JD; LLt-I'I'll1 ~ 

" "132 9178 tJl-lL~I'lru ~'l'j''j'ru;~ ~l-J1:n n~mil~u'1! '1!D; LLt-I'I'i!1 ~ L'VI'WiII'l EJ 

133 9179 ~ftL'Eln LMru ~ft~'rl'IiJJU ~J.JI:nn~mD.~U'k)'k)D;LLt-I-l'llI~ " " L'vI'WiII'lEJ 
• r " ...134 9180 ~ftL'Eln 'ElnD.'l1§ ",;JtJ~i~~ ~J.JI:nn~mil~u'1!'1!D;LLt-I'I'i!I~ L'VI'WiII'lEJ 

" "135 9181 ~ftL'Eln 'El-l'ElI"i ~-l11Pln~ ~J.JI:nn~mD.~U'1!~LLt-I'I'llI~ L'vI'WiII'lEJ 

" "136 9182 ~ft'El1n1~L'Eln 'El~Pln~ n5tJL~tJl:; ~~I:nn~mD.~U'1!'1!D;LLt-I'I'llI~ L",'WiII'l EJ 

137 9185 'WIEJ'El\iiIiJJU LJ.Jfi~\Jftl~ ~~I;n~mil~u'1!'1!D;LLt-I'I'i!I~ 

138 9186 'WIEJ'El\i~I~U ~'l'j''j'ruJ.J'IYlft ~J.JI:n n~mD.~u'1! '1!D; LL t-I'I'i!I~ 

" ...139 9187 ~J.JI:nn~mD.~u'1! '1![?l LLt-I'I'll1 ~ L'VI 'WiII'lEJ 

140 9188 ~J.JI:nn~mD.~U'1!'1!D;LLt-I'I'llI~ L",'WiII'lEJ" " 

141 9190 ~ft'ElIn1~L'Eln 'ElIYlJ.J n1'1!"i'W~f'1! ~J.J1:nn~mD.~U'1!~LLt-I-l'llI~ 

142 9191 ~ft[?l1 ru~ ~'WYln"i1'1! ~J.JI:n n~mD.~u'1! '1!D; LLt-I-l'll1 ~ 

143 9192 ~ft'El1nl~L'Eln 'El1'W'Wvl "i1'j'EJ:;'rl''Wfl, ~l-J1:nn~mil~U'1!~LLt-I'I'llI~ 

144 9194 ~J.J1:nn~mD.~U'1!'k)D; LLt-I-l'llI~ 

145 9195 ~ftLYI ~1~'W 1!lh!:'VJJ.J ~J.JI:nn~mil~u'k)f!JD;LLt-I'I'llI~ 

" ...146 9196 'WlmmJ.J~'W f[?l'W'rl''W~ ~J.J 1:n n~mD.~u'1! '1! [?l LLt-I-l'll1 ~ L'VI'WiII'lEJ 

147 9198 " "'WIEJ~M:; ~'El'l~~ftn"i ~l-J1:nn~mD.~U'1!~LLt-I'I'llI~ L",'WiII'lEJ 

148 9199 ~J.JI:n n~mil~uClJ'k)D; LL t-I-l'll1 ~ 

" ...149 9201 ~J.JI:nn~mD.~u'1! '1!D; LLt-I'I'i!I~ m'WiII'lEJ 

150 9202 'WIEJU'k)'1!D; 9'WYI';L~'W:; ~J.JI:n n~mil~u'1!'1J [?l LLt-I'I'llI~ 

151 9204 ~ftL'Eln hJ!]n '4tJtJlYl ~~I:n n~mD.~u'1! 'k)D; LLt-I-l'llI~ 
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152 9205 ~l-Jl:nn~111il~u().JcWi bb1.A'l'lll ~ 

153 9206 'V'l~ t'Vl ~f!~ V'jY\D'l'lPl ~l-Jl:nn~111il~u().JcWibb1.A'l'll1~ 

154 9207 'WltJl-J'\,jnruVl brPl"llwmf ~l-Jl:nn~111il~u().JcWibb1.A'l'll1~ 

0';:>08 'V'lm'Eln ~YlD~mj LrPlEl~U-31l-J ~l-Jl:nn~111il~u().J().J"'tibb1.A'l'll1~ 

i J LJ 9209 'V'l~b'Eln f'l~lYl£J bb'll2JL~'fI ~l-Jl:nn~111il~u().JC1fliu1.A'l'll1~ 

157 9210 'V'l~b'Eln ~'WtJ ~¥1'l~'lIi1i ~l-Jl:nn~111il~u().J().J"'tibb1.A'l'll1~ 

158 9211 'WltJ'l'j''V'l~ LM~tJ1"tfni ~l-Jl:nn~111il~u().J().J"'tibb1.A'l'll1~ 

159 9212 'V'l~L'Eln ~1l1~ '1ll?m::: ~l-Jl:nn~111il~u().J().J"'tibb1.A'l'll1~ 

160 9213 'V'l~b~'Elb'Eln ~n~~Y\i b:n~n.J().Jbij'il'l ~l-Jl:nn~111il~u().J().J"'tiU1.A'l'll1~ 

161 9214 'V'l~b'Eln ~'WY\'j' -nlr1l-J~~ ~l-Jl:nn~111U~U().J().J"'tibb1.A'l'll1~ 

162 9215 'Wl'l~'j'l'lr1rul 'lltj111Vl ~l-Jl:nn~111U~U().JC1ftibb1.A'l'll1~ 

163 9216 'WltJ'El"tl-J"'ti 'Ell'\,j~rPl ~l-Jl:nn~111il~lr().JC1flibb1.A'l'll1~ 

164 9218 'V'l~b'Eln 'El~ru ~l-JIil'W ~l-Jl:nn~111U~U().JC1ftibb1.A'l'll1~ 

165 9219 'V'l~b'Eln '1lrPll-JoDtJ D'j''j'l-J~lL'j'f<n(;] ~l-Jl:nn~111U~U().JC1ftibb1.A'l'll1~ 

166 9220 'V'l~L'Eln '1lYif! ~'W'Vl'j' ~l-Jl:nn~111il~u().JC1flibb1.A'l'll1~ 



2 ~~H~tltrl n~M!ll L"l1Cl}'I'nil'l! 

3 ~~t)11 nfliu fl'lJ'Jru\jJ'ru 

4 'Wlun~hwNA 91.JYin 

5 1.Jlutnf'1~ LY;'llf~'lJ'J'ru 

6 ~~LVl n~1.J1.J1Vl tl?lt1Mj 

7 1.J1'1 n1 C1.J"l1.JlfrmI ~~h"ltJ 

8 ~~mln nt)1~ ~1.JVlM 

9 

10 ~~L'iln nl?lti'1'N'; Ln~Ln~Vl 

11 
Q QX.,(~

1.J1Unt)1l?lnnl?l J'1?l1.J'lJ'1t.l:; 

12 

13 'l'HH~'ilL'iln 4'm-nu ~L"l1Cl}W'\ 

14 ~~~lJ''l''lL'iln 9mYi'l'ar -ntJ91.Jl?l1 

15 

16 ~~L'iln 9J''Y'l'lI''l'lJJrufl?ltJ 

17 'Y'lm'iln 9J':;~n~ 'll~1.JJ':;~'Y'l 

18 

19 

20 

21 

22 'Y'l~'illn1"H'iln 'll\XYl ft)11.J'1.lu~ 

23 'Y'l~L'iln 'll£j~ ~'lJJru~lPl 

24 'Y'l~~lJ''l''lL'iln -n'll'llmJ ~'11~~9I?lf 

25 
~ ~ ... 

1.JltJ'll'll'll~ 'ilf1U1MJ' 

26 'Y'l~LYl -nmJYln 'Y'l~'il~~'11, , 

27 
dI ............., q

'Y'lrlLJ''ilL'iln 'l!m~1.J L'ilU~~~YlJ' 

28 'Y'lrlLYl 'l!lCl}-nU ~Yl'il'l 

D1'i\ll'il51@\Ju'Uhhy"'lll . u ., 

fI1'H',:jiJ~'Uu1~,:j~1.;;-tiuU~I'\\J'1 -tiu 6l0rn l//rlG1u~ '\.h~ntlUn\J~D ~G'lG'l 
LtI'UfI1'i~lrl/l1LIl'l'l1~mru 'VI~DhJ LVlDl~Vi'IJ'i~'IPJ'Utnml~11'\1j " 

rlru~ n'i/1J1'5f11/G111J'll¥i5l1'i rul i'ln,:'n LG1'UtlLL1.Jt: LL~::; /1U11~rll1lJL'VI'U 
LviDfI1'i~~vil~1~-r25//lJ~'ll LtI'Url-r~VimlJ DDn1'lJDn G'l~O 11.J 

'Utll~~~t,j,je:I'U~R\J" 
t.l~1 1/ 1.800 

~~l:nn~f11iltiuCl} Cl} 1i LLl-l'l'l!1 ~ 

~~1:n n~f11il~'hrCl}C1.J1i LLl-l'l'l!l ti 

~~l:nn~f11iltiuCl} qJ1i LL l-l'l'll1 ~ 

~~l:nn~f11iltiuC1.JCl}1i LLl-l'l'l!l~ 

~m:n n~f11iltiuCl}C1.J1i LL l-l'l'l!1 ~ 

~m:nn~f11il~UC1.JC1.J1iLLl-l'l'lll~ 

~~1:n n~f11iltiuqJC1.J1i LLl-l'l'lll ~ 

~~l:nn~f11il~uC1.J~LLl-l'l'lll~ 

~m:nn~f11il~UC1.JCl}1iLLl-l'l'l!l~ 

~m:n n~f11il~u~ ~LLl-l'l'l!l ~ 

~m:nn~f11il~U~~LLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~1:n n~f11il~u~ Cl}1i LL l-l'l'l!1 ~ 

~~l:nn~f11il~uC\JC1.J1i LL l-l'l'l!1~ 

~~1:n n~f11il~u~~1i LL l-l'l'll1 ~ 

~~l:nn~f11il~u~C1.J1iLLl-l'l'l!l~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~1:n n~f11il~u~~1i LLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~C1.J1iLLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~~1i LLl-l'l'l!l~ 

~~l:nn~f11il~uC1.J~LLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~1:n n~f11il~u~~ LLl-l'l'l!l ~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~u~~1iLLl-l'l'lll~ 

~~l:nn~f11il~uC1.J~ LLl-l'l'l!lti 

~m:nn~f11il~UC1.J~LLl-l'l'l!l~ 
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'W1£J'll1t11~YlU 'l~tJ1'1~T 

'I'i'i'ltYl '111IW~~l-J ~1'1C1::M 

'I'i'i'lL~'ilL'iln 'lll-J'4l-J 'il1~'N'; 

'I'i'i'lL~'ilL'iln 'lll-J'I'i'i'l 'l'lf'li'l~'W 

'W1£J'!lLnm~ fiPl'W-n£J'!I1ClJ 

'I'i'i'ltYl "lLd~nrif tl'l'4fl1Y1 

'W1£JiPl'l'l1l'WYl::1'!l£J 

'I'i'i'lL'iln 1iPldfl'1,x 1'lfl::fiPl'W 

'I'i'i'l'il1n1V'lL'iln YlNDddl-J t'llflflru1ViYin11" 

f1ru"'clJ'IYlN~~1 £J'il~l-Jru 

d'il'lV'l1~m1"l1dUYl~~n~ ~Yln'l1'Vl'W 

'I'i'i'l'il1n1V'lL'tln D'l-n£J LLll~l-JL'lJl11d 

'I'i'i'lL~'ilL'iln Dd1Dd 'lJ9I11q'lddru 

'W1'l~1'l9'WiPl11'Wy) 'llCU1;d MiJl11d 
~ , 

'W1£Jfl1N YfV'l'W1ClJ'll~ 


'I'i'i'lL'iln fh::t)~,x ljru£J::l.h::r;i'U 


'I'i'i'lL'iln 'W'I'i~'i'l ~'WYltf'1Jt1I1 


'l'im1'ilL'iln 'W'I'i~'i'l t'llfld::~1 


'W1£J'WdU~ LV'ld11JljiPlT 


'W1£J u'I'i'WIf 'Wd1ViYfn11"n'i'l
, 

'W1£JUdt)'ll'll ~rurun'W; 

'I'i'i'lL'iln utWi V'l~LY;t1I 

d'il'lV'l1~iPld1"l1drJUL'lV'lU 11'WYl9111 

r 

'I'i'i'l'il1n1V'lL'iln lj'1J£J~Ylfi Ln~q'll 

'I'i'i'lL'iln ljt1l~h'l Li1£Jl-Jlh::~~;f 

'I'i'i'l~1d'l"ltYl lJ'1JL1'il'l c.J'i'l'l'i1U'llrJ 

~W1 2/ 1.800 

~l-J1:nn~mu~1Yt1IC)J1iLL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mil~1Yt1It1I1iLL'tA'I'll1~ 

~l.J1:nn~mu~1Yt1It1I1i LL'tA'l'l!1 ~ 

~l-J1:n n~mu~ut1I t1I1i LL'tA'l'l!1 ~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1It1I1iLL'tA'l'l!1~ 

~l.J1:nn~mu~1Yt1It1I1iLL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mu~ut1It1IWI LL 'tA'l'l!1~ 

~l.J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1It1I1iLL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mu~1Y'1J~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mU~U'1J~LL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mU~Ut1l~LL'tA'l'!l1~ 

~l-J1:n n~mu~1Yt1I '1J 1'1 LL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:n n~mu~1Yt1I ~ LL'tA'l'l!1 ~ 

~l-J1:nn~mU~U'1Jt1I1iLL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'l!1~ 

~l-J1:nn~mil~1Yt1I~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1IC1ftiLL'tA'l'll1~ 

~l-J1'li n~mu~1Yt1It1IiPl LL'tA'l'll1~ 

~l.J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mu~ut1I t1I1i LL'tA'I '11 1~ 

~l-J1:nn~mU~Ut1l~ LL'tA'l'll1~ 

~l-J1'li n~mu~1Yt1I C1fti LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mU~Ut1l~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'I'll1~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1I~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:n n~mu~1Yt1I C1fti LL'tA'l'll1 ~ 

~l-J1:nn~mu~1Yt1It1I1iLL'tA'l'!l1~ 

~l-J1'lin~mu~1Yt1I~LL'tA'l'll1~ 

~l-J1:n n~mu~1Yt1I C1fti LL 'tA'l'll1~ 
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% .,... w 

W1UYi1nnlil L"lU1nJU 

Yi'ClL1!lL'fln Yi'Cl1'~ll ~hlPll-J 

W1uYh::~niif Yl!l~1il 

W1'1~1'ClYil1nJ ~l-Ju~m 

Yi'ClL!ln 1Yi'llUWl11 rhVIWL"l1'1d 

Yi'Cl!l1n1I"lL'fln 1Yi1"l1'Cl ~1il1.j1il1 

Yi'ClL!ln 1Yib1"lW Yi1il'll~~U 

W1W1V11~n~ 'll1nJLL~'1 

W1Wllnt -qY1uflilll 

Yi'ClLVI rnnt1''111 W1r1'l'l'l:t~ 

1"l1~1il11"l1nrihl-JU nl-J'Clflilwf)'Cl 

W1Ul-J\i'llqJ 1'~wtnLm 

Yi'ClL!ln l-J1~1il U'llL'llIil::~'1tf 

Yi'ClL!ln U!lIPl£jVlfi 1.j'1d(1J1~n11 

W1UUVlfiW1 vlYiL"l1ru, ~ 

Yi'ClL1!lL!ln ~VlfiW1 Yfm.J'Cl'l1l-J 

W1U'llIilJ'iU t1u::~l-JU~f)i'1 

""lIo ~ 4" 

Yi~L!ln L~I"l~Vlfi L'l'll~'lIIr1 

Yl~L!ln 'l~1il LI"lw1n~ 

w1u1'wiu 1"l11'YJ~vllil 

W1u1'~~Jl 1?1'1r1nJ1\ifn1:t 

~ih 3/ 1.800 

~l-n~ n~Jl1il~hr'1d '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~n~Jl1il~u'1d '1d'1iLLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~Jl1il~u'1d ~ LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~Jl1il~u'1d ~ LLt-I 'I'll 1 ~ 

~l-J1~n~Jl1il~u'1d~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1~n~Jl1il~U'1d~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1:n n~Jl1il~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~Jl1il~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll 1 ~ 

~l-J1:n n~Jl1il~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll 1~ 

~l-J1~ n~mil~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll 1~ 

~l-J1~ n~mil~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1;nn~mil~u'1d~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1~ n~mil~u()J '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~n~mil~u'1d'1d'1iLLt-I'I'll1~ 

~l-J1~n~rnil~u'1d~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1;n n~mil~u'1d '1d1il LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ nM1il~u'1d (1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~mil~u'1d '1d'1i LLt-I 'I'll 1 ~ 

~l-J1~ n~mil~u()J (1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~n~mil~u(1J'1d'1iLLt-I'I'll1~ 

~l-J1;nn~mil~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~mil~u()J '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~mil~u'1d '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~n~Jl1il~u'1d~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1~ n~mil~u'1d (1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u'1d (1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~ n~mil~u(1J'1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1:n n~mil~u(1J(1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1;n n~mil~u()J (1J'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1;nn~mil~u(1J~LLt-I'I'll1~ 

~l-J1~ n~mil~u(1J '1d'1i LLt-I'I'll1 ~ 

~l-J1~n~mil~u'1d'1d'1iLLt-I'I'll1~ 
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~rli'eln ~'llC1j LVI~oJ~~W ru'tltJfiU1 

~rli'eln ~:n1?1 "(1tlr:;L~~j 

W1tJ~VlU1 'U1U~'lnru 

W1tJ~Yl'r~ lj'1d'1d~nI?1U 

~fl~1r'l~LVI ~1JrlU UI,:jvh'hl 

d Q ..... ~ '" 

~i'm'elL'eln 'lr:;YiWfi ~'IJn'tlW 

YirlL'eln 1fru ,rwVlI"\1~l?1flnf'lrl 

r'el,:jPl1~l?1n~1rU1~-ntJ nUrln1'1d~u 

"'% J, nIW1tJPlrrlnl?1 'l'tl,:j6'l,:j~1r 

w1tJ"'n~itJ n'Wlj'1d'llU 

w1tJ"'n~Vi~u1m~ni 

'W1tJi'1r:;itJ L'lliiifl?1u 

'W1tJm~rl tJ'el~iij'el,:ji~~'1d 

~flmn1Pli'eln i'1'linm~ 'llLtJ3-J:; 

~fli~m'eln i'1~j1'llr 'l,:ji~'lrrru 

~rlLVI ~Jlm ~,:j'l'W'l!1~f'\r1m 

~flL'eln Mwfi ~~~1ill?1u 

~rlL'tln ~nrl ~'Wl?1r:;~rl 

'W1tJ~(iI?1U ~1'WVlr 

W1tJ~3-JYirl ~W~3-JcW 

~rll?11- ~3-JLJl'llU 1,:jiin'l 

r'el,:jPl1~l?1n~1ruMru 1.J'1d1tJitJ~~ni 

~rl'el1n1PlL'eln ~~~~~'1';Lm1'Yl1w'Wvl 

~rlL'eln ~,:jtf~n ~,:j~1Yir 

W1tJ~nn3-J vi'W~"'n~ 

'W1tJ~~W~ 3-J,:jf'1rl~TI 

r'el,:jPl1~l?1n~1rUl'lru~clJ,:j~3-Jru'Y11 ~r~3-Jlj'1d 

~~1 

~3-J1:n n~Jl1iliiiu'1d'1d'ii LL~,:j'l!1 iii 

~m:nn~Jl1il~U'1d'1d'iiLL~,:j'll1iii 

~3-J1:n n~Jl1il~u'1d '1d'ii iL~,:j'll1 iii 

~m:nn~Jl1il~U'1d'1d'iiiL~,:j'll1~ 

~3-J1:nn~Jl1il~u'1d~LL~,:j'll1~ 

~ 3-J 1:nn~Jl1il~u'1d'1d'ii Li~,:j'l!1 ~ 

~3-J 1:n n~Jl1il~u'1dCkJ'ii LL~,:j'll1 ~ 

~m:nn~Jl1il~U'1d'1d'iiLL~,:j'll1~ 

~3-J1:n n~Jl1il~u'1d CkJ'iiLi~,:j'll1 ~ 

~3-J 1:n n~Jl1iliiiu'1d ~ Li~,:j'llrl ~ 

~m:nn~Jl1il~U'1d'1d'iiiL~,:j'll1~ 

~3-J 1:n n~Jl1il~u'1d'1d'ii LL ~,:j'll1 ~ 

~3-J1:n n~Jl1il~u'1d '1d'iiii~,:j'll1 ~ 

~ 3-J1:n n~Jl1il~u'1d C1J'iiLi~,:j'll1 iii 

~3-J 1:n n~Jl1iliiiu'1d '1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~m:nn~Jl1il~U'1d~iL~,:j'll1~ 

~m:nn~Jl1il~U'1d'1d'iiiL~,:j'l!1~ 

~3-J1:n n~Jl1il~u'1d '1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~ 3-J1:n n~Jl1il~uCkJ '1d'iiLL~,:j'll1 ~ 

~3-J 1:n n~Jl1ili;lu'1d '1d'ii ii~,:j'll1 iii 

~3-J 1:n n~Jl1iliiiu'1d'1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~3-J 1:n n~Jl1iliiiu'1d '1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~m:nn~Jl1iliiiu'1d'1d'iiiL~,:j'll1~ 

~3-J 1:n n~Jl1il~u'1d '1d'ii ii~,:j'll1 i;l 

~3-J 1:n n~Jl1ijiiiuC1J '1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~ 3-J 1:n n~Jl1il~u'1d'1d'ii ii~,:j'll1 ~ 

~m:nn~Jl1ij~U'1d'1d'iiii~,:j'll1~ 

~3-J1:nn~Jl1ij~U'1d~iL~,:j'Jl1i;l 

~3-J1:n n~Jl1il~u'1d C1J'iiiL~,:j'l!1 i;l 

~ 3-J1:n n~Jl1iliiiu'1d'1d'ii iL~,:j'l! 1iii 

~m:nn~Jl1ij~U'1d'1d'iiiL~,:j'Jl1iii 

~3-J1:n n~Jl1iji;luCkJ '1d~ iL~,:j'll1 iii 
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Yi'llL'fln hJ!)n 1.j'U'U1A 
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~).J1:n n~J)1mhJC1J C1J1i LL'IA..:!"1l1~ 

~).J1:nn~J)1U~'l1C1J ry1i LL'IA..:!"1l1~ 

t'l).Jl:an~J)1U~'l1ry C1J1i U'IA..:!'l!1 ~ 

~).Jl:an~J)1U~'l1C1J C1J1i U'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl'lin~J)1U~'l1C1JC1J1iLL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl'lin~J)1U~'l1C1J~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1C1J~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1'1! C1J1i LL 'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1C1J~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1'1!~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1C1J~ LL'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1'1! C1J1i LL'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1'1!cWlLL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1'1! C1J1i LL'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1'1!~ LL'IA..:!"1l1 ~ 

~ ).Jl:n n~J)1 u~'l1'1! t1]1il LL'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1C1J~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1'1!~LL~..:!"1l1~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1C1J '1! ~ U'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1'1!~LL'IA..:!"1l1~ 

~).Jl'B n~J)1U~'l1C1J '1!1i LL~..:!'l!1 ~ 

~).Jl'B n~J)1U~'l1'1! C1J1i LL~..:!"1l1 ~ 

~).Jl'B n~J)1U~'l1C1J C1J1i LL'IA..:!'l!1 ~ 

~).Jl:n n~J)1U~'l1'1! '1!1i LL~..:!"1l1 ~ 

~).Jl<n n~J)1U~'l1'1! t1]1il LL 'IA..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~'l1C1J '1! ~ LL 'IA..:!"1l1 ~ 

~ ).Jl<n n~J)1 u~'l1C1J '1JiJi LL ~..:!"1l1 ~ 

~l.Jl'B n~J)1U~UC1J C1j1i LL~..:!"1l1 ~ 

~).Jl'B n~J)1U~'l1C1J t1]1il LL~..:!"1l1 ~ 

~).Jl:nn~J)1U~UC1JC1J1iLL'IA..:!'l!I~ 

~).Jl:nn~J)1U~U'1!t1]1ilLL~..:!"1l1~ 
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~ .. d ~ ..; 
l'll~UVl Ll'l'll'Vl'U(;lj' "l!'il-~f)~ ~'El~-ln~ 

""".... 11 <=II156 ~~L'Eln 'J'WU ~n-l"'l'iJ~ ~m:n n ~Jl1il~hrn.J n.J ~mA-l 'll1 ~ 

157 'W1tm~~ tM~uT4fn'; ~l-n:nn?lJl1il~Un.J~LLvi-l'lll~ 

158 'fH'lL'iln ~Jll~ 'fj(;ll-J:: ?ll-J 1:n n?lJl1il~un.Jn.J~ LLvi-l'lll ~ 

~ l. I W~L1'iHlln ~n~~'Vlf L:n~1in.JL~'El-l ?ll-J 1=B n~Jl1il~un.Jn.J~ Uvi-l'lll ~ 

IvU ~~m'iln ~'W'VlT ~1f\l-Jf)~ ?ll-J1:n n~Jl1il~ury~Uvi-l'lll ~ 

161 "W1-l~j'1-lf\ru1 'J1£JJl1Vi ?lm:n n?lJl1il~ury().!~ Uvi-l'lll ~ 

162 'W1tJ'El'4l-J~ 'il1V1l1~ ?ll-J1:nn?lJl1il~u().!().!(;l Uvi-l'lll ~ 

163 ~~L'iln 'ElTl.1J ?ll-J(;l'W ?ll-J1=B n?lJl1il~ury~ LLvi-l'lll ~ , 

164 ~~Llln 'il~l-JitJ fiTTl-J?llhf'lll1l, ~l-J1=B n?lJl1il~ubLJ~ LLvi-l'lll ~ 

165 Vi~L'iln 'fjViPl "'l'Wm ?ll-J1=BnMl1il~ury~LLvi-l'll1~ 



 

 

 ๔ 
สนช. ๕๔        วินัย ๑/๔ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)    :    โดยกองอาํนวยการรักษาความมั่นคงภายใน

ราชอาณาจักรไดสงขอมูลสรปุกิจกรรมการดําเนินงานของหนวยงานตามโรดแมพของคณะรกัษา5 

ความสงบแหงชาติ และนายกรัฐมนตรีไดมีบัญชาใหสงขอมูลดังกลาวใหสภานติิบัญญัตแิหงชาติ

ทราบดวย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่จัดวางใหกบัทานสมาชิกแลว 

  (ที่ประชมุรบัทราบ) 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)    :     10 

  ระเบียบวาระที ่๒ รับรองรายงานการประชมุ  ไมมี  

  ระเบียบวาระที ่๓ กระทูถาม 

  ๓.๑ กระทูถามสด  ไมม ี

  ๓.๒ กระทูถามทั่วไป   

  วันนี้มีกระทูถามทัว่ไปจํานวน ๒ กระทูถาม สําหรบักําหนดเวลาในการถามตอบ 15 

แตละกระทูถาม ผมขอกําหนดเวลาในการถามตอบกระทูถามละไมเกิน ๓๐ นาที ---------------------- 

 

          -  ๒/๑ 

 

 20 



 

 

 ๕ 
สนช. ๕๔               มยุร ีสุทธ ิ ๒/๑ 

 

  ๓.๒.๑ กระทูถาม เรื่อง ความคืบหนาการดําเนินคดแีพงตอผูกระทําความผิด 

โครงการรับจํานําขาว นายกติตศิักดิ ์ รัตนวราหะ เปนผูตั้งถาม ถามนายกรัฐมนตรี  

 5 

 

 

 

 

 10 

 

 

 

 

 15 
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 30 



 

 

 ๖ 
สนช. ๕๔            มยุรี สุทธิ  ๒/๒ 

 

ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   โดยในการตอบกระทูถามนี้  

ทานรองนายกรัฐมนตร ีคือ ทานวิษณุ  เครืองาม และรฐัมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง  5 

คือ ทานวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ จะมาเปนผูตอบชีแ้จงกระทูถามดังกลาว ขณะนี้ทานรองนายกรัฐมนตรี

และทานรฐัมนตรชีวยวาการกระทรวงการคลัง เขาประจําที่เรียบรอยแลว ผมขอเชญิทานกิตติศักดิ์  

รัตนวราหะ ถามครับ 

  นายกติติศกัดิ ์ รัตนวราหะ   :   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผม 

กิตติศักดิ์  รตันวราหะ สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ กอนอืน่ตองขอกราบขอบพระคุณ 10 

ทานประธานผานไปยังทานรองนายกรฐัมนตร ีท่ีกรุณาสละเวลามาตอบคําถาม หรอืมาชี้แจงใหกบั 

พ่ีนองประชาชนไดรบัทราบ ก็ขอขอบพระคุณไวเปนเบือ้งตน ทานประธานทีเ่คารพครับ ระหวาง 

ป ๒๕๕๔ – ๒๕๕๗ กอนวันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๘ ทีผ่านมานั้น ความเสียหายเกดิขึน้กับ 

ประเทศไทยจํานวนมากมายมหาศาล คงไมมีอะไรเกินไปกวาโครงการรบัจํานาํขาว ผมเองนั้น 

ไดเกี่ยวของหนองยูกับโครงการรบัจํานาํขาวมาตั้งแตตน เพราะวาเปนคนตรวจโครงการรบัจํานาํขาว 15 

ในภาคประชาชน ไดรูไดเหน็วาโครงการรับจํานําขาวนัน้ผิดตั้งแตเริ่มตน ผิดตั้งแตชือ่ ไมมีที่ไหน 

รับจํานาํของมีราคาเกินกวาทรัพยสินที่แทจริง แลวจํานาํทุกเมล็ด ไมมหีรอกครบั ไมวารฐับาลไหน 

ถาทําโครงการอยางนี้ ถาเอาเงินสวนตวัของทานประธานไปไมเปนไร เอาไปจายใหพ่ีนองชาวนา 

ผมชอบ แตนี่ทกุบากทุกสตางคเอาเงนิจากภาษีของรฐั ซึ่งก็เปนเงินของประชาชนนัน่เองไปจาย 

ทดแทนตรงนี้ จึงเปนที่มาของการทุจรติทุกขัน้ตอน ของโครงการรับจํานํานี้ ตั้งแตเริ่มจํานาํ  20 

ไมวาจะเปนทุจริตในภาคเอกชน ตั้งแตโกงน้ําหนกั โกงคาส่ิงเจือปนตาง ๆ เหลานี ้ทานประธาน

ทราบไหมครับ วาภาคเอกชนนั้นเอารัดเอาเปรียบพ่ีนองเกษตรกรตั้งแตเริ่มไปจํานํา บรรทกุขาว 

ไปท่ีโรงสี 

  ประเดน็ที่ ๑ เกษตรกรไมมทีางเหน็ ไมมีทางทราบวาขาวที่ตวัเองเอาไปนั้น  

ไปชั่งแลวไดกี่กโิลกรมั รถบรรทุกขาวขึ้นกิโลกรัมตรงนี้ แตตัวเลขไปขึน้ตรงโนน ชาวนาก็นั่งทําตา25 

ปริบ ๆ จะไดเห็นกแ็ควาเจาหนาท่ี พนักงานของโรงสีนัน้เอาใบชัง่มาบอก ลุงม ีขาวของแกไดน้าํหนัก

แคนี ้อันนี้ประเด็นที่ ๑ 

  ประเดน็ที่ ๒ ส่ิงเจือปน เขาบังคับบอกวาหามมีส่ิงเจือปนเกนิ ๒ เปอรเซ็นต 

หมายความวา ขาว ๑๐๐ กโิลกรัม จะมีส่ิงเจือปนไดไมเกิน ๒๐ กิโลกรัม เกษตรกรใชเครื่องจักร 

ใชรถเกี่ยวขาว ไมคอยมีส่ิงเจือปน เปนหญา เปนอะไรกพ็นออกทางหลังหมด แตวาเอกชนใชชองวาง 30 



 

 

 ๗ 
สนช. ๕๔              มยุร ีสุทธ ิ ๒/๓ 

 

ตัวนี้หักทุกราย ๒ เปอรเซ็นต ใครเสียเปรียบครบั เกษตรกรถูกโกงไปแลว โดยอาศัยชองวางตรงนี ้

นั่นเปนตัวอยางเล็ก ๆ นอย ๆ แตเรามาดูความเสียหายระดับชาต ิโครงการรับจํานําขาวเริ่มตั้งแต 

วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ จนถึง ๒๕๕๗ นั่นคอืโครงการ ป ๒๕๕๔ ป ๒๕๕๔/๒๕๕๕   5 

ป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ ไมถงึป ๒๕๕๗ เจงกอน ป ๒๕๕๔ ในรอบแรกตั้งแต ๑ เขาบอกวาตั้งแต 

วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ ไปจนถึง ๓๐ กนัยายน ๒๕๕๕ นั่นคือ ๑ รอบ คือ ๒ ครัง้ ๑ รอบของ 

การจํานํา ก็ไมคอยมีปญหาอะไรทานประธานมีสตางคจายคาขาวของพ่ีนองชาวนาไดตามสมควร 

แตมีปญหากค็ือในรอบป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ เริม่แลว ในสัญญาเขาบอกวาถาเกษตรกรนําขาวไปจํานํา

แลว โรงสีเอาใบชั่งใหอะไรเรียบรอยองคการตลาดเพ่ือเกษตรกร (อ.ต.ก.) หรือองคการคลังสินคา 10 

(อ.ค.ส.) ไดรับเอกสารใบชั่งจากโรงสีแลว ตรวจสอบความถูกตองแลว องคการคลังสินคา (อ.ค.ส.) 

หรือวา อ.ต.ก. ก็จะมีหนาทีว่าจะเปนผูออกใบประทวน เพ่ือที่จะเอาใบประทวนนี้มาท่ีธนาคาร 

เพ่ือการเกษตรและสหกรณการเกษตร (ธ.ก.ส.) เพ่ือที่จะใหเกษตรกรนัน้รบัสตางค ปรากฏวา 

ในสัญญาเขาบอกวาภายใน ๗ วนั อ.ต.ก. หรือ อ.ค.ส. ตองออกใบประทวนใหเกษตรกร แลวพอ

เกษตรกรไดใบประทวนนีแ้ลวเอาไปที่ ธ.ก.ส. อีกไมเกิน ๗ วนั ตองไดสตางค ปญหาก็ตามมา 15 

ทานประธาน เริม่แลว ป ๒๕๕๖/๒๕๕๗ เริม่ชาออกไปกอน จากที่ประมาณ ๒ อาทิตย กก็ลายเปน 

๒ เดือน เกษตรกรก็ยังไมไดรับสตางค แลวก็กระทอนกระแทนอยางนี้มาตลอด แลวที่นาเจ็บใจ 

เปนอยางย่ิง ผมเองมีอีกฐานะหนึ่งก็เปนตวัแทนของพ่ีนองชาวนาทั้งประเทศ การจายสตางค 

จายไมยุตธิรรมอีกตางหาก เขตไหนเปนของนักการเมืองไหนก็จายไปกอน ฝายไหนไมใชพวก 

ไมใชนัน่ก็เอาไวกอน ติดไวกอน จนกระท่ังทําไปทาํมาหลังคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)  20 

เขามา วนัที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มาจายท้ังหมด ๑ แสนลานบาท โดยประมาณ ยังไมจบ 

เคราะหกรรมของพ่ีนองเกษตรกร พ่ีนองชาวนายังไมจบ กราบเรียนทานประธานฟองไปยัง 

ทานรองนายกรัฐมนตรีเลยวา ท่ีรัฐบาล ที่ คสช. ไดกรุณาจายเงิน ๑ แสนลานบาท ไปผาน ธ.ก.ส. 

ไป ไมไดถงึมือพ่ีนองชาวนา ปรากฏวาเมือ่เงนิจาก คสช. ไดกรุณาส่ังไปที่ ธ.ก.ส. แลว ธ.ก.ส. เขาหกั 

หนีห้มด เกษตรกรกไ็มไดตังคอยูดี ผมพูดแลวยืนยันคําพูด เกษตรกรบางรายเขาใหจํานําไมเกนิ 25 

รายละ ๓๕๐,๐๐๐ บาท บางรายก็จํานําได ๓๕๐,๐๐๐ บาท ปรากฏวาไปคดิเงนิกับ ธ.ก.ส. แลว

เหลือมา ๑๐,๐๐๐ กวาบาท บางรายจํานําขาวไป ๒ แสนบาท คสช. กรุณาใหเงนิไปแลว เกษตรกร 

ไปขอเงินจาก ธ.ก.ส. เหลือ ๗,๐๐๐ บาท แลวเขาจะอยูไดอยางไร -------------------------------------- 

 

                    - ๓/๑ 30 



 

 

 ๘ 
สนช. ๕๔        นันทวรรณ  ๓/๑ 

 

ขอเท็จจรงิตรงนี้ตรวจสอบไดทานประธาน นี่คือความเจ็บปวด ความเจ็บซ้ําของพ่ีนองเกษตรกร 

โดยเฉพาะพ่ีนองชาวนา เพราะฉะนัน้ที่ผมนํากระทูมาอภิปรายในสภาวันนี้ จึงอยากจะเรียน 

ทานประธานวาเปนเพราะสาเหตุตาง ๆ เหลานี้ใชไหมเลา พ่ีนองชาวนาท้ังประเทศฆาตัวตายไป  5 

๑๗ ราย หลายรายผมไดไปรวมงานพรอมเอาเงนิเล็กนอยไปรวมงานศพของพ่ีนองชาวนาเหลานัน้

ดวย ในขณะที่ผมเองมาตดิตามเงินจํานําขาวในขณะนัน้ที่ยังไมได ไมมีการจายเงินใหชาวนา แต

ปรากฏวาคนที่เปนหวัหนาโครงการรบัจํานาํขาวไปตะแล็ดแตดแตอยูตางประเทศ พ่ีนองชาวนา

รวมกับผมตากแดดตากลมอยูกลางถนนเพ่ือจะถามเงนิเมื่อไรจะได ผมถึงบอกวาส่ิงตาง ๆ เหลานี้

ตองถูกชําระสะสาง ตองถูกดําเนินการใหถูกใหตอง ผมกราบเรียนทานประธานนะครับวา ผมไปเหน็10 

บทความหนึ่ง ซึง่นาจะเขากบัเหตุการณนี ้ผมอยากจะกราบเรียนทานประธานวาอยากจะนาํเสนอ

ผานทานประธานไปยังพ่ีนองประชาชน ขอนําคํากลาวของทาน พลเอก เปรม  ติณสูลานนท 

ซึ่งไดกลาวเมื่อวนัที่ ๒ กนัยายน ๒๕๕๘ ที่สถาบนับัณฑิตพัฒนาบรหิารศาสตร (NIDA) ดงันี้ครบั 

ทานประธาน เราตองเลิกเคารพคนโกง คนคอรรัปชนั เลิกคบคาสมาคมกับพวกนี้มีบางคน  

บางสถาบนั บางกลุม แบงการฉอราษฎรบงัหลวงแยกวาเปนคอรรปัชันเชิงอาํนาจ กบัคอรรัปชนั 15 

เชิงผลประโยชน ผมคดิวาจะขยายความอยางไร คอรรัปชันกเ็ปนคนโกงชาต ิและนาอับอายขายหนา 

บางคนไดเล่ือนยศเพ่ิมตําแหนงสูงขึ้นไมใชเพราะวาเกง แตใชวิธีคอรรปัชันเอาประโยชนคอรรัปชนั

เปนประโยชนสวนตัว อายไหมครับ คนทีโ่กงประเทศชาติ เดี๋ยวนี้ผมยังเหน็ออกส่ือหนาหนาระรืน่ 

ไมเห็นอาย เพราะฉะนัน้ตองอยาใหคนเหลานี ้คนโกงชาติ โกงแผนดนิ โดยเฉพาะโกงไดแมกระทั่ง 

พ่ีนองชาวไร ชาวนา ผมถือวาคนเหลานี้เปนคนเลวทราม อยาไปใหเกียรต ิถามเลยครับ  20 

เดี๋ยวจะเครียดเกินไป  

  ขอที่ ๑ รฐับาลมีแนวทางอยางไรท่ีจะดําเนนิการเกี่ยวกบัคดแีพง แยกเปนเอกชน 

กับภาครฐั ผมไมแนใจวาเดีย๋วทานรองนายกรฐัมนตรีคงจะใหความกระจาง ในภาคเอกชนนั้น 

จะจบคดีความภายใน ๑ ปหรือไม แลวก็ภาครฐัจะหมดคดีภายในเทาไร ผมกราบเรยีนวา 

ไมอยากจะเห็นวา คนโกงแลวลอยนวลปลอยใหหมดอายุความ ตรงนี้ผมเรียนวารัฐบาลนัน้ 25 

จะตอบคําถามสังคมไมได เพราะฉะนัน้เปนหวงเรื่องนี้จึงนํามาหารือในสภาแหงนี ้หวังวา 

ทานประธานผานไปถงึทานรองนายกรฐัมนตรคีงจะชี้แจงและใหความกระจางในเรือ่งนี้ 

ขอขอบพระคุณครบั  

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนทีห่นึ่ง)   :   เชญิทานรองนายกรฐัมนตรีตอบครับ  30 



 

 

 ๙ 
สนช. ๕๔        นันทวรรณ  ๓/๒ 

 

  นายวิษณุ  เครืองาม (รองนายกรัฐมนตรี)   :   ทานประธานทีเ่คารพ สําหรับ 

กระทูถามของทานสมาชิกเปนเรือ่งเกี่ยวกบัแนวทางในการดําเนนิการของรฐัในกรณีมีการกลาวหา 

วาเกดิการทุจรติเรื่องจํานําขาว คาํถามท่ี ๑ พุงตรงไปทีว่ารัฐจะมีแนวทางในเรื่องนี้อยางไร  5 

ขอกราบเรียนวาเปนที่รูอยูทัว่ไปวาคดีที่เรียกกนัวาทุจรติจํานําขาวนั้นแบงประเภทการดําเนนิการ

ออกเปน ๓ ประเภท  

  ประเภทที ่๑ ก็คือการดําเนนิการในทางการเมืองเพ่ือที่จะถอดถอนผูท่ีเกี่ยวของ

ออกจากตําแหนงหนาที ่ซึง่ก็เปนเรื่องของคณะกรรมการปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงชาติ 

(ป.ป.ช.) กับสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิแลวกไ็ดทําเสร็จสิน้กระบวนการนัน้ไปแลว นัน่เปน 10 

ประเภทที ่๑ 

  ประเภทที ่๒ ก็คือการสงเรือ่งเพ่ือที่จะฟองศาลเปนคดอีาญาตอศาลฎีกา  

แผนกคดอีาญาของผูดํารงตาํแหนงทางการเมือง ซึ่งขณะนี้คดีก็อยูในชั้นของศาลดงักลาว  

นั่นเปนสวนเฉพาะคดีอาญา  

  ประเภทที ่๓ ก็คือสวนทีเ่รียกกันวาคดีแพง ซึง่ก็คอืการเรียกคาสินไหมทดแทน 15 

หรือคาเสียหายจากผูที่จะตองรับผิด เรื่องนี้รฐับาลไมไดละเลยหรอืนิ่งนอนใจครับ ทันทีที่

กระบวนการที่ ๑ คือการถอดถอนเสร็จส้ินลง กต็องถือวานั่นเปนเรื่องที่มีการทราบถงึการกระทาํผิด 

รูตวัผูกระทําผิด กเ็ขาขายทางกฎหมายแลววาจะตองดําเนินการเสียภายในกําหนดเวลา  

ที่เราเรียกกนัวา อายุความ แนวทางดําเนินการท่ีทานสมาชิกถามนั้นท่ีจริงถาตอบอยางส้ัน ๆ 

เบื้องตนก็คงตองตอบวารัฐบาลไดใชแนวทางดําเนนิการที่เปนไปตามหลักนติธิรรม ไมมีหลักอื่น 20 

ที่จะใหมายึดมาเกาะแลวครบั หลักนี้เปนหลักศกัดิ์สิทธิท์ี่สุดที่จะสรางความเปนธรรมใหเกดิขึน้แก

คูกรณี และใหเกดิแกรฐั ตลอดจนกระทัง่ประชาชน หลักนิตธิรรมท่ีจะนํามาใชกับเรือ่งนี้กค็ือ  

  ขอที่ ๑ จะดําเนินการตามอาํเภอใจหรือตามอารมณหรอืกระแสความรูสึกไมได  

ตองดําเนินการตามกฎหมาย ซึ่งกฎหมายท่ีเกี่ยวของในขณะนี ้อยางนอยกม็ีอยู ๒ ฉบบั  

ฉบับที ่๑ ก็คือพระราชบัญญัติความรับผิดชอบทางละเมิดของเจาหนาท่ี  25 

ซึ่งออกมาตั้งแตป ๒๕๓๙  

  ฉบับที ่๒ กฎบตัร กฎหมายที่เปนหลักอกีฉบบัหนึ่ง ก็คือระเบียบ 

สํานักนายกรฐัมนตรีวาดวยหลักเกณฑการปฏิบัติในกรณีที่เกี่ยวกบัเจาหนาที่ของรฐัตองรับผิด 

เพราะวากระทําละเมดิ ซึ่งระเบียบนี้ก็ออกมาในป ๒๕๓๙ เปนเหมือนกับกฎหมายลูกของ 

 30 



 

 

 ๑๐ 
สนช. ๕๔           นนัทวรรณ  ๓/๓ 

 

พระราชบัญญัติความรับผิดทางละเมิดของเจาหนาทีด่ังที่กราบเรียนทานประธานไปแลวนั่นเอง 

กฎหมายแม กฎหมายลูก ๒ ฉบบันี ้คือตัวทีต่องเอามาใชยึดในการดาํเนนิคดี ซึ่งกเ็ปนกรอบ 

    ขอที่ ๑ ของคําวา ดําเนนิการตามหลักนิตธิรรม  5 

  ขอที่ ๒ กค็ือการดําเนนิการ จะตองมกีารคณะกรรมการขึ้นมาใหถูกตอง กรรมการ

จะตองไมเปนผูที่มีสวนไดเสีย กรรมการจะตองใหความเปนธรรม เชญิผูที่เกี่ยวของมาสืบสวน 

ทวนพยาน ซึง่รฐัก็ไดกําชับใหดําเนนิการใหถูกตอง มฉิะนั้นแลวหากเกิดชองโหวชองวางขึ้น 

ก็จะเปนชองทางใหเกดิการครหาหรือเสียรูปคดีในอนาคตได  

  ขอที่ ๓ กค็ือการดําเนนิคดีตองทําเสียภายในกาํหนดเวลาที่เรียกกนัวา  10 

อายุความ นี่คือกรอบของหลักนิตธิรรม เมื่อใชกรอบอยางนี้ ถามวาแลวรัฐไดทาํอะไรในเรื่องของ 

การหาตวัผูรบัผิดทางแพง เริ่มตนยอนไปเมื่อหลายเดอืนมาแลว ทานนายกรัฐมนตรีไดมอบใหผม 

เปนประธานเชิญผูเกี่ยวของมาหารือแนวทางดําเนินการ ซึ่งก็มีทั้งสํานักงานอัยการสูงสุด 

กระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย สํานักนายกรัฐมนตรี สํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา  

ไดหารือกันในที่สุดกต็กลงกนัวาจะตองนาํเขาสูขั้นตามพระราชบัญญัติความรับผิดทางละเมิด 15 

ของเจาหนาที่ พ.ศ. ๒๕๓๙ ------------------------------------------------------------------------------------ 

 

          - ๔/๑ 



 

 

 ๑๑ 
สนช. ๕๔         เปลงฉวี  ๔/๑ 

 

นั่นคือจะตองไปตัง้คณะกรรมการชดุที ่๑ ขึ้น เรียกวา คณะกรรมการสอบขอเท็จจรงิ เสร็จเรียบรอย

จะไดสงเรือ่งไปใหกรรมการชุดที่ ๒ ที่เรียกกนัวา คณะกรรมการความรับผิดทางแพง ซึ่งตั้งอยูที่

กระทรวงการคลัง ตอจากนัน้ก็จะไปมกีารออกคาํส่ัง ถามวาทําไมตองมีขัน้ตอนที่ยุงยากยืดยาว 5 

ทําไมไมฟองกนัเสียเลยใหเสร็จส้ิน ตอบวาไมไดครับ นีแ่หละครับหลักนติิธรรม เพราะเขากําหนดไว

วากอนท่ีจะฟองตองตัง้คณะกรรมการชดุที ่๑ คือคณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ถามวาสอบกันมา

ตั้งเยอะแยะแลวไมพอหรือ ไมพอครบั สอบกันมากอนหนานี้จะเปนอยางไรก็วาไป เพราะนัน่เปน

การทําเพ่ือประโยชนอยางอืน่ แตเพ่ือประโยชนในการทีจ่ะหาตัวผูรับผิดทางแพงตองตั้ง

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริง และคณะกรรมการนี้อาจจะทํางานไดเรว็ขึน้ โดยใชขอเท็จจริงเกาท่ีมี10 

อยู คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงนัน้เวลานีไ้ดตั้งเสร็จเรียบรอยแลว มี ๒ ชดุ เหตุใดจึงม ี๒ ชุด  

คําตอบก็เพราะผูเกี่ยวของม ี๒ ประเภท 

  ประเภทที ่๑ มีผูรบัผิดอยูในขายคนเดียว คอืทานอดตีนายกรัฐมนตรี ซึ่งทานไมได

เกี่ยวของสังกัดกับกระทรวงใด ความรับผิดชอบทานเกี่ยวพันในฐานะที่ทานเปนประธาน

คณะกรรมการนโยบายขาว เพราะฉะนัน้คนที่จะมาเกี่ยวของในการที่จะถือวาเปนเจาสังกดั 15 

ดูแลเรื่องนี้ก็คอื รฐัมนตรีวาการกระทรวงการคลังและนายกรัฐมนตรี  

บัดนีน้ายกรัฐมนตรแีละรฐัมนตรวีาการกระทรวงการคลังไดรวมกันลงนามแตงตั้ง 

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงชุดท่ี ๑ เพ่ือสอบทานอดตีนายกรัฐมนตร ีจํานวน ๑ คน ดําเนินการ

แลวจวนจะปดสํานวนอยูในเร็ววันนี้แลวครับ ขณะเดียวกันก็มกีารตั้งคณะกรรมการสอบขอเทจ็จริง

ชุดที่ ๒ เพราะวาจะไปใชชดุที่ ๑ ไมได เนื่องจากชดุที ่๒ นั้นเปนผูที่เกี่ยวของ หรือเปนบคุลากรที่มา20 

จากกระทรวงพาณิชย ความรับผิดนัน้หนักไปในเรื่องของการคาขาว ขายขาวระหวางรัฐตอรัฐ ขอหา

คนละอยางกบัขอหาที่ใหไวตอทานอดตีนายกรฐัมนตร ีเรื่องนี้เปนเรือ่งเกี่ยวกบักระทรวงพาณิชย  

จึงตองตั้งคณะกรรมการชุดที่ ๒ ลงนามโดยรัฐมนตรวีาการกระทรวงพาณิชยและทานนายกรัฐมนตร ี

เพ่ือที่จะสอบผูที่เกี่ยวของรวมทั้งหมด ๖ คน นอกจากนียั้งมีคนทีเ่กี่ยวของอีกเปนเอกชน ซึ่งคน

เหลานัน้ไมอยูในขายที่จะตองมีการตัง้คณะกรรมการดงักลาวนี้ เพียงแตวาอาจจะพันกันก็สอบ 25 

พันกันไปกแ็ลวกัน แตวาไมมีที่ไหนบอกวาตองตัง้คณะกรรมการขึน้มาชุดหนึง่เพ่ือสอบเรื่องเอกชน 

เพราะเรื่องเอกชนนั้นจะเปนเรื่องการแยกฟอง แยกดาํเนินคดี ตั้งรูปคดีเปนอกีรูปหนึ่งตางหาก  

วันนี้ที่เกี่ยวของเปนอันวามคีณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ๒ ชดุ ชดุกระทรวงการคลัง ๑ ชุด  

ชุดกระทรวงพาณิชย ๑ ชุด ท้ัง ๒ ชุดนี้ระเบียบกําหนดไวเลย องคประกอบตองมกีรรมการไมเกิน  

๕ คน ซึ่งกต็ั้งไดครบถูกตอง มีทานหวัหนาผูตรวจราชการ สํานักนายกรฐัมนตรเีปนประธาน 30 



 

 

 ๑๒ 
สนช. ๕๔       เปลงฉว ี ๔/๒ 

 

ทั้ง ๒ ชุด คือหัวหนาผูตรวจราชการเปนประธานรวมกัน แตตวักรรมการนั้นอาจจะแยกกันไมซ้าํกัน 

ใน ๒ ชุด เขาก็ไดสอบมา ไดเชิญคนมาสอบ ทาํตามระเบยีบสํานักนายกรัฐมนตรี ขอ ๑๐ ทีบ่อก 

ตองฟงความทั้ง ๒ ขางก็ฟงทั้ง ๒ ขาง ไดเชญิมาแลวเปนอันมาก ก็ขออภัยที่ผมจะไมกลาวไดวา 5 

มีใครบาง กบ็างคนทีม่ีชื่อมขีาวกนัอยูทางหนาหนังสือพิมพวารูเรือ่งทราบเรื่อง เชิญกนัมาทั้งหมด 

แมกระท่ังผูท่ีถูกกลาวหากไ็ดเชิญมาท้ังหมด เพียงแตวาบางทานมาบาง บางทานไมมาบาง บางทาน

ก็สงขอแกตัวมาเปนลายลักษณอักษร บางทานกม็าพบดวยตนเอง นั่นก็เปนสวนของคณะกรรมการ

สอบขอเทจ็จริงท่ีทาํกันอยู กําหนดเวลามีวากรรมการสอบขอเท็จจริงจะตองทําใหเสร็จท้ัง ๒ ชดุ  

ส้ินเดอืนกนัยายนนี้ ความจริงเคยครบกําหนดแลว แตวามีความจําเปนตองตอ เพราะวาคนที่จะมา10 

ใหถอยคําขอขยายเวลาเพ่ือความเปนธรรม เมื่อขยายใหเขากต็องตอเวลาใหกับคณะกรรมการ  

ก็ตอไปตอมาก็หมดส้ินเดอืนกันยายนนี้ ตอจากนั้นคณะกรรมการทัง้ ๒ ชดุก็จะตองสรุปวา 

ใครจะตองรบัผิด รับผิดเปนจํานวนเงนิทางแพงเทาไร เพ่ือรายงานไปยังรัฐมนตรีทีต่ั้งคณะกรรมการ

นั้น คือรฐัมนตรวีาการกระทรวงพาณิชยและรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง รวมทั้ง 

ทานนายกรฐัมนตร ีเมื่อทานรัฐมนตรีผูออกคําส่ังตัง้คณะกรรมการไดรบัทราบ อานสํานวนเห็นชอบ 15 

ทานก็จะสงเรื่องนี้ไปยังคณะกรรมการอีกชดุหนึ่ง เรียกกนัวา คณะกรรมการความรบัผิดทางแพง 

ตั้งอยูที่กระทรวงการคลัง ซึง่เปนไปตามระเบียบสํานักนายกรัฐมนตรี เพราะตองสงคณะกรรมการ

ชุดนี ้ชุดท่ี ๒ ชุดกระทรวงการคลังนี้ ซึ่งมอีธบิดีกรมบัญชีกลางเปนประธาน มีผูแทนสํานักงาน

คณะกรรมการกฤษฎีกา ผูแทนสํานกังานอัยการสูงสุด ผูแทนสํานักงานการตรวจเงนิแผนดิน  

และเจาหนาท่ีผูใหญของกระทรวงการคลังอีกจํานวนหนึ่ง เปนคณะกรรมการความรับผิดทางแพง 20 

เมื่อคณะกรรมการความรับผิดทางแพงรบัสํานวนมาแลววนิิจฉัยวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ  

ผิดหรือไมผิด ตอจากนัน้ก็จะสงเรือ่งคนืกลับไปยังผูออกคําส่ัง คือ รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง 

รัฐมนตรีวาการกระทรวงพาณิชย และทานนายกรัฐมนตรี ใหออกคําส่ัง ตรงนี้สําคญัครับ เพราะวา

รัฐมนตรีก็จะออกคาํส่ังทันทวีา เห็นชอบหรือไมเห็นชอบ สมมตุิวาเหน็ชอบกับท่ีไดสอบกันมา  

คําส่ังนัน้ก็จะมวีา ใหเรียกคาสินไหมทดแทนจากผูที่ถูกระบุชื่อ ซึ่งไดเรียนใหทราบแลววามีอยู  25 

๒ ประเภท ประเภทที่ ๑ คอือดตีนายกรัฐมนตรี ประเภทที่ ๒ ก็คือเจาหนาท่ีของรฐัที่เกี่ยวของ 

รวม ๖ คน สวนเอกชนที่เกีย่วของนั้น ไมอยูในกระบวนการนี ้จะฟอง จะดําเนินคดกี็แยกกนัไป

ตางหาก อายุความก็ตางหาก ถามวาคณะกรรมการความรับผิดทางแพงจะตองจบสํานวนเสนอ 

ทานนายกรฐัมนตร ีหรือรฐัมนตรีวาการกระทรวงการคลัง หรือรฐัมนตรวีาการกระทรวงพาณิชย 

ใหส่ังเพ่ือเรียกใหชําระคาสินไหมทดแทนภายในเวลาเทาไร ทัง้หมดนี้ตองจบลงใหไดภายใน ๒ ป 30 



 

 

 ๑๓ 
สนช. ๕๔               เปลงฉวี  ๔/๓ 

 

นับตัง้แตวันทีรู่ถึงการกระทาํผิดและรูตัวผูรับผิดชอบ ซึง่ก็คือนับจากเดอืนกมุภาพันธ ป ๒๕๕๘  

อายุความก็จะครบในเดือนกมุภาพันธ ๒๕๖๐ แตเชื่อวาแมอายุความจะยาวไปถึงขนาดอยางนั้น 

กระบวนการทั้งหมดควรจะเสร็จไดประมาณปลายปนี้ อยางชาก็ลํ้าไปถึงตนปหนา ถามวาเสร็จ 5 

ในความหมายอยางไร เสร็จในความหมายที่วา ถาหากเห็นวาไมผิดกไ็มผิด ก็ไมมีอะไรเกดิขึน้  

ถาหากเหน็วาผิดก็ส่ังใหชดใชคาสินไหมทดแทนจํานวนเทาไรกต็าม เมื่อไดส่ังไปแลว ก็ถือวา 

ส่ังภายในกําหนดเวลา เมื่อส่ังเสร็จหยุดอยูตรงนั้น ความเขาใจที่เคยมกีันอยูในสังคม ก็คือวา 

รัฐจะตองไปฟองเขา แตวนันี้ไดเลือกกระบวนการอีกแบบหนึ่งแลวละครบั รัฐจะไมฟองเขา  

รัฐส่ังเหมือนกบัใหยึดทรัพยเลยโดยไมตองฟอง ผูทีถู่กส่ังใหยึดทรัพยหรือผูที่ถกูกลาวหาไมพอใจ  10 

เขาจะตองเปนฝายอุทธรณ อุทธรณแลวถาวินิจฉัยวาฟงไมขึน้ เขานั่นแหละเปนฝายที่จะตองไปฟอง 

ตอศาลปกครองภายในกําหนดเวลา ซึ่งเปนเรื่องของเขาไมไดเกี่ยวกับอายุความ ๒ ป อายุความ  

๒ ปไดใชไปจบครบแลว เขาจะตองฟองใหเพิกถอนคําส่ังทางปกครองนัน้ ซึ่งคดีก็จะไปอยูใน 

ศาลปกครอง จะยาวจะนานเทาไรก็อยูที่กระบวนการของศาล เพราะฉะนั้นทัง้หมดนีข้อกราบเรียน

วา แนวทางการดําเนินคดแีพงจะเปนเชนนี้ แลวก็นาจะจบลงไดในชัน้ที่เราหวงเรื่องอายุความนัน้ 15 

ไมมีกระทบครบั เพราะอายุความยาวไปจนกระท่ังถงึเดอืนกุมภาพันธ ๒๕๖๐ แตเขาใจวา 

เดือนธนัวาคม ๒๕๕๘ หรือมกราคม ๒๕๕๙ ก็นาจะจบลงได และไมมีอายุความอะไรใหนับอีก  

อายุความอื่นถาจะมีเปนอายุความของผูถูกกลาวหาที่จะฟองขอใหเพิกถอนคําส่ังยึดทรัพยนัน้เอง 

แปลวาเขาเปนโจทก รฐัเปนจําเลย รฐัเปลี่ยนสถานะไมเปนโจทกที่จะไปฟองเขา จะยุงยาก 

ในการนําสืบ เราเลือกใชกฎหมายความรับผิดทางละเมดิแลวก็ทําอยางนี ้ไดสอบถามวาลักษณะ 20 

ที่ทําอยางนี้ไดทํากนัในคดีอืน่ ๆ กนัมากอนหรือไม ทกุคดีที่จะเรียกใหเจาหนาทีต่องรับผิดทางแพง 

เราก็เรียกอยางนี้ ทานสมาชกิอาจจะจําได เมือ่หลายปมาแลวกรณีฟองใหผูรับผิดชอบธนาคาร 

แหงประเทศไทยตองรับผิด หลายพันหลายหมืน่ลานบาท ก็ใชกระบวนการนี้คือไมไดไปฟองเขา

เพ่ือใหเขาชาํระหนี ้เราใชวธิตีามกฎหมายนี้ส่ังใหเขาชาํระหนี ้เทานั้นถือวาจบแลว เขาพอใจ 

เขากม็าจายเงนิ ซึ่งแนนอนเขาไมพอเขาก็เปนคนฟอง และฟองแลวจะแพจะชนะกเ็ปนอีกเรื่องหนึง่ 25 

หรือแมแตคดีที่เราเรียกกนัวา คดีรถดับเพลิง กด็ําเนินการในลักษณะนี้ ---------------------------------- 

 

                   - ๕/๑ 



 

 

 ๑๔ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๑ 

 

คือรัฐไดส่ังใหมกีารยึดทรัพยชดใชคาสินไหมทดแทน ถือวาขัน้ตอนของรฐัจบแลว เขาไมพอใจ 

เขาก็ฟองใหเพิกถอนคาํส่ังนัน้ เขาเปนโจทก รัฐก็เปนจําเลย ซึ่งสุดทายรฐัจะแพจะชนะก็เปนเรื่อง 

ที่จะไปวากนัในศาลตอไป เพราะฉะนัน้ขอกราบเรียนใหความมั่นใจวาไมตองหวงวาอายุความจะขาด 5 

ไมวาในสวนของการดาํเนนิการตอเจาหนาท่ีของรัฐ หรอืดําเนินการตอเอกชน เอกชนนัน้อายุความ 

ไมใช ๒ ป ๑ ป ซึ่งอายุความนี้จะใชขั้นตอนเหมอืนกบัที่ผมวามาเมือ่สักครูนี้ไมได เพราะเมื่อสักครูนี ้

เปนขั้นตอนการดําเนินคดคีวามรบัผิดทางละเมดิของเจาหนาที่ เอกชนไมใชเจาหนาที่ เพราะฉะนั้น

เราจะใชวิธไีปยึดทรัพยเขากอน แลวใหเขาฟองรัฐไมได เราทําไดอยางเดียว คือฟองเขา เราเปน

โจทก เขาเปนจําเลย ซึ่งตองทําเสียภายใน ๑ ป ขณะนี้ไดเตรียมรปูคดีท้ังหมด และพรอมท่ีจะสง 10 

เรื่องใหพนักงานอัยการดาํเนินคดีภายในปพุทธศักราช ๒๕๕๘ นีก้อนที่คดีจะครบคอืไมขาด 

อายุความ ในเบื้องตนก็ขอกราบเรียนทานประธานดังนีค้รับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานกิตติศกัดิ ์มีอะไรจะถามเพ่ิมเตมิ 

หรือไมครับ 15 

  นายกติติศกัดิ ์ รัตนวราหะ   :   ทานประธานครับ กิตตศิักดิ ์ รตันวราหะ สมาชิก

สภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิกไ็ดใจความ ละเอียด หายของใจ จากที่ทานรองนายกรัฐมนตรกีรุณามาทํา

ความเขาใจไมใชเฉพาะผม ทําความเขาใจกับพ่ีนองชาวนา ชาวไร และผูท่ีสนใจตดิตามขาวสาร 

อยางนี้ทัว่ประเทศทานประธานครับ โครงการรับจํานําขาวนั้นความเสียหายรัฐไดจายเงินไปแลว  

๙ แสนกวาลานบาท ชาวเกษตรกรถาตัวเลขคราว ๆ ไดรับจากคาขาวจรงิ ๆ แลวไมถึง  20 

๓ แสนลานบาท แตเงนิของภาครัฐ ๖ แสนลานบาทนัน้ยังไมรูวาอยูทีไ่หน ผมอยากใหคดโีครงการ

รับจํานาํขาวนัน้ไดเหมือนกบัคดเีงินกูธนาคารกรุงไทย ซึ่งผลออกมาแลวความเสียหายตอเนื่องจาก

โครงการรับจํานําขาวก็เริม่มผีลออกมาแลว เชน โครงการจําหนายขาวถงุ เบิกขาวดีไปวาจะไปทํา

ขาวถุงขายราคาถูกใหกับพ่ีนองประชาชน แตปรากฏวาประชาชนไมไดขาวถุง ไมไดซื้อขาวถกู  

แตก็เอาไปแบงพรรคพวกกนัไปขายซึง่ไมรูไปขายตรงไหน ฟนกาํไรกันไปเทาไร ความเสียหาย 25 

ภาครัฐกอ็อกมาแลววาประมาณ ๓,๘๐๐ ลานบาท อยางนี้เปนตน เพราะฉะนัน้อยาใหคนโกง 

ไดอยูในสังคมนี้แบบหนาระรื่นตอไป กราบขอบพระคุณทานรองนายกรัฐมนตรีที่สละเวลามา  

ขอกราบขอบพระคุณอีกครัง้ครับ 

 

 30 



 

 

 ๑๕ 
 สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๒ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานรองนายกรัฐมนตรี ทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลังมีอะไรจะตอบเพ่ิมเติมหรือไม เชิญครับ 5 

  นายวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ (รัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง)   :   ทานประธาน 

ที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิจริง ๆ ทานรองนายกรัฐมนตรีทานดอกเตอรวิษณุ  เครืองาม  

ก็ไดชี้แจงกระบวนการขัน้ตอนรวมทั้งเนื้อหาท่ีเกี่ยวของไปคอนขางครบถวนแลว ผมอยากจะขอ 

เพ่ิมเติมสักนดิ คือในสวนท่ีเกี่ยวของกับกระทรวงการคลัง ในชัน้นี้กค็ือในเรื่องของ 

กรณีที่ ๑ ในเรือ่งกระทรวงการคลังรวมกนักับทานนายกรัฐมนตรแีตงตั้ง 10 

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงในกรณีที่มีเหตอุันควรสงสัยวาอดตีนายกรฐัมนตรี นางสาวย่ิงลักษณ 

ไดกระทําการไมไดยับย้ังใหเกิดความเสียหายที่เกิดขึ้นจากโครงการทุจรติจํานําขาว ตรงนีก้็หลังจาก 

ที่มีคําส่ังเมื่อตนเดือนเมษายนทางกระทรวงการคลังก็ไดมีการประชุมไปแลวท้ังหมด ๑๑ ครั้ง 

ตั้งแตปลายเดอืนเมษายนจนกระท่ังถงึเมือ่วานนีก้็เฉล่ียแลวประมาณ ๔ เดือน ประชุมไปแลว  

๑๑ ครั้ง แลวก็อยางที่ทานรองนายกฯ ไดเรียนใหทราบวาจะแลวเสร็จหลังจากขยายเวลาภายใน 15 

วันท่ี ๓๐ กนัยายน ๒๕๕๘ รวมทัง้ของใน 

กรณีที่ ๒ ที่กระทรวงพาณิชยรวมแตงตัง้กับทางทานนายกรัฐมนตร ี

ที่กระทรวงการคลังจะเขามาเกี่ยวของอกีครัง้หนึ่งกต็อเมื่อสํานวนความรับผิดทางละเมดินัน้ 

ไดถกูสงไปยังผูมีอํานาจส่ังแตงตั้ง แลวก็สงกลับมายังกระทรวงการคลังในฐานะ 

ที่จะเปนผูพิจารณาในเรื่องความรบัผิดทางแพง  ซึ่งตรงนี้ก็จะยังมีระยะเวลาพอสมควร 20 

ก็อยางท่ีทานรองนายกฯ วาคงจะพยายามดําเนินการใหแลวเสร็จภายในส้ินปงบประมาณ ๒๕๕๘ 

หรืออยางชากอ็าจจะลวงไปสักตนปงบประมาณ ๒๕๕๙ ก็เรียนทานสมาชกิเพ่ือโปรดทราบ  

ขอบคุณครับ     

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เปนอันจบการตอบกระทูถามท่ี ๑  25 

ตองขอขอบคุณทานรองนายกรัฐมนตรี ทานวิษณุ  เครอืงาม  และทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลัง ทานวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ ทัง้ ๒ ทานครับ  

ทานสมาชิกครับ ตอไปจะเปนกระทูถามท่ี ๓.๒.๒ กระทูถาม เรื่อง ความรบัผิด 

ของบคุลากรทางการแพทย ผูประกอบวิชาชีพเวชกรรม และสถานพยาบาลที่ดาํเนนิการกอน 

 30 



 

 

 ๑๕ 
 สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๒ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานรองนายกรัฐมนตรี ทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลังมีอะไรจะตอบเพ่ิมเติมหรือไม เชิญครับ 5 

  นายวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ (รัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลัง)   :   ทานประธาน 

ที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิจริง ๆ ทานรองนายกรัฐมนตรีทานดอกเตอรวิษณุ  เครืองาม  

ก็ไดชี้แจงกระบวนการขัน้ตอนรวมทั้งเนื้อหาท่ีเกี่ยวของไปคอนขางครบถวนแลว ผมอยากจะขอ 

เพ่ิมเติมสักนดิ คือในสวนท่ีเกี่ยวของกับกระทรวงการคลัง ในชัน้นี้กค็ือในเรื่องของ 

กรณีที่ ๑ ในเรือ่งกระทรวงการคลังรวมกนักับทานนายกรัฐมนตรแีตงตั้ง 10 

คณะกรรมการสอบขอเท็จจริงในกรณีที่มีเหตอุันควรสงสัยวาอดตีนายกรฐัมนตรี นางสาวย่ิงลักษณ 

ไดกระทําการไมไดยับย้ังใหเกิดความเสียหายที่เกิดขึ้นจากโครงการทุจรติจํานําขาว ตรงนีก้็หลังจาก 

ที่มีคําส่ังเมื่อตนเดือนเมษายนทางกระทรวงการคลังก็ไดมีการประชุมไปแลวท้ังหมด ๑๑ ครั้ง 

ตั้งแตปลายเดอืนเมษายนจนกระท่ังถงึเมือ่วานนีก้็เฉล่ียแลวประมาณ ๔ เดือน ประชุมไปแลว  

๑๑ ครั้ง แลวก็อยางที่ทานรองนายกฯ ไดเรียนใหทราบวาจะแลวเสร็จหลังจากขยายเวลาภายใน 15 

วันท่ี ๓๐ กนัยายน ๒๕๕๘ รวมทัง้ของใน 

กรณีที่ ๒ ที่กระทรวงพาณิชยรวมแตงตัง้กับทางทานนายกรัฐมนตร ี

ที่กระทรวงการคลังจะเขามาเกี่ยวของอกีครัง้หนึ่งกต็อเมื่อสํานวนความรับผิดทางละเมดินัน้ 

ไดถกูสงไปยังผูมีอํานาจส่ังแตงตั้ง แลวก็สงกลับมายังกระทรวงการคลังในฐานะ 

ที่จะเปนผูพิจารณาในเรื่องความรบัผิดทางแพง  ซึ่งตรงนี้ก็จะยังมีระยะเวลาพอสมควร 20 

ก็อยางท่ีทานรองนายกฯ วาคงจะพยายามดําเนินการใหแลวเสร็จภายในส้ินปงบประมาณ ๒๕๕๘ 

หรืออยางชากอ็าจจะลวงไปสักตนปงบประมาณ ๒๕๕๙ ก็เรียนทานสมาชกิเพ่ือโปรดทราบ  

ขอบคุณครับ     

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เปนอันจบการตอบกระทูถามท่ี ๑  25 

ตองขอขอบคุณทานรองนายกรัฐมนตรี ทานวิษณุ  เครอืงาม  และทานรฐัมนตร ี

ชวยวาการกระทรวงการคลัง ทานวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ ทัง้ ๒ ทานครับ  

ทานสมาชิกครับ ตอไปจะเปนกระทูถามท่ี ๓.๒.๒ กระทูถาม เรื่อง ความรบัผิด 

ของบคุลากรทางการแพทย ผูประกอบวิชาชีพเวชกรรม และสถานพยาบาลที่ดาํเนนิการกอน 

 30 



 

 

 ๑๖ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๓ 

 

พระราชบัญญัติคุมครองเด็กที่เกิดโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุทางการแพทย  

พ.ศ. ๒๕๕๘ มีผลใชบังคับ กระทูถามนี้มนีายวัลลภ  ตงัคณานุรกัษ เปนผูตั้งถาม  

ถามรฐัมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุข  5 

 

 

 

 

 10 

 

 

 

 

 15 

 

 

 

 

 20 

 

 

 

 

 25 

 

 

 

 

 30 



 

 

 ๑๗ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๔ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนท่ีหนึ่ง)   :   ซึ่งในวันนี้ทานรัฐมนตรวีาการกระทรวง 

สาธารณสุขคือ ทานปยะสกล  สกลสัตยาทร จะเปนผูมาตอบชี้แจงกระทูถามครบั ทานรฐัมนตรี5 

ประจําทีเ่รียบรอย เชิญทานวัลลภตั้งคําถามครับ 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานที่เคารพ กระผม วัลลภ   

ตังคณานุรกัษ สมาชิกสภานติิบัญญตัิแหงชาติ กอนอื่นตองขอบพระคุณทานประธานท่ีไดบรรจุ 

กระทูนี้เขาสูการประชุมของรัฐสภา รวมทั้งตองขอบพระคุณทานประธานอีกครั้งที่อนุญาตใหกระผม 

ใชพาวเวอรพอยท (PowerPoint) ในการอรรถาธิบายตอไป ซึ่งไดทาํเรื่องขออนญุาตทานประธาน 10 

ไปแลว ตองกลาวถึงทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุขสักเล็กนอยวา กระทูถามนี้ตั้งถาม 

กอนทานมาเปนรัฐมนตรีมไิดเปนการตัง้ถาม เพราะวาทานมาเปนรัฐมนตรีเดี๋ยวจะไดเขาใจ 

ไมคลาดเคล่ือนวากระผมไปตั้งกระทูถามตอนรับรัฐมนตรีใหม อันนีก้็คงไมใช เปนการตั้งกระทูถาม

ตั้งแตตนเดือนสิงหาคม ซึ่งปรารถนาจะตัง้กระทูถามนีข้ึน้มาเปนการโดยตรง แตบังเอิญวาม ี

การเปล่ียนแปลงรัฐมนตรีกต็องขอบพระคุณทานที่ใหเกยีรติสภามาตอบกระทูถามในวนันี้  15 

ก็เรียนทานประธานและทานรัฐมนตรีรวมทัง้ทานสมาชกิวาเรื่องที่ผมตัง้กระทูถามในวนันี้มิใช 

เปนเรื่องใหม หากแตเปนเรือ่งเกาทีไ่ดมีการอรรถาธิบายพอสมควรในขั้นตอน ซึ่งเมือ่คราวครัง้นัน้ 

มีรางพระราชบัญญัตฉิบบัหนึ่งเขาสูการพิจารณาของสภาแหงนี ้ก็คือรางพระราชบญัญตัคิุมครอง

เด็กท่ีเกิดโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุทางการแพทย พ.ศ. .... หรือในสภาแหงนีแ้ละ

ประชาชนทัว่ไปเขาใจกันดีวารางพระราชบัญญัตอิุมบญุนั่นเอง ในคราวนัน้สมาชิกจํานวนไมนอยไดมี20 

การอภิปรายถกเถียงถึงสาระของกฎหมาย รวมทัง้สถานการณการอุมบญุในประเทศไทยในวาระที่ ๑ 

ในขัน้ตอนการรบัหลักการ และเมือ่กฎหมายฉบบันัน้เสร็จส้ินในขัน้ตอนของคณะกรรมาธกิารไดนาํเขาสู

ในสภาในขั้นตอนของวาระที่ ๒ แลวก็วาระท่ี ๓ นัน้ สมาชิกไดอภิปรายกนัหนักมาก ผมจําไดวาผม

นั่งเปนประธานดแูลกฎหมายฉบับนี้ใชเวลาบนนั้นประมาณ ๕ ชั่วโมงเต็ม ๆ ซึง่ก็ถอืวาสมาชิก

จํานวนไมนอยในหองนี้ไดเชือ่วาสังคมทั้งหลายกร็ับทราบวาสภาไดมีความหวงใยในสถานการณ25 

เกี่ยวกบัการอุมบญุในประเทศไทยกอนที่ผมจะตัง้คําถาม กระผมขออรรถาธิบายสักเล็กนอยวา

กฎหมายเขาสูสภา เราก็พิจารณากนัในชวงนัน้ เหตุท่ีกฎหมายเขามาเพราะวาเกดิเหตุการณในสังคม

ภายนอกคอนขางมาก กค็ือมีการทําอุมบญุเกดิขึ้นมากมายหลายป กอนหนานัน้ ๕ ปลวงผานไป 

กอนจะมาถงึ ๕ ปทีม่าถงึนี ้๕ ปกอนโนนเหตุการณเกดิขึ้นมากในอนิเดีย อินเดียมีการรับอุมบญุ

มากมาย แตหลังจากประเทศอินเดียออกกฎหมายฉบบัหนึ่งก็คือ หามคนเพศเดียวกนั ผมเนน  30 



 

 

 ๑๘ 
สนช. ๕๔       โสรยา  ๕/๕ 

 

(คนเพศเดียวกัน) ไปทําการอุมบุญทีป่ระเทศอนิเดีย สถานการณนัน้ก็ไหลเขามาในประเทศไทย 

มากแลวเหตกุารณก็ไมมีใครรูวาคนไทยเราก็อยูกันปกติสุข คําวา อุมบญุ คําวา บญุ คือส่ิงทีด่ี  

ก็คิดวาอุมก็เพ่ือชวยเหลือคนที่ไมมีลูก ใหมีลูกได แตเหตุการณกลับตาลปตรก็คือเปนการกลายเปน 5 

อุมบาป ก็คอืไดเกดิเหตกุารณฉาวโฉดัง ๒ ตวัอยางตอไปนี้ที่กระผมจะยกขึน้มาใหทานด ูขออนุญาต

ฉายพาวเวอรพอยท เหตุการณที่ ๑ เปนเหตุการณที่สะเทือนใจไปทัง้โลกใบนี้มิใชเพียงประเทศไทย 

ออสซี่จางหญิงไทยอุมบญุแฝดท้ิงลูกเพราะเปนดาวนซนิโดรม ตอนนัน้มีชาวออสเตรเลียมาจาง

หญิงไทยอุมบุญแลวไดเปนลูกแฝดคนหนึง่ปกติ คนหนึง่เปนดาวนซนิโดรม------------------------------ 

  10 

   - ๖/๑ 



 

 

 ๑๙ 
สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๑ 

 

พอคุณก็รับเฉพาะคนปกติกลับบานตวัเอง แลวก็ทิง้เด็กดาวนซนิโดรมไวในเมอืงไทย เขาวิจารณกัน

ไปท่ัวโลก คนออสเตรเลียจํานวนมากโกรธแคนมากวาทาํไมคนบานเขามาทําเสียหายแบบนี้ เรื่องนี้

สถานทตูออสเตรเลียในประเทศไทยทานก็เดือดรอนคอนขางมาก แลวทานก็พยายามจะชวยเขามา5 

แกไขปญหานี้ดวย ในขอมูลป ๒๕๕๗ มีชาวออสเตรเลียท่ีไดทําการอุมบญุประมาณ ๘๙ ครอบครวั

ในประเทศไทย มีเด็กทีเ่กดิจาก ๘๙ ครอบครวั ๑๒๒ คนดวยกนั ทัง้หมดนี้กลับประเทศหมดแลว 

คือไมมีปญหาคาราคาซงักลับไปหมดแลว แตผมพยายามอยากจะบอกวามกีารทาํ ๑๒๒ คนขึน้มา

เฉพาะชาวออสเตรเลียอยางเดียว ขณะนีต้กคางอยูในประเทศไทยอยู ๘ ครอบครัว เด็กทั้งหมด  

๑๑ คน และขณะนี้ยังมอีีก ๑๒ ครอบครวัตัง้ครรภอยู มเีด็กอยู ๑๕ คน ผมยกตวัอยางใหเห็นเชนนี ้10 

ก็เพราะอยากจะบอกวา แมขณะที่เรารางกฎหมายอุมบญุก็ยังมหีมอกลาทําการอุมบุญเกดิขึน้ 

ในสังคมไทย เปนความกลาหาญท่ีไมนาใหอภัยจรงิ ๆ  

   แผนที ่๒ เปนรายละเอียดทีผ่มพูดเมื่อสักครูวาฝรั่งจางหญิงไทยอุมบญุทิ้งลูกไว 

เพราะเปนดาวนซินโดรม อนันี้เปนเหตกุารณที่เกดิขึน้ ทานดวูันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ไมใชปนี้  

เปนเหตกุารณ ๑ ปทีแ่ลว นีค่ือกรณีที ่๑ ที่ใหทานเหน็ แลวกต็วัเลขท่ีผมพูดใหทานเห็นวา แมขณะที่15 

มีปญหาเกดิขึ้นก็ยังมีหมอกลาทําการอุมบญุอยางผิด ๆ อยู  

   แผนตอไปครบั แผนตอไปนีเ้ปนกรณีของญีปุ่น ทานอาจจะมองภาพไมคอยชดันกั

ผมขออนุญาตอานถอยคําส้ัน ๆ ที่ประกอบตอนทาย รูตัวพอญีปุ่นของ ๙ ทารกอุมบุญ พออายุแค 

๒๔ ป เผนหนีมาเกาแลว ทีแ่ทเด็กอุมบุญม ี๑๒ คน แตสงกลับไปตางประเทศ ๓ คน อกี ๙ คน 

เด็กตกคางอยูในเมืองไทย  20 

   แผนตอไปจะอธิบายความเพ่ิมเติม ตํารวจก็เรียกสอบญีปุ่นที่เปนพอคนนี ้ 

อันนี้ภาพจากคมชดัลึกตองขอบคุณทานดวย  

  ภาพตอไปครับ นี่พ่ีเอกของเรา กม็ีการดวูาเด็กคนนี้ใชเปนพอคนเดียวกันหรือไม  

ก็มีการตรวจดีเอน็เอ (DNA) พบวา ๙ คนทีต่กคางอยูในไทย ซึง่ไดไปชวยมาจากคอนโดมิเนียม 

แหงหนึง่และขณะนีเ้ด็ก ๙ คนนี้อยูทีบ่านพักเดก็ของกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคง 25 

ของมนุษย กม็ีการตรวจดีเอน็เอพบวาทั้ง ๙ คน มาจากพอคนเดียวกนัจริง ๆ ก็คอืพอชาวญี่ปุน  

แตหลากหลายแม นี่คือกรณีท่ี ๒ ทีเ่กดิขึ้น และกรณีท่ี ๑ กับกรณีที่ ๒ บงัเอญินาจะเปนหมอ 

คนเดียวกนัเสียดวย เปนปญหาใหญมากเลยและสถานพยาบาลที่ก็เขาขายเดียวกนัดวย  
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  แผนตอไปครบั กระทรวงสาธารณสุขของทานอาจารยหมอ พอเกดิขาวกต็ืน่กัน 

ทั้งกระทรวง ก็เตรียมแจงจับคลินกิอุมบญุ คลินิกอุมบญุก็คือสถานที่ทําการอุมบุญ แลวก็ตามจับ

หมอดวย  5 

  แผนถัดไปครับ อันนี้คือประกาศของแพทยสภา คือเรียนทานประธานผานไปยัง

ทานสมาชิกวากอนจะมกีฎหมายฉบับนี้ ทางวงการแพทยก็เปนหวงเปนใยวาจะมีการอุมบญุ 

มากมายมหาศาลที่ทําผิดจรยิธรรมเตม็ไปหมด ทานกม็ปีระกาศแพทยสภามากอนจะมีกฎหมาย 

อุมบุญทีเ่ขาสูสภา ในประกาศนี้เขียนไวหลายขอ ผมขออนุญาตอานเพียงบางขอเทานั้น หามมิให

ดําเนินการเพ่ือคูสมรสที่เปนเพศเดียวกันหรือไมมคีูสมรส นั่นแปลวาประเทศไทยไมให 10 

คนเพศเดียวกันมาทําอุมบุญในไทย แตเปนแคประกาศแพทยสภา  

  ขอที่ ๒ หามมิใหสถานพยาบาลหรือผูใหการรกัษาดวยเทคโนโลยีชวยการเจริญพันธุ

เปนคนกลาง หรือรวมกับนายหนาจัดการ หรือนําเสนอจัดหา หรือนาํเขา สงออก ไขบริจาค  

หรือตัวออนบริจาค หรือจัดหาสตรีเพ่ือมารับตั้งครรภแทน แตปรากฏวาในเพจ (Page) ตาง ๆ  

ในเฟซบุก (Facebook) ตาง ๆ มีการโฆษณาโจงครึม่ไปหมดวาเปนคนกลางรบัหาผูหญิงมาตัง้ครรภ15 

แทน มีหมอให มีสถานพยาบาลให มีครบทุกอยาง ขณะท่ีมีประกาศแพทยสภาฉบบันี้ออกมา  

  ขอถดัไปเขียนวา หญิงที่รบัตั้งครรภแทนตองเปนญาติโดยสายเลือด เปนไปตาม

กฎหมายของเรา แตตองไมเปนบุพการีหรือผูสืบสันดานของคูสมรส ของคูสามหีรือภรรยา 

ฝายใดฝายหนึ่ง และตองเคยมีบุตรมากอนแลวเทานัน้ อายุระหวาง ๒๐ – ๓๔ ป สุขภาพแขง็แรง  

และการตั้งครรภตองไมเปนอันตรายตอสุขภาพของตนเองและทารกท่ีเกิดมา ๑ ในผูหญิงทีร่ับ20 

ตั้งครรภกรณีญี่ปุนไมเคยมีลูกมากอนเลย เดก็ออกมาเกอืบตายอยูท่ีเชียงใหมตอนนี ้ถาไมได 

สํานักงานพัฒนาสังคมและความมัน่คงของมนุษยจังหวัด (พมจ.) เขาดูแลดีปานนีต้ายไปแลว 

เด็กคนนัน้ นี่คือกรณีตัวอยางที่ออกมาขดัคําส่ังแพทยสภาทั้งส้ิน และผมก็ทราบวาคาํส่ังแพทยสภา

เอาผิดอะไรมากไมได นอกจากผิดประมวลจริยธรรม ตักเตือน ภาคทัณฑ อยางดีคือใหออก  

ยึดใบประกอบวิชาชีพ แผนถัดไปอีก ๒ แผนเทานั้นครับ 25 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานวัลลภ ขออภัยขดัจังหวะทานนดิหนึ่ง  

ขณะนีม้ีคณะผูบรหิารจากสํานักงานศาลยุตธิรรมและเยาวชนท่ีเขารวมโครงการเยาวชนไทย  

หัวใจเดียวกนั รุนที ่๓ ซึ่งจัดโดยสํานักงานศาลยุตธิรรมเขาเย่ียมชมการประชุมของสภานิติบญัญตัิ 

แหงชาต ิสภานติิบัญญตัิแหงชาต ิขอตอนรับคณะผูบริหารสํานกังานศาลยุติธรรมและนอง ๆ 30 
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เยาวชน ในโครงการเยาวชนหัวใจเดียวกนั รุนที ่๓ ขณะนี้สภานติิบัญญตัิแหงชาติกาํลังประชุม 

โดยเปนระเบียบวาระการตอบกระทูถาม เรื่อง ความรบัผิดชอบทางการแพทยของผูประกอบ 

วิชาชีพเวชกรรม กรณีทีม่ีการอุมบญุกอนที่จะมีกฎหมายเกี่ยวกบัอุมบุญใชบงัคับ ซึง่มีทานวัลลภ   5 

ตังคณานุรกัษ เปนผูตั้งถาม มีทานปยะสกล  สกลสัตยาทร รฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข 

จะเปนผูตอบหลังจากที่ผูถามจบคําถาม เชญิทานวัลลภตอครบั  

  นายวลัลภ  ตงัคณานุรักษ    :   ดวยประกาศแพทยสภาเมื่อสักครูนีก้็ได 

มีการดําเนินการดังตอไปนี ้ 

   แผนตอไปครบั วันที ่๔ สิงหาคม อาจารยหมอสัมพันธ  คมฤทธิ์ ซึ่งทานเปน10 

เลขาธกิารแพทยสภา ทานเปดเผยถึงกรณีสาวไทยรบัอุมบุญแทนคูสามีภรรยาชาวออสเตรเลีย  

ซึ่งไดเปนคนพิการก็แลวกนั ทานสั่งใหกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ กรมการกงสุลจัดการดําเนนิการ

วามแีพทย พยาบาลใดบางที่ใหบริการอุมบุญทัง้หลายทั้งปวง นี่เปนคําส่ังเมื่อประมาณวนัท่ี ๔ 

สิงหาคม ๒๕๕๗  

  แผนสุดทาย กอนจะไปสูการตั้งคําถาม แผนนี้เปน  15 

ศาสตราจารย นายแพทยสมศักดิ์  โลหเลขา ซึง่เปนนายกแพทยสภา วนัที่ ๑๕ กนัยายน ๒๕๕๗  

วาไปแลวก็ ๑ ปเศษ ๆ แลว กลาวถึงความคืบหนาการสอบสวนทางจริยธรรมแพทยท่ีดําเนินการ 

อุมบุญตามที่กรมสนับสนนุบริการทางแพทย ทางสุขภาพ ย่ืนรายชื่อวาเขาขายกระทําผิด 

ตามประกาศแพทยสภา สําหรับแพทย ๓ ราย ซึ่งไดมีการพิจารณานาจะใชเวลาประมาณ ๒ เดือน 

จึงกําหนดโทษได ๒ เดือน ถานับตั้งแตเดือนพฤศจิกายน ธันวาคมปท่ีแลวนาจะจบแลว นี่ลอมา20 

จนถึงปจจุบนัปชนปยังเงียบ ก็เลยเปนคําถามที่ผมจําเปนจะตองถาม ไมถามไมได สังคมวิจารณกัน

วาแพทยชวยแพทยมาตลอดตองถามครบั ก็เปนคําถามตรงไปตรงมางาย ๆ วารัฐบาลดําเนินการ 

กับบุคลากรทางการแพทยผูประกอบวิชาชีพเวชกรรม สถานพยาบาลที่กระทําความผิดกอน 

ที่พระราชบัญญัตคิุมครองเดก็ที่เกดิโดยอาศัยเทคโนโลยีชวยการเจรญิพันธทางการแพทย  

พ.ศ. ๒๕๕๘ ขณะนี้กฎหมายฉบับนี้บังคับใชแลว รัฐบาลดาํเนนิการอยางไรเปนคาํถามเดยีว 25 

จริง ๆ ดวยความเคารพอาจารยหมอ ขอบคุณทานประธานเปนคําถามเดียวครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เชญิทานรัฐมนตรีตอบครับ 

 

 30 



 

 

 ๒๒ 
สนช. ๕๔       วลัยภรณ  ๖/๔ 

 

  นายปยะสกล  สกลสัตยาทร (รัฐมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข)   :    

ทานประธานทีเ่คารพ กระผม นายปยะสกล  สกลสัตยาทร รฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข  

ขอตอบกระทูถามของทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิดงันี ้ 5 

  กระทรวงสาธารณสุขไดดําเนินการตามคาํถามที่ทานถามมาเปน ๒ สวน  

   อันท่ี ๑ คือในสวนของสถานพยาบาลซึง่มีท้ังหมด ๕ แหง ขณะนี้ ๔ แหง  

ไดทําการปด โดยเฉพาะสวนที่ใหบริการทางเทคโนโลยีชวยการเจรญิพันธุทางการแพทยไปแลว  

   สวนอกี ๑ แหงนั้น ไดดําเนนิการแจงความรองทุกขตามกระบวนการยุตธิรรม 

เนื่องจากเปนสถานพยาบาลที่ไมไดรบัอนญุาต ในเรื่องทีท่านเปนหวงใย ---------------------------- 10 

 

          -  ๗/๑ 

 



 

 

 ๒๓ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๑ 

 

ก็คือสวนของผูประกอบวชิาชีพเวชกรรมหรือแพทยในสถานพยาบาลทั้ง ๕ แหงนัน้ มีจํานวน ๖ ราย 

๕ รายนี้ ในฐานะเปนผูรับอนุญาตใหประกอบกิจการและดําเนินการสถานพยาบาล อันนีต้ามที ่

ทานไดบอกแลววา ทางเรานั้นไดสงไปพิจารณาทางดานจริยธรรมกับแพทยสภา ซึง่ขณะนี้ปรากฏวา 5 

ผูประกอบวิชาชีพทั้ง ๕ รายนั้น คดมีีมูล อยูในชั้นสอบสวนของแพทยสภาแลว สวนอีก ๑ รายนั้น 

คดีมมีูล ในฐานะไมใชผูประกอบการ แตในฐานะของผูประกอบวิชาชีพเวชกรรมรวมที่ไมทําตาม

ประกาศของแพทยสภา ซึง่อยูในขั้นตอนของแพทยสภาเชนกนั คราวนีค้งตองรอคาํตัดสินของ 

แพทยสภา ซึง่ทางกระทรวงเองก็คงไมสามารถที่จะไปกาวกายไดครับ ขอบคุณครับ 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 10 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานวัลลภมีอะไรจะถามเพ่ิมเตมิไหมครบั 

  นายวลัลภ  ตงัคณานรุกัษ   :   ทานประธานท่ีเคารพ ผมไปไมถกูเลยครบั  

คือก็พยายามจะเขาใจไดวา คําตอบของรัฐมนตรกี็นาจะออกมาแนวแบบนี้ครบั ทานรัฐมนตร ี

นั่งกอนกไ็ดครับ คือคาํตอบก็เขาใจวาแพทยสภาเปนคนที่ดูแลและแพทยสภาคงมาตอบสภาไมได 

นอกจากทานรัฐมนตรีมาตอบแทน อนันีห้ลักเปนอยางนัน้ ทีนีบ้อกวาคดีมมีูล เราทราบมาตั้งนาน 15 

มีมูลมานานแลว ตั้งแตท่ีวา ที่ผมยกตวัอยางวาเดือนกันยายนมีมูลแลว แลวก็เขาสูอนุกรรมาธิการ 

แลวกอ็นุกรรมาธกิารอยูนั่น ผมจึงรอนใจ จึงเอาคําถามนีม้าถามทานวาทําไมชาเปนป อันนี ้

ก็เปนส่ิงที่ทานบอกทานไปกาวกายไมได แตก็ขออนญุาตฝากส้ัน ๆ วาก็ฝากทานกําชบัไป 

เถอะวา สังคมเขารอคําตอบอยูชามาก อันนี้เปนประเด็นท่ีเรียนฝากใหทานชวยกํากบัตดิตาม 

วาอยางนั้นเถอะ เพราะทานก็มีหนวยงาน อยางนอย ๆ ก็มีกรมสงเสริมสุขภาพที่จะดูแล 20 

เรื่องประการฉะนี้ตามกฎหมายอยูแลว ก็ใหเขากําชบักาํชาดไูปเถอะ  

  อีกประการหนึ่ง  ๔ แหงที่ปด เทาที่ผมทราบเขาไปเปดใหม เปล่ียนชือ่ใหม  

กรมสงเสริมสุขภาพเขาก็รูครับ เพราะฉะนั้นทางท่ีดีผมขอเสนอแนะวาขึ้นบัญชดีําไวเลยครับ  

ใครเปนเจาของสถานประกอบการแบบนัน้ แลวไปปดเปล่ียนชื่อใหม ถาเปนคนเดมิก็อยาได 

อนุญาตเสีย อันนี้เปนประเดน็ที่ฝากทานเปนขอท่ี ๒ 25 

  ขอสุดทาย ทานประธานที่เคารพครบั ไหน ๆ ก็มเีวลาพอจะเหลืออยูบาง  

เกิดคดีความขึ้นมาคดีหนึ่งในสังคมไทย ซึ่งเปนคดรีองกนัอยูระหวางเกยชาวอเมรกินักับสาวไทย 

ที่แยงวาใครเปนลูก สาวไทยก็บอกวาตัวเองอุมทอง ชาวอเมริกนับอกตวัเองเปนเจาของเชือ้ 

แลวกม็ีไขไปฝงตวัไวในมดลูกของฝายหญงิ กแ็ยงเด็กกันอยู แลวก็เปนคดีความกันจะถึงศาลอยู  

ณ วนันี้ทนีี้ก็มขีาวมากมายวากลุมเกยทัว่โลกก็รวมเงินกนั รวมตัวกันชวยเกยชาวอเมริกนันีแ่หละ  30 



 

 

 ๒๔ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๒ 

 

เพ่ือจะมาสูคดีกบัหญิงไทยที่ตองการลูก ก็เปนคดีท่ีนัวเนยีกันอยู กลุมหลากหลายทางเพศ 

ในสังคมไทย กอ็อกขาวชุมนมุกันไปถงึกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษยวา

จะตองใหเด็กไปอยูกับชาวเกยเสีย มีจดหมายมาถึงผมดวย มีเฟซบุก (Facebook) มามากมาย 5 

กายกอง เราก็ตอบวาเรือ่งถงึขั้นตอนของศาลแลว กแ็ลวแตศาลจะวนิิจฉัยวาเด็กเปนของใคร  

หลักเปนอยางนัน้ดวยพูดเชนนี้ผมก็อยากจะเรียนทานประธานใหทราบกรณีหนึ่งซึ่งนาสนใจมาก 

แลวจะเปนประโยชนมากถาสังคมไดรบัรู อันนี้ตองกราบขอบพระคุณทานทูตกิตติเปนอยางย่ิง 

เฉพาะชาวอิสราเอลอยางเดยีว มกราคมถงึพฤศจิกายน ป ๒๕๕๗ ที่ผานมา มีคนมาทําอุมบญุ 

ในประเทศไทย ๑๐๐ ครอบครัว จํานวนเดก็อุมบญุ ๑๒๕ คน ทีน่าตกใจคือ ๑๐๐ ครอบครัว 10 

เปนทําอุมบญุทั้ง ๑๐๐ ครอบครวั ทั้ง ๑๐๐ ครอบครวัไหลมาทําอุมบญุในเมืองไทย  

ฉะนั้นอยากจะบอกวาหมอตองมากกวานี้ ทานรัฐมนตรีตอบผมแนเลย ทําผิดกฎหมายหมดเลย  

ทําผิดประกาศหมดเลย ก็ฝากทานไปสืบสาวราวเรื่องหนอยเถอะ แลวก็อยากจะฝากผานสภาแหงนี้

ไปถงึประชาชนท่ีรบัฟงวา สังคมไทยเปนสังคมที่มีความละเอียดออนในเรื่องนี้พอสมควร การที่เรา

ออกกฎหมายไมใหคนเพศเดียวกนัมาทาํการอุมบญุในเมืองไทยเพราะวาเปนเรื่องละเอียดออนมาก 15 

เหมือนอินเดีย ขนาดวาเปนประเทศยากจนกวาเราเยอะยังหาม ไทยกห็าม ประกาศแพทยสภา 

ก็หาม ตอนนี้เขาหนไีปทีเ่นปาลครบั เพราะเนปาลเขาไมไดหาม ฉะนัน้ก็อยากจะบอกวา 

ทานอยากจะทํามีลูกไปเนปาลเถอะ ไมตองมาประเทศไทย ขอบคุณทานประธานครบั 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานรัฐมนตรีมอีะไรตอบเพ่ิมเตมิไหมครบั  20 

เชิญครับ 

  นายปยะสกล  สกลสัตยาทร (รัฐมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุข)   :   รับฝาก 

ทั้งในเรื่องของทางแพทยสภา เพราะผมกก็ําลังจะไปประชุมแพทยสภา ในฐานะนายกสภาพิเศษ 

ก็จะกําชบัเรือ่งนี ้แลวอยากใหประชาชนไดเหน็วาแพทยสภานั้นไดดําเนินการรวดเร็วกวาที่เปนอยู 

สวนในเรื่องของการที่ยังมีคลินิกเปดนั้น ผมคดิวาพอพระราชบัญญตัิอนันี ้ซึง่ประกาศใชตั้งแต 25 

วันท่ี ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ แลวนัน้ ก็จะมีการกําชับใหดําเนินการตามพระราชบัญญัตนิี้ ซึ่งผมคิด

วาเปนพระราชบญัญตัิที่ครอบคลุมแลวก็ลงรายละเอียดพอสมควรทีเดียวที่จะทําใหกระบวนการ 

ตาง ๆ นั้นเปนส่ิงที่ถกูตอง ทางกระทรวงเองก็จะรับไปดําเนินการตามที่ทานตั้งขอสังเกตไวครบั 

ขอบคุณครับ  

 30 



 

 

 ๒๕ 
สนช. ๕๔       นิจกานต  ๗/๓ 

 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   หมดนะครับทานวัลลภ ขอบคณุทานวัลลภ  

ในฐานะผูตัง้ถาม ขอบคณุทานรฐัมนตรวีาการกระทรวงสาธารณสุขที่มาตอบกระทูถามดงักลาว  5 

เสร็จภารกิจแลว เชิญครบั ทานสมชายมีอะไรครับ 

  นายสมชาย  แสวงการ   :   กราบเรียนทานประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิ

ที่เคารพ กระผม นายสมชาย  แสวงการ สมาชกิสภานติิบัญญตัิแหงชาติ ในฐานะเลขานกุาร

คณะกรรมาธิการวิสามญักิจการสภานติิบญัญตัแิหงชาต ิขอเสนอทานประธานใหยก 

ระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ ซึง่เปนเรื่องขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราชบญัญตัิแกไข10 

เพ่ิมเติมประมวลกฎหมายวธิีพิจารณาความอาญา (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... (ในสวนท่ีเกีย่วกับ 

การใชอุปกรณอเิล็กทรอนิกสติดตามตวัผูที่ถูกปลอยตวัชั่วคราว หลักเกณฑบังคับคดีผูประกนั 

และการอุทธรณคําส่ังศาลท่ีไมอนญุาตใหปลอยตวัชั่วคราว) ขึ้นมาพิจารณากอน ขอผูรับรอง 

ทานประธานครับ 

  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรบัรอง) 15 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 

รองประธานสภานิตบิัญญัตแิหงชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ทานสมาชกิครบั มีทานสมาชิกเสนอใหนํา 

ระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ ขึน้มาพิจารณากอน มีผูรบัรองญัตติถกูตอง จะมีทานสมาชิกทานใด 

มีความเหน็เปนอยางอื่นไหมครับ 

  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 20 

  ผูปฏิบัตหินาทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิหงชาต ิ(นายสุรชัย  เล้ียงบุญเลิศชัย 
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เพราะฉะนัน้ตอไปจะเปนการพิจารณาระเบียบวาระที ่๗ เรื่องอื่น ๆ  

  ระเบียบวาระที ่๗  เรือ่งอืน่ ๆ  

  เรื่องท่ี ๑ ขอขยายเวลาการพิจารณารางพระราชบญัญตัิแกไขเพ่ิมเตมิประมวล25 

กฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... (ในสวนที่เกี่ยวกับการใชอปุกรณอิเล็กทรอนกิส 

ติดตามตวัผูท่ีถูกปลอยชัว่คราว หลักเกณฑการบังคบัคดผูีประกัน และการอุทธรณคาํส่ังศาล 

ที่ไมอนุญาตใหปลอยชั่วคราว)  
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'LJlt1~litJ L~tJ-l1.JC1I L~f'litl 

1'il-lf'll~~J191nr'llPTn~ ~l-J~fl~ 

'I'i~L'iln ~ltJ'll '!.J~I'l-l'; 

'I'i~L1'ilL'iln ~IPTn~ 'vI~L~-lIl-Jrr 

'I'i~LYI ~'lL19,r Vi'l'irrl-J-lf')~ 

'LJl-l~~:J..J~ JJJ1~-l'vlJl'll 

'LJl-lL~l'lru ~'lnru;'I'i, 

4 .. G.' ~4 
'I'i~L'iln 'iln'LJ~j 'vI:J..J'LJ~'lMl 

'I'i~L'iln 'il-l'il19 'I'i-l';PTn~ 

'I'i~'illn1f'1L'iln 'il~PTn~ ni'LJL~'LJ1:; 

'LJltJ'il\ftJ[1J.J,r L:J..Jfi~\l~111i1 

'LJltJ'il\ff'll~,r ~'lnrul-J~f')~ 

q ... ..::a. """ 

'I'i~~1 ruj 'il'LJYlIL91C)J 

'I'i~'illn1f'1L'iln 'il1'LJ'LJi 91HJ:;~'LJjf, 

'I'i~LYI -ell'1'i'LJ 'll1l/:;'Yl:J..J 

'LJlt1LLC1:J..J~'LJ f~'LJ~'LJ~ 

'LJltJ:aM:; r)'il~flf'l~n9 

'I'i~~1 LYlYm~pf Vi'l'itJ~'klYlf 
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~:J..Jl;n~J11\l~UC)JC)J~LLvI-l'lll~ 

~:J..Jl;n~J11\l~uC)JC1I~LLvI-l'lll~ 
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a >­
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163 9216 ~'lU'fl'4~1i '1l1~1J~ fllJlilnflmU~UC1J cWi LL'vI'l'lll~ 


a "164 9218 ~rlL'fln 'fl~ru fl~l91~ fll.J1il nflmU~UC1J cWi LL'vI'l'll1 ~ LVI~iIl'lU 

165 9219 ~rlL'fln 'IlilllJ-DU fin~fllhf'lliil fll.J1il nflmU~Ury C1J 191 U'vl'l'lll ~ 

a >­
166 9220 ~rlL'fln 'IlYiPI ~~m fllJ'lilnflmu~uCl!cWiLL'vI'l'lll~ LVI~iIl'lU 
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